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CONSEIL MUNICIPAL d e  LILLE

Réunion du 31 Octobre 1955

COMPTE RENDU ANALYTIQUE

S éance  o u v e r te  à  18 heu res  4 0  sous l a  p résid en ce  de M. A. C o q u a r t , p re m ie r A d jo in t, 
s u p p lé a n t M. A u g u s tin  L a u r e n t , M aire, em p êch é  e t  re te n u  à  P aris .

M me D e f l i n e  décline l’o fffre  qu i lu i e s t fa ite  de p re n d re  p lace  au  b u re a u  en q u a lité  
de S ecré ta ire . U n  a u tre  S ecré ta ire  de S éance esl désigné : M. S i m o n o t . 11 pro cèd e  à  
l ’ap p e l n o m inal.

P r é s e n t s  : M.M. B e r t r a n d , B r o u x ,  C a m e l o t , C o l i c h e , C o r d o n n i e r , C o u r m o n t , 

D a n e l , D e  B e c k e r , D e c a m p s , D e f a u x , M me D e f l i n e , M.M. D o y e n n e t t e , D u t e r n e , 

G h y s ,  H a m y , H é n a u x , L a n d r é a , L a n d r i e , M me L e m p e r e u r , M.M. L o u r d e l , 
L u s s i e z , M a n g u i n e , M i n n e , M o i t h y , F i a t , R a m e t t e , R o m b a u t , R o u s s e a u x , 

S i m o n o t , M me T y t g a t , MM. V a n  K e m m e l , V a n  W o l p u t , W a l k e r .

E x c u s é s  a y a n t  d o n n é  p o u v o i r  : M me C o r d o n n i e r , M. L a u r e n t .

E x c u s é e  : M lle M a r t i n a c h e .

—  P r o c è s - V e r b a u x  d e s  p r é c é d e n t e s  r é u n i o n s  :

M. l e  P r é s i d e n t . —  L e p r o c è s - v e r b a l  d e  la  s é a n c e  d u  3 0  s e p t e m b r e  n ’a  p u  ê t r e  

é t a b l i  à  ce  j o u r ,  le  t r a v a i l  d e  l a  s t é n o t y p i s t e  é t a n t  p a r v e n u  t a r d i v e m e n t .

V ous avez  reçu  les co m p tes  re n d u s  a n a ly tiq u e s  des séances d u  28 ju in  e t  du  12 
ju ille t .  A v ez-v o u s des o b se rv a tio n s  à  p ré se n te r  ?

M. D e c a m p s .  —  R ecev ro n s-n o u s, à  l ’av en ir , des co m p tes  re n d u s  i n  ex ten so  ou 
s im p le m e n t a n a ly tiq u e s  ?

M. le P r é s i d e n t . —  J u s q u ’en 1947, les p ro c ès-v e rb au x  du  Conseil M un ic ipal 
é ta ie n t  an a ly tiq u e s .

L a  p ré c é d e n te  M u n ic ip a lité  a v a it  c ru  p ré fé ra b le  d ’é ta b lir  des co m p tes  re n d u s  
co m p le ts  s té n o ty p é s  m ais c e tte  fo rm u le  p ré s e n ta i t  aussi de sé rieu x  in co n v én ie n ts  :
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la S té n o ty p is te  n ’e n v o y a it  les ép reu v es q u ’ap rès  q u e lq u es sem aines ; le te x te  des in te r 
v e n tio n s  é ta i t  soum is e n su ite  a u x  C onseillers M u n ic ip au x  qu i h é s ita ie n t à les co n d en se r 
e t  les co m p tes  re n d u s  é ta ie n t  f in a le m e n t co p ieu x  e t  p eu  co m p réh en sib les.

C’est p o u rq u o i l ’A d m in is tra tio n  M unicipale  a pensé  que  le p lu s  sim ple é ta i t  de re v en ir  
à  la  fo rm u le  d u  co m p te  re n d u  an a ly tiq u e , aussi fidèle  que  possib le . Ces p ro c ès-v e rb au x  
se ro n t p a r tic u liè re m e n t soignés. Ils c o m p re n d ro n t l’e ssen tie l de nos d éb a ts . Il sera  ten u  
co m p te  des re c tif ic a tio n s  d em an d ées  p a r  les C onseillers lo rs de la ré d a c tio n  d éfin itiv e .

M. R a m e t t e . —  J e  sais q u e  le p rocédé  em p lo y é p ré c é d e m m e n t p ré s e n ta i t  des 
in co n v én ie n ts . Il d o n n a it  des co m p tes  re n d u s  m assifs e t im p o r ta n ts  de trè s  lo n gues 
séances.

J e  sais q u e  le co m p te  re n d u  a n a ly tiq u e  e s t un ré su m é  su cc in c t, p lus facile  à  lire 
e t  à d épou iller. M ais l ’exp érien ce  en cours m e fa it  c ra in d re  q u e  ce ne so it p a s  l ’im age 
fidè le  de nos d é b a ts  e t  q u ’il ne re flè te  pas e x a c te m e n t l ’é ta t  de nos tra v a u x .

J e  v ais  p re n d re  q u e lq u es exem ples :

—  P r o c è s - v e r b a l  d u  12 j u i l l e t  —  P ag e  5. —  « A près d iscussion , au  cours de laq u e lle  
so n t su ccess iv em en t in te rv e n u s  M. C o q u a rt, M m e L em p e reu r, M.M. W alk er, M inne, 
L o u rd e l, L a u re n t,  l ’A ssem blée décide le ren v o i du  ra p p o r t .. . .  »

U n e  te lle  b r iè v e té  ne re flè te  pas  l ’im p o rta n c e  de la  d iscussion .

—  P ag e  15. —  J e  d o n n e  u n e  ex p lica tio n  de v o te .

M a pen sée  n ’e s t p as  su ff isa m m e n t p récisée, J ’av a is  trè s  n e t te m e n t spécifié  q ue  
n ous ne v o te rio n s  p as le B u d g e t p a rce  q u ’on y  re tro u v a it  les su b v en tio n s  a u x  é ta b lis 
s em en ts  d ’en se ig n e m en t lib re, in sc rite s  d é jà  d an s  le B u d g e t de l ’A d m in is tra tio n  M uni 
c ip a le  a n té r ieu re .

D an s  les A ssem blées P a rle m e n ta ire s , les co m p tes  re n d u s  a n a ly tiq u e s  so n t réd igés 
p a r  des sp éc ia lis tes . T o u s les p ro b lèm es tra i té s  y  so n t v é r ita b le m e n t résum és. Si nous ne 
p o u v o n s p as a r r iv e r  à un  v é r ita b le  co m p te  re n d u  a n a ly tiq u e , résum é d ’une  concision 
p a r fa ite  e t d ’u ne  p réc ision  ég a lem en t p a r fa ite  de la  pensée de ch acu n , nous a im o n s 
m ieu x , q u a n t  à nous, G roupe C o m m u n iste , l ’an c ien n e  m éth o d e .

M. le P r é s i d e n t . —  V ous reconnaissez  que les co m p tes  ren d u s , é ta b lis  selon la 
fo rm u le  p ré céd e n te , é ta ie n t  m assifs e t  p ré s e n ta ie n t peu  d ’in té rê t .  E n  face de c e tte  
fo rm u le  d éfec tu eu se , il y  a  u ne  a u tre  fo rm u le  p lus s im ple , o rd in a ire m e n t em ployée 
dan s les C onseils M u n ic ip au x . N ous av o n s à choisir. U n  e ffo rt m a x im u m  sera  fa it  p o u r 
q u e  le co m p te  re n d u  a n a ly tiq u e  so it o b jec tif, fidèle  e t  q u ’il re sp ec te  la  pensée  de ch acu n .

M. R a m e t t e . —  P e n d a n t  h u i t  années, p e rso n n e  n ’a  m is en cause  l’an c ien  procédé.

M. L a n d r i e . —  Q uelques exem ples c o n firm e ro n t les a p p ré c ia tio n s  de n o tre  
c a m a ra d e  R a m e tte .

—  R é u n i o n  d u  28 j u i n  —  P ag e  9 —  R a p p o r t  30. —  U n  p assag e  du  p ro cès-v e rb a l 
ne re p ro d u it  a b so lu m e n t pas  le sens de l ’in te rv e n tio n  q u e  j ’ai fa ite  au p rè s  de M. le 
M aire p o u r d e m a n d e r  que  la  d é lib é ra tio n  qui a v a i t  é té  a d o p té e  p a r  la  m a jo r ité  du 
Conseil M un ic ipal, en  1953, so it ap p liq u ée  à la le t t re  en ce qui concerne  les g rév is te s  
de l ’en tre p rise  B A L A T U M .

. —  P a g e  11. —  A p ro p o s de l’a ssa in issem en t de la ru e  d ’A b o u k ir, M. D e B eck e r 
a v a it  p roposé  de re n v o y e r la  q u estio n  d e v a n t la C om m ission  de la V oie P u b liq u e .
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J ’ai fa it  re m a rq u e r  q ue  c e tte  p ro c é d u re  r e ta rd e ra  t  les tra v a u x . S ’ag is sa n t d ’une 
voie p riv ée , c ’é ta i t  la C om m ission de l’H y g ièn e  qui é ta i t  c o m p é te n te  p o u r ex a m in e r 
c e tte  q u es tio n .

J e  n ’av a is  p as  seu lem e n t ém is un  av is  d é fav o rab le  à l’octro i de la su b v e n tio n  p ro p o 
sée en  fa v e u r  de l ’U n io n  F ém in in e  Sociale.

Il su ff it de se re p o r te r  au  p ro cès-v e rb a l de la  C om m ission  des F in a n ces  du  5 ju ille t, 
p o u r c o n s ta te r  q u e  j ’av a is  ég a le m en t ém is un  av is  d é fav o ra b le  à l’o c tro i de su b v e n tio n s  
au  p ro f it  de q u a tre  o rgan ism es se p ro p o sa n t d ’a id e r la  fam ille  sous to u te s  ses form es.

C’e s t la  ra iso n  p o u r laq u e lle  le G ro u p e  C o m m u n is te  a v a it  d em an d é  un  v o te  du 
Conseil M un ic ip a l.

M. le P r é s i d e n t . —  U n  P .V . quel q u ’il so it n ’e s t ja m a is  r ig o u re u se m e n t p a r fa it . 
C om m e d an s  les A ssem blées P a r le m e n ta ire s , a c te  v o u s  e s t d o n n é  de vos o b se rv a tio n s . 
J e  d e m an d e  à  M. le S ec ré ta ire  G énéra l de te n ir  c o m p te  des m o d ifica tio n s  que  vous 
avez in d iq u é e s  com m e so u h a ita b le s  d an s  la ré d a c tio n  du  P .V . défin itif.

M. M i n n e . —  J e  suis p a r tis a n  de to u te s  les s im p lifica tio n s  te ch n iq u e s , sous ré serv es  
q u ’elles p e r m e t te n t  une  p a r fa ite  co m p réh en sio n  dn  su je t.

L e c o m p te  re n d u  a n a ly tiq u e , te l q u ’il es t p ré se n té  ne re flè te  p e u t-ê tre  p as ex ac 
te m e n t l ’e sp r it  de la d iscussion  m ais il e s t su ffisan t. J e  m e p e rm e ttr a i  to u te fo is  de poser 
une q u estio n  :

« D an s  l ’h y p o th è se  où, à six  m ois, un  an  de d is tan ce , nous au r io n s  beso in  de sav o ir 
e x a c te m e n t les p aro les  que  n ous av o n s  p ro n o n cées, a u rio n s-n o u s  la  p o ssib ilité  de nous 
ré fé re r a u x  a rch iv es  où d o iv en t n o rm a le m e n t ê tre  con se rv és  les co m p tes  re n d u s  in  ex tenso  
des d iverses in te rv e n tio n s  ? ».

M. le P r é s i d e n t . —  L ’A d m in is tra tio n  M u n ic ipale  a  p ré v u  de c o n tin u e r  à  fa ire  
ap p e l à u n e  s té n o ty p is te . N ous nous som m es assu ré s  la co llab o ra tio n  d ’u n e  nouvelle  
s té n o ty p is te  q u i a  p ro m is  d ’ad resse r le c o m p te  re n d u  d an s  un  délai trè s  bref.

L es p ro c è s-v e rb a u x  in  ex ten so  s té n o ty p é s  se ro n t classés d an s  les a rch iv es  du 
S e c ré ta r ia t G én éra l où les C onseillers M u n ic ip au x  p o u rro n t  en  av o ir  co m m u n ica tio n  
s’ils en  e x p r im e n t le désir.

M .  M i n n e . —  D an s ce cas, un  co m p te  re n d u  a n a ly t iq u e  est to u jo u rs  p lu s  sim ple. 
J ’es tim e  p e rso n n e llem en t q ue  c ’est su ff isa n t p u isq u e  n o u s  au ro n s  la possib ilité  de consu lter 
les co m p tes  re n d u s  in  ex ten so .

Il e s t e n su ite  passé à l ’o rd re  du  jo u r.

N °  4 1 1 .  -  J u m e l a g e  d e  l a  V i l l e  d e  L i l l e  a v e c  u n e  v i l l e  d e  l a n g u e  a n g l a i s e .

M. M i n n e . —  J e  v o u d ra is  sav o ir si ce p ro je t  de Ju m e lag e , é m in e m m e n t so u h a i 
tab le , de L ille  avec  une  Ville de lan g u e  ang la ise , e n tra în e  l ’a b a n d o n  p u r  e t sim p le  des 
p o u rp a rle rs  q u i a v a ie n t é té  la rg e m e n t e n ta m é s  sous la  p ré c é d e n te  M un ic ip a lité , en 
p a r tic u lie r  sous l ’ég ide de la  F é d é ra tio n , e t qu i d e v a ie n t a b o u tir  au  ju m e lag e  de Lille, 
L iège, C ologne e t  T u rin .

P e u t-o n  sa v o ir  quel e s t le b u t  e t  le p ro g ra m m e  q u e  v o u s  v o u s  assignez, en  d e m a n 
d a n t  le Ju m e la g e  avec u n e  V ille ang laise .

M. L o u r d e l . —  N o u s p o u rro n s  re p re n d re  les p o u rp a r le rs  que n ous av ions d û  
a b a n d o n n e r  av ec  ces V illes du  b loc eu ro p éen  ; m ais a u jo u rd ’hu i n o u s  p a rlo n s  du  ju m elag e
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de L ille  av ec  une Ville de lan g u e  anglaise , sous l ’égide du  « M onde B ilingue », o rg a n i 
sa tio n  reco n n u e , p lacée  sous la  P rés id en ce  d u  C hef de l’É t a t  e t  du  M in istre  des A ffa ires  
É tra n g è re s , p a rce  que  n ous estim o n s que  l ’an g la is  e s t la  lan g u e  la p lu s ré p an d u e .

N o u s v o u s  d em an d o n s  a u jo u rd ’h u i l ’a u to r is a tio n  de p re n d re  c o n ta c t  av ec  le 
« M onde B ilin g u e ».

M .  M i n n e . —  N e cra ig n ez-v o u s p as  q u e  la  V ille an g la ise  —  je ne la  co n n a is  p as  —  

re s te  su r  une  p o sitio n  d ’e x p e c ta tiv e  « W a it  a n d  see » ; c ’e s t c e tte  p o sitio n  q ue  n o u s av o n s  
co n n u e  a n té r ie u re m e n t lo rsq u e  n o u s av o n s  p ro p o sé  de ju m e le r  L ille  avec u n e  V ille 
ang laise , belge, a llem an d e , ita lie n n e  ?

M. L o u r d e l . —  N o u s ne co n na issons q u e  le « M onde B ilin g u e » qu i se r t  d ’in te r 
m éd ia ire . S o ix a n te -d ix  v illes fran ça ise s  so n t d é jà  ju m elées  : A rles avec N ew -Y o rk , 
R o u b a ix  avec S tra d fo rd , e tc ...

M .  M i n n e . — r J e  c o n s ta te  q u e  la F é d é ra tio n  est c o m p lè tem en t exclue de ce p ro je t.

M. L o u r d e l . —  N ous estim o n s q u ’il y  a lieu  de d o n n e r la  p rio rité  à  un ju m e lag e  
de L ille  avec  u ne  V ille de lan g u e  an g la ise  m ais  nous co n tin u e ro n s  l ’e ffo rt q u e  v o u s 
av iez co n se n ti à  fa ire  il y  a  d eu x  ans.

M. le P r é s i d e n t . —  Il s ’a g it  d ’un  p ro je t  p lu s  lim ité  q u e  l ’o p é ra tio n  de J u m e la g e  
m u ltip le  m ais au cu n e  décision  se se ra  p rise , d an s  ce do m ain e , san s  l ’a g ré m e n t fo rm el 
du  Conseil M unicipal. N ous vou lo n s s im p le m e n t sav o ir  si la  m u n ic ip a lité  e s t au to risé  
à  p re n d re  des c o n ta c ts  avec une  v ille  de lan g u e  anglaise .

M. L a n d r é a . —  Q u ’e n te n d  M. L o u rd e l p a r  b loc eu ro p éen  ?

M. L o u r d e l . —  L ’E u ro p e  com m ence à  l ’O ura l.

M. le P r é s i d e n t . —  Si des V illes ru sses  ou a u tre s  m a n ife s ta ie n t le d ésir de  se 
ju m e le r  avec  n o tre  V ille, c e tte  p ro p o sitio n  s e ra it  soum ise, en to u te  o b je c tiv ité , au 
C onseil M unicipal.

R a p o r t  ad o p té .

N °  4 1 2 .  C l a s s e m e n t  i n d i c i a i r e  d e  c e r t a i n s  e m p l o i s  c o m m u n a u x .  —  M o d i f i c a t i o n .

N °  4 1 3 .  É c o l e  m a t e r n e l l e  B r o c a .  P e r s o n n e l  d ’e n t r e t i e n .  C r é a t i o n s  d ' e m p l o i s .

N °  4 1 4 .  P e r s o n n e l  M u n i c i p a l .  —  A m é n a g e m e n t  d e  l a  r é m u n é r a t i o n .  A p p l i c a t i o n

d u  d é c r e t  d u  3 0  J u i n  1 9 5 5 .

N °  4 1 5 .  C l a s s e m e n t  i n d i c i a i r e  d e s  I n g é n i e u r s .  -  R e l è v e m e n t .  -  V œ u .

L es ra p p o r ts  ci-dessus so n t ad o p tés .

N °  4 1 6 .  D i s t r i b u t i o n  d e  f i n  d ’a n n é e  à  c e r t a i n e s  c a t é g o r i e s  d e  l a  p o p u l a t i o n .

M. L a n d r i e . —  E n  ce qu i con cern e  le  2 e p a ra g ra p h e  : « S u iv a n t l a  co u tu m e , des 
coquilles e t  b o n b o n s  se ro n t o ffe rts  a u x  e n fa n ts  f ré q u e n ta n t  les écoles p rim a ire s  e t 
m ate rn e lle s .

J e  cro is q u ’il s e ra it  nécessa ire  de p ré c ise r s’il s ’ag it des écoles p u b liq u es  ou des 
écoles privées.

D ’a u tre  p a r t ,  en  ce q u i concerne  les v ie illa rd s  secourus, je  p ro p o se  de d éc id e r que  
la  d is tr ib u tio n  de colis p o u r ra i t  ê tre  é te n d u e  à  to u s  les v ie illa rd s , d an s la  lim ite  d ’un
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p la fo n d  de ressources de 130.000 îrs  p a r  an , p o u r une p e rso n n e  seule e t  160.000 frs, p a r  
an , p o u r d eu x  personnes.

J e  v o u d ra is  ra p p e le r  les p ro p o s itio n s  adressées à M onsieur le M aire, a u  nom  du  
G ro u p e  C o m m u n iste  e t  d estin ées  à am élio re r l’a id e  de la  V ille en fa v e u r  des V ieux  
T ra v a ille u rs  :

1) In s t i tu tio n  d ’u ne c a r te  sociale m u n ic ip a le , en fa v e u r de to u s  les V ieu x  ne d isp o san t 
pas  des ressou rces d o n t je  v iens d ’in d iq u e r  le p la fo n d  ;

2) O rg a n isa tio n  de foyers ac cu e illan ts , p o u r  les v ieu x , où se ra ie n t d is tr ib u é s  des repas. 
L e G roupe C o m m u n iste  a p ro p o sé  au  Conseil G énéra l l’o c tro i d ’u n e  su b v e n tio n  
à to u te s  les com m unes qu i p re n d ra ie n t  de te lles  in itia tiv e s  ;

3) C o n s tru c tio n  de foyers p o u r les v ieu x  m énages. C e tte  p ro p o sitio n  fe ra  l ’o b je t  d ’une 
in te rv e n tio n  p a r tic u liè re  de n o tre  c a m a ra d e  R a in e tte .

E n fin , j ’ai éc rit à M onsieur le M aire, il y  a  un m ois e t  dem i, p o u r a t t i r e r  son a t te n 
tion  su r c e rta in e s  ra d ia tio n s  d ’A ssistés du  B u rea u  d ’A ide Sociale. J e  d e m an d e  une 
e n q u ê te  sérieuse su r  les cas précis  q u e  j ’ai signalés.

M . le P r é s i d e n t . —  J e  p u is  v o u s d o n n e r co n n a issan ce  de la rép o n se  du  B u re a u  
d ’A ide Sociale su r les ra d ia tio n s , elle a é té  expéd iée  le 28 O c to b re  e t  v ie n t  de nous p a r 
v e n ir  (lec tu re).

Ce qu i co m p te  p o u r  l ’é v a lu a tio n  des ressou rces d ’u n e  p erso n n e , ce n ’est pas  seu le 
m e n t  la  p o ssib ilité  p o u r les e n fa n ts  de v e rse r  ce q u ’on  appe lle  « la d e t te  a lim e n ta ire  » 
m ais  c ’est le fa it  q u ’e ffec tiv em en t, ils v e rs e n t une  te lle  pension .

Le B u reau  d ’A ide Sociale es t te n u  p a r  des règles a d m in is tra tiv e s . C e p e n d a n t à la 
su ite  des in te rv e n tio n s  fa ite s  p a r  M. le M aire  au p rès  du  B u re a u  d ’A ide Sociale il sera  
p ro c é d é  à une  rév ision  des décisions p rises a n té r ie u re m e n t.

Mme T y t g a t . —  L a  S ous-C om m ission  des S ecours a décidé, d an s  sa ré u n io n  de 
J e u d i  d ern ie r, d ’acco rd e r la g ra tu i té  du lo g em en t à to u s  ceux  q u i h a b i te n t  la C ité 

P h ila n th ro p iq u e .

M me L e m p e r e u r . —  P o u r  ré p o n d re  à  la  p rem iè re  q u es tio n  de M. L an d rie , je  lui 
in d iq u e  que  n o tre  a t t i tu d e  c o n s ta n te  es t de ne p as  fa ire  de d iffé rence e n tre  les e n fa n ts  
des écoles p u b liq u es  e t  ceux  des écoles p riv ées  lo rsq u ’il s ’a g it  d ’u n e  d is tr ib u tio n  ex cep 
tio n n e lle  de fr ian d ise  qu i ne p ré se n te  p a s  le c a ra c tè re  d ’une su b v e n tio n  ni d ’u ne a ide 

p e rm a n e n te .
M. L a n d rie  a en su ite  posé le p ro b lèm e  des V ieux . A la  C om m ission  de la F am ille  

d a n s  d iverses ré u n io n s  e t  ég a le m en t au  Conseil d ’A d m in is tra tio n , nous av o n s affirm é 
e x p lic item en t n o tre  souci d ’a id e r les V ieux . V ous avez p a r lé  de foyers de rep o s  e t  de 
l ’o rg a n isa tio n  de rep as . V ous savez  b ien  q u ’il e x is ta it  à L ille, non  seu lem e n t des foyers 
d ’accueil p o u r les V ieux  m ais ég a lem en t, p a r  q u a r tie r , un  serv ice m u n ic ip a l d is tr ib u a n t  
des re p as  p o u r u n e  som m e m o d iq u e .

N ous ne p o u v o n s  que  d ép lo re r la  su p p re ss io n  de ce serv ice ; d é jà  nous av o n s  é tu d ié  
le ré ta b lis se m e n t de ce qu i e x is ta it  e t  n o u s rech erch o n s  des lo cau x  p o u r  in s ta lle r  des 
foyers d ’accueil de v ie illa rd s  a insi q u e  des cu isines po p u la ires .

P o u r réa lise r n o tre  p ro g ram m e , il fa u d ra  des som m es co n sid érab les  m ais nous 
som m es décidés à c o m b a ttre  c e tte  m isère  en fa isa n t l ’e ffo rt f in an c ie r nécessaire .

D ’a u tre  p a r t ,  en m a tiè re  d ’ass is tan ce , le co n trô le  exercé, p a r tic u liè re m e n t depu is 
l ’a p p lic a tio n  des D écre ts  des 29 N o v e m b re  1953 e t  2 F é v rie r  1955, ex ige q ue  les secours
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d ’ass is tan ce  t ie n n e n t  co m p te  de ia d e t te  a lim e n ta ire  des e n fan ts , m êm e lo rsq u e  les 
p a re n ts  ne v e u le n t p as  la  réc lam er.

P o u r  to u te  d e m an d e  d ’ass is tan ce , la  Ville es t te n u e  de p ro céd er à u ne  e n q u ê te  
e t de re ch e rch e r les co n d itio n s  d ’ex is ten ce  des en fan ts . A p rès  a v o ir  é ta b li les re ssou rces 
on a p p liq u e  la L oi ; il f a u t  a d m e ttre  que  les e n fa n ts  d o iv e n t a id e r leu rs  p a re n ts  s e lo n  
l e u r s  m o y e n s .

M .  M a n g u i n e . —  Q uelques cas m a lh e u re u x  o n t é té  év oqués to u t  à  l’h eu re . J e  v e u x  
en c ite r  un  a u tre  : celu i d ’une fem m e, âgée de p lu s de 70 ans, qu i ne tra v a ille  p as  e t 
h a b ite  à  la C ité P h ila n th ro p iq u e . E lle  v ie n t d ’ê tre  in v ité e  à  p a y e r  u n  lo y er dès m a in 
te n a n t .

M me T y t g a t . —  J e  v o u s d em an d e  de s i g n a l e r  de te ls  cas au  B u re a u  d ’A ide Sociale.

M me D e f l i n e . —  A p r o p o s  d u  r a p p o r t  n °  4 1 6 ,  j e  d e m a n d e  s i  le s  é c o le s  p r i m a i r e s  

p r i v é e s  p a r t i c i p e r o n t  à  la  d i s t r i b u t i o n  d e  f in  d ’a n n é e  e t  si t o u s  le s  é t a b l i s s e m e n t s  h o s p i 
t a l i e r s  p r i v é s  e n  b é n é f i c i e r o n t  c o m m e  l ’a n  d e r n i e r .

M. le P r é s i d e n t . —  L a rép o n se  es t a ffirm a tiv e .

M .  R a m e t t e . —  U n e  p rem iè re  q u es tio n  : J e  sais, p o u r en av o ir d iscu té  ré c e m m e n t 
à la C om m ission  des F ê tes , q ue  les d is tr ib u tio n s  ex c ep tio n n e lle s  fa ite s  a u x  v ie illa rd s  
e t  a u x  e n fa n ts  des écoles f ig u re n t au  B u d g e t sous le c h a p itre  « F ê te s  e t  R éce p tio n s  ». 
J e  pen se  q u ’il s e ra it  p ré fé ra b le  d ’o u v rir  u n  a r tic le  spécia l e t  d is tin c t.

L a  d eu x ièm e q u es tio n , su r  laq u e lle  j ’in s is te  p a r tic u liè re m e n t, e s t le p ro b lèm e  des 
pen sio n s a lim e n ta ire s  exigées de la p a r t  des en fan ts .

D an s  b eau co u p  de fam illes il ex is te  des s itu a tio n s  d ra m a tiq u e s  je  l’a i c o n s ta té  à 
m a in te s  rep rises . L o rsq u e  les e n fa n ts  p e u v e n t v ra im e n t  p a y e r  —  je  dois d ire  q u e  c ’est 
p lu tô t  ra re  —  les p a re n ts  ré p o n d e n t p re sq u e  in v a r ia b le m e n t : « J e  ne v e u x  p as  p o u rsu iv re  
m es e n fa n ts  d e v a n t  le T rib u n a l ».

J e  crois, e t c ’e s t le b u t  de m o n  in te rv e n tio n , q u e  les rév is io n s  des secours accordés 
a u x  v ie illa rd s  d o iv e n t ê tre  fa ite s  av ec  b eau co u p  de p ru d e n c e  lo rsq u ’u n e  p a r tic ip a tio n  
des e n fa n ts  e s t réc lam ée .

D an s la m esu re  où  elle p e u t  in te rv e n ir  au p rès  d u  B u re a u  d ’A ide Sociale, l ’A d m i 
n is tra tio n  M u nic ipale  d o it, d an s  un  sens trè s  la rg e  e t  trè s  h u m ain , a id e r à  la  so lu tio n  
de n o m b re u x  cas e t  ne p as  ex iger u n e  a p p lic a tio n  à la  le t t r e  des règ lem en ts . E n  au c u n e  
façon  le v ie illa rd  ne d o it su p p o rte r  les conséquences de la  défa illan ce  d ’u n  en fan t.

N o tre  collègue L a n d rie  a év o q u é  l ’idée de c o n s tru c tio n  de log em en ts  m o d estes  
m ais co n v en ab les  p o u r  les p erso n n es âgées.

J e  crois, en effet, q u ’il fa u t  p rév o ir, d an s  nos p lan s  de c o n s tru c tio n s  —  e t ce se ra it  
d ’ailleu rs un  m o y en  p o u r nous, de p a llie r, d an s  une  la rg e  m esu re , la  crise du  lo g em en t 
sans tro p  de dépenses —  des lo g em en ts  ré d u its , c o m p re n a n t u n e  p e ti te  p ièce d ’eau , une  
salle com une e t  u n e  c h a m b re  à  coucher. Ces lo g em en ts  s ’a d a p te ra ie n t  a u x  besoins, 
non seu lem en t des m énages, q u ’on p e u t  q u a lifie r de « v ieu x  m énages » m ais aussi de 
ceux  qui, d é jà  d ’un  c e rta in  âge, s e ra ie n t trè s  h eu reu x  de p o u v o ir  d isp o ser d ’un  lo g em en t 
de c a p a c ité  ré d u ite .

C ette  co n cep tio n  m é r ite ra it  d ’ê tre  re te n u e  e t  c e rta in s  m énages ne d e m a n d e ra ie n t 
p as m ieu x  que d ’a b a n d o n n e r  un  lo g em en t devenu  tro p  g ra n d  e t  d o n t  le p r ix  n ’e s t p lu s 
en ra p p o r t  avec  leu rs  beso ins.
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M .  D e f a u x . —  A u cours de ses d ern iè res  ré u n io n s , la  C om m ission A d m in is tra tiv e  
d u  C .H .R . a p ro céd é  à l ’a lié n a tio n  d ’u n e  g ra n d e  p a r tie  de son p a tr im o in e , en  v u e  de 
la  ré a lisa tio n  d ’un  p ro je t  d ’éd ifica tio n  d ’une m aiso n  de v ie illa rd s  accu e illan te  e t  élé 
g a n te , c o m p o r ta n t  des lo g em en ts  p o u r m énages.

M. A . L a u re n t  a p a r tic u liè re m e n t in s is té  su r l ’e x trê m e  u rg en ce  du  p ro je t  e t  il a 
re n c o n tré  l ’acco rd  u n an im e  de la  C om m ission  A d m in is tra tiv e .

M. R a m e t t e . —  J e  so u h a ite  q ue  v o tre  p ro je t  so it assez v a s te  p o u r co rresp o n d re  
a u x  beso ins e t, in d é p e n d a m m e n t du  C .H .R ., nous p o u rr io n s  en v isag e r d ’a u tre s  effo rts , 
sous d ’a u tre s  fo rm es.

M. C o l i c h e . —  L a p o litiq u e  du  B u re a u  d ’A ide S ociale e s t to u t  à fa it d irigée dans 
ce sens. V ous conna issez dé jà  les 68 lo g em en ts  du  G ro u p e  de la ru e  V an H e n d e  ; 100 à 
150 lo g em en ts  so n t encore en c h a n tie r.

M. le P r é s i d e n t . —  M. R a m e tte , v o u s  avez sou levé 3 séries de q u es tio n s  : Celles 
qu i, c o n c e rn a n t les p ensions a lim e n ta ire s  e t  l’ex a m e n  des dossiers, v ise n t essen tie l 
lem en t le fo n c tio n n e m e n t in te rn e  d u  B u re a u  d ’A ide S ociale e t  le P ré s id e n t de c e tte  
C om m ission. V ous en avez fa it u ne  so rte  de re c o m m a n d a tio n  p o u r l’A d m in is tra tio n  
M unicipale.

C ’e s t d ’a b o rd  à la  re p ré se n ta tio n  m u n ic ip a le  au  sein  d u  B u re a u  d ’A id e  Sociale 
q u ’il a p p a r t ie n t  de su iv re  ces p rob lèm es.

E n  ce q u i con cern e  le lo g em en t p o u r  v ie illa rd s , des é lém en ts  in té re s sa n ts  v ie n n e n t 
d ’ê tre  a p p o r té s  p a r  M.M. D e fa u x  e t C oliche. Il f a u t  re c o n n a ître  q u e  la p re m iè re  ré a li 
s a tio n  du  C .H .R . e s t in té re s sa n te  e t q u e  seules les d ifficu ltés  fin an c iè res  e m p êc h en t 
l’ex é cu tio n  de la  to ta l i té  de nos p ro je ts .

Q uoi q u ’il en  so it, M. L an d rie , d an s  sa le t t re  du  8 O c to b re  à M. le M aire, d e m a n d a it 
que  ce p ro b lèm e , av ec  les a u tre s  q u ’il a m en tio n n és , fu sse n t p o r té s  à l ’O rd re  du jo u r  
de la C om m ission  M un ic ipale  in té ressée . J e  ne p e u x  q u e  d o n n e r a c te  à M. L a n d r ie  de 
sa p ro p o sitio n . P a re ille s  q u es tio n s  d o iv en t , en  effet, ê tre  é tu d iée s  sé rieu sem en t en C om m is 
sion, p o u r ê tre  m ises a u  p o in t  e t, le cas é c h é a n t, se tra n s fo rm e r  en p ro je ts  de d é lib é ra tio n s  
p o u r le C onseil M unicipal.

L a  q u es tio n  des c réd its  sou levée p a r  M. R a m e tte , re lève  ex c lu s iv e m e n t du  Conseil 
M un ic ipal lu i-m êm e. Le B u d g e t de 1955, v o té  à une d a te  e x trê m e m e n t ta rd iv e , je  le 
rap p e lle , a g a rd é  la  s tru c tu re  p ré céd e n te . Il n ’y  a p as  eu  de ch a n g em en t, ni q u a n t  à la 
d én o m in a tio n  des a rtic le s , ni q u a n t a u x  v o lu m es des c réd its.

L a  p o ss ib ilité  d ’o u v rir  un  C réd it spéc ia l v is a n t  les d is tr ib u tio n s  ex cep tio n n e lle s  
a é té  évo q u ée  ré c e m m e n t d an s  une  ré u n io n  du  Conseil d ’A d m in is tra tio n .

Il e s t p ro b a b le  q u ’u ne su ite  fa v o rab le  se ra  d o n n ée  à c e tte  su g g estion , si la C om m ission 
c o m p é te n te  en p re n d  la re sp o n sab ilité .

M. L a n d r i e . —  J ’ai fo rm u lé , to u t  à l ’h eu re , u n e  p ro p o s itio n  qu i te n d a i t  à  é te n d re  
le bénéfice  des colis d estin és  a u x  v ie illa rds.

M. l e  P r é s i d e n t . —  C’es t une  p ro p o s itio n  q u 'il  e s t possib le  d ’e n re g is tre r  d an s  u ne  
S éance d u  C onseil M un ic ipal m ais qu i re lèv e  e sse n tie llem en t d ’une d iscussion  en 
C om m ission. L es S erv ices d o iv e n t d é te rm in e r  com bien  cela re p ré se n te  de bénéfic ia ires 
su p p lé m e n ta ire s  e t  quel e s t le co m p lém en t de dépenses à env isager.

C o m p te  te n u  du  v o lu m e  du  c réd it, le ra p p o r t  e s t m a in te n u  avec  les p récisions 
a p p o r té e s  au  co u rs  du  d é b a t.

R a p p o rt adopté .
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N °  4 1 7 .  É c o n o m a t .  T r a v a u x  d e  r e l i u r e s ,  c a r t o n n a g e s ,  r é p a r a t i o n s .  —  M a r c h é
F e i g n e r .  S u b s t i t u t i o n .

R a p p o r t  ad o p té .

N °  4 1 8 .  É c o n o m a t .  F o u r n i t u r e  d e  c h a m p a g n e .

M. S i m o n o t . —  N o tre  C ollègue H é n a u x  e t  m o i-m êm e av o n s c o n s ta té  q u e  le v in  
M ousseux  servi à la  récep tio n  o rgan isée p a r  la M u n ic ip a lité  en l ’h o n n e u r des H a lté ro 
ph iles qu i a v a ie n t p a r tic ip é  au  C h a m p io n n a t du  M onde, ne sem b la it p as  ê tre  de t r è s
b o n n e  q u a lité .

M. le P r é s i d e n t . —  J e  su p p o se  q u ’il s ’ag is sa it  d ’un  v in  qu i a dû  ê tre  ac h e té  d ’u rg en ce  
celui, p réc isém en t, p o u r lequel nous av o n s un  p ro je t  de m a rc h é  sous le s  y eu x , p a rce  
qu  il n y  a v a it  p lu s rien  à l’H ô te l de V ille. Il e s t e x p re ssém en t d i t  q u e  ce v in  M ousseux  
a é té  ac h e té  à  un  p rix  m oins élevé que  celui p a y é  p récéd em m en t.

M. D u t e r n e . —  J e  v o u d ra is  sav o ir quels  so n t les p rix  a n té r ie u rs  e t  ac tu e ls , à t i t r e  
d o cu m en ta ire .

M. le  P r é s i d e n t . —  J e  n ’a i  p a s  le s  é l é m e n t s  s u f f i s a m m e n t  p r é c i s  p o u r  v o u s  r é p o n d r e  
m a i s  si v o u s  v o u l e z ,  j e  p o u r r a i  v o u s  le s  f a i r e  p a r v e n i r .

M. D u t e r n e . —  O ui, d ’a c c o r d .

N °  4 1 9 .  C i m e t i è r e s .  R é t r o c e s s i o n  d e  c o n c e s s i o n .  D e r a m  M a r t h e .

N °  4 2 0 .  —  C i m e t i è r e s .  R é t r o c e s s i o n  d e  c o n c e s s i o n .  —  D u v a l  A l f r e d .

N °  4 2 1 .  C i m e t i è r e s .  R e m b o u r s e m e n t  d e  c o n c e s s i o n .  D é l a v a i  H e c t o r .

N "  4 2 2 .  C i m e t i è r e s .  R e m b o u r s e m e n t  d e  c o n c e s s i o n .  R a c h e z  I r é n é e .

N °  4 2 3 .  —  C i m e t i è r e s .  R é t r o c e s s i o n  d e  c o n c e s s i o n .  D a s s o n v i l l e  M a r i e .

N °  4 2 4 .  C i m e t i è r e s .  R é t r o c e s s i o n  d e  c o n c e s s i o n .  B e c q u a r t  J u l e s

N “ 4 2 5 .  C i m e t i è r e s .  R e m b o u r s e m e n t  d e  f r a i s  d e  t e r r a s s e m e n t  n o n  e x é c u t é s .   
L o u v i a u x  T h é r è s e .

N °  4 2 6 .  C i m e t i è r e s .  C o n c e s s i o n s  d e  t e r r a i n s  p o u r  5 0  a n s .  —  C r é a t io n .

N »  4 2 7 .  L i g u e  d e s  F l a n d r e s  d e  b a s k e t - b a l l .  A s s e m b l é e  f é d é r a l e .  -  S u b v e n t i o n  
c o m p l é m e n t a . i r  e .

N »  4 2 8 .  F é d é r a t i o n  d e s  M u t i l é s  d u  T r a v a i l .  -  C o n g r è s .  —  S u b v e n t i o n  c o m p l é m e n t a i r e .

A s s o c i a t i o n  F l a n d r e - A r t o i s - C a n a d a .  J o u r n é e  f o l k l o r i q u e  d u  2 3  O c t o b r e  1 9 5 5 .  
S u b v e n t i o n .

N “ 4 2 9 .

N u 4 3 0 .  L i g u e  d e s  F l a n d r e s  d ’A t h l é t i s m e .  - C r o s s - c o u n t r y  i n t e r n a t i o n a l  d u  
4  D é c e m b r e  1 9 5 5 .  S u b v e n t i o n .

T a x e s  s u r  l e  c h i f f r e  d ’a f f a i r e s .  - R è g l e m e n t  d e s  d r o i t s  e n  l i t i g e  d u  1 - 1 0 - 1 9 3 7  
a u  3 0 - 6 - 1 9 5 4 .

N °  4 3 1 .

N "  4 3 2 .  T a x e s  s u r  l e  c h i f f r e  d ’a f f a i r e s .  -  R è g l e m e n t  d e s  d r o i t s  d u s  p o u r  l a  p é r i o d e  
d u  1 er J u i l l e t  a u  3 1  D é c e m b r e  1 9 5 4 .
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N °  4 3 3 .  - M i s s i o n s  a c c o m p l i e s  p a r  l e s  m e m b r e s  d u  C o n s e i l  M u n i c i p a l  ( l el s e m e s t r e  1 9 5 5 )  
R a t i f i c a t i o n .

N °  4 3 4 .  A l l o c a t i o n s  a n n u e l l e s  e t  r e n o u v e l a b l e s  s e r v i e s  à  d e s  a n c i e n s  a g e n t s  d e  l a  
V i l l e .  A t t r i b u t i o n  p o u r  l ’a n n é e  1 9 5 6 .

N °  4 3 5 .  - V e n t e  d e  v i e u x  m é t a u x .  A d m i s s i o n  e n  r e c e t t e .

Les ra p p o r ts  ci-dessus so n t ad o p tés .

N °  4 3 6 .  —  S o c i é t é  d ’é t u d e s  e t  d e  d o c u m e n t a t i o n  m u n i c i p a l e .  C o t i s a t i o n .

M. C o l i c h e . —  J e  m e p e rm e ts  de poser, à  p ro p o s  de ce ra p p o r t ,  le p ro b lèm e de la 
s ta t is t iq u e  M unicipale .

J e  v o u d ra is  sav o ir si, à la M airie de L ille, il ex is te  un  o rg an ism e qu i p e rm e t de 
c o n n a ître , d ’une  façon  sc ien tifiq u e , les d iffé ren ts  beso ins de la P o p u la tio n .

M. le P r é s i d e n t . —  Il y  a  tro is  ou q u a tre  ans, il a v a i t  é té  créé à la  M airie un  B u re a u  
d ’é tu d e s  e t de s ta tis tiq u e s , ra t ta c h é  au  S e c ré ta r ia t G énéral. C erta in s  tra v a u x  de s ta t is 
t iq u e s  u tile s  y  o n t é té  é labo rés, m ais, d ep u is  p lus d ’u n  an , ce b u re a u  a  é té  m is en som m eil.

L ’A d m in is tra tio n  M u n ic ipale  env isag e  de ra tio n a lise r  les S erv ices de la M airie e t  
du  S e c ré ta r ia t  G énéral, en  p a r tic u lie r . Il p o u rra  ê tre  te n u  co m p te  de vos suggestions 
d an s  to u te  la m esu re  d u  possib le .

C ep en d an t, vous n ’igno rez  p as  q u ’il ex is te  un  o rg an ism e : l’I n s t i tu t  N a tio n a l de la 
S ta t is t iq u e  e t il c o n v ien t d ’é v ite r  to u t  do u b le  em ploi.

S u r le p lan  local, il s ’a g ira it  de m u n ir  les Services de la M airie e t  du  S e c ré ta r ia t 
G énéra l en p a r tic u lie r  d ’u n e  d o c u m e n ta tio n  su ffisan te , p o u r  c o n n a ître , so it les m o u v e 
m e n ts  de m a in -d ’œ u v re , so it les d ép lac em en ts  de la p o p u la tio n , so it les ca tég o ries  de 
p o p u la tio n  env isagées à d iffé ren ts  p o in ts  de vue.

M. C o l i c h e . —  L a S ocié té  d ’É tu d e s  d o it ê tre  un  s t im u la n t  p o u r les o rgan ism es 
e x is ta n ts . Il fa u t  éc la irc ir les p ro b lèm es  so c iau x  : c o n n a ître  e x a c te m e n t les beso ins 
L illo is en  lo gem en ts, s u iv a n t les fam illes  ; les re sso u rces  d o n t elles d isp o sen t ; é ta b lir  
u n e  p y ra m id e  des âges qu i p e rm e tte  de d é te rm in e r  le n o m b re  d ’a p p re n tis  qu i v o n t se 
m e t t r e  au  tra v a i l  ap rès  la  so rtie  de l ’école ; je  crois q u e  to u t  cela n o u s  a id e ra it  considé 
ra b le m e n t à tro u v e r  des so lu tio n s  a u  p ro b lèm e  lillois.

M. le P r é s i d e n t . —  D e te ls  t r a v a u x , p a r tic u liè re m e n t développés, n éc ess ite ra ie n t 
un  p erso n n e l q ualifié  e t spécia lisé  ; on p e u t  se d e m a n d e r s ’ils e n tre n t  d an s  la co m p éten ce  
de l’a u to r i té  m un ic ipale .

Ce q u e  nous p o u v o n s fa ire , c ’e s t p ro v o q u e r  des t r a v a u x  e t  des rech erch es  d ’o rg a 
n ism es e x is ta n ts . E n  ce q u i co n cern e  les p ro b lèm es d ’a p p re n tissa g e , p a r  exem ple , il y  
a des cours p ro fessionnels  m u n ic ip a u x  ; dès cours o rg an isés  p a r  u n  c e rta in  n o m b re  de 
p ro fessions fo n t l ’o b je t d ’une é tu d e  de co o rd in a tio n  au  sein de la  C om m ission  locale 
p ro fessionnelle .

S ’il s ’a g it de rech erch es socio log iques e t  a u tre s , il y  a des I n s t i tu ts  spécialisés qu i 
s ’o cc u p en t de to u s  ces p ro b lèm es.

C o n cen tre r e t  ra sse m b le r to u s  ces é lém en ts, c ’e s t une  idée trè s  in té re ssa n te  m ais 
nous ne p o u v o n s  pas  tra n s fo rm e r  une p a r tie  de la  M airie en I n s t i tu t  de Sociologie. N ous 
p o uvons, to u te fo is , d an s  u n  b u re a u  ré d u it ,  av o ir  les m o y en s de sav o ir  à q u i il f a u t  s ’ad re s-
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ser p o u r  av o ir  te l ren se ig n em en t, d an s  le cas où nous au rio n s  une décision  a p re n d re  
su r  le p la n  p ra tiq u e .

M. S i m o n o t . —  R e jo ig n a n t les p ré o ccu p a tio n s  de M. C oliche, il m e re v ie n t à l’e sp r it  
que  d an s  u n e  p ré c é d e n te  m u n ic ip a lité , en 1945 /1946, il é ta i t  é ta b li  des S ta tis t iq u e s  de 
M o rta lité  In fa n tile , p a r  q u a r tie rs . C’é ta i t  un  s u je t  d ’é tu d e s  e x trê m e m e n t in té re ssa n t, 
su scep tib le  de re n se ig n er les o rgan ism es q u i c o n c o u rre n t à la p ro te c tio n  fam ilia le  e t 

in fan tile .

J e  so u h a ite ra is  v iv e m e n t q u e  l’é tu d e  so it rep rise  e t  q ue  les ré s u lta ts  de ces s ta t i s 
t iq u e s  tr im e s tr ie lle s  e t p a r  q u a r tie rs  so ien t co m m u n iq u és  à l’en sem ble  du  Conseil 
M unicipal.

M. le P r é s i d e n t . —  D a n s  la  m esu re  où les S erv ices M u n ic ip au x  p e u v e n t a v o ir  le 
ren se ig n em en t, san s  d ifficu lté  p a rtic u liè re , je  pen se  q u 'il  p e u t ê tre  d o n n é  su ite  à v o tre  
su g gestion . T o u te fo is  nous e n tro n s  d an s  la vo ie  des ra p p o r ts  d ’in fo rm a tio n  d o n t la 
co m m u n ica tio n  se fe ra  p lu s n o rm a le m e n t a u x  C onseillers M u n ic ip au x  m em b res  de la 
C om m ission qualifiée .

R a p p o r t  a d o p té .

N °  4 3 7 .  C o l l è g e s  M o d e r n e s  F r a n k l i n  e t  J e a n  M a c é .  A c h a t  d e  m a t é r i e l  p o u r  l a b o r a 

t o i r e s .  S u b v e n t i o n s  d e  l ’É t a t .  A d m i s s i o n  e n  r e c e t t e .  —  C r é d i t  d ’e m p l o i .

N »  4 3 8 .  C h e m i n s  v i c i n a u x .  B u d g e t  d e  l ’e x e r c i c e  1 9 5 6 .  H o m o l o g a t i o n .

N °  4 3 9 .  I n s u f f i s a n c e  d e  c r é d i t s  « P e r s o n n e l  » . —  C r é d i t s  c o m p l é m e n t a i r e s .

E x e r c i c e  1 9 5 4 .

L es ra p p o r ts  c i-dessus so n t ad o p tés .

N °  4 4 0 .  - I n s u f f i s a n c e  d u  c r é d i t  « h e u r e s  s u p p l é m e n t a i r e s  » . V i r e m e n t .

M me D e f l i n e . —  J e  v o u d ra is  sav o ir  si l ’A u to r ité  S u p érieu re  a  adm is en fin  la  p ossi 
b ilité  de rég le r des h eu res  su p p lé m e n ta ire s  au  P e rso n n e l M un ic ipal e t  quelles so n t les 
ca tég o ries  de bén éfic ia ire s  ?

M. le P r é s i d e n t . —  L ’A u to r ité  S u p érieu re , a in si q ue  la R e c e tte  M unicipale , o n t
ra p p e lé  à la  V ille la  ré g le m e n ta tio n  en v ig u e u r ; on ne p e u t  q u e  s’in c lin e r d e v a n t des
te x te s  s tr ic ts , p récis, ra p p e lé s  p a r  des c ircu la ires  m in is té rie lle s  d ’ap p lica tio n .

Il ex is te  n o ta m m e n t un p la fo n d  de 300 h eu res  su p p lé m e n ta ire s  p a r  a n  ou  de 25 
h eu res  p a r  m ois e t  p a r  a g e n t m u n ic ip a l qu i ne d o it p as  ê tre  d ép assé . N o u s n ’env isag eo n s 
p as  de nous m e t t r e  en é ta t  d ’in fra c tio n .

L e c ré d it  spéc ia l de 3 m illions d o it ré m u n é re r  les t r a v a u x  effec tu és  au  cou rs des 
é lec tions m u n ic ip a le s  q u i o n t eu lieu c e tte  année.

M m e D e f l i n e . —  L e R ece v eu r M u n ic ipal é ta i t  trè s  so u v e n t h o stile  au  p a ie m e n t 
des heu res  su p p lém en ta ire s , m êm e en dessous de 300 h eu res  p a r  an .

M . le P r é s i d e n t . —  L ’ag e n t co m p ta b le  p a y a it  to u te s  les h eu res  su p p lé m e n ta ire s
réelles m ais  fa is a it  des réserves q u an d  il s ’ag issa it d ’h eu res  su p p lé m e n ta ire s  fic tives, 
d ’u n  v o lu m e  g lo b a l c o n s ta n t.

M me D e f l i n e . —  J e  m e souv ièns q u e  le P e rso n n e l d u  S erv ice é lec tio n s e t  du  Serv ice 
des fê tes a v a it  des d ifficu ltés  p o u r  o b te n ir  le p a ie m e n t des h eu res  su p p lém en ta ire s . 
L e R ece v eu r M u n ic ipal m e t-il m a in te n a n t  p lu s  de b o n n e  v o lo n té  à les rég le r ?
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M . le P r é s i d e i N T .  —  J e  n ’ai p as  co n n a issan ce  q u ’il y  a i t  des d ifficu ltés  p o u r le 
rè g le m en t d ’h eu res  su p p lém en ta ire s  ; m ais, à l ’h eu re  ac tu e lle , il n ’y  a p lu s  d ’h eu res  
à c a ra c tè re  fic tif.

R a p p o r t  ad o p té .

N °  4 4 1 .  B i - C e n t e n a i r e  d e  l ’É c o l e  d e s  B e a u x - A r t s .  I m p u t a t i o n  d e s  d é p e n s e s .  

V i r e m e n t  d e  c r é d i t .

R a p p o r t  a d o p té .

N °  4 4 2 .  - I n s u f f i s a n c e s  d e  c r é d i t s  « M a t é r i e l  » C r é d i t s  c o m p l é m e n t a i r e s .  —

E x e r c i c e  1 9 5 5 .

M .  M o i t h y . J e  v o u d ra is , à  l’occasion  de ce ra p p o r t ,  a t t i r e r  l ’a t te n t io n  de l ’A dm i
n is tra tio n  M unic ip a le  su r  une s i tu a tio n  g ra v e  qui sem b le  ap p e le r des rem èd es u rg en ts .

Il s ’a g it de la q u es tio n  de l ’hy g ièn e  e t de l’u rb a n ism e  du  q u a r tie r  du  V ieux-L ille . 
A t i t r e  d ’ex em p le , d eu x  classes p ro v iso ires  v ie n n e n t d ’ê tre  in s ta llées  su r l ’A v en u e  du 
P eu p le  R elge. A u n e  d iza ine  de m è tre s , d e rriè re  e t en b o rd u re  du  squ are , se t ro u v e  un  
u rin o ir  d o n t l ’é ta t  e s t é p o u v a n ta b le . L es sq u a re s  e t ja rd in s  de c e tte  av e n u e  o n t u n e  
ap p a ren c e  d é c e v a n te  ; l ’an c ien  ca n a l d e v ie n t, de p lu s en  p lus, un  d é p ô t d ’im m ond ices.

U n  c e r ta in  n o m b re  d 'h a b i ta n ts  de la  ru e  J e a n -J a c q u e s  R o u sseau  o n t en v o y é  au  
m ois d ’a o û t, u n e  p é ti t io n  à M. le M aire, p o u r  lui d e m a n d e r  de fa ire  n e tto y e r  c e tte  rue . 
Il n ’y  a p as  d ’éco u lem en t d ’eau , p as  d ’ég o u t co llec te u r e t  c ’e s t une  s i tu a tio n  généra le  
d an s to u t  le q u a r tie r .

J e  ne m a n q u e ra i p as  de saisir les C om m isions d ’H y g iène  e t  de la  V oie P u b liq u e  
m ais  je  crois que  ces q u es tio n s  d e v ra ie n t f ig u re r d a n s  le p lan  d ’u rg en ce  de l ’A dm in is 
t r a t io n  M unicipale .

M. le P r é s i d e n t . —  R o n n e  n o te  e s t p rise  de vos o b se rv a tio n s .

C erta in es  ré a lisa tio n s  o n t é té  décidées e t  vous d o n n e ro n t sa tis fa c tio n . L es t r a v a u x  
d ’am é n a g e m e n t du  ja rd in  de l ’A v en u e  du  P eu p le  R elge v o n t  se fa ire  in cessa m m e n t ; les 
t r a v a u x  de l’anc ien  can a l v o n t  co m m en cer p ro c h a in em en t.

M .  L o u r d e l . —  U n R u lld o ze r e s t en  ac tio n  p o u r  a m én a g e r des ja rd in s  m ais  nous 
m a n q u o n s  m o m e n ta n é m e n t de m a in -d ’œ u v re  c a r  nous nous occupons, s u r to u t,  des 
c im e tiè re s  a v a n t  la T o u ssa in t.

M. R a m e t t e . —  J e  cro is q u ’il se ra it  p ré fé ra b le  d e  t ra n s fo rm e r  ces te r ra in s  v ag u es 
en p a rc , m êm e si, à l ’av e n ir , ils d o iv en t av o ir  une u tilis a tio n  d iffé ren te . Il ne  fa u t  pas  
nég liger ce q u a r tie r  qu i p e u t  a p p a ra î tre  p re sq u e  com m e d an g e reu x .

M . le P r é s i d e n t . —  L es p la te s -b a n d e s  fo n t l ’o b je t des d é p ré d a tio n s  d ’un  ce rta in  
n o m b re  de g a rço n s  d u  q u a r tie r . Q uelle q u e  so it la  v ig ilan ce  a p p o rté e , le ja rd in  ne sera  
ja m a is  en  p a r fa i t  é ta t  si c e t e sp r it  de d e s tru c tio n  su b s is te . L e p ro b lèm e  du  dallag e  sera  
résolu  lo rsq u e  le te r ra in  se ra  su ff isa m m en t ta s sé  e t  fe rm e.

M .  R a m e t t e . —  N ous d em an d o n s  la  ré a lisa tio n  ra p id e  des ja rd in s  p ré v u s  au  p la n  
d ’u rb a n ism e , su r  l ’ancien  b ra s  de la  D eû le  com blé.

M. R e r t r a n d . —  U n  g ro u p e  sco la ire  v a  ê tre  am én ag é.

11 ex is te  un  éd icu le  d o n t l ’e n tre tie n  d o it ê tre  a ssu ré  e t  qui sera  laissé à la d isp o sitio n  
des v ieu x  f r é q u e n ta n t  le ja rd in , un  a u tre  se ra  in s ta llé  p o u r  les e n fan ts .
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M. L a n d r é a . —  A p ro p o s du  C h ap itre  X X V II I ,  re la tif  à  la  Caisse des É coles, je  
v o u d ra is  o b te n ir  q u e lq u es  p récisions su r l ’o rg a n isa tio n  des G ard eries  qu i pose un  c e rta in  
n o m b re  de p ro b lèm es com plexes ; e t  q u ’e n ten d -o n  p a r  g a rd e rie  ?

J e  sais que  les é tu d e s  so n t am orcées e t  se ro n t ex am in ées u lté r ie u re m e n t m ais il 
e s t c e rta in  que  c e tte  q u es tio n  d e v ra it  ê tre  rég lée ra p id e m e n t si on v e u t  co m m en cer 
à les réa lise r. J e  d em an d e  que  la  ré tr ib u tio n  d u  p erso n n el so it é tu d iée  avec  soin.

M me L e m p e r e u r . —  11 y  a d eu x  p o in ts  d an s  l’in te rv e n tio n  d e  M. L a n d ré a .

D ’une p a r t ,  les G ard eries  de N oël ; d ’a u tre  p a r t ,  les p a tro n a g e s  laïcs.

L es G ard erie s de N oël so n t dev en u es tra d itio n n e lle s  ; elles accu e illen t, à l’école, 
les e n fa n ts  n ’a y a n t  au c u n e  p o ssib ilité  de re s te r  d an s  le u r  fam ille , la m ère  t ra v a i l la n t  
au  d ehors ; ces e n fa n ts  p re n n e n t leu r re p as  o rd in a ire  à la c a n tin e  e t  so n t te n u s  d an s  
des lo cau x  où le u r  so n t réservées ce rta in es  ré c ré a tio n s  : c iném a e t  a u tre s  je u x  p e n d a n t  
les h u it  jo u rs  de congés, e n tre  N oël e t le J o u r  de l’A n.

M ais vous savez b ien  que  to u t  le p ro b lèm e  des g a rd e rie s  de v acan ces  e s t à reconsi 
d é rer. U n  p lan  e s t à l ’é tu d e  en ce q u i con cern e  l ’o rg a n isa tio n  e t  le fo n c tio n n e m e n t des 
p a tro n a g e s  du  Je u d i, p o u r les e n fa n ts  de nos écoles p u b liq u es . Il d e v ra  ê tre  soum is 
à  la  C om m ission de l ’In s tru c tio n  P u b liq u e , d ’u n e  p a r t  ; a u  C om ité  de la Caisse des É co les 
d ’a u tre  p a r t .  L e  p ro je t  de d é lib é ra tio n  sera  tra n s m is  en su ite  au  Conseil M un ic ipal 
lo rsq u e  le C onseil d ’A d m in is tra tio n  se sera  p ro n o n cé.

J e  pu is  v o u s d ire, dès m a in te n a n t ,  q ue  je  m e suis p réoccupée  de la pen sée  des 
In s t i tu te u rs ,  en m e t ta n t  c e tte  affa ire  en c h a n tie r .

L e p ro b lèm e  e s t posé. N o u s rech erch ero n s  les m o y en s de fa ire  fo n c tio n n e r, au m ieu x , 
les p a tro n a g e s  d u  Je u d i, non  seu lem en t p o u r a b r ite r  les e n fa n ts  m ais  p o u r  le u r  d o n n er, 
à la  fois, ré c ré a tio n , é d u c a tio n  e t  sau v e g a rd e  c o n tre  les d an g e rs  de la  rue.

J e  su p p o se  q u ’é ta n t  d o n n é  l ’in té rê t  q u e  v o u s p o rtez  à ces q u estio n s, vous nous 
a p p o r te re z  des sug g estio n s p o u r  la ré a lisa tio n  d ’un  p lan  efficace e t  u tile  to u c h a n t  l’o rg a 
n isa tio n  du  p a tro n a g e  laïc.

R a p p o r t  ad o p té .

N °  4 4 3 .  —  V i l l e  d e  L i l l e .  C o m p t e  a d m i n i s t r a t i f .  —  E x e r c i c e  1 9 5 4 .

M. le P r é s i d e n t . —  L ’ac tu e lle  M u n ic ip a lité  ne p e u t q u ’e n re g is tre r  les é lém e n ts  
qu i c o n s ti tu e n t le C o m p te  A d m in is tra tif  de l’an c ien  m aire .

J e  décla re , e t  sans réserve , q ue  ce d o c u m e n t c o m p tab le  n ’ap p e lle  au c u n e  espèce 
d ’o b se rv a tio n . Il e s t rig o u re u sem en t co rrec t ; m ais  s ’ag is sa n t du  co m p te  1954, la  
M u n ic ip a lité  d e m an d e  s im p le m e n t au Conseil M un ic ip a l de p re n d re  a c te  de ce d o cu m en t, 
en t a n t  q u e  C o m p tab le , e t  d ’a u to rise r  le re p o r t  des o p é ra tio n s  en re c e tte s  e t  en dépenses, 
en v u e  de l’é ta b lis se m e n t du  R u d g e t S u p p lé m e n ta ire  de 1955, sous les m êm es réserv es  
q u e  celles q u i o n t é té  fo rm ulées lo rs de la p ré se n ta tio n  du  co m p te  de l ’an n ée  1953.

M. M i n n e . —  Mes am is e t  m oi-m êm e v o te ro n t  le ra p p o r t  443 m ais, co n fo rm ém en t 
à  une  p o s itio n  q u e  nous av o n s  prise , lo rs de la  séan ce  du  28 J u in  1955, sans les ré se rv es  
fo rm u lées  a n té r ie u re m e n t.

M. le P r é s i d e n t . —  Y  a -t- il d ’a u tre s  ex p lica tio n s  de v o te  ?

M. R a m e t t e . —  N ous accep to n s  d e  « la isser p asse r » ce ra p p o r t ,  co m p te  te n u  d e  
la ré serv e  qu i y  e s t form ulée.
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M. le  P r é s i d e n t . —  P a r  co n sé q u en t, le G roupe d ’U n ion  v o te  le C o m p te  A d m in is 
t r a t i f ,  san s  réserv e . L es a u tre s  m em b re s  de l ’A ssem blée p re n n e n t  a c te  du C om pte  
A d m in is tra tif ,  av ec  la  ré se rv e  f ig u ra n t  in  fine, n o ta m m e n t la fo rm u le  « sau f rè g le m en t 
p a r  la  C our des C om ptes ».

N °  4 4 4 .  V i l l e  d e  L i l l e .  C o m p t e  d e  g e s t i o n  d u  P e r c e p t e u r - R e c e v e u r .

E x e r c i c e  1 9 5 4 .

M. le P r é s i d e n t . —  L e co m p te  de gestion  co ïncide r ig o u re u sem en t, avec  nos 
p ro p re s  ré su lta ts .

R a p p o r t  a d o p té .

N °  4 4 5 .  V i l l e  d e  L i l l e .  B u d g e t  s u p p l é m e n t a i r e .  E x e r c i c e  1 9 5 5 .

M. le P r é s i d e n t . —  L a  v u e  d ’en sem b le  f ig u ra n t à  la  d e rn iè re  p ag e  vous p e rm e t 
d ’a p p réc ie r  l’en sem b le  des o p é ra tio n s  d u  B u d g e t S u p p lé m en ta ire .

N ous av o n s considéré  q u ’il c o n v e n a it de fa ire  un e ffo rt p a r tic u lie r  en  fa v e u r  du  
p a tr im o in e  co m m u n al ; des t r a v a u x  o n t é té  reco n n u s  in d isp en sab les , dep u is  d é jà  long 
te m p s  e t  n o ta m m e n t en ce qu i con cern e  les écoles.

—  C h ap itre  X X X V , v o u s tro u v e z  la  lis te  des t r a v a u x  p roposés à la  ra tif ic a tio n  
d u  Conseil M unicipal. N ous pen so n s q u ’ils  c o rre sp o n d e n t le m ieu x  a u x  beso ins ac tu e ls  
co m p te  te n u  des d em an d es ad ressées p a r  les Services e t  des ra p p o r ts  d o n t la  C om m is 
sion des F in a n ces  a é té  saisie ; c o m p te  te n u  é g a le m en t d u  c a ra c tè re , re la tiv e m e n t 
m o d es te  —  une ce n ta in e  de m illions —  de la som m e d o n t  nous p o u v io n s  d isposer.

Q ui d e m an d e  la  p aro le  ?

M. R a m e t t e . —  Ce B u d g e t é ta n t  le  co m p lém en t d u  B u d g e t p r im it i f  de  1955 nous 
av o n s, lo rs du  v o te  de celui-ci, év o q u é  to u te  u n e  série  de m o tifs  p o u r ju s tif ie r  n o tre  
p o sitio n . J e  les ren o u v elle  en d eu x  m ots.

T o u t  d ’ab o rd , nous re tro u v o n s  des dépenses, d estin ées  à l’en se ig n em en t lib re ; 
d ’a u tre  p a r t,  nous ne p o u v o n s  p as  fa ire  con fiance à l ’A d m in is tra tio n , p rise  en  bloc, 
é ta n t  d o n n é  que, d an s  sa fo rm a tio n , il y  a des é lém en ts  a y a n t  a p p a r te n u  à l ’an c ien n e  
a d m in is tra tio n .

N o u s fo rm o n s à  n o u v eau  le so u h a it q u e  la s i tu a tio n  évo lue  d a n s  u n  sens fa v o rab le  
au  ra p p ro c h e m e n t des tra v a ille u rs  S ocia lis tes  e t  C o m m unistes e t q u e  s ’offre, en  d ’a u tre s  
c irco n stan ces , la p o ssib ilité  d ’u n  acco rd  co m p le t avec  nos collègues S ocialistes.

N o u s d éc la ro n s que nous v o to n s  c o n tre  le B u d g e t S u p p lé m en ta ire , com m e nous 
av o n s  v o té  c o n tre  le B u d g e t P rim itif .

M. P i a t . —  J e  suis su rp ris  de v o ir  q u ’il n ’est p a s  q u es tio n  de su p p lé m e n t de 
su b v e n tio n  au  C om ité  L illo is de L u t te  c o n tre  le T au d is .

L o rs  d u  v o te  d u  B u d g e t P r im itif , la su b v e n tio n  a v a it  é té  ré d u ite  à 5 m illions m ais 
v ous av iez  p récisé  q u ’il se ra it  possib le  d ’in sc rire  un co m p lém en t de su b v e n tio n  au 
B u d g e t S u p p lé m e n ta ire  si to u s  re n se ig n em en ts  nécessa ires é ta ie n t  fou rn is . T ous les 
a p a ise m e n ts  o n t d û  v o u s ê tre  donnés.

M. le P r é s i d e n t . —  L a  q u es tio n  a é té  p o r té e  à  l ’o rd re  du  jo u r  de la  séance  de la 
C om m ission  des F in an ces .

J ’ai exposé a u x  C om m issaires les é lém e n ts  frag m en ta ire s , in co m p le ts  q u i é ta ie n t  
à m a  d isposition  e t  j ’ai ém is l’esp o ir d ’ê tre  m ieu x  in fo rm é p a r  la  su ite  ; en effet, n o tre
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collègue B e r tra n d  a é té  désigné p a r  le Conseil M un ic ip a l p o u r re p ré se n te r  la Ville au  
sein du C om ité  de G estion  de ce t o rg an ism e e t su iv re  de p rès son a c tiv ité .

D e u x  c o u ra n ts  se so n t dégagés au  sein de la  C om m ission  des F in a n ces  : les uns, e t 
n o ta m m e n t les collègues de v o tre  G roupe, o n t p récon isé , d ’une  m an iè re  trè s  fe rm e 
e t ca té g o riq u e , la  m a jo ra tio n  de la su b v e n tio n . L es a u tre s  o n t estim é que  les é lém en ts  
d ’in fo rm a tio n , en le u r  possession , la isa ie n t p la n e r u n  d o u te  su r  l ’ex is ten ce  du  lien 
qu i d o it u n ir  le C om ité  à la  V ille.

N ous av o n s é té  obligés de c o n s ta te r  que, ju s q u ’à  p ré se n t, le co n trô le  m u n ic ip a l 
ne s ’e x e rç a it  p as . A lors q u e  la m ission  du C om ité  é ta i t  de v e n ir  en a id e  a u x  p ro p r ié ta ire s  
d o n t les re sso u rces  so n t in su ffisan tes  p o u r ré p a re r  le u r  im m eu b le , il s ’es t s u b s titu é  
d an s  u n  cas à  u n e  des p lu s  riches fam illes  lilloises.

P a r  a illeu rs, ru e  d u  B égu inage , le C om ité a in s ta llé , sans a u to r is a tio n  de q u i que 
ce soit, des s q u a tte r s  d an s  une  des d eu x  m aisons d é lab rées, s itu ées  su r  u n  te r ra in  d o n t 
la V ille n ’a p lu s l ’u tilisa tio n  m ais  p o u r lequel elle p a ie  u n  lo y e r an n u e l de 500.000 frs 
au  C .H .R . ; celu i-ci se ra it  d isposé à re n tre r  en possession  de ce te r r a in  à la  co n d itio n  
q u ’il so it rem is n u , le b a il e m p h y té o tiq u e  é ta n t  v en u  à  e x p ira tio n  ; p a r  su ite  de l ’occu 
p a tio n  de l ’u ne  des m aisons, la V ille de L ille d o it s u p p o r te r  u ne  dépense  in u tile  d ’un  
dem i m illio n  ch a q u e  année.

S ’il es t v ra i q u e  la m ission  q u e  s’assigne le C om ité de L u tte  c o n tre  le T a u d is  so it 
fo r t  u tile  en  elle-m êm e, fo r t d igne d ’e n c o u ra g e m e n t d an s  le p rin c ip e , il est, p a r  a illeu rs, 
a b so lu m e n t s o u h a ita b le  q u ’il y a i t  u ne  c o o rd in a tio n  avec  le p lan  d ’ensem ble  de la 
M u n ic ip alité .

L e jo u r  où  son  a c tiv i té  sera  d irigée u n iq u e m e n t d an s  le sens c o rre sp o n d a n t à l ’in té 
rê t  c o m m u n a l, d an s  le sens le p lus large , alors nous n ’h é s ite ro n s  p as  à en co u rag e r 
d a v a n ta g e  ce C om ité  e t  à m a jo re r  la su b v en tio n .

M. D e c a m p s . —  E n  ce qu i concerne l’im m eu b le , a p p a r te n a n t  à une fam ille  riche 
de L ille, si le C om ité  de L u t te  ne l ’a v a it  p as rem is en é ta t ,  ja m a is  il ne l ’a u ra i t  été, 
le p ro p r ié ta ire  ne v o u la n t a b so lu m e n t rien  fa ire, e t  tro is  m én ag es  n ’a u ra ie n t p as  é té  
logés.

Q u a n t a u x  lo c a ta ire s  de la  ru e  du  B égu inage , ce n ’e s t p as  le C om ité de L u t te  m ais 
un C om ité de Q u a rtie r  q u i le s .a  p lacés là.

M. le P r é s i d e n t . —  E n  ta n t  q u ’A d m in is tra te u rs  m u n ic ip au x , nous dev o n s to u t  de 
m êm e c o n s ta te r  q u e  le C om ité  de L u t te  c o n tre  le T au d is , d an s  c e rta in s  cas, co m m et 
des in fra c tio n s  à la ligne de co n d u ite  q u ’il s ’est fixée. V os p réc is io n s  ne c h a n g e n t rien  
à nos c o n s ta ta tio n s .

E n  ce qu i co n cern e  le te r r a in  de la  ru e  du B ég u inage , le C om ité de Q u a rtie r  a é té  
encouragé , p a tro n n é  p a r  le C om ité  de L u t te  c o n tre  le T au d is  ; au  rez-d e -ch au ssée  du 
p e t i t  im m eu b le  d o n t nous p a rlo n s, b ien  v isib le  de la  rue , il y  a un bel éc rite au  : C om ité 
de L u t te  c o n tre  le T au d is . C’e s t la loi des s q u a tte r s  qu i s ’affiche ru e  du B égu inage .

M. B e r t r a n d . —  J e  dois, avec les re p ré se n ta n ts  du  C om ité , fa ire  la v is ite  de leu rs 
réa lisa tio n s . J e  suis d ’acco rd  p o u r d ire  q u ’il e s t in d isp en sab le  q u e  c e tte  a ffa ire  so it 
co n trô lée  de p lu s  p rès p a r  la M un ic ip a lité  ; je  crois sav o ir q u e  le C om ité en q u estio n  
a é té  co n d am n é  à v e rse r  u n e  in d e m n ité  de 100.000 frs à ce rta in e  perso n n e .

M. le P r é s i d e n t . —  Si ce t o rg an ism e tra v a ille  de te lle  faço n  q u ’il fa it  su p p o rte r  
p a r  la  V ille des d ép en ses in u tile s , un  co n trô le  s ’im pose. D ’ailleurs, c ’e s t u n e  loi g énéra le  
que  nous av o n s ad m ise  ici ex p lic item en t, à p ro p o s des su b v e n tio n s  ; il a to u jo u rs  é té
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re co n n u  q u e  les O rg an ism es au x q u e ls  la V ille verse  des fo nds c o m m u n au x , c 'e s t-à -d ire  
des fo n d s p ré lev és  su r l ’a rg e n t des C o n trib u ab les , d e v a ie n t re n d re  des com p tes .

A u cu n e  décision  d é f in itiv e  n ’e s t in te rv e n u e . L a  q u es tio n  e s t su scep tib le  d ’ê tre  
rev u e . C e p e n d a n t l ’a d jo in t a u x  F in a n ces  a  le d ev o ir de se m o n tre r  p a rc im o n ie u x  ch a q u e  
fois q u ’il y  a d o u te  su r  la lé g itim ité  de l’em plo i des den ie rs  c o m m u n au x .

M. D e c a m p s . —  V ous avez  des m o y en s  de co n trô le  : d an s  sa d em an d e , le C om ité 
a d o n n é  le d é ta il  co m p le t de to u te s  les som m es dépen sées  e t  leu r a ffe c ta tio n .

M. le P r é s i d e n t . —  L a  lis te  ne d o n n e  q u e  le n om , le n u m éro  de la ru e  e t  la  som m e 
dépensée  ; il n ’y  a  p as  le no m  d u  p ro p r ié ta ire , ni l ’in d ic a tio n  du  n o m b re  des lo ca ta ire s  
de l’im m eu b le . L es ra iso n s  qu i m o tiv e n t la  rem ise  en é ta t  ne  so n t pas  p o rtée s .

J ’espère  o b te n ir , p a r  la  su ite , a u tre  chose q u ’u n  s im p le  re levé  d ’adresses, co m plé té  
p a r  u n e  som m e d an s  u n e  a u tre  colonne.

M. C o l i c h e . —  Vos p ré o ccu p a tio n s  o n t perm is  de s itu e r  e x a c te m e n t les p o in ts  de 
v u e  e t  je  m e fa is  l’écho des M ilitan ts  du  C om ité  de L o g em e n t, au q u e l je  suis e x trê m e m e n t 
fier d ’a p p a r te n ir .  N ous som m es d ’acco rd  : il f a u t  a b so lu m e n t ex ig er l ’o rd re  d an s ces 
œ u v res  d o n t  la  g én é ro sité  e s t parfo is  u n  p eu  tro p  v iv e  ; je  m e fé lic ite  q ue  M. B e r tra n d  
p re n n e  en m a in  to u t  ce p ro b lèm e .

Il f a u t  é g a le m en t ré p o n d re  au désir des fam illes  p o p u la ire s  de L IL L E . C’est à  nous 
de p ro m o u v o ir  u ne  p o litiq u e  du lo g em en t, te lle m e n t p le ine  e t a c tiv e  q u ’il n e  se pose 
p lus de cas com m e celu i q u ’on v ien t de révéler.

M. M i n n e . —  U n e d e m a n d e  de su b v e n tio n  a  é té  in tro d u ite  à  m a co n n a issan ce  
p a r  l ’U n ion  des É tu d ia n ts  de l ’É ta t ,  a u  s u je t  de l’éd ifica tio n  de son n o u v ea u  re s ta u ra n t  
u n iv e rs ita ire , p lace  du  M arché G en til M uiron .

V ous n ’ign o rez  p as  les co n d itio n s , e x trê m e m e n t d éfec tu eu ses , d an s lesquelles 2.000 
re p as  so n t q u o d itie n n e m e n t serv is  d an s  les lo cau x , t ro p  exigus, d u  49 de la  ru e  de V alm y.

J e  cro is sav o ir  q u e  la C om m ission  de l’U rb a n ism e  ne s’jsst p as  encore p en ch ée  su r 
le p ro b lèm e . C ep en d a n t, u n e  su b v e n tio n  de 50 M illions, acco rdée  p a r  le M in istè re  de 
l’É d u c a tio n  N a tio n a le  p o u r  l’éd ifica tio n  de ce R e s ta u ra n t  U n iv e rs ita ire , a  é té  suivie 
d ’u n e  su b v e n tio n  de 30 M illions de la  p a r t  d u  D é p a r te m e n t e t les é tu d ia n ts  o n t d em an d é  
à la V ille 10 M illions q u i su ffira ien t, en p rin cip e .

J ’in s is te  su r le fa it  q u ’il est p ro b a b le  que  la su b v e n tio n  de 50 M illions n e  sera  
acco rdée  p a r  le M in istè re  q u ’à la  co n d itio n  q u e  les t r a v a u x  so ien t ra p id e m e n t e n tre p ris .

J e  v o u d ra is  p o se r une d eu x ièm e  q u es tio n  : je  v o u d ra is  sav o ir que lle  e s t la  p o sitio n  
d é f in itiv e m e n t a rrê té e  p a r  l ’A d m in is tra tio n  M un ic ipale , au  s u je t  des re p as  serv is  a u x  
e n fa n ts  n éc ess ite u x  des écoles p rivées, c o m p te  te n u  de l ’e sp r it  de ju s tic e  qu i, en p rincipe , 
d o it p ré s id e r  à  nos d é lib é ra tio n s  e t à nos décisions.

M . le P r é s i d e n t . —  V ous avez ra iso n  de so u lig n er le  c a ra c tè re  sérieux , im p o r ta n t  
e t  m êm e u rg e n t  de la ré a lisa tio n  de la M aison des É tu d ia n ts ,  qu i c o m p re n d  u n  R e s ta u ra n t  
U n iv e rs ita ire . J ’ai fa it  in sc rire  au  B u d g e t P r im itif  de c e tte  an n ée , à  t i t r e  de su b v en tio n  
de p rin c ip e , u ne  l re tra n c h e  de 5 M illions.

L ’A sso c ia tio n  des é tu d ia n ts  n ’a p a s  d e m an d é  p lu s  de 10 M illions, c o m p te  te n u  
q u ’elle d e m a n d a it, p a r  ailleu rs, à  la  V ille, d ’o c tro y e r  le te rra in . Il y  e u t acco rd  de la 
C om m ission  des F in a n ces  e t de l ’A d m in is tra tio n  M u n ic ip a le , p o u r  d o n n er su ite  à ce 
p ro je t.
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M. R a m e tte ,  de son cô té , a éc rit  à M. le M aire  le 13 O c tob re , p o u r a t t i r e r  son a t t e n 
tion , d ’a b o rd  su r  l’ex ig u ïté  de la M aison des É tu d ia n ts ,  en su ite  su r le p ro b lèm e  de la 
nouvelle  M aison  à  co n s tru ire .

L a  p ré c é d e n te  A d m in is tra tio n  m u n ic ip a le  a v a it  p ré v u  un  te rra in  en v u e  de la  cons 
t ru c t io n  de la M aison des E tu d ia n ts  : c ’es t le te r r a in  su r lequel se t ro u v e  érigée la H a lle  
G en til M uiron . L ’ex é cu tio n  de ce p ro je t  a é té  re ta rd é e , d ’une p a r t ,  p a r  le p ro b lèm e de 
l’év ic tio n  e t  du  d é d o m m ag e m e n t des co m m erçan ts  in sta llé s  d an s  ce m arch é , e t  d ’a u tre  
p a r t ,  p a r  la rech erch e  d ’un  local d estin é  a e n tre p o se r  les décors v o lu m in e u x  des 
th é â tre s  m u n ic ip au x .

C ep en d an t, une  d ifficu lté  b ea u co u p  p lu s im p o r ta n te  v ie n t de surg ir.

Le C .H .R . a je té  son dévo lu  su r ce te rra in , en v u e  de la  co n s tru c tio n  d ’u n e  nouvelle  
M a te rn ité  —  d o n t le beso in  n ’e s t c o n te s té  p a r  p e rso n n e  ; c e tte  c o n s tru c tio n  fa it  p a r tie  
d ’u n  p lan  d ’ensem ble  p o u r la  ré a lisa tio n  d u q u e l il es t fa it  ap p e l a u x  fin an ces  de la 
V ille.

A près un  éch an g e  de v u es  in te rv e n u  e n tre  les d eu x  a d m in is tra tio n s , il a é té  co n v en u  
q u e  le C .H .R . a lla i t  sa is ir la V ille de d em an d es  précises, c irco n stan c iée s  e t co m p lè tes , 
de façon  que  l ’A d m in is tra tio n  M unicipale  p u isse  fa ire  in s tru ire  le dossier.

M. R a m e tte  éc rit : « Il s e ra it p e u t-ê tre  possib le  d ’en v isag e r une  so lu tio n  p a r  l ’u ti li 
s a tio n  d ’un  te r ra in , appe lé  à  ê tre  libéré  de to u te s  co n s tru c tio n s ,q u i se t ro u v e  a c tu e lle m e n t 
d an s  le v o is in ag e  im m é d ia t de l’H osp ice  G an to is  d o n t l’un  des cô tés d o n n e  su r  la  ru e  de 
P a r is  ».

Il es t é v id e n t q u ’a v a n t  d ’é c a r te r  u n  de ces p ro je ts , il se ra it  ra iso n n a b le  de sav o ir 
e x a c te m e n t s ’ils so n t ab so lu m e n t in co m p a tib les .

E n  conclusion , il y  a un p ro b lèm e  difficile à  ré so u d re  ; nous é tio n s  d isposés à le 
tra n c h e r  le p lu s ra p id e m e n t possib le  m a is  il e s t re s té  en  suspens, à cause  de c e tte  no u v e lle  
p ro p o sitio n  de P A d m in is tra tio n  des H ospices. J e  pense  que, d an s  un a v e n ir  p ro c h a in , 
n ous au ro n s  des é lém en ts  qu i nous p e rm e t tro n t  de p re n d re  u n e  décision.

M. W a l k e r . —  L a C om m ission de l ’U rb a n ism e  n ’e s t p as  saisie  du  dossier m a is  
son P ré s id e n t l’a  é tu d ié  dès le m ois de J u in  e t  s ’e s t a p e rçu  que  l ’on ne p o u v a it  ré so u d re  
le p ro b lèm e  de la  M aison des É tu d ia n ts  sans essay er de ré so u d re  en  m êm e te m p s  celui 
de la  M ate rn ité , celui des ja rd in s  de l ’H osp ice G an to is  e t p e u t-ê tre  m êm e celui du  Q u a rtie r  
S a in t S a u v e u r to u t  en tie r .

J e  crois q ue  nous dev o n s essay er d ’a b o rd e r  ces p ro b lèm es p a r tic u lie rs  d an s  u n  
c a d re  d ’ensem ble . Il y  a aussi u ne  nécessité  p rim o rd ia le  de c o n s tru ire  des lo g em en ts  
e t  nous dev o n s te n ir  co m p te  de to u s  ces é lém en ts  ; c ’e s t ce q u i ex p liq u e  le re ta rd  a p p o r té  
à la  c o n s tru c tio n  de la  M aison des É tu d ia n ts .

M. R a m e t t e . —  J e  v e u x  in s is te r  su r le p o in t  s u iv a n t :

N ous av o n s  la  ch an ce  d ’esco m p te r une su b v e n tio n  du M in istè re  de l ’É d u c a tio n  
N a tio n a le  ; n o u s avons le con co u rs  a ssu ré  du  Conseil G énéral. Ce qu i re s te  à d é te rm in e r 
c ’e s t le ch o ix  du  te rra in . L ’u tilité  de la M a te rn ité  n ’e s t p a s  c o n te s ta b le  e t il es t h e u re u x  
q u e  c e tte  in itia tiv e  so it p rise  p a r  le C .H .R . L ’u ti li té  de la  M aison des É tu d ia n ts  ne l ’e s t 
p as  m oins ; il f a u t  q ue  nous ay o n s trè s  ra p id e m e n t un  em p la c e m e n t p o u r  co n s tru ire  
la  M a te rn ité  e t  la  M aison des É tu d ia n ts .  J e c ro is  q u e  la so lu tio n  n ’e s tp a s  difficile à tro u v e r .

M. V a n  W o l p u t . —  M. le M aire, m on  C ollègue B ro u x  e t  m oi-m êm e, av o n s fa it  
u ne  to u rn ée  d an s  S a in t-S a u v e u r e t nous av o n s  d ém o n tré  que  la  M a te rn ité  p o u v a it  se
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fa ire  t rè s  fa c ilem en t, à co n d itio n  que  le C .H .R . p ren n e  u n e  p a r tie  d u  ja rd in  de l’H osp ice  
G an to is .

N ous av o n s ég a le m en t d é m o n tré  la  nécessité  de créer trè s  ra p id e m e n t u ne  Cité 
de re lo g em en t en face de la  M a te rn ité  ; la M aison des É tu d ia n ts  se ra it  créée d an s  les 
c o n d itio n s  a rrê té e s  p ré céd e m m e n t.

M. le P r é s i d e n t . —  J e  v e u x  a jo u te r  q u e  ces d eu x  p ro je ts  so n t liés à  u n  p ro b lèm e 
qu i lu i, aussi, e s t trè s  im p o r ta n t  p o u r le q u a r tie r  S a in t-S a u v e u r, à  sav o ir  l ’u tilisa tio n  
fu tu re  des lo cau x  e t du  te r ra in  de l ’a c tu e l H ô p ita l  ; ca r le C .H .R . a d m e t, com m e p o sitio n  
de rep li, un  p ro je t  c o m p o r ta n t  la  ré a lisa tio n  de c e tte  M a te rn ité  su r  une  p a r tie  de 
l ’e m p lac em en t a c tu e l de l’H ô p ita l  S a in t-S a u v e u r, à  la  co n d itio n  q u e  la V ille ach è te  
le b â tim e n t.

M. W a l k e r . —  L es p ro p o s itio n s  du C .H .R . d é b o rd e n t enco re  les q u e lq u es  p o in ts  
q u e  nous av o n s  v u s m a in te n a n t .  C’e s t un  to u t  q u i nous e st p ré se n té  e t  p o u r o b te n ir  
la  M a te rn ité  nous dev o n s a c c e p te r  to u t  le re s te .

M. M i n n e . —  A  t i t r e  d ’in fo rm a tio n , je  v o u s signale q u ’il a v a it  é té  e n te n d u , lors 
des p rem ie rs  e n tre tie n s  q u i o n t  eu  lieu av ec  le P ré s id e n t A n d ré  M a r i e , d ’u n e  p a r t ,  les 
re p ré s e n ta n ts  des é tu d ia n ts ,  d ’a u tre  p a r t ,  q u e  la V ille é c h a n g e ra it  en  q u e lq u e  so rte  
l ’e m p lac em en t d u  M arché G en til M uiron  c o n tre  la  m aiso n  de la  ru e  de V a lm y  qu i d e v ra it  
re v en ir , p u re m e n t e t s im p le m e n t à la  V ille, en c o n tre -p a r tie .

M . le P r é s i d e n t . —  P lu s  e x a c te m e n t, la V ille d e v a it en re p re n d re  possession  
p u is q u ’elle en  e s t p ro p rié ta ire .

M .  M i n n e . —  Cela p ré se n te  u n  c e r ta in  in té rê t.  On a v a it  é tu d ié  la  p o ss ib ilité  d ’in s ta l 
le r d an s  c e tte  m aison , u n  C en tre  d ’en se ig n e m en t p o stsco la ire , p o u r  les jeu n es.

M. D e f a u x . —  11 est u n e  q u es tio n , d ’o rd re  social, d ’une  e x trê m e  im p o rta n c e  : 
le m a in tie n  du  ja rd in  de l’H o sp ice  G an to is , t a n t  q ue  l ’H osp ice  g a rd e ra  son a ffe c ta tio n  
com m e M aison d ’accueil des v ie illa rd s . E n  ra ison  de leu r âge e t  de le u r  in firm ité , ceux  
q u i h a b i te n t  là  ne p e u v e n t p a s  so rtir. Il e s t donc in d isp en sab le  q u e  ce ja rd in  
« p ro m en a d e  » subsiste .

M .  V a n  W o l p u t . —  L es h o sp ita lisé s  ne se ra ie n t n u lle m e n t p riv és  ; ils ne v o n t 
ja m a is  d an s  ce ja rd in , u tilisé  com m e p o tag er .

M. D e f a u x . —  M ais c ’e s t u n  m o y en  d ’a é ra tio n .

M. C o r d o n n i e r . —  U n e  p a r tie  de l ’H ô p ita l S a in t-S a u v e u r  e s t classée com m e 
M o n u m en t H is to riq u e . P o u v o n s-n o u s  en d isp o ser ?

M. B e r t r a n d . —  L a  façad e , classée M o n u m en t H is to riq u e , se t ro u v e  d an s  la co u r 
d ’h o n n e u r m ais je  ne pense  p a s  q ue  cela c o n s titu e  un  o b stac le .

M. le P r é s i d e n t . —  E lle  n ’a p p a r t ie n t  p as  à  la ca tég o rie  des M o n u m en ts  H is to riq u es , 
p ro p re m e n t d its , m ais fig u re  su r  l ’in v e n ta ire  su p p lé m e n ta ire  ; le d éc la ssem en t s’o b tie n t 
p lu s  fac ilem en t.

J e  rép o n d s  m a in te n a n t  à  M . M i n n e  su r  la  q u es tio n  re la tiv e  a u x  re p as  des e n fa n ts  
n éc ess ite u x  f r é q u e n ta n t  les écoles p riv ées .

Il e s t e x a c t q u e  des co n tro v e rse s  so n t nées a u  su je t  du  ta u x  de re m b o u rse m e n t, 
c ’e s t-à -d ire  des bases  à p re n d re  co m m e é lém e n ts  d é te rm in a n ts . L a  q u es tio n  e s t à l ’é tu d e , 
n o u s  n ’av o n s p a s  conclu .
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J ’in v ite  m a in te n a n t  l ’A ssm b lée  à se p ro n o n c e r su r le B u d g e t S u p p lé m en ta ire . 
Le G roupe C o m m u n is te  a in d iq u é  q u ’il v o ta i t  co n tre . Il n ’y  a p as d ’a b s te n tio n  e t les 
C onseillers n ’a p p a r te n a n t  p as au G roupe C om m u n iste  é m e tte n t  un  v o te  a ffirm a tif.

L e ra p p o r t  es t donc ad o p té .

M. le  P r é s i d e n t . —  J e  dois v o u s fa ire  une b rè v e  co m m u n  ca tio n  : D e n o m b reu x  
ra p p o rts , in sc rits  à l ’O rd re  du  J o u r , co n c e rn e n t des q u es tio n s  de C o n ten tieu x .

L a  C om m ission  du  C o n ten tie u x  n ’a p as  é té  c o n s titu é e  au sein du  Conseil M unicipal. 

M. le M aire a v a it  conservé, p a rm i ses a t t r ib u tio n s  p ro p res , le C o n ten tie u x  e t  il 
a v a it  ju g é  o p p o rtu n  de d e m a n d e r au  Conseil d ’A d m in is tra tio n  de c o n s titu e r  une p e ti te  
C om m ission  de 3 m em b re s, à ra iso n  de un  m em b re  p a r  g ro u p e , su sce p tib le  de lui d o n n e r 
un av is su r les q u es tio n s  co n ten tieu ses .

M a in te n a n t la  d é lég a tio n  du  C o n ten tie u x  v ie n t de m ’ê tre  d onnée e t  l’A d m in is tra tio n  
M unicipale  n ’e n te n d  n u llem en t so u s tra ire  ces q u es tio n s  à l ’ex a m e n  d ’une  C om m ission. 
T ou tefo is , é ta n t  d o n n é  la  n a tu re  te c h n iq u e  des p ro b lèm es, il sem ble  o p p o rtu n  de co n s ti 
tu e r  u n e  C om m ission  re s tr e in te  com m e celle de l ’U rb a n ism e , c ’e s t-à -d ire  c o m p re n a n t 
un  m em b re  p a r  g ro u p e .

A près la su sp en s io n  de séance, je  v o u s d e m a n d e ra i de m e fa ire  c o n n a ître  si les 
G roupes so n t d ’acco rd  p o u r d ésigner leu r délégué.

—  S éance su sp en d u e  à  22 h eu res, rep rise  à 22 h eu res  30. —

Il e s t p ro céd é  à u n  v o te  p a r  b u lle tin  sec re t —  S o n t élus :

M. R o m b a u t , p o u r  le G roupe des In d é p e n d a n ts .
M. W a l k e r , p o u r  le g ro u p e  M .R .P .
M. L u s s i e z , p o u r  le  G roupe S ocialiste .
M .  M o i t h y , p o u r  le G ro u p e  C om m uniste .
M. C o u r m o n t , p o u r  le G ro u p e  d ’U nion .

N °  4 4 6 .  C o m i t é  d e s  œ u v r e s  s o c i a l e s  d u  p e r s o n n e l  m u n i c i p a l .  E m p l o i  d e s

s u b v e n t i o n s .  R a t i f i c a t i o n .

M me D e f l i n e . —  Il n o u s e s t d em an d é  d ’a p p ro u v e r  l’em plo i des su b v en tio n s . Il 
s e ra it  so u h a ita b le  d ’en av o ir connaissance.

M. le P r é s i d e n t . —  V ous avez p résid é  la  C om ité  p e n d a n t  p lu s ieu rs  an n ées e t  vous 
savez, M adam e, que  les co m p tes  so n t ex am in és  p a r  le C om ité  de G estion . L e b ilan  n ’a 
ja m a is  é té  soum is a u  C onseil M unicipal.

M me L e m p e r e u r . —  L ’œ u v re  fo n c tio n n e  à  p lein , d an s  le sens où elle a é té  créée. Il 
f a u t  lu i co n se rv e r le c a ra c tè re  de d iscré tion , de ra p id ité  e t d ’o p p o rtu n ité , p o u r lu i d o n n er 
le m a x im u m  d ’efficac ité . L es co m p tes  so n t à la d isp o sitio n  de ch a q u e  conseiller 
m un ic ipa l.

L e C om ité, qu i v ie n t  de se ré u n ir  en  A ssem blée p le in ière , a  eu  co n n a issan ce  de la 
lis te  n o m in a tiv e  des bénéfic ia ires, à d iffé ren ts  t i tr e s ,  e t  les fo nds so n t p a r fa ite m e n t 
co n trô lés  d a n s  le u r  u tilisa tio n .

Ce C om ité, p ré s id é  p a r  l’A d jo in t  à la F am ille , e s t fo rm é de Chefs de Service, fonc 
tio n n a ire s , a y a n t  des h a u te s  re sp o n sa b ilité s  e t  les ag e n ts  m u n ic ip a u x  y  so n t re p résen té s .



—  8 4 3  -

M. le P r é s i d e n t . —  Il est b ien  c e rta in  que, s ’ag is sa n t d ’un  C om ité  qu i p ro cèd e  à 
des a t t r ib u t io n s  m o tiv ées  p a r  des cas trè s  p a r tic u lie rs , il ne p e u t ê tre  q u es tio n , b ien  
sûr, de d o n n e r de la  p u b lic ité  a u x  d iffé ren tes  a t t r ib u t io n s  q u i so n t fa ites.

L ’essen tie l e s t q u ’il y  a it u n  o rgan ism e de g estio n , d igne de to u te  con fiance  —  c ’est 
le cas —  qu i p ro cèd e  à  une v é rif ic a tio n  des a t t r ib u tio n s  —  c’e s t ég a le m en t le cas — .

M me D e f l i n e . —  J ’ai p résid é  ce C om ité  des Œ u v re s  Sociales p e n d a n t de longues 
ann ées ; je  dois d ire  que c ’est su r  m a p ro p o sitio n , q u ’il a é té  créé. J e  co n n a is  donc la 
d isc ré tio n  q u i d o it s ’a t ta c h e r  à l ’œ u v re  du  C om ité. J e  su is é to n n ée  seu lem e n t de ce 
ra p p o r t .  J u s q u ’à  p ré se n t, nous n ’av io n s p as  à d e m a n d e r au  Conseil M un ic ipal d ’a p p ro u v e r  
l ’em plo i des su b v en tio n s .

M. le P r é s i d e n t . —  L e ra p p o r t  ne sou lève p as  d ’o b se rv a tio n . ?

R a p p o r t  a d o p té .

N °  4 4 7 .  I n d e m n i t é  a u  D i r e c t e u r  D é p a r t e m e n t a l  d e s  C o n t r i b u t i o n s  D i r e c t e s .

N °  4 4 8 .  B i b l i o t h è q u e  M u n i c i p a l e .  - A c q u i s i t i o n  d e  c o l l e c t i o n  o e u v r e s  Q u a r r é -

R e y b o u r d o n .  S u b s t i t u t i o n  d e  v e n d e u r .

N °  4 4 9 .  —  É c o l e  d e s  B e a u x - A r t s .  —  G r a n d  P r i x  d e  l a  V i l l e  d e  L i l l e .  —  A t t r i b u t i o n  p o u r  

l ’a n n é e  1 9 5 4 - 1 9 5 5 .

N °  4 5 0 .  — É c o l e  d e s  B e a u x - A r t s .  —  G r a n d  P r i x  d e  l a  V i l l e  d e  L i l l e .  —  R è g l e m e n t .  —  

M o d i f i c a t i o n .

L es ra p p o r ts  ci-dessus so n t ad o p tés .

N °  4 5 1 .  A u g m e n t a t i o n  d e  l ’i n d e m n i t é  d e  s u r v e i l l a n c e  a u x  s u r v e i l l a n t s  e t  s u r v e i l l a n t e s

d e s  C a n t i n e s  s c o l a i r e s .  S u r v e i l l a n t s  m e m b r e s  d u  P e r s o n n e l  e n s e i g n a n t .

M. S i m o n o t .  —  J e  v o u d ra is  m e fa ire  l ’écho de l ’in q u ié tu d e  m an ife s té e  chez les 
In s t i tu te u rs  de l ’école de P le in -A ir, au  su je t  du  re ta rd  a p p o r té , p e n d a n t  u ne  assez longue 
période , a u  p a ie m e n t de leu r in d e m n ité  de su rv e illan c e  de c a n tin e . Ces perso n n es 
s o u h a ite n t q u e  leu r in d e m n ité  so it versée  avec  p lu s  de ré g u la rité .

M. le P r é s i d e n t . —  B o n n e  n o te  es t p rise  de vos o b se rv a tio n s  ; elles se ro n t signalées 
au  S erv ice c o m p é te n t.

R a p p o r t  ad o p té .

N °  4 5 2 .  —  A u g m e n t a t i o n  d e  l ’i n d e m n i t é  d e  s u r v e i l l a n c e  a u x  s u r v e i l l a n t s  e t  s u r v e i l l a n t e s  

d e s  C a n t i n e s  s c o l a i r e s .  P e r s o n n e l  n ’a p p a r t e n a n t  p a s  a u  C o r p s  E n s e i g n a n t .

N °  4 5 3 .  A b o n n e m e n t s  a u x  j o u r n a u x ,  r e v u e s ,  p é r i o d i q u e s  e t  p u b l i c a t i o n s  d i v e r s e s  à

s o u s c r i r e  p o u r  l e s  d i f f é r e n t s  s e r v i c e s  m u n i c i p a u x .  C o m p l é m e n t  p o u r  

l ’e x e r c i c e  1 9 5 5 .

N °  4 5 4 .  B i b l i o t h è q u e  a d m i n i s t r a t i v e  e t  t e c h n i q u e .  —  A c h a t  d ’o u v r a g e s  p o u r  d i f f é r e n t s

S e r v i c e s  M u n i c i p a u x .

N °  4 5 5 .  - C e r c l e  O u v r i e r  S p o r t i f  « L e s  N a g e u r s  L i l l o i s  » . —  D e m a n d e  d e  s u b v e n t i o n .

N °  4 5 6 .  O c c u p a t i o n  d e  l ’E s p l a n a d e .  —  F o i r e  d e  P â q u e s  1 9 5 5 .  — F o i r e - A t t r a c t i o n s

a o û t - s e p t e m b r e  1 9 5 5 .
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N °  4 5 7 .  O c c u p a t i o n  d 'u n  t e r r a i n  l i e u d i t  « L e s  É l i t e s - G u i n g u e t t e s  » . R e d e v a n c e .

N °  4 5 8 .  —  « L e s  P u p i l l e s  d e  N e p t u n e  d e  L i l l e  » . —  D e m a n d e  d e  s u b v e n t i o n .

N °  4 5 9 .  —  O f f i c e  d u  S p o r t  s c o l a i r e  e t  u n i v e r s i t a i r e .  —  D e m a n d e  d e  s u b v e n t i o n .

N °  4 6 0 .  -  É t o i l e  C y c l i s t e  L i l l o i s e .  — D e m a n d e  d e  s u b v e n t i o n .

N °  4 6 1 .  — S o c i é t é s  s p o r t i v e s .  —  S u b v e n t i o n s  d e  f o n c t i o n n e m e n t .

N »  4 6 2 .  —  L i g u e  d e s  F l a n d r e s  d e  V o l l e y - B a l l .  D e m a n d e  d e  s u b v e n t i o n .

N o  4 6 3 .  —  V o i e s  p r i v é e s .  —  M i s e  e n  é t a t  d ’a s s a i n i s s e m e n t  e t  d e  v i a b i l i t é  d e s  r u e s  

d ’O r a n  ( p a r t i e )  e t  B a r n i .

N °  4 6 4 .  —  V o i e s  p r i v é e s .  —  M i s e  e n  é t a t  d ’a s s a i n i s s e m e n t  e t  d e  v i a b i l i t é  d e  l a  r u e

d ’A b o u k i r .  — E x é c u t i o n  d ’o f f i c e  d e s  t r a v a u x .  —  A d j u d i c a t i o n  d e s  t r a v a u x

d  ’ a s s a i n i s  s e m e n t .

N °  4 6 5 .  —  S a p e u r s - P o m p i e r s .  —  A c q u i s i t i o n  d e  t u y a u x  d e  r e f o u l e m e n t .

N °  4 6 6 .  O c c u p a t i o n  d ’u n  t e r r a i n  m i l i t a i r e  b o u l e v a r d  d e  B e l f o r t .  R e d e v a n c e .

L es ra p p o r ts  ci-dessus so n t ad o p té s .

N °  4 6 7 .  R e v ê t e m e n t  d u  P a r v i s  f a c e  a u  M o n u m e n t  a u x  M o r t s ,  p l a c e  R i h o u r .  —  M a r c h é .

M .  D u t e r n e . —  J e  v o u d ra is  sav o ir ce q u e  v o n t  d ev e n ir  les dalles o ffertes p a r  les 
d iffé ren tes  S ociétés locales.

M .  B e r t r a n d . —  E lles  so n t a c tu e lle m e n t en trep o sées  chez l’e n tre p re n e u r  ch a rg é  
de ré ta b l ir  le P a rv is  de façon  co n v enab le .

L ’A d m in is tra tio n  M un ic ipale  a décidé de d e m a n d e r d ’ab o rd  a u x  d o n a te u rs  s ’ils 
e s tim a ie n t q u e  ces dalles d e v a ie n t ê tre  posées av ec  les in sc rip tio n s  qu i f ig u re n t dessus 
e t  qu i p o u rra ie n t p a ra î tre  un  peu  rid icu les av ec  le recu l d u  tem p s. L o rsq u e  nous 
au ro n s  leu r réponse , n o u s p ro céd ero n s, so it à la  repose, so it à la pose de dalles san s 
in sc rip tio n .

R a p p o r t  ad o p té .

N "  4 6 8 .  —  F o n d s  d ’i n v e s t i s s e m e n t  r o u t i e r .  T r a n c h e  u r b a i n e . — P r o g r a m m e  1 9 5 6 - 1 9 6 1  

D é l i b é r a t i o n  c o m p l é m e n t a i r e .

M .  S i m o n o t . —  L ’u tilisa tio n  d ’une su b v e n tio n  im p o r ta n te  de l ’É t a t  suppose  une  
dépense  à peu  près sem b lab le  de la p a r t  de la  Ville.

L e G ro u p e  C o m m u n iste  a a p p ro u v é  m es réserves, lors de l ’a p p ro b a tio n  d u  p re m ie r  
p ro je t  qu i n o u s  a é té  soum is. E n  effet, le souci lég itim e du  Serv ice de p a llie r  l ’en co m 
b re m e n t des ru es  du C en tre  de L ille , d û  au  s ta t io n n e m e n t e t  au  tra f ic , d o it ê tre  lim ité  
nous le pensons, en ce qu i concerne l’é la rg isse m en t des ch aussées a u  d é tr im e n t des 
t ro t to ir s .  E x . : ru e  F a id h e rb e , ru e  N a tio n a le  —  p a r tie  com p rise  e n tre  la  P la ce  d u  G én éra l 
de G au lle  e t  le B o u lev a rd  de la L ib e r té  —  le fa it  de d im in u e r de 1 m è tre  la la rg e u r  de 
c h a q u e  t r o t to i r  r isq u e ra it  de la isser fo r t p eu  de p lace  a u x  n o m b reu ses  perso n n es qu i se 
d é p la c e n t d a n s  ces rues.
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S ans m ’opposer, n a tu re lle m e n t, à ce q u ’un  p la n  in té re s s a n t  p o u r la \ i l l e  so it 
é labo ré , au  nom  de m on  G roupe, je  d e m a n d e  que la  q u es tio n  so it ré se rv ée  en  ce qu i 

co n cern e  p a r tic u liè re m e n t ces d e u x  a r tè re s .

M. V a n  W o l p u t . —  J e  v o u d ra is  ra p p e le r  q u e  le souci du G o u v e rn e m e n t a  é t é  de 
d o n n e r a u x  C om m unes des c réd its  t rè s  im p o r ta n ts ,  p o u r am élio re r la c irc u la tio n  u rb a in e , 

l’É t a t  a m é lio ra n t de son cô té  le s 'g ra n d e s  ro u te s  n a tio n a les .

A insi, L IL L E , a é té  in v ité e  à é tu d ie r  un  p ro je t  d ’in v e s tisse m e n t ro u tie r, d an s  
leq u e l l ’É t a t  a p p o r te ra i t  u n e  p a r tic ip a tio n  fin an c iè re  im p o rta n te .

L es se p t p o in ts , a r rê té s  d an s  v o tre  d é lib é ra tio n  de ju ille t, o n t reçu  l’a p p ro b a tio n  
des S erv ices de l ’U rb an ism e , de la  P ré fe c tu re  e t  des P o n ts-e t-C h au ssée s  ; des suggestions 
p e r m e t ta n t  de d o u b le r  le n o m b re  des p ro je ts  en v u e  d ’am élio re r la c irc u la tio n  d an s  

la V ille de L IL L E  nous o n t é té  adressées.

J e  m ’excuse  de ne p as  ê tre  d ’acco rd  av ec  n o tre  C ollègue S im o n o t su r  l ’é la rg issem en t 

des ru e s  F a id h e rb e  e t  N a tio n a le .

E n  réa lité , ces t ro t to ir s  so n t en co m b rés  p a r  des la m p a d a ire s , des p illiers de 
tra m w a y s  e t des cab ines de jo u rn a u x . Si n ous a rriv io n s  à d é b a rra sse r  c e tte  b o rd u re  de 
tro t to ir s ,  com m e nous le p e rm e t l ’In v e s tis se m e n t R o u tie r , en  a c c ro c h a n t a u x  façad es 
to u t  ce q u i p e u t  ê tre  accroché e t  en  ex ig e a n t q u e  les P .4 .1 .  e n te r re n t  leu rs  in s ta lla tio n s , 
cela d o n n e ra it  80 cm  à  1 m . e t  n o u s p o u rr io n s  v o u s p ro p o se r d ’é la rg ir  les chaussées 

d ’u n e  p a r tie  de ce que  n o u s au rio n s  récu p éré .

J e  p récise  d ’a illeu rs  q ue  le  C onseil M u n ic ipal se ra  ap p e lé  à d o n n e r son av is  su r 

ch a cu n  de ces p ro je ts .

P o u r  l ’in s ta n t ,  il im p o rte  de p ré se n te r  à P a r is  le p ro je t, d an s  son ensem ble , e t je  
d e m a n d e  au  C onseil M un ic ipal d ’a p p ro u v e r  les p ro p o sitio n s  co n ten u e s  d an s  le ra p p o r t .

L e p ro b lèm e de la c irc u la tio n  est d é jà  g ra v e  a c tu e lle m e n t ; si nous en  c ro y o n s les 
s ta tis tiq u e s , nous au ro n s , d an s  5 ans, u n  n o m b re  de v éh icu les m o to risés  q u in tu p lé . Oi 
le p ro b lèm e  de la c irc u la tio n  e s t é tro i te m e n t lié au  p ro b lèm e  du  s ta tio n n e m e n t e t  ce 
n ’e s t que  p a r  la  su p p ressio n  du  s ta t io n n e m e n t d an s  le c e n tre  q u e  la  s i tu a t io n  sera  

am élio rée.

M. le P r é s i d e n t . —  L e Conseil M un ic ip a l d éc id e ra  so u v e ra in e m e n t de l ’ex é cu tio n  

de ch a cu n e  des o p éra tio n s  env isagées.

L e souci de M. S im ono t a d é jà  é té  ex p rim é  p a r  les C onseillers M u n ic ip au x  de d iv ers  
g ro u p es  ; c ’e s t u ne  p ré o c c u p a tio n  lég itim e  chez b eau co u p  de L illo is. Il co n v ien d ra  
d ’é tu d ie r  à  fond  ce p ro je t  q u a n d  il d e v ra  re v e n ir  d e v a n t le C onseil M un ic ipal. C haque 
p o in t  fe ra  l ’o b je t d ’un ra p p o r t  d is tin c t, soum is d ’ab o rd  à l ’av is de la  C om m ission  

c o m p é te n te .

J e  pense  donc, com m e M. V an  W o lp u t, q ue  le Conseil M u n ic ipal d o it d o n n e r son 
ag ré m e n t au  p la n  d ’ensem ble q u i lu i e s t soum is. Il ne s ’a g it p as  d  un  en g a g em en t in co n 
d itio n n e l. C erta in s  p o in ts , p ré v u s  a u  p ro g ram m e , d o iv en t c o m p o rte r  u n  p ro g ra m m e  
d ’e x p ro p ria tio n  e n tra în a n t  des dépenses tr è s  élevées ; c ’e s t do n c  u n e  é tu d e  d  ensem  e 

qu i d ev ra  ê tre  m enée.

Sous le bénéfice des observations échangées, le ra p p o rt est adopté.
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N °  4 6 9 .  R e c o n s t r u c t i o n  d e s  t r o t t o i r s  e n d o m m a g é s  p a r  f a i t s  d e  g u e r r e .

M. le  P r é s i d e n t . —  L es ré fec tio n s  de t ro t to ir s  d o iv e n t ê tre  financées su r  le fo nds 
des d o m m ag es de g u erre . L es t r a v a u x  n ’in c o m b e n t p as à la V ille.

•Je dois v o u s d o n n e r une  p réc ision  qui m ’a  é té  co m m u n iq u ée  a u jo u rd ’hu i m êm e : 
L e D irec teu r du  M .R .L . a b ien  v o u lu  nous fa ire  c o n n a ître  q u e  les fonds nécessaires 
v o n t  ê tre  dégagés e t  q u e  les t r a v a u x  se ro n t effec tués sans q u e  la Ville so it obligée d ’en 
p re n d re  elle-m êm e la ch a rg e . Q uoi qu il en  so it, l ’A d m in is tra tio n  M unicipale  ne re tire  
pas  son te x te  e t es tim e  que le c réd it p e u t  ê tre  v o té .

R a p p o r t  adop té ..

N °  4 7 0 .  R e c o n s t r u c t i o n  d u  c h e m i n  v i c i n a l  o r d i n a i r e  n °  3 4 .

N °  4 7 1 .  C o n s t r u c t i o n  d e  r e v ê t e m e n t s  h y d r o c a r b o n é s  s u r  c h a u s s é e s  p a v é e s .  —

A n n é e  1 5 9 6 .  — M i s e  e n  a d j u d i c a t i o n - c o n c o u i ’s .

N "  4 7 2 .  C o n s t r u c t i o n  d e  c h a u s s é e s  n o u v e l l e s  e n  r e v ê t e m e n t s  h y d r o c a r b o n é s .  __

A n n é e  1 9 5 6 .  — M i s e  e n  a d j u d i c a t i o n - c o n c o u r s .

L es ra p p o r ts  c i-dessus so n t ad o p tés .

M. le  P r é s i d e n t . —  J e  r é t a b l i s  l ’o r d r e  q u e  d e v a i e n t  n o r m a l e m e n t  a v o i r  le s  d e u x  
r a p p o r t s  s u i v a n t s  :

N °  4 7 3 .  É c l a i r a g e  d u  B o u l e v a r d  P é r i p h é r i q u e .  A c h a t  d e  l a n t e r n e s .

N °  4 7 4 .  É c l a i r a g e  d u  B o u l e v a r d  P é r i p h é r i q u e .  F o u r n i t u r e  d e  l a m p e s  f l u o - b a l l o n

d ’a u t o - t r a n s f o r m a t e u r s  e t  d e  c o n d e n s a t e u r s .

M. S i m o n o t . —  T o u s  les fo u rn isseu rs  o n t-ils  é té  co n su lté s  en ce q u i con cern e  les 
la n te rn e s  e t les am p o u les  ?

M .  V a n  W o l p u t . —  T o u s  c e u x  q u i  s o n t  i n d i q u é s  o n t  é t é  c o n s u l t é s  m a i s  t o u s  n ’o n t
p a s  r é p o n d u .

L e B o u le v a rd  P é rip h é r iq u e  d e v a n t ê tre  éc la iré  d a n s  les m eilleu res co n d itio n s  
possib le , nous a v o n s  choisi les lam pes d o n n a n t un  é c la irag e  in ten se  m a is  d ’u n e  co n so m 
m a tio n  ra iso n n a b le .

N ous ex am in o n s  en ce m o m e n t la  q u es tio n  des p o te a u x  qu i se rv iro n t de s u p p o r t  
a ces lam p es. C e rta in s  p ro p o se n t des p o te a u x  m é ta lliq u e s , d ’a u tre s  des p o te a u x  en 
c im e n t a rm é ; ces d e rn ie rs  m e p a ra is se n t trè s  é lé g a n ts  e t  su ffisan ts .

M. S i m o n o t . —  Il m e  s e m b l e  a s s e z  d i f f i c i l e  d e  c o m m a n d e r  à  l ’a v a n c e  d e s  l a m p e s  
e t  d e s  l a n t e r n e s  s a n s  s a v o i r  e x a c t e m e n t  s u r  q u e l s  c a n d é l a b r e s  e l l e s  v o n t  ê t r e  a t t a c h é e s .

M. V a n  W o l p u t . —  Il y  a d iv erg en ce  de v u es  m ais il n ’y  a  p a s  an a c h ro n ism e  d an s
les com m an d es. L es fo u rn itu re s  de lam p es d e m a n d e n t un  trè s  long  délai ta n d is  q u e  la
liv ra ison  des p o te a u x  est assez rap id e .

L es d iiticu lté s  re n co n trée s  p o u r  la s ig n a lisa tio n  lu m in e u se  d u  B o u le v a rd  P é r ip h é 
riq u e  re lè v e n t de ce q u e  les co m m an d es  n ’o n t pas  é té  passées à te m p s , du  fa it  de  la  
crise m un ic ip a le . Ce so n t les c irco n stan ces  qu i o n t créé c e tte  s itu a tio n .

Les rap p o rts  son t adoptés.



N °  4 7 5 .  D é n o m i n a t i o n  d e  v o i e  « C i t é  W a n n o s c h o t  » .

M. D e c a m p s . —  .Je m a in tie n s  m a  p o sitio n  su r  c e tte  d én o m in a tio n . S il est p ra ti 
q u e m e n t im p o ssib le  de p re n d re  le nom  de « G ro u p e  d u  B u isso n  », a lo rs  je  p ro p o se  d a p p e 
le r c e tte  vo ie  « G ro u p e  Jo ffre  » p o u r ré p o n d re  au  désir ex p rim é  p a r  les A nciens C o m b at 

t a n ts  de 1914-1918.
M. V a n  W o l p u t .' —  N ous av o n s  un  P h ila n th ro p e  q u i a laissé to u te  sa fo r tu n e  au  

C .H .R . e t  q u i a  vécu  ses d ern ie rs  m o m en ts  à  l ’H osp ice  : M. W a n n o s c h o t .

L a C om m ission  de la Voie P u b liq u e  a  es tim é  q u e  son nom  d e v a it  ê tre  d o n n é  à une 

ru e  de n o tre  c ité .
M .  D e c a m p s . —  C’est u n  n o m  p e u t - ê t r e  u n  p e u  d i f f i c i l e  à  p r o n o n c e r  e t  à  é c r i r e .

M. C o l i c h e .  —  J e  cro is sav o ir que ce n ’e s t p a s  te lle m e n t le nom  q u e  c o n te s te n t 
les h a b ita n ts  de ce q u a r tie r ,  c ’e s t le te rm e  « C ité ». P o u rq u o i ne p as  1 ap p e le r « ru e  ».

M. V a n  W o l p u t . —  J e  m a in tie n s  m a p ro p o sitio n .

M. le P r é s i d e n t . —  J e  v a is  m e ttre  la d é lib é ra tio n  a u x  voix .

M. D e c a m p s . —  .J’ac cep te  W a n n o sc h o t m ais  G ro u p e  au lieu  de C ité.

M. V a n  W o l p u t . —  P o u r  te rm in e r  la  d iscussion , si v o u s  v o u lez  nous l ’ap p e lle ro n s  

« G roupe W a n n o sc h o t ».

L e ra p p o r t  e s t a d o p té  sous le bénéfice  de c e tte  légère  m o d ifica tio n .

N °  4 7 6 .  S e r v i c e s  T e c h n i q u e s .  S t a g e  d e  f o r m a t i o n  d ’o u v r i e r  d ’é q u i p e m e n t  s p o r t i f .  

R e m b o u r s e m e n t  d e  f r a i s .

A d o p té .

N °  4 7 7 .  P r o j e t  r é g i o n a l  d ’u r b a n i s m e  d e  L i l l e - R o u b a i x - T o u r c o i n g - A r m e n t i è i  e s  e t  

S e c l i n .  A v i s .

M. C o u r m o n t . —  J ’allais fa ire  une  ré se rv e  m ais M. W a lk e r m ’a  d o n n é  t o u t  à  1 h eu re  

les a p a ise m e n ts  nécessaires.
L a  C om m ission  des S p o rts  a ém is le v œ u  de v o ir  m a in te n ir , a u  p lan  d ’u rb a n ism e , 

e t  à usage  de te r r a in s  de sp o rts , les te r ra in s  s itu és  p rès de la ru e  A rm a n d  C arrel.

L e p ro je t  qu i nous e s t soum is se ra it, je  crois, u n  p ro je t  d ’en sem b le  e t  n ’im p liq u e ra it 
p as l ’u tilis a tio n  d é fin itiv e  des te rra in s . J e  ne pense  p as , d an s  ces co n d itio n s , que  ce soit 
un  o b s tac le  a u  p ro je t  m ais je  d e m an d e  q u ’il en  so it p ris  ac te .

M. le P r é s i d e n t .  —  B o n n e  n o te  e s t p rise  de v o tre  o b se rv a tio n  qu i e s t acco m p ag n ée  

d ’un  v œ u .
M .  D u t e r n e . —  N o u s v o u d rio n s  c o n n a ître  ce p ro je t  rég io n a l d u rb a n ism e  d an s  

ses g ra n d e s  lignes.
M. le P r é s i d e n t . —  L a  C om m ission  c o m p é te n te  en a d é libéré , en  p ré sen ce  d  un 

re p ré s e n ta n t  de  ch a q u e  G roupe.
L e C onseil M un ic ipal a to u jo u rs  e s tim é  log ique, d an s  ce cas, de ne p a s  ex ig er la 

p ro d u c tio n  de p lan s  en séance. N éan m o in s , v o u s  é tiez  en m esu re  de c o n te m p le r  le p la n  
d ’a m é n a g e m e n t rég iona l, t o u t  à l’h eu re , p e n d a n t la  susp en sio n  de séance, d an s  le local

voisin .
M. W a l k e r . —  Ce p ro je t, ap p e lé  à  l’ép o q u e  « A v a n t  P ro je t  d ’am é n a g e m e n t du  

P la n  R ég io n a l » a é té  a p p ro u v é  p a r  d é lib é ra tio n  du  25 J u i l le t  1951.
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M. le P ré fe t  nous d em an d e  m a in te n a n t  d ’a p p ro u v e r  le p la n  rég io n a l e t  nous qvons 
à nous p ro n o n c e r su r un  c e rta in  n o m b re  de p o in ts  p a rtic u lie rs .

Ce qu i im p o rte , à m on  av is, ce so n t les rép e rcu ss io n s  q ue  ce p lan  p e u t  av o ir  p o u r 
n o tre  Ville.

L e sy s tèm e  des ca n au x , dan s la rég ion , e s t à peu  p rès d éfin itif. L e sy s tèm e  des 
ch em in s de fe r es t aussi réso lu . R e s te  donc le p ro g ram m e  ro u tie r .

L e I lan  R ég ional d L rb a n ism e  p ro cèd e  de c e tte  idée que L IL L E , d an s  son ensem ble , 
e s t en to u ré  d ’u n  B o u lev a rd  P é rip h é r iq u e  re jo ig n a n t les g ra n d e s  rég ions de F ra n c e  p a r  
un  cet ta in  n o m b re  de p o in ts  de d é p a r t  : l ’un , d é jà  achevé , l ’A u to ro u te  su r  P a r is  ; 
1 a u tre , d o n t les p ro je ts  so n t é tab lis , le d é p a r t  v e rs  l ’O uest. A u cu n  d é p a r t  vers  le N o rd  
n ’e s t p rév u  p u isq u e  le B o u lev a rd  P é r ip h é r iq u e  p o u rra  fa ire  la jo n c tio n  d u  S ud  à l ’O u est 
e t au  N o rd -E s t.

U n  p ro je t  de très g ra n d  a v e n ir  nous éch ap p e  p e u t-ê tre  : la  ro u te  qu i re lie ra  la 
rég ion  p a ris ien n e  à A nvers. E lle  ne d esse rv ira  p a s  d ire c te m e n t la Ville de L ille. P a r t a n t  
de 1 A u to ro u te  P a ris-L ille , é v i ta n t  F iv es  e t  H ellem m es, elle se d irig era  d ire c te m e n t 
e n tre  R o u b a ix -T o u rco in g , d ’une p a r t ,  e t  L ille , d ’a u tre  p a r t,  vers  la  f ro n tiè re  belge.

P a r  a illeu rs, le p lan  d ’assa in issem en t de la  rég ion  to u te  en tiè re  ne fa it  q u e  co n firm er 
ce qu i a v a it  é té  décidé d an s  le passé. A près l ’a p p ro b a tio n  de ce p lan , v ie n d ro n t des p lan s  
p lu s  dé ta illés , c ’es t-à -d ire  s ’a p p liq u a n t  à ch a q u e  C om m une.

L e p lan  d ’u rb a n ism e  L illo is e s t d é jà  dessiné d an s  ses g ra n d es  lignes e t d ’u n e  façon  
fo r t ra tio n n e lle . D es cho ix  so n t fa its  : e m p lac em en t du  B o u lev a rd  P é rip h é r iq u e , e m p la 
c e m e n t des zones à b â tir , e tc ....

L a  d é te rm in a tio n  des zones consacrées au  lo g em en t e t  des zones consacrées a u x  
sp o rts  ne p o u rra  p as  se fa ire  fac ilem en t san s d é tru ire  l ’h a rm o n ie  d ’un  ensem ble , sans 
d ésé q u ilib re r u n  p la n  p lu s  im p o r ta n t.  C’e s t p o u rq u o i, M. C o u r m o n t ,  je  suis assez 
s ce p tiq u e  q u a n t  a u x  po ssib ilités  de vous d o n n e r e n tiè re  sa tis fac tio n .

N ous au ro n s  le p ro b lèm e  des te r ra in s  de s p o r ts  à ex a m in e r d ’u n e  façon  fo r t g én éra le . 
D an s  les p lan s  de c o n s tru c tio n  e t  d a n s  les p la n s  de ro u te , les su rfaces  réservées a u x  
sp o rtifs , com m e celles a ffec tées  a u x  ja rd in s  fam iliau x , so n t en voie de d im in u tio n .

M. le P r é s i d e n t . —  Il re s te  possib le  de p ré v o ir  un  c e rta in  n o m b re  de te r ra in s  
de sp o r ts  su r  la  zone non  aed ifican d i ou enco re  su r  le te r ra in  de fo r tif ic a tio n  q u e  la 
V ille  p o u r ia  u lté r ie u re m e n t éch an g er avec la zone q u a n d  elle en sera  p ro p rié ta ire .

D an s  un  a v e n ir  re la tiv e m e n t p ro ch e  les te r ra in s  de sp o rts  se ro n t s itu és  d an s  la 
p é rip h é rie  e t les ja rd in s , p e u t-ê tre  m êm e en d eh o rs  du  te r r ito ire  co m m u n al.

M me D e f l i n e . —  D an s ce p ro je t  rég io n a l d ’u rb a n ism e , n ’est-il p as  p ré v u  la cons 
t ru c tio n  d ’u n e  a u to ro u te  q u i p a sse ra it  p a r  le te r ra in  de la S o litude , su r leq u e l la S ociété  
Civile a p ré v u  l ’éd ifica tio n  d ’un  c e rta in  n o m b re  de lo g em en ts  économ iques ?

M. W a l k e r . —  V ous av ez  l à  u n  a rb itra g e  à  fa ire  e n tre  d eu x  p ro b lèm es ég a lem en t 
im p o rta n ts .

Il a v a it  é té  p r im itiv e m e n t p ré v u  de ré se rv e r , su r  ce te rra in , u n e  zone à b â t i r  e t  
la S ocié té  Civile é ta i t  p rê te  à b â t i r  ; m ais, a c tu e lle m e n t, un  a u tre  p ro b lèm e  e x trê m e 
m e n t im p o r ta n t  se pose : le d ég a g em en t vers l ’O u est e t le N o rd -O u es t de L ille.

Il es t c e rta in  que  le tra c é  n o rm al, de  la  vo ie  de d ég a g em en t O uest de L ille tra v e rs e  
la rég ion  sé t r o u v a n t  d an s  le p ro lo n g em en t de la ru e  de L a B assée e t  p a r  su ite  le te r ra in  
de la  S o litude.
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L ’a b o u tis se m e n t de l ’A u to ro u te  se fa it  p ré c isém en t su r ce te r r a in  de la  S o litude . 
V ous avez à a rb itre r  le cho ix  e n tre  120 lo g em en ts  d an s  ce coin là  ou  u n  d ég a g em en t vers  
l ’O uest.

P o u r  m a  p a r t,  j ’ai o p té  p o u r le d ég a g em en t de L ille.

M m e D e f l i n e . —  Cela re p ré se n te  to u t  de m êm e le lo g em en t de 120 fam illes.

M. W a l k e r . —  J e  ne m e d issim u le  p as  la d ifficu lté  de la décision  à  p re n d re . L ’idée 
e s t re te n u e  au  2 e p la n  d ’am é n a g e m e n t d u  te r r ito ire  e t je  ne p e u x  p as en co re  v o u s  d o n n e r 

le t ra c é  ex ac t.

M . le P r é s i d e n t . —  Il n o u s est p a rv e n u  to u t  à  l ’h eu re , une  in fo rm a tio n  de d e rn iè re  

h eu re .

L ’Office M un ic ipal d ’H .L .M . v ie n t  de d éc id e r de re p o r te r  l ’o p é ra tio n  M illion, qu i 
d e v a it  s ’e ffec tu e r su r  le te r r a in  de la S o litu d e , su r des te r ra in s  q u e  la  V ille de L ille  v ie n t 
de lu i c éd e r ru e  du  F a u b o u rg  des P o s te s . D an s  ces co n d itio n s , la  c o n s tru c tio n  de loge 
m e n ts  d a n s  la C om m une est sau v e g a rd é e  e t la p o p u la tio n  ne su b it au c u n  p ré ju d ice .

M. W a l k e r . —  Si nous réa liso n s le p ro je t  de M. le M aire de créer, à  l ’in té r ie u r  de 
n o tre  o rg a n isa tio n  m un ic ip a le , u n  o rg an ism e qu i s ’o cc u p e ra it p lu s  sp éc ia lem en t des 
q u es tio n s  foncières, il e s t p erm is  de p en se r que, p a r  une  u tilis a tio n  ra tio n n e lle  des 
te r r a in s  qu i so n t enco re  d an s  le p é r im è tre  de la  V ille de L ille , on p o u rra  à la  fois ré so u d re  
le p ro b lèm e  du  lo g em en t en te n a n t  co m p te  des ex igences de la v ie  m o d ern e , e t, en o u tre , 
p e rm e ttr e  à  la  V ille d ’a c c ro ître  sa p o p u la tio n  de 20 à 25.000 personnes.

M .  R a m e t t e . —  J ’a i é té  su rp ris  m o i-m êm e en v is ita n t d e rn iè re m e n t le q u a r tie r  
des B o is-B lancs, de v o ir l ’esp ace  d o n t  nous d isposons d an s  ce q u a r tie r  ; e t  celà pose le 
p ro b lèm e  d u  re lo g e m en t des p erso n n es qui h a b i te n t  to u te  u n e  série  de ta u d is  m e n a ç a n t 
ru in e . L es o cc u p an ts  o n t é té  av isés de l ’in sa lu b r ité  des im m eu b les  e t  in v ité s  à q u i t te r  
les lieux .

D es te r ra in s  p o u rra ie n t ê tre  ex p ro p rié s  ra p id e m e n t e t  des m aiso n s c o n s tru ite s  
d an s  les co n d itio n s  p rév u es  p o u r le re lo g em en t.

J e  v o u la is  v o u s d e m a n d e r si v o u s av iez  p ré v u  l’a m é n a g e m e n t de ce q u a r tie r  des 
B o is-B lancs ? 1.500 à 2.000 p e rso n n es  v iv e n t  là, d an s  des c o n d itio n s  in h u m a in es . 
L ’u tilisa tio n  ra tio n n e lle  d u  te r r a in  p e r m e t tr a i t  d ’en lo g er 5 à 6.000.

M. W a l k e r . —  D u p o in t de v u e  u rb a n ism e , je  suis e n tiè re m e n t d ’acco rd  av ec  vous. 
U n e  c ité  de re lo g e m en t a u ra i t  sa  p lace  d a n s  ce q u a r tie r , assez aéré.

M. le P r é s i d e n t . —  L ’U rb a n is te  en  Chef a p ro p o sé  u n e  la rg e  zone d h a b ita t io n s  
d an s  c e tte  rég ion  e t  il e s t v ra ise m b la b le  q u e  d an s  u n  av e n ir , re la t iv e m e n t p ro ch e , on 
co m m en cera  à  c o n s tru ire  de ce cô té  là , ré se rv e  fa ite  to u te fo is  d ’u n  c e r ta in  n o m b re  de 
te r ra in s  d o n t le fo n d  se ra it q u e lq u e  peu  m aré cag e u x  ; m ais  il n ’a p p a ra î t  p as  im possib le  
que  la lu t te  c o n tre  les m arécag es se d év e lo p p e  d an s  ce q u a r tie r , com m e elle s ’e s t d év e 
lo p p ée  d an s  le c e n tre  m êm e de L ille , le n om  m êm e de la  Ville le ra p p e lle .

M. R a m e t t e . —  L a  d é r iv a tio n  e t l ’ap p ro fo n d issem en t de la D eû le  fa c ilite ra ie n t 

le p ro je t.

M .  W a l k e r . —  E n  m êm e te m p s  q u ’au  p ro b lèm e de la  d isp a ritio n  d u  ta u d is  e t  à  

celu i de la co n s tru c tio n  de lo g em en ts , je  p en se  au  fa c te u r  essen tie l de la  ré a lisa tio n  de 
l ’o p é ra tio n  : la  d isp o sitio n  d ’un  te r r a in  lib re  d an s  le q u a r tie r .  O n p o u rra  alo rs  ré a lise r 
l ’o p é ra tio n  p a r  un  jeu  de co n s tru c tio n s  m assives, sans fo rcer les h a b i ta n ts  à se ré fu g ie r 
d a n s  d ’a u tre s  q u a r tie rs . Celà e s t trè s  im p o r ta n t .
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M. le M aire vous d ira it  lu i-aussi que  p o u r réa lise r u ne  p o litiq u e  de c o n s tru c tio n  
e t  d ’u rb a n ism e , d an s  une  V ille, il f a u t  su sc ite r l ’e ffo rt e t  l ’en th o u s ia sm e  de la p o p u la tio n .

M. C o l i c h e . —  Il sera  to u t  de m êm e in té re ss a n t,  d an s  nos d iscussions u lté rieu re s , 
d ’a v o ir  une g ra n d e  c a r te  de la  V ille de L ille.

M. le P r é s i d e n t . —  N ous au ro n s  à  o p te r  e n tre  un  p lan  d ’a m én a g em en t, com m e 
celui de 1951, e t  u n  p la n  de la V ille à  g ra n d e  échelle, assez in co m m o d e à  é ta b lir  e t  à 
re m e ttre  au  p o in t  c o n s ta m m e n t, ca r n o tre  Ville se tra n s fo rm e . V o tre  v œ u  lég itim e  
p o u rra  recev o ir s a tis fa c tio n  u n  peu  p lus ta rd ,  q u a n d  la p h y sio n o m ie  de la V ille n o u v elle  
p o u rra  ê tre  in sc rite  su r  u n  d o c u m e n t qu i a u ra  l’a v a n ta g e  de se p ré se n te r  sous fo rm e 
de p lan .

M. C o l i c h e . —  P o u r  su sc ite r l’e n th o u s ia sm e  de la p o p u la tio n , il f a u d ra i t ,  com m e 
d an s  c e rta in es  v illes, a ffich e r les p ro je ts  de p lan  d ’u rb a n ism e  d an s  ch a q u e  q u a r tie r .

J ’estim e q u ’il f a u t  a b so lu m e n t q ue  la p o p u la tio n  con n a isse  co m m en t elle v a  v iv re  
d an s  les ann ées fu tu re s .

M. le P r é s i d e n t . —  É ta n t  d o n n é  les n o m b re u x  asp e c ts  du  p ro b lèm e , nous ne 
p o u v o n s  p as nous a p p e s a n tir  su r c e tte  q u es tio n  m a in te n a n t.

R a p p o r t  a d o p té .

N °  4 7 8 .  A l i g n e m e n t  d e  l a  r u e  G u s t a v e  D e l o r y .  M o d i f i c a t i o n .

M. D a n e l . —  J ’au ra is  v o u lu  sav o ir si l ’é la rg issem en t de la ru e  G u s ta v e  D elo ry , 
com m e celui de la ru e  J e a n n e  M aillo tte , p ré v u  au  ra p p o r t  483, v a  c o m p o rte r  des a c h a ts  
d ’im m eu b les  ?

P a r  a illeu rs, j ’o b se rv e  q u e  la  la rg e u r  de la  ru e  J e a n n e  M a illo tte  e s t  p o rté e  à  16 m , 
alo rs  q u e  celle de la  ru e  de P a r is  où la c irc u la tio n  p a r a î t  ê tre  p lu s  in ten se , e s t fixée à 
14 m ètres.

M. W a l k e r . —  L a  C om m ission de l’U rb a n ism e  a ex am in é  la q u es tio n  q u e  v o u s  

posez. L a  so lu tio n  a d o p té e  n ’est p e u t-ê tre  p as  to u t  à  l'a it lo g iq u e  m ais elle co rresp o n d  
à des soucis de ré a lisa tio n s . N ous av o n s  ré d u it, à c e r ta in s  en d ro its , le p lan  in itia le m e n t 
p rév u , p o u r é v ite r  l ’e x p ro p ria tio n , e x trê m e m e n t co û teu se , d ’im m eu b le s  t rè s  im p o r ta n ts .

R a p p o r t  ad o p té .

N °  4 7 9 .  R é a l i s a t i o n  d u  p l a n  d ’e m b e l l i s s e m e n t  e t  d ’a m é n a g e m e n t  d e  l a  V i l l e .  —

A c q u i s i t i o n  d e  t e r r a i n  d e  z o n e .  É v i c t i o n  d e  l o c a t a i r e .

R a p p o r t  a d o p té .

N °  4 8 0 .  A m é n a g e m e n t  d ’e s p a c e s  v e r t s .  -  E x p r o p r i a t i o n  d e  t e r r a i n s  g r e v é s  d e

s e r v i t u d e  n o n  æ d i f i c a n d i .  I n d e m n i t é  d ’é v i c t i o n .  A n n u l a t i o n .

M. R a m e t t e . —  Si je  suis b ien  in fo rm é, ce te r ra in  d o it ê tre  s itu é  d e rriè re  la  C ité 
S t-Jo sep h , à p ro x im ité  du  P o r t  de L ille.

J ’ai a t t i r é  ré c e m m e n t l’a t te n t io n  de M. le P ré fe t  su r  la  nécessité , p o u r les P o n ts  
e t  C haussées, de p ro c éd e r à c e rta in s  t r a v a u x  d e v a n t  p e rm e ttr e  l ’éco u lem en t des eau x  
de l’A rb o n n o ise  qu i, ac tu e lle m e n t, in o n d e n t le te r ra in  e t to u te s  les m aisons de la C ité 
S t-Jo se p h .
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J e  pense  q u e  nous d ev rio n s in s is te r  au p rè s  des p o u v o irs  c o m p é te n ts  p o u r  o b te n ir  
q ue  les t r a v a u x  in d isp en sab les  à l’a ssè ch em en t de ces te r r a in s  so ien t réa lisés d ’urgence. 
Ce p ro b lèm e in té re sse  la C om m une au  p o in t  de v u e  de l ’h y g ièn e  e t  de la p ro p re té .

M. le P r é s i d e n t . —  L e t e r r a i n ,  o b je t  d u  p ré se n t ra p p o r t ,  d o n t  j ’ai le p l a n  sous 
les y eu x , n ’e s t p as  tra v e rsé  m ais longé p a r  l ’A rb o n n o ise . V ra isem b la b lem en t, il ne 
s ’a g it p as  du  m ê m e  cas.

M .  W a l k e r . —  J e  ne suis p as  au  c o u ra n t  de la q u es tio n  c a r  je  n ’av a is  p as  le serv ice  
des ea u x  d an s  m es p ré céd e n te s  a ttr ib u tio n s .  L a  d é lég a tio n  des S erv ices P u b lic s  v ie n t  de 
m ’ê tre  d o n n ée  e t  si vous vou lez m e co m m u n iq u e r v o tre  dossier, je  m e fe ra i u n  p la is ir  
de l’ex am in e r.

M. le P r é s i d e n t . —  C’es t une  q u es tio n  d ’hv g ièn e  q u i in té re sse  ég a le m en t M. D efaux . 
V oulez-vous l’é tu d ie r  d ’un  com m un  acco rd  ?

M. R a m e t t e . —  C erta in es  e n tre p rise s  d o iv e n t u tilise r a b u s iv e m e n t le cours de 
l’À rb o n n o ise . E n  to u s cas, je  pose le p ro b lèm e  : p lu s ieu rs  ce n ta in es  de m én ag es v iv e n t  
sous la m en ace  c o n s ta n te  d ’in o n d a tio n s .

M. D e c a m p s . —  L e te r ra in , o b je t du  ra p p o r t  n° 4 8 0 ,  n ’es t p e u t-ê tre  p as  trè s  bon  
au p o in t de v u e  c o n s tru c tio n  e t je v o u la is  d e m a n d e r à  M. W a l k e r  ce q u ’il c o m p ta it  
en fa ire  ?

M. W a l k e r . —  11 se t r o u v e  d a n s  u n e  z o n e  p r é v u e  c o m m e  z o n e  d e  v e r d u r e .

M. le P r é s i d e n t . —  On p o u rra it  a m é n a g e r des te r ra in s  de sp o rts . Q uoi q u ’il en 
soit, le te rra in  p o u rra  ê tre  u tilisé  à d ’a u tre s  fins q u e  la  C o n s tru c tio n . Son p r ix  d ’a c h a t 
es t ca lcu lé  en conséquence .

R a p p o r t  a d o p té .

N °  4 8 1 .  A c q u i s i t i o n  d ’u n  t e r r a i n  d e  7 . 6 6 3  m 2  s i s  à  L i l l e  a u  l i e u d i t  « L e  B a z i n g h i e n  » 

D é c l a r a t i o n  d ’u t i l i t é  p u b l i q u e .

N °  4 8 2 .  — E x p r o p r i a t i o n  d e  t e r r a i n s  g r e v é s  d e  l a  s e r v i t u d e  n o n  æ d i f i c a n d i .  L i e u d i t  

« L e s  A l o u e t t e s  » . L o i  d u  1 9  O c t o b r e  1 9 1 9 .

N »  4 8 3 .  - M o d i f i c a t i o n  d e s  a l i g n e m e n t s  d e  l a  r u e  J e a n n e  M a i l l o t t e .

Les ra p p o r ts  ci-dessus so n t ad o p tés .

N °  4 8 4 .  T r a m w a y s .  1 4 °  a v e n a n t  à  l a  c o n v e n t i o n  d u  2 0  A o û t  1 9 2 6 .

M .  D u t e r n e . —  P o u rq u o i u n  a v e n a n t  est-il p ré se n té  alors q u e  la  C oncession ex p ire  
le 31 D écem b re  ?

J e  m e d e m a n d e  si p a r  le tru c h e m e n t de  ces d iffé ren ts  a v e n a n ts  la concession  avec  
le C om pagnie  des T ra m w a y s  ne sera  p as  p u re m e n t e t  s im p le m e n t re co n d u ite .

M. V a n  W o l p u t . —  Ce so n t des a v e n a n ts  ré g u la r is a n t un  é ta t  de fa it  e x is ta n t.

M .  D u t e r n e . —  L ’a u to b u s  de la  ligne  A rem p lace , en  fa it, l’an c ien n e  ligne de 
tra m w a y  N .

P a r  su ite  de la m o d ifica tio n  du p a rc o u rs  de ce t a u to b u s  q u i v a  p a r t i r  d ’H ellem m es 
e t  é v ite r  la ru e  P ie rre  L e g ran d , la p o p u la tio n  de to u te  c e tte  zone ne p o u rra  p lu s  accéd e r 
fac ilem en t à l’H ô te l de Ville, à la P ré fe c tu re , a u x  F acu lté s , a u x  écoles J e a n  M acé e t 
F ra n k lin . L es e n fa n ts  se ro n t obligés de d escen d re  à la M aison des É tu d ia n ts  e t  de  fa ire  
un  lo n g  p a rc o u rs  à p ied.
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M. V a n  W o l p u t . —  C ette  zone est d esse rv ie  p a r  l e  Iram w ay  B.

M. D u t e r n e . —  J u s q u ’à la F o ire  C om m erciale , e n su ite  i l  f a it  un  d é to u r  p a r  la
G are p o u r  a r r iv e r  à la P ré fe c tu re .

M. V a n  W o l p u t . -  Il fa lla it  p re n d re  des d isp o sitio n s  p o u r d esse rv ir le P e t i t  M aroc. 
Il est b ien  év id e n t q u e  ce 14e A v e n a n t ne p e u t  p as  av o ir  d ’in flu en ce  su r  u n e  n o u v elle  
co n v en tio n  à in te rv e n ir . N ous av o n s  fa it p o u r  le m ieux , en d é p it des d ifficu ltés . Il se 
p e u t q u ’ap rè s  ex am en , nous a p p o r tio n s  des m od ifica tio n s.

M. le P r é s i d e n t . —  L a ligne N a é té  su p p rim ée  jad is  m alg ré  les o b jec tio n s  e t  les 
ré ticen ces de la M un ic ip a lité . E lle  é ta i t  la p lu s  d é fic ita ire  e t il a fa llu  s ’incliner, elle a v a it  
p o u r ta n t  son u ti li té  à ce rta in es  h eu res  de la  jo u rn ée .

J e  p e u x  in d iq u e r  au  Conseil M u n ic ipal q u e  nous v en o n s  d ’o b te n ir  un  acco rd  de
p rin c ip e  p o u r  l’e x p lo ita tio n  du  ré seau  de tra m w a y s  p e n d a n t une an née . C et acco rd  
o u v re  la p o ssib ilité  in té re ssa n te  de m e ttre  au  p o in t le f u tu r  rég im e des tra n s p o r ts  u rb a in s  
ap rès  u n e  é tu d e  sérieuse.

M. L a n d r é a . —  J e  v o u d ra is  re p re n d re  la  q u es tio n  des b ille ts . P a r  ex em ple , su r 
l ’a u to b u s  qu i v a  à  la  C ité H o sp ita liè re , seu ls les ta r ifs  e n tie rs  so n t v a lab le s  ; en su ite , 
su r  une  a u tre  ligne, il n ’y  a p as  de ta r ifs  ré d u its  p o u r les en fan ts , ni p o u r  les m u tilés . 

J ’av o u e  ne pas  trè s  b ien  co m p ren d re .

M. V a n  W o l p u t . —  S ur to u s  les au to b u s , re m p la ç a n t un  tra m w a y , v o u s p o u v ez
c ircu le r avec  to u s  les a v a n ta g e s  co n sen tis  su r  les tra m w a y s  m ais p o u r les nouvelles
lignes créées, nous ne p o u v o n s  p as a p p liq u e r  ces a v a n ta g e s  ; la  C om pagnie  a g it alo rs  
com m e un  t ra n s p o r te u r  p rivé.

M. L a n d r é a . —  C’es t an o rm a l, s u r to u t  p o u r  la ligne c o n d u isa n t à la C ité H o sp i 
ta liè re . N e p o u rra it-o n  ré e x a m in e r la q u es tio n .

M. V a n  W o l p u t . —  C’es t u n  p ro b lèm e  d ’en sem ble  à  re v o ir avec  le n o u v ea u  c o n tra t .  

R a p p o r t  ad o p té .

N °  4 8 5 .  —  T r a n s p o r t s  a u t o m o n i l e s .  - V e n t e s  d e  p n e u s .  — A d m i s s i o n  e n  r e c e t t e .

N °  4 8 6 .  D i s t r i b u t i o n  d ’e a u .  — F o u r n i t u r e  d e  t u b e s  d ’a c i e r .

N °  4 8 7 .  —  C a r r i è r e s  d e  l a  M a n c h e .  V e n t e  d e  m a t é r i a u x .  - A d m i s s i o n  e n  r e c e t t e .

N »  4 8 8 .  —  B â t i m e n t s  s c o l a i r e s .  É c o l e  d e  f i l l e s  P a s t e u r .  - A m é n a g e m e n t  d e  d e u x  

c l a s s e s  d a n s  l e s  l o c a u x  e x i s t a n t s  e t  t r a v a u x  d i v e r s .  —  A u g m e n t a t i o n  d e s

d é p e n s e s .  V i r e m e n t  d e  c r é d i t .

N °  4 8 9 .  —  É c o l e  P a s t e u r .  —  É c o l e  M o z a r t .  M o d e r n i s a t i o n  d e s  i n s t a l l a t i o n s  s a n i t a i r e s  

L o t  d e  g r o s  œ u v r e .  L o t  d e  P l o m b e r i e  s a n i t a i r e .  - D é c o m p t e s  d é f i n i t i f s .  

C r é d i t  s u p p l é m e n t a i r e .

N °  4 9 0 .  —  L y c é e  F é n e l o n .  —  R e m i s e  e n  é t a t  d e s  é t a g e s  s u p é r i e u r s  s u r  l a  r u e  J e a n  S a n s  

P e u r .  C h â s s i s  s p é c i a u x .  - M a r c h é .

N °  4 9 1 .  —  É c o l e  M a t e r n e l l e  B r o c a .  -  R e c o n s t r u c t i o n .  -  C r é d i t  c o m p l é m e n t a i r e .

N °  4 9 2 .  —  P r o g r a m m e  d e  c o n s t r u c t i o n s  s c o l a i r e s  p o u r  l e s  a n n é e s  1 9 5 5  e t  1 9 5 6 .  

T r a v a u x  p r é p a r a t o i r e s .  I m p u t a t i o n  d e  l a  d é p e n s e .

Les rap p o rts  ci-dessus son t adoptés.
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N »  4 9 3 .  P r o g r a m m e  d e  c o n s t r u c t i o n s  s c o l a i r e s  p o u r  l e s  a n n é e s  1 9 5 5  e t  1 9 5 6 .

A r c h i t e c t e s .  C o n t r a t s  d e  p r e s t a t i o n s  d e  s e r v i c e s .

R a p p o r t  a d o p té .

M. L a n d r é a . —  A -t-o n  pu  p ro c éd e r à  une e n q u ê te  su r le b â t im e n t  du  B o u le v a rd  
M on tebello  d an s  leq u e l nous av io n s en v isag é  l’in s ta lla t io n  d ’une école ?

M. B e r t r a n d .  —  P o u r  c o n s tru ire  u n  b â tim e n t,  e t  à p lu s  fo r te  ra iso n  u n e  école, 
il f a u d ra i t  des d ég ag em en ts  e t  p a r  co n sé q u en t, p ré v o ir l ’a c h a t  d ’un  te r ra in . L 'e m p la 
c e m e n t de ce b â t im e n t  n ’e s t p as  assez g ra n d  p o u r y  co n s tru ire  un  im m eu b le , m êm e 
n o rm al, si on é la rg it la  ru e  d ’A b o u k ir. N éan m o in s , la q u es tio n  d ’ac q u is itio n  e s t à l’é tu d e .

N "  4 9 4 .  S t a d e  d ’A t h l é t i s m e  F .  G r i m o n p r e z .  -  L o g e m e n t  d u  g a r d i e n .  -  8- L o t .

P e i n t u r e .  —  V i t r e r i e .  —  D é c o m p t e  d é f i n i t i f .

N °  4 9 5 .  S t a d e  d ’A t h l é t i s m e  F .  G r i m o n p r e z .  L o g e m e n t  d u  g a r d i e n .  1 er l o t  ( g r o s

œ u v r e )  D é c o m p t e  d é f i n i t i f .  A d m i s s i o n  e n  r e c e t t e .

N °  4 9 6 .  D o m m a g e s  d e  g u e r r e .  C o l o n i e  d e  V a c a n c e s  d e  W o r m h o u d t .  —  4 e p h a s e .  —

L o t s  n 08 4  , 7  e t  8 . D é c o m p t e s  d é f i n i t i f s .  A v e n a n t s .

N °  4 9 7 .  - D o m m a g e s  d e  g u e r r e .  É g l i s e  S a i n t  P i e r r e  S a i n t  P a u l .  G r a n d  o r g u e .

R e c o n s t r u c t i o n .  — • M a r c h é .

N »  4 9 8 .  B â t i m e n t s  s c o l a i r e s .  I n s t a l l a t i o n  d e  c h a u f f a g e .  C o n t r a t  d e  c o n d u i t e ,  

e n t r e t i e n  e t  a p p r o v i s i o n n e m e n t .  A v e n a n t .  C l a s s e s  d e  l ’H ô p i t a l  S a i n t  

S a u v e u r .

N °  4 9 9 .  B â t i m e n t s  s c o l a i r e s .  É c o l e  m a t e r n e l l e  B r o c a .  I n s t a l l a t i o n  d e  c h a u f f a g e ,

C o n t r a t  d e  c o n d u i t e ,  e n t r e t i e n  e t  a p p r o v i s i o n n e m e n t .  A v e n a n t .

N °  5 0 0 .  T r a v a u x  m u n i c i p a u x .  P r o t e c t i o n  C i v i l e .  —  I n s t a l l a t i o n  d e  s i r è n e s .  —

M a r c h é  d e  g r é  à  g r é .

N °  5 0 1 .  B â t i m e n t s  c o m m u n a u x .  -  O p é r a  d e  L i l l e .  —  T r a n s f o r m a t i o n  d e  l a  t o i t u r e .  —

2 °  t r a n c h e  d e  t r a v a u x .  -  M a r c h é .  A v e n a n t .

N °  5 0 2 .  B â t i m e n t s  c o m m u n a u x .  É g l i s e  S a i n t e  C a t h e r i n e .  T r a v a u x  d e  c o u v e r t u r e

e t  d e  v i t r e r i e .  P a r t i c i p a t i o n  d u  C u l t e .  A d m i s s i o n  e n  r e c e t t e .

N "  5 0 3 .  B â t i m e n t s  c o m m u n a u x .  —  É g l i s e  S a i n t - É t i e n n e .  —  R é p a r a t i o n  d e  c o u v e r t u r e .

P a r t i c i p a t i o n  d u  C u l t e .  —  A d m i s s i o n  e n  r e c e t t e .

N °  5 0 4 .  —  B â t i m e n t s  c o m m u n a u x .  —  É g l i s e  S a i n t  P i e r r e  S a i n t  P a u l .  T r a v a u x  d e  

c o u v e r t u r e  e t  d e  v i t r e r i e .  —  P a r t i c i p a t i o n  d u  C u l t e .  — A d m i s s i o n  e n  r e c e t t e .

N °  5 0 5 .  B â t i m e n t s  c o m m u n a u x .  —  É g l i s e  N o t r e  D a m e  d e  F i v e s .  —  T r a v a u x  d e

c o u v e r t u r e .  - P a r t i c i p a t i o n  d u  C u l t e .  A d m i s s i o n  e n  r e c e t t e .

N °  5 0 6 .  B â t i m e n t s  s c o l a i r e s .  A c q u i s i t i o n  d e  m o b i l i e r  s c o l a i r e .  —  M a r c h é s .

N o  507 . —  B â t i m e n t s  c o m m u n a u x .  J a r d i n  d ’H i v e r .  P a v i l l o n  d e s  a n i m a u x  e x o t i q u e s  

S i n i s t r e  d u  2 0  J a n v i e r  1 9 5 5 .  —  T r a v a u x .  I m p u t a t i o n  d e  l a  d é p e n s e .

L es ra p p o r ts  c i-dessus so n t a d o p té s .
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N °  5 0 8 .  C o n s t r u c t i o n  d ’u n e  P o u p o n n i è r e ,  r u e  d e s  M e u n i e r s  à  L i l l e .  — 2 °  p h a s e  d e  

t r a v a u x .  A d j u d i c a t i o n .  C a h i e r  d e s  c h a r g e s .  C r é d i t  s u p p l é m e n t a i r e .

M . M i n n e . —  J e  re m a rq u e  q u e  le m o n ta n t  to ta l  des tra v a u x , co m p te  te n u  d ’une 
m a jo ra tio n  de 16 m illions, v a  s’é lever à 92 m illions, ch iffre  trè s  vo isin  de la  p rem iè re  
év a lu a tio n  q u e  n o u s av io n s  dû  ra m e n e r à  75 m illions, ap rè s  les o b se rv a tio n s  du  M in istè re  
de la S an té . J e  v o u d ra is  sav o ir si ces m a jo ra tio n s  nouvelles  ne re lè v e n t p as  de ce rta in es  
m a lfaço n s c o n s ta té e s  d an s  la ré a lisa tio n  des tra v a u x .

M. B e r t r a n d . —  N on . L a  d ifférence de p r ix  p ro v ie n t du  fa it  q u ’une ré d u c tio n  du  
m o n ta n t  des t r a v a u x  a é té  opérée lo rsq u e  le M in istè re  a fa it  re sso r tir  q u e  le devis é ta i t  
t ro p  im p o r ta n t .  E t  v o u s  avez  ad m is  cela com m e u ne chose no rm ale .

N ous no.us tro u v o n s  en face d ’une ré a lisa tio n  p o u r laq u e lle  75 m illions se ro n t c e r ta i 
n e m e n t su b v e n tio n n é s  ; il re s te ra  à p a y e r  16 m illions sans sav o ir  si une  su b v e n tio n  
nous sera  accordée.

N o u s p o u v o n s  c o n s ta te r  que  celà co û te  trè s  ch e r à la  V ille de L ille  p o u r t rè s  peu  
de p o u p o n s L illo is h éb ergés d an s cet é ta b lis se m e n t : ce n ’est pas  u n e  o p é ra tio n  re n ta b le  
p o u r la Ville.

J ’a jo u te  que  les d eu x  m énages logés d an s l ’anc ien  b â t im e n t  v o n t p a r t i r  un  jo u r  
p ro c h a in . C o n tra ire m e n t à la  d é c la ra tio n  qu i a v a it  é té  fa ite  ici, je  pu is vous d ire  q ue  
ces gens so n t de b o n n e  m o ra lité .

M. M i n n e . —  Il e s t nécessaire  que  j ’a p p o r te  c e r ta in e  re c tif ic a tio n  à  ce qui v ie n t  
d ’ê tre  d it. L ’é v a lu a tio n  que, p e rso n n e lle m en t, j ’av a is  do n n ée  à l’époque , é ta i t  de 
96 m illions. N ous av io n s  o b te n u  l ’a g ré m e n t du  M in istè re  de la  S a n té  P u b liq u e , sous la 
ré se rv e  que  les ch iffres se ra ie n t reconsidérés e t  q u e  des d im in u tio n s  su b s ta n tie lle s  
se ra ie n t a p p o r té e s  ; m a is  j ’ai d em an d é  s ’il n ’y  a v a it  p as  eu des d éfec tu o s ité s  d an s  les 
t r a v a u x  e n tre p r is  d ep u is  5 ou 6 m ois e t  n o ta m m e n t d an s  le b é to n .

M. B e r t r a n d . —  J e  n ’e n  a i  p a s  c o n n a i s s a n c e .  O n a  r e p r i s  d a n s  c e  p r o j e t  ce  q u ’o n  
a v a i t  r e t r a n c h é  l o r s q u ’o n  e s t  r e v e n u  à  75  m i l l io n s .

M. le P r é s i d e n t . —  L ’A d m in is tra tio n  M u n ic ipale  e t  l ’A jd o in t a u x  F in an ces, en 
p a r tic u lie r , a v a ie n t cru  q u e  le c réd it d ’e m p ru n t de 25 m illions q u i n ’a u ra i t  é té  u tilisé  
à  l ’origine, q u ’à co n cu rren ce  de 18 m illions, en la is sa n t d isp o n ib le  7 m illions, se ra it 
su ff isa n t p o u r c o u v rir  la p a r t  de la V ille d an s la  c o n s tru c tio n . Or, il a p p a ra i t  m a in te n a n t  
q u ’il f a u t  enco re  v o te r  un  su p p lé m e n t de 9 m illions.

L e devis in itia l  s ’é lev a it à un peu  p lu s de 99 m illions. A  l’h eu re  ac tue lle , le p ro je t  
considéré  com m e d é fin itif  que  nous ra tif io n s  s ’élève à 91.776.000 francs.

R a p p o r t  a d o p té .

N °  5 0 9 .  —  V e n t e  d e  b o u t e i l l e s  v i d e s .  — A d m i s s i o n  e n  r e c e t t e .

N °  5 1 0 .  —  S t a d e  d e  l ’H ô t e l  d e  V i l l e .  A g r a n d i s s e m e n t  e t  m o d e r n i s a t i o n .  — C r é d i t .

N °  5 1 1 .  -  B â t i m e n t s  s c o l a i r e s .  C o l l è g e  m o d e r n e  d e  j e u n e s  f i l l e s  « J e a n  M a c é  » . —

A c q u i s i t i o n  d e  t a b l e s  i n d i v i d u e l l e s  e t  d e  c h a i s e s  à  o s s a t u r e  t u b u l a i r e .  —  
M a r c h é .

N °  5 1 2 .  —  B â t i m e n t s  c o m m u n a u x .  F o u r n i t u r e  d e  f o y e r s  c o m p l e t s  e t  a c c e s s o i r e s  

d i v e r s .  - M a r c h é  d e  g r é  à  g r é .
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N °  5 1 3 .  B â t i m e n t s  s c o l a i r e s .  É c o l e  L i t t r é .  S i n i s t r e  d u  2 0  F é v r i e r  1 9 5 5 .  T r a v a u x .  

I m p u t a t i o n  d e  l a  d é p e n s e .

N °  5 1 4 .  B â t i m e n t s  s c o l a i r e s .  O u v e r t u r e  d e  c l a s s e s  p r o v i s o i r e s .  —  F o u r n i t u r e  d e  

m o b i l i e r  s c o l a i r e .  —  M a r c h é s .  —  A v e n a n t .

L es r a p p o r ts  ci-dessus so n t ad o p tés .

N °  5 1 5 .  I n s t i t u t  M é d i c o - L é g a l .  D o m m a g e s  d e  g u e r r e .  R e m i s e  e n  é t a t  d u  l a n t e r 

n e a u  d e  l ’a m p h i t h é â t r e  e t  t r a v a u x  d i v e r s  d e  r e v ê t e m e n t .  E x é c u t i o n  d e s  

t r a v a u x .

M. F i a t . —  J e  l i s  q u e  la  f o u r n i t u r e  a  é t é  a s s u r é e  p a r  u n  f o u r n i s s e u r ,  t i t u l a i r e  d ’u n  

m a r c h é ,  c ’e s t  p r o b a b l e m e n t  u n  m a r c h é  d ’e n t r e t i e n  d e s  b â t i m e n t s  c o m m u n a u x  ?

M. B e r t r a n d . —  Oui.

M . le P r é s i d e n t . —  Il s’a g it  d ’u n  fo u rn isse u r ag réé  qu i fig u re  d an s  u n e  lis te
ra tif ié e  ch a q u e  an n ée  p a r  le Conseil M unicipal.

R a p p o r t  ad o p té .

N °  5 1 6 .  B â t i m e n t s  s c o l a i r e s .  L y c é e  F é n e l o n  A n n e x e  F r a n k l i n .  R e v ê t e m e n t  

d u  s o l  d e  l a  c o u r  d ’h o n n e u r .  A d j u d i c a t i o n .  C o n c o u r s .  —  A v e n a n t .

N °  5 1 7 .  —  S t a d e  d ’A t h l é t i s m e  F .  G r i m o n p r e z .  —  L o t  n "  3  ( m u r s  d e  s o u t è n e m e n t ,

s o u b a s s e m e n t s  d e s  c l ô t u r e s ,  e s c a l i e r s ) .  —  D é c o m p t e  d é f i n i t i f .  -  A v e n a n t .

L es ra p p o r ts  ci-dessus so n t ad o p tés .

N °  5 1 8 .  E n t r e t i e n  d e s  P r o p r i é t é s  C o m m u n a l e s .  -  T r a v a u x  d e  g r o s  e n t r e t i e n  e t

d ’a m é n a g e m e n t  d i v e r s .  —  R é v i s i o n  d u  p r o g r a m m e .

M. R a m e t t e . —  J e  v o u d ra is  in s is te r  p o u r  o b te n ir  la  rem ise  en é t a t  ra p id e  d u  P a la is  
R a m e a u . Ce b â t im e n t  p o u rra it ,  é v e n tu e lle m e n t, ê tre  m is à la d isp o sitio n  de d ivers 
organ ism es, p o u r  o rg an ise r des ré u n io n s  e t m a n ife s ta tio n s .

M. B e r t r a n d . —  L e P a la is  R a m e a u  a  u n e  u tilis a tio n  p ro p re  e t  lim itée . Il e s t v ra i 
q u ’il a é té  m is p a rfo is  à la d isp o sitio n  de c e r ta in s  g ro u p e m e n ts , m ais  il e s t ré se rv é  s u r to u t  
a u x  réu n io n s  e t  ex p o sitio n s  h o rtico les  e t  à ce rta in es  a u d itio n s  m usicales.

R a p p o r t  a d o p té .

N °  5 1 9 .  —  B â t i m e n t s  s c o l a i r e s .  - C l a s s e s  p r o v i s o i r e s .  —  C e s s i o n  d e  m o b i l i e r  s c o l a i r e  

p a r  l e  m a g a s i n  d 'A c a d é m i e .

N »  5 2 0 .  —  B â t i m e n t s  C o m m u n a u x .  —  É g l i s e  S a i n t e  M a r i e  M a d e l e i n e .  —  C a n a l i s a t i o n s  

d ’é v a c u a t i o n  d e s  e a u x  p l u v i a l e s .  P a r t i c i p a t i o n  d u  C u l t e .  — A d m i s s i o n  

e n  r e c e t t e .

N °  5 2 1 .  —  P r o p r i é t é s  C o m m u n a l e s .  —  R u e s  d 'A g u e s s e a u  e t  F r a n c i s c o  F e r r e r .  —  

D é m o l i t i o n  d e  b â t i m e n t s  s i n i s t r é s  e n  r u i n e s .  — C r é d i t .  M a r c h é .

N °  5 2 2 .  -—  É c o l e  m a t e r n e l l e  G o u n o d .  —  C o n s t r u c t i o n  d e  n o u v e l l e s  c l a s s e s .  O u v r a g e s  

e n  p i e r r e  r e c o n s t i t u é e  e t  e n  g r a n i t o .  -  M a r c h é .

N °  5 2 3 .  —  B â t i m e n t s  C o m m u n a u x .  —  É g l i s e  S a i n t  M a u r i c e  d e s  C h a m p s .  —  R é p a r a t i o n  

d e  c o u v e r t u r e .  —  P a r t i c i p a t i o n  d u  C u l t e .  —  A d m i s s i o n  e n  r e c e t t e .
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N °  5 2 4 .  T e r r a i n  d e  s p o r t s  e t  d e  j e u  r u e  A n a t o l e  d e  l a  F o r g e .  -—  A m é n a g e m e n t s .  

C r é d i t s .

N °  5 2 5 .  C o l o n i e s  e t  C a m p s  d e  V a c a n c e s .  T r a v a u x  d i v e r s .  C r é d i t .

N °  5 2 6 .  C a n t i n e s  s c o l a i r e s .  T r a v a u x  e t  r e m p l a c e m e n t  d e  m a t é r i e l .  C r é d i t .

N "  5 2 7 .  B â t i m e n t s  C o m m u n a u x .  L a b o r a t o i r e  M u n i c i p a l .  T r a v a u x  d ’a m é n a 

g e m e n t  e t  d e  r e m i s e  e n  é t a t .  2 °  t r a n c h e .  C r é d i t .

N °  5 2 8 .  É t a b l i s s e m e n t  d e  b a i n s  d e  l a  r u e  M a r a c c i .  G r o s  t r a v a u x  d e  c o u v e r t u r e  

e t  c h ê n e a u x  e n  z i n c .  C r é d i t .

N °  5 2 9 .  I n s t i t u t  D e n i s  D i d e r o t .  É q u i p e m e n t  d e s  f e n ê t r e s  e n  r i d e a u x  d e  s o l e i l .

C r é d i t .

N °  5 3 0 .  —  C o l l è g e  d e  J e u n e s  F i l l e s  « J e a n  M a c é  » . A m é n a g e m e n t  d e  l a  s a l l e  d ’E n s e i -  

g n e m e n t  M é n a g e r  e t  d e  c e l l e  d e s  P r o f e s s e u r s .  C r é d i t .

N °  5 3 1 . —  S t a d e  d ’A t h l é t i s m e  F .  G r i m o n p r e z .  A c h è v e m e n t  d e s  t r i b u n e s .  C h a r p e n t e  

m é t a l l i q u e  e t  c o u v e r t u r e .  C r é d i t .

N °  5 3 2 .  P a l a i s  d e s  B e a u x  A r t s .  T r a v a u x  d e  g r o s  e n t r e t i e n .  - C r é d i t .

N °  5 3 3 .  N o u v e l l e s  é c o l e s  e t  n o u v e a u x  g r o u p e s  s c o l a i r e s .  -— I n s t a l l a t i o n  d e  c h a u f f a g e

c e n t r a l  d a n s  l e s  l o g e m e n t s .

N °  5 3 4 .  E n t r e t i e n  d e s  B â t i m e n t s  C o m m u n a u x .  -  T r a v a u x  d e  m e n u i s e r i e .  S u b s t i 

t u t i o n  d ’e n t r e p r e n e u r .

N °  5 3 5 .  —  C o n s t r u c t i o n  d ’u n e  é c o l e  m a t e r n e l l e ,  a n n e x e  d e  l ’é c o l e  P h i l i p p e  d e  C o m i n e s .  

P r o j e t .  A d j u d i c a t i o n  d e s  t r a v a u x .

N °  5 3 6 .  É c o l e  m a t e r n e l l e  C h a t e a u b r i a n d  e t  é c o l e  d e  f i l l e s  M a i n t e n o n .  T r a v a u x

d ’a m é n a g e m e n t  e t  d ’a m é l i o r a t i o n s .  E x é c u t i o n  d e s  t r a v a u x .

N °  5 3 7 .  —  G r o u p e  s c o l a i r e  L a k a n a l - C a m p a n .  -  R e c o n s t r u c t i o n .  P r o j e t  d é f i n i t i f .

L es ra p p o r ts  ci-dessus so n t ado p tés .

N °  5 3 8 .  —  C o n s t r u c t i o n s  s c o l a i r e s  e n  c o m m a n d e s  g r o u p é e s .  P r o g r a m m e s  1 9 5 5  e t  

1 9 5 6 .  P r o j e t s  d é f i n i t i f s .

M. R a m e t t e . —  N ous som m es a u  31 O c to b re  1955 ; i l  s’ag it, je  pense , d ’un  
p ro g ra m m e  d ’en sem b le  à réa lise r en 1956.

M. B e r t r a n d . —  Il s ’a g it  d ’o u v e r tu re  de c réd its.

M. le P r é s i d e n t . —  II y  a q u a n d  m êm e une tra n c h e  1955 e t  une tra n c h e  1956.

M. R a m e t t e . —  J e  v o u d ra is  so u lev er la q u es tio n  des co m m an d es g roupées. D es 
ex p é rien ces  o n t  é té  fa ite s  d an s  p lu s ieu rs  co m m u n es ; d an s  p lu sieu rs  en d ro its  il a  é té  
d ifficile de t ro u v e r  des en tre p rise s  so u m issio n n a ires, n o ta m m e n t dan s la rég ion  de 
V a len cien n es .

A l’o rig ine, le p rin c ip e  des co m m an d es  g ro u p ées é ta i t  in sp iré  p a r  le désir d ’av o ir  
des po ssib ilités  de ra b a is  im p o r ta n ts  ; m ais, il s ’es t créé u n e  assoc ia tion  d ’e n tre p re n e u rs ,
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se p ré s e n ta n t  co llec tiv em en t, p o u r d éfen d re  e t p o u r fa ire  tr io m p h e r  leu rs  in té rê ts . 
D an s  ces co n d itio n s , on n ’o b tie n t p as  des co n s tru c tio n s  d ’une g ra n d e  so lid ité .

D a n s  b ien  des cas, ces co n s tru c tio n s  réalisées av ec  le m in im u m  de dépenses so n t 
de q u a lité  in férieu re .

N o u s av o n s  beso in  de c o n s tru ire  trè s  ra p id e m e n t des écoles e t  il p e u t  ê tre  néces 
sa ire  de re co u rir  a u  p ro céd é  des co m m an d es  groupées. J e  v o u d ra i in s is te r  c e p e n d a n t 
p o u r q u e  les Services m u n ic ip a u x  su iv e n t de trè s  p rès e t  trè s  sé r ie u sem en t l’acco m p lis 
s em en t des tra v a u x .

M. B e r t r a n d . —  L es c o n s t r u c t i o n s  q u i  v o n t  ê t r e  f a i t e s  s u i v a n t  l a  f o r m u l e  « c o m m a n 

d e s  g r o u p é e s  » s e r o n t  d ’u n  t y p e  p l u s  s i m p l e  q u e  l e s  c o n s t r u c t i o n s  q u e  n o u s  p o u v i o n s  
f a i r e  p r é c é d e m m e n t .

J e  connais  les d ifficu ltés  q u e  v o u s signalez , elles so n t nées du fa it  que  le p rin c ip e
des co m m an d e s  g ro u p ées n ’a p a s  é té  re sp ec té  d an s  la rég ion  de V a lenciennes. Il n ’y  a
eu, e n  l ’occurence , au cu n e  s ta n d a rd is a t io n .

Ici le t ra v a i l  e s t p ré p a ré  p a r  u n  A rc h ite c te  c o o rd in a te u r, M. M ollet ; d ’a u tre s  
A rc h ite c te s  su rv e ille ro n t les t r a v a u x .

S u iv a n t les d irec tiv e s  du  M in istè re  de l’É d u c a tio n  N a tio n a le , n ous u tilise ro n s  un  
co n co u rs d ’a d ju d ic a tio n s  a fin  de re te n ir  l’e n tre p re n e u r  ou les g ro u p es  d ’e n tre p re n e u rs  
qu i a u ra ie n t p ro p o sé  les m eilleu rs  p r ix  p o u r les m eilleu res co n s tru c tio n s .

N ous au ro n s , j ’en suis p e rsu ad é , les c o n s tru c tio n s  les m ieu x  co n d itio n n ées , s u iv a n t
le p rin c ip e  des co m m an d es g ro u p ées. L e C onseil M un ic ipal p o u rra  aussi déc id e r
d ’a p p o r te r  ce rta in es  a m é lio ra tio n s  s ’il le ju g e  u tile .

M. le P r é s i d e n t . —  D es p ro p o s itio n s  m o tiv ées  se ro n t soum ises à  la  C om m ission  
des F in a n c e s  e t  exam in ées  sc ru p u le u sem en t.

M. L a n d r é a . —  O ù v a  se s itu e r  e x a c te m e n t le g ro u p e  sco la ire  du F a u b o u rg  des 
P o s te s  ? P o u rra - t- i l  a b so rb e r les 300 e n fa n ts  qu i b ie n tô t v o n t  p eu p le r  c e tte  région, 
av ec  les lo g em en ts  de la ru e  de l’A rb risse au  e t  ceux  q u ’en v isage  de co n s tru ire  le C .I.L . 
de  L ille  ? Il e s t so u h a ita b lè  de ne pas  re n o u v e le r l ’e r re u r  com m ise au  P a rc  de la  F o ire  
C om m erciale  où  au c u n  g ro u p e  sco laire  n ’é ta i t  p rév u .

M. B e r t r a n d . —  L ’a g ra n d is se m e n t des écoles du  F a u b o u rg  d ’A rra s  a é té  env isagé  
N o u s  av o n s  es tim é  q u ’il se ra it  p ré fé ra b le  de co n s tru ire  un g ro u p e  d ’écoles ru e  de 
l ’A rb risseau . Ce p ro je t  sera  ex am in é  d an s  la  tra n c h e  1957 des co m m an d es  g roupées.

M. L a n d r i e . —  L ors de l’ex a m e n  d u  p ro g ram m e  des co n s tru c tio n s  sco laires, nous 
nous é tio n s  p réo ccu p és de p ré v o ir  la c o n s tru c tio n  d ’écoles a u x  en d ro its  où des lo g em en ts  
a u ra ie n t  é té  édifiés.

J e  v ien s  d ’a p p re n d re  q u e  l ’Office d ’H .L .M . en v isag e a it de t ra n s fé re r  d an s  ce q u a r tie r  
d u  F a u b o u rg  des P o stes , où a u c u n e  c o n s tru c tio n  de lo g em en ts  n ’é ta i t  p rév u e , une p a r tie  
des h a b ita t io n s  de l ’o p é ra tio n  M illion. C’e s t p o u rq u o i j ’in s is te  su r  la  n écessité  de re v o ir 
c e tte  q u es tio n .

M. le P r é s i d e n t . —  N o u s som m es b ien  d ’acco rd  su r l ’u ti li té  t rè s  g ra n d e  d ’une 
c o o rd in a tio n  des d iffé ren ts  p lan s  e t v o u s  savez  q ue  n o u s av o n s p ré v u  l’o rg a n isa tio n  
d ’u n  S erv ice de l ’H a b ita tio n , p lu s d év e lo p p é , ch a rg é  e n tre  a u tre s , d ’assu re r  la lia ison  
av ec  l’Office d ’H .L .M ., l ’U rb a n ism e , e tc ... L a  re m a rq u e  q ue  v o u s fa ite s  ne fa it  q ue  
co n firm er la nécessité  d ’une c o o rd in a tio n .

R a p p o rt adopté.

3
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N °  5 3 9 .  C e n t r e  H o s p i t a l i e r  R é g i o n a l  d e  L i l l e .  —  A l i é n a t i o n  à  L i l l e ,  8 0  r u e  d e s  M e u n i e r * .

N °  5 4 0 .  C e n t r e  H o s p i t a l i e r  R é g i o n a l  d e  L i l l e  A l i é n a t i o n  à  L i l l e ,  2 4  r u e  d u  B a r b i e r

M a e s .

N °  5 4 1 .  C e n t r e  H o s p i t a l i e r  R é g i o n a l  d e  L i l l e .  —  A l i é n a t i o n  d 'u n  i m m e u b l e  s i s  à

L i l l e ,  9  r u e  d e s  S t a t i o n s .

N °  5 4 2 .  C e n t r e  H o s p i t a l i e r  R é g i o n a l  d e  L i l l e .  A l i é n a t i o n  à  L i l l e ,  4 4  à  5 4  r u e  d e

F l a n d r e .

N °  5 4 3 .  C e n t r e  H o s p i t a l i e r  R é g i o n a l  d e  L i l l e .  —  A l i é n a t i o n  à  H e r l i e s  e t  W i c r e s .

N °  5 4 4 .  C e n t r e  H o s p i t a l i e r  R é g i o n a l  d e  L i l l e .  —  A l i é n a t i o n  à  A n n a p p e s ,  r u e  d e  l a

S t a t i o n .

N »  5 4 5 .  C e n t r e  H o s p i t a l i e r  R é g i o n a l  d e  L i l l e .  —  A l i é n a t i o n  à  S e p m e r i e s .

N °  5 4 6 .  C e n t r e  H o s p i t a l i e r  R é g i o n a l  d e  L i l l e .  A l i é n a t i o n  à  R o n c h i n ,  S e n t i e r  d e  

L i l l e  à  O r c h i e s .

N °  5 4 7 .  -  C e n t r e  H o s p i t a l i e r  R é g i o n a l  d e  L i l l e .  A l i é n a t i o n  à  R o n c h i n ,  r u e  C h a r l e s

S a i n t  V e n a n t .

N °  5 4 8 .  C e n t r e  H o s p i t a l i e r  R é g i o n a l  d e  L i l l e .  — É c h a n g e  à  S a i n t  A n d r é .

N °  4 5 9 .  C e n t r e  H o s p i t a l i e r  R é g i o n a l  d e  L i l l e .  A r r e n t e m e n t ,  7 0  à  7 4  r u e  H e n r i

K o l b  e t  4 4 - 4 6  r u e  d e s  P o s t e s .

M. M i n n e . —  J e  v e u x  a t t i r e r  l ’a t te n t io n  du  C onseil M u n ic ipal e t  de son P ré s id e n t 
su r l ’e x trê m e  im p o rta n c e  des ra p p o r ts  a y a n t  t r a i t  a u x  ré a lisa tio n s  q ue  d o it fa ire  le 
C .H .R . en v u e  du  fin an c em en t de la C ité H o sp ita liè re .

J e  serais m a l fondé certes à en c o n te s te r  l ’u ti li té  ; c e p e n d a n t, je  m e d e m an d e  
ju s q u ’à quel p o in t  n o u s devons a d o p te r  ces ra p p o rts . Il s ’a g it de l’a lién a tio n , p o u r une 
som m e g lobale  d ’en v iro n  20 m illions, du  p a tr im o in e  des fo n d a tio n s  a p p a r te n a n t  à 
l ’H o sp ice  G én éra l e t  a u x  d iv ers  é tab lis sem en ts  s im ila ire s a lo rs  que la C om m ission 
A d m in is tra tiv e  du  C .H .R . a v a it  décidé de les re sp ec te r . E n  au c u n e  façon  les hosp ices 
de v ie illa rd s  ne d e v a ie n t se rv ir  au  f in a n c e m e n t de la  C ité H o sp ita liè re .

M. le P r é s i d e n t . —  Il a é té  e n te n d u  q ue les fo n d s sp éc iau x , d a n s  la  m esu re  où 
ils so n t en tam é s , d o iv e n t ê tre  re co n stitu é s .

M. M i n n e . —  Ils d e v ro n t ê tre  re c o n s titu é s  lo rsq u e  la C ité H o sp ita liè re  sera  e n t i è 

re m e n t achevée  e t  occupée.

Si je  suis b ien  in fo rm é, ce n ’e s t p as  a v a n t  d eu x  an s  q u e  les t r a v a u x  se ro n t te rm in é s  ; 
en  conséquence , ce n ’e s t p a s  a v a n t  d eu x  an s q u ’il sera  po ssib le  d ’év a cu e r les h ô p ita u x  
te ls  q u e  la C h arité  e t  S a in t-A n d ré  e t  q u ’il sera  possib le  de les v en d re . Ce n ’est q u ’à  ce 
m o m e n t q u e  la  re c o n s tru c tio n  de l’H osp ice  G énéra l e t  celle d ’a u tre s  é tab lis sem en ts  
p o u rra  ê tre  e n tre p rise . Or, la p o sitio n  p rise  p a r  le C .H .R . e s t t rè s  d iffé ren te  p u is q u ’elle 
con sis te  à sa u v e g a rd e r à t o u t  p rix  le p a tr im o in e  des hosp ices de v ie illa rds.

M. l e  P r é s i d e n t . —  V o tre  conclusion , M. M inne, c ’e s t que  c e tte  o p é ra tio n  est 
p e u t-ê tre  a v a n ta g e u se  p o u r le C .H .R ., sous l ’ang le  f in an c ie r im m é d ia t, m ais  q u ’elle 
c o m p o rte  des in c o n v é n ie n ts  p o u r  l’a v e n ir  ?
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M. M i n n e . —  E lle  v a  créer de g rav es  d ifficu ltés  à  la  ré a lisa tio n  des p ro je ts  exposés 
to u t  à l 'h e u re  p a r  M. D efau x , v isa n t le re lo g em en t des v ie illa rd s . Il se ra it p ré fé rab le  
de c o n tin u e r  à  sa u v e g a rd e r le p a tr im o in e  des in s titu tio n s  p a rtic u liè re s .

M. le P r é s i d e n t . —  N ous som m es s im p le m e n t ap p e lé s  à fo rm u le r un  av is  su r une 
o p é ra tio n  décidée, sem ble-t-il, à l ’u n a n im ité , p a r  la  C om m ission  A d m in is tra tiv e  du 
C .H .R . d an s  sa séance  du  18 fé v rie r 1954. Si ce t av is  é ta i t  d é fav o rab le , le C .H .R . se ra it 
am en é  à r e je te r  su r la V ille u n e  p a r tie  des re sp o n sa b ilité s  qu i lui in c o m b e n t q u a n t  à la 
ré a lisa tio n  des p la n s  q u ’il a é tab lis .

M. D e f a u x . —  C’e s t la  co n d itio n  essen tie lle  p ré c isém en t de la  ré a lisa tio n  des 
p ro je ts , te ls  q u e  la M a te rn ité , la  M aison des V ie illa rd s  e t  l ’a c h è v e m e n t du  b lo c-O u est. 
L e C .H .R . n ’a  p as  d ’a u tre s  m o y en s de se p ro c u re r  les ressou rces nécessaires.

M. le P r é s i d e n t . —  M. M inne, a c te  est p ris  de vos o b se rv a tio n s  q u i ne so n t 
co n tes tées  p a r  p e rso n n e  e t  qu i ne v o n t  p as , il m e sem ble, ju s q u ’à  p ro p o se r u n  avis 
dé fav o rab le  ?

M. M i n n e . —  J e  n ’ai p as  p a rlé  d ’av is  d é fav o ra b le . J ’a t t i r e  seu lem en t l ’a t te n tio n  
du  C onseil su r  les ré serv es  fo rm ulées p a rc e  q u ’elles so n t im p o rta n te s .

L a  p ro p o s itio n  fa ite  e s t m a in te n u e  de ra tif ie r  les ra p p o r ts  539 à 549, c ’es t-à -d ire  
d ’a p p ro u v e r  les o p é ra tio n s  im m o b iliè res  d u  C .H .R . e s t ad o p tée  à l ’u n an im ité .

N "  5 5 0 .  B u r e a u  d ’A i d e  S o c i a l e  d e  L i l l e .  A l i é n a t i o n  r u e  P a u l  L a f a r g u e  2 3 .

N °  5 5 1 .  B u r e a u  d ’A i d e  S o c i a l e  d e  L i l l e .  A l i é n a t i o n  r u e  P a u l  L a f a r g u e ,  c o u r  S a p e l i e r  

n °  5  e t  7 .

N °  5 5 2 .  B u r e a u  d ’A i d e  S o c i a l e  d e  L i l l e .  A l i é n a t i o n  r u e  P a u l  L a f a r g u e  5  b i s ,  c o u r  

S a p e l i e r  N °  8 .

N °  5 5 3 .  B u r e a u  d ’A i d e  S o c i a l e  d e  L i l l e .  A l i é n a t i o n  r u e  P a u l  L a f a r g u e  n °  5  b i s ,

c o u r  S a p e l i e r  n "  4 .

N "  5 5 4 .  —  B u r e a u  d ’A i d e  S o c i a l e  d e  L i l l e .  A l i é n a t i o n  d ’u n  i m m e u b l e  s i s  à  L i l l e ,  

1 4 0 - 1 4 2  r u e  B a r t h é l é m y  D e l e s p a u l .

N °  5 5 5 .  B u r e a u  d ’A i d e  S o c i a l e  d e  L i l l e .  — A l i é n a t i o n  à  L i l l e ,  4  r u e  H e n r i  K o l b .

N °  5 5 6 .  —  B u r e a u  d ’A i d e  S o c i a l e  d e  L i l l e .  A l i é n a t i o n ,  1 4  r u e  d e  l ’E n t r e p ô t .

N "  5 5 7 .  —  B u r e a u  d ’A i d e  S o c i a l e  d e  L i l l e .  A l i é n a t i o n  à  L i l l e ,  C h e m i n  d e s  M a r g u e r i t o i s .

N °  5 5 8 .  B u r e a u  d ’A i d e  S o c i a l e  d e  L i l l e .  A l i é n a t i o n  à  F â c h e s - T h u m e s n i l ,  C h e m i n

d e s  M a r g u e r i t o i s  l i e u - d i t  « L a  C r o i s e t t e  ».

N °  5 5 9 .  —  B u r e a u  d ’A i d e  S o c i a l e  d e  L i l l e .  L e g s  R e n o u a r d  A c c e p t a t i o n .

N o  5 6 0 .  —  B u r e a u  d ’A i d e  S o c i a l e  d e  L i l l e .  R e p r i s e  d e s  b i e n s  e t  c h a r g e s  d e  l ’Œ u v r e

d e s  I n v a l i d e s  d u  T r a v a i l .

N °  5 6 1 .  A b a t t o i r s .  L o c a t i o n  d e  l o c a u x .

N °  5 6 2 .  —  O c c u p a t i o n  t e m p o r a i r e  d ’i m m e u b l e s  c o m m u n a u x .  H o m o l o g a t i o n .
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N °  5 6 3 .  O c c u p a t i o n  t e m p o r a i r e  d e  t e r r a i n s  c o m m u n a u x .  H o m o l o g a t i o n .

N °  5 6 4 .  O c c u p a t i o n  p a r  l ' É l e c t r i q u e  L i l l e - R o u b a i x - T o u r c o i n g  d ’u n  t e r r a i n  s i t u é

p r è s  d e  l a  P o r t e  d e  R o u b a i x .  C o n v e n t io n .

L es ra p p o r ts  ci-dessus so n t ad o p tés .

N °  5 6 5 .  I m m e u b l e s  : 1 8 2 - 1 8 4 ,  r u e  G u s t a v e  D e lo r y  e t  1  r u e  d e s  M o u l i n s  d e  G a r a n c e .

R e n o u v e l l e m e n t  d u  b a i l .

M. le P r é s i d e n t .  —  L e ra p p o r t  e s t re tiré . L e lo c a ta ire  re s te ra  d an s  les lieu x  m ais  
il ne p a r a i t  p as  o p p o rtu n  de c o n se n tir  u n  n o u v ea u  b a il d an s  u n  im m eu b le  acq u is  p a r  
la  V ille en v u e  d ’u ne d ém o litio n .

N °  5 6 6 .  P r e s b y t è r e  1 9 ,  P a r v i s  S a i n t  M a u r i c e .  R e n o u v e l l e m e n t  d u  b a i l .

N °  5 6 7 .  —  I m m e u b l e  m e n a ç a n t  r u i n e  1 9 ,  r u e  H a l é v y .  R è g l e m e n t  d ’b o n o r a i r e s .

N "  5 6 8 .  I m m e u b l e  m e n a ç a n t  r u i n e .  H o n o r a i r e s  d e  M  C o r b e a u .  R è g l e m e n t .

N °  5 6 9 .  —  H o n o r a i r e s  d e  M ‘ B o u l a n g e r .  —  R è g l e m e n t .

N °  5 7 0 .  — - H o n o r a i r e s  d e  M e P a y e n .  —  R è g l e m e n t .

N °  5 7 1 .  —  H o n o r a i r e s  d e  M e C r u s s a i r e .  R è g l e m e n t .

N »  5 7 2 .  —  H o n o r a i r e s  d e  M ,; D e f e r t .  R è g l e m e n t .

N °  5 7 3 .  ■—  H o n o r a i r e s  d e  M . D e b e y r e .  R è g l e m e n t .

N »  5 7 4 .  —  C e s s i o n  g r a t u i t e  à  l a  V i l l e  p a r  l a  S o c i é t é  C i v i l e  p o u r  l e  d é v e l o p p e m e n t  d e

l ’h a b i t a t  à  L i l l e  d e  d i v e r s e s  p a r c e l l e s  d e  t e r r a i n s  s i s e s  à  L i l l e ,  r u e  d u  B u i s s o n  
e t  b o u l e v a r d  C h a r l e s  D e l e s a l l e .  R è g l e m e n t  d e s  h o n o r a i r e s  d e  M '  M a r t i n ,  
N o t a i r e  à  L i l l e .

N "  5 7 5 .  —  A f f a i r e  M o r e l .  R è g l e m e n t .

N °  5 7 6 .  A f f a i r e  G i v a u d a n .  R è g l e m e n t .

N °  5 7 7 .  I n c i d e n t s  d u  1 er M a i  1 9 5 5 .  - R è g l e m e n t  d ’i n d e m n i t é s .

N °  5 7 8 .  —  I m m e u b l e  m e n a ç a n t  r u i n e  6 9  r u e  P a u l  L a f a r g u e ,  8 9  r u e  d ’I é n a .  —  A u t o r i s a 

t i o n  d ’e s t e r  c o n t r e  M m e  V v e  D e m a z i e r .

N °  5 7 9 .  -—  C o n t r a v e n t i o n s  z o n i è r e s .  —  I n s t a n c e s  c o n t r e  d i v e r s  c o n t r e v e n a n t s .

N °  5 8 0 .  —  A c c i d e n t s  d ’a u t o m o b i l e s .  A d m i s s i o n  e n  r e c e t t e .

N °  5 8 1 .  A c c i d e n t s  m a t é r i e l s  d i v e r s .  A d m i s s i o n s  e n  r e c e t t e .

N °  5 8 2 .  •—  D é g â t s  à  u n  a p p a r e i l  d e  s i g n a l i s a t i o n .  — R è g l e m e n t .

N °  5 8 3 .  A c c i d e n t s  d u  t r a v a i l .  —  A d m i s s i o n s  e n  r e c e t t e .  —

N °  5 8 4 .  —  A c c i d e n t  L e c o m t e  F r a n ç o i s .  A d m i s s i o n  e n  r e c e t t e .



8 6 1  —

N °  5 8 5 .  S i n i s t r e  E c o le  L i t t r é  d u  2 0  F é v r i e r  1 9 5 5 .  —  A d m i s s i o n  e n  r e c e t t e .  —  H o n o 

r a i r e s  d e  M M . G a l t i e r  F r è r e s .

N °  5 8 6 .  —  S i n i s t r e  d u  7  O c t o b r e  1 9 5 4 .  —  I m m e u b l e  1 6 7 ,  r u e  G u s t a v e  D e l o r y .  - A d m i s 

s i o n  e n  r e c e t t e .

N °  5 8 7 .  -—  J a r d i n  d ’e n f a n t s  d e  l a  C i t a d e l l e .  S i n i s t r e  d u  2 0  J a n v i e r  1 9 5 5 .  A d m i s s i o n  

e n  r e c e t t e .

N °  5 8 8 .  T h é â t r e  S é b a s t o p o l .  -  A s s u r a n c e  c o n t r e  l ’i n c e n d i e .  - A v e n a n t  d e  r é d u c t i o n

d e  p r i m e .

N "  5 8 9 .  H a l l e s  a u x  S u c r e s .  — A s s u r a n c e  c o n t r e  l ’i n c e n d i e .  — A v e n a n t  d e  r é d u c t i o n

d e  p r i m e .

N °  5 9 0 .  —  B â t i m e n t s  c o m m u n a u x .  A s s u r a n c e  c o n t r e  l ’i n c e n d i e .  —  A v e n a n t  d e

r é d u c t i o n  d e  p r i m e .

N °  5 9 1 .  M a n u f a c t u r e  d e s  T a b a c s .  —  A s s u r a n c e  c o n t r e  l ' i n c e n d i e .  —  A v e n a n t  à  l a  

p o l i c e .

N °  5 9 2 .  B i - C e n t e n a i r e  d e  l ’É c o l e  d e s  B e a u x - A r t s .  A s s u r a n c e .  —  R è g l e m e n t  d e  

p r i m e .

L es ra p p o r ts  ci-dessus so n t ad o p té s .

N »  5 9 3 .  —  A c q u i s i t i o n  d e  t e r r a i n  g r e v é  d e  l a  s e r v i t u d e  n o n  a e d i f i c a n d i  r u e  d u  B e c q u e r e l  
a p p a r t e n a n t  a u x  c o n s o r t s  D e l c o u r t .  —  D i s p e n s e  d e  p u r g e .

M. D u t e r n e .  —  J e  v o te  co n tre .

L e ra p p o r t  es t a d o p té  à  la m a jo rité .

N °  5 9 4 .  - A l i é n a t i o n  d ’u n e  p a r c e l l e  d e  t e r r a i n  s i s e  à  L i l l e  r u e  A r m a n d  G a r r e l .  —

R e n o n c i a t i o n  à  l ’a c t i o n  r é s o l u t o i r e .

N °  5 9 5 .  —  A l i é n a t i o n  d ’u n  t e r r a i n  s i s  à  L i l l e  b o u l e v a r d  d e s  D é f e n s e u r s  d e  L i l l e .  — 

R e n o n c i a t i o n  à  l ’a c t i o n  r é s o l u t o i r e .

N °  5 9 6 .  A l i é n a t i o n  d ’u n  t e r r a i n  s i s  à  L i l l e  r u e  d e s  T a n n e u r s .  - R e n o n c i a t i o n  à  l ’a c t i o n

r é s o l u t o i r e .

N °  5 9 7 .  P r ê t  r é p a r a t i o n s  e n  f a v e u r  d e  M m e  V v e  D r e c o u r t .  —  C e s s i o n  d u  d r o i t

d ’a n t é r i o r i t é .

N °  5 9 8 .  —  P r ê t  r é p a r a t i o n s  e n  f a v e u r  d e s  C o n s o r t s  B o u t o n  V a n d e n b e r g h e .  —  M a i n l e v é e  

d ’i n s c r i p t i o n  h y p o t h é c a i r e .

N °  5 9 9 .  —  P r ê t  à  l o n g  t e r m e  e n  f a v e u r  d e  M  C a r o n .  —  G r o u p e  d e  l a  r u e  d e  P o l o g n e .

N °  6 0 0 .  —  L e g s  T é n i è r e .  A c h a t  d e  r e n t e .

N »  6 0 1 .  —  L e g s  D e h a u d t .  C o m p t e  l i q u i d a t i f .  A d m i s s i o n  e n  r e c e t t e .

N °  6 0 2 .  P r e s b y t è r e  d e  l ’É g l i s e  d u  S a c r é  C œ u r .  D é t e r m i n a t i o n  d e  l a  l i m i t e

c o m m u n e  a v e c  l ’É g l i s e .
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N °  6 0 3 .  — A u t o r i s a t i o n  d ’e s t e r  c  /  B o n e s  d i t  B o r s n a c .

N °  6 0 4 .  A u t o r i s a t i o n  d ’e s t e r  c  B a u s s a r t .

N °  6 0 5 .  C o m m i s s i o n  d u  C o n t e n t i e u x .  -  C r é a t i o n .  -  D é l é g a t i o n .

N "  6 0 6 .  C a i s s e  d e s  d é p ô t s  e t  c o n s i g n a t i o n s .  E m p r u n t  d e  2 1 1 . 0 0 0 . 0 0 0  d e  f r a n c s .  
R é a l i s a t i o n .

N u 6 0 7 .  F o u r n i t u r e  e t  p o s e  d e  c a n a l i s a t i o n s  d ’e a u  p o t a b l e ,  b o u l e v a r d s  p é r i p h é r i q u e s

e t  C i t é  H o s p i t a l i è r e .  E m p r u n t  d e  3 7 . 0 0 0 . 0 0 0  d e  f r a n c s .  S o l d e  d e
1 2 . 0 0 0 . 0 0 0  d e  f r a n c s .  R é a l i s a t i o n .

N °  6 0 8 .  C a p t a g e  d ’e a u  p o t a b l e .  E m p r u n t  d e  1 0 . 0 0 0 . 0 0 0  d e  f r a n c s .  R é a l i s a t i o n .

N »  6 0 9 .  C o n s t r u c t i o n  d u  c o l l e c t e u r  E s t .  E m p r u n t  d e  4 2 . 0 0 0 . 0 0 0  d e  f r a n c s .  __

R é a l i s a t i o n .  C o n s t r u c t i o n  d ’é g o u t s  p r i m a i r e s .  E m p r u n t  d e  3 3 . 6 0 0 . 0 0 0  
f r a n c s .  2 '  t r a n c h e  d e  2 3 . 6 0 0 . 0 0 0  f r a n c s  ( S o l d e ) .  —  R é a l i s a t i o n .

N °  6 0 1 .  P r ê t s  à  l a  c o n s t r u c t i o n .  —  E m p r u n t  d e  1 3 0 . 0 0 0 . 0 0 0  d e  f r a n c s .  —  3^ f r a c t i o n

d e  3 0 . 0 0 0 . 0 0 0  d e  f r a n c s .  —  R é a l i s a t i o n .

L es ra p p o r ts  ci-dessus so n t ad o p tés .

L a  séance es t levée le 1er N o v e m b re  1955 à 1 heu re .

L e C onseil se ré u n it  alors en co m ité  sec re t p o u r  d é lib é re r su r les q u es tio n s  
d ’assistance .

N »  6 1 1 .  A s s i s t a n c e  m é d i c a l e  g r a t u i t e .  —  L o i  d u  1 5  J u i l l e t  1 8 9 3 .  —  H o s p i t a l i s a t i o n .

N "  6 1 2 .  A s s i s t a n c e  a u x  v i e i l l a r d s , i n f i r m e s  e t  i n c u r a b l e s .  -  L o i  d u  1 4  J u i l l e t  1 9 0 5 .  -
H o s p i t a l i s a t i o n .

N »  6 1 3 .  A i d e  a u x  a v e u g l e s  e t  g r a n d s  i n f i r m e s .  —  L o i  d u  2  a o û t  1 9 4 9 .

C o m p te  re n d u  a n a ly tiq u e  dressé p a r  le S ec ré ta ire  G én éra l de la M airie, soussigné :

L . G r a n g e o n .
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N »  4 1 1 .  —  J U M E L A G E  D E  L A  V I L L E  D E  L I L L E  A V E C  U N E  V I L L E  D E  

L A N G U E  A N G L A I S E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A fin de ré p a n d re  e t  de fa ire  c o n n a ître  la lan g u e  fran ça ise  chez les ang lo -sax o n s, 
e t  la lan g u e  an g la ise  d an s  les p ay s  de lan g u e  fran ça ise , de d iffu se r n o tre  cu ltu re , de 
s tim u le r  le to u rism e  e t  les échanges co m m erc iau x , u n  g ro u p e m e n t s’e s t c o n s titu é  à 
P a ris , sous le n om  de « M onde B ilingue ».

Ce g ro u p e m e n t o rgan ise  le ju m elag e  des v illes e n tre  la F ran c e , l’A n g le te rre , les 
É ta ts -U n is , le C an ad a , ju m elag e  qu i p e rm e t a u x  élèves des écoles, a u x  m em b re s  des 
asso c ia tio n s  cu ltu re lle s , p ro fessionnelles, sp o rtiv es , de  re n c o n tre r  leu rs ca m a ra d e s  
ou leurs collègues de ces d iv ers  pays.

C e tte  asso c ia tio n  e s t p résid ée  p a r  M o nsieu r V e ttie r , In sp e c te u r  G énéra l de l’ensei 
g n em en t p u b lic , D ire c te u r de l ’É co le  N o rm a le  su p érie u re  de S a in t C loud. E lle  e s t p lacée  
sous le p a tro n a g e  de M onsieur le P ré s id e n t d e là  R ép u b liq u e , e t  de M. le M in istre  de 
l’É d u c a tio n  N a tio n a le .

P lu s  de so ix a n te  d ix  v illes frança ises o n t p rocédé à  ce g en re  de ju m elag e , ou so n t 
en p o u rp a rle rs  a fin  d ’y  p ro céd er.

Il sem ble  q u e  n o tre  v ille  ne p e u t q u e  g ag n e r en  a d h é re n t à ce m o u v em en t.

E n  co nséquence , nous v o u s d em an d o n s  de nous a u to r is e r  à  p re n d re  c o n ta c t  avec
le « M onde B ilin g u e  » e t de v o u s so u m e ttre , le cas é c h éan t, un  p ro je t  de ju m e lag e  de
n o tre  c ité  av ec  u n e  v ille  de lan g u e  ang la ise .

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e - r e n d u  a n a l y t i q u e ) .

N °  4 1 2 .  -  C L A S S E M E N T  I N D I C I A I R E  D E  C E R T A I N S  E M P L O I S

C O M M U N A U X .  M O D I F I C A T I O N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

U n a r rê té  in te rm in is té r ie l en  d a te  d u  10 a o û t 1955, p ub lié  a u  J o u rn a l  Officiel du  
24 a o û t 1955, m odifie  le c la sse m e n t in d ic ia ire  de c e rta in s  em plo is  c o m m u n au x .

S o n t to u c h é s  p a r  ces m o d ifica tio n s  les em plo is c i-ap rès  rep ris  à  n o tre  d é te rm in a tio n  
des cad res  :

SER V IC ES A D M IN IST R A T IFS 

E c h e lle s  in d ic ia ir e s

Secrétaire Général A djoint : 
(Villes de 150.000 à 400.000 

h ab itan ts)

S i t u a t i o n  n o u v e l l e S i t u a t i o n  a n c i e n n e

475 610 475 600
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D irecteur adm in istra tif : 
(Villes de 150.000 à 400.000 

h ab itan ts)

Chef de B ureau :
(Villes de 150.000 à 400.000 

hab itan ts)

R édacteu r :
(Villes de 150.000 à 400.000 

hab itan ts)

.410 — 500 (525) 
Échelon exceptionnel 525 réser 

vé à u n  agent ayan t accompli au 
moins dix ans de services dans 
le grade.

275 —  410 (430) 
Échelon exceptionnel 430 acces-

S lT U A T I O N  A N C I E N N E

410 —  500

j sible à 4 agents.

2 7 5 —  390 (410) 
Échelon exceptionnel 410

accessible à 2 agents.

185 —  340 (360) 185 — 340 (360)
Échelon exceptionnel 360 accès- Échelon exceptionnel 360

sible à 6 agents. accessible à 3 agents.

Ingénieur principal :
(Villes de 150.000 à 400.000 

hab itan ts)

C ontrem aître  principal : 
(des villes de plus de 

hab itan ts)

SERV ICES T E C H N IQ U E S

300 —  500 (525) 
Échelon exceptionnel 525 réser 

vé à u n  agent ay an t accom pli au  
moins dix ans de services dans le 
grade.

150.0001 310 —  330
Echelle accessible dans la lim ite 

de 20 % de l’effectif global
des contrem aîtres à des agents 
ayan t la responsabilité  de p lu 
sieurs équipes d ’ouvriers placés 
sous l’au to rité  de contrem aîtres 

| ordinaires et a ssu ran t le fonc 
tionnem ent d’ateliers à caractère 
industriel.

300 500

Il s’ag it d ’une prolonga 
tion  de l’échelle des con tre 
m aîtres dont les indices 
sont 180 — 290.

D IV E R S

Inspecteur de salubrité  
(Villes de plus de 400.000 

h ab itan ts)
170 315 160 —  290 Les inspec 

teu rs  d ’hygiène entrés a v an t 
le 19 N ovem bre 1948 béné 
ficient, à t itre  personnel, 
de l’échelle 250 —  360.
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ECO LE N A T IO N A L E  D E M USIQUE 
E T  ECO LES R É G IO N A L E S DES BEA U X -A RTS

S i t u a t i o n  n o u v e l l e S i t u a t i o n  a n c i e n n e

D irecteur d'école de 2;e catégorie 410 —  510 
(l’indice 510 co n stitu an t une classe 
su pp lém en ta ire).

410 —  500

R É G IE  DES D R O ITS D E PLACE

Receveur 130 —  210 

A BA TTO IRS

130 —  190

R eceveur principal : 210 —  290 
Échelle accessible à un seul 

fonctionnaire.

210 —  270 
Le receveur principal du 

service des H alles et M ar
chés, bénéficie de la même 
échelle que son collègue 
affecté aux  A batto irs, 

(service distinct).

N ous vous p rio n s de v o u lo ir  b ien  é te n d re  le bénéfice de ces d isp o s itio n s  à nos 
a g e n ts  m u n ic ip a u x  e t  ce, avec effe t d u  1er J u i l le t  1954.

A d o p t é .

N »  4 1 3 .  —  É C O L E  M A T E R N E L L E  B R O C A .  P E R S O N N E L  D ’E N T R E T I E N  

C R É A T I O N S  D ’E M P L O I S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’école M atern e lle  B ro ca , ru e  B ro ca , d o n t la c o n s tru c tio n  a é té  ré c e m m e n t achevée , 
a  o u v e r t  ses p o rte s  à la re n tré e  sco laire  d ’O ctob re .

E n  v u e  d ’a ssù re r  l ’e n tre tie n  de c e t é ta b lis se m e n t qu i e s t à la  ch a rg e  des co m m u n es, 
en ap p lic a tio n  de la  loi du  18 J a n v ie r  1887, il e s t in d isp en sab le  de p ré v o ir  la  c réa tio n  :

1° —  d ’un  p o ste  de fem m e de serv ice  du  cad re  a u x ilia ire  à  te m p s  co m p le t ;

2° —  d ’un  p o ste  de fem m e de serv ice  d u  c a d re  au x ilia ire  à v a c a tio n  ré d u ite  v a r ia n t  
s u iv a n t  l’im p o rta n c e  des effectifs.

C o n fo rm ém en t a u x  in d ic a tio n s  q u i n o u s o n t é té  d o nnées p a r  M. le P ré fe t  d u  N o rd  
le 28 a o û t  d ern ie r, nous v o u s d e m a n d o n s  de v o u lo ir b ien  v o u s  p ro n o n c e r fa v o ra b le m e n t 
su r  la nécessité  de c réer les em plo is en  cause.

A d o p t é .
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N °  4 1 4 .  P E R S O N N E L  M U N I C I P A L .  A M É N A G E M E N T  D E  L A  
R É M U N É R A T I O N .  A P P L I C A T I O N  D U  D É C R E T  D U  
3 0  J U I N  1 9 5 5 .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s .

P a r  d é c re t N ° 55-866 d u  30 ju in  1955 co m p lé té  p a r  a r rê té  in te rm in is té r ie l  du 
4  a o û t 1955, le G o u v e rn em en t a p ro céd é  à  u ne  rem ise  en o rd re  des t r a i te m e n ts  e t  soldes 
des p erso n n e ls  civ ils e t  m ilita ire s  de l’É ta t .

Ce d éc re t a p p o r te  les m o d ifica tio n s  su iv a n te s  a u x  co n d itio n s  de ré m u n é ra tio n  
fixées p a r  les d éc re ts  a n té r ie u rs  e t n o ta m m e n t p a r  ceu x  des 8 n o v em b re  1954 e t  10 
m ai 1955.

T r a i t e m e n t  h i é r a r c h i s é .

A u x  ind ices n e ts  p ré v u s  p a r  le d éc re t n° 48-1108 du  10 ju ille t  1948 so n t s u b s titu é s  
p o u r le ca lcu l des ré m u n é ra tio n s  des in d ices b ru ts  co n fo rm ém en t au  ta b le a u  de co rres 
p o n d an c e  an n e x é  au  d éc re t n° 55-866 du  30 ju in  1955.

L es é m o lu m en ts  soum is à  re te n u e  so n t ca lcu lés en  m u ltip lia n t le t r a i te m e n t  a ffé re n t 
à l’ind ice  100 p a r  l’in d ice  de t r a i te m e n t  q u i leu r e s t a ffec té .

L e tr a i te m e n t  a f fé re n t à l ’ind ice 100 e s t fixé  à :

160.000 frs à  c o m p te r  d u  1er ja n v ie r  1956
e t à 180.000 frs  à  c o m p te r  d u  1er J u il le t  1957.

P e n d a n t  la  p ério d e  com prise  e n tre  le 1er ju ille t  1956 e t  le 1er Ju ille t 1957, il s ’y  a jo u te
u n  co m p lém en t soum is à  re te n u e  de 10.000 frs fixé  c o n fo rm ém en t à c e ta u x  su r  l’ensem ble
de l ’échelle  h ié ra rch iq u e .

I n d e m n i t é  d e  r é s id e n c e .

C ette  in d e m n ité  b asée  su r  les ém o lu m en ts  a s su je tt is  a u x  re te n u e s  p o u r c o n s t i tu 
tio n  de p en sion  civ ile  co n tin u e  à ê tre  ca lcu lée co m p te  te n u  des b a rèm es  c i-ap rès  p ré v u s  
p a r  le d éc re t du  9 ju ille t  1951, so it :

Z o n e s  d e  S a l a i r e s T a u x  d e  l ’ i n d e m n i t é  

d e  r é s i d e n c e

Sans a b a tte m e n t.............................................................
C om portan t un  ab a tte m en t de 3.75 % . . . . . 
Com portant un  a b a tte m e n t de 5.25 ou de 6 %
C om portan t un a b a ttem en t de 7.50 % .................
C om portan t un a b a ttem en t de 9 ou de 9.75 % 
C om portan t un  a b a tte m e n t de 11.25 % . . . .
C om portan t un a b a tte m e n t de 12.75 ou de 13.50 %

2 5  p .  1 0 0

2 2  p .  1 0 0  

2 0  p .  1 0 0

1 8  p .  1 9 0

1 6  p .  1 0 0

1 4  p .  1 0 0

1 2  p .  1 0 0
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A c o m p te r  d u  1er o c to b re  1955, le m o n ta n t  de l ’in d e m n ité  es t ab o n d é  p o u r  ch aq u e  
p o in t d ’é c a r t  e n tre  l’ind ice  b r u t  300 e t  l ’in d ice  b r u t  in fé r ie u r  considéré , c o n fo rm ém en t 
au  ta b le a u  ci-dessous :

Z o n e s  d e  S a l a i r e s M ontant de l’abondem ent 
pa r point

Sans a b a ttem en t........................................................................................
C om portan t ab a ttem en t de 3.33 p. 1 0 0 ...........................................
C om portant a b a tttem en t de 4.67 ou 5.33 p. 1 0 0 ..........................
C om portant ab a ttem e n t de 6.67 p. 1 0 0 ...........................................
C om portant a b a tte m e n t de 8 ou 6.87 p. 1 0 0 ..................................
C om portant a b a tte m e n t de 10 p. 1 0 0 ...............................................
C om portant a b a ttem en t de 11.33 ou 12 p. 1 0 0 ..............................

Francs
255
240
230
215
200
190
175

L e m o n ta n t  de l ’a b o n d e m e n t ne p e u t ex céd er les ch iffres p ré v u s  a u  ta b le a u  c i-ap rès :

Z o n e s  d e  S a l a i r e s A b o n d e m e n t  m a x i m u m

Sans a b a ttem en t .................................................................................. 38.000

Com portant ab a ttem e n t de 3.33 p. 1 0 0 ........................................... 36.000

C om portant a b a ttem en t de 4.67 ou 5.33 p. 100 .......................... 34.000

C om portant ab a tte m en t de 6.67 p. 1 0 0 ........................................... 32.000
C om portan t a b a tte m e n t de 8 ou 8.67 p. 1 0 0 .................................. 30.000

C om portan t ab a tte m en t de 10 p. 100 ................................................ 28.000

C om portan t a b a tte m e n t de 11.33 ou 12 p. 1 0 0 .............................. 26.000

T ou tefo is , les m ax im a  p ré v u s  ci-dessus se ro n t d im in u és de ‘2.000 frs p o u r la  pério d e  
com prise  e n tre  le 1er o c to b re  1955 e t  le 1er ju ille t  1956 e t  de 1.000 frs  p o u r celle com prise  
e n tre  le 1er ju ille t  1956 e t le 1er ju ille t 1957.

A t i t r e  tra n s ito ire , p o u r le pério d e  co m prise  e n tre  le  1er o c to b re  1955 e t le 1er ja n v ie r  
1956, le m o n ta n t  de l ’in d e m n ité  de ré s id en ce  est p ro v iso ire m e n t ab o n d é , p o u r  ch a q u e  
p o in t d ’ind ice  in fé rie u r à l’ind ice  n e t  250, p ro p o r tio n n e lle m e n t à l ’é c a r t  e x is ta n t  e n tre  
le d it in d ice  250 e t  l ’ind ice  n e t considéré  e t ce, d an s  les co n d itio n s  d é te rm in é es  p a r  le 
ta b le a u  c i-ap rès  : _______________

Z o n e s  d e  S a l a i r e s  

com portan t un a b a ttem en t de
M o n t a n t  d e  l ’ a b o n d e m e n t  

p ar po in t d ’écart
M o n t a n t  l i m i t e  

de l’abondem ent annuel

francs francs

0 p. 100 .................................................... 330 - 36.000

3.33 p. 100 ........................................... 310 34.000

4.67 p. 100 ou 5.33 p. 1 0 0 ................. 290 ■ 32.000

6.67 p. 100 ........................................... 275 30.000

8. ou 8.67 p. 1 0 0 ................................... 255 28.000

10 p. 100.................................................... 240 26.000

11.33 p. 100 ou 12 p. 100 ...................... 220 24.000
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A  p a r t i r  d u  1er ju ille t  1957, l’in d e m n ité  de ré s id en ce  sera  ca lcu lée s u iv a n t les t a u x  
q u i ré s u lte n t d u  ta b le a u  c i-ap rès  :

Z o n e s  d e  S a l a i r e s

Sans ab a ttem en t ........................................................
C om portant u n  a b a ttem en t de 33.3 p. 100 . . .
C om portan t un  a b a ttem en t de 4.67 ou 5.33 p. 100
C om portan t un  ab a ttem en t de 6.67 p. 100 . . .
C om portan t un  ab a ttem en t de 8 ou 8.67 p. 100 .
C om portan t un  ab a ttem en t de 10 p. 100 . . . .
C om portan t un  ab a ttem en t de 11.33 ou 12 p. 100

T a u x  d e  l ’ i n d e m n i t é

D E  R É S I D E N C E

p. 100
20
18
16
14
12

10

8

C o m p l é m e n t  t e m p o r a i r e  d é g r e s s i f

L e b a rêm e  p ré v u  à l ’a r tic le  1er du  d éc re t 55-496 dit 10 m a i 1955 e s t ab ro g é  e t  re m 
p lacé  p a r  le b a rê m e  c i-ap rès  à p a r t i r  du  1er ja n v ie r  1956 :

I n d i c e s  b r u t s  p r é v u s  a u  t a b l e a u  

annexé au présen t décret.

'
M o n t a n t  a n n u e l  d u  c o m p l é m e n t  

tem poraire  —  à  com pter :

du 1er Jan v ie r 1956 du 1er ju ille t 1956

francs francs
100 ........................................................ 15.000 3.500
101 à  110 .................................................... 8 .000
111 à  119 ............................................................. 6 .500
120 à  1 2 4 ................................................................. 5 .000
125 à  1 3 0 .................................................... 3 .500
131 à  1 3 9 .............................. ..................... 2 .000

du
L e co m p lém en t te m p o ra ire  de ré m u n é ra tio n  p ré v u  c i-dessus est su p p rim é  à c o m p te r  

1er ju ille t 1957.

S u p p l é m e n t  f a m i l i a l .

E n  ce qu i con cern e  le m o d e  de d é te rm in a tio n  d u  su p p lé m e n t fam ilia l de t r a i te m e n t,  
ce d e rn ie r  se ra  ca lcu lé  à c o m p te r  du  1er o c to b re  1955 e t  p o u r  le p e rso n n e l b é n é fic ia n t 
d ’u n e  ré m u n é ra tio n  p rin c ip a le  com prise  e n tre  le t r ip le  e t  le se x tu p le  de la ré m u n é ra tio n  
a ffé re n te  à l ’in d ice  100, su r  la  to ta l i té  de la  ré m u n é ra tio n  p rin c ip a le  n ’e x c é d a n t p as  
c e tte  d e rn iè re  lim ite  so it 954.000 frs.

N ous v o u s p ro p o so n s  de fa ire  bén éfic ie r n o tre  p e rso n n e l des m o d ifica tio n s  a p p o rté e s  
p a r  le d éc re t d u  30 ju in  1955 e t  l ’arrêté, in te rm in is té r ie l d u  4  a o û t  1955 e t  de  so llic ite r 
de  M. le P ré fe t  l ’a u to r is a tio n  d ’en a p p liq u e r  les n o u velles d isp o sitio n s san s a t te n d r e  la  
p u b lic a tio n  d e  l ’a r rê té  in te rm in is té rie l qu i d o it p e rm e ttr e  d ’en  é te n d re  les d isp o sitio n s  
au  p erso n n el des C o llec tiv ités  L ocales.

Adopté.



N °  4 1 5 .  C L A S S E M E N T  I N D I C I A I R E  D E S  I N G É N I E U R S .  R E L È V E M E N T  
V Œ U .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

U n  a r rê té  in te rm in is té r ie l d u  23 ja n v ie r  1954, p u b lié  au  J o u rn a l  O fficiel du  28 
ja n v ie r , a  m od ifié  le c la sse m e n t des v é té r in a ire s  in sp e c te u rs  des A b a tto irs ,  en  f ix a n t 
de 460 à 550 e t  de 300 à  475 leu rs  échelles in d ic ia ires  p r im itiv e m e n t a rrê té e s  à  410-500
e t 300-450 e t  le Conseil M unicipal, au  cou rs de sa séance  d u  26 fé v rie r  1954, a  a d o p té
ces n o u v e a u x  ind ices en fa v e u r de nos ag e n ts  m u n ic ip au x .

L a  C om m ission  p a r ita ire  du  P e rso n n e l M u n ic ipal a  p ris  co n n a issan ce , a u  cou rs 
de sa  ré u n io n  du  31 ju ille t 1954 de ce re lè v em en t, a p p e la n t l ’a t te n t io n  des délégués su r 
la  s i tu a tio n  d an s  laq u e lle  se t r o u v e n t  les In g én ieu rs  p rin c ip a u x  e t  In g é n ie u rs  su b d iv i 
s io n n a ires , d o n t le c la sse m e n t in d ic ia ire  es t re sp e c tiv e m e n t 300-500 e t  225-450.

C o n sid é ran t :

a) la  n a tu re  des t i tr e s  ex igés des In g én ieu rs  p rin c ip a u x  e t  In g én ieu rs  su b d iv is io n n a ire s  ;

b) les d ifficu ltés  re n co n trée s  p a r  l ’A d m in is tra tio n  M u n ic ipale  p o u r  le re c ru te m e n t 
de ses In g én ieu rs , d ifficu lté s  m o tiv é es  p a r  la m o d ic ité  d u  t r a i te m e n t  de d é b u t  ;

c) le re lè v e m e n t ré c e n t d o n t v ie n n e n t  de b én éfic ier les In g én ieu rs  e t  In g é n ie u rs  a d jo in ts  
des T ra v a u x  p u b lics  de l ’É t a t  d o n t les in d ices s ’é c h e lo n n en t de 250 à  450 (475 classe 
ex cep tio n n e lle ). L ’échelon  te rm in a l des In g én ieu rs  des P o n ts  e t  C haussées e s t de
550. E n  o u tre , ces fo n c tio n n a ire s  b én é fic ien t d ’a v a n ta g e s  su p p lé m e n ta ire s  im p o r 
t a n t s  (p a r tic ip a tio n  au  fo nds co m m u n ) ;

la  C om m ission  P a r ita ire ,  à l ’u n a n im ité , a p ro p o sé  q u e  l ’A d m in is tra tio n  M unicipale  
é m e tte  u n  v œ u  te n d a n t  à ce q u e  les in d ices de t r a i te m e n t,  en  p a r tic u lie r  ce lu i de d é b u t 
des In g én ieu rs  su b d iv is io n n a ires , so ien t re lev és e t  p o r té s  à des v a le u rs  égales à ceux  
des v é té r in a ire s  in sp e c te u rs  p r in c ip a u x  e t  p r in c ip a u x  a d jo in ts  du  se rv ice  de l’a lim en 
ta t io n ,  so it p o u r les In g é n ie u rs  p rin c ip a u x , 410-550 e t, p o u r les In g én ieu rs  su b d iv is io n 
n a ires , 300-475.

U n  a r rê té  in te rm in is té rie l en d a te  d u  10 a o û t 1955 a  acco rd é  u n  échelon  ex cep tio n n e l 
(525) a u x  in g én ieu rs  p r in c ip a u x  d an s  la  lim ite  d ’un  seu l b én é fic ia ire  a y a n t  accom pli 
au m oins d ix  ans de serv ice d an s  son g rad e .

M ais c e tte  m esu re  é ta n t  n e t te m e n t  in su ffisan te , nous vous p ro p o so n s  d ’a d o p te r  
le v œ u  ci-dessus e t  de d e m a n d e r  à M. le P ré fe t  de v o u lo ir  b ien  le t r a n s m e tt r e  à M. le 
M in istre  de l’In té r ie u r  avec av is  fav o rab le .

A d o p t é .

N °  4 1 6 .  —  D I S T R I B U T I O N  D E  F I N  D ’A N N É E  A  C E R T A I N E S  C A T É G O R I E S  
D E  L A  P O P U L A T I O N .  M A R C H É .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  p rév is io n  des fê te s  de fin  d ’an n ée , l ’A d m in is tra tio n  M un ic ip a le  s ’e s t penchée  
su r le p ro b lèm e  des d is tr ib u tio n s  en fa v e u r  des e n fa n ts  e t  des v ie illa rd s .

S u iv a n t la  co u tu m e , des coqu illes  e t  b o n b o n s  se ro n t o ffe rts  a u x  e n fa n ts  f r é q u e n ta n t  
les écoles p rim a ire s  e t  m a te rn e lle s , les ja rd in s  d ’en fa n ts , les crèches, à ceu x  en  t r a i t e 
m e n t  d an s  les h ô p ita u x , a u x  e n fa n ts  du  p e rso n n e l m u n ic ip a l e t a u x  o rp h e lin s  de guerre .
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D es colis, d o n t la co m p o sitio n  sera  sen s ib lem en t la  m êm e que celle des années 
p récéd en te s , se ro n t ég a le m en t d is trib u és  a u x  v ie illa rd s  a ss is tés  d u  B u rea u  de B ien fa i 
sance  e t  a u x  éc o n o m iq u e m e n t fa ib les.

Ces colis n éc ess ite ro n t en  p a r tic u lie r  la  fo u rn itu re  de 6.000 b o u te ille s  de v in  e t 
nous nous ad resse ro n s  à la  C h am b re  sy n d ica le  des n ég o c ia n ts  en gros qu i fe ra  liv re r  
p a r  p lu s ieu rs  m aiso n s. E n  ra iso n  d u  c a ra c tè re  de la dépense, e t  à t i t r e  ex cep tio n n e l, 
nous vous d em an d o n s  la  d ispense de p a ssa tio n  de m archés.

N o u s a v o n s  pensé  d ev o ir fa ire  bénéfic ier de ces d is tr ib u tio n s , les 1.148 p en s io n 
n a ire s  des é ta b lis se m e n ts  h o sp ita lie rs  : G énéral —  G an th o is , F ran ç o is  B aes e t  C om tesse, 
a insi q ue  les 45 jeu n es  e n fa n ts  des é tab lis sem en ts  S ta p p a e r t  e t des B leuets .

E n fin , les m a in te n u s  ou rap p e lés  sous les d ra p e a u x  se ro n t a jo u té s  à la lis te  des 
so ld a ts  lillois d o n t les fam illes p e rço iv en t l’a llo ca tio n  m ilita ire  e t qu i recev a ie n t, à ce 
t i tr e ,  le colis h a b itu e l.

L a  dépense  to ta le ,  év a lu ée  à 7 m illions de fran cs  en v iro n , sera  im p u té e  su r les 
c réd its  o u v e r ts  au  B u d g e t p rim itif  de 1955.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ) .

N °  4 1 7 .  É C O N O M A T .  T R A V A U X  D E  R E L I U R E S ,  C A R T O N N A G E S ,  
R É P A R A T I O N S .  M A R C H É  F E I G N E R .  S U B S T I T U T I O N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 83 du 12 M ai 1955, la  D é lég a tio n  Spéciale a v a i t  décidé de p asse r 
un  m arc h é  de gré à g ré p o u r t r a v a u x  de re liu res, c a rto n n a g e s  e t ré p a ra tio n s  au  t i t r e  
de l ’exercice  1955, av ec  M. B . F e ig n er d e m e u ra n t à L ille , 44, ru e  de P a ris .

M. F e ig n e r e s t décédé le 28 ju ille t  1955 e t  les t r a v a u x  qu i lu i a v a ie n t é té  confiés 
o n t é té  p o u rsu iv is  d an s  les co n d itio n s p re sc rite s  au  m arc h é  susv isé , p a r  sa veu v e , M me 
F e ig n er née Y v o n n e  R o ty .

E n  conséquence , nous vous p rio n s  de d éc ider que  M m e F e ig n e r-R o ty  est h ab ilité e  
à p o u rsu iv re , au  cours de l ’an n ée  1955, les t r a v a u x  p ré v u s  p a r  ce m arch é .

A d o p t é .

N °  4 1 8 .  —  É C O N O M A T .  F O U R N I T U R E  D E  C H A M P A G N E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  su ite  de la crise m u n ic ip a le , le serv ice ch a rg é  des ré cep tio n s  s’e s t t ro u v é  dé 
p o u rv u  de c h a m p a g n e  d an s  les p rem ie rs  jo u rs  de ju ille t  d ern ie r.

P o u r  a ssu re r  le d é ro u le m e n t n o rm a l des récep tio n s , nous av o n s  é té  d an s  l’o b lig atio n  
de re ch e rch e r su r  p lace  un  co m m e rç a n t su scep tib le  d ’assu re r  ra p id e m e n t c e tte  fo u rn i 
tu re .



871 —

L a  S ociété  D o lp h en s  e t  B a rb ie u x , 48-50 ru e  de la  V ig n e tte , r e p ré s e n ta n t  d an s  n o tre  
v ille  la  m aiso n  L an so n  p ère  e t  fils de R eim s, nous a fo u rn i u n  ch a m p a g n e  « B lack -L ab e l » 
de q u a lité  à u n  p r ix  m o ins é levé que  ce lu i p ré c é d e m m e n t payé .

Les d isp o sitio n s  légales en v ig u e u r n o u s o b lig ean t à  p a sse r des m arc h és  écrits  
lo rsq u e  les dépen ses  qu i se re n o u v e lle n t p é r io d iq u e m e n t a r r iv e n t  à d ép asse r la  som m e 
de 500.000 frs au  cou rs d ’une m êm e an n é e , nous v o u s p rio n s  de d éc id e r :

1°) de p a sse r  u n  m arc h é  de gré à gré d o n t l ’im p o rta n c e  e s t év a lu ée  à la  som m e de
300.000 frs avec  la S ociété  A n o n y m e L an so n  p è re  e t  fils à  R eim s re p ré sen té e  à 
L ille  p a r  C. D o lp h en s  e t  A. B a rb ie u x , 48-50, ru e  de la V ig n e tte  ;

2°) q ue  l ’im p u ta tio n  de la dépense sera  fa ite  su r le c ré d it  o u v e r t au  B u d g e t p rim itif
de 1955 —  c h a p itre  X X I X  —  a r tic le  1.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ) .

N »  4 1 9 .  —  C I M E T I È R E S .  R É T R O C E S S I O N  D E  C O N C E S S I O N .  D E R A M  

M A R T H E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M. H ila ire  B reem , d e m e u ra n t à Lille, 17 q u a i V a u b a n , so llic ite  le re m b o u rse m e n t 
de la som m e c o rre sp o n d a n t au  te m p s  r e s ta n t  à co u rir  su r  la concession  de te r r a in  n° 
78.257, s itu é e  au  C im etiè re  du  Sud, acco rdée  p o u r 30 an n ées le 9 ju in  1955 (q u it ta n c e  
n° 13.425 d u  9 ju in  1955), e t  d ev en u e  lib re  p a r  su ite  de l ’ex h u m a tio n , effec tu ée  le 29 
ju in  1955, du  co rps de M a rth e  D eram  tra n s fé ré  à L o m m e (N ord ).

L a  som m e à  r is to u rn e r , co m p te  te n u  d u  te m p s  écoulé, s ’é lève à 9.882 frs d o n t 6.588 
frs p o u r la p a r t  de la V ille e t  3.294 frs p o u r  celle du  B u re a u  d ’A id e  Sociale.

N ous v o u s p ro p o so n s d ’a g rée r la  d e m a n d e  de M. H ila ire  B reem , à co n cu rren ce  de 
5.938 frs, la  d iffé rence  de 650 frs r e s ta n t  a cq u ise  p o u r fra is  d ’é ta b lis se m e n t d ’ac tes.

Il sera  lo isib le  au  p é ti t io n n a ire  de so llic ite r de M. le P ré s id e n t du  B u re a u  d ’A ide 
Sociale le re m b o u rse m e n t de la  som m e p o rté e  au  c o m p te  de c e t é ta b lis se m e n t, so it 
3.294 frs.

L a  som m e de 5.938 frs se ra  p ré levée  su r  le c ré d it des C im etières.

A d o p t é .

N "  4 2 0 .  —  C I M E T I È R E S .  R É T R O C E S S I O N  D E  C O N C E S S I O N .  D U V A L  

A L F R E D .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

M m e G erm ain e  D u v a l, d e m e u ra n t à L ille , 44 q u a i de l ’O u est so llic ite  le re m b o u r 
s em en t de la  som m e c o rre sp o n d a n t au  te m p s  r e s ta n t  à  c o u rir  su r la  concession de te rra in  
n° 77.809, s itu ée  au C im etiè re  du  Sud, acco rd ée  p o u r  15 ans le 11 M ars 1955 (q u it ta n c e
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n° 5.885 du  11 M ars 1955), e t  d ev e n u e  lib re  p a r  su ite  de l ’e x h u m a tio n , effec tu ée  le 18 
J u in  1955, du  co rp s  de A lfred  D u v a l tra n s fé ré  à F e s tie u x  (A isne).

L a  som m e à r is to u rn e r , c o m p te  te n u  du  te m p s  écoulé, s ’élève à 3 .534  frs  d o n t 2 .356 
frs  p o u r  la p a r t  de  la  V ille e t  1.178 frs p o u r celle d u  B u re a u  d ’A ide Sociale.

N ous v o u s p ro p o so n s d ’ag rée r la  d em an d e  de M m e G erm ain e  D u v a l, à co n cu rren ce  
de 2.121 frs, la  d iffé rence de 235 frs  r e s ta n t  ac q u ise  p o u r  fra is  d ’é ta b lis se m e n t d ’ac te s .

Il se ra  lo isib le  à la p é ti t io n n a ire  de so llic ite r de M. le P ré s id e n t d u  B u re a u  d ’A id e  
S ociale le re m b o u rse m e n t de la  som m e p o rté e  au  co m p te  de c e t  E ta b lis s e m e n t, so it 
1.178 frs.

L a  som m e de 2.121 frs se ra  p ré lev ée  su r  le c ré d it des C im etières.

A d o p t é .

N »  4 2 1 .  —  C I M E T I È R E S .  R E M B O U R S E M E N T  D E  C O N C E S S I O N .  D E L A V A L  
H E C T O R .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

M. A lbéric  W a ttre m e z , d e m e u ra n t à S a in t-H ila ire - le z -C am b ra i (N o rd ), 30, ru e  
J u le s  F e rry , so llic ite  le re m b o u rse m e n t du  p r ix  de la concession  de te r r a in  n° 78.202 
acco rd ée  p o u r  15 an s  le 1er ju in  1955 (q u it ta n c e  n °  12.585 d u  1er ju in  1955) p o u r  la 
s é p u ltu re  de H e c to r  D é lav a i, au  C im etiè re  d u  Sud.

L ’in h u m a tio n  d an s  ce te r r a in  n ’a p a s  eu lieu , le co rps du  d é fu n t a y a n t  é té  tra n s fé ré , 
en fin de co m p te , à S a in t-H ila ire -lez -C am b ra i.

L e p rix  de la concession  p e rçu  p a r  la  V ille s ’élève  à  la som m e de 3.600 frs  d o n t
2.400 frs p o u r  sa  p a r t  e t  1.200 frs  p o u r  celle du  B u re a u  d ’A ide Sociale. Q u a n t a u x  fra is  
de régie, san s  o b je t, ceux-ci a t te ig n e n t  la  so m m e d e  1.110 frs. L a  V ille a donc p e rçu  
in d û m e n t 3 .510 frs.

N o u s vous p ro p o so n s d ’a g rée r la d e m an d e  d e  M. A lbéric  W a ttre m e z  à co n cu rren ce  
de 3.160 frs, la d iffé rence de 350 frs  r e s ta n t  ac q u ise  p o u r fra is  d ’é ta b lis se m e n t d ’ac tes .

Il se ra  lo isib le  au  p é ti t io n n a ire  de so llic ite r de M. le P ré s id e n t du B u re a u  d ’A ide 
S ociale le re m b o u rse m e n t de la som m e p o rté e  a u  co m p te  de c e t É ta b lis se m e n t, so it 
1 .2 0 0  frs.

L a  som m e de 3.160 frs sera  p ré levée  su r  le c ré d it des C im etières.

Adopté.
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N °  4 2 2 .  C I M E T I È R E S .  R E M B O U R S E M E N T  D E  C O N C E S S I O N  R A C H E Z  
I R É N É E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

M. G eorges D elerive, d e m e u ra n t à L ille, 60, ru e  P ie rre  L eg ran d , V illa  S ain t-G eorges, 
so llic ite  le re m b o u rse m e n t d u  p r ix  de la concession  de te r ra in  n °  78.320 acco rd ée  p o u r 
30 an s  le 23 ju in  1955 (q u itta n c e  n° 14.203 du  23 ju in  1955) p o u r la s é p u ltu re  de Irénée  
R ach ez , au  C im etiè re  du  Sud.

L ’in h u m a tio n  d an s  ce te r ra in  n 'a  p as  eu  lieu , le co rps de la d é fu n te  a y a n t  é té  su p e rp o 
sé, en  fin  de co m p te , d an s  la concession n° 75.938 du  m êm e C im etière.

L e p r ix  de la  concession  p e rçu  p a r  la V ille s ’élève à la  som m e de 9.900 frs d o n t 
6.600 frs  p o u r sa  p a r t  e t  3 .300 frs  p o u r  celle du  B u re a u  d ’A ide Sociale. Q u a n t a u x  fra is  
de rég ie , san s  o b je t, ceux-ci a t te ig n e n t  le som m e de 12.850 frs. L a  V ille a d o n c  perçu  
in d û m e n t 19.450 frs.

N o u s v o u s p ro p o so n s d ’ag rée r la d e m a n d e  de M. G eorges D e le riv e  à co n cu rren ce  
de 17.505 frs, la  d iffé rence de 1.945 frs  r e s ta n t  acq u ise  p o u r fra is  d ’é ta b lis se m e n t d ’ac tes.

Il se ra  lo isib le au  p é ti t io n n a ire  de so llic ite r de M. le P ré s id e n t  du  B u re a u  d ’A ide 
S ociale le re m b o u rse m e n t de la  som m e p o rté e  au co m p te  de ce t É ta b lis se m e n t, so it 
3 .300 frs.

L a  som m e de 17.505 frs sera  p ré lev ée  su r  le c ré d it des C im etiè res.

A d o p t é .

N °  4 2 3 .  C I M E T I È R E S .  R É T R O C E S S I O N  D E  C O N C E S S I O N .

D A S S O N V I L L E  M A R I E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M. C harles C am pagn ie , d e m e u ra n t à  V alen c ien n es (N ord), 16, ru e  des F ou lons, 
so llic ite  le re m b o u rse m e n t de la som m e c o rre sp o n d a n t a u  te m p s  re s ta n t  à co u rir su r la 
concession  de te r r a in  n° 114.747, s itu ée  au  C im etière  de l ’E s t, acco rd ée  en  su p erp o si 
t io n  le  10 sep te m b re  1954 (q u itta n c e  n °  20.275 du  10 sep tem b re  1954). e t  d ev en u e  lib re  
p a r  su ite  de l ’ex h u m a tio n , effec tu ée  le 6  A v ril 1955, du  corps de M arie D assonv ille  
tra n s fé ré  en  su p erp o sitio n  d an s  la concession  n° 115.580 du m êm e C im etière .

L a  som m e à r is to u rn e r , co m p te  te n u  du  te m p s  écoulé, s ’élève à 4 .848  frs  d o n t 3.232 
frs p o u r la p a r t  de la V ille e t  1.616 frs p o u r celle du  B u re a u  d ’A ide Sociale.

N o u s v o u s p ro p o so n s d ’a g rée r la d e m an d e  de M. C harles C am pagn ie , à c o n c u r 
rence  de 2.909 frs, la d iffé rence de 323 frs r e s ta n t  acq u ise  p o u r  fra is  d ’é ta b lis se m e n t 
d ’ac tes.

Il sera  lo isib le au  p é ti t io n n a ire  de so llic ite r de M. le P ré s id e n t d u  B u re a u  d ’A ide 
Sociale le re m b o u rse m e n t de la  som m e p o rté e  au  co m p te  de ce t É ta b lis s e m e n t, so it 
1.616 frs.

L a  som m e de 2.909 frs sera  p ré levée  su r  le c réd it des C im etières.

Adopté.

4
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N "  4 2 4 .  C I M E T I È R E S .  R É T R O C E S S I O N  D E  C O N C E S S I O N .  B E C Q U A R T  
J U L E S .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

M m e V euve B ecq u a rt-H o u sse n  P a u le tte ,  d e m e u ra n t à L ille , 91, ru e  d ’A rras, so llic ite  
le re m b o u rse m e n t du  p rix  de la  concession  de te r ra in  n° 78.334 au  c im e tiè re  d u  Sud 
acco rd ée  p o u r  30 an n ées le 27 ju in  1955 (q u itta n c e  n° 14.378 du  27 ju in  1955), e t  d ev en u e  
lib re  p a r  su ite  de l ’e x h u m a tio n  e ffec tuée  le 1er O c to b re  1955 du  corps de B e c q u a r t  
J u le s  tra n s fé ré  au  c im etiè re  de l ’E s t  en  su p e rp o sitio n  d an s  la concession n° 116.215.

L a  som m e à r is to u rn e r , co m p te  te n u  du  te m p s  écoulé, s ’élève à 9.813 frs d o n t 
6.542 frs  p o u r  la p a r t  de la  V ille, e t  3.271 frs p o u r celle du  B u re a u  d ’A ide Sociale.

N ous v o u s p ro p o so n s  d ’ag rée r la d em an d e  de M m e V eu v e  B e c q u a rt-H o u sse n  à 
co n cu rren ce  de 5.892 frs, la d ifférence de 650 frs r e s ta n t  acq u ise  p o u r fra is  d ’é ta b lis se 
m e n t  d ’ac tes.

Il sera  lo isib le à la  p é ti t io n n a ire  de so llic ite r de M. le P ré s id e n t du  B u re a u  d ’A ide 
Sociale le re m b o u rse m e n t de la som m e p o rté e  au  co m p te  de ce t É ta b lis se m e n t, so it 
3.271 frs.

L a  som m e de 5.892 frs sera  p ré lev ée  su r le c ré d it  des C im etières.

A d o p t é .

N °  4 2 5 .  —  C I M E T I È R E S .  R E M B O U R S E M E N T  D E  F R A I S  D E  T E R R A S S E M E N T  
N O N  E X É C U T É .  L O U V I E A U X  T H É R È S E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

M m e G eorg ina V e rd eb o u t, d e m e u ra n t à L ille , 198 ru e  de S olférino, a p a y é  le 2 m ai 
1955 (q u it ta n c e  n° 9849) la som m e de 1.470 frs m o n ta n t  des fra is  d ’e x h u m a tio n  e t  
d ’a p p ro fo n d isse m e n t de fosse q ue  d e v a it  e n tra in e r  l ’in h u m a tio n  en  su p erp o sitio n  
au  C im etiè re  du  Sud du  co rps de T h érèse  L o u v ia u x  (S u p e rp o sitio n  n° 78.076).

L es t r a v a u x  d ’e x h u m a tio n  e t  d ’ap p ro fo n d issem en t de fosse s ’é ta n t  av é rés in u tile s , 
ils n ’o n t pas, en fin de co m pte , é té  exécu tés.

N ous v o u s p ro p o so n s d ’ag rée r la  d em an d e  de re m b o u rse m e n t p ré sen tée  p a r  
M m e G eorg ina V e rd eb o u t.

L a  som m e de 1.470 frs sera  p ré levée  su r  le c ré d it  des C im etières.

Adopté.



N °  4 2 6 .  —  C I M E T I È R E S .  C O N C E S S I O N S  D E  T E R R A I N S  P O U R  5 0  A N S .

C R É A T I O N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  la  loi d u  24 F é v rie r  1928 re la tiv e  a u  re n o u v e lle m e n t des concessions fu n é ra ire s , 
les C om m unes so n t au to risée s  à d é liv re r des concessions de c in q u a n te  ans.

N ous v o u s d em an d o n s  de d éc id e r la c réa tio n , d an s  nos C im etières, de c e tte  nouvelle  
ca tég o rie  de concessions de te r ra in s  e t d ’en fix e r le p r ix  à 8 .0 0 0  frs le m è tre  ca rré , so it 
p o u r  u n  te r r a in  m in im u m  de tro is  m è tre s  c a rré s , 24 .000  francs, la p a r t  re v e n a n t  à la  
V ille é ta n t  de 16.000 frs e t  celle du  B u re a u  d ’A ide Sociale de 8.000 frs.

A d o p t é .

N °  4 2 7 .  L I G U E  D E S  F L A N D R E S  D E  B A S K E T - B A L L .  A S S E M B L É E  
F É D É R A L E .  S U B V E N T I O N  C O M P L É M E N T A I R E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A l’occasion  de l’assem blée  gén éra le  de la  F é d é ra tio n  fran ça ise  de b a sk e t-b a ll  qu i 
s ’e s t te n u e  à  L ille  du  l u  au  3 ju ille t  1955, v o u s  avez  décidé, lors du  v o te  du  b u d g e t 
p r im itif  de 1955, d ’a llo u e r à la  L igue des F la n d re s  de b a sk e t-  b a il, cha rg ée  de l’o rg a 
n isa tio n , u n e  su b v e n tio n  de 25.000 frs in sc rite  au  c h a p itre  X X V II I ,  a r tic le  91 du 
b u d g e t.

L e b ilan  d é fin itif  de c e tte  m a n ife s ta tio n  nous a é té  co m m u n iq u é  et, co m p te  te n u  
du  d éfic it de 330.000 frs qu i ré su lte  des im p o r ta n te s  dépen ses  engagées p o u r l ’o rg an i 
s a tio n  de c e tte  assem blée , v o tre  C om m ission  des fin an ces a ém is u n  av is fa v o rab le  à 
l’a t t r ib u t io n  d ’u n e  su b v e n tio n  c o m p lém en ta ire  de 50 .000  frs p o u r  l ’o b je t désigné.

N ous v o u s p rio n s  de v o u lo ir  b ien  ra tif ie r  c e tte  p ro p o s itio n  e t d éc id e r q u e  la  d épense  
se ra  im p u té e  su r  le c ré d it in sc rit  au  c h a p itre  X X V II I ,  a r tic le  72 du  b u d g e t p rim itif  
sous ru b r iq u e  « P ro v is io n  p o u r  su b v e n tio n s  ex c ep tio n n e lle s  à d iv e rs  g ro u p em en ts» .

A d o p t é .

N »  4 2 8 .  F É D É R A T I O N  N A T I O N A L E  D E S  M U T I L É S  D U  T R A V A I L .

C O N G R È S .  S U B V E N T I O N  C O M P L É M E N T A I R E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A l ’o ccasion  du  congrès n a tio n a l de la  F é d é ra tio n  n a tio n a le  des m u tilé s  du  tra v a il,  
a ssu rés  so c iau x , in v a lid e s  civ ils e t  leu rs  a y a n ts -d ro i t ,  qu i s’e s t te n u  à L ille  d u  15 au  
19 s e p te m b re  1955, v o u s avez décidé, lo rs d u  v o te  du  b u d g e t p r im itif  de 1955, d ’a llouer 
a u  g ro u p e m e n t d é p a r te m e n ta l  du  N o rd , ch a rg é  de l’o rg a n isa tio n , une su b v e n tio n  de
50.000 frs in sc rite  au  c h a p itre  X X V I I I  a r tic le  92 d u  b u d g e t.
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Le b ilan  d é fin itif  de c e tte  m a n ife s ta tio n  n ous a é té  co m m u n iq u é  e t, co m p te  te n u  
d u  défic it de 300.000 frs qu i ré su lte  des im p o r ta n te s  dépenses engagées p o u r l ’o rg a 
n isa tio n  de ce congrès, v o tre  C om m ission des fin an ces a ém is un  av is  fa v o rab le  à  l ’a t t r i 
b u tio n  d ’une su b v e n tio n  co m p lém en ta ire  de 1 0 0 .0 0 0  frs p o u r l’o b je t désigné.

N ous v o u s  p rio n s de v o u lo ir b ien  ra tif ie r  c e tte  p ro p o sitio n  e t  déc id e r que  la  d é 
p en se  sera  im p u té e  su r  le c ré d it  in sc rit  au  c h a p itre  X X V I I I  a r tic le  72 d u  b u d g e t p r im itif  
sous ru b r iq u e  « P ro v is io n  p o u r su b v e n tio n s  ex c ep tio n n e lle s  à d iv ers  g ro u p e m e n ts  ».

A d o p t é .

N °  4 2 9 .  A S S O C I A T I O N  F L A N D R E - A R T O I S - C A N A D A .  J O U R N É E  
F O L K L O R I Q U E  D U  2 3  O C T O B R E  1 9 5 5 .  S U B V E N T I O N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’A sso c ia tio n  F la n d re -A rto is -C a n a d a  (C lub fran co -c an ad ie n , 16, ru e  de P a s  à 
L ille), r a t ta c h é e  à  l ’a sso c ia tio n  n a tio n a le  F ra n c e -C a n a d a , a  com m ém oré  le 23 o c to b re  
1955 le IX e ce n te n a ire  du  m ariag e  à L ille  de G u illau m e le C o n q u é ra n t e t  de  la co m tesse  
M ath ild e  fille d u  co m te  de F la n d re .

C e tte  jo u rn é e  a eu lieu  avec le concours d ’im p o r ta n ts  g ro u p es fo lk lo riq u es  n o rm an d s  
e t  ré g io n a u x  ; o u tre  les cé rém onies officielles elle a donné lieu  l’ap rès-m id i à u ne  g ra n d e  
fê te  fo lk lo riq u e  p récédée  d ’u n  défilé en ville e t  su iv ie  d ’u n  bal.

E n  ra iso n  de l ’in té rê t  su sc ité  p a r  c e tte  m a n ife s ta tio n  e t  de son h eu reu se  in flu en ce  
su r  le com m erce  local, nous vous p ro posons, en acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des 
F in a n ces , d ’a llo u e r au  co m ité  o rg a n isa te u r u n e  su b v e n tio n  de 100.000 frs qu i sera  
im p u té e  su r  le c réd it o u v e r t  au c h a p itre  X X I X  a rtic le  1 d u  b u d g e t p rim itif .

A d o p t é .

N °  4 3 0 .  —  L I G U E  D E S  F L A N D R E S  D ’A T H L É T I S M E .  G R O S S - C O U N T R Y  
I N T E R N A T I O N A L  D U  4  D É C E M B R E  1 9 5 5 .  S U B V E N T I O N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

M. R . S e rg ean t, P ré s id e n t de la  L igue  des F la n d re s  d ’a th lé tism e , so llic ite , com m e 
l’a n  d ern ie r, une su b v e n tio n  de la v ille  en v u e  d e  l’o rg a n isa tio n  d u  c ro ss-co u n try  in te r 
n a tio n a l qu i d o it se d isp u te r  à L ille  le 4 D écem b re  1955 avec une  im p o r ta n te  p a r tic i 
p a tio n  é tra n g è re .

L e B u re a u  de l’O ffice m u n ic ip a l des sp o rts  e t  vos com m issions des S p o rts  e t  des 
F in a n ces  o n t ém is un  av is  fa v o rab le  à c e tte  d em an d e .
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N o u s vous p roposons, en  co nséquence , d ’a t t r ib u e r  p o u r ce t o b je t à la L igue des 
F la n d re s  d ’a th lé tism e  une su b v e n tio n  de 150.000 frs qu i sera  im p u té e  su r  le c réd it 
in sc r it  a u  c h a p itre  X X V II I  a r tic le  72 du  b u d g e t p r im itif  sous ru b r iq u e  : « P ro v is io n  
p o u r su b v e n tio n s  ex c ep tio n n e lle s  à d iv e rs  g ro u p e m e n ts  ».

A d o p t é .

N o  4 3 1 .  —  T A X E S  S U R  L E  C H I F F R E  D ' A F F A I R E S .  R È G L E M E N T  D E S  
D R O I T S  E N  L I T I G E  D U  1 - 1 0 - 1 9 3 7  A U  3 0 - 6 - 1 9 5 4 .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A la  re q u ê te  du C onseiller d ’É ta t ,  D ire c te u r G énéral des C o n tr ib u tio n s  In d irec tes , 
p o u rsu ite s  e t d iligences de M. le D ire c te u r  des C o n tr ib u tio n s  In d ire c te s  p o u r le D é p a r 
te m e n t du N ord , la V ille a fa it  l’o b je t  de p ro c ès-v e rb au x  p o u r d é fa u t de d é c la ra tio n s  
de re c e tte s  ta x a b le s  a u x  d iverses ta x e s  su r  le ch iffre  d ’affa ires, n o ta m m a n t les 2 N o 
v em b re  1943, 29 D écem b re  1947, 24 F é v rie r  1949, 31 J a n v ie r  1952 e t  29 N o v e m b re
1954.

A u  cours de sa  séance du  11 A v ril 1944, le Conseil M unicipal m a in te n a n t  la  p o sitio n  
de re fu s  ad o p tée  dès 1937, d éc id a it de fa ire  o p p o sitio n  a u x  c o n tra in te s  décernées le 
31 ja n v ie r  1944 e t  de d o n n er a ss ig n a tio n  à l 'A d m in is tra tio n  des C o n tr ib u tio n s  In d i 
re c te s  d e v a n t  le Conseil de  P ré fe c tu re  In te rd é p a r te m e n ta l  du  N o rd  e t du P as-de-C ala is .

E n tre - te m p s , le d iffé rend  q u i o p p o sa it  les serv ices m in is té r ie ls  de l’In té r ie u r  à 
ceux  des F in a n ces  a u  su je t  de l’a p p lic a tio n  de la ta x e  su r le C hiffre d a ffa ire s  à ce rta in es  
o p é ra tio n s  des d é p a r te m e n ts  e t des co m m u n es, p ré s e n ta n t  un  c a ra c tè re  in d u s tr ie l  e t  
com m erc ia l a v a it  é té  tra n c h é  p a r  un  av is  d u  Conseil d ’É ta t ,  ém is le 16 D écem b re  1952.

L ’a r tic le  37 de la loi de F in a n ces , p o u r  1946, a v a it  en effe t ex o n éré  les régies d é p a r 
te m e n ta le s  e t m u n ic ip a les , s ’a p p liq u a n t  à des serv ices pub lics, de l’im p ô t su r les b én é 
fices in d u s tr ie ls  e t  co m m erc iau x  ; c e tte  e x o n é ra tio n  a v a it  e n tra în é  p ra tiq u e m e n t celle 
des ta x e s  su r  le ch iffre  d ’affa ires.

M ais l ’a b ro g a tio n  p a r  le d é c re t du  9 d écem b re  1948-de l 'a r t ic le  37 p réc ité , a v a it,  
selon l’in te rp ré ta t io n  du  M in istre  des F in an ces , a s s u je tt i  les régies b é n é fic ia n t a n té 
r ie u re m e n t de c e tte  d isp o sitio n  lég isla tive , t a n t  à l’im p ô t su r les sociétés —  su b s titu é  
à l ’im p ô t su r les bénéfices c o m m erc iau x  — q u ’a u x  ta x e s  su r  le ch iffre  d  affaires.

M. le M in istre  de l’In té r ie u r  n ’en so u te n a it  p as m oins que  les régies d é p a r te m e n ta le s  
e t  co m m u n a les  c o n tin u e ra ie n t à b én éfic ier des ex o n é ra tio n s  p ré v u es  p a r  le te x te  de 

1946.

C o n fo rm ém en t à l ’av is  ém is p a r  le Conseil d ’É ta t ,  qui e n té r in a i t  en  p a r tie  le p o in t 
de v u e  des serv ices financ iers , le M in istre  de l’In té r ie u r  a p récisé, p a r  c ircu la ire  en 
d a te  du  13 n o v em b re  1953 les co n d itio n s  d an s  lesquelles les d é p a r te m e n ts  e t  les co m m u 
nes, a in s i q u e  leu rs  régies e x p lo i ta n t  des se rv ices pub lics d o iv en t ê tre  a s s u je tt is  à  l ’im p ô t 
su r  les sociétés e t  a u x  ta x e s  su r  le ch iffre  d ’affa ires ou exonérées de ces im p o sitio n s .

L ’a r tic le  48 de la loi du  14 a o û t 1954, re la tiv e  à d iverses d isp o s itio n s  d ’o rd re  fiscal 
c o n tie n t enfin  la d isposition  su iv a n te , à c a ra c tè re  in te rp ré ta t if  :
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« L es ta x e s  su r  le ch iffre  d ’a ffa ires  ne so n t p as  ap p licab le s  a u x  régies m u n ic ip a les  
e t  d é p a r te m e n ta le s  qu i p ré se n te n t un  in té rê t  co llec tif de n a tu re  sociale, cu ltu re lle , é d u 
c a tiv e  ou to u r is tiq u e , a insi q u ’a u x  régies de serv ices p u b lics  a u tre s  que  les rég ies de 
t ra n s p o r ts ,  à m o ins que, d an s  le re sso r t de la co llec tiv ité  locale d o n t elles d ép e n d en t, 
ces régies so ien t ex p lo itées  en  co n cu rren ce  avec  des e n tre p rise s  p riv ées  a y a n t  le m êm e 
o b je t ».

T e n a n t co m p te  des décisions ci-dessus rap p e lées , l ’A d m in is tra tio n  des C o n tr ib u 
tio n s  In d ire c te s  nous a ad ressé , le re levé des d ro its  en litig e , ci-dessous déta illé , e t  
in té re ssa n t la p ério d e  du  1er O c to b re  1937 au  30 ju in  1954.

D a t e  d e s

P R O C È S - V E R B A U X

P é r i o d e s  a u x q u e l l e s  

i l s  s ’ a p p l i q u e n t

C r é a n c e

i n i t i a l e

C r é a n c e

d é f i n i t i v e

2 11 43 1.10 37 au 31 8 43 142 232 23 577
2 11 43 1.10 .37 au 31 8 43 99 555 7 539
2 11 43 1.10 37 au 31 8 43 4 445

29 12 47 1. 1 43 au 31 12 45 854 614 48 585
29 12 47 1. 1 43 au 31 12 45 651 259 16 194
29 12 47 1. 1 43 au 31 12 45 — 18 286
24 '2 49 1. 1 46 au 31 12 48 752 973 166 877
24 2 49 1. 1 46 au 31 12 48 646 087 47 738
24 2 49 1. 1 46 au 31 12 48 — 85 302
31 1 52 1. 1 49 au 31 12 51 1.297 034 625 404
31 1 52 1. 1 49 au 31 12 51 — 128 932
31 1 52 1. 1 49 au 31 12 51 — 212 366
29 11 54 1 . 1 52 au 30 6 54 1.530 535 1 439 391

.

5.974 409 2 824 636

E n  ce qu i co n cern e  les p én a lité s  en co u ru es p o u r non  p a ie m e n t de ces d ro its  la  rem ise  
to ta le  a é té  acco rd ée  sous ré se rv e  du  d é s is tem en t p u r  e t sim p le  p a r  la  V ille de L ille 
des in s ta n c e s  N os 6.601 e t  6.002 (o p p o sitio n s engagées d e v a n t le T rib u n a l A d m in is tra tif  
de L ille  p o u r les affa ires  1.040 e t 1.041 du  2 n o v em b re  1943).

E n  v u e  de te rm in e r  p a r  la voie am iab le  les litiges d o n t il e s t f a it  é ta t  ci-dessus, 
nous v o u s p ro p o so n s  :

1° —  E  p a ie m e n t de la  som m e de 2 .824.636 frs d ue  à l ’A d m in is tra tio n  des C o n trib u tio n s , 
In d ire c te s  ;

2° —  l ’im p u ta tio n  de c e tte  dép en se  su r le c ré d it  re p o rté  à ce t e ffe t au  C h ap itre  X X X te r  
a r tic le  140 d u  B u d g e t S u p p lé m e n ta ire  de 1955.

N ous vous d em an d o n s  en  o u tre  de nous a u to r is e r  à signer les d éc la ra tio n s  de d é s is 
t e m e n t  p u r  e t  s im p le  des in s tan ces  engagées p a r  vo ie  d ’o p p o sitio n  à t i t r e  de p e rc e p tio n .

Adopté.



N °  4 3 2 .  —  T A X E S  S U R  L E  C H I F F R E  D ’A F F A I R E S .  R È G L E M E N T  D E S  
D R O I T S  D U S  P O U R  L A  P É R I O D E  D U  1 “  J U I L L E T  A U  3 1  
D É C E M B R E  1 9 5 4 .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

V o u s  avez décidé le p a ie m e n t des som m es dues à  l ’A d m in is tra tio n  des C o n tr ib u tio n s  
In d irec tes  p o u r  les p ro d u its  ta x a b le s  a u x  d iverses ta x e s  su r  le ch iffre  d ’affa ires , d ro its  
en litige  p o u r  la  pério d e  d u  1er o c to b re  1937 au 30 ju in  1954.

Il c o n v ie n t m a in te n a n t  de rég le r les im p ô ts  r e s ta n t  dus su r les o p é ra tio n s  ta x a b le s  
p o u r la  p é rio d e  du 1er ju ille t au  31 D écem b re  1954, la Ville n ’a y a n t  pas  fa it  l ’o b je t de 
p ro cès-v e rb a l p o u r d é fa u t de d éc la ra tio n s  de re c e tte s  ta x a b le s  au  cours de c e tte  période .

Ces im p ô ts , so it : ta x e  locale 1 ,75% , ta x e  de tra n s a c tio n  : 1 % , ta x e  su r les p re s ta 
t io n s  de S erv ice  : 5 ,8 0 %  s’a p p liq u e n t a u x  re c e tte s  ci-dessous déta illées  :

L o ca tio n  d iverses (salles, chaises, p o d iu m s e tc ...)  =  6 8 7 .5 2 4  frs.
E n tr e p ô t  réel des d o u a n e s ...............................................  =  5 .6 6 4 .1 4 8  frs.

S o it au  t o t a l ...............................................  6 .3 5 1 .6 7 2  frs.

L a  so m m e d ue  à  l’A d m in is tra tio n  des C o n tr ib u tio n s  In d ire c te s  se ch iffre  donc à 
543.061 frs.

N ous v o u s  p rio n s de v o u lo ir  bien en d éc ider le p a ie m e n t e t  l ’im p u ta tio n  de c e tte  
dépense su r  le c ré d it re p o rté  au  c h a p itre  X X X  te r  A rtic le  140 du B u d g e t su p p lé m e n ta ire  
de 1955.

A d o p t é .

N »  4 3 3 .  M I S S I O N S  A C C O M P L I E S  P A R  L E S  M E M B R E S  D U  C O N S E I L  
M U N I C I P A L .  ( 1 «  S E M E S T R E  1 9 5 5 . )  R A T I F I C A T I O N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N ous so u m e tto n s  à v o tre  ra tif ic a tio n  les dépenses p o u r  fra is  de m isions acco m p lie s  
p a r  les m em b re s  d u  C onseil M u n ic ipal au  cou rs du  1er sem estre  1955.

L e m o n ta n t  des som m es a in si m a n d a té e s  su r l ’a r tic le  40 c h a p itre  X X X  te r  s ’élève 
à frs : 3 .840. s u iv a n t  d é ta il c i-ap rès  :

N °  D U  

M a n 

d a t

D a t e N o m

F o n c 

t i o n D é t a i l S o m m e

3.807 1 3 .4 .1955 Melle M artinache A djoint D éplacem ent effectué en 
vo itu re  autom obile le 2 9 .3 . 
1955 à destination  de Rocroi 
(Ardennes). Dém arche con
cernan t la bibliothèque. Dé
p a rt 6 h. re tour à 21 h. 45 1.. 280 frs
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N »

D U

M a n d a t

D a t e N o m F o n c t i o n D é t a i l S o m m e

5.358 4 .5 .1 9 5 5

••.y’/v r - - ; y ;ÿ- y

M .  Lourdel A djoint D éplacem ent effectué en 
voiture autom obile le 2 3 .4 . 
1955 à destination  de Gand 
(Belgique). Visite des F lo ra 
lies. D épart à 8 h. re to u r à 
21 h. 30. 1 .280  frs

5 .280 2 .5 .1 9 5 5 M .  H a m v )) —  D° - 1.280  frs 

3 .840 f r s

A d o p t é .

N °  4 3 4 .  —  A L L O C A T  I O N S  A N N U E L L E S  E T  R E N O U V E L A B L E S  S E R V I E S  

A  D E S  A N C I E N S  A G E N T S  D E  L A  V I L L E .  A T T R I B U T I O N  P O U R  

L ’A N N É E  1 9 5 6 .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u cours de sa séance  du  7 n o v em b re  1952 (R a p p o r t  n° 4.446) le C onseil M u n ic ipal 
a décidé l’a p p lic a tio n  des d isp o sitio n s de la c ircu la ire  m in is té r ie lle  n° 461 A D  /3 d u  12 
D écem b re  1951, p e r m e t ta n t  le ré ta b lis se m e n t, à c o m p te r  du  1 er ja n v ie r  1952, du  serv ice  
des a llo ca tio n s an n u e lle s  e t  ren o u v e lab les  acco rdées a v a n t  g u e rre  à des anc iens ag e n ts  
m u n ic ip a u x  non  t r ib u ta ire s  de la C aisse des R e tra ite s  L ocale, a llo ca tio n s qu i a v a ie n t 
é té  su p p rim ées en 1942, p a r  la loi du  3 ju ille t  1941.

O r la c ircu la ire  p réc itée , ainsi q u ’une d eu x ièm e  p o r ta n t  le n° ADC /P E R  213, en 
d a te  du  15 ju i l le t  1954, s t ip u le n t  q u e  les assem blées locales so n t ten u e s  de fa ire  c o n n a ître  
ch a q u e  an née , p a r  une d é lib é ra tio n  expresse, le u r  in te n tio n  de m a in te n ir , a u x  an c ien s 
ag e n ts  in téressés, le bénéfice  de ces subsides, qu i d o iv en t, p a r  a illeu rs fa ire  l ’o b je t 
d u ne  rév ision  p a r  la m êm e occasion, co m p te  te n u  de la m o d ifica tio n  de c e rta in s  é lém en ts  
s u rv e n a n t so it d an s  la s i tu a tio n  des bénéfic ia ires , so it p a r  su ite  de la  lég is la tio n  nouvelle .

N ous vous p rio n s en conséquence , de v o u lo ir  b ien  décider, p o u r l ’a n n é e  1956, com m e 
p o u r  les an n ées  p récéd en te s , le m a in tie n  des a llo ca tio n s  d o n t il s ’ag it, é ta n t  en te n d u  
q u e  le m o n ta n t  de ch acu n e  d ’elles a é té  é tab li e t  rév isé  p a r  nos serv ices f in an c ie rs  s u iv a n t  
les d isp ositions e t ta u x  de liq u id a tio n  p ré v u s  p a r  la d é lib é ra tio n  p réc itée  n° 4.446 du  7 

N o v em b re  1952 e t  celle p o r ta n t,  le n° 2 2 , p rise  p a r  la D é lég a tio n  S péciale en sa  séance  
du 9 Mai 1955.

Ci-après la liste des bénéficiaires de ce tte  m esure :
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N o m s  e t  P r é n o m s

F o n c t i o n  o c c u p é e

L O R S  D E  L ’ A C T I V I T É

T a u x a n n u e l

D E

l ’ a l l o c a t i o n

O b s e r v a t i o n s

Mme Colm ant, née Cuvelier D am e em ployée Ppale 110.662 frs Sans changem ent p a r
M arguerite rapport à 1955

Declercq, née Sproitte G ardienne de Crèches 12.200 » d°
Angèle

MM. D elecourt Charles O uvrier paveur 112.120 » d°
D esbonnet Louis O uvrier paveur 128.200 » d°
Im pe Georges Concierge 5.632 » d°
Lam pin Charles Concierge 23.756 » d°
Lecuppre Charles O uvrier paveur 121.620 » d°
Loosvelt Théodore C ontrôleur des E aux 77.472 » d°
M anicourt Léon Gardien 16.804 » d°
Rassel H enri . O uvrier fossoyeur 128.200 ■» d°

Mlle Uraille Maria D am e em ployée 108.375 » d°

L a  d épense  sera  im p u té e  au  c ré d it  o u v e r t à c e t effe t au  C h a p itre  I d u  B u d g e t 
p r im itif  de 1956.

A d o p t é .

N °  4 3 5 .  V E N T E  D E  V I E U X  M É T A U X .  A D M I S S I O N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A fin de p e rm e ttre  l’a c h a t  de m é ta u x  neufs p o u r l’ex é cu tio n  de ré p a ra tio n s  a u x  
b â tim e n ts  c o m m u n a u x  p a r  la  m a in  d ’œ u v re  m u n ic ip a le , d iffé ren ts  serv ices o n t é té  
ap p e lés  à céd er des v ieu x  m é ta u x  a u x  en tre p rise s  désignées ci-dessous

Ces cessions o n t é té  fa ite s  au  ta r i f  officiel de rep rise  de v ieu x  m é ta u x  d a n s  les 
c o n d itio n s  c i-ap rès  :

E n t r e p r e n e u r s

d é b i t e u r s

N a t u r e  d e s  

m é t a u x

P o i d s P r i x  

d u  K g

S o m m e s  

a  p e r 

c e v o i r

P r o v e n a n c e s

Kgs Frs Frs
Georges B arbieux vieux  zinc 330 38,50 12.705 École Léon Trulin

1 bis, r .  A. Paré, )) 315 )) 12.127 École A lbert Sam ain
Lille. )) 805 47.00 37.835 Palais R am eau

)) 98 » 4.606 École D esbordes Valmore
)) 64 • )) 3.008 A batto irs
)) 483,300 )) 22.715 In s titu t de Chimie
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E n t r e p r r n e u r s

D É B I T E U R S

N a t  u r e

D E S  M É T A U X P o i d s

P r i x  

d u  K g
S o m m a s

A  P E R 

C E V O I R

P r o v e n a n c e s

Ed. Behin e t Fils vieux zinc
Kgs
30

Frs
38,50

Frs
1.155 Caserne Bouvines

Pl. Louise de )) 10 47,00 470 Faculté  des Sciences
B ettignies, Lille. )) 59 )) 2 .773 Conservatoire

)) 14 )) 658 d°
)) 107 )) 5.029 École Rollin
)) 346 » 16.262 Église S ain t-E tienne
)) 92 )) 4.324 In s titu t de Géologie
)) 53 )) 2.491 H alles aux  Sucres

vieux plom b 68 70,00 4 .760 d»

D em aretz e t Cie, vieux zinc 26 47,00 1.222 Église Sainte-Catherine
88, rue de R ivoli, » 126 )> 5.922 G ym nase Cabanis
Lille. » 23 38,50 885 École L a Fontaine

» 67 47,00 3.149 École C arnot
» 184 )) 8.648 École Jacq u a rd
» 23 )) 1.081 Poste  Sapeurs-Pom piers,

» 82 )) 3.854
rue de Fontenoy 

C om m issariat de Police,

» 92 )) 4 .324
rue de Fontenoy 

Chapelle de la Bourse du

» 719 » 33.793
T ravail 

A b a tto ir  M unicipal
» 118 )) 5 .546 École Arago

Électricité de France Vieille fonte 135 7,40 999 R ue Faubourg des Postes,
89-91, rue de la B arre, 
Lille

200.341

(T ravaux)

N ous v o u s p rio n s  de v o u lo ir  b ien  a d m e ttre  c e tte  som m e en re c e tte  à co m p tab ilise r 
au  C h a p itre  X IV  A rtic le  1 d u  B u d g e t p r im itif  de 1955 p o u r l ’ex e rv ice  en  cou rs e t  à 
l’a r tic le  124 du B u d g e t su p p lé m e n ta ire  p o u r  les re liq u a ts  de l ’exercice a n té r ie u r .

A d o p t é .

N °  4 3 6 .  —  S O C I É T É  D ’É T U D E S  E T  D E  D O C U M E N T A T I O N  M U N I C I P A L E  
C O T I S A T I O N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a  S ociété  d ’É tu d e s  e t  de D o c u m e n ta tio n  m u n ic ip a le , 50, ru e  de R ivo li, P a r is  (IV ) 
m e t à  la  d isp o sitio n  des m u n ic ip a lité s  d iv ers  m o y en s  d ’in fo rm a tio n  e t  de lia ison  fo r t  
u tiles  p o u r  fa c ilite r  la  gestio n  m un ic ip a le , n o ta m m e n t p a r  u n  office de ren se ig n em en ts , 
la c o n s titu tio n  de dossiers, l’acco m p lissem en t de d ém arch es e t  le serv ice de p u b lica tio n s  
spécialisées.
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E n  acco rd  avec v o tre  C om m ission des F in an ces , nous v o u s p ro p o so n s, en  co n sé 
quence, de nous a u to rise r  à  a d h é re r  à  ce t o rg an ism e e t  à lui v e rse r  a n n u e lle m e n t la 
co tisa tio n  s ta tu ta i r e .

C e tte  co tisa tio n  d é te rm in é e  en fo n c tio n  du  n o m b re  d ’h a b i ta n ts  es t de 0,50 p a r  
tê te  ju s q u ’à 20.000 h a b ita n ts ,  de 0 ,40 p o u r  la f ra c tio n  e n tre  20.000 e t  100.000 e t de 
0,30 p o u r  la  f ra c tio n  au -d e là  de 100.000. E lle  re p ré se n te  donc, su r  la  b ase  de 190.078 
h a b ita n ts ,  ch iffre  à re te n ir  p o u r n o tre  co m m u n e d ’ap rè s  le d e rn ie r  re cen se m e n t, la 
som m e de 69.023 frs.

N o u s v o u s  p rio n s  de d éc id e r que c e tte  m esu re  p re n d ra  e ffe t au  1er ju i l le t  1955 e t 
que, p o u r le p ré se n t exercice , le m o n ta n t  de l’ab o n n e m e n t, l im ité  à un sem estre , se ra  
égal à la  m o itié  de la  c o tisa tio n  an n u e lle  d é te rm in é e  ci-dessus so it 34.511 frs.

A u x  fins de règ lem en t, nous vous d e m an d o n s  de v o te r  u n  c ré d it  d ’égale im p o rta n c e  
qu i se ra  in sc c r it  au  c h a p itre  X X V II I  du  b u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1955.

A d o p t é  ( V o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ) .

N "  4 3 7 .  C O L L È G E S  M O D E R N E S  F R A N K L I N  E T  J E A N  M A C É .

A C H A T  D E  M A T É R I E L  P O U R  L A B O R A T O I R E S .  S U B V E N T I O N  

D E  L ’É T A T .  A D M I S S I O N  E N  R E C E T T E .  C R É D I T  D ’E M P L O I .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a R e c e tte  M un ic ipale  a encaissé  u ne  som m e de 115.000 frs  déléguée p a r  le M inis 
tè re  de l ’É d u c a tio n  N a tio n a le  e t  re p ré s e n ta n t  les su b v e n tio n s  a llouées a u x  é ta b lis se m e n ts  
ci-dessous désignés, p o u r a c h a t  de m a té r ie l p o u r les la b o ra to ire s .

a) Collège m o d ern e  de g arço n s F r a n k l i n ...................................... 100 .0 0 0  fr.
b) Collège m o d ern e  de filles J e a n  M a c é .....................................  1 5 .0 0 0  fr.

E n  acco rd  avec v o tre  C om m ission  des F in an ces , nous v o u s p rions de v o u lo ir  b ien  
d éc ider :

a) l ’ad m issio n  en re c e tte  de la som m e de 115.000 frs, à in sc rire  au  C h a p itre  V I I I  
A rtic le  31 du  B u d g e t S u p p lé m e n ta ire  de 1955.

b) l’o u v e r tu re  d ’un  c réd it d ’em plo i de m êm e im p o rta n c e , à in scrire  a u  C h ap itre  
X X I , A rtic le  31 du  m êm e d o cu m en t.

A d o p t é .

N °  4 3 8 .  C H E M I N S  V I C I N A U X .  B U D G E T  D E  L ’E X E R C I C E  1 9 5 6 .  

H O M O L O G A T I O N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N ous v en o n s  de recev o ir de M. l ’In g é n ie u r en  Chef du serv ice  v ic in a l, les p ro p o 
s itions b u d g é ta ire s  co n c e rn a n t le serv ice des ch em in s v ic in au x  p o u r  l ’ex e rv ice  1956.

L es dépen ses  s’é lè v e n t à la som m e de 1.022.674 frs se d é c o m p o sa n t co m m e su it  :
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C o n trib u tio n  p o u r  ie p e rso n n e l du  serv ice  v ic in a l ......................  260 .8 3 5
E n tre t ie n  des chem ins v ic in a u x  .............................................................  761 .8 3 9

T o ta l : .......................  1 .0 2 2 .6 74

L es dépenses so n t b a lan cées  p a r  une  p rév is io n  de re c e tte  à p ro v e n ir  d ’u n e  im p o si 
t io n  de cen tim es  sp éc iau x  o rd in a ires .

N ous v o u s  p rio n s  de v o u lo ir b ien  :

1 °) h o m o lo g u er les dépenses p roposées e t  d éc id e r leu r in sc rip tio n  à  n o tre  b u d g e t p r i 
m itif  de 1956.

2 °) v o te r  d ix  cen tim es ad d itio n n e ls  nécessaires à la  c o u v e rtu re  de la  d ép en se  p réc itée . 

A d o p t é .

N °  4 3 9 .  I N S U F F I S A N C E S  D E  C R É D I T S  « P E R S O N N E L  ». C R É D I T  

C O M P L É M E N T A I R E S .  E X E R C I C E  1 9 5 4 .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D ivers c ré d its  de p erso n n el re p o rté s  au  t i t r e  des « R estes  à p a y e r  » au  b u d g e t su p 
p lé m e n ta ire  de 1955 se so n t av é rés  in su ffisan ts  au  re g a rd  des som m es re s ta n t  à rég le r 
au  t i t r e  de l’an n ée  1954.

C erta in es  dépenses a ffé ren tes  au m êm e exercice  o n t dû , p a r  a illeu rs, fa ire  l ’o b je t  
d ’in sc rip tio n s  nouvelles.

C i-après le re levé  de ces c réd its , les in su ffisan ces  dégagées e t  leu rs  causes :

C h a p . A r t . R u b r i q u e s S o m m e s

I 2 7 A ssu ra n ce  d u  p erso n n e l t i tu la ir e  c o n tre  le s  a c c id e n ts  du
tr a v a il. E x e r c ic e  1 9 5 4  ............................................................

(In su ffisa n c e  d u  c h a p itr e  I a r t. 6 d u  B . S. d e 1 9 55)  
(M ém oires p a r v e n u s  ta r d iv e m e n t) .

2 0 0 .0 0 0  frs

I 2 8 C ode d e  la  fa m ille . F o n d s  n a t io n a l d e  c o m p e n sa tio n  géré  
p a r la  C a isse  d es  d é p ô ts  e t  c o n s ig n a t io n s . P a r t  c o n tr ib u 
t iv e  d e la  V ille . E x e r c ic e  1 9 5 4  . . -............................

(P r é v is io n  p o u r  ordre a n n u lé e  a u  c o m p te  a d m in is tr a t if  de 
1954).

9 .0 6 5 .6 5 0  frs

X X 15

'

P u p ille s  d e  l’É t a t .  P a ie m e n t  d e s  é tu d e s  su r v e illé e s  a u x  in s 
t itu te u r s .  A ttr ib u t io n  du d é p a r te m e n t. E m p lo i. E x e r c ic e
1 9 5 4 ...................................................................................

(P r é v is io n  d e r e c e tte  in sc r ite  au  ch a p itr e  V I I I ) .  
(A r tic le  29 d u  b u d g e t  su p p lé m e n ta ir e  d e  1955).

9 .2 2 5  frs  

9 .2 7 4 .8 7 5  frs

E n  acco rd  avec v o tre  C om m ission  des finances, nous v o u s p rio n s  de v o te r  ces 
c réd its  co m p lém en ta ire s  qu i se ro n t in sc rits  au  b u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1955.

Adopté.
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N °  4 4 0 .  I N S U F F I S A N C E  D U  C R É D I T  « H E U R E S  S U P P L É M E N T A I R E S  » 

V I R E M E N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e c ré d it in sc r it  au  c h a p itre  I a r tic le  17 d u  b u d g e t, sous ru b r iq u e  « P e rso n n e l 
m u n ic ip a l. H e u re s  su p p lé m e n ta ire s  » a é té  fixé  à 8 .000 .000  de frs  com m e les ann ées  
p récéd en te s , b ien  que  les t a u x  h o ra ire s  a ie n t é té  a u g m e n té s  lo rs  de ch a q u e  re v a lo ri 
s a tio n  des sa la ire s  e t t r a i te m e n ts  du  p e rso n n e l m u n ic ip a l

D ’a u tre  p a r t ,  les serv ices su p p lé m e n ta ire s  effec tu és  au  cours d u  p ré se n t exercice 
en  ra iso n  n o ta m m e n t des é lec tio n s c a n to n a le s  des 17 e t  24 av ril 1955 e t  des é lec tions 
m u n ic ip a les  du  5 ju in  1955 o n t e n tra în é  u ne  dépense  de l ’o rd re  de 5 m illions.

C om pte  te n u  des cérém onies ou serv ices env isagés ju s q u ’à la  c lô tu re  de l ’exercice , 
le c ré d it s ’av è re  in su ffisa n t d ’u n e  som m e de 3 .000.000 de frs en v iro n .

L a  p ro v is io n  de 33.000.000 de frs in sc rite  au  c h a p itre  I a r tic le  26 d u  b u d g e t p rim i 
t i f  sous la ru b r iq u e  : « R a ju s te m e n t des sa la ire s  du  p erso n n e l m u n ic ip a l à c o m p te r  du  
1er ja n v ie r  1955 >', la rg e m en t d o tée , p e rm e t de su p p o rte r  c e tte  dépense. N o u s  v o u s  p rions, 
e n  conséquence , de vou lo ir b ien  déc ider, en acco rd  avec v o tre  C om m ission des F in an ces , 
le v ire m e n t d ’une  som m e de 3 .000.000 de frs, de ce d e rn ie r  a r tic le  a u  c h a p itre  I a r tic le  
17 du  b u d g e t p rim itif .

L a  ré g u la risa tio n  de c e tte  o p é ra tio n  sera  opérée au  co m p te  a d m in is tr a t if  de 1955.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ) .  *

N »  4 4 1 .  —  B I - C E N T E N A I R E  D E  L ’É C O L E  D E S  B E A U X - A R T S .

I M P U T A T I O N  D E S  D É P E N S E S .  V I R E M E N T  D E  C R É D I T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de la  co m m ém o ra tio n  d u  b i-c e n te n a ire  de l’école des b e a u x -a r ts  e t  du  cin 
q u a n te n a ire  de l ’école rég io n a le  d ’a rc h ite c tu re , v o u s a v e z  déc idé l ’in sc rip tio n  au  c h a p itre  
X X I X  a rtic le  6  du  b u d g e t p r im itif  d e  1955 d ’un  c r é d i t  de 3 .050 .000  frs.

E n  ra iso n  de la  crise m u n ic ip a le  e t  d u  rè g le m en t ta rd if  du  b u d g e t du  p ré s e n t  exercice , 
les dépenses fa ite s  p o u r  la  p ré p a ra tio n  e t  l’o rg a n isa tio n  de c e tte  m a n ife s ta tio n  n ’o n t 
p u  ê tre  im p u té e s  en te m p s  o p p o rtu n  su r  ce c ré d it  spéc ia l e t  elles o n t  é té  en gagées su r 
le c ré d it  de  l ’école des b e a u x  a r ts  p o u r u n e  so m m e e x c é d a n t la d o ta tio n  de 250 .000  frs 
p ré v u e  à ce t i t r e  au  c h a p itre  X X I  a r tic le  II .

A fin de p e rm e ttre  le fo n c tio n n e m e n t n o rm a l de c e t é ta b lis se m e n t, n o u s vous 
p rio n s  de v o u lo ir  b ien  d éc id e r le  v ire m e n t d ’u n e  som m e de 400.000 frs  d u  c h a p itre  X X IX  
a r tic le  6  a u  c h a p itre  X X I , a r tic le  I I  d u  b u d g e t p r im itif  de 1955 e t  la  ra tif ic a tio n  des 
dépenses im p u té e s  su r  ces c réd its .

Adopté.
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N °  4 4 2 .  I N S U F F I S A N C E S  D E  C R É D I T S  « M A T É R I E L  » . C R É D I T S  

C O M P L É M E N T A I R E S .  E X E R C I C E  1 9 5 5 .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D iv ers  c réd its  des b u d g e ts  p rim itif  e t  su p p lé m e n ta ire  de 1955 s ’a v è re n t in su f 
fisam m en t d o tés  au  re g a rd  des dépenses engagées.

C erta in es  dépen ses  o n t dû , p a r  a illeu rs, fa ire  l ’o b je t d ’in sc rip tio n s  nouvelles.

C i-après le re lev é  de ces c réd its , les in su ffisan ces  dégagées e t  leu rs  causes :

C h a p . A r t . R u b r i q u e s S o m m e s

II 16 F ra is  d ’o p é r a t io n s  é l e c t o r a l e s ............................................................

(D é p e n se s  su p p lé m e n ta ir e s  n é c e s s ité e s  p a r  le s  é le c tio n s  
m u n ic ip a le s  du  5 ju in  1955)

1 5 0 .0 0 0  frs

I I I 1 C on seil d es p r u d ’h o m m e s. C o n tin g en t d e la V ille  d a n s la

d é p e n s e .................................................................................................

(In su ffisa n ce  d e p r é v is io n  au  b u d g e t  p r im itif . N o t if ic a t io n  
p a r  a rr ê té  p ré fe c to ra l du 5 a o û t 1955)

2 7 3 .3 6 1  frs

X I I 1 P r o m e n a d e s  et ja rd in s  p u b l i c s ........................................................

(P la n ta t io n s  d ’arb res e t  d ’a r b u ste s  d e s t in é s  a u x  sq u ares  
L éo n a rd  de V in ci e t  G a v a rh i, n o u v e lle m e n t  créés)

1 .0 0 0 .0 0 0  frs

X I I 9 S ig n a lisa t io n , éc la ir a g e , a ch a t et en tre tie n  d es  a p p a re ils  . . 
( D o ta t io n  co m p lém en ta ire  n é c e ssa ir e  p o u r  la  r é a lisa tio n  
du  p ro g ra m m e d e  s ig n a lis a tio n  d e l ’a n n ée  1955)

3 .0 0 0 .0 0 0  frs

X V I I 6 E a u x  ( M a t é r i e l ) ...................................................................................

(In su ffisa n c e  de l ’art. 63 d es  rep o r ts . M ém o ires p a rv en u s  
ta r d iv e m e n t) .

1 .7 1 8 .2 8 9  frs

X I X 1 E n tr e t ie n  d es  p ro p r ié té s  c o m m u n a le s . T r a v a u x , fo u r n itu res ,

a m é n a g e m e n ts  d i v e r s .....................................................................

(D o ta t io n  co m p lé m e n ta ir e  m o t iv é e  n o ta m m e n t p ar la  
tra n s fo r m a tio n  e t  l ’a m é n a g e m e n t  d e lo c a u x  sco la ir e s  au  
co llèg e  m o d ern e  F ra n k lin ).

1 .0 0 0 .0 0 0  frs

X I X 17 M o n u m e n ts  h is to r iq u e s . M en u es r é p a r a t io n s ............................

(P a t ic ip a t io n  co m p lé m e n ta ir e  d e la  V ille  au  fo n d s  de 
c o n co u rs . E x e r c ic e  1954)

(O rd re d e v e r s e m e n t  n ° 1 2 .0 8 3  d u  29  n o v e m b r e  1 9 5 4  du 
M in istère  de l ’É d u c a t io n  n a tio n a le ).

5 0 .0 0 0  frs

X X I 1 I n s t i tu t  D en is  D id ero t . C ollège te c h n iq u e  B a g g io  e t  cou rs

p r o fe ss io n n e ls  m u n ic ip a u x  d e g a r ç o n s .....................................

(R e lè v e m e n t  dé la  d o ta t io n  p r é v u e  au  b u d g e t  p r im it if  en  
ra iso n  d e l ’a u g m e n ta t io n  d es b e so in s  d e l ’É ta b lis s e m e n t  
en  m a tiè re s  d ’œ u v r e s ) .

1 .0 0 0 .0 0 0  frs
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C h a p . A r t . R u b r i q u e s S o m m e s

X X I 4 In s t i tu t  D id e r o t ,.  C ollège m o d ern e  F r a n k l i n ............................

(R e lè v e m e n t  de la  d o ta t io n  p r é v u e  au  b u d g e t  p r im it if  en  
ra iso n  d e l ’a u g m e n ta tio n  d es  b eso in s  d e l ’É ta b lis s e m e n t  
en  m a tiè r e s  d ’œ u v r e ) .

200'. 0 0 0  frs

X X I 10 C ollège m o d e rn e  J e a n  M acé ........................................................

(C réd it c o m p lé m e n ta ir e  d e s t in é  à  l ’a c q u is it io n  d ’u n e  
m a c h in e  à  écrire à  g ra n d  ch a r io t) .

1 5 0 .0 0 0  frs

X X I  q ter 4 P a la is  d es B e a u x -A r ts . E n tr e t ie n  d es sa lle s  e t  d es c o lle c tio n s .

A c h a t  d ’œ u v r e s  e t  d ’o b j e t s ........................................................
(C réd it co m p lé m e n ta ir e  en  v u e  d u  p ro je t  d’a c q u is it io n  de 
d e u x  s ta tu e s  de b o is  d u  X V I I me s iè c le  f la m a n d ).

5 0 0 .0 0 0  frs

X X I V 2 O ctro i d e seco u rs  en  n a tu r e  a u x  tr a v a il le u r s  sa n s  em p lo i e t

à  leur f a m i l l e ....................................................................................

(C réd it in su ff isa m m e n t  d o té ).

4 .0 0 0 .0 0 0  frs

X X V I 5 P o u p o n n iè re  m u n ic ip a le . D é p e n se s  d e fo n c t io n n e m e n t  . . 
(A u g m e n ta t io n  d es d é p e n se s , n o ta m m e n t  d e p h a r m a c ie , 
en ra iso n  d ’u n e  ép id ém ie  d e to x ic o s e ) .

2 0 0 .0 0 0  frs

X X V I 13 A id e  m én a g èr e  au d o m ic ile  d es  v i e i l l a r d s ................................

(C o m p lém en t n écessa ire  p o u r  le  fo n c tio n n e m e n t  du 
serv ice  d an s le s  c o n d it io n s  a c tu e lle s ) .

8 0 0 .0 0 0  frs

X X V I 1 7 R is to u r n e s  su r t a x e s  lo c a le s  e t p r o d u its  co m m u n a u x . A ttr i 

b u t io n  a u x  fa m ille s  n o m b r e u se s , é c o n o m iq u e m e n t  fa ib le s , 
seco u ru s  du  b u rea u  d ’a id e  so c ia le , a v e u g le s  e t  gran d s

in firm es b é n é f ic ia n t  d e  la  lo i d u  2 a o û t 1 9 4 9  ............................

(C réd it in su ff isa m m e n t d o té ).

6 0 0 .0 0 0  frs

X X V I 1 8 C am p s e t  co lo n ie s  de v a c a n c e s  p r iv é s . P a r t ic ip a t io n  d e la  
V ille  a u x  d ép en ses  d e  fo n c t io n n e m e n t . A n n é e  1 9 5 4  . . . 
(S o ld e  d e la  p a r t ic ip a t io n  de la  V ille  p o u r  1954 . L e  rev er 
s e m e n t p a r  l ’o rg a n ism e  b én é fic ia ire  d ’u n e  so m m e d e  
2 .1 3 3 .7 5 0  p o u r  tro p  p erçu  au  t itr e  du  p r ix  de jo u r n é e  est  
in scr it  en  r e c e tte s  au  ch a p itr e  I X  a r t ic le  25  d u  b u d g e t  
su p p lé m e n ta ir e  de 1 9 5 5 ).

1 .9 5 4 .6 9 7  frs

X X V I I I 1 C aisse d es éco les . S u b v e n tio n  c o m p lé m e n t a ir e .......................
(A u g m e n ta t io n  d es  d é p e n se s  e t  fo n c t io n n e m e n t  e n v isa g é  
d es  g a rd er ie s  p e n d a n t  le s  v a c a n c e s  d e N o ë l e t  d u  jo u r  d e  
l ’a n .)

3 .0 0 0 .  000  frs

X X I X 1 C érém o n ies p u b liq u e s  et m a n ife s ta t io n s  d iv er se s . F ra is

d ’o r g a n i s a t i o n ...................................................................................
(C réd it c o m p lé m e n ta ir e  n é c e s s ité  p a r  la  p r ép a ra tio n  d es  
d is tr ib u t io n s  de fin  d ’a n n é e  et l ’o r g a n isa tio n  de cérém o n ie s  
o ffic ie lle s).

1 .0 0 0 .0 0 0  frs
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X X X  bis 1 T héâtres. Dépenses d iv e r s e s ........................................................
(C réd it  in su ff isa n t  en  r a iso n  d es  d ép en ses  su p p lé m e n ta ir e s  
d ’é c la ir a g e  e t  d e fo u r n itu re  de m a tér ie l) .

500.000 frs

X X X  b is 2
. .

A te lie r  d e  d écors. D é p e n se s  d i v e r s e s ................................

(D o ta t io n  s u p p lé m e n ta ir e  p o u r  a c h a t  d e  m a té r ie l e t  d e  
m a r c h a n d ise s  en  v u e  de la  sa iso n  th é â tr a le  1 9 5 5 -1 9 5 6 .

8 0 0 .0 0 0  frs

X X X  b is 4 H a r m o n ie  m u n ic ip a le  ...................................................

(In su ffisa n c e  d e  d o ta t io n  en ra iso n  de l ’a u g m e n ta tio n  du  
n o m b re  d es  se rv ices) .

3 0 0 .0 0 0  frs

X X X  te r 2 7 R e tr a ite  d es  e m p lo y é s  d e la  c o m p a g n ie  d es tr a m w a y s .
S u b v e n tio n  c o m m u n a l e .................................................................

(In su ffisa n c e  de d o ta t io n  au  b u d g e t  p r im itif)
4 0 9 .2 0 0  frs 

2 2 .6 0 5 .5 4 7  frs

E n  acco rd  avec v o tre  C om m ission des finances, n o u s v o u s p rio n s de v o u lo ir b ien  
v o te r  ces c réd its  co m p lém en ta ire s  q u i se ro n t in sc rits  au  b u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1955.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ) .

N °  4 4 3 .  V I L L E  D E  L I L L E .  C O M P T E  A D M I N I S T R A T I F .  E X E R C I C E  1 9 5 4 .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

C o n fo rm ém en t a u x  d isp o sitio n s  de l’a r tic le  151 de la loi d u  5 av ril 1884, nous v o u s 
so u m e tto n s  p o u r av is le co m p te  a d m in is tra tif  d u  M aire p o u r  l ’exercice  1954. Il accuse  
su r  les o p é ra tio n s  réalisées, un  ex c éd en t de re c e tte s  de 545.064.044 frs  su iv a n t d é ta il 
c i-ap rès :

R e c e tte s  réa lisées p e n d a n t  l ’exercice  1954 :

S ection  o r d i n a i r e ........................................................  2 .9 9 7 .0 3 6 .1 8 0
S ection  e x tra o rd in a ire    9 1 5 .3 5 3 .5 6 7  3 .9 1 2 .3 8 9 .7 4 7

D épenses a c q u it té e s  p e n d a n t  le m êm e exercice  :

S ection  o r d i n a i r e ........................................................  2 .7 0 7 .9 7 0 .1 9 3
S ection  e x tra o rd in a ire  ..........................................  6 5 9 .3 5 5 .5 1 0

   -------  3 .3 6 7 .3 2 5 .7 0 3

E xcéden t de recettes à la clô ture de l’exercice 1954 5 45 .064 .044



—  8 8 9

Voici la p h y sio n o m ie  réelle  d u  b ilan  de la  V ille de L ille  co m p te  te n u  des o p é ra tio n s  
e ffec tuées e t de celles r e s ta n t  à réa lise r :

R E C E T T E S .

M o n ta n t g én é ra l des re c e tte s  : .................................................................. 5 .9 6 8 .4 2 1 .7 9 9

se d éc o m p o sa n t com m e su it  :

a) re c e tte s  réalisées p e n d a n t  l’exerc ice  : . . . 3 .9 1 2 .3 8 9 .7 4 7
b) re s te s  à  re co u v re r :   »

1°) su r t i t r e s  ém is :   1 0 9 .7 8 7 .9 5 4
2°) su r  t i tr e s  à é m e ttre  : ............................  1 .9 4 6 .2 4 4 .0 9 8

5 .9 6 8 .4 2 1 .7 9 9

D E P E N S E S .

R a p p e l du  m o n ta n t  des dépen ses  p ré v u e s  en 1954 ........................ 6 .4 1 8 .1 7 8 .1 6 5

à d éd u ire

C réd its  an n u lés  fa u te  d ’em plo i : ........................ 5 7 6 .3 5 5 .9 6 9
A l’ex c lu sio n  des m ises en ré se rv e  de c réd its  

g revés d ’a ffec ta tio n  spéciale.
( É ta t  a n n e x e  A  du  co m p te  a d m in is tra tif )  : . 3 0 .7 7 7 .6 0 6

---------------------------  5 4 5 .5 8 7 .3 6 3

T o ta l  g én é ra l des dépenses : ........................ 5 . 8 7 2 .5 9 9 .8 0 2

se d éc o m p o sa n t com m e su it  :

a) dépenses a c q u itté e s  au  cou rs de l’exerc ice  . 3 .3 6 7 .3 2 5 .7 0 3
b) re s te s  à p a y e r  : ................................................  3 8 .9 5 7 .6 8 7
c) dépenses engagées m ais  non  liq u id ées  : . . 2 .4 3 5 .5 3 8 .8 0 6
d) m ise en ré serv e  des c réd its  g rev és d ’affec 

t a t io n  spéciale : .............................................  3 0 .7 7 7 .6 0 6

5 .8 7 2 .5 9 9 .8 0 2

R E C A P IT U L A T IO N

T o ta l des re c e tte s  : ...................................... 5 .9 6 8 .4 2 1 .7 9 9
T o ta l  des dépenses :   5 .8 7 2 .5 9 9 .8 0 2

E x c é d e n t de re c e tte s  à la  c lô tu re
de l ’exercice  1954 : .................................  9 5 .8 2 1 .9 9 7

L ’ex c éd en t de 95.821.997 frs c o n s ti tu e  le m o n ta n t  des re ssou rces d ispon ib les de 
l’ex e rc ice  1954 su r  l ’em plo i desq u e lle s  v o u s  serez am en és  à v o u s p ro n o n c e r lo rs de 
l’ex a m e n  du b u d g e t su p p lé m e n ta ire .

5
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N ous v o u s p rio n s  donc de p re n d re  a c te  du  co m p te  a d m in is tr a t i f  de 1954 e t, sous 
les m êm es réserv es  q u i o n t é té  fo rm u lées p o u r le co m p te  de 1953 (séance du  28 ju in  
1955, d é lib é ra tio n  n° 24) d ’a u to r is e r  le re p o r t  des o p é ra tio n s  en re c e tte s  e t  dépenses, 
en  v u e  de l’é ta b lis se m e n t du b u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1955, sau f rè g le m en t d é fin itif  
p a r  la C our des C om ptes.

A d o p t é  à  la  m a j o r i t é .

L e s  p r o p o s i t i o n s  d e s  C o n s e i l le r s  a p p a r t e n a n t  a u  g r o u p e  d ’ U n i o n  d e  s u p p r i m e r  les  
r é s e r v e s  f i g u r a n t  d a n s  le  d e r n i e r  p a r a g r a p h e  n e  s o n t  p a s  r e t e n u e s  p a r  le C o n s e i l  M u n i c i p a l .

( V o i r  c o m p t e r e n d u  a n a l y t i q u e ) .

N "  4 4 4 .  V I L L E  D E  L I L L E .  C O M P T E  D E  G E S T I O N  D U  P E R C E P T E U R -  

R E C E V E U R .  E X E R C I C E  1 9 5 4 .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Sous ré se rv e  de l’av is  que v o u s v enez  d ’é m e ttre  su r  le c o m p te  a d m in is tra tif  du  
M aire p o u r  l ’ex erc ice  1954, n o u s v ous so u m e tto n s  le co m p te  de gestio n  d u  R ece v eu r 
m u n ic ip a l p ré se n té  d an s  la  fo rm e p re sc rite  p a r  la c ircu la ire  m in is té rie lle  d u  30 ja n v ie r  
1866.

L e  Conseil,

V u le co m p te  re n d u  de M. A lb e r t M arla rd , p e rcep teu r-re cev e u r, de ses re c e tte s  
e t  dépenses d ep u is  le 1er ja n v ie r  1954 ju s q u ’au  31 d écem b re  su iv a n t, lequel co m p ren d  : 

1°) le ra p p e l du  co m p te  fin a l de l ’exercice  1953 ;

2 °) les re c e tte s  e t  les dépenses fa ite s  p e n d a n t  les douze  p rem ie rs  m ois de l ’exercice 1954 ;

3°) les re c e tte s  e t  les dépenses c o n c e rn a n t les serv ices h o rs  b u d g e t

V u le d é ta il des o p é ra tio n s  finales de l ’exercice  1954 é ta b li en  re g a rd  du  co m p te 
re n d u  su s-m en tio n n é  e t p ré s e n ta n t  les re c e tte s  e t les dépen ses  p o u r le d it  exercice p e n d a n t  
les tro is  p rem ie rs  m ois de la g e s tio n  1955 ;

V u  les pièces ju s tif ic a tiv e s  ra p p o rté e s  à l ’a p p u i, t a n t  du  co m p te  de gestio n  de 1954 
que  dés o p é ra tio n s  co m p lém en ta ire s  effec tuées en 1955 ;

V u  les b u d g ë ts  p r im itif  e t  a d d itio n n e l des re c e tte s  e t  des d épenses p ré su m ées  de
l ’exerc ice  1954 e t  les a u to r is a tio n s  spécia les de re c e tte  e t  de dépense déliv rées p e n d a n t  
le d it  exercice  ;

A p rès  av o ir  ex a m in é  le c o m p te  a d m in is tra tif  de M. le M aire

D é lib ère  :

A r t i c l e  1er. —  S ta tu a n t  su r  la s i tu a tio n  d u  co m p ta b le  au  31 décem b re  1954, sau f 
su r le rè g le m en t e t  l ’a p u re m e n t p a r  la C our des C o m p te s  co n fo rm ém en t à l ’a r tic le  157 
de la loi du  5 av r il 1884, le Conseil m u n ic ip a l a d m e t :
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1°) les re c e tte s  de ( des serv ices b u d g é ta ire s  p o u r la  som m e de : 3 .7 9 6 .7 5 2 .7 5 0
la g estio n  1954 ( des serv ices h o rs -b u d g e t p o u r la som m e de : 1 .5 6 5 .2 7 6 .0 0 9

5 .3 6 2 .0 2 8 .7 5 9

les dépen ses  de ( des serv ices b u d g é ta ire s  p o u r la  som m e de : 
la gestion  1954 ( des serv ices h o rs -b u d g e t p o u r la som m e de :

3 .4 5 8 .7 7 6 .6 2 9  
1 .4 7 3 .4 7 8 .0 7 8

fixe l ’ex c é d e n t de re c e tte s  su r  les dépenses à :
4 .9 3 2 .2 5 4 .7 0 7

( p o u r les serv ices b u d g é ta ire s  
( p o u r les serv ices h o rs -b u d g e t

3 3 7 .9 7 6 .1 2 1
9 1 .7 9 7 .9 3 1

4 2 9 .7 7 4 .0 5 2

E t  a t te n d u  q u e  p a r  l’a r rê té  du  co m p te  p ré c é d e n t, le c o m p tab le  
a  é té  re co n n u  d é b ite u r  de

( p o u r les serv ices b u d g é ta ire s  2 6 5 .9 9 7 .1 3 5  
( p o u r les serv ices h o rs -b u d g e t 1 3 9 .9 8 0 .7 4 5

4 0 5 .9 7 7 .8 8 0

d éc la re  le co m p ta b le  d éb iteu r , su r son co m p te  de la  gestion  
1954 de la  so m m e d e  :

( su r les serv ices b u d g é ta ire s  6 0 3 .9 7 3 .2 5 6  
( su r  les serv ices h o rs -b u d g e t 2 3 1 .7 7 8 .6 7 6 8 3 5 .7 5 1 .9 3 2

2°) les en tré e s  de v a le u rs  in ac tiv e s  p e n d a n t  la gestio n  de 1954 
s’é le v a n t à : ............................................................................................. 5 8 .3 3 2 .9 1 8

les so rtie s  de v a leu rs  in a c tiv e s  p e n d a n t  la  gestio n  de 1954 
s’é le v a n t à : ............................................................................................. 5 6 .1 2 0 .2 3 6

fixe l ’e x c éd en t des en tré e s  à : . . . 2 .2 1 2 .6 8 2

e t a t te n d u  q u e  p a r  l’a r rê té  d u  co m p te  p ré c é d e n t, le c o m p tab le  
a é té  re co n n u  d é b ite u r  de : ............................................................. 1 6 5 .4 9 8 .3 9 6

d éc la re  le c o m p ta b le  d é b ite u r , su r  son co m p te  de la  gestion  
1954 de la  som m e d e ................................................................. 1 6 7 .7 1 0 .9 8 8

A r t . 2 .  —  S ta tu a n t  su r  les o p é ra tio n s  de l ’ex e rc ice  1 9 5 4 , sau f le rè g le m en t e t  
l ’a p u re m e n t p a r  la C our des C om ptes, le C onseil m u n ic ip a l a d m e t les o p é ra tio n s  effec tuées 
t a n t  p e n d a n t  la  gestion  1 9 5 4  q u e  p e n d a n t  les tro is  p re m ie rs  m ois de la gestio n  1 955 , 

sav o ir  :
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E n  R e c e tte  p o u r ...............................................  3 .7 0 7 .0 7 4 .7 0 4
E n  D épense  p o u r ...............................................  3 .3 6 7 .3 2 5 .7 0 3

D ’où il ré su lte  un  e x c éd en t de re c e tte s  d e ......................................... 3 3 9 .7 4 9  001

L e ré s u lta t  d é fin itif  de l ’exercice  1953 a y a n t  p ré se n té  un  excé 
d e n t de re c e tte s  d e ....................................................................................  205 315 043

L e ré s u lta t  d éfin itif  de l ’exercice  1954 égal au  rè g le m en t du 
co m p te  a d m in is tr a t i f  du  m êm e exercice  e s t un  ex c éd en t de 

re c e tte s  de : ..................................................................................................  5 4 5 .0 6 4 .0 4 4

A r t . 3 .  —  L e Conseil m u n ic ip a l d e m a n d e  q u ’il p la ise  à  la  C our des co m p tes , 
fa is a n t d ro it  a u x  m o tifs  ci-dessus énoncés, d ’a p p ro u v e r  le d it com pte .

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e r e n d u  a n a l y t i q u e ) .

N °  4 4 5 .  V I L L E  D E  L I L L E . B U D G E T  S U P P L É M E N T A I R E .

E X E R C I C E  1 9 5 5 .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e b u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1955 q u e  n o u s so u m e tto n s  à v o tre  ex a m e n  se p ré se n te  
com m e su it :

B A L A N C E  

R E C E T T E S  to ta le s  . . 2 .6 2 3 .8 9 4 .9 4 1  

D E P E N S E S  to ta le s  2 .6 2 3 .7 3 9 .1 1 8

E x c é d e n t de re c e tte s  : 155 .823

E n  vo ic i la  déco m p o sitio n  :

l re P a r t i e  « R E P O R T S  »

R ap p e lo n s  q u e  le co m p te  a d m in is tra tif  de  1954 ég a le m en t soum is à v o tre  ex a m e n  
fa it  a p p a ra î tre  su r les o p éra tio n s  réalisées au  cours de l ’exercice  1954 ( é t a t  f i n a l )  :

u n  ex c é d e n t de re c e tte s  d e .................................................................  5 4 5 .0 6 4 .0 4 4

A  c e tte  som m e il c o n v ie n t d ’a jo u te r  :

A . —  R E C E T T E S

S ection S ection
o rd in a ire e x tra o rd in a ire

a) R estes  à re co u v re r su r
t i t r e s  é m i s ................... 1 2 .6 9 7 .7 9 7 9 7 .0 9 0 .1 5 7 1 0 9 .7 8 7 .9 5 4

b) R e c e tte s  à c o n tin u e r
( t i t re s  d e  p e rc e p tio n  à
é m e t t r e ) ........................ 8 1 .4 1 1 .8 5 5 1 .8 6 4 .8 3 2 .2 4 3  1 1 .9 4 6 .2 4 4 .0 9 8

T o ta l des re c e tte s  ................... 2 .6 0 1 .0 9 6 .0 9 6
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P o u r  c o n n a ître  le re liq u a t d isp o n ib le  p o u v a n t  ê tre  u tilisé  au  b u d g e t su p p lém en ta ire , 
il y  a  lieu  de re tra n c h e r  de c e tte  som m e :

B . —  D E P E N S E S

S ection S ection
o rd in a ire e x tra o rd in a ire

a) R e s te  à  p a y e r  . . . . 3 7 .5 9 4 .8 8 7 1 .3 6 2 .8 0 0
b) D épenses engagées e t

non  l i q u i d é e s ................... 3 0 5 .1 2 7 .1 4 5 2 .1 3 0 .4 1 1 .6 6 1
c) C réd its  ré serv és  . . . . 8 .2 0 3 .4 4 1 2 2 .5 7 4 .1 9 5

T o ta l des dépenses :

3 8 .9 5 7 .6 8 7

2 .4 3 5 .5 3 8 .8 0 6
3 0 .7 7 7 .6 0 6

2 .5 0 5 .2 7 4 .0 9 9

B A L A N C E  D E S  « R E P O R T S  »

A) R E C E T T E S .................................................................. 2 .6 0 1 .0 9 6 .0 9 6

B) D É P E N S E S .................................................................. 2 .5 0 5 .2 7 4 .0 9 9

E x c é d e n t de re c e tte s  d ispon ib les : .......................  9 5 .8 2 1 .9 9 7

L es som m es rep rises  a u x  a lin éas  A e t  B ci-dessus « B e p o rts  » so n t co n s titu ées  p a r  
les o p é ra tio n s  qu i n ’o n t p u  ê tre  réalisées en 1954 e t qu i d o iv e n t ê tre  p o u rsu iv ie s  au  cours 
du  p ré s e n t exercice.

Ces ch iffres f ig u re n t en d é ta il  au  c o m p te  a d m in is tra tif  1954 soum is à v o tre  ex am en . 
L es a r tic le s  c o r re sp o n d a n ts  so n t re p ris  te x tu e lle m e n t, t a n t  en re c e tte s  q u ’en dépenses, 
sous leu rs d iffé ren tes  sec tions e t  ru b r iq u e s  au  b u d g e t su p p lé m e n ta ire  d o n t ils fo rm e n t 
la l re p a r tie  ».

*
*  *

2 « P a r t i e .  —  O P E R A T I O N S  N O U V E L L E S

L ’e x c éd en t de re c e tte s  c i-dessus d é g a g é .................................  9 5 .8 2 1 .9 9 7
est a u g m e n té  des o p é ra tio n s  re la tiv e s  a u x  « R e c e tte s  n o u 
velles » non  p ré v u es  au  b u d g e t p r i m i t i f ............................  2 2 .7 9 8 .8 4 5

T O T A L  : 1 1 8 .6 2 0 .8 4 2

C e tte  som m e c o n s titu e  le d isp o n ib le  d é fin itif  d o n t l ’em plo i 
fa it  l ’o b je t  des o p é ra tio n s  rep rises  sous le t i tre  « D épenses 
nouvelles » p o u r  u n  to ta l  d e .................................................... 1 1 8 .4 6 5 .0 1 9

E x c é d e n t de re c e tte s  du  b u d g e t su p p lé m e n ta ire  1955 : 155 .823

L es o p é ra tio n s  nouvelles —  R e c e tte s  e t  D épenses —  so n t in té g ra le m e n t d é ta illées  
c i-ap rès.

Nous vous en donnons l ’analyse p a r  chap itre  e t article  :
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( 2 2 .7 9 8 .8 4 5 )

34

35

29

30

32

S E C T I O N  O R D I N A I R E .  
C h a p i t r e  IV. —  T a x e s , d ro its  et ré 

m u n é r a t io n s  p o u r  se rv ic es re n d u s . 
Ecole de plein air Désiré Verhaeghe. 

P artic ipa tion  financière pour repas 
servis aux  personnels enseignant 
et m unicipal.
(Période du 17 septem bre au 31 dé 
cem bre 1 9 5 4 ) ................. 74.300 fr.

École de plein air Désiré Verhaeghe. 
P artic ipation  financière pour repas 
servis aux personnels enseignant 
et m unicipal. Exercice 1955. 
28.000 fr. par mois x 9 =  252.000 250.000 »

C h a p i t r e  V III. — R é p a r t i t io n s  f a i 

tes p a r  l ’E ta t .  A id e  f in a n c iè r e  des 
au tres collectivités.

Pupilles de l’É ta t. Paiem ent des é tu 
des surveillées aux  institu teurs. 
A ttrib u tio n  du D épartem ent. E x 
ercice 1954 .................................. 9 .225  »

Loi Barangé. A ttrib u tio n  année sco
laire 1953-1954. École Désiré V er
haeghe . . ...................... 101.400 »

Collèges modernes. A chat de m até 
riel pour laboratoires. Subvention
de l’É ta t  ..........................
C. M. de garçons : 100.000 fr.
C. M. de filles : 15.000 »

115.000 »

115.000 fr.

Pouponnière municipale. Subven 
tion de l’É ta t . . . .

1

200.000 »

Délib. de la délégation spéciale. 
N° 96 du 12/5/1955.
A pprob. du 16/6/1955.

Délib. de la délégation spéciale. 
N° 96 du 12/5/1955.
A pprob. du 16 /6 /1955.

V. chap. X X  art. 15 des dépenses.

T ransfert à l’école D ésiré Verhaeghe 
de la subvention et du m obilier 
scolaire de l’école de plein air 
« R evivre » à Avesnes-le-Sec. 

Délib. du C.M. N° 346 du 12-7-55. 
Approb. du 14 /9 /55.
V. chap. X X I a rt. 30 des dépenses.

V. chap. X X I a ri. 31 des dépenses. 
Délib. du service des finances.

Avis du M inistère de la Santé 
publique du 25/8 /1955.
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22

23

24

25

C h a p i t r e  IX . —  R ecette s o rd in a ir e s  
d iv e rse s .

In terna t m unicipal annexé au lycée 
national de jeunes filles (ordre) . 600.000 fr.

Consom m ation d’électricité haute 
tension. A pplication du nouveau 
ta rif, en réduction de 10 % .  R ever 
sement par l’É lectricité de France. 
Année 1954 ...................................... 602.182 »

Frais de prélèvem ents e t d ’analyses. 
P rodu it des am endes et condam 
nations pécuniaires. Exercice 1954 2.400 » •

P'rais de prélèvem ents e t d ’analyses. 
P roduit des am endes e t condam 
nations pécuniaires. Exercice 1955 
C ondam nations pécu 

n iaires .................  4 .800 fr.
Rem b. d ’analyses 1er

sem estre . . . .  540.000 » 
Analyses bactériolo 

giques de la it . . 200.000 »

7 4 4 .800 »

744.800 fr.

P a rtic ip a tio n  de la Ville dans les 
frais de fonctionnem ent des camps 
de vacances privés. Année 1954. 
R eversem ent par l’U nion françai 
se des colonies de vacances . . . 2 .133 ,750  »

T otal de la Section O rdinaire . . . 4 .893 .057  fr.

S E C T I O N  E X T R A O R D I N A I R E

C h a p i t r e  X IV . - A lié n a t io n s  et 
p r o d u i ts  e x tr a o r d in a ir e s  d u  p a tr i 

m o in e .

Cession au profit de l’Office m unici
pal d ’H.L.M . d ’un te rra in  rue du 
F aubourg  des Postes ................. 4 .545 .000  fr.

C h a p i t r e  XV. —  D o n s , le ys et fo n d a 

t io n s  (e n  c a p i ta l ) .

-

Legs D ehaud t. Com pte liquidatif . 112.888 »

Délib. du C.M. N u 333 du 12 /7 /1955. 
V. chap. X X I art. 23 des dépenses.

N ote de la R ecette  municipale.

N otes de la R ecette m unicipale.

V. chap. X X V I a rt. 18 des dépenses.

Délib. du C.M. N° 404 du 30/9  /1955. 
V. chap. X X X V 1 art. 8 des dépenses.

R ap p o rt du C ontentieux.
V. chap .X X X V I a r t .9 des dépenses.
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C h a p i t r e  X VI. 
d in a ir e s  d iv erse s.

R ece ttes e x tra o r-

Société civile pour le développem ent 
de l’h ab ita t. R eversem ent p a r la 
Société « Les H abita tions écono 
m iques du Nord » des avances con 
senties. Prem ier acom pte . . .

C onstruction du boulevard périphé 
rique P on t Sainte Agnès. P artic i 
pation  de la Ville aux  dépenses de 
construction de l’ouvrage e t t r a 
v aux  connexes engagés par la S.N. 
C .F.A pplication de la formule d ’in 
dexation  sur le versem ent forfai
ta ire  effectué par la Ville. R everse 
m ent p ar la S .N .C .F ......................

P artic ipation  du D épartem ent aux 
frais d ’insta lla tion  de l’éclairage 
de l’allée centrale du boulevard 
Lille-Roubaix-Tourcoing . . . .

6 .6 5 0 .0 0 0  fr.

846.560 »

216.504 »

6 Pro tection  civile. Insta lla tion  de si
rènes d’alerte. Subvention de l’É ta t  1 .482 .939  »

Incidents du 1er m ai 1955. Règlem ent 
d ’indem nités. P artic ipa tion  de 
l’É ta t  (80 % de 5.064.871) . . .

Total de la section ex traord inaire . 
R appel de la section ordinaire . . .

Total des R ecettes Nouvelles . . .

4 .0 5 1 .8 9 7  »

17 905 788 fr.
4 893 057 ))

22 798 845 fr.

N ote de la R ecette  m unicipale du 
5 /5 /1955.

N otification
S.N.C.F.

du 4 /5 /1955  de la

Délib. du C.M. N° 1943 du 11 /7 /1950 
Particip . de la V ille .: 1.082.522’ 
Subv. du D épart. 20 %  : 216.504

Délib. du C.M. N° 392 du 30 /9 /1955. 
V. chap. X X X V  art. 31 des dépenses.

V. chap. X X X V I a rt. 7 des dépenses 
R apport du contentieux.

R E C A P IT U L A T IO N  des R E C E T T E S

a) E x c é d e n t de l ’exerc ice  p r é c é d e n t .................................................. 5 4 5 .0 6 4 .0 4 4

b) R e s te s  à r e c o u v r e r ..............................................................................  1 0 9 .7 8 7 .9 5 4

c) R e c e tte s  ju s tif ié e s  à réa lise r au t i tre  des exercices a n té r ie u rs  1 .9 4 6 .2 4 4 .0 9 8

d) R e c e tte s  su p p lé m e n ta ire s  e t  nou v elles  .................................... 2 2 .7 9 8 .8 4 5

T O T A L  D E S  R E C E T T E S 2 .6 2 3 .8 9 4 .9 4 1
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D É P E N S E S  S U P P L É M E N T A IR E S  E T  N O U V E L L E S

(1 1 8 .4 6 5 .0 1 9 )

27

28

16

S E C T I O N  O R D I N A I R E

C h a p i t r e  I. A d m in is t r a t io n  g én é 

ra le . (Personnel)

A ssurance du personnel titu la ire  con
tre  les accidents du travail.

Exercice 1953-1954 . . . . 200.000 fr.

Code de la famille. Fonds national de 
com pensation géré p a r la Caisse 
des D épôts et Consignations. P a rt 
contribu tive  de la Ville. Exercice 
1954 ........................................... 9 .065 .6 5 0  »

C h a p i t r e  II. A d m in is t r a t io n  gé 

n éra le . (M atériel).
F rais d ’opérations électorales . . . 150.000 »

C h a p i t r e  III . — J u s t ic e  (M atériel). 
Conseil des P ru d ’hommes. Contin 

gent de la Ville dans la dépense . 273.361 »

C h a p i t r e  X II. V o ir ie  u r b a in e  
(Matériel).

| Prom enades et jard ins publics . . .

.

1 .000 .000  »

Signalisation, éclairage, achat et en 
tre tien  des a p p a r e i l s ..................... 3 .000 .000  »

C h a p i t r e  X V II. S e rv ic e s  à ca ra c 

tère  in d u s tr ie l  et c o m m e rc ia l. 
S e rv ic e s  e n  rég ie .

E aux  (M atériel). Exercice 1954 . . 1 .718 .289  »

Insuffisance de l’a rt. 6 des reports. 
A réunir à l’a rt. 6 du B.S.

N otification du 30/9 /1955.
La prévision pour ordre inscrite 
au budget p rim itif de 1954 a été 
annulée au com pte adm inistratif.

Dépenses supplém entaires nécessi
tées par les élections m unicipales 
du 5 /6 /1955.

A rrêté préfectoral du 5 /8 /1955.
, Com plém ent de do ta tion  du b ud 
get prim itif.

P lan ta tions d ’arbres et d’arbustes 
destinés aux  squares Léonard de 
Vinci et G avarni nouvellem ent 
créés.

Complément de do ta tio n  pour la 
réalisation du program m e de signa 
lisation.

Insuffisance de l’a rt. 63 des reports 
à réunir à l’a rt. 63 du B.S.
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9

17

15

10

23

30

C h a p i t r e  X IX . P r o p r ié té s  c o m 

m u n a le s  u rbaines et rurales (Ma
tériel)

E n tre tien  des propriétés com m unales 
T ravaux , fournitures et am énage 

m ents d i v e r s ..................................

Chauffage des bâ tim en ts com m unaux

M onum ents historiques. Menues ré 
parations. Exercice 1954 . . . .

C h a p i t r e  X X . 
(Personnel).

E n s e ig n e m e n t.

Pupilles de l’É ta t. Paiem ent des é tu 
des surveillées aux institu teurs. 
A ttrib u tio n  du D épartem ent. 
Année 1954 .......................................

C h a p i t r e  X X L  —  E e n s e ig n e m e n t. 
(M atériel et frais divers).

In s titu t Denis D iderot. Collège tech 
nique Baggio et cours profession 
nels m unicipaux de garçons . . .

In s titu t Denis D iderot. Collège mo
derne F r a n k i l n ..............................

Collège m oderne Jean  Macé . . . .

In te rn a t m unicipal annexé au lycée 
national de jeunes filles (ordre). .

Loi Barangé. A ttribu tion  scolaire. 
Année scolaire 1953-1954 . . . .

1 .000 .000  fr

557.528 »

50.000 »

D otation  com plém entaire motivée 
no tam m ent par la transfo rm ation  
et l’am énagem ent de locaux sco
laires au collège m oderne F ranklin

R apport du service d’A rchitecture.

Partic ipation  com plém entaire de la 
Ville au fonds de concours. Année 
1954. Ordre de versem ent n° 
12.083 du 29 / I l  /1954 du M inistère 
de l’É ducation  N ationale.

9 .225 » 1 C hapitre V II I  a rt. 29 des recettes.

1 . 00 0 .0 0 0  »

20 0 .0 0 0  »

150.000 »

660.000 » 

101.400 »

Insuffisance de dotation.

Insuffisance de dotation.

Insuffisance de dotation. Crédil des
tiné à l’acquisition d ’une m achine 
à écrir.e à grand chariot.

Dél. du C.M. n° 333 du 12/7/1955. 
Chap. IX  art. 2 des recettes.

École Désiré Verhaeghe.
Dél. du C.M. n° 346 du 12/7/1955. 
A ppr. le 14 septem bre 1955.
Chap. V II I  a rt. 30 des recettes.
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C h a p i t r e  X X  ( s u i t e )

Collèges m odernes. A chat de m até 
riel pour laboratoire. Subvention
de l’É ta t . E m p lo i ..........................
Col. mod. de garçons

F rank lin  . . . .  100.000 fr.
Col. mod. de filles

Jean  Macé . . . 15.000 »

115.000 fr.

C h a p i t r e  X X I q u a t e r .  —  B ib l io 

thèqu es  et m u sé e s  (Matériel).

Palais des Beaux-A rts. E n tre tien  des 
salles et des collections. A chat 
d’œ uvres et d ’o b j e t s ........................j

C h a p i t r e  X X IV . —  T r a v a i l  et chô 

m a g e .

115.000 fr.

500.000 fr.

Chap. V III  a rt. 31 des recettes. 
Dél. du service des finances.

Crédit com plém entaire en vue du 
p ro jet d ’acquisition de 2 sta tues 
de bois du X V IIe siècle flam and 
destinées au musée de Lille.

Octroi de secours en na tu re  aux  t ra 
vailleurs sans emploi et à leur 
f a m i l l e ...............................................

C h a p i t r e  X X V I. —  A s s is ta n c e ,  p r é 

v o y a n c e  et fa m ille  (M atériel)

Pouponnière m unicipale. Dépenses 
de fo n c tio n n e m e n t..........................

Aide m énagère au domicile des 
v ie i l l a r d s ...........................................

R istournes sur taxes locales et pro 
du its com m unaux. A ttrib u tio n  aux 
fam illes nom breuses, économ ique 
m ent faibles, secourus du bureau 
d ’aide sociale, aveugles et grands 
infirm es bénéficiaires de la loi du 
2 ao û t 1949 .......................................

4 . 000.000  »

2 00 .000

800.000 »

600.000 »

Crédit insuffisam m ent doté.

A ugm entation des dépenses no tam 
m ent de pharm acie en raison d ’une 
épidémie de toxicose.

Com plém ent nécessaire pour le fonc 
tionnem en t du service dans les 
conditions actuelles.

Crédit insuffisam m ent doté.
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100

C h a p i t r e  X X IY  (suite)

18 Camps et colonies de vacances privés 
P artic ipation  de la Ville aux  dé
penses de fonctionnem ent. Année 
1954 ...........................................

C h a p i t r e  X X V 111. — S u b v e n tio n s .

1 ¡ Caisse des é c o le s ..................................

2 Bureau d ’aide sociale

99 Tour de France cycliste. Exercice 
1953 ...................................................

Société d ’études et de docum entation 
m unicipales. Cotisation (2me se
m estre 1 9 5 5 ) ..................................

C h a p i t r e  X X IX . 
m o n ie s .

F ê te s  et céré-

Cérémonies publiques et m anifesta 
tions diverses. Frais d’organisa 
tion  ...................................................

C h a p i t r e  X X X  bis. —  D é p e n se s  
d iv e rse s  (Matériel).

T héâtres. Dépenses diverses . . . .

1. 954.697 fr. j Solde de la partic ipa tion  de la Ville 
pour 1954.

N om bre to ta l de journées
d u e s .......................... 102.047
p a y é e s .........................  91.147

3 . 000.000  »>

8 .000 .000  fr.

148.600 »

R este . . . 10.900
à 179,33 : 1.954.697 

Chap. IX  art. 25 des recettes.

Subvention com plém entaire. A ug 
m en tation  de dépenses e t fonc 
tionnem ent envisagé des garderies 
pendan t les vacances de Noël et 
du jour de l’an.

Subvention exceptionnelle. Aide aux  
familles des lillois rappelés sous 
les drapeaux pour les événem ents 
d ’Afrique du Nord.

Dél. du C.M. n° 320 du 12/7 /1955. 
Appr. le 27 ju ille t 1955.

34.511 » R apport des services financiers.

1 . 0 0 0 . 0 0 0  »

500.000 »

Crédit com plém entaire nécessité p ar 
la p répara tion  des d istribu tions de 
fin d ’année e t l’organisation de 
cérémonies officielles.

Crédit insuffisant en raison des dé 
penses supplém entaires d ’éclairage 
et de fourniture de m atériel.
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27

38

47

95

27

C h a p i t r e  X X X  b is  (suite)

A telier de décors. Dépenses diverses.

'

800.000 fr.

'

H arm onie m u n ic ip a le .....................

■

300.000 »

C h a p i t r e  X X X  ter. —  A u tr e s  d é 

p e n se s  d iv erses.

R etra ite  des employés de la com pa 
gnie des tram w ays. Subvention 
c o m m u n a le ...................................... 409.200 »

Indem nités au  Maire e t aux  A djoints 
pour frais de fonctions (A djoints) 165.521 »

R etra ite  des employés de la com pa 
gnie des tram w ays. Subvention 
com m unale. Complément 1954 .

1

5 .661 .926  »

Total de la section ordinaire . . . . 47 .324 .908  »

S E C T I O N  E X T R A O R D I N A I R E

C h a p i t r e  X X X II. —  S e rv ic e  des 
a n n u ité s  d ’e m p r u n ts .

Crédit affecté au service de la d e t te . 6 .729 .847  fr.

C h a p i t r e  X X X V . -  - T r a v a u x  n e u fs  
et grosses ré p a ra tio n s .

Stade de l’H ôtel de Ville. A grandis 
sem ent e t m odernisation. P re 
m ière tranche de trav au x  . . . . 850.000 »

D otation  com plém entaire pour l’a 
chat de m atériel et de m archan 
dises en vue de la saison théâ tra le  
1955-1956.

Insuffisance de dota tion  en raison 
de l ’augm entation  du nom bre des 
services.

Crédit insuffisam m ent doté.

Création d’un  10 me poste d ’adjo in t 
réglem entaire.

Dél. du C.M. n° 384 du 30/9/1955.

Dél. du C.M. n° 311 du 12/7/1955. 
Appr. le 27 ju illet 1955.

règlem ent de l’annuité de l’em prunt 
de 100.000.000 de 1rs contracté au 
crédit foncier com m unal d ’Alsace 
et de Lorraine.

Dél. du C.M. n° 367 du 12/7/1955.
A ppr. le 28 ju ille t 1955.
A réunir à l’a rt. 141 des reports.

850.000 » R apport du service d ’architecture

h
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30

31

32

33

34

35

36

37

38

39
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C h a p i t r e  X X X V  (suite)

C onstruction de deux habitations 
légères boulevard d ’Alsace en vue 
du relogem ent de familles . . . .

École P asteur. École Mozart. Moder
n isation des installations sani
taires. Crédit com plém entaire . .

École m aternelle  Broca. R econstruc 
tion. Crédit com plém entaire . . .

P ro tection  civile. Installation  de 
sirènes d ’alerte. Subvention de 
l’É ta t. E m p l o i ..............................

P ropriétés com m unales. Rues
d’Aguesseau et Francisco Ferrer. 
Dém olition de bâ tim en ts sinis
trés en r u i n e ..................................

Am énagem ent d ’une pouponnière 86, 
rue des Meuniers. T ravaux et ins
ta llations. D euxièm e phase de t ra 
vaux. Crédit com plém entaire . .

Camps et colonies de vacances. 
T ravaux  d i v e r s ..............................

Cantines scolaires. Poursuite du p ro 
gram m e de m odernisation . . . .

L aboratoire m unicipal. Rem ise en 
é ta t. Deuxième p h a s e .................

S tade d ’ath lé tism e de la Citadelle. 
Achèvem ent des tribunes . . . .

In s titu t Denis D iderot. É quipem ent 
des fenêtres en rideaux de soleil et 
remise en é ta t des stores existants.

Collège m oderne Jean  Macé. A m éna 
gem ent de la salle des professeurs 
et de salles d ’enseignement m éna 
ger ...................................................

2 .050 .0 0 0  fr.

20 0 .0 0 0  »

3.000.000 »

1.482 .939 »

752.000 »

9 .00 0 .0 0 0  »

3 .00 0 .0 0 0  »

8 .800 .000  »

3 .300 .0 0 0  »

6 .500 .000  »

1.500.000 »

3.900.000 «

R ap p o rt du service d ’architecture

R ap p o rt du service d ’architecture. 
A réunir au chapitre  X X X V  article 

189 îles reports.

R apport du service d ’architecture. 
A réun ir au chapitre X X X V  article 

196 des reports.

Dél. du C.M. n° 392 du 30 /9 /1955 
Chapitre XVI art. 6 des recettes.

R apport du service d ’architecture.

d° —

d°

d°

d°

d°

d°

d°



—  903 —

C h a p i t r e  X X X V  ( s u i t e )

40 Palais des B eaux-A rts. T ravaux  de
gros e n t r e t ie n ..................................

41 j  E tab lissem ent de bains rue Marracci 
T rav au x  de z in g a g e .....................

42

43

10

T errains de sports e t de jeux  rue A na 
tole de la Forge. A m énagem ents .

R econstruction  du chemin vicinal 
ordinaire n° 34. P artic ipa tion  de 
la Ville ...........................................

C h a p i t r e  X X X V I. D é p e n se s  d i 
v e rse s  e x tra o rd in a ire s .

R edevance aux  dom aines pour occu 
pation  d ’un  te rra in  m ilitaire boule 
v ard  de Belfort à usage de déchar 
ge publique du 1er janvier 1953 au 
31 m ai 1954 ..................................

Incidents du 1er mai 1955. Règle 
m ent d ’indem nités .....................

Office m unicipal d ’H.L.M. Acquisi
tion  d ’un terra in  rue du Faubourg 
des Postes. S u b v e n tio n .................

Legs D ehaudt. E m p lo i .....................

Rem ise en é ta t des géants de Lille

T otal de la  section extraordinaire 
R appel de la section ordinaire . .

Total des dépenses nouvelles . .

2 .8 0 0 .0 0 0  fr. R apport du service d ’arch itecture.

1 .050 .000  »

3 . 0 0 0 .0 0 0  »

d°

d °

900.000 » | R apport des services techniques.

102.566 » [ R ap p o rt du service du Contentieux.

5 .064 .871  » i R apport du service du Contentieux.
Voir chap. X V I art. 7 des recettes.

4 .545 .000  » Dél. du C.M. n° 404 du 30/9/1955. 
Chap. X IV  art. 3 des recettes.

112.888 » ! R ap p o rt du service du Contentieux.
Chapitre XV a rt. 1 des recettes.

2 .500 .000  » 1

71 .140.111 » 
47 .324 .908  »

118.465.019 »
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a) R es te s  à  p a y e r ......................................................................................... 3 8 .9 5 7 .6 8 7

b) D épenses engagées p o u r des serv ices fa its  p e n d a n t  les exercices
a n té r ie u rs  q u i n ’o n t p u  ê tre  liq u id ées  en  te m p s  u tile  e t  non
p o rtée s  su r  l’é t a t  des « R es tes  à p a y e r  » ........................................... 2 .4 3 5 .5 3 8 .8 0 6

c) C o m p lém en t de c réd its  p o u r dépenses des exercices clos . . »

d) M ise en  ré se rv e  des c réd its  ou p o rtio n s  de c réd its  co rresp o n 
d a n t  à des re c e tte s  encaissées sp éc ia lem en t affec tées e t  non  
em ployées a v a n t  la  c lô tu re  qu i n ’o n t p u  ê tre  com pris  d an s  les 
tro is  p a ra g ra p h e s  p ré c é d e n ts ............................................................. 3 0 .7 7 7 .6 0 6

e) D épenses su p p lém en ta ire s  e t  n o u v e l l e s ..........................................  1 1 8 .4 6 5 .0 1 9

T O T A L  D E S  D É P E N S E S  : 2 .6 2 3 .7 3 9 .1 1 8

R É C A P IT U L A T IO N  D E S D É P E N S E S

C O N C L U S IO N

A u te rm e  de ce t ex am en , 
ra p p e lo n s  que  le d isp o n ib le  r é s u l ta n t  du
co m p te  a d m in is tra tif  de 1954 s ’é lev a it à : 9 5 .8 2 1 .9 9 7
les re c e tte s  su p p lé m e n ta ire s  e t n o u velles
s ’y  a jo u ta ie n t  p o u r  u n  m o n ta n t  de : 2 2 .7 9 8 .8 4 5

so it un  to ta l  de re c e tte s  de : 1 1 8 .6 2 0 .8 4 2
C o m p te  te n u  du  d isp on ib le  q ue  n ous av o n s
la issé  su b s is te r  p o u r  u n  m o n ta n t  de : 155 .8 2 3

C’es t en  défin itiv e , une  som m e de : 1 1 8 .4 6 5 .0 1 9

qu i e s t em ployée  a u  p ré se n t b u d g e t su p p lé m e n ta ire  p o u r  fin an c e r les dépenses su p p lé 
m e n ta ire s  ou  nouvelles d o n t l ’é n u m é ra tio n  v ie n t  de v o u s ê tre  donnée.

E n  ce q u i concerne  les dépenses su p p lém en ta ire s , il e s t ju s te  de n o te r  q ue , d an s  
l ’ensem ble , les serv ices o n t g é n é ra le m e n t su iv i les in s tru c tio n s  qu i le u r  a v a ie n t é té  
adressées en v u e  de la lim ita tio n  de leu rs  dépenses a u  m o n ta n t  des c réd its  a llo u és  lors 
du  b u d g e t p rim itif . A u  to ta l ,  les in su ffisan ces  de c réd its  p ro p re m e n t d ites  so n t re la t i 
v e m e n t p eu  nom b reu ses  e t  les p lu s  im p o r ta n te s  d ’e n tre  elles so n t nécessitées p a r  les 
ex igences de fo n c tio n n e m e n t d ’œ u v res  ou de serv ices d o n t les besoins m é r ite n t in c o n te s 
ta b le m e n t d ’ê tre  p ris  en co n sid é ra tio n  (éc la irage  p u b lic , collèges, chôm age, a ide  
fam ilia le  ou sociale, e tc ...)

E n  ce q u i concerne  les p o s te s  n o u v ea u x , vous v enez  de v o ir q u 'i l  a é té  p o ss ib le  de 
d égager en fa v e u r  de la  sec tion  e x tra o rd in a ire  du  b u d g e t uire som m e de 51 .802.000 frs, 
q u ’en acco rd  avec  v o tre  C om m ission  des F in a n ces  n ous av o n s  affec tée  à la  ré a lisa tio n  
de t r a v a u x  de p rem iè re  u rg en ce  qu i n ’a v a ie n t  pu  ê tre  rep ris , p o u r  des im p érieu ses  
ra iso n s d ’éq u ilib re , au  m o m e n t de l ’é la b o ra tio n  du b u d g e t o rd in aire .

N o u s v o u s  p rio n s , en co n séquence , de v o u lo ir  b ien  é m e ttre  u n  av is fa v o ra b le  à 
l ’a d o p tio n  d u  b u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1955.

A d o p t é  à la  m a j o r i t é  d e s  v o t a n t s  : c o n s e i l l e r s  a p p a r t e n a n t  a u  g r o u p e  s o c i a l i s te ,  M . R . P . ,  
I n d é p e n d a n t  et  U n i o n  ; les  c o n s e i l l e r s  a p p a r t e n a n t  a u  g r o u p e  c o m m u n i s t e  a y a n t  v o té  c o n tr e .  
( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ) .
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N "  4 4 6 .  —  C O M I T É  D E S  Œ U V R E S  S O C I A L E S  D U  P E R S O N N E L  M U N I C I P A L  

E M P L O I  D E S  S U B V E N T I O N S .  R A T I F I C A T I O N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 1902 du  29 M ars 1950, le Conseil M unicipal a décidé la  c réa tio n  
d u  « C om ité  des Œ u v re s  Sociales d u  P e rso n n e l M u n ic ipal » e t  lui a a lloué une  su b v en tio n  
de 2 m illions de frs p o u r l ’a n n é e  1950.

C ette  su b v en tio n  a é té p o r té e  à  2 .750.000 frs en  1951, 3 .400.000 1rs en 1952, 
,3 .5 0 0 .0 0 0  frs en 1953 et 3 .500.000 frs en  1954.

Géré p a r  des délégués du  p e rso n n e l m u n ic ip a l sous la p ré s id en ce  effec tiv e  de 
l ’A d jo in t à  la F am ille , ce C om ité  a p o u rsu iv i le b u t  q u ’il s ’é ta i t  assigné à l ’e n tiè re  s a tis 
fa c tio n  de l’A d m in is tra tio n  m u n ic ip a le , laq u e lle  a pu  ex e rce r à to u t  in s ta n t  u n  co n trô le  
sévère  de l ’u tilisa tio n  des fo n d s versés.

N ous vous p rio n s  en  co n séq u en ce  de v o u lo ir b ien  a p p ro u v e r  l’em plo i des d ites  
su b v en tio n s .

A d o p t é  ( v o i r  c o m p te  r e n d u  a n a l y t i q u e ) .

N »  4 4 7 .  I N D E M N I T É  A U  D I R E C T E U R  D É P A R T E M E N T A L  D E S  

C O N T R I B U T I O N S  D I R E C T E S .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  ra ison  du  ca ra c tè re  spécia l des t r a v a u x  effec tués au  seul p ro f it  des co llec tiv ités  
locales, les In sp e c te u rs  des C o n tr ib u tio n s  D irec tes  de Lille, b én é fic ien t d ’in d em n ité s  
an n u e lle s, d o n t les ta u x  ac tu e ls  o n t é té  fixés p a r  v o tre  d é lib é ra tio n  n° 3.845 du  22 
fé v rie r 1952 e t  qu i so n t a llouées à 22 ag e n ts  du  cad re  p rin c ip a l de la D irec tio n  du  N ord .

L a  p lu p a r t  des g ra n d es  v illes  de F ra n c e  a c c o rd e n t en  o u tre  u n e  in d e m n ité  au  
D ire c te u r d é p a r te m e n ta l  e t, p a r  an a log ie , nous v o u s p ro p o so n s d ’a t t r ib u e r  ég a le m en t 
à M. le D ire c te u r  de la l re D ire c tio n  du  N o rd  des C o n tr ib u tio n s  D irec tes , lequel a 
n o ta m m e n t la  re sp o n sa b ilité  de la  co n fec tio n  de to u s  les rôles de la V ille de L ille  e t 
av ec  lequel nos serv ices m u n ic ip a u x  o n t de très  f ré q u e n ts  ra p p o r ts  p o u r des q u es tio n s  
de to u s  o rd res  ex c é d a n t ses a t t r ib u t io n s  n o rm ales, u ne  in d e m n ité  au  ta u x  a n n u e l de
54.000 francs, à c o m p te r  de 1954.

Adopté.

6
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N °  4 4 8 .  B I B L I O T H È Q U E  M U N I C I P A L E .  A C Q U I S I T I O N  D E  C O L L E C T I O N  
Œ U V R E S  Q U A R R É - R E Y B O U R D O N .  S U B S T I T U T I O N  D E  V E N D E U R .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 185 p rise  en séance du  12 ju ille t 1955 e t  a p p ro u v ée  p a r  M. le 
P ré fe t  du  N o rd  le 22 du  m êm e m ois, v o u s avez v o té  u n  c ré d it  su p p lé m e n ta ire  de cen t 
m ille fran cs  p o u r l’acq u is itio n , au p rès  de M. M o o rth am ers , l ib ra ire  in s ta llé  à B ru x e lles  
—  B elg ique  —  48, ru e  G o u d en b erg  e t  au  p ro f it  de n o tre  B ib lio th è q u e  m u n ic ip a le , d ’une 
co llec tion  des œ u v re s  de M. Q u a rré -R e y b o u rd o n , c o llec tio n n eu r o rig inaire  de L ille.

U n e  le ttre , reçue  du  v e n d e u r e t  d a té e  du  28 se p te m b re  1955, fa it  c o n n a ître  que, 
b ien  q ue  to u jo u rs  po ssesseu r de la co llec tion  considérée, il l ’a fa it  t r a n s p o r te r  en F ran c e , 
chez sa b e lle-m ère , M m e E . B in e t, dom iciliée à V ichy  —  A llier —  P a la is  des P a rc s , 
sq u a re  du  g én é ra l L eclerc  e t  q u e  le rè g le m en t de la  v e n te  d o it s’e ffec tu e r au  nom  de 
c e tte  d ern iè re , ce qu i a u ra  p o u r effe t de s im p lifie r l ’o p é ra tio n .

N o u s v o u s  d em an d o n s , en conséquence , d ’a p p ro u v e r  c e tte  s u b s titu tio n  de nom  
de créanc ie r.

Adopté.

N »  4 4 9 .  E C O L E  D E S  B E A U X - A R T S .  G R A N D  P R I X  D E  L A  V I L L E  D E  
L I L L E .  A T T R I B U T I O N  P O U R  L ’A N N É E  1 9 5 4 - 1 9 5 5 .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

Le rè g le m en t d u  G ran d  P rix  de la V ille de L ille  d ispose en son a rtic le  I I I  q u e  ce 
p r ix  sera  acco rd é  a l te rn a t iv e m e n t à l ’u n e  des q u a tre  sec tio n s  de l ’É cole d an s  l’o rd re  
t ra d it io n n e l s u iv a n t  : P e in tu re , S cu lp tu re , A rc h ite c tu re , A rts  D écora tifs .

P o u r  l ’an n ée  sco laire  1954-1955, l ’a t t r ib u t io n  d e v a it re v en ir  à la sec tion  
« P e in tu re  ».

T o u tefo is , p o u r  co n se rv e r à ce G ran d  P r ix  to u te  sa v a le u r , il e s t nécessaire  que 
les élèves ad m is  à co n co u rir so ien t à m êm e de réa lise r un tra v a i l  d ’une ex cep tio n n e lle  
im p o rtan ce .

Or, la  ré o rg a n isa tio n  de l ’E n se ig n em e n t A r tis t iq u e  en v ig u eu r depu is l’an  d e rn ie r 
a re n d u  o b lig a to ire  p e n d a n t  tro is  ans la  p ré p a ra tio n  g én é ra le  a v a n t  la sp éc ia lisa tio n  
en sc u lp tu re , p e in tu re  e t  a r ts  d éco ra tifs . P e n d a n t  la  p ério d e  tra n s ito ire , les effec tifs 
du  degré su p é r ie u r  se t ro u v e n t ré d u its .

L a  sec tio n  d ’A rc h ite c tu re , non  to u c h é e  p a r  c e tte  ré fo rm e, p o ssé d a n t des élèves 
du  deg ré  su p érieu r, la  C om m ision d ’A d m in is tra tio n  e t  de S u rv e illan ce  de l’É co le  des 
B e a u x -A rts  a , a u  co u rs  de sa réu n io n  du  2 m ars  1955, p ro p o sé  d ’a t t r ib u e r  le p r ix  1954- 
1955 d an s  c e tte  sec tio n .

C e tte  p ro p o s itio n  a  é té  en té r in ée  le 15 av ril 1955 p a r  la  C om m ission de l ’In s tru c tio n  
P u b liq u e  e t  des B e a u x -A rts  de l ’anc ien  Conseil M unicipal.

L e  concours a eu lieu d an s  des co n d itio n s  n o rm ale s  e t  le ju ry  a  reco n n u  les ré s u lta ts  
p le in e m e n t sa tis fa isa n ts .
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E n  co n séq u en ce , nous v o u s d em an d o n s , d ’acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des 
B e a u x -A rts , de v o u lo ir b ien  a d o p te r  la  p ro p o s itio n  de la C om m ission  d ’A d m in is tra tio n  
e t  de S u rv e illan ce  de l ’É cole des B e a u x -A rts  e t  d éc ider q u e  le G ra n d  P rix  de la V ille de 
L ille  sera  e x c ep tio n n e lle m en t, p o u r l’an n ée  sco laire  1954-1955, a t t r ib u é  à la sec tion  
d ’A rc h ite c tu re .

A d o p t é .

N »  4 5 0 .  É C O L E  D E S  B E A U X - A R T S .  G R A N D  P R I X  D E  L A  V I L L E  D E  
L I L L E .  R È G L E M E N T .  M O D I F I C A T I O N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  C om m ission  d ’A d m in is tra tio n  e t de S u rv e illan ce  de l’É co le  des B eau x -A rts , 
co n s id é ra n t q u e  les d isp o sitio n s de l ’a r tic le  I I I  du  rè g le m en t du  G ran d  P r ix  de la ville 
de L ille qu i f ix e n t l ’o rd re  t ra d i t io n n e l  d an s  leq u e l ce p r ix  d o it ê tre  acco rdé  a l te rn a t iv e 
m e n t a u x  q u a tre  sec tio n s de l ’É co le  e t  les d isp o s itio n s  de l ’a r tic le  V I q u i rè g le n t la 
ré p a r ti t io n , e n tre  les sec tions, de la  som m e p ré v u e  p o u r  les fra is engagés p a r  les c a n d i 
d a ts , so n t in c o m p a tib le s  av ec  la  ré o rg a n isa tio n  de l’E n se ig n e m e n t A rtis tiq u e  en v ig u eu r 
depu is l’an  d e rn ie r  e t  le souci de co n se rv e r a u  G ran d  P r ix  de la Ville de L ille to u te  sa 
v a leu r , p ro p o se  à n o tre  a p p ro b a tio n  les m o d ifica tio n s  su iv a n te s  :

« A r t i c l e  3. —  E n  p rin c ip e  le p rix  sera  acco rd é  a l te rn a t iv e m e n t d an s  ch acu n e  
des g ra n d es  sec tio n s  de l ’É cole. T o u tefo is , ap rès  av is  d u  C onseil des P ro fesseu rs  e t  su r 
p ro p o sitio n  du  D ire c teu r, la C om m ission  d ’A d m in is tra tio n  e t de S u rv e illan ce  de l’É co le  
p o u rra , d a n s  l ’in té rê t  gén éra l, d ésigner la sec tio n  d an s  laq u e lle  le p rix  sera  a t t r ib u é .  »

« A r t i c l e  6. —  U n six ièm e du  c ré d it a lloué se rv ira  à c o u v rir  u ne  p a r tie  des frais 
de con co u rs  su p p o rté s  p a r  les c a n d id a ts . »

L e re s te  de l’a r tic le  6  e s t su p p rim é.

Les a u tre s  a r tic le s  du rè g le m en t é ta b li le 26 n o v em b re  1929 e t m odifié p a r  délibé 
r a tio n  n° 311 d u  5 ju ille t 1948 re s ta n t  sans ch a n g em en t.

N ous v o u s d em an d o n s, d ’acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des B eau x -A rts , de bien 
v o u lo ir  a d o p te r  les m o d ifica tio n s  proposées.

A d o p t é .

N °  4 5 1 .  —  A U G M E N T A T I O N  D E  L ’I N D E M N I T É  D E  S U R V E I L L A N C E  
A U X  S U R V E I L L A N T E S  E T  S U R V E I L L A N T S  D E S  C A N T I N E S  
S C O L A I R E S .  S U R V E I L L A N T S  M E M B R E S  D U  P E R S O N N E L  

E N S E I G N A N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  de la  D é lég a tio n  S péciale n° 94 du  12 m ai 1955, l ’in d e m n ité  allouée 
au  p e rso n n e l e n se ig n a n t e f fe c tu a n t la  su rv e illan c e  des e n fa n ts  f r é q u e n ta n t  les C an tin es  
Scolaires a é té  fixée p a r  v a c a tio n  jo u rn a liè re  de 2 h eu res , à  :
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— 175 frs p o u r les su rv e illa n ts  de ca n tin e ,
— 225 frs p o u r les su rv e illa n ts  g é n é ra u x  de ré fec to ire ,

ta u x  au x q u e ls  s ’a jo u ta i t  la v a le u r  du  repas.

E s t im a n t nécessaire  la rév ision  de c e tte  in d em n ité , nous vous p ro posons, en ap p li 
c a tio n  de la  c ircu la ire  de M. le M in istre  de l ’É d u c a tio n  N a tio n a le  du  8  ju in  1955, p u b liée  
au B u lle tin  Officiel de l ’É d u c a tio n  N a tio n a le  n° 23 du  16 ju in  1955, d ’en  p o r te r  le 
m o n ta n t  (p o u r deu x  h eu res  de v a c a tio n  jo u rn a liè re )  à :

—  180 frs  p o u r les su rv e illa n ts  de ca n tin e ,
—  230 frs p o u r les su rv e illa n ts  g é n é ra u x  de ré fec to ire ,

la v a le u r  du  re p as  c o n tin u a n t  à s ’y a jo u te r , co n fo rm ém en t a u x  a r rê té s  m in is té r ie ls  
en v ig u e u r f ix a n t le m o n ta n t  des a v a n ta g e s  en  n a tu re  p o u r la d é te rm in a tio n  des c o ti 
sa tio n s  e t  p re s ta tio n s  de S écu rité  Sociale.

N ous v o u s p rio n s de v o u lo ir  b ien  nous a u to r is e r  à a p p liq u e r ces nouvelles d isposi 
tions à c o m p te r  du  1er O c to b re  1955.

L a  dépense  sera  im p u té e  a u  B u d g e t 1955 —  C h ap itre  25 —  A rtic le  3 : « C aisse des 
É coles —  F o n c tio n n e m e n t des C an tin es  S colaires ».

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ) .

N "  4 5 2 .  A U G M E N T A T I O N  D E  L ’I N D E M N I T É  D E  S U R V E I L L A N C E  
A U X  S U R V E I L L A N T S  E T  S U R V E I L L A N T E S  D E S  C A N T I N E S  
S C O L A I R E S .  P E R S O N N E L  N ’A P P A R T E N A N T  P A S  A U  C O R P S  
E N S E I G N A N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 186 du  12 ju ille t  1955, l’in d e m n ité  allouée au  p erso n n el effec 
tu a n t  la su rv e illan ce  des e n fa n ts  f r é q u e n ta n t  les C an tin es  scolaires a é té  fixée, p a r  
v a c a tio n  jo u rn a liè re  de 2 heures, à 125 frs, 15, à laquelle  s ’a jo u ta i t  la v a le u r  du  rep as .

E s t im a n t nécessaire la rév ision  de c e tte  in d em n ité , basée su r le ta u x  h o ra ire  d ’un  
a g e n t a u x ilia ire  de serv ice, 1er E che lon , In d ice  100, nous v o u s p ro p o so n s d ’en p o r te r  
le m o n ta n t  (p o u r d eu x  h eu res  de v a c a tio n  jo u rn a liè re ) à 130 frs 90, la v a le u r  du  rep as  
c o n tin u a n t  à s ’y  a jo u te r  co n fo rm ém en t a u x  a r rê té s  m in is té r ie ls  en v ig u e u r f ix a n t  le 
m o n ta n t  des a v a n ta g e s  en n a tu re  p o u r la d é te rm in a tio n  des p re s ta tio n s  de S écu rité  
Sociale.

N ous v o u s  p rio n s  de v o u lo ir b ien  nous a u to rise r  à a p p liq u e r ces nouvelles d isp o 
s itio n s  à  c o m p te r  du 1er O c to b re  1955.

L a  d épense  sera  im p u té e  au  B u d g e t 1955 —  C h ap itre  25 —  A rtic le  3 —  « Caisse des 
É coles —  F o n c tio n n e m e n t des C an tin es  S co laires ».

Adopté.
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N °  4 5 3 .  A B O N N E M E N T S  A U X  J O U R N A U X ,  R E V U E S ,  P É R I O D I Q U E S  

E T  P U B L I C A T I O N S  D I V E R S E S  A  S O U S C R I R E  P O U R  L E S  

D I F F É R E N T S  S E R V I C E S  M U N I C I P A U X .

C O M P L É M E N T  P O U R  L ’E X E R C I C E  1 9 5 5 .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u cours de la séance  du 12 J u i l le t  1955 —  d é lib é ra tio n  n° 347 —  v ous avez  a r rê té  
la lis te  des a b o n n e m e n ts  à sou scrire  en 1955, ainsi q ue  la ré c a p itu la tio n  m e n tio n n a n t 
le m o n ta n t  des im p u ta tio n s  su r  d iv ers  c h a p itre s  du  b u d g e t.

D epuis, il s ’a v è re  que q u e lq u es  rev u es  ou p u b lica tio n s  c o m p o r ta n t des m ises à 
jo u r, o n t é té  ju g ées  nécessaires.

D an s  ces co n d itio n s, nous vous d e m an d o n s  de co m p lé te r com m e su it la lis te  des 
ab o n n e m e n ts  au to risés .

N o m b r e N o m e n c l a t u r e  d e s  o u v r a g e s P r i x  u n i t a i r e P r é v i s i o n

1

C h a p i t r e  II. — A d m in is t r a t io n  G énéra le .

Code Général des I m p ô t s .................................. .... . 950 fr. 950 fr.
Avec mises à jour 1955 . ........................................... 900 » 900 »

1 R épertoire P erm anen t de l’A dm inistra tion  f r a n 
çaise avec mises à jour 1955.................................. 450 » 450 »

1 S ta tu t Général des F o n c t io n n a ir e s .......................... 4 .160 »

Avec mises à jour 1955 ............................................... 1.200 » 5.360  »

1 Jeu n e  E u r o p e ................................................................ 600 » 600 »

8.260 fr.

L es p rix  o n t é té  in d iq u és  sous to u te s  réserves des m o d ifica tio n s  p o u v a n t in te r 
v en ir .

N ous vous p rio n s de v o u lo ir  b ien  nous a u to rise r  à  sou scrire  les a c h a ts  e t  a b o n n e 
m e n ts  susv isés e t  d éc id e r de l’im p u ta tio n  de la d épense  su r les c ré d its  o u v e r ts  à  ce t effe t.

Adopté.
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N'> 4 5 4 .  B I B L I O T H È Q U E  A D M I N I S T R A T I V E  E T  T E C H N I Q U E .  A C H A T  

D ’O U V R A G E S  P O U R  D I F F É R E N T S  S E R V I C E S  M U N I C I P A U X .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  1952, l’an c ien n e  M u n ic ip a lité  a v a it  au to risé  la so u sc rip tio n  au p rè s  de l’Office 
d ’É d itio n s  e t  de L ib ra ir ie  O .D .E .L ., 25 Q uai des G ran d s  A u g u stin s  à P a ris , à deux  
ex em p la ires  du to m e  1 de l’o u v rag e  :

« L A  F R A N C E  D ’O U T R E -M E R  »

d estin és  : —  le p re m ie r à M. le M aire,

—  le deu x ièm e à la B ib lio th èq u e  A d m in is tra tiv e  e t  T ech n iq u e ,

d o n t le b u t  e s t de m e ttre  à la d isp o sitio n  des F o n c tio n n a ire s  M u n ic ip au x  to u te  la do cu 
m e n ta tio n  leu r p e r m e t ta n t  d ’a c q u é rir  une ex ce llen te  fo rm a tio n  p ro fessionnelle  e t  de 
p a rfa ire  les co n n a issan ces g énéra les qu i leu r so n t d em an d é es  à l ’occasion de d iffé ren ts  
concours o u v e r ts  p a r  l’A d m in is tra tio n  M unicipale.

L ’Office d ’É d itio n  e t  de L ib ra ir ie  nous a in fo rm é de la  p a ru tio n  du  to m e  I I  de ce t 
im p o r ta n t  o u v ra g e  su scep tib le  de nous ê tre  liv ré  au p rix  spécial de 6.168 fr. l ’u n ité  
en q u a lité  d ’an c ien  so u sc rip teu r.

E n  co nséquence , nous v o u s d em an d o n s  de b ien  v o u lo ir :

1) nous a u to r is e r  à e ffec tu e r l’a c h a t  de 2 ex em p la ires  du to m e  II  de « LA  F R A N C E
D ’O U T R E -M E R  ».

2) d éc ider q u e  la d épense  co rre sp o n d an te , so it 12.336 frs, sera im p u té e  su r le 
c h a p itre  II , a r tic le  15 d u  B u d g e t de 1955.

A d o p t é .

N "  4 5 5 .  C E R C L E  O U V R I E R  S P O R T I F  « L E S  N A G E U R S  L I L L O I S  » .

D E M A N D E  D E  S U B V E N T I O N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e C ercle O u v rie r S p o rtif  « L es N ag eu rs  L illo is » so llic ite  n o tre  concours fin an c ie r 
p o u r l’o rg a n isa tio n  de sa G ran d e  F ê te  A nnuelle  de l’E a u  qui a  eu lieu à L ille  le 3 ju ille t
1955.

E n  acco rd  avec v o tre  C om m ission de l’É d u c a tio n  P h y s iq u e  e t  des S p o rts , nous 
v o u s p rio n s  de v o u lo ir  b ien  d éc ider l ’a t t r ib u t io n  d ’u n e  su b v e n tio n  de 250.000 frs à im p u te r  
su r le C réd it in sc r it  au  b u d g e t P r im itif  de 1955, o u v e r t  au  C h a p itre  X X V II I ,  a r tic le  10, 
in t itu lé  « S u b v en tio n s  a u x  S ociétés S p o rtiv es  e t d ’É d u c a tio n  P h y s iq u e  ».

A d o p t é .
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N °  4 5 6 .  ___ O C C U P A T I O N  D E  L ’E S P L A N A D E .  F O I R E  D E  P A Q U E S  1 9 6 5 .

F O I R E - A T T R A C T I O N S  A O U T - S E P T E M B R E  1 9 5 5 .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

S u iv a n t le t t re  en d a te  du  24 a o û t 1955, M. l ’In sp e c te u r  des D o m ain es ra p p e lle  q ue  
la Ville a é té  a u to risée  à  o ccu p er une p a r tie  des te r r a in s  de l’E sp la n a d e  de la C itadelle  
en vue  de l’in s ta lla tio n  de la F o ire  de P â q u e s  1955 e t  de la  fo ire -a ttra c tio n  d au to m n e  
1955 (pé rio d e  du 29 a o û t au  26 sep tem b re ).

• Il p réc ise  que  les red ev an ces  d o iv en t, en p rin cip e , ê tre  fixées ap rès  é tu d e  d u  co m p te  

d ’e x p lo ita tio n .

C ep en d a n t, ce d o cu m en t ne p o u v a n t  ê tre  é tab li que  trè s  lo n g tem p s  ap rè s  la lo ire , 
M. l ’In sp e c te u r  des D o m ain es nous in fo rm e que le ta u x  des red ev an ces  p o u r ra i t  ê tre  
fixé p ro v iso irem e n t à :

50.000 frs p o u r la fo ire de P â q u e s
2 0 0 .0 0 0  frs  p o u r la fo ire -a ttra c tio n s  d ’a u to m n e

c’e s t-à -d ire  à un  ta u x  id e n tiq u e  à celles des ann ées p récéd en te s  .

Ces re d ev an c es  s e ra ie n t p ay a b le s  en un seu l te rm e  d an s  le délai de t r e n te  jo u rs  de 
la s ig n a tu re  d u  p ro cès-v erb a l de concession avec in té rê ts  au  ta u x  légal en cas de re ta rd .

N ous v o u s  d em an d o n s  en acco rd  avec  la  C om m ission  du  C o n ten tie u x  : 

lo  —  d ’a c c e p te r  le ta u x  des red ev an ces  fixées p ro v iso ire m e n t à 50.000 e t  200.000 frs  ; 

2 o —  de n o u s a u to r is e r  à  s ig n er les p ro c ès-v e rb au x  à  in te rv e n ir  ;

30  —  de d éc id e r le p a ie m e n t des re d ev an c es  et, év e n tu e lle m e n t, le m o n ta n t  des in té rê ts .

Le m o n ta n t  de la d ép en se  sera  in sc rit  au  C h a p itre  X X IX , a r tic le  I d u  b u d g e t 
p r im itif  de 1955 sous ru b r iq u e  : « C érém onies p u b liq u es  e t m a n ife s ta tio n s  d iverses —  
fra is  d ’o rg a n isa tio n  ».

A d o p t é .

N °  4 5 7 .  O C C U P A T I O N  D ’U N  T E R R A I N  L I E U D I T  « L E S  É L I T E S -  
G U I N G U E T T E S  ». R E D E V A N C E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a S .A .R .L . «B rasserie  de la L ouv ière»  d o n t le siège e s t à L ille, 65, ru e  d e  la  L o u v ière , 
e s t p ro p r ié ta ire  des parce lles de te r ra in  sises au  lie u d it « É lite s -G u in g ù e tte s  », rep rises 
a u  c a d a s tre  sous les n u m éro s 1.303 e t  1.304 de la sec tio n  C p o u r  une  su perfic ie  de 1.127 
m è tre s  ca rré s , in té ressées  p a r  les t r a v a u x  de l’a u to -ro u te .

L a  Ville a é té  a u to risée  p a r  la d ite  S ociété à  p re n d re  possession  de ces parcelles 
a v a n t  la ré a lisa tio n  de l’acq u is itio n  p ré v u e  p a r  la  loi d u  19 o c to b re  1919 m odifiée  p a r  
la  loi du  12  ju ille t 1941  d é c la ra n t d ’u ti li té  p u b liq u e  l ’ac q u is itio n  des te r r a in s  s itu és  
d an s  la  zone « non  aed ifican d i », m o y e n n a n t p a ie m e n t d ’une  re d ev an c e  an n u e lle  de tro is  
m ille fran cs  à d a te r  du 15 av ril 1955 e t  ce, ju s q u ’à la  d a te  d ’ac q u is itio n .



31 Octobre 1955 — 912 —

E n  acco rd  avec  la C om m ission  du  C o n ten tie u x , nous vous p rio n s  d ’ag rée r ces co n 
d itio n s  e t de d éc id e r l’im p u ta tio n  de c e tte  d épense  su r  le c ré d it  o u v e rt au  c h a p itre  X X X  
te r  a r tic le  26 du b u d g e t p rim itif  de 1955, sous ru b r iq u e  « L o y ers  à d iv ers  —  C anons 
d ’a r re n te m e n t —  R ed ev an ces  ».

A d o p t é .

N °  4 5 8 .  L E S  P U P I L L E S  D E  N E P T U N E  D E  L I L L E . D E M A N D E  D E  
S U B V E N T I O N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L es D irig ea n ts  du  C ercle N a u tiq u e  « L E S  P U P IL L E S  I)E  N E P T U N E  », so llic ite n t 
n o tre  co n co u rs financier p o u r l’o rg a n isa tio n  de tro is  réu n io n s  sp o rtiv e s  à L ille e t  a u x  
d a te s  su iv a n te s  : 20 jan v ie r, 20 m ars , 14 m ai 1955.

E n  acco rd  avec  v o tre  C om m ission  de l ’É d u c a tio n  P h y s iq u e  e t  des S p o rts , nous 
vous p rio n s  de v o u lo ir b ien  d éc id e r l ’a t t r ib u t io n  d ’une  su b v e n tio n  de 1 2 0 .0 0 0  fr. à 
im p u te r  su r le C réd it in sc rit  au B u d g e t P r im it if  de 1955, o u v e r t  au  C h ap itre  X X V II I ,  
a r tic le  10, in titu lé  « S u b v en tio n s  a u x  S ociétés S p o rtiv es  e t  d ’É d u c a tio n  P h y s iq u e  ».

A d o p t é .

N ‘> 4 5 9 .  —  O F F I C E  D U  S P O R T  S C O L A I R E  E T  U N I V E R S I T A I R E .

D E M A N D E  D E  S U B V E N T I O N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’O F F IC E  D U  S P O R T  S C O L A IR E  E T  U N IV E R S IT A IR E  so llic ite  n o tre  concours 
fin anc ier p o u r l ’o rg a n isa tio n , à L ille  e t a u x  d a te s  su iv a n te s , de cinq  m a n ife s ta tio n s  
sp o rtiv e s  :

le 16 m a r s  1955, re n co n tre s  U n iv e rs ité s  de L ille e t  de B ruxelles (fo o tb a ll, b a sk e t, v o lley - 
ball, hockey , escrim e) ;

le 23 m a r s  1955, re n co n tre s  U n iv e rs ité  de L ille  e t In s t i tu tio n s  P ro v in c ia les  du B ra b a n t  
(fo o tb a ll, c ro ss-co u n try ) ;

le 24 a v r i l  1955, re n c o n tre  U n iv e rs ité s  de L ille e t  de P a ris  (h a lté ro p h ilie ) ;

le s  4  et 5 j u i n  1955, C h am p io n n a ts  de F ra n c e  U n iv e rs ita ire s  d ’A viron .

d é c e m b r e  1955, C hallenge d ’escrim e du  P ro fe sse u r D u th o it.

E n  acco rd  avec  v o tre  C om m ission  de l ’É d u c a tio n  P h y s iq u e  e t des S p o rts , nous 
v ous p rions de vou lo ir b ien  d éc ider l ’a t t r ib u t io n  d ’une su b v e n tio n  de 150.000 fr. à 
im p u te r  su r le C réd it in sc rit au B u d g e t P r im itif  de 1955, o u v e r t  au c h a p itre  X X V II I  
a r tic le  10, in t i tu lé  « S u b v en tio n s  a u x  Sociétés S p o rtiv es  e t  d ’É d u c a tio n  P h y s iq u e  ». 

A d o p t é .
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KF° 4 6 0 .  É T O I L E  C Y C L I S T E  L I L L O I S E .  D E M A N D E  D E  S U B V E N T I O N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L ’E T O IL E  C Y C L IS T E  L IL L O IS E  o rgan ise  ch aq u e  an n ée  q u a tre  c o m p é titio n s  
cy c lis tes  qu i so n t courues à L ille , à sav o ir  :

—  Le G ra n d  P r ix  « G u s tav e  D e lo ry  » —  L e G ran d  P r ix  « G eorges N icolle  » —  Le 
G ra n d  P r ix  « A lb e r t In g h e ls  » —  Le G ra n d  P r ix  « de la B ra d e rie  ».

'A  ce t effet n o tre  concours financ ier e s t so llic ité  e t, en accord  avec v o tre  C om m ission  
de l ’É d u c a tio n  P h y s iq u e  e t des S p o rts , nous vous p rio n s de v o u lo ir  b ien  d éc ider l’a t t r i 
b u tio n  à c e tte  so cié té  de tro is  su b v e n tio n s  de 45.000 fr. p o u r les G ran d s  P r ix  « G. D e lo ry  », 
« A. In g h e ls  », « de la B ra d e rie  », e t  une a u tre  de 40.000 fr. p o u r le G ra n d  P r ix  « G. N icolle », 
les fra is  de so n o risa tio n , de b a rr ic a d a g e  e t  de po lice é ta n t  à la  ch a rg e  de la V ille.

Ces dépenses se ro n t im p u té e s  su r  les c réd its  in sc rits  au  B u d g e t P r im itif  de 1955 :

—  C h ap itre  X X V II I ,  a r tic le  10 « S u b v en tio n s  aux  S ociétés S p o rtiv e s  e t  d ’É d u c a tio n  
P h y s iq u e  » ;

—  C h ap itre  X X IX , a r tic le  1 «. F ê te s  e t  C érém onies P u b liq u e s  » (fra is  de so n o risa tio n , 
de b a rr icad a g e  e t a u tre s )  ;

—  C h ap itre  X X IX , a r tic le  2 « M an ife s ta tio n s  S p o rtiv es  e t  a u tre s , S erv ices de su rv e illan c e  
effec tués p a r  la P olice  p o u r les dépen ses  de c e tte  n a tu re  ».

A d o p t é .

N °  4 6 1 .  S O C I É T É S  S P O R T I V E S .  S U B V E N T I O N S  D E  F O N C T I O N N E M E N T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L ’O F F IC E  M U N IC IP A L  D E S  S P O R T S  a é tu d ié  un  p ro je t  de ré p a r t i t io n  de
1.800.000 fr. à im p u te r  su r le C réd it de  3.000.000 fr. réservé a u x  S ociétés S p o rtiv es  
e t  d ’É d u c a tio n  P h y s iq u e , à  t i t r e  de su b v e n tio n  de fo n c tio n n e m e n t à a t t r ib u e r  au x  
S ociétés L ocales.

C e tte  o p é ra tio n  s’e s t e ffec tuée su r les bases, su iv a n te s  :

1° F É D É R A T IO N S  S C O L A IR E S  E T  O M N IS P O R T S . —
co m p re n a n t 64 S ociétés to ta l is a n t  10.100 l i c e n c ié s ............................  900.000

2° F É D É R A T IO N S  U N IS P O R T S . —
c o m p re n a n t 17 S ociétés to ta l is a n t  2.587 licenciés  ............................  8 9 4 .0 0 0

1 .7 9 4 .0 0 0

E n  acco rd  avec v o tre  C om m ission  de l’É d u c a tio n  P h y s iq u e  e t  des S p o rts , nous 
v o u s  p rio n s  de d éc ider l’a t t r ib u t io n  des su b v e n tio n s  su iv a n te s  su r  les bases p réc itées  :
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1° U n io n  S p o rtiv e  des É coles P r i m a i r e s   1 2 0 .0 0 0  fr.
U n ion  G énéra le  S p o rtiv e  des É coles L ib re s ..........................................  1 4 0 .0 0 0  »
Office d u  S p o rt Scolaire e t  U n iv e rs ita ire  ..........................................  1 4 0 .0 0 0  »
U nion  F éd é ra le  des O euvres L a ïq u es  e t  d ’E .P .................................... 2 7 5 .0 0 0  »
U n io n  S p o rtiv e  T ra v a illis te  ......................................................................  1 4 0 .0 0 0  »
F é d é ra tio n  S p o rtiv e  de F ra n c e  (U .F .)    7 5 .0 0 0  »
F é d é ra tio n  S p o rtiv e  e t G y m n iq u e  du  T r a v a i l ...................................... 1 0 .0 0 0  »

T o ta l    9 0 0 .0 0 0  fr.

2° A. S. l l me Cle R ép u b lica in e  de S écu rité  ..........................................  2 5 .0 0 0  fr.
L i l le -U n iv e r s ité -C lu b ......................................................................................... 1 2 0 .0 0 0  »
S ociété  d ’E .P . des S ap eu rs  P o m p i e r s ...................................................  3 0 .0 0 0  »
V élo-C lub L i l l o i s .............................................................................................. 6 .0 0 0  »
C yclo-C lub L illois .........................................................................................  3 5 .0 0 0  »
A.S. des P .T .T . de L i l l e ................................................................................ 1 0 0 .0 0 0  »
L ille O ly m p iq u e  S p o rtin g  C l u b .................................................................. 1 5 0 .0 0 0  »
C ercle S a in t M i c h e l .........................................................................................  1 0 .0 0 0  »
O euvres P o p u la ire s  V a u b a n ......................................................................  1 0 .0 0 0  »
C lub H a lté ro p h ile  L i l l o i s ................................................................................ 1 5 .0 0 0  »
Société d ’A rch ers  « L ’A n c ien n e  A lliance » .......................  8 .0 0 0  »
P u p ille s  de N e p t u n e .........................................................................................  1 2 0 .0 0 0  »
Société de G y m n a s tiq u e  « L a  S a in t-M au rice  F iv es  » ................... 1 5 0 .0 0 0  »
Club S p o rtif  e t  A rtis t iq u e  du  M in istè re  de la G u erre  . . . .  1 0 .0 0 0  »
U nion  N a u tiq u e  de L i l l e ................................................................................ 8 0 .0 0 0  »
R . C. B u isso n -P e llev o is in  ...........................................................................  1 0 .0 0 0  »
A. S. T ra m w a y s  de L i l l e ...............................................................................  1 5 .0 0 0  »

T o ta l ...................................... 8 9 4 .0 0 0  fr.

e t  d ’im p u te r  c e tte  dépense  su r le c h a p itre  X X V II I ,  a r tic le  10 d u  B u d g e t P r im itif  de 
1955, in t itu lé  : « S u b v en tio n s  a u x  S ociétés S p o rtiv e s  e t  d ’É d u c a tio n  P h y s iq u e  ».

A d o p t é .

L a L IG U E  D E S  F L A N D R E S  D E  V O L L E Y -B A L L  so llic ite  n o tre  co n co u rs f in a n 
c ier p o u r l’o rg a n isa tio n  à L ille  e t a u x  d a te s  su iv an te s , de q u a tre  m a n ife s ta tio n s  sp o rtiv e s  :

N "  4 6 2 .  —  L I G U E  D E S  F L A N D R E S  D E  V O L L E Y - B A L L .  D E M A N D E  D E  

S U B V E N T I O N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s .

le 19 f é v r i e r  1955, L o rra in e -F la n d re s , A. S. R u sse  - F la n d re s . 

le 30 a v r i l  1955, A lsace -F lan d re s , R . C. F ra n c e -F la n d re s . 

le 15 m a i  1955, Jo u rn é e  de p ro p a g an d e .
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E n  acco rd  avec  v o tre  C om m ission  de l’É d u c a tio n  P h y s iq u e  e t  des S p o rts  nous 
vous p rio n s  de v o u lo ir  b ien  d éc id e r l’a t t r ib u t io n  d ’u n e  su b v e n tio n  de 1 2 0 .0 0 0  fr. à 
im p u te r  su r le C réd it in sc rit  au  B u d g e t P r im itif  de 1955, o u v e r t a u  c h a p itre  X X V II I ,  
a r tic le  10, in t i tu lé  « S u b v en tio n s  a u x  S ociétés S p o rtiv e s  e t  d ’É d u c a tio n  P h y s iq u e  ».

A d o p t é .

le 21 novembre  1955, R oum anie con tre  P aris-F land res.

N °  4 6 3 .  —  V O I E S  P R I V É E S .  M I S E  E N  É T A T  D ’A S S A I N I S S E M E N T  
E T  D E  V I A B I L I T É  D E S  R U E S  D ’O R A N  ( p a r t i e )  E T  B A R N I .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  p a r tie  de la voie p riv ée  dén o m m ée ru e  d ’O ran , qu i se t ro u v e  in c lu se  d an s  les 
lim ites  d u  p la n  de re c o n s tru c tio n  du  q u a r tie r  de F iv es , a y a n t  é té  am én ag ée  p a r  les 
soins d u  M in istè re  de la R e c o n s tru c tio n  e t  de l’U rb an ism e , il c o n v ie n d ra it  de p a rfa ire  
c e tte  ré a lisa tio n  p a r  la m ise en é ta t  d ’a ssa in issem en t e t  de  v ia b ilité  de la p a r tie  r e s ta n te  
ainsi que  de la  ru e  B a rn i (voie p rivée) q u i y  fa it  su ite .

C om m e p o u r les a u tre s  voies p rivées qu i o n t é té  am én ag ées depu is  le v o te  de la loi 
du  15 m a rs  1928 te n d a n t  à  fa c ilite r  l ’am é n a g e m e n t des lo tisse m e n ts  d é fec tu eu x , nous 
av o n s  p en sé  q u ’il nous a p p a r te n a i t  de p re n d re  en m a in s  la  c o n s ti tu tio n  d ’u n e  asso c ia tio n  
que n o u s serio n s ap p e lés à su iv re  e t  à d irig e r p e n d a n t  to u te  la  d u ré e  de son fo n c tio n n e 
m en t, e t  q u i se ra it  su scep tib le  de bénéfic ier des su b v e n tio n s  p ré v u e s  p a r  la loi n° 52-335 
du  25 m a rs  1952 e t de la p a r tic ip a tio n  financ ière  de n o tre  V ille.

A ppelée  à e x a m in e r la q u es tio n  au  co u rs  de sa  réu n io n  du 14 o c to b re , v o tre  C om 
m ission de l’H y g ièn e  a ém is un  av is fa v o ra b le  à l ’a d o p tio n  de c e tte  in itia t iv e .

E n  co nséquence , nous p ro posons, d ’acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  de l ’H y g ièn e  :

1° de n o u s au to riser"  à p ro v o q u e r la c réa tio n  d ’u n e  asso c ia tio n  sy n d ica le  au to risée  
p o u r l’a m é n a g e m e n t des vo ies p rivées dén o m m ées ru e  d ’O ran  (p a rtie )  e t  ru e  B a rn i avec  
le bénéfice  des d isp o sitio n s  de la loi du  15 m ars  1928 m odifiée  e t  co m p lé tée  p a r  la loi 
d u  25 m a rs  1952 su r les lo tissem en ts  d é fec tu eu x ,

2 ° de p re n d re  l’en g a g em en t de fin an cer les tra v a u x , sous ré serv e  de l’o b te n tio n  des 
su b v e n tio n s  de l ’É ta t ,  d an s  les c o n d itio n s  su iv a n te s  :

a)  C inq s ix ièm es de la d épense  s e ra ie n t su p p o rté s  c o n jo in te m e n t p a r  l’É t a t  e t 
la Ville, u n  six ièm e re s ta n t  à  la ch a rg e  des p ro p r ié ta ire s  r iv e ra in s , à l 'e x c e p tio n  des 
é c o n o m iq u e m e n t fa ib les d o n t la q u o te -p a r t  se ra it  su p p o rté e  p a r  le b u d g e t co m m u n a l ;

b) L ’in te rv e n tio n  p éc u n ia ire  de la V ille se fe ra it  :

I. —  sous fo rm e de l ’av a n ce  à l’asso c ia tio n  sy n d ica le  des fo nds nécessa ires à la 
ré a lisa tio n  des t r a v a u x , le re c o u v re m e n t des som m es a insi av an cées  d e v a n t  se fa ire  
su r les d ite s  asso c ia tio n s au  m o m e n t d u  rè g le m en t d éfin itif  des t r a v a u x  ;

II. — p a r  la  prise en charge , d é d u c tio n  fa ite  des su b v e n tio n s  de l’É t a t  e t  de la 
p a r tic ip a tio n  des riv e ra in s , des dépenses p rin c ip a le s  e t  co n n ex es sous c o n d itio n  d ’une
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cession g ra tu i te  en v u e  du  c la ssem en t d an s la v o irie  u rb a in e  des te rra in s  co m p ris  e n tre  
les a lig n em en ts .

3° de p re n d re  re n g a g e m e n t de so llic ite r le c la ssem en t de ces voies d an s  la v o irie  
u rb a in e  dès l ’ac h è v e m e n t des tra v a u x ,

4° de d éc id e r l’im p u ta tio n  de la dépense su r les c réd its  o u v e r ts  au  b u d g e t p o u r 
l’am é n a g e m e n t des voies privées.

A d o p t é .

N °  4 6 4 .  V O I E S  P R I V É E S .  M I S E  E N  É T A T  D ’A S S A I N I S S E M E N T  E T  
D E  V I A B I L I T É  D E  L A  R U E  D ’A B O U K I R .  E X É C U T I O N  
D ’O F F I C E  D E S  T R A V A U X .  A D J U D I C A T I O N  D E S  T R A V A U X  
D ’A S S A I N I S S E M E N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u cours de v o tre  réu n io n  du  28 ju in , v o u s avez décidé, p a r  d é lib é ra tio n  n° 51 
a p p ro u v ée  p a r  M. le P ré fe t  du  N ord  le 27 a o û t  de réa lise r l ’am é n a g e m e n t de la  ru e  
d ’A b o u k ir.

C o n fo rm ém en t à la p ro c éd u re  in s titu é e  p a r  la loi du  15 m ai 1930 e t  en ex écu tio n  
de v o tre  d é lib é ra tio n , nous av o n s  m is M. J a c q u e s  M arché, g éo m ètre  désigné p a r  M. le 
P ré s id e n t d u  T rib u n a l Civil p o u r  re m p lir  les fo n c tio n s  de sy n d ic , en d em eu re  d ’av o ir  
à co m m en cer les t r a v a u x  d o n t il s ’a g it d an s le d é la i d ’un  m ois à c o m p te r  du  30 a o û t.

E n  v u e  de re m p lir  sa m ission, le sy n d ic  a p ro v o q u é  une  assem blée  g én éra le  e x t r a 
o rd in a ire  des p ro p r ié ta ire s  q u i s ’e s t te n u e  le 27 s e p te m b re  à l ’H ô te l de V ille. A u  te rm e  
de sa d é lib é ra tio n , c e tte  assem blée, à  l’u n a n im ité  des 35 p ré sen ts , a o p té  p o u r  le p ro céd é  
de l ’ex é cu tio n  d ’office des tra v a u x .

E n  conséquence , nous v o u s d em an d o n s , d ’acco rd  avec  v o tre  C om m ission  de 
l ’H y g ièn e  :

1° de p re n d re  a c te  de la décision  du  sy n d ic a t  ;

2 ° de p re scrire  l ’ex é cu tio n  d ’office des t r a v a u x  reco n n u s  in d isp en sab les  p o u r  su p p rim e r  
l ’é ta t  in sa lu b re  de la ru e  d ’A b o u k ir ;

3° de d éc id e r la  m ise en a d ju d ic a tio n  de ces t r a v a u x  en d eu x  lo ts  :

a )  p re m ie r lo t : t r a v a u x  d ’a ssa in issem en t : co n s tru c tio n  d ’un  ég o u t e t  des b ra n 
ch em en ts ,

b )  d eu x ièm e lo t : t r a v a u x  de v ia b ilité  : c o n s tru c tio n  d u  re v ê te m e n t de la  chaussée. 

4° d ’a p p ro u v e r  le cah ie r des ch a rg es  é ta b li en v u e  de la ré a lisa tio n  du  p re m ie r lo t.

Adopté.



917 —

N °  4 6 5 .  S A P E U R S - P O M P I E R S .  A C Q U I S I T I O N  D E  T U Y A U X  D E  
R E F O U L E M E N T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A fin  de p ro c éd e r a u  re m p la c e m e n t de tu y a u x  de re fo u lem en t h o rs  d ’usage, nous 
av o n s  p rocédé à un  ap p e l d ’offres a u p rè s  de tro is  fa b r ic a n ts  spécialisés en v u e  de la 
fo u rn itu re  à n o tre  serv ice d ’in cen d ie  de :

1° 520 m è tre s  de  tu y a u x  de re fo u le m e n t de 110 m  /m , to ile  de ch a n v re , tissag e  à p la t, 
confo rm es à la  n o rm e S. 61.111, à liv re r  p a r  coupes de 40 m ètre s , sans racco rd s  ;

2° 280 m è tre s  de tu y a u x  te x ti le s  à p a ro i in te rn e  lisse de 45 m  /m , confo rm es au  p ro je t  
de n o rm e P N . S. 61.111 à  liv re r  p a r  coupes de 20 m ètre s , san s  racco rd s.

L es é ta b lis sem en ts  V an  R u llen , de W erv icq , o n t négligé de ré p o n d re  à n o tre  appel.

L a  S ociété  E a u  e t  F eu , de  S a in t-C lo u d , nous a fa it  te n ir  u ne  offre p o u r  la fo u rn itu re  
de tu y a u x  à p a ro i in te rn e  lisse d an s  le d ia m è tre  de 45 m /m , m a rq u e  S oup lesec , au  
p r ix  de 1.075 frs le m è tre .

L a  M a n u fac tu re  D e lan n o y  F rè res , de B ou sb ecq u e , n ous a ad ressé  une  soum ission  
p o u r  la  fo u rn itu re  de tu y a u x  to ile  de p u r  ch a n v re , tissag e  à p la t , d an s  le d ia m è tre  de 
1 1 0  m  /m , au  p r ix  de 880 frs  le m è tre , e t  de tu y a u x  à p a ro i in te rn e  lisse d an s  le d ia m è tre  
de 45 m /m , au  p r ix  de 750 frs le m è tre .

L a  p ro p o sitio n  de la m a n u fa c tu re  D e la n n o y  F rè re s  é ta n t  la  p lus in té re s sa n te  p o u r 
la  V ille, nous v o u s d em an d o n s , d ’acco rd  av ec  v o tre  C om m ission de p ro te c tio n  c o n tre  
l’in cend ie , d ’a c c e p te r  p o u r v a lo ir  m a rc h é  la soum ission  so u scrite  p a r  c e tte  firm e.

N o u s v o u s  p rio n s  en o u tre  :

1° de so llic ite r de M. le P ré fe t  du  N o rd  l ’a g ré m e n t te c h n iq u e  p ré a lab le  à c e tte  
a c q u is itio n  ;

2° de d éc id e r l ’im p u ta tio n  de la  dép en se  s’é lev a n t à  667.600 fran cs  su r  le c réd it 
o u v e r t au  c h a p itre  V II ,  a r tic le  1 du  b u d g e t p r im itif  ;

3° de so llic ite r l’a ide fin an c iè re  de l ’É t a t  e t  du  serv ice  d é p a r te m e n ta l  d ’incend ie , 
é ta n t  e n te n d u  que sera  p rise  en  ch a rg e  p a r  la V ille la d ifférence e n tre  la d épense  to ta le  
e t  le m o n ta n t  des su b v en tio n s .

A d o p t é .

N »  4 6 6 .  O C C U P A T I O N  D ’U N  T E R R A I N  M I L I T A I R E  B O U L E V A R D  
D E  B E L F O R T .  R E D E V A N C E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L es S erv ices M u n ic ip au x  o n t affec té  dep u is  le 1er ja n v ie r  1948, à  u sag e  de décharge , 
u n  te r r a in  m ili ta ire  d ’une su perfic ie  de 18.100 m q  s itu é  en b o rd u re  du  B o u lev a rd  de 
B e lfo rt, face à la  ru e  K e lle rm an .

P a r  d é lib é ra tio n  n° 449 d u  26 fé v rie r  1954, le Conseil M u n ic ipal a v a i t  décidé le 
rè g le m en t de l ’in d e m n ité  d ’o cc u p a tio n  s ’é le v a n t à 225.300 fr. p o u r la  p ério d e  du  1er 
ja n v ie r  1948 au  31 d écem b re  1952.
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L ’o cc u p a tio n  d u  te r r a in  p a r  la V ille a y a n t  p ris  fin le 31 m ai 1954, l’A d m in is tra tio n  
des D o m ain es a  fixé à  102.566 fr. l ’in d e m n ité  d ue  d ep u is  le 1er ja n v ie r  1953, ca lcu lée  
su r  la  b ase  de 4 fran cs  p a r  an  e t  p a r  m è tre  ca rré  :

A nnée 1953 1 8 .1 0 0  m q  à 4 fr. =  7 2 .4 0 0  fr.

du 1-1-1954 au  31-5-1954.

7 2 .4 0 0  x  5
1 8 .1 0 0  x  4 = -------------------=  3 0 .1 6 6  fr.

12
102 .5 6 6  fr.

E n  acco rd  av ec  les C om m issions de l ’U rb a n ism e , des F in a n c e s  e t  du  C o n ten tie u x , 
nous v ous d e m an d o n s  :

a )  de nous a u to r is e r  à s ig n er la soum ission  e t  de d éc id e r le p a ie m e n t de l’in d e m n ité  
d ’o cc u p a tio n  ;

b )  de v o te r  à c e t effet un  c ré d it de  102.566 fr. q u i se ra  in sc rit  au  c h a p itre  X X X V I 
du B u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1955.

A d o p t é .

N "  4 6 7 .  R E V Ê T E M E N T  D U  P A R V I S  F A C E  A U  M O N U M E N T  A U X  
M O R T S .  P L A C E  R I H O U R .  M A R C H É .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Il es t a p p a ru  n écessa ire  de fa ire  e ffec tuer le re v ê te m e n t du  P a rv is  du  M o n u m en t 
a u x  M orts, P la c e  R ih o u r. Ce re v ê te m e n t se ra it  e ffec tué en a sp h a lte  de te in te  ro u g e â tre .

"Nos S erv ices T ec h n iq u es  o n t co n su lté  q u a tre  en tre p rise s  su scep tib les  d ’effec tuer 
ce tra v a il.

Ces en tre p rise s  nous o n t fa it  te n ir  les p ro p o sitio n s  su iv a n te s  :

—  S ociété C h im ique e t  R o u tiè re  de la G i r o n d e ........................................  1 .6 8 0  fr. le m 2
—  S ociété  des M ines de B itu m e  e t  d ’A sp h a lte  du C e n t r e .....................  1 .4 3 0  fr. le m 2
—  S ociété  M o d ern e  d ’E n tre p r ise s  p a r i s i e n n e s   1 .2 2 5  fr. le m 2
—  S ociété  P a v a g e s  e t  A sp h a lte s  du N o r d ............................................................1 .1 9 0  fr. le m 2

L ’offre la  p lu s  in té re s s a n te  p o u r la V ille é ta n t  celle p ré sen tée  p a r  la S ociété P av ag e s  
e t  A sp h a lte s  d u  N o rd , nous v ous d em an d o n s , en acco rd  avec  v o tre  C om m ission de la  
Voie P u b liq u e , de nous a u to r is e r  à p a sse r m arc h é  av ec  c e tte  société.

L a  dépense, év a lu ée  a p p ro x im a tiv e m e n t à 900.000 fr. se ra  im p u té e  su r les c réd its  
o u v e r ts  au  c h a p itre  X II ,  a r tic le  5 du B u d g e t p rim itif  de 1955.

Adopté  ( voir compte rendu analyt ique) .
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N °  4 6 8 .  —  F O N D S  D ’I N V E S T I S S E M E N T  R O U T I E R .  T R A N C H E  U R B A I N E  
P R O G R A M M E  1 9 5 6 - 1 9 6 1 .  D É L I B É R A T I O N  C O M P L É M E N T A I R E

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 205 en d a te  du  12 ju ille t  d e rn ie r, vous avez  décidé de d em an d e r 
l ’in sc rip tio n  d ’u n  c e rta in  n o m b re  d ’o p é ra tio n s  à la  t r a n c h e  u rb a in e  du  F o n d s  d ’in v e s 
t is se m e n t R o u tie r  créée p a r  l’a r tic le  52 de la loi n° 55-359 du 3 a v r il  1955 co m p lé té  p a r  
la c ircu la ire  d ’ap p lic a tio n  n° 180 du 25 m a i 1955 du  M in istè re  de l ’In té r ie u r.

L e  p ro g ra m m e  q u i a v a it  é té  é ta b li c o m p o r ta it  onze p o in ts  ; il fu t  ad ressé  à l ’A u to rité  
de T u te lle  q u i n ous l ’a re to u rn é  to u t  ré c e m m e n t avec les o b se rv a tio n s  d u  M in istè re  de 
l ’In té r ie u r , de l ’A d m in is tra tio n  des P o n ts  e t  C haussées e t  de la D é lég a tio n  d é p a r te m e n ta le  
du M .R .L .

P a r  c ircu la ire  n° 276 d u  5 a o û t 1955, M. le M in istre  de l’In té r ie u r  d o n n e  des d irec 
tiv es  c o m p lém en ta ire s  à  sa  p rem iè re  c ircu la ire  n° 180 susv isée. D e ces d irec tiv e s , il 
re sso r t q u e  la  t r a n c h e  u rb a in e  est d es tin ée  e sse n tie llem en t à re m é d ie r d an s  les v illes 
à la co n g estio n  des vo ies u rb a in e s  s u p p o r ta n t  une  c irc u la tio n  im p o r ta n te  e t  q u ’il ne 
s a u ra it  ê tre  q u es tio n  de re te n ir  des t r a v a u x  (e n tre tie n  différé, vo ies n o uvelles o u v erte s  
à l ’occasion  de lo tissem en ts , e tc ...)  qu i n ’e n tre ra ie n t  p a s  d an s  ce  cad re  p récis. N e so n t 
p as  d a v a n ta g e  su b v en tio n n a b le s  des ré fec tio n s  de chau ssées  d o n t il ne ré s u lte ra i t  pas  
une a m é lio ra tio n  des c o n d itio n s  gén éra les  de c irc u la tio n  (la rg eu r, d ég a g em en t des 
carre fo u rs). E n  o u tre , les o p é ra tio n s  d ’u n  m o n ta n t  in fé r ie u r  à 10 m illions so n t ég a lem en t 
en p rin c ip e  exc lu es  du  bénéfice  de la t r a n c h e  u rb a in e .

L a  c irc u la ire  n° 180 p réc ise  encore que  les dépenses d ’ac q u is itio n  de te r r a in s  p e u v e n t 
ê tre  co m p rises  d an s  le m o n ta n t  su b v e n tio n n a b le . E n fin , c e tte  c ircu la ire  in d iq u e  quelle 
es t la co m p o sitio n  des dossiers à fo u rn ir  e t  d o n n e  h e u re u se m e n t un  n o u v ea u  délai p o u r 
la p ré se n ta tio n  des p ro p o sitio n s.

Les onze o p é ra tio n s , d o n t nous av io n s  d e m an d é  l’in sc rip tio n , lors de n o tre  p rem iè re  
d é lib é ra tio n , o n t to u te s  reçu  l’a p p ro b a tio n  de l’A d m in is tra tio n  des P o n ts  e t  C haussées, 
à l ’ex c ep tio n  de l’o p é ra tio n  n° 6  (R e c o n s tru c tio n  des b o u lev a rd s  V ic to r H u g o  e t  M on te 
bello) qu i ne p e u t  ê tre  reçue , c a r  il s ’a g it d ’e n tre t ie n  d ifféré e t  de l’o p é ra tio n  n °  4 (T ra 
v a u x  de tra n s fo rm a tio n s  du b o u lev a rd  J .  B . L ebas) q u i ne p o u rra i t  ê tre  re te n u e  que  si 
la voie c e n tra le  n écessa ire  à la g ra n d e  c irc u la tio n  su b s is ta it.

E n  o u tre , il n ’est p as san s in té rê t  de re m a rq u e r  q u e  les serv ices d é p a r te m e n ta u x  
des P o n ts  e t  C haussées e t  du  M .R .L ., a in si q u e  ceu x  de M. l’U rb a n is te  en  Chef, so n t 
d ésireux  de v o ir  le p ro g ram m e  é te n d u  é g a le m e n t à c e r ta in e s  ré a lisa tio n s  du  p la n  d ’am é 
n a g e m e n t q u i s e ra ie n t su scep tib les  de re m é d ie r  e fficacem en t a u x  d ifficu ltés de c ircu la tio n .

N os S erv ices T ec h n iq u es  o n t  do n c e x a m in é  ce p o in t  e t o n t  es tim é  q u e  q u elq u es 
o p é ra tio n s  su p p lé m e n ta ire s  p o u v a ie n t ê tre  in sc rite s  à n o tre  p ro g ram m e . Il s ’ag it essen 
t ie l le m e n t des d iv e rs  ra c c o rd e m e n ts  du  B o u le v a rd  P é rip h é r iq u e , t a n t  à p ro x im ité  du  
c a rre fo u r de la  ru e  du  F a u b o u rg  de R o u b a ix  q u ’a u x  ab o rd s  du  P o n t  S a in te  A gnès. N ous 
ne re te n o n s  p as , p o u r  le m o m en t, le n o u v e a u  ra c c o rd e m e n t de la  rue  de C am b ra i au 
B o u lev a rd  P é rip h é r iq u e , in sc r it  au  p lan  d ’u rb a n ism e , c a r  il n ’am é lio re ra it  p a s  la  c ir 
c u la tio n  à ce ca rre fo u r.
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E n  o u tre , e t  su iv a n t to u jo u rs  en cela la  suggestion  des A d m in is tra tio n s  p réc itées , 
nous p en so n s q u e  la c réa tio n  de p a rcs  de s ta tio n n e m e n t en b o rd u re  du B o u lev ard  P é ri 
p h é riq u e , a insi q u ’a u x  en v iro n s  des ce n tre s  a d m in is tra tifs  e t  co m m erc iau x , p e u t ê tre  
in sc rite .

E n fin , il nous a p a ru  q ue  la V ille p o u v a it  ég a lem en t d e m a n d e r l’in sc rip tio n  au 
F o n d s  R o u tie r  de sa p a r tic ip a tio n  à la re c o n s tru c tio n  du P o n t  S u p é rieu r de F ives, 
en ce qu i con cern e  l’é la rg issem en t de l’o u v rag e  p a r  ra p p o r t  a u x  ca ra c té ris tiq u e s  de 
l ’o u v rag e  s in is tré , a insi q u e  les m o d ifica tio n s  à a p p o r te r  a u x  voies d ’accès.

*
* *

D an s ces co n d itio n s, le n o u v ea u  p ro g ra m m e  qui re p re n d ra it  la p re sq u e  to ta lité  
des o p é ra tio n s  p ré v u es  p a r  la d é lib é ra tio n  205 e t qui se ra it com p lé té , se p ré se n te ra it  
com m e su it  :

1° A ch èv em en t des b o u lev a rd s  ex té r ie u rs  (B o u lev ard s  de B elfo rt, d ’A lsace, de 
S tra sb o u rg , de M etz, de la M oselle, de L o rra in e ) ;

2° R am p es  d ’accès a u  B o u lev ard  P é rip h é r iq u e , a u x  ab o rd s  du  P o n t  S a in te  A gnès ;

3° R e c o n s tru c tio n  du  P o n t  S u p é rieu r de F iv e s  e t  tra v a u x  de vo irie  connexes —  
P a r t ic ip a t io n -d e  la V ille ;

4° O u v e rtu re  d ’une vo ie  n o u v elle  e n tre  la p lace  de la G are e t le B o u lev a rd  P é r i 
p h é r iq u e  (c a rre fo u r de la  ru e  du  F a u b o u rg  de R o u b a ix ) ;

5° R a c c o rd e m e n ts  du  R o u lev a rd  P é rip h é r iq u e  avec les tro is d irec tio n s  : ru e  du  
F a u b o u rg  de R o u b a ix , ru e  du  B allon , ru e  E u g èn e  J a c q u e t  ;

6 ° C réa tio n  des p a rk in g s  en b o rd u re  du  B o u lev a rd  P é rip h é r iq u e  e t à p ro x im ité  
des cen tres  a d m in is tra tifs  e t co m m erc iau x  ;

7° E la rg issem e n t de la ru e  de la B o u rse  ;

8 ° T ra v a u x  d ’é la rg issem en t du  P o n t  d u  L ion  d ’O r —  P a r tic ip a tio n  de la V ille ;

9° R e m p la c e m e n t du  P o n t  N euf p a r  un  o u v ra g e  m o d ern e  a d a p té  a u x  beso ins de 
la c ircu la tio n  ;

10° R éa lisa tio n  du  no u v e l a lig n em en t de la ru e  du  P a la is  R ih o u r ;

11° T ra v a u x  de tra n s fo rm a tio n  du B o u lev a rd  J .-B . L eb as ;

12° E la rg isse m e n t des chaussées de la ru e  F a id h e rb e  e t  de la' rue  N a tio n a le  (p a r tie  
co m prise  e n tre  la p lace  du  G énéra l de G au lle  e t  la  p lace  de S trasb o u rg ) ;

13° R éa lisa tio n  du  no u v el a lig n em en t de la rue  L i t tr é  p e r m e t ta n t  une lia ison  
d irec te  ru e  B rû le-M aison , p lace  de la N o u v e lle  A v e n tu re  ;

14° O u v e rtu re  d ’une voie no u v e lle  re lia n t la p lace  du L ion  d ’O r à la ru e  E sq u erm o ise .

L es dossiers te c h n iq u e s  é tab lis  p a r  le serv ice  d o n n a n t des p récisions c o n c e rn a n t 
ch a cu n e  des o p é ra tio n s  ci-dessus, a insi q u ’une e s tim a tio n  de l’o rd re  de g ra n d e u r  des 
dépenses co rre sp o n d an te s . Le co û t to ta l  de  l ’ex é cu tio n  du  p ro g ram m e  qu i vous e st 
p ro p o sé  se ra it de l’o rd re  d ’u n  m illia rd  de fran cs  ; l’effo rt fin anc ier que  d e v ra it  co n se n tir  
la  Ville se ra it  donc de l’o rd re  de 500 m illions de fran cs , ré p a r tis  su r six  exercices financiers.

E n  conclusion , nous vous p roposons, en acco rd  avec v o tre  C om m ission de la  vo ie  
p u b liq u e  :
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a )  d ’a p p ro u v e r  le p ro g ra m m e  en q u a to rz e  p o in ts  ci-dessus ;

b )  de d e m a n d e r l ’in sc rip tio n  de ce p ro g ram m e  à la T ra n c h e  u rb a in e  1956-1961 
d u  F o n d s  d ’in v e s tis se m e n t ro u tie r , d an s  les co n d itio n s des c ircu la ires  n° 180 du 25 m ai 
1955 e t  n° 276 du  5 a o û t 1955 du  M in istè re  de l’In té r ie u r  ;

Il e s t e n te n d u  que le C onseil M u n ic ipal sera  ap p e lé  à se p ro n o n c e r sép a ré m e n t 
su r  ch a cu n e  des o p é ra tio n s  f ig u ra n t au  p ro g ra m m e  ci-dessus exposé.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e r e n d u  a n a l y t i q u e ) .

N °  4 6 9 .  R E C O N S T R U C T I O N  D E S  T R O T T O I R S  E N D O M M A G É S  
P A R  F A I T S  D E  G U E R R E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u x  te rm e s  de la c ircu la ire  n° 79 A D  6 du  10-2-1947 de M. le M in istre  de l ’In té r ie u r , 
la  ré fec tio n  des t ro t to ir s  en d o m m ag és  p a r  fa its  de g u e rre  ou p a r  su ite  des t r a v a u x  de 
re c o n s tru c tio n  d ’im m eu b les  sin istrés , n ’e s t p as  à la  ch a rg e  de la  V ille, m ais  à  celle de 
l ’É ta t .  L es t r a v a u x  d e v ra ie n t ê tre  e x é cu té s  p a r  les serv ices des P o n ts  e t C haussées 
en  u t i l is a n t  des c réd its  m is à leu r d isp o sitio n s  p a r  les serv ices de la  R e c o n s tru c tio n  
e t  d u  L o g em en t.

O r, ces c réd its  n ’o n t ju s q u ’à p ré se n t ja m a is  é té  d ispon ib les p o u r  la re c o n s tru c tio n  
des t ro t to ir s  ; ils so n t trè s  ré d u its  e t  n u lle m e n t en r a p p o r t  avec les d o m m ag es à ré p a re r  
e t  la  C om m ission  d é p a r te m e n ta le  les affec te  p a r  p rio rité  a u x  ré fec tio n s  de chaussées.

Il e s t donc à p ré v o ir que, si l ’é ta t  a c tu e l des choses e s t m a in te n u , la ré fec tio n  des 
t r o t to ir s  in té re ssé s  ne sera  p as  e ffec tuée  a v a n t  de n o m b reu ses  années.

C o n s ta ta n t  e t  r e g re t ta n t  la ca ren ce  de l ’É t a t  en ce dom aine , la C om m ission  de 
la V oie p u b liq u e  s ’e s t ém ue de c e tte  s i tu a tio n  p ré ju d ic ia b le  a u x  in té rê ts  lillois e t, au  
co u rs  de sa  ré u n io n  du  9 sep te m b re  1955, a  ém is le v œ u  q ue la V ille p re n n e  elle-m êm e 
en  ch a rg e  les t r a v a u x  de re c o n s tru c tio n  des t ro t to ir s  en cause.

E n  conséquence , nous v o u s  d em an d o n s  de nous a u to rise r  à in te rv e n ir  au p rè s  de 
l ’A d m in is tra tio n  d ’É ta t  re sp o n sa b le  p o u r lui s ig n a le r l ’im p o rta n c e  e t l ’u rgence  des 
t r a v a u x  à effectuer.

D e p lus, p o u r  é v ite r  à la p o p u la tio n  lilloise de s u p p o r te r  p lu s lo n g tem p s  les consé 
q u en ces de la p o sitio n  p rise  p a r  l ’É ta t ,  n o u s v o u s p ro p o so n s de fa ire  e n tre p re n d re  p a r  
les S erv ices M u n ic ip au x , la re c o n s tru c tio n  d esd its  t ro t to ir s .  L es t r a v a u x  se ro n t co m m en 
cés dès que  la  V ille de L ille  a u ra  reçu  l’a ssu ra n ce  q ue  les dépenses q u ’elle d o it en g ag er 
lui se ro n t rem boursées.

U n  c ré d it  spécial de 3 m illions sera  in sc rit, le cas éc h éan t, au  b u d g e t p r im itif  de 
1 exerc ice  1956 sous la ru b r iq u e  « R e c o n s tru c tio n  des t ro t to ir s  en d o m m ag és p a r  fa its  
de g u erre . »

Adopté  ( voir compte rendu analyt ique).

1
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N °  4 7 0 .  R E C O N S T R U C T I O N  D U  C H E M I N  V I C I N A L  O R D I N A I R E  

N °  3 4 .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L ’A d m in is tra tio n  des P o n ts  e t C haussées en v isag e  de p ro c éd e r a u x  t r a v a u x  de 
rem ise  en  é ta t  de la  ch au ssée  de la  R . N . 42 (a v en u e  de D u n k e rq u e ) e n tre  le p o n t  de 
C an te leu  e t le ca rre fo u r de la  ru e  C arn o y  à L a m b e rsa r t ,  de m êm e q u ’à celle du  C. D . 48 
(ru e  H égel) e n tre  le P o n t  de C an te leu  e t  la ru e  K a n t ,  les t r a v a u x  c o n s is ta n t en la m ise 
en p lace d ’un  re v ê te m e n t en  m a té r ia u x  en ro b és su r le p a v a g e  ac tu e l.

A  l’occasion  de ces t r a v a u x , u n  acco rd  de p rin c ip e  a é té  d o n n é  su r  leu r d em an d e  
a u x  serv ices des P o n ts  e t  C haussées, p o u r l ’e x é cu tio n , p a r  leu rs  soins, de t r a v a u x  sim i 
la ires d an s  le ch em in  v ic in a l o rd in a ire  n° 34, d o n t l ’e n tre t ie n  in co m b e à la  V ille, so it 
su r u n e  p a r tie  de l ’i t in é ra ire  e m p ru n té  p a r  les v éh icu les  a l la n t  de L om m e v ers  L ille, 
e n tre  l ’av e n u e  du  C olysée à L a m b e rs a r t  e t la ru e  H égel.

C o n sid é ran t q u ’en v u e  d ’am élio re r l ’é ta t  de v ia b ilité  d u d it  chem in  v ic in a l il e s t 
ju d ic ie u x  de p ro f ite r  des t r a v a u x  env isagés d an s  ce s e c te u r  p a r  l ’A d m in is tra tio n  des 
P o n ts  e t C haussées, nous v o u s d em an d o n s, en acco rd  avec v o tre  C om m ission de la Voie 
p u b liq u e , d ’a c c e p te r  l ’offre de c e tte  A d m in is tra tio n  p o u r la  p rise  en ch a rg e  de l’ex écu 
t io n  des t r a v a u x  e t  de d éc ider q u e  la dépense  qu i en ré su lte ra  p o u r la  V ille, so it a p p ro 
x im a tiv e m e n t 900.000 frs, sera  im p u té e  su r  un  c ré d it spécia l qu i sera  in sc rit au  c h a p itre  
X X X V  du  b u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1955, sous ru b r iq u e  « R e c o n s tru c tio n  du  chem in  
v ic in a l o rd in a ire  n° 34 —  P a r t ic ip a t io n  de la V ille ».

A d o p t é .

N »  4 7 1 .  C O N S T R U C T I O N  D E  R E V Ê T E M E N T S  H Y D R O C A R B O N É S  
S U R  C H A U S S É E S  P A V É E S .  A N N É E  1 9 5 6 .  M I S E  E N  
A D J U D I C A T I O N - C O N C O U R S .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de p o u rsu iv re  les t r a v a u x  de co n s tru c tio n  de re v ê te m e n t h y d ro c a rb o n é s  
su r  chaussées pav ées , nos S erv ices T ech n iq u es  o n t é tab li un  ca h ie r  des ch a rg es  p o u r 
la m ise en  a d ju d ic a tio n  de ces t r a v a u x .

L es t r a v a u x  p ré v u s  qu i in té re sse n t en v iro n  25.000 m 2 de chaussées p o u rro n t ê tre  
a d ju g és  en un  ou p lu s ieu rs  lo ts, s u iv a n t les p ro p o s itio n s  qu i se ro n t p résen tées .

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  de la V oie p u b liq u e , n o u s  v o u s  d em an d o n s  de 
v o u lo ir  b ien  a p p ro u v e r  ce d o c u m e n t e t de d éc ider q u e  la  d ép en se  nécessa ire  au  rè g le m en t 
des t r a v a u x  en cause (2 2  m illions e t dem i a p p ro x im a tiv e m e n t)  sera  im p u té e  su r  le 
c ré d it qu i sera  o u v e r t au  R uclget p r im itif  de l ’exercice  1956, p o u r  l’e n tre tie n  e t  l ’e x te n 
sion  des vo ies p u b liq u es .

Adopté.
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N " 472 . C O N S T R U C T IO N  D E  C H A U S S É E S  N O U V E L L E S  E N  
R E V Ê T E M E N T S  H Y D R O C A R B O N É S . A N N É E  1956.
M IS E  E N  A D JU D IC A T IO N -C O N C O U R S .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de p o u rsu iv re  les t r a v a u x  de c o n s tru c tio n  de chaussées nouvelles en  rev ê 
te m e n ts  h y d ro c a rb o n é s , nos Services T ec h n iq u es  o n t é ta b li u n  ca h ie r des ch a rg es  p o u r 
la m ise  en  a d ju d ic a tio n  de ces tra v a u x .

Les t r a v a u x  p ré v u s  q u i in té re sse n t en v iro n  8.000 m 2 de chaussées p o u rro n t ê tre  
a d ju g é s  en u n  ou p lu s ieu rs  lo ts , s u iv a n t les p ro p o s itio n s  qu i s e ro n t p résen tées .

E n  acco rd  avec  v o tre  C om m ission de la V oie p u b liq u e , nous vous d em an d o n s  
de v o u lo ir  b ien  a p p ro u v e r  ce d o c u m e n t e t  de d éc ider q u e  la d épense  nécessa ire  au  rè 
g lem en t des t r a v a u x  en cau se  (7 m illions a p p ro x im a tiv e m e n t)  sera  im p u té e  su r  le c réd it 
qu i sera  o u v e r t  a u  B u d g e t p rim itif  de l’exerc ice  1956, p o u r  l’e n tre tie n  e t  l ’ex ten s io n  
des vo ies p u b liq u es .

A d o p t é .

N ° 473. —  É C L A IR A G E  D U  B O U L E V A R D  P É R IP H É R IQ U E . A C H A T  
D E  L A N T E R N E S .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L ’é c la irag e  du p re m ie r t ro n ç o n  du  B o u le v a rd  P é rip h é r iq u e , so it d epu is le ca rre fo u r 
fo rm é p a r  l’a v e n u e  E m ile  D u b u isso n  e t l ’av e n u e  Ju lie n  D estrée , ju s q u ’à un  p o in t s itu é  • 
a p p ro x im a tiv e m e n t au  d ro it  de l ’In s t i tu t  de M écan ique des F lu id es , n écessite  l ’a c h a t 
de 60 la n te rn e s .

N o u s a v o n s  donc p ro céd é  à un  a p p e l d ’offres au p rè s  des sociétés su iv a n te s  qu i 
o n t é tu d ié  des la n te rn e s  sp éc ia lem en t co nçues p o u r  des lam p es  fluo-ba llon  de 400 W  
à  v a p e u r  de m erc u re  m o y en n e  p ression  :

1 — B a rb ie r , B en a rd , T u re n n e , 82, ru e  C uria l à  P a ris .
2 —  E c la irag e  T ech n iq u e , 15, ru e  C lau d o t à  N an cy .
3 —  Société A n o n y m e H o lo p h an e , 156, b o u lev a rd  H a u ssm a n  à P aris .
4 —  S ociété  A n o n y m e P h ilip s , 33, b o u le v a rd  V a u b a n  à Lille.
5 —  E ts  S au n ie r-D u v a l, 99, av e n u e  de la  R ép u b liq u e  à P aris .

Ces socié tés n o u s o n t p ré se n té  leu rs p ro p o sitio n s  e t o n t déposé en nos m ag asin s  
des m odèles de leu rs  lan te rn es .

Ces d iv ers  m odèles o n t é té  su ccess iv em en t in s ta llé s  su r des ca n d é lab re s  dressés 
su r  le B o u le v a rd  P é rip h é r iq u e , d an s  les co n d itio n s  e x a c te s  de l ’u tilisa tio n  n o rm ale  
e t des essa is p h o to m é tr iq u e s  d é ta illé s  o n t é té  effec tués en  p résen ce  des re p ré se n ta n ts  
des cinq  m aisons co n cu rren te s .

L es S erv ices T e c h n iq u e s  m u n ic ip a u x , a in si que  les te ch n ic ie n s  spécialisés de l ’E .D .F . 
o n t e n su ite  co m p a ré  les r é s u lta ts  e t leu rs conclusions o n t é té  p ré sen tée s  à la C om m is 
sion de la  V oie p u b liq u e .
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L es fa c te u rs  su iv a n ts  o n t é té  re te n u s  p o u r l ’ap p ré c ia tio n  de ces ré su lta ts  :

—  P rix
—  S olid ité  de l’a rm a tu re
—  Q u a lité  de la  c o n s tru c tio n
—  R e n d e m e n t  d i i  s y s t è m e  o p t i q u e

—  F a c ilité  de fixa tion
—  P o id s
—  E q u ip e m e n t —  R ég lage  —  E n tre tie n .

C om pte  te n u  de ces fa c teu rs , les ap p a re ils  es tim és les p lus in té re ssa n ts  p o u r  la 
V ille o n t é té  les la n te rn e s  ty p e  S .T .4  des E ts  S au n ie r-D u v a l.

N ous v o u s d em an d o n s, en acco rd  av ec  v o tre  C om m ission de la  Voie p u b liq u e , de 
b ie n  v o u lo ir  ra tif ie r  ce ch o ix  e t  de nous a u to r is e r  à p a sse r un  m arch é  de g ré  à g ré  avec  
les E ts  S au lie r-D u v a l, m arc h é  d o n t le m o n ta n t  a p p ro x im a tif  e s t de  1.800.000 fr., sau f 
v a r ia tio n s  dan s les co n d itio n s  économ iques.

L a  d épense  to ta le  en  ré s u lta n t  sera  im p u té e  su r les c réd its  o u v e r ts  au  B u d g e t p o u r 
la  c o n s tru c tio n  du  B o u lev a rd  P é rip h é riq u e .

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ) .

N »  4 7 4 .  É C L A I R A G E  D U  B O U L E V A R D  P É R I P H É R I Q U E .  F O U R N I T U R E  

D E  L A M P E S  F L U O - B A L L O N ,  D ’A U T O T R A N S F O R M A T E U R S  
E T  D E  C O N D E N S A T E U R S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’in s ta lla tio n  des la n te rn e s  d ’éc la irage  p u b lic , d o n t v o u s venez de déc id e r l ’a c h a t  
a u x  E ts  S au n ie r-D u v a l, en v u e  de la  ré a lisa tio n  du  p ro g ram m e  de l ’éc la irage é lec triq u e  
d u  B o u lev a rd  P é rip h é riq u e , n écessite ra  un ap p ro v is io n n e m e n t en lam p es  flu o -b a llo n , 
a u to tra n s fo rm a te u rs  e t  co n d en sa teu rs .

A ce t effet, nous av o n s  p ro céd é  à un ap p e l d ’offres au p rè s  des firm es spécialisées 
d an s  la fa b ric a tio n  de ce m a té rie l, à sav o ir :

1° —  Les E ts  C laude, P az  e t  S ilva, 8 , ru e  C o g n acq -Jay , P a r is  (7e).

2° —  L a  S té  an o n y m e P h ilip s , 33, b o u lev a rd  V au b an , L ille.

3° —  L a  S .E .T .U .H . ( re p ré se n ta n t la  Cie des L am p es), 12, ru e  A ris tid e  B rian d , à M arcq - 
en -B arœ u l.

L ’offre la p lu s  in té re ssa n te , t a n t  au  p o in t de v u e  q u a lité  te c h n iq u e  q ue  p rix , é m a n a n t  
de la  p rem iè re  de ces tro is  firm es, nous v o u s p ro p o so n s, en  acco rd  avec v o tre  C om m is 
sion de la V oie p u b liq u e , de p asse r u n  m arc h é  de gré à g ré  av ec  les E ts  C laude P a z  
e t  S ilva.

L a  d épense  en ré s u lta n t,  so it 2 .700.000 fr. en v iro n  (sau f v a r ia tio n  d an s  les con 
d itio n s  économ iques) sera  im p u té e  su r  les c ré d its  o u v e r ts  p o u r  la  c o n s tru c tio n  du  B o u 
lev a rd  P é rip h é r iq u e .

Adopté  (voir compte rendu analyt ique).



M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a  S ociété Civile p o u r le d é v e lo p p e m e n t de l’H a b i ta t  a  fa it co n s tru ire  su r le te r r a in  
de l’an c ien  H osp ice  W a n n o sch o t, s itu é  d an s  le sec te u r co m p ris  e n tre  l’av e n u e  de la 
R ép u b liq u e , les ru es du  B u isson  e t  M arcel S em b a t, un  g ro u p e  d ’im m eu b le s  à l ’usage 
d ’h a b ita tio n .

E n  v u e  d ’u n e  d én o m in a tio n  de l’en sem b le  des voies de ce lo tis se m e n t, u n e  p é titio n  
des h a b i ta n ts  in té re ssé s  nous a é té  ad ressée  p o u r q ue  le nom  de « S q u a re  du  B u isson  » 
so it re te n u  à ce t effet.

Or, nous ne pen so n s p as  q u ’il so it ju d ic ie u x  de ré se rv e r une su ite  fa v o ra b le  à c e tte  
p é titio n , d u  fa it  q u e  la d én o m in a tio n  d em an d é e  p rê te ra i t  c e r ta in e m e n t à confusion  
avec celle d u  « G roupe du  B u isson  » in té re s s a n t le g ro u p e  d ’H .L .M . s itu é  ru e  du  B u isson  
au  d ro it de l’av e n u e  E m ile  Zola.

R e c o n n a issa n t q ue  le ch o ix  d ’une d é n o m in a tio n  s ’im pose n éa n m o in s  à ce su je t, 
nous vous p ro p o so n s de d o n n e r à  l’en sem b le  des vo ies de ce lo tis se m e n t, le nom  de 
« G ro u p e  W an n o sch o t ».

E n  acco rd  avec  v o tre  C om m ission  de la V oie p u b liq u e , nous v o u s  p rio n s  de ra tif ie r  
c e tte  p ro p o sitio n  q u i sera  tra n sm ise  à M. le P ré fe t  du  N o rd  p o u r q u ’il so it s ta tu é  à son 
su je t, co n fo rm ém en t a u x  d isp o sitio n s du  d éc re t n° 48-665 du  12 av r il 1948.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ) .

N °  4 7 5 .  —  D É N O M I N A T I O N  D E  V O I E . G R O U P E  W A N N O S C H O T .

N »  4 7 6 .  S E R V I C E S  T E C H N I Q U E S .  S T A G E  D E  F O R M A T I O N  D ’ O U V R I E R  
D ’É Q U I P E M E N T  S P O R T I F .  R E M B O U R S E M E N T  D E S  F R A I S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

U n  s tag e  d es tin é  à la fo rm a tio n  d ’o u v rie r d ’éq u ip e m e n t sp o rtif  a  eu  lieu  du  8  m a rs  
au  2 av ril 1955, à  l ’I n s t i tu t  N a tio n a l des S p o rts , av e n u e  du  T re m b la y , P a r is  ( X I I e).

M. D ’H u ls te r  L éon, Chef d ’E q u ip e  au  S erv ice des P ro m en ad e s  e t  J a rd in s , a é té 
désigné p o u r su iv re  ce s tag e  de fo rm a tio n  professionnelle .

E n  acco rd  avec  v o tre  C om m ission  des F in an ces , n ous v o u s p rio n s  de v o u lo ir  b ien  :

a )  ra tif ie r  la d és ig n a tio n  de l ’a g e n t sus-n o m m é ;

b )  d éc ider le re m b o u rse m e n t des dépenses effectuées, s u iv a n t le d é ta il  ci-dessous, 

p a r  l ’in té ressé .

C hem in  de fe r L ille -P aris  e t  re to u r , 3 e c l............................................ 3 .1 8 2  fr.
F ra is  d ’h é b e rg e m e n t e t de n o u rr itu re  :

26 jo u rs  à 400 f r   1 0 .4 0 0  »

T o t a l ................................. 1 3 .5 8 2  fr.

L a  dépense  sera  im p u té e  su r  le c ré d it  in sc rit  au  c h a p itre  30 te r ,  a r tic le  40 d u  B u d g e t

p rim itif .

A d o p t é .
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N "  4 7 7 .  P R O J E T  R É G I O N A L  D ' U R B A N I S M E  D E  L I L L E - R O U B A I X -  
T O U R G O I N G - A R M E N T I È R E S  E T  S E C L I N .  A V I S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  en d a te  d u  26 ju ille t  1951, le Conseil M u n ic ipal a ém is l’av is  d 'a c 
c e p te r  les lignes gén éra les  de l ’a v a n t-p ro je t  d ’am é n a g e m e n t du  G ro u p e m en t R ég io n a l 
d ’U rb a n ism e  e t  du  p ro g ram m e de se rv itu d es  de c o n s tru c tio n , en ce q u ’elles n ’o n t rien  
de co n tra ire  a u x  d isp o sitio n s  g énéra les p rév u es  au  p lan  d ’am é n a g e m e n t de la  V ille.

P a r  une  le t t re  en d a te  du  31 d écem b re  1954, M. le P ré fe t  d u  N o rd  nous a  tra n sm is  
un  dossier é ta b li p a r  les services d é p a r te m e n ta u x  de l’U rb a n ism e  e t  in té re s sa n t le 
p ro je t  d ’am é n a g e m e n t d o n t il e s t q u es tio n  en nous d e m a n d a n t de le so u m e ttre  à v o tre  
ex am en  qui d ev ra  p a r tic u liè re m e n t p o r te r  su r les p o in ts  su iv a n ts  :

a )  tra c é  du  p é r im è tre  d ’ag g lo m éra tio n  qu i d o it co m p re n d re  la zone d ’h a b ita tio n  ré serv ée  
à la c o n s tru c tio n  des m aisons d ’h a b ita t io n  e t  é v e n tu e lle m e n t la zone in d u s tr ie lle  où 
d o iv en t ê tre  éd ifiés les é tab lis sem en ts  inco m m o d es e t  in sa lu b res , au  t i t r e  de la  loi 
de 1917 ;

b )  zonage, c ’es t-à -d ire , a ffec ta tio n  des d iv ers  s e c te u rs  (h a b ita tio n s , in d u s tr ie , ag ricu l 
tu re )  q u a n d  ils so n t in d iq u és  e t  d éfin itio n  des se rv itu d e s  im posées à la co n s tru c tio n , 
te lles  q u ’elles so n t p récisées d an s  le ra p p o r t  ju s t if ic a t if  ;

c )  g ran d es  c irc u la tio n s  (ro u tiè re , fe rro v ia ire , p a r  eau , p a r  air).

Il c o n v ien t de s ig n a le r que  le p ro je t  d ’a m é n a g e m e n t p a r tic u lie r  à ch a q u e  co m m u n e  
co m prise  d an s  le G ro u p e m en t R ég ional d ’U rb a n ism e  de L ille -R o u b a ix -T o u rc o in g - 
A rm en tiè res-S ec lin , sera  é ta b li  su r la  t ra m e  du  p ro je t  rég iona l qu i vous es t a c tu e lle m e n t 
soum is.

V o tre  C om m ission  de l’U rb an ism e , ap rès  ex a m e n  du  dossier a  ém is un  av is  fa v o rab le  
à  la p rise  en  co n s id é ra tio n  d u  p ro je t  e t p lu s p a r tic u liè re m e n t des d isp o sitio n s  to u c h a n t  
les d iffé ren ts  p o in ts  c i-dessus exposés.

E n  co nséquence , nous v o u s p ro p o so n s de d o n n e r u n  av is  con fo rm e à celui de v o tre  
C om m ission de l’U rb a n ism e .

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ) .

N "  4 7 8 .  —  A L I G N E M E N T  D E  L A  R U E  G U S T A V E  D E L O R Y .  M O D I F I C A T I O N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L e p lan  d ’a lig n e m e n t de la ru e  G u s ta v e  D e lo ry  hom ologué en  d a te  du 7 m ai 1931, 
p ré v o it de  p o r te r  à 2 0  m è tre s  la la rg e u r de c e tte  voie.

Or, c e tte  la rg e u r de v in g t m è tre s , dan s  le tro n ç o n  s itu é  e n tre  la rue  de P a ris  e t  l ’in 
te rse c tio n  des ru es  des C ap u cin s e t  E . D elesalle, a p p a ra î t  de n a tu re  à c o m p ro m e ttre  
d an s  l ’a v e n ir  u n  re lo tis sem en t ra tio n n e l de ce sec teu r. D ’a u tre  p a r t, la V ille a re fu sé  p a r  
m esu re  d ’économ ie d ’ac q u é rir  un  im m eu b le  im p o r ta n t s itu é  150, ru e  de P a ris , to u c h é  
en p a r tie  p a r  ce t a lig n em en t.
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T e n a n t  co m p te  de ces la its , la  C om m ission  de l ’U rb a n ism e  p ropose  de m od ifier 
les a lig n em en ts  de la ru e  G u s ta v e  D elo ry  p o u r  la p a r t ie  co m prise  d an s  le tro n ç o n  p récité .

L ’a lig n e m e n t N ord  se ra it c o n s titu é  p a r  le nu  d u  m u r  s é p a ra n t l ’im m e u b le  150, m e  
de P a ris , re p é ré  a u  c a d a s tre  sous le n° 2 .480 de la  sec tio n  I, des im m eu b les  15-17-19-21, 
ru e  G u s ta v e  D e lo ry  e t  152, ru e  de P a ris  rep érés  au  c a d a s tre  re sp e c tiv e m e n t sous les 
n os 2485-2484-2483-2482-2481 de la  sec tio n  I. Il se p ro lo n g e ra it  ju sq u  à un  p o in t  s itu e  
à l’e x tré m ité  d ’une p e rp e n d ic u la ire  de 14 m è tre s  ab a issée  dep u is  l ’ang le  que  form e 
l’im m eu b le  s itu é  4, ru e  G u s ta v e  D elo ry , avec  l’a lig n e m e n t p ro je té  de la ru e  E d o u a id

D elesalle
L ’a lig n e m e n t S ud  se ra it  c o n s titu é  p a r  une  p a ra llè le  s itu ée  à 14 m è tre s  d u  p récéd en t. 

E n  co n séquence , nous v o u s d em an d o n s  :

1° d ’a p p ro u v e r  le p lan  m o d ilica tif  q ue  n o u s v o u s so u m e tto n s  ;

2 ° d ’en so llic ite r l’h o m o lo g a tio n  p a r  l ’a u to r i té  su p érieu re .

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ) .

N °  4 7 9 .  R É A L I S A T I O N  D U  P L A N  ‘D ’ E M B E L L I S S E M E N T  E T

D ’A M É N A G E M E N T  D E  L A  V I L L E .  A C Q U I S I T I O N  D E  

T E R R A I N  D E  Z O N E .  É V I C T I O N  D E  L O C A T A I R E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u cours de sa séance d u  26 fé v rie r 1954, le C onseil M un ic ipal a décidé , en ap p li 
c a tio n  de la  loi d u  19 o c to b re  1919, m odifiée  e t  co m p lé tée  p a r  la  loi du  12 ju ille t  1911 
l’ac q u is itio n  d ’un te r r a in  sis à L ille, ru e  d u  B allo p  e t  re p ris  au  c a d a s tre  sous le n 38. \ 
de la sec tio n  C, p o u r une  c o n ten a n ce  de 1.210 m 2 d ’a p rè s  t i t r e s  de p ro p r ié té , g reve  de 
la se rv itu d e  non aed ifican d i, a p p a r te n a n t  a u x  C o nso rts  D e lco u rt.

Le lo c a ta ire  de c e tte  p arce lle , M. B ru n e lle  A lp honse , f leu ris te , p o u r é v ite r  les en n u is  
de la p ro c é d u re  d ’e x p ro p ria tio n  a c tu e lle m e n t en cou rs, a accep te  de t r a i t e r  a l am iab le  
e t  so u sc rit a u x  co n d itio n s  de l ’acco rd  q u e  nous lui av o n s  p ro p o se , d an s  les lim ites  hxees 

p a r  l ’A d m in is tra tio n  des D o m aines.

M. B ru n e lle  e s t co n v en u  :

a )  d ’a b a n d o n n e r  e t  re n d re  co m p lè te m e n t lib re , la p arce lle  q u ’il e x p lo ite  p o u r 
le 11 n o v e m b re  s u iv a n t  le jo u r  d ’en tré e  en jo u issa n ce  d u  te r r a in  p a r  la  \  îlle, si congé 
a é té  d o n n é  e n tre  le 1-  fé v rie r e t le a o û t  e t d an s  le délai de tro is  m ois si congé 
a é té  d o n n é  h o rs  des d a te s  ci-dessus ind iq u ées, e t  ce, c o n fo rm ém en t a  la loi d u  ^ J u i l l e t  
1952, m o y e n n a n t p a ie m e n t d ’une in d e m n ité  no n  su sce p tib le  de rév is io n  de p a r t  n i  d_autre , 
fixée d ’un  co m m u n  acco rd  e t  à fo rfa it à n eu f m ille  so ix an te -q u in z e  fran cs  (9.07 a  1rs) ,

b )  de n ’ex e rce r lu i-m êm e ap rès  son  d é p a r t, a u c u n  recours c o n tre  la  V ille p o u r 

q u e lq u e  cau se  q ue  ce soit.
I a  V ille v e rse ra  le m o n ta n t  de l’in d e m n ité  a p rè s  a p p ro b a tio n  p ré fec to ra le , acco m 

p lisse m en t des fo rm a lité s  p ré a lab le s  e t  é v a c u a tio n  du  te r ra in . E lle  p re n d re , en o u tre , 
à  sa ch a rg e , les fra is  occasionnés p a r  la p ré sen te  co n v en tio n .
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N ous v o u s p ro posons, d ’acco rd  avec v o tre  C om m ission de l ’U rb a n ism e , d ’hom o- 
lo g u er la co n v e n tio n  é tab lie .

N ous v o u s d em an d o n s, en o u tre , de d éc id e r q ue  la d épense  d ’a c q u is itio n  sera  
im p u té e  su r le c ré d it  in sc rit au  c h a p itre  X X X IV , a r tic le  143 du  B u d g e t su p p lé m e n ta ire  
de 1955, sous ru b r iq u e  « E x p ro p r ia tio n  des te r ra in s  de l ’e n c e in te  fo rtif ié e  fra p p é s  de 
la se rv itu d e  non aed ifican d i en v u e  de leu r am é n a g e m e n t en espaces lib res : E m p ru n t  -  
E m p lo i ».

A d o p t é .

N »  4 8 0 .  A M É N A G E M E N T  D ’E S P A C E S  V E R T S .  E X P R O P R I A T I O N  
D E  T E R R A I N S  G R E V É S  D E  S E R V I T U D E  N O N  A E D I F I C A N D I  
I N D E M N I T É  D ’É V I C T I O N .  A N N U L A T I O N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 848 en d a te  du  13 ju i l le t  1954, v o u s avez décidé d ’h o m o lo g u er 
la co n v e n tio n  passée avec  M. A gostino  R ossi, lo c a ta ire  d ’u n e  p a rce lle  de te r r a in  com 
m u n a l g rev ée  de la se rv itu d e  non  aed ifican d i, s itu ée  à L ille, ru e  de l’A lm a e t  re p é ré e  
au  c a d a s tre  sous les n u m éro s  1579 p e t  1581 de la  sec tion  C, c o n v e n tio n  f ix a n t les co n d i 
tio n s  d ’év ic tio n  de ce t o ccu p an t.

A u x  te rm e s  de c e tte  co n v en tio n , M. A g o stin o  R ossi c é d a it  à  la V ille de L ille  son 
d ro it  d ’o c c u p a tio n  m o y e n n a n t le p a ie m e n t d ’u n e  in d e m n ité  fixée d ’un  co m m u n  acco rd  
e t  à fo rfa it  à  5.250 francs.

M. A g o stin o  R ossi, p o u r des m o tifs  perso n n e ls , nous a d e m an d é  l ’a u to r is a tio n  de 
céder, p a r  vo ie  d ’échange, son d ro it d ’o cc u p a tio n .

V o tre  C om m ission de l ’U rb an ism e  a ém is u n  av is  fa v o rab le  à  la  d e m a n d e  p ré sen tée , 
sous réserv e  que  l ’in té re ssé  a b a n d o n n e  to u s  d ro its  à in d e m n ité  lors de son d é p a r t , ce qu i 
a é té  ac cep té  p a r  M. R ossi.

E n  conséquence , d ’acco rd  avec  v o tre  C om m ission , nous v o u s d em an d o n s  d ’a n n u le r  
p u re m e n t e t s im p le m e n t la d é lib é ra tio n  n° 848 en  d a te  du  13 ju i lle t  1954.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ) .

N "  4 8 1 .  A C Q U I S I T I O N  D ’U N  T E R R A I N  D E  7 . 6 6 3  M 2  S I S  A  L I L L E  

A U  L I E U D I T  « L E  B A Z I N G H I E N  » . D É C L A R A T I O N  D ’U T I L I T É  
P U B L I Q U E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Le p lan  d ’am é n a g e m e n t de la  Ville, a d o p té  p a r  le Conseil M un ic ipal d an s  sa  séan ce  
du 26 ju ille t  1951, p ré v o it la c réa tio n  d ’un  b o u lev a rd , p a ra llè le m e n t à  la d é r iv a tio n  de 
la D eûle, e n tre  la ru e  L eq u e u x  e t  le lieu d it « L a  P lan ch e  à Q uesnov  » à  la lim ite  du 
te r r ito ire  de L om m e.



D ’a u tre  p a r t ,  un  éc ran  de v e rd u re  e s t ég a lem en t p ré v u  à  ce t e n d ro it  en v u e  d ’isoler 
le p o r t  flu v ia l de l’ag g lo m éra tio n  des B ois-B lancs.

N ous av o n s é té  saisi p a r  M. Six, n o ta ire  à  H é n in -L ié ta rd  (P .-de-C .), d ’u ne  offre de 
v e n te  d ’u n  te r r a in  in té re ssé  p a r  les p ro je ts  susv isés, sis à L ille  au  lie u d it « L e B az in g h ien  », 
e t  re p ris  au  c a d a s tre  sous les n os 993 e t  740 de la sec tio n  F  p o u r  u n e  c o n te n a n c e  de 
7.663 m 2 en v iron .

L e d it te r r a in  e s t occupé p a r  d eu x  lo ca ta ire s . A près p o u rp a rle rs , nous av o n s  p u  con 
c lu re  avec  le v e n d e u r  un  acco rd  a u x  te rm e s  d u q u e l la V ille d e v ie n d ra it  p ro p r ié ta ire  de 
la  to ta l i té  du  te r ra in  sus désigné e t  se ra it  su b ro g ée  à ce t e ffe t d an s  to u s  les d ro its  e t ob li 
g a tio n s  du  v e n d e u r  m o y e n n a n t p a ie m e n t d ’un  p rix  d ’a c h a t  fixé d ’un  co m m u n  acco rd  
à u n  m illion  d eu x  c e n t c in q u a n te  m ille  fran cs  l ’h e c ta re  (1 .250.000 frs), é ta n t  e n te n d u  
q u e  ce p r ix  se ra it  ap p liq u é  à la  su rface  e x a c te  d u  te r r a in  d é te rm in é e  p a r  u n  m esu rag e  
e ffec tu é  p a r  les Services M u n ic ip au x  ; ce p r ix  c o m p re n a n t cession d u  sol e t  de to u te s  
causes q u e lco n q u es in té re s s a n t  la  p ro p r ié té  de façon q u e  la V ille so it dégagée de to u te  
ré c la m a tio n  u lté rieu re .

L a  v e n te  se ra it  réalisée  p a r  d e v a n t  M e E tie n n e  F o n ta in e , n o ta ire  à Lille.

L a  V ille su p p o r te ra it  les fra is  de ré d a c tio n  d ’ac te , ceu x  de tim b re , d ’e n reg is tre 
m e n t  de tra n s c r ip tio n  et, é v e n tu e lle m e n t, de pu rge , à l ’exclusion  de to u s  h o n o ra ires  
de n ég ocia tion .

L a Ville d e v ie n d ra it  p ro p r ié ta ire  d u  te r r a in  v e n d u  le jo u r  de la  s ig n a tu re  de l ’ac te  
e t  elle en a u r a i t  la  jo u issan ce  le jo u r  d u  p a ie m e n t du  p rix  é ta n t  e n te n d u  q u e  ju s q u ’à 
ce jo u r  le soussigné c o n tin u e ra it  à  p e rcev o ir le m o n ta n t  du  lo y e r d û  p a r  les lo ca ta ire s .

E n  conséquence , en acco rd  avec  v o tre  C om m ission de l ’U rb a n ism e , nous v o u s 
d em an d o n s  :

a )  d ’ho m o lo g u er la p rom esse  de v e n te  é tab lie  ;

b )  de nous a u to r is e r  à  p a sse r le c o n tra t  nécessaire  ;

c )  de so llic ite r de l ’a u to r ité  su p é rie u re  la  d é c la ra tio n  d ’u ti li té  p u b liq u e  de l’opé 
ra tio n .

N ous v o u s d em an d o n s, en  o u tre , de déc id e r que  la  d épense  en  ré s u lta n t ,  éva luée  
a p p ro x im a tiv e m e n t à 1 .0 0 0 .0 0 0  de frs, fra is  com pris , se ra  im p u té e  su r  le c ré d it  in sc rit  
a u  c h a p itre  X X X IV , a r tic le  142 du  B u d g e t su p p lé m e n ta ire  sous la ru b r iq u e  « P la n  
d ’U rb a n ism e  -  A cq u is itio n  d ’im m eu b le s  -  E m p ru n t  -  E m p lo i ».

A d o p t é .

N °  4 8 2 .  E X P R O P R I A T I O N  D E  T E R R A I N S  G R E V É S  D E  L A  S E R V I T U D E  
N O N  A E D I F I C A N D I .  L I E U  D I T  « L E S  A L O U E T T E S  » . L O I  D U  
1 9  O C T O B R E  1 9 1 9 .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a .lo i  d u  19 o c to b re  1919 p o r ta n t  d éc la ssem en t de l ’en ce in te  fo rtifié e  de la  p lace  
de L ille , a im posé à la V ille, l’o b lig a tio n  d ’ac q u é rir , p o u r  les a m é n a g e r en  espaces lib res, 
les te r r a in s  c o m p o san t l’an c ien n e  p re m iè re  zone m ilita ire  g revés de la se rv itu d e  non 
aed ifican d i.
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V o tre  C om m ission  de l ’U rb a n ism e  s ’est m o n tré e  fa v o ra b le  à  l ’e x p ro p ria tio n  des 
te r ra in s  de zone s itu és  à l ’E s t  d u  b o u lev a rd  P a u l P a in le v é  à p ro x im ité  de l ’I n s t i tu t  de 
M écan ique des F lu id e s  e t rep érés  à l’é ta t  p a rce lla ire  é ta b li  p a r  nos Services.

L ’a c h a t  de ces te r ra in s  s ’av è re  in d isp en sab le  en  v u e  de l ’am é n a g e m e n t des ab o rd s  
du  g ro u p e  sco la ire  à  éd ifie r su r  les te r ra in s  c o m m u n a u x  voisins.

L ’a c q u is itio n  des te r r a in s  de zone a y a n t  é té  déc la rée  d ’u ti l i té  p u b liq u e  p a r  la loi 
d u  19 o c to b re  1919, nous v o u s p ro p o so n s :

a )  de so llic ite r de l ’A u to r ité  S u p érieu re , en  ap p lic a tio n  d u  d éc re t-lo i du  8  a o û t  
1935, l’a u to r is a tio n  de p ro c éd e r a u x  fo rm a lité s  p ré v u es  au  t i t r e  I I  p o u r  a b o u tir  à  l ’a r rê té  
de cessib ilité  e t  à l ’o rd o n n an ce  d ’e x p ro p ria tio n .

b )  d ’a p p ro u v e r  le p la n  p a rce lla ire  q u e  nous v o u s so u m e tto n s , ( jo in t au  dossier)

B ien  e n te n d u , d an s  to u te  la  m esu re  d u  possib le , les o p é ra tio n s  d ’ac q u is itio n  s e ra ie n t
réalisées à l ’am iab le .

L es dépenses, év a lu ées a p p ro x im a tiv e m e n t à tro is  m illions (3 m illions), s e ro n t 
im p u té es  su r le c ré d it  in sc rit  au  c h a p itre  X X X IV , a r tic le  143 d u  B u d g e t su p p lém en 
ta ire  de 1955, sous ru b r iq u e  « E x p ro p r ia tio n  des te r ra in s  de l’en c e in te  fo rtifiée , frap p és  
de la se rv itu d e  n on  aed ifican d i, en v ue  de leu r am é n a g e m e n t en espaces lib res -  E m p ru n t  
-  E m p lo i ».

A d o p t é .

N °  4 8 3 .  M O D I F I C A T I O N  D E S  A L I G N E M E N T S  D E  L A  R U E  J E A N N E  

M A I L L O T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Le p la n  d ’a lig n em en ts  hom ologué p a r  a r rê té  p ré fec to ra l en d a te  d u  7 m ai 1931 
(P lan  D u b u isso n ), p ré v o it n o ta m m e n t l’é la rg issem en t à 20 m è tre s  de la ru e  J e a n n e  
M aillo tte .

Or, te n a n t  co m p te  des m o d ifica tio n s a p p o rté e s  au  p la n  d ’am é n a g e m e n t du  q u a r tie r  
S a in t-S a u v e u r, en  co u rs  d ’é lab o ra tio n , il e s t a p p a ru  que l ’ex é cu tio n  des d isp o sitio n s  du 
p lan  D u b u isso n  n ’é ta i t  p lu s o p p o rtu n e , en  ce qu i concerne  la  v o ie  p réc itée .

E n  o u tre , la  p résen ce  de p lu s ieu rs  com m erces re n d ra i t  o n éreu se  c e tte  o p é ra tio n  
qui, p a r  a illeu rs, e n tra în e ra i t  la  d ém o litio n  d ’im m eu b les  en  p a r fa i t  é ta t  de co n se rv a tio n .

C onsu lté  à ce su je t, M. L ev eau , U rb a n is te , a d o n n é  u n  av is fa v o ra b le  à la  m o d ifi 
c a tio n  so u h a itée , co m p te  te n u  de ce q ue  la  ru e  J e a n n e  M aillo tte  ne p ré se n te  q u ’un  
in té rê t  de d esse rte . Il a p ro p o sé  de la  m a in te n ir  d an s  sa la rg e u r  ac tu e lle , so it 12 m è tre s  
e n tre  la p lace  J a c q u a r t  e t  la  ru e  D en is G odefrov  e t, de  p ré v o ir  u n  é la rg issem en t à 
16 m ètre s , p o u r le t ro n ç o n  com pris  e n tre  la ru e  D en is G o defroy  e t  la ru e  du  M olinel, ce 
tro n ç o n  p ré s e n ta n t  a c tu e lle m e n t u n  é tra n g le m e n t, e t  son é la rg issem en t à 16 m è tre s  
n ’é ta n t  g u ère  p lu s  o n é reu x  q u ’u n  é la rg issem en t à 12  m ètres.

E n  co nséquence , d ’acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  de l ’U rb an ism e , nous v o u s  
d em an d o n s  :

1° d ’a p p ro u v e r  le p la n  m o d ifica tif q u e  nous v o u s so u m e tto n s  ; ( jo in t  a u  dossier)

2° d ’en so llic ite r l’h o m o lo g a tio n  p a r  l ’A u to r ité  S u p érieu re .

Adopté.
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N °  4 8 4 .  T R A M W A Y S .  14«- A V E N A N T  A  L A  C O N V E N T I O N  D U  2 0  

A O U T  1 9 2 6 .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D ep u is le 21 m ars  1951, d a te  du  d e rn ie r  a v e n a n t  à  la  co n v e n tio n  d u  20 a o û t  1926, 
passée av ec  la C om pagnie  des T ra m w a y s  de L ille , d iverses m o d ifica tio n s  d an s  les serv ices 
so n t in te rv e n u e s  q u ’il im p o rte  d ’a c te r  p a r  un  n o u v e l a v e n a n t.

Il s ’a g it  :

—  de l ’a b a n d o n  de l ’e x p lo ita tio n , p a r  M. D e la h o u tre , du  tro n ç o n  —  p lace  de M arcq - 
B a rr iè re  des F ra n c s  —  de la ligne J  (a r tic le  4 d u  12e a v e n a n t)

—  de la  re c tif ic a tio n  de la  ligne B  d an s  L ille  e t  S a in t-A n d ré
—  des re c tif ic a tio n s  de p a rc o u rs  des lignes J  e t  B  d a n s  L ille
—  des t ra n s fo rm a tio n s  a p p o rté e s  a u x  lignes C, L  e t  0 ,  p a r  su ite  de l ’in s ta u ra t io n  d ’un

serv ice  d ’a u to b u s  su r la  p a r tie  de la ligne L  co m p rise  e n tre  la  p lace  R ih o u r  e t  le
P . S. d ’A rras.

E n fin , le p e u p le m e n t du  q u a r tie r  d u  P a rc  des E x p o s itio n s  e t  de celui du« P e t i t-  
M aroc » nous am èn e  à  en v isag e r leu r d esse rte  p a r  la ligne A, d o n t le t r a j e t  se ra it  m odifié  
à ce t effet ; c e tte  m o d ifica tio n  e n tra în e ra i t  en m êm e te m p s  u n e  a c cé lé ra tio n  d an s  la  
desse rte  d u  q u a r tie r  du  « M o n t-d e -T erre  ».

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission des S erv ices P u b lic s , n ous vous d em an d o n s  de 
nous a u to r is e r  à s igner l’a v e n a n t  d o n t  v o u s  tro u v e re z  le te x te  c i-jo in t.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ) .

*

*  *

C O M P A G N IE  D E S  T R A M W A Y S  E L E C T R IQ U E S  D E  L IL L E  E T  D E  SA B A N L IE U E

14e A v e n a n t  a  l a  C o n v e n t i o n  d u  20 a o û t  1926

E n tre  la  V ille de L ille, re p ré sen té e  p a r  M. A u g u s tin  L a u re n t,  M aire, en  v e r tu  d ’u n e  
d é lib é ra tio n  d u  Conseil M un ic ip a l en d a te  du  31 o c to b re  1955 q u i sera  soum ise à l ’a p p ro 
b a tio n  de l ’A u to r ité  su p érieu re  en  m êm e te m p s  q u e  les p ré sen tes ,

e t la  C om pagn ie  des T ra m w a y s  E le c tr iq u e s  de L ille  e t de sa b an lieu e , re p ré sen té e  
p a r  M. F ra n ç o is  D u p a ig n e , D ire c te u r  G énéral, a g is sa n t en v e r tu  d ’u n e  d é lib é ra tio n  
du  C onseil d ’A d m in is tra tio n  en d a te  du

Il a  é té  co n v en u  ce q u i s u it  :

A r t i c l e  p r e m i e r . —  L a C om pagnie  des T ra m w a y s  E le c tr iq u e s  de L ille  e t  de sa 
B an lieu e  e s t a u to risée  à s u b s t i tu e r  des a u to b u s  a u x  tra m w a y s  p o u r  l ’e x p lo ita tio n  du  
tro n ç o n  de la ligne L  com pris  e n tre  la p lace  R ih o u r  e t le P . S. d ’A rras.

L ’i t in é ra ire  e t  les a r rê ts , to u s  fa c u lta tifs , des serv ices d ’a u to b u s  de re m p la c e m e n t 
se ro n t les m êm es que  ceu x  des services rem p lacés .
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\  re section

2 « section

3 e section

4 e section

5 e section

6 « section

7« section

Le se c tio n n e m e n t sera  le s u iv a n t  : 

l re sec tio n  : P lace  R ih o u r  -  R u e  de W azem m es,

2 e sec tion  : P lace  P h ilip p e  L eb o n  -  P .S . d ’A rras.

L es b ille ts , t ic k e ts  e t  ca rte s  de voyages a u  ta r i f  g énéra l, u tilisés su r les t ra m w a y s , 
se ro n t v a lab le s  su r to u t  le p a rc o u rs  de l’a u to b u s  L.

S ur la  p a r tie  du  p a rc o u rs  co m prise  e n tre  la  P la c e  R ih o u r  e t  le P .S . d ’A rras , les ta r if s  
ré d u its  ad m is  su r les tra m w a y s  le se ro n t su r l ’a u to b u s .

A r t i c l e  2. —  L a  ligne 0, pro longée  ju s q u ’à  la G are, la ligne C e t le tro n ç o n  P .S. 
d ’A rra s -W a ttig n ie s  de la  ligne L  se ro n t fu sionnés en une seule ligne d én o m m ée -  C -  
d o n t le se c tio n n e m e n t sera  le su iv a n t :

E glise  de W a ttig n ie s  -  A rb risseau  

A rb risseau  -  P .S . d ’A rras  

P .S . d ’A rra s  -  P lace  du  G énéra l de G aulle 

G are de L ille  -  R u e  du  M agasin  

P lace  du  G énéral de G au lle  -  P .S . de S t-A n d ré  

P .S . de S t-A n d ré  -  P .N . de M a rq u e tte  ; 
au  re to u r  : P .N . M a rq u e tte  -  G are S t-A n d ré  

P .N . de M a rq u e tte  -  W am b rech ie s  (rue  de l’E glise).

A r t i c l e  3 .  —  E s t  ab ro g é  l’a r tic le  4  de l ’a v e n a n t  du 21 m ars  1 9 5 1 , a u to r is a n t  la  
C om pagnie  des T ra m w a y s  de L ille  e t  de sa B an lieu e  à con fie r à  M. D e la h o u tre , E n t r e 
p re n e u r  de tr a n s p o r ts  à L inselles, l’e x p lo ita tio n  d u  tro n ç o n  de la ligne  J  co m p ris  e n tre  
la P lace  de M arcq  e t la B a rr iè re  des F ra n c s  à T ou rco in g .

A r t i c l e  4 .  —  L ’itin é ra ire  de la  ligne R  défin i p a r  l ’a r tic le  2 de l ’a v e n a n t  du  
11 a o û t 1 9 5 0  e t l ’a r tic le  8  de l ’a v e n a n t  du  2 6  d écem b re  1 9 5 2 , est m od ifié  com m e s u it  à  

l ’a lle r seu lem e n t ; d é p a r t  de la  P la ce  d u  G énéra l de G au lle  (en  face du  n° 2 3 ), R u e  des 
M anneliers, P la ce  du  T h é â tre , B o u lev a rd  C a rn o t, R u e  des A rts , P laces  des P a tin ie rs  e t  
du  L ion  d ’Or, R u es  de la  M onnaie, de la  C ollégiale, S a in t-A n d ré , V o lta ire  e t  R o y ale .

S ur le te r r ito ire  de S a in t-A n d ré , d ’a u tre  p a r t ,  le tra c é  de la  ligne e s t d é to u rn é  d an s  
les deu x  sens, e n tre  le P .S . de S a in t-A n d ré  e t  la  M airie de S a in t-A n d ré , p a r  la D .17 
d ite  C hem in de M essines e t  la R u e  de L a m b e rsa r t.

A r t i c l e  5. —  L ’itin é ra ire  de la ligne A ,  d o n t  il e s t q u es tio n  à  l’a r tic le  6 de l’a v e n a n t  
du  2 6  ja n v ie r  1 9 5 0 , est p réc isé  e t m od ifié  com m e s u it : R u e  M a tté o tt i ,  P o n t du  M o n t de 
T erre , A v en u e  D en is C ordonn ier, B o u le v a rd  du  P ré s id e n t H o o v er, R u e  G eorges L efév re , 
R u e  B oilly , R u e  F réd é ric  M ottez , B o u lev a rd  L o u is  X IV , B o u lev a rd  de la L ib e rté , 
P la ce  R ich eb é , R u e  du  M olinel, R u e  de P a ris , (en sens in v erse  : R u e  de P a ris , P la c e  S im on 
V o ilan t, B o u lev a rd  P a p in , B o u le v a rd  L ou is X IV , A v en u e  d u  D o c te u r C a lm ette , B o u 
le v a rd  du  P ré s id e n t H o o v er, e tc ...) , P lace  du T h é â tre , R u e  des S e p t A gaches, P lace  
d u  G énéra l de G aulle, R u e  N a tio n a le , S q u are  Ju ss ieu , R u e  de T en rem o n d e , B o u lev a rd  
de la  L ib e rté  (en sens in v erse  : B o u lev a rd  de la  L ib e rté , R u e  N a tio n a le , e tc ...) , B o u le 
v a rd  V a u b an , R u e  C olbert, P o n t e t A venue de l ’H ip p o d ro m e .

D u fa it  de la  m o d ifica tio n  d ’itin é ra ire , les lim ite s  des l re e t  3 e sec tions d e v ie n n e n t 
les su iv an te s  (les a u tre s  ne su b issen t au cu n  ch a n g em en t) :
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l re sec tio n  : R u e  M a tté o t t i  -  M aison G eorges L y o n ,
3 e sec tio n  : A v en u e  E u g èn e  V arlin  -  J a rd in  V au b an ,

en sens in v e rse  : J a r d in  V a u b a n  -  R u e  F réd é ric  M ottez .

A r t i c l e  6 .  —  L es d isp o sitio n s de l ’a r tic le  5 de l ’a v e n a n t  du  2 6  ja n v ie r  1 9 5 0 ,
re la tiv e s  à  la  ligne J ,  so n t m odifiées com m e su it  :

L ’o rig ine de la  ligne, d o n t la d e sse rte  d em eu re  lim itée  à la P la ce  de M arcq , es t 
re p o rté e  de la  G are de L ille  à  la P la ce  du  G énéra l de G aulle. E n tre  la  P lace  du  G énéral 
de G au lle  e t  la  P lace  de G and , le t ra c é  su iv i dan s les d eu x  sens p a r  les v o itu re s  e m p ru n te
les R u es  des M annelie rs  e t F a id h e rb e , la P la ce  de la G are, les R u es des B uisses, d u  V ieux
F a u b o u rg , d u  L o m b ard , des J a rd in s ,  la  P lace  a u x  B leu e ts  e t la  R u e  de C o u rtra i. D e 
ce fa it  la  l re sec tio n  e s t a in si m odifiée  :
l re sec tion  : P la ce  du  G énéral de G au lle  -  M airie de la  M adeleine.

A r t i c l e  7. —  E n tre  la  R u e  de T o u rn a i e t  le P .S . de F ives, la ligne B  e s t d é to u rn ée , 
d an s  les d eu x  sens, p a r  les ru es P a u l D uez  e t  G eorges L efeb v re  e t  p a r  l ’A v en u e  Ju lie n  
D estrée .

A r t i c l e  8 . —  Le p ré se n t a v e n a n t e s t d ispensé  de l ’acco m p lisse m e n t des fo rm a 
lité s  de t im b re  e t  d ’e n re g is tre m e n t, co n fo rm ém en t a u x  d isp o sitio n s de l ’a r tic le  16 de 
la  loi d u  31 ja n v ie r  1950.

F a i t  à Lille, le

L e  M a i r e  d e  L i l l e ,

L e  D i r e c t e u r  G é n é r a l  
d e s  T . E . L . B .

N °  4 8 5 .  T R A N S P O R T S  A U T O M O B I L E S .  V E N T E  D E  P N E U S .

A D M I S S I O N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N o u s av o n s  p rocédé, le 5 o c to b re  1955, à u n  ap p e l d ’offres en  v u e  de la  v e n te  de 
p n e u s  usagés ne p o u v a n t  p lu s  ê tre  u tilisé s  p a r  n o tre  Serv ice des T ra n sp o r ts  au to m o b ile s .

D es g a rag is te s , des n ég o c ian ts  en  p n eu s  d ’occasion a in si q u e  des ré c u p é ra te u rs  o n t 
é té  co n su ltés  e t  l ’offre la p lu s  in té re ssa n te  a é té  fa ite  p a r  M. C harles L a lo y e r, ré cu p é 
r a te u r ,  d e m e u ra n t à Lille, 48, ru e  G arib a ld i, qu i es t p re n e u r  a u  p rix  de 9 fr. le k ilo g ram m e 
le p o id s  to ta l  des p n eu s  s ’élève à 3 .280 kgs.

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des S erv ices P u b lic s , n o u s v o u s p rio n s de d éc ider :

1° la cession des p n eu s  u sag és  à M. C harles L a lo y e r ;

2° l ’ad m issio n  en  re c e tte  de la  som m e de 29.520 fr. à p ro v e n ir  de c e tte  cession. 

A d o p t é .
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M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N ous av o n s  p rocédé, le 30 sep te m b re  d ern ie r, à u n  ap p e l d ’offres en v u e  de la  fo u r 
n i tu re  au  S erv ice M u n ic ipal des E a u x  de 180 m è tre s  de tu b e s  d ’ac ie r de 400 m m  de d ia 
m è tre , q u i lu i so n t n écessa ires p o u r te rm in e r  la ca n a lisa tio n  d ’eau  p o ta b le  du  B o u lev a rd  
p é rip h é riq u e , en  lui fa is a n t f ra n c h ir  les p o n ts  : « S a in t-S a u v e u r  » e t « S ain te-A g n ès ».

L es firm es spécia lisées d an s  la fo u rn itu re  de ces tu b e s  o n t é té  consu ltées e t  des 
offres qu i nous o n t é té  fa ite s , nous av o n s re te n u  celle de la S ociété des F o n d erie s  de P o n t-  
à-M ousson  qu i es t la  p lu s  in té re ssa n te .

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des Services P u b lic s , n o u s v o u s  d em an d o n s  de 
nous a u to r is e r  à p a sse r avec la d ite  S ociété un  m arc h é  de gré à g ré  p o u r c e tte  fo u rn itu re .

L a  dépense , év a lu ée  a p p ro x im a tiv e m e n t à  la som m e de 990.000 fr., sera  p ré levée  
su r le c ré d it in sc r it  au  B u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de 1955, c h a p itre  X X X V , a rtic le  251.

A d o p t é .

N °  4 8 6 .  D I S T R I B U T I O N  D ’E A U . F O U R N I T U R E  D E  T U B E S  D ’A C I E R .

N °  4 8 7 .  C A R R I È R E S  D E  L A  M A N C H E .  V E N T E  D E  M A T É R I A U X  
A D M I S S I O N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N ous av o n s  cédé à la  S. A. de T ra v a u x  H y d ra u liq u e s  e t  d ’E n tre p r ise s  G énérales 
(T .H .E .G .)  d o n t  le siège e s t à P a ris , 35, ru e  S a in t D o m in iq u e , au tre fo is  lo c a ta ire  des 
ca rriè res , 722 m 3 de m oellons, ré s id u s  d ’a b a ta g e s  p ra tiq u é s  p a r  c e tte  société à l ’ex p i 
r a tio n  de son b a il ; c e tte  cession s ’e s t fa ite  à ra iso n  de 50 fr. le m è tre  cube.

E n  accord  av ec  v o tre  C om m ission des Services P u b lic s , n o u s  v o u s d em an d o n s  : 

1° d ’a p p ro u v e r  c e tte  v e n te  ;

2° d ’a p p ro u v e r  l ’in sc rip tio n  en re c e tte  de l'a som m e de 36.100 francs.

A d o p t é .

N °  4 8 8 .  B A T I M E N T S  S C O L A I R E S .  É C O L E  D E  F I L L E S  P A S T E U R .

A M É N A G E M E N T  D E  D E U X  C L A S S E S  D A N S  L E S  L O C A U X  
E X I S T A N T S  E T  T R A V A U X  D I V E R S .  A U G M E N T A T I O N  D E S  
D É P E N S E S .  V I R E M E N T  D E  C R É D I T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  N ° 491, le Conseil M u n ic ipal a, au  cou rs de sa  séance  du  26 fé v rie r 
1954, a p p ro u v é  le p ro je t  é ta b li  p a r  le S erv ice d ’A rc h ite c tu re  re la tif  à la  c réa tio n  de n o u 
velles classes à l ’école P a s te u r , ru e  de Solférino, e t  v o té  un  c ré d it de 3.800.000 fr. p o u r  le 
règ lem en t des dépenses de t r a v a u x  de b â tim e n t,  de m ob ilier, d ’é q u ip e m e n t des classes 
e t  d ’in s ta lla tio n s  d iverses.



A u co u rs  des d ém o n tag e s  e t des d ém o litio n s , des o u v rag es  b ea u co u p  p lu s  im p o r 
t a n ts  que  ceu x  p ré v u s  s’a v é rè re n t nécessaires, n o ta m m e n t des t r a v a u x  en so u s-œ u v re , 
le re n fo rce m en t des lin te a u x  de façad e  e t  le re m p la c e m e n t d ’une  p o u tre  en  bois v é tu s te  
p a r  un  d o u b le  fe r I .P .N . de 400 m m  de h a u te u r  p o u r  s u p p o r te r  la  ch a rg e  de l ’é tag e  
e t de la  to i tu re , ce d e rn ie r o u v rag e  a y a n t  exigé des t r a v a u x  d ’é ta ie m e n t co n sid érab les .

P a r  a illeu rs , des t r a v a u x  su p p lém en ta ire s  fu re n t décidés en  cours d ’ex écu tio n , en 
p a r tic u lie r  l ’am é n a g e m e n t à l ’é tag e  d ’un  b u re a u  p o u r la  D ire c trice  e t  la ré fec tio n  to ta le  
des p lâ tre s  d an s  les nouvelles classes, au lieu  des ra cco rd s  p a r tie ls  d ’e n d u its  p o r té s  au  
devis, ce q u i e n tra în a  des t r a v a u x  de p e in tu re  t rè s  im p o r ta n ts  non  p ré v u s  à l ’orig ine.

P o u r  to u te s  ces ra isons, une e s tim a tio n  co m p lém en ta ire  a é té  fa ite  e t u n e  som m e 
su p p lé m e n ta ire  de 1.700.000 fr. e s t nécessa ire  p o u r le rè g le m en t de l ’en sem ble  des a m é n a 
g em en ts  e t  tra n s fo rm a tio n s .

Il e s t po ssib le  de p ré le v er ce su p p lé m e n t de dépenses su r un  so lde d isp o n ib le  in sc rit 
au  c h a p itre  X X X V , a r tic le  167 du  B u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1954 e t  re la tif  a u  G roupe 
Scolaire A . F ra n c e  -  M. S e m b a t e t à l ’école M ichele t, les t r a v a u x  d an s  ces é ta b lis 

sem en ts  é ta n t  te rm in és .

P o u r  p e rm e t tr e  le rè g le m en t des som m es dues a u x  e n tre p re n e u rs  nous v o u s d em an 
dons, d ’acco rd  avec  vos C om m issions des B â tim e n ts  e t  des F in a n ces , de  d ésaffec ter 
une som m e de 1.700.000 fr. de ce d e rn ie r a r tic le , p a r  v ire m e n t au  c ré d it  in sc r i t  a u  c h a 
p i tre  X X X V , a r tic le  3 du  B u d g e t p r im itif  de 1954 sous ru b r iq u e  « E co le  p rim a ire  de 
filles P a s te u r  -  A m én a g em en t de d eu x  classes d an s  lo cau x  e x is ta n ts  », la  ré g u la risa tio n  
de c e tte  o p é ra tio n  f ig u ra n t au C o m p te  A d m in is tra tif  de ce d e rn ie r  exercice.

A d o p t é .

N °  4 8 9 .  É C O L E  P A S T E U R .  É C O L E  M O Z A R T .  M O D E R N I S A T I O N  D E S  
I N S T A L L A T I O N S  S A N I T A I R E S .  L O T  D E  G R O S  Œ U V R E .

L O T  D E  P L O M B E R I E  S A N I T A I R E .  D É C O M P T E S  D É F I N I T I F S .

C R É D I T  S U P P L É M E N T A I R E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 223, le Conseil M u n ic ipal en sa séance  d u  23 n o v em b re  1953 
a  a p p ro u v é  le p ro je t  de m o d e rn isa tio n  des in s ta lla t io n s  s a n ita ire s  des écoles P a s te u r  e t  
M ozart, p ris  des d isp o sitio n s  p o u r  l’ex é cu tio n  des t r a v a u x  e t v o té  u n  c ré d it  de 4 .000.000 
de fr. p o u r  le fin an c em en t des dépenses.

L es t r a v a u x  so n t su r le p o in t  d ’ê tre  ach ev és  e t  des règ lem en ts  p o u r  solde de ce rta in s  
lo ts  so n t d é jà  effectués.

T o u te fo is , les d éco m p te s  défin itifs  des lo ts  de g ros œ u v re  e t  des in s ta lla t io n s  san i 
ta ire s  so n t en a u g m e n ta tio n  sensib le  su r le m o n ta n t  p rév is io n n e l des m arc h és  p a r  su ite  
de c e rta in s  t r a v a u x  im p rév is ib le s  e t  de t r a v a u x  su p p lé m e n ta ire s  décidés au  co u rs  de la  

ré a lisa tio n .

La situ a tio n  pour les deux lots p récités se p résen te  com m e su it :
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D é s i g n a t i o n  d e s  l o t s E n t r e p r i s e s M o n t a n t

D E S  M A R C H É S

M o n t a n t

D E S  D É C O M P T E S

Terrassem ent, m açonnerie, 
béton  arm é.

V. et R. D uprez e t Ronchin 1 .050 .000  fr. 1 .242.222,85 fr.

Plom berie, sanitaire. Marcel H ennion 950.000 » 1.341.869,19  »'

L es d ifférences c o n s ta té e s  é ta n t  su p érieu res  de p lu s de. 1 /6  du  m o n ta n t  des m a r 
chés, il e s t nécessa ire  de rég u la rise r p a r  la p a ssa tio n  d ’av e n a n ts .

D ’a u tre  p a r t,  co m p te  te n u  des rè g le m en ts  d é jà  effectués, des a u g m e n ta tio n s  ci- 
dessus e t  des rè g le m en ts  à in te rv e n ir , on p e u t  fixer à 2 0 0 .0 0 0  fran cs  l ’insuffisance du  
c réd it o u v e rt.

D ’acco rd  avec vos C om m issions des B â tim e n ts  e t  des F in an ces, nous vous d e m a n 
dons en co n séquence  :

1° d ’a p p ro u v e r  les d éco m p tes  d é fin itifs  su s-m en tio n n és  te ls  q u ’ils so n t é ta b lis  ;

2° de nous a u to r is e r  à p a sse r avec les en tre p rise s  V. e t  R . D u p rez  e t  R o n ch in  e t 
M. H en n io n , les a v e n a n ts  nécessaires, e t  d ’a p p ro u v e r  les dev is  c o rre sp o n d a n t a u x  t r a 
v a u x  su p p lé m e n ta ire s  ;

3° de v o te r , a u x  fins de rè g le m en t de l ’en sem b le  des t r a v a u x , un  c réd it de 200.000 fr. 
q u i sera  in sc r it  au c h a p itre  X X X V  du  B u d g e t su p p lé m e n ta ire  de l’exerc ice  1955.

A d o p t é .

N °  4 9 0 .  L Y C É E  F É N E L O N .  R E M I S E  E N  É T A T  D E S  É T A G E S  S U P É R I E U R S .

S U R  L A  R U E  J E A N  S A N S  P E U R .  C H A S S I S  S P É C I A U X .  M A R C H É .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  N ° 255 du  12 ju ille t  1955, le Conseil M un ic ipal a décidé la rem ise  
en  é ta t  des é tag es  su p érieu rs  du  L y cée  F én e lo n , co té  ru e  J e a n  sans P eu r, p a r  su ite  des 
d om m ages im p o r ta n ts  p ro v o q u é s  à la c h a rp e n te  p a r  l ’a t ta q u e  du  ch am p ig n o n  d it 
« m éru le  ».

L es t r a v a u x  o n t é té  e n tre p ris , e t  lo rsq u ’il fu t  p ro céd é  au  d ém o n tag e  des châssis  
d u  3 e é tag e , il a é té  c o n s ta té  q u ’ils é ta ie n t co m p lè te m e n t h o rs  d ’usage. Il e s t donc in d is 
p en sa b le  de p o u rv o ir  à le u r  rem p la cem en t, e t d ’em p lo y er le m êm e ty p e  de châssis  (à 
g u illo tin e  b re v e té  « R O L  ») m is en œ u v re  en  fa çad e  ru e  A lex a n d re  L e leux .

Il s ’a g it de la  fo u rn itu re  et de la  pose de onze châssis, d im ensions en 
ta b le a u x  1 m 28 x  2 m  38.

P réc éd em m en t, c e tte  o p é ra tio n  a v a it  é té  confiée à  la S ociété D eloose e t  Cle à  L ille, 
concessionnaires exclusifs de c e tte  sp éc ia lité  p o u r le D é p a r te m e n t d u  N ord .
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M. R en é  D e lan n o y , A rc h ite c te  d . p . l . g . ch arg é  des t r a v a u x  en q u es tio n , s ’e s t donc 
de n o u v e a u  ad ressé  à  c e tte  firm e qu i co n se n t le p rix  de 53.920 frs  l ’u n ité , co m p ris  fo u r 
n i tu re  e t  pose. L a  dépense p o u r  l ’ensem ble  des onze châssis re sso r t à 593.120 frs.

L a  p a ssa tio n  d ’un  m a rc h é  s ’a v è re  nécessaire .
D ’acco rd  avec  v o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s d e m an d o n s  en consé 

qu en ce  :

1° d ’a p p ro u v e r  la  p a ssa tio n  d ’u n  m arc h é  de 593.120 frs avec la  S ociété D eloose e t 
Cie, 90, ru e  du  C hevalier F ra n ç a is , à L ille , p o u r  la  fo u rn itu re  e t  la  pose  de onze châssis 
à g u illo tin e  b re v e té s  « R O L  » ;

2 ° de d éc id e r q ue  les t r a v a u x  accesso ires (ré fec tio n  d ’en d u its  in té r ie u rs , dépose 
e t  rep o se  des ta b le t te s  d ’a p p u i ap rès  a ju s ta g e  e t  q u e lq u es t r a v a u x  connexes) se ro n t 
confiés a u x  en tre p rises  a d ju d ic a ta ire s  des t r a v a u x  d ’e n tre tie n  a u x  co n d itio n s  de leu r 

m arch é .

L es d ép en ses  se ro n t im p u té e s  su r  les c réd its  in sc rits  au  c h a p itre  X X X V , a rtic le s  
17 e t  18 du  B u d g e t p r im itif  de l ’exercice  1955.

A d o p t é .

N 0  4 9 1 .  _  É C O L E  M A T E R N E L L E  B R O C A .  R E C O N S T R U C T I O N .

C R É D I T  C O M P L É M E N T A I R E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  N ° 901, le C onseil M u n ic ipal a v a it ,  au  cours de sa séance  d u  13 ju ille t 
1954, a p p ro u v é  le p ro je t  de re c o n s tru c tio n  de l ’école M atern e lle  B ro ca  e t  p ré v u  les co nd i 
t io n s  de fin an c em en t des dépen ses  d ’un  m o n ta n t  de 26.939.128 frs (non  com p ris  h o n o 
ra ires) celles-ci d e v a n t ê tre  co u v e rte s  p a r  des c réd its  à co n cu rren ce  de 27.289.128 frs, 

so it :

—  rem p lo i de l ’in d e m n ité  de re c o n s tru c tio n  de l ’é c o le ...................................... 1 9 .0 0 9 .1 2 8
—  o u v e r tu re  d ’u n  c réd it de  7.000.000 de frs (a r t.  176 d u  B u d g e t su p p lé 

m e n ta ire  de 1954)   7 .0 0 0 .0 0 0
  re m p lo i d u  so lde de l ’in d e m n ité  de D o m m ag es de g u e rre  re la tiv e  a u x

im m e u b le s  sis à L ille , 27, 28 e t  28 b i s ,  ru e  de B elle  V u e ............................  1 .2 8 0 .0 0 0

T o t a l ........................................... 2 7 .2 8 9 .1 2 8

O r, le M in istè re  de la R e c o n s tru c tio n  e t  d u  L o g e m e n t s ’e s t opposé à  la  cession du  
so lde  de l ’in d e m n ité  de d o m m ag es de g u erre  des im m eu b le s  ru e  de B elle  V ue. C e tte  déci 
s ion  a eu  p o u r  co nséquence  de ra m e n e r  à 26.009.128 frs le m o n ta n t  des c ré d it d ispon ib les.

P a r  a illeu rs, les t r a v a u x  é ta n t  su r  le p o in t  d ’ê tre  ach ev és, il a é té  possib le  d ’é ta b lir  
u n e  s i tu a tio n  g énéra le  e t  p ro v iso ire  des dépenses.

D e c e tte  m ise au  p o in t, il re s so r t q u e  les dépenses a t te in d ro n t  v ra ise m b la b le m e n t 
le chiffre de 29 .000.000 de frs  en  a u g m e n ta tio n  de 2 .0 0 0 .0 0 0  de  frs su r  le m o n ta n t  des p ré 

v isions.



31 Octobre 1955 —  938 —

C ette  a u g m e n ta tio n  se ju s tif ie , n o ta m m e n t p a r  des t r a v a u x  su p p lém en ta ire s  décidés 
au  cou rs de l ’ex é cu tio n  (cav e  p o u r la cuisine, in s ta lla t io n  d ’une d ouche d an s  la  salle 
de p ro p re té , a m é lio ra tio n  de l’ap p a re illag e  san ita ire , ag e n cem en t de la salle  d ’ea u  e t 
de la cu isine du  lo g em en t de la  d irec trice) e t  p a r  une so u s-e s tim a tio n  des dev is de ch a u f 
fage c e n tra l e t  d ’in s ta lla tio n  é lec triq u e , ces d eu x  d e rn ie rs  lo ts  a c c u sa n t en effet une  
p lu s v a lu e  de 800.000 frs en v iro n  su r les p rév isions.

D e ce qui p récède , l ’insuffisance p e u t  se ch iffrer a p p ro x im a tiv e m e n t à 3 .000 .000  de 
francs.

D ’acco rd  av ec  vos C om m issions des B â tim e n ts  e t  des F in an ces , nous v o u s  d e m a n 
dons, p o u r  p e rm e ttr e  le rè g le m en t final des tra v a u x , de v o te r  un c réd it d ’égale im p o r 
ta n c e  qu i sera  in sc rit  au c h a p itre  X X X V  du B u d g e t su p p lé m e n ta ire  de l ’exercice en 
co u rs .

A d o p t é .

N °  4 9 2 .  P R O G R A M M E  D E  C O N S T R U C T I O N S  S C O L A I R E S  P O U R  

L E S  A N N É E S  1 9 5 5  E T  1 9 5 6 .  T R A V A U X  P R É P A R A T O I R E S .  
I M P U T A T I O N  D E  L A  D É P E N S E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L es p ro je ts  d é fin itifs -d e s  co n s tru c tio n s  sco laires du  p ro g ra m m e  1955 e t  1956 so n t 
a c tu e lle m e n t m is au  p o in t p a r  les A rc h ite c te s  d ’o p é ra tio n  désignés à  ce t effet.

P o u r  le u r  p e rm e ttr e  d ’é ta b lir  les dev is  de gros œ u v re  de ch a cu n e  des écoles ou de 
ch acu n  des g ro u p es sco laires, il e s t nécessaire  de c o n n a ître  la co m p o sitio n  e t  la  ré s is tan ce  
du  sol à  l ’em p lac em en t des b â tim e n ts  afin  de ch iffrer les fo n d a tio n s . D es t r a v a u x  p ré p a 
ra to ire s  d o iv en t donc ê tre  effectués, n o ta m m e n t des sondages.

L e  S erv ice d ’A rc h ite c tu re  p ropose  de confie r ces t r a v a u x , p o u r  lesquels  la dépense 
p e u t  ê tre  év a lu és  a p p ro x im a tiv e m e n t à 2 0 0 .0 0 0  frs a u x  e n tre p re n e u rs  de te rra sse m e n t, 
t i tu la ire s  d ’un  m a rc h é  d ’e n tre tie n  des B â tim e n ts  C o m m u n au x .

D ’acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s  d em an d o n s  d ’a d o p te r  
ces d ispositions. L a  d ép en se  sera  p ré lev ée  su r  le c ré d it in sc rit  au  c h a p itre  X X X V , a r tic le  
8 , sous ru b r iq u e  « P ro g ra m m e  de co n s tru c tio n s  sco laires année  1955 -  E m p ru n t  -  
E m p lo i ».

T o u te fo is , n o u s v o u s  d em an d o n s , de d éc ider l’im p u ta t io n  de c e tte  dépense  su r fonds 
g é n é ra u x  en a t t e n d a n t  la ré a lisa tio n  de l ’e m p ru n t.

Adopté.
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N »  4 9 3 .  —  P R O G R A M M E  D E  C O N S T R U C T I O N S  S C O L A I R E S  P O U R  
L E S  A N N É E S  1 9 5 5  E T  1 9 5 6 .  A R C H I T E C T E S .  C O N T R A T S  D E  
P R E S T A T I O N S  D E  S E R V I C E S .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 54 d u  28 ju in  1955, v o u s avez désigné l’A rc h ite c te  c o o rd in a te u r 
e t  les A rc h ite c te s  d ’o p é ra tio n  ch a rg és  des é tu d e s  e t  de  la d irec tio n  des t r a v a u x  des 
co n s tru c tio n s  sco laires fa is a n t p a r tie  d u  p ro g ra m m e  des ann ées  1955 e t  1956.

Ces d és ig n a tio n s  o n t fa it  l’o b je t d ’un a g ré m e n t de M. le M in istre  de l ’E d u c a tio n  
N a tio n a le  p a r  d ép êch e  du  2 fév rie r 1955.

Il s’a g it  m a in te n a n t  de p asse r avec ch a cu n  de ces h o m m es de l ’A r t  le c o n tra t  d e v a n t 
fixer la  r é p a r t i t io n  des m issions e t  celle des h o n o ra ire s  c o rre sp o n d an ts .

H o n o r a i r e s .

Les h o n o ra ire s  g lo b au x  ap p licab le s  a u x  co n s tru c tio n s  sco laires p a r  co m m an d es  
g ro u p ées so n t fixés com m e su it p a r  g ro u p e  sco laire  :

D épense  p rin c ip a le  : 3,80 %  p o u r les t r a v a u x  des b â t im e n ts  p ro p re m e n t d its , à
l ’ex cep tio n  des fo n d a tio n s  p lus p ro fo n d es  ou spéciales 

D épenses accesso ires : 5 %  su r  t r a v a u x  d ’a d a p ta t io n  de sol, am én a g em en ts  in té rieu rs ,
fo n d a tio n s  p lu s  p ro fo n d es  ou spéciales,
ju s q u ’à co n cu rren ce  de . . . . . .  1 0 . 0 0 0 .0 0 0  fr.

4 %  p o u r les m êm es tra v a u x , au -d e là  de . . 1 0 .0 0 0 .0 0 0  »

R é p a r t i t i o n  d e s  h o n o r a i r e s .

L a  ré p a r t i t io n  e n tre  les a rch itec te s  e s t a rrê té e  com m e ci-après :

A rc h ite c te  c o o rd in a te u r : 25 %  des h o n o ra ires  g lo b au x .
A rc h ite c te s  d ’o p éra tio n  : 75 %  des h o n o ra ires  g lo b au x .

L es A rc h ite c te s  d ’o p é ra tio n  d és ig n e ro n t e n tre  eu x  un  m a n d a ta ire , p a r  g roupe 
scolaire, q u i se ra  ch a rg é  d ’a ssu re r  la  ré p a r t i t io n  des h o n o ra ire s  e n tre  ses confrères.

Groupe scolaire du Boulevard de Metz Jean  B runot à Lille. Jean  B runot.
(Secteur Industrialisé), plus une école G aston Doisv à Lille.
m aternelle.

Groupe scolaire du Boulevard Monte- Maurice V andenbeusch à Lille. A lbert Vanhoorde.
bello. Albert V anhoorde à Lille.

A rchitecte coordinateur. Louis Mollet.

L a  C om m ission  des B â tim e n ts  a d o n n é  son  acco rd  su r  to u te s  les d isp o sitio n s  sus 
m en tio n n ées .

N o u s v o u s d em an d o n s  en conséq u en ce  d ’a p p ro u v e r  les d ites  d isp o sitio n s e t  d ’a u to 
r is e r  la  p a s sa tio n  des c o n tra ts  nécessaires.

L es d ép en ses  p o u r le rè g le m e n t des h o n o ra ire s  se ro n t p ré lev ées  su r  les c ré d its  in scrits  
a u x  B u d g e ts  p o u r la  ré a lisa tio n  du  p ro g ra m m e  sco la ire  des an n ées  1955 e t 1-956.

Adopté.
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N »  4 9 4 .  S T A D E  D ’A T H L É T I S M E  F .  G R I M O N P R E Z .  L O G E M E N T  
D U  G A R D I E N .  8 ' L O T .  P E I N T U R E ,  V I T R E R I E .  D É C O M P T E  
D É F I N I T I F .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A la su ite  de l ’a d ju d ic a tio n  p u b liq u e  du  18 ju in  1953, co n c e rn a n t les t r a v a u x  de 
c o n s tru c tio n  de la  m aison  du  G ard ien  du  S ta d e  F . G rim o n p rez , lo t N ° 8  (P e in tu re , 
v itre r ie )  a é té  a t t r ib u é  à la  S ociété D e W in te r  e t  Cle, 45, ru e  de F la n d re  à L ille , p o u r  un  
p r ix  d ’a d ju d ic a tio n  de 109.200 frs, ra b a is  de 48 %  d éd u it.

L es t r a v a u x  so n t te rm in é s  e t  ré cep tio n n és . L e d éco m p te  d é fin itif  accuse  u n  m o n 
t a n t  de 133.602, 79 frs, en  a u g m e n ta tio n  su r  ce lu i des dépenses au to risées. L e  f a i t  e s t 
d û  a u x  t r a v a u x  su p p lé m e n ta ire s  q u ’il a é té  re co n n u  nécessaire  de fa ire  ex é c u te r  au  cou rs 
de la réa lisa tio n .

L es d isp o sitio n s  légales nous o b lig en t à p ré v o ir  la p a ssa tio n  d ’un  a v e n a n t  a u  m arc h é  
de la S ociété D e W in te r .

D ’acco rd  avec v o tre  C om m ission des B â tim e n ts  nous v o u s  d em an d o n s  d ’a p p ro u v e r  
le d éco m p te  d é fin itif  te l q u ’il e s t é ta b li e t  de ré g u la rise r le n o u v ea u  m o n ta n t  d u  m a rc h é  
p a r  l ’a v e n a n t  que  nous v o u s p ré sen to n s .

L a  d épense  en su p p lé m e n t sera  p ré lev ée  su r les c réd its  in sc rits  au  B u d g e t p o u r  
la  ré p a ra tio n  des D om m ages de G uerre.

A d o p t é .

N °  4 9 5 .  S T A D E  D ’A T H L É T I S M E  F .  G R I M O N P R E Z .  L O G E M E N T  D U  
G A R D I E N .  l<=r L O T  ( G R O S  Œ U V R E ) . D É C O M P T E  D É F I N I T I F .  
A D M I S S I O N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M. M aurice V asu t, e n tre p re n e u r, 79, av e n u e  B oufflers à  L a m b e rsa r t , a é té  d éc la ré  
a d ju d ic a ta ire  le 18 ju in  1953 du lo t N ° 1 ( te r ra s se m e n t, m aço n n e rie , b é to n  arm é , c im en t 
tag e , ca n a lisa tio n s) des t r a v a u x  de c o n s tru c tio n  du lo g em en t de g a rd ien  du  S ta d e  
d ’A th lé tism e  F . G rim onprez .

L es t r a v a u x  so n t m a in te n a n t  te rm in é s  e t  récep tio n n és.

L e  d éc o m p te  d é fin itif  a é té  é tab li. Il accu se  un  m o n ta n t  de 1.836.279, 95 frs, chiffre 
in fé rie u r de 258.820, 05 frs à celui d u  p rix  d ’a d ju d ic a tio n  fixé à 2 .095.100 frs ap rès  ap p li 
c a tio n  d u  ra b a is  de 27 % co n sen ti p a r  M. V a su t.

E n  ra iso n  de la q u a li té  in fé rieu re  de c e r ta in s  t r a v a u x ,  to u te fo is  ré cep tio n n ab le s  
m ais q u i d é p ré c ie u t à l’orig ine l ’o u vrage , MM. les A rc h ite c te s  C orbeau  e t  B o y e r ch a rg és  
de la d irec tio n  des t r a v a u x  p ro p o se n t, en  acco rd  av ec  le S erv ice  d ’A rc h ite c tu re , un  a b a t 
t e m e n t  de 3' %  du  m o n ta n t  du  d éc o m p te  d é f in itif , ce qu i c o n s titu e  u ne  m o in s-v a lu e  
de 55.089 frs.
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L es règles de la  c o m p ta b ilité  p u b liq u e  ne p e r m e t ta n t  p as  de d éd u ire  c e tte  m o ins- 
v a lu e  du  m o n ta n t  du  d éco m p te , il e s t nécessaire , p o u r ré g u la rise r l ’o p é ra tio n , de fa ire  
p ro c éd e r à une ad m issio n  en re c e tte  de la  d ite  som m e.

D ’acco rd  avec  v o tre  C om m ission  des B â tim e n ts  nous v o u s d em a n d o n s  :

1 ° d ’a p p ro u v e r  le d éco m p te  d é fin itif  te l  q u ’il e s t é tab li, son m o n ta n t  é ta n t  a r rê té  

a u  chiffre de 1.836.279,95 frs ;
2 ° de décider, en  ra iso n  de la q u a lité  in fé rieu re  des t r a v a u x , de p én a lise r l ’e n tre 

p re n e u r  en f ix a n t à  55.089 frs la  m o in s-v a lu e  su r  la  v a le u r  n e t te  des t r a v a u x  de son lo t ;

3° d ’a d m e ttre  en re c e tte  la  d ite  som m e qu i sera  co m p tab ilisée  au  c h a p itre  IX , 
a r tic le  p rem ie r, sous ru b r iq u e  « R e c e tte s  accid en te lles  ».

A d o p t é .

N °  4 9 6 .  D O M M A G E S  D E  G U E R R E .  C O L O N I E  D E  V A C A N C E S  D E  
W O R M H O U D T .  4 e P H A S E .  L O T  N »  4 ,  7  E T  8 . D É C O M P T E S  

D É F I N I T I F S .  A V E N A N T S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e 9 o c to b re  1952, M. L . D eled icque, P ré s id e n t de la  C o o p éra tiv e  A rtisa n a le  du 
B â tim e n t,  6 , ru e  F o u rm e n te l à L ille  e t  la  Société L ou is e t J e a n  L efeb v re , 104, ru e  du 
P o r t  à  L ille , o n t é té  déclarés a d ju d ic a ta ire s  des lo ts  N ° 4 (c h a rp e n te , bois, m enu iserie ) e t 
N ° 7 ( In s ta lla tio n s  san ita ire s , p lo m b erie ) p o u r le p re m ie r n o m m é e t  du lo t N ° 8  (pe in 
tu re , v itre rie ) p o u r la  S ociété L . e t  J .  L efeb v re .

Ces t r a v a u x  v isa ie n t la c o n s tru c tio n  d ’une cuisine, de ré fec to ire s , de d ép en d an ces, 
de  douches e t de lo cau x  p o u r le p erso n n e l.

L es d éco m p tes  d éfin itifs  de ces tro is  lo ts  nous so n t p a rv e n u s . Ils a c c u se n t des 
a u g m e n ta tio n s  su r les p rix  d ’a d ju d ic a tio n . Celles-ci so n t dues à des t r a v a u x  no n  p ré v u s  
a u x  devis in i tia u x  e t  à des t r a v a u x  su p p lé m e n ta ire s  d o n t l’ex é cu tio n  a é té  reco n n u e  
nécessa ire  au  cours de la ré a lisa tio n .

L a  s i tu a tio n  des dépenses se p ré se n te  com m e su it :

N°
D E S

L O T S

D é s i g n a t i o n E n t r e p r i s e

P r i x

d ’ A d j u d i -

C A T I O N

D É P E N S E S

A U T O R I S É E S

(dél. n» 275 
du 23-11-53) 

pour lots 4 e t 7

D é c o m p t e

D É F I N I T I F

4 C harpente bois. L. Deledicque, Prési 
Menuiserie. dent de la Coopéra 

tive  A rtisanale du
B âtim en t, 6, rue
Fourm entel à Lille. 6 .825 .000  fr. 9 .505 .000  fr. 8 .584 .600,58  fr.

7 Installations sa 
n itaires, P lom  —  d° —
berie. 1 .923 .390  » 3 .780 .000  » 2 .876 .994 ,85  »

8 P ein ture, V itre  Sté L. et J . Lefebvre,
rie. 104, rue du P o rt à

L il le . 603.525 » 603.525 » 1.014 .068,48  »

T o taux  ................. 13 .888 .525 fr. 12.475.663,91 fr.
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Il y  a lieu de re m a rq u e r  q ue  p o u r l ’en sem ble  de ces tro is  lo ts  le m o n ta n t  to ta l  des 
d éco m p tes  est in fé r ie u r  de p lu s de 1.400.000 frs à celu i d u  m o n ta n t  des dépenses a u to 
risées.

T ou tefo is , l ’a u g m e n ta tio n  d an s  la m asse  des t r a v a u x  d é p a s sa n t le 1 / 6 e des dev is  
in itia u x , il e s t n écessa ire  de p asse r des a v e n a n ts , en a p p lic a tio n  de la  c ircu la ire  N<? 271 
du  M in istre  de l ’In té r ie u r  en d a te  du  28 ju in  1952.

1) acco rd  avec v o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , n ous v ous d em an d o n s  d ’a p p ro u v e r  
les d éco m p tes  d éfin itifs  te ls  q u ’ils so n t é tab lis , a insi q ue  les a v e n a n ts  e t les devis des 
t r a v a u x  su p p lé m e n ta ire s  an n ex és  au  dossier.

L es dépenses su p p lé m e n ta ire s  se ro n t p ré levées su r  le c ré d it  in sc rit au  c h a p itre  
A X X \ I I ,  a r tic le  p rem ie r, sous ru b r iq u e  « D om m ages de G uerre  ».

A d o p t é .

N °  4 9 7 .  —  D O M M A G E S  D E  G U E R R E  É G L I S E  S t  P I E R R E ,  S t  P A U L .

G R A N D  O R G U E .  R E C O N S T R U C T I O N .  M A R C H É .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s .

L  E glise  S a in t-P ie rre  S a in t-P a u l p o sséd a it a v a n t  g u erre  un  g ra n d  orgue de tr ib u n e  
d une  h a u te  v a le u r  a r tis t iq u e  e t  qu i p o u v a it  ê tre  con sid éré  com m e l ’u n  des p lu s im p o r 
ta n ts  de la V ille. C et in s tru m e n t a é té  c o m p lè te m e n t d é t ru i t  au  cours des b o m b a rd e 
m e n ts  aé rien s  en 1940.

M. le D é lég u é  D é p a rte m e n ta l  à la R e c o n s tru c tio n  nous a fa it  sav o ir q ue  l ’in s ta lla 
t io n  du  g ra n d  o rgue de l ’E g lise  ■ S t-P ie rre  S t-P a u l é ta i t  su scep tib le  de recev o ir u n  d é b u t 
de fin an c em en t de la  p a r t  d u  M in istè re  de la R e c o n s tru c tio n  e t  d u  L o g em en t, c ’e s t p o u r 
quoi, au  cours de sa séance  du  26 fév rie r 1954 le C onseil M u n ic ipal a ch a rg é  de la  m is 
sion d E x p e r t  ré a lisa te u r  M. L e n fa n t, e x p e rt, en c e tte  m a tiè re . Ce d e rn ie r a é tu d ié  un 
P io je t  R 'i  a  serv i de p ro g ram m e  à un  ap p e l d ’offres e n tre  les fa c te u rs  d ’o rgues les p lus 
qualifiés de F ran c e .

S ep t m a iso n s  o n t é té  co n su ltées : L es c inq  firm es qu i o n t ré p o n d u  o n t fa it  les p ro p o 
s itio n s  su iv a n te s  :
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F a c t e u r s  d ’ o r g u e s

P rix  sur la base du pro 
gram m e concours soit 
in strum en t de 36 je u x  
à com m ande électri 

que

V ariantes proposées 
par les facteurs 

d’orgues

O b j e t  d e s  v a r i a n 

t e s

É tablissem ent Gonzales à Clia- 
tillon  sous Bagneux (Seine).

15 .237.400 fr. 
délai 18 mois

13 .500 .000  fr. 1) charpente en sa 
pin au lieu de 
chêne.

2) Quelques sim pli
fications techni 
ques.

É tablissem ents M üller e t Gie à 
Croissy-sur-Seine (Seine-et- 
Oise).

11 .972 .000  fr. 
délai 15 mois

10 .884 .000  fr. 

supplt. de 738.000

10.168.000 fr.

p o u r  u n  p r o je t  d ’o r 

g ue  m é c a n iq u e  de 
42 je u x . 

pour supplém ent 
éventuel de 25 
combinaisons, 

pour un  orgue m é
canique de 36 
je u x .

É ts. B euchet-D ebierre à N antes 12 .070 .000  fr.
11 .800 .000  » 

délai 18 à 20. mois

bits. R oeth inger . à Strasbourg. 10 .260 .000  fr. 
délai 15 mois

bits. M erklin et K uhn à Lyon 10 .447 .734  fr. 
délai 15 mois

M. L e n fa n t  p ro p o se  à l ’A d m in is tra tio n  de re te n ir  l ’une  des v a r ia n te s  des E ta b lis 
sem en ts  M uller e t Cle soit l ’in s ta lla tio n  d ’u n  o rgue de 42 je u x  a co m m an d e  m écan iq u e  
p o u r le p r ix  de 10.884.000 frs.

C e tte  p rév is io n  de d épense  re s te  in fé rieu re  à n o tre  in d e m n ité  de D om m ages de 
g u erre  (le m o n ta n t  de n o tre  créan ce  nous a é té  fixé le 14 av ril 1955. P a r  le t t re  d u  8  a o û t 
1955, M. le D ire c te u r des D o m m ag es de g u e rre  nous a con firm é q u e  l ’in d e m n ité  qu i 
d o it re v e n ir  à la  V ille es t de l ’o rd re  de 10.950.000 fr. v a le u r  ac tu e lle ).

Les A u to r ité s  re lig ieuses so n t fa v o rab le s  à ces d ispositions.

D ’acco rd  av ec  v o tre  C om m ission des B â tim e n ts , n o u s v o u s d em an d o n s  :

1° de re te n ir  com m e le p ro p o se  M. L e n fa n t, le p ro je t  p ré se n té  p a r  les E ta b lis 
sem en ts  M uller e t Cle ;

2° de p a sse r  avec c e tte  firm e un  m arc h é  de 10.884.000 fr. p o u r  l ’ex é cu tio n  de 

ce t ra v a il  ;
3 ° de d éc id e r q u e  la dép en se  se ra  im p u té e  su r le c ré d it  in sc rit au  ch a 

p i tre  X X X V II ,  a r tic le  p rem ie r, sous la  ru b r iq u e  « D o m m ag es de G u e rre  ».

Adopté.
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N °  4 9 8 .  —  B A T I M E N T S  S C O L A I R E S .  I N S T A L L A T I O N  D E  C H A U F F A G E

C O N T R A T  D E  C O N D U I T E ,  E N T R E T I E N  E T  A P P R O V I S I O N N E M E N T .  

A V E N A N T .  C L A S S E S  D E  L ’H O P I T A L  S t  S A U V E U R .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 366 du  12 ju ille t  1955, v o u s nous avez  au to risé  à p ro c é d e r à 
l ’am é n a g e m e n t de sep t classes d an s  les lo cau x  désaffec tés de l ’H ô p ita l S a in t-S a u v e u r , 
en acco rd  avec le C en tre  H o sp ita lie r  R ég ional.

Les t r a v a u x  so n t p o u rsu iv is  a c tiv e m e n t p o u r p e rm e ttre  l ’o cc u p a tio n  des classes 
n o u velles dès la re n tré e  d ’o c to b re , e t  il c o n v ie n t de p ré v o ir  le chau ffag e  de c e tte  p a r t ie  
de b â tim e n t.

L a  S ociété « C hauffage-S erv ice » qu i a ssu re  la  co n d u ite , l ’e n tre tie n  e t  l ’a p p ro v is io n 
n e m e n t en c o m b u s tib le  de la  p lu p a r t  de nos in s ta lla t io n s  de ch au ffage  c e n tra l, e s t ég a le 
m e n t t i tu la i r e  d ’u n  c o n tra t  id e n tiq u e  avec  le C en tre  H o sp ita lie r  R ég io n a l e t  il nous 
p a r a î t  o p p o rtu n  d e  lu i co n fie r ces t r a v a u x  e t  fo u rn itu re s  p o u r le chau ffage  des classes 
p rov iso ires.

L a d ite  S ociété , c o n su ltée  p a r  n o tre  S erv ice  d ’A rc h ite c tu re , ac cep te  c e tte  p ro p o 
s itio n  su r  la b a se  des ch iffres fo rfa ita ire s  su iv a n ts  :

—  c o m b u s tib le s  : 28 T . de coke m é ta llu rg iq u e  4 0 /6 0  en sacs

—  p e r s o n e n * ^  / 3 5Q() frg (bage &u 1 5 /1 2 /39).

Ces p ro p o s itio n s  o n t é té  reco n n u es n o rm ales  p a r  le S erv ice M unic ip a l d ’A rc h ite c 
tu re  ch a rg é  de la  su rv e illan c e  des in s ta lla tio n s  th e rm iq u es .

D ’acco rd  avec n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts ,  nous v o u s d e m a n d o n s  :

I o de v o u lo ir  b ien  a p p ro u v e r  les p ro p o s itio n s  fa is a n t l ’o b je t de la p ré se n te  d é li 
b é ra tio n  ;

2° de nous a u to r is e r  à  p asse r av ec  la S ociété  « C hauffage  S erv ice  » u n  a v e n a n t  
év a lu é  a p p ro x im a tiv e m e n t à 350.000 fran cs  p a r  a n  qu i se ra  an n e x é  au  m arc h é  d u  
3 a o û t  1945, co n c e rn a n t les écoles, crèches e t  la sa lle  des fê tes  de F iv es , a p p ro u v é  le 
11 o c to b re  1945 ;

3° de d éc ider q ue  les dépenses ré s u lta n t  de ce t a v e n a n t  se ro n t im p u té e s  s u r  le 
c réd it re la tif  au  chau ffage  des b â tim e n ts  sco laires.

Adopté.



N »  4 9 9 .  -  B A T I M E N T S  S C O L A I R E S .  É C O L E  M A T E R N E L L E  B R O C A .

I N S T A L L A T I O N  D E  C H A U F F A G E .  C O N T R A T  D E  C O N D U I T E  
E N T R E T I E N  E T  A P P R O V I S I O N N E M E N T .  A V E N A N T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a  re c o n s tru c tio n  de l ’E co le  M atern e lle  B ro ca  s’ach èv e  a c tu e lle m e n t e t  c e t é ta b lis 
s em en t p o u rra  ê tre  ro u v e r t  à c o m p te r  d u  1er o c to b re  p ro ch a in .

C e tte  école a  é té  d o tée  d ’une in s ta lla tio n  de ch au ffage  c e n tra l e t  il nous p a r a î t  
in té re s s a n t de con fie r à t i t r e  d ’essai, la co n d u ite , l ’e n tre tie n  e t  l ’a p p ro v is io n n e m e n t en 
c o m b u s tib le  de l ’in s ta lla t io n  à la  S ociété  « C hauffage S erv ice » qu i a ssu re  ces t r a v a u x  
e t  fo u rn itu re s  d an s  les d ivers g ro u p es sco laires do tés  d ’u n e  in s ta lla t io n  de chauffage 
c e n tra l.

L a d ite  Société, co n su ltée  p a r  n o tre  Serv ice M u n ic ipal d ’A rc h ite c tu re , a c c e p te ra it  
n o tre  p ro p o sitio n  su r la b ase  des chiffres fo rfa ita ire s  su iv a n ts  :

—- C o m b u stib le  : 52 T . de coke 40 /60 m é ta llu rg iq u e .

—  M ain -d ’œ u v re  e t  |
e n tre tie n  S 5 .5 0 0  frs (v a le u r  1 5 /1 2 /3 9 ).

Ces p ro p o sitio n s  o n t é té  re co n n u es  n o rm ale s  p a r  le S erv ice M un ic ip a l d ’A rc h ite c 
tu re , ch a rg é  de la  su rv e illan ce  des in s ta lla tio n s  th e rm iq u es .

D ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s  d e m a n d o n s  :
1° de v o u lo ir  b ien  a p p ro u v e r  les p ro p o s itio n s  fa is a n t l ’o b je t de la  p ré se n te  déli 

b é ra tio n  ;

2° de nous a u to r is e r  à  p a sse r av ec  la Société « C hauffage S erv ice  » u n  a v e n a n t  
q u i se ra  an n e x é  a u  m arch é  du  3 a o û t  1945, év a lu é  a p p ro x im a tiv e m e n t à 620.000 fran cs  
p a r  an , e t  c o n c e rn a n t les écoles, crèches e t  la  salle  des fê tes de F ives, a p p ro u v é  
le 11 o c to b re  1945, m ais  d ’u n e  d u rée  lim itée  à un  an  ;

3° de d éc ider q ue  les dépenses r é s u l ta n t  de ce t a v e n a n t  se ro n t im p u té e s  su r  le c réd it 
re la tif  au  ch au ffage  des b â t im e n ts  sco laires.

A d o p t é .

N "  5 0 0 .  —  T R A V A U X  M U N I C I P A U X .  P R O T E C T I O N  C I V I L E . I N S T A L L A T I O N  
D E  S I R È N E S .  M A R C H É  D E  G R É  A  G R É .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A la  d e m an d e  de M. le P ré fe t  du  N o rd , nous av o n s é té  am en és  à é tu d ie r  l ’in s ta l la 
t io n  de six  sirènes su r le te r r ito ire  de la  V ille de L ille, la  dépense  a ffé re n te  à  c e tte  in s ta l 
la tio n  é ta n t  p rise  en ch arg e  p a r  les S erv ices de la  P ro te c tio n  C ivile.

U n  ap p e l d ’offres a é té  lan cé  e n tre  les d iverses en tre p rise s  su sce p tib le s  d ’a s s u re r  
la  m ise en p lace du  m a té r ie l m is à n o tre  d isp o sitio n  p a r  l ’A u to r i té  S u p érieu re .
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L ’A d m in is tra tio n  C en tra le  a re te n u  la p ro p o sitio n  p ré sen tée  p a r  la  S .A .R .L . « E n t r e 
p rise  In d u s tr ie lle  de F o rce  e t  L u m iè re  -  E I F E L  », 18, ru e  d ’H a u b o u rd in  à W a ttig n ie s , 
qu i s ’engage à  p ro c éd e r à l ’in s ta lla t io n  des sirènes e t  de leu rs a rm o ire s  de co m m an d e , 
ainsi q u ’à la  fo u rn itu re  e t pose des su p p o rts  nécessaires p o u r  u n  p r ix  fo rfa ita ire , n e t  e t 
fe rm e de 1.482.939 fran cs .

Les p ro p r ié ta ire s  des im m eu b les  su r lesquels se ro n t p lacées les s irènes o n t do n n é  
leu r ag rém en t.

E n  conséquence , d ’acco rd  avec v o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous vous d e m a n 
dons :

1° de nous p e rm e ttre  de réa lise r les t r a v a u x  d em an d é s  p a r  M. le P ré fe t du  N o rd  ;

2° de nous a u to r is e r  à p asse r avec  la S .A .R .L . « E n tre p r is e  In d u s tr ie lle  de F o rce  
e t L u m iè re  » le m arc h é  de g ré  à g ré  nécessaire  ;

3° de d éc id e r que  la  dépense  sera  im p u té e  su r le c ré d it  in sc rit  a u  c h a p itre  X X X V  
du B u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1955.

A d o p t é .

N ü 5 0 1 .  —  B A T I M E N T S  C O M M U N A U X .  O P É R A  D E  L I L L E . T R A N S F O R 

M A T I O N  D E  L A  T O I T U R E .  2 '  T R A N C H E  D E  T R A V A U X .

M A R C H É .  A V E N A N T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 284 d u  12 ju ille t  1955, vous nous av ez  a u to risé  à e x é c u te r  la 
d eu x ièm e tra n c h e  de t r a v a u x  de c o u v e r tu re  du G ran d  T h é â tre  O péra de L ille.

V ous av ez  é g a le m en t décidé, co m p te  te n u  des c o n d itio n s  a v a n ta g e u se s  consen ties, 
q u e  les t r a v a u x  s e ra ie n t confiés à  l ’en tre p rise  E v in , 24, ru e  d u  G énéra l de G au lle  à 
W a ttig n ie s , qu i a  é té  d éc la rée  a d ju d ic a ta ire  lors du con co u rs  o u v e r t p o u r l’ex écu tio n  
des t r a v a u x  a ffé re n ts  à la p rem iè re  tra n c h e .

E n  conséquence , d ’acco rd  avec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , n ous v ous d e m a n 
dons :

1° de nous a u to r is e r  à p asse r avec M. E v in , un a v e n a n t  au  m a rc h é  su r co n co u rs en 
d a te  du  31 d écem b re  1954, a p p ro u v é  p a r  M. le P ré fe t  du  N o rd , le 4 ju in  1955.

2° de d éc id e r q u e  la dépense sera  im p u té e  su r  le c ré d it  o u v e r t  au  c h a p itre  X X X V  
a r tic le  22 du  B u d g e t p r im itif  de  1955.

Adopté.



N ü 5 0 2 .  B A T I M E N T S  C O M M U N A U X .  É G L I S E  S t e  C A T H E R I N E .

T R A V A U X  D E  C O U V E R T U R E  E T  D E  V I T R E R I E .  P A R T I C I 

P A T I O N  D U  C U L T E .  A D M I S S I O N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Des t r a v a u x  de rem ise en  é ta t  de la c o u v e r tu re  (z inc e t ardo ises) de l ’E glise  S te -  
C a th erin e , se so n t rév é lés  nécessaires e t o n t dû  ê t r e  ex é c u té s  p o u r  é v ite r  l ’a g g ra v a tio n  
des d ég â ts .

E n  o u tre , il é t a i t  ég a lem en t nécessaire  de p ro c éd e r à  la  re s ta u ra t io n  d e  q u e lques 
v i t r a u x  de ce m êm e édifice.

Le dev is  dressé p a r  n o tre  S erv ice d ’A rc h ite c tu re  s ’élève à 500.000 frs env iro n .

Le M in istre  du C ulte a accep té  de su p p o rte r  une p a r tic ip a tio n  égale à 50 %  du m o n 
t a n t  d es  dépenses.

D ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s d e m an d o n s  :

1° de ra tif ie r  l’ex é cu tio n  des t r a v a u x  in d isp en sab le s  e t  u rg e n ts  ;

2° de d éc id e r q ue  la  d ép en se  se ra  p ré lev ée  su r  le c réd it in sc r it  au  c h a p itre  X IX ,
a rtic le  2 d u  B u d g e t p rim itif  de l ’exercice  en cours p o u r l’e n tre tie n  des édifices cu ltu e ls  ;

3° d ’a d m e t t r e  en re c e tte  la so m m e d e  d eu x  c e n t c in q u a n te  m ille  fra n c s , re p ré sen 
t a n t  la  p a r tic ip a tio n  du  C ulte .

A d o p t é .

N °  5 0 3 .  B A T I M E N T S  C O M M U N A U X .  É G L I S E  S t  É T I E N N E .

R É P A R A T I O N  D E  C O U V E R T U R E .  P A R T I C I P A T I O N  D U  

C U L T E .  A D M I S S I O N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a c o u v e r tu re  de l ’E glise  S t-E tie n n e  p ré s e n ta n t  des fu ites, nous av o n s é té  am en é  à 
e x é cu te r  les ré p a ra tio n s  in d isp en sab le s  p o u r  é v i te r  l ’a g g ra v a tio n  des d ég â ts .

L e dev is  des t r a v a u x ,  é ta b l i  p a r  v o tre  S e rv ice  M u n ic ip a l d ’A rc h ite c tu re  s ’élève 
à 21.600 f r a n c s ,  en v iro n .

L e M in istre  d u  C ulte  a ac cep té  de s u p p o r te r  u n e  p a r tic ip a tio n  égale à  50 %  du  m o n 
t a n t  des dépenses.

E n  conséquence , d ’acco rd  avec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts ,  nous v o u s  d e m a n 
dons :

1° de ra tif ie r  l’ex écu tio n  des t r a v a u x  u rg e n ts  e t in d isp en sab le s  ;

2° d éc id e r q u e  la dépense se ra  im p u té e  su rle  c réd it in sc rit au c h a p itre  X IX , a r tic le  2 
du B u d g e t p r im itif  de 1955 ;

3° d ’a d m e tt r e  en re c e tte  la  p a r tic ip a tio n  d u  C u lte , é v a lu é e  à  10 .8  00 f r s  en v iro n .

A d o p t é .
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N o  5 0 4 .  B A T I M E N T S  C O M M U N A U X .  É G L I S E  S t  P I E R R E  S t  P A U L .

T R A V A U X  D E  C O U V E R T U R E  E T  D E  V I T R E R I E .  P A R T I C I 

P A T I O N  D U  C U L T E .  A D M I S S I O N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D ivers t r a v a u x  de ré p a ra tio n  de c o u v e rtu re  se so n t révélés nécessaires à l’E glise 
S t-P ie rre  S t-P a u l, a insi que  le re m p la c e m e n t de v itre s  brisées.

L ’en sem b le  des t r a v a u x  a é té  ch iffré à 100.000 fran cs  en v iro n .

L e M in istre  du  C u lte  a ac cep té  de s u p p o r te r  une p a r tic ip a tio n  égale à 50 %  du  
m o n ta n t  des dépenses.

D ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s  d em an d o n s  :

1° de ra tif ie r  l’ex écu tio n  des t r a v a u x  qu i o n t é té  m is en œ u v re  im m é d ia te m e n t 
en ra ison  de l’u rgence  ;

2° de d éc id e r l’im p u ta tio n  des dépenses su r les c réd its  in sc rits  au  c h a p itre  X IX , 
a r tic le  2 du  B u d g e t p rim itif  de 1955 ;

3° d ’a d m e ttre  en re c e tte  la p a r tic ip a tio n  du  C u lte  év a lu ée  à 50.000 fran cs  en v iro n .

A d o p t é .

N °  5 0 5 .  É G L I S E  N O T R E  D A M E  D E  F I V E S .  T R A V A U X  D E  C O U V E R T U R E  

P A R T I C I P A T I O N  D U  C U L T E .  A D M I S S I O N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ors de la te m p ê te  q u i a sévi su r  n o tre  rég ion , des d ég â ts  im p o r ta n ts  o n t é té  in fligés 
à la  c o u v e r tu re  du  b â t im e n t  e t du  clocher de l’E g lise  N o tre -D am e  de F ives.

L e devis des ré p a ra tio n s  dressé  p a r  v o tre  S erv ice d ’A rc h ite c tu re , s’é lève à  456.000 frs 
en v iron .

L e M in istre  du  C u lte  a accep té  de s u p p o r te r  u n e  p a r tic ip a tio n  égale à 50 %  d u  
m o n ta n t  de la  dépense.

D ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission des B â tim e n ts ,  nous v o u s d em an d o n s  :

1° de ra tif ie r  l ’ex é cu tio n  des t r a v a u x  qu i o n t  é té  m is en œ u v re  en ra iso n  de l’urgence;

2° de d éc ider l ’im p u ta tio n  de la  d épense  su r  les c réd its  in sc rits  au  c h a p itre  X IX , 
a r tic le  2 d u  B u d g e t de l’exercice  en cours ;

3° d ’a d m e ttre  en re c e tte  la p a r tic ip a tio n  du  C ulte , év a lu ée  à 228.000 frs en v iro n .

Adopté.
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N °  5 0 6 .  B A T I M E N T S  S C O L A I R E S .  A C Q U I S I T I O N  D E  M O B I L I E R  

S C O L A I R E .  M A R C H É S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’a u g m e n ta tio n  des effectifs sco laires t a n t  d an s  les écoles p rim a ire s  q u e  d an s  les 
écoles m a te rn e lle s  exige l ’acq u is itio n  de m a té r ie l sco la ire  de co m p lém en t.

A ce t effet, nous av o n s  lan cé  un  v a s te  ap p e l d ’offres au p rè s  de q u a ra n te -d e u x  m a i 
sons spécialisées d an s  la co n s tru c tio n  du  m o b ilier tu b u la ire . Q u a to rze  d ’e n tre  elles o n t 
déposé des p ro p o sitio n s .

L ’ex a m e n  des offres a fa it  a p p a ra î tre  que  les p ro p o sitio n s  les p lu s  in té re ssa n te s  
p o u r  la  V ille o n t é té  p ré sen tée s  p a r  les firm es c i-ap rès :

—  S .A . « M a n u f a c t u r e  d ’a r t i c l e s  d ’A m e u b l e m e n t  M é t a l l i q u e  et d e  F e r r o n n e r i e  », 91, r u e  
F r a n ç o i s  I er , à  S a i n t - D i z i e r ,  qu i co n sen t les co n d itio n s  su iv a n te s  :

—  ta b le s  in d iv id u e lle s  H . 0 ,53 / ,
H . 0 ,45 [ l u m t e  2 .1 0 0  fr.

—  chaises in d iv id u e lle s  LI. 0 ,30 (
• -  fa u te u ils  in d iv id u e ls  H . 0,25 I 1 u m t e  1 ' 0 0 0  »

—  lits  de repos l’u n i t é   3 .4 0 0  »
—  ta b le a u x  p iv o ta n ts  l ’u n i t é   7 .8 3 0  »

—  S . A .  « M a n u p l a s t i c  », 22, r u e  d u  C a i r e  à  R o u b a i x ,  qu i a rem is les p r ix  su iv a n ts  :

—  ta b le s  ovales H . 0,53 l’u n i t é   6 .4 7 0  fr.
» » H . 0 ,45 » -   6 .3 5 0  »

—  ta b le s  à sab le  H . 0,53 »   8 .5 9 0  »
» » H . 0,45 »   8 .4 7 0  »

—  S . A .  « L e  T u b e  O u v r é  », 142, a v e n u e  R o g e r  S a l e n g r o ,  à C h a m p i g n y - s u r - M a r n e ,  qu i 
co n sen t le p r ix  c i-ap rès :

—  ta b le s  rég lab les in d iv id u e lle s  av ec  siège a t t e n a n t
p o u r  p rim a ire s  l ’u n i t é   6 .7 6 7  fr.

L es p rix  in d iq u és  c i-a v a n t so n t n e ts , to u te s  ta x e s  com prises m ais su scep tib les  de 
rév is io n  en  cas de v a r ia tio n  des in d ices économ iques des m a tiè re s  p rem iè res  e t de la 
m a in -d ’œ u v re .

D ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous vous d em an d o n s  :

1° de nous a u to rise r  à p a sse r  av ec  les firm es c i-ap rès  désignées le m a rc h é  de gré 
à  g ré  nécessaire , à sav o ir :

—  M a n u fac tu re  d ’a rtic le s  d ’A m e u b le m e n t M éta lliq u e  e t  de F e rro n n e rie  —  un m arch é  
év a lu é  a p p ro x im a tiv e m e n t à T ro is  m illions de fran cs  (3.000.000).

—  S.A. M an u p la s tic  -  un m arc h é  es tim é  à  cinq ce n t m ille  fran cs  (500.000).

—  S.A. L e  T u b e  O u v ré  -  u n  m arc h é  év a lu é  à six  ce n t so ix an te -se ize  m ille  se p t ce n ts  fr. 
(676.700).

2 ° de d éc id e r q ue  les dépenses se ro n t im p u té es  su r le c ré d it in sc r it  au  c h a p itre  
X X I , a r tic le  20 p o u r l’a c q u is itio n  d u  m o b ilie r des b â tim e n ts  sco laires.

Adopté.
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N °  5 0 7 .  B A T I M E N T S  C O M M U N A U X .  J A R D I N  D ’H I V E R .  P A V I L L O N  

D E S  A N I M A U X  E X O T I Q U E S .  S I N I S T R E  D U  2 0  J A N V I E R  1 9 5 5 .

T R A V A U X .  I M P U T A T I O N  D E  L A  D É P E N S E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u cours de la  n u it  du  19 au  20 ja n v ie r  1955, un  in cen d ie  s ’e s t déc la ré  d an s  la 
chau ffe rie  du  P av illo n  des O iseaux  ex o tiq u es  du  J a r d in  de la  C itadelle , d é tru is a n t  l’in s 
ta l la t io n  de ch au ffag e  de ce P av illo n .

Il c o n v e n a it, dès lors, d ’assu re r  le re m p la cem en t de c e tte  in s ta lla tio n  e t les t r a 
v a u x  o n t d û  ê tre  ex é cu tés  san s  délai a fin  d ’é v ite r  la  m o r ta li té  des pensio n n a ires .

N ous v o u s d em an d o n s , d ’accord  avec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts  :

1° de ra tif ie r  l’ex écu tio n  des t r a v a u x  nécessaires qu i o n t é té  confiés so it à la  m ain - 
d ’œ u v re  m u n ic ip a le , so it à des e n tre p re n e u rs  a d ju d ic a ta ire s  de l’e n tre t ie n  des b â t i 
m e n ts  c o m m u n a u x  ou t i tu la ire s  de m arch és  a u x  co n d itio n s  q u ’ils o n t so u scrites  ;

2° de d éc id e r q ue  les dépenses se ro n t im p u té e s  su r  le c ré d it o u v e r t  au  c h a p itre  X IX , 
a r tic le  9 du  B u d g e t p rim itif , c ré d it q u i sera  ren fo rcé  du  m o n ta n t  de l ’in d e m n ité  versée 
p a r  les a ssu re u rs  de la V ille, so it 557.528 frs.

A d o p t é .

N u 5 0 8 .  C O N S T R U C T I O N  D ’U N E  P O U P O N N I È R E  R U E  D E S  M E U N I E R S  

A  L I L L E .  D E U X I È M E  P H A S E  D E  T R A V A U X .  A D J U D I C A T I O N .

C A H I E R  D E S  C H A R G E S .  C R É D I T  C O M P L É M E N T A I R E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  d é lib é ra tio n  n° 29 a d o p té e  p a r  le Conseil M u n ic ipal en  sa  séance  du  28 ju in  1955 
a m is au  p o in t les d isp o sitio n s  financ ières re la tiv e s  a u x  t r a v a u x  d ’am é n a g e m e n t d ’u ne  
P o u p o n n iè re , ru e  des M euniers à  L ille . L e fin an c em en t a é té  é ta b li  su r la  b ase  d ’u n  devis 
de 75.500.000 frs.

Ce chiffre a é té  o b te n u  en p a r ta n t  d ’un  dev is  g én éra l d ressé  p a r  M. G hesqu iers, 
A rc h ite c te  d . p . l . g . c h a rg é  de l ’é tab lis sem en t du  p ro je t  e t  de la  d irec tio n  des t r a v a u x  
e t s ’é le v a n t à 99 .200.000 frs.

A  la  su ite  d ’o b se rv a tio n s  fa ite s  p a r  le M in istè re  de la  S a n té , p o r ta n t  s u r to u t  su r  le 
c o û t élevé de la  dépense , des ré d u c tio n s  sensib les o n t é té  opérées e t  le devis a é té  rem an ié . 
Son m o n ta n t  a  é té  a insi ra m e n é  à 71.500.000 frs, som m e à laq u e lle  4 .000.000 de frs o n t 
é té  a jo u té s  en p lu s -v a lu e  p o u r  a m é lio ra tio n s  d an s  le sy s tèm e  de chauffage.

L ’o p é ra tio n  de ré d u c tio n  a p o r té  su r  la d éd u c tio n  du devis du  m o n ta n t  des im p ré 
vus, so it 9 .800 .000  frs, su r  un  a b a tte m e n t fo rfa ita ire  de 7.000.000 d e  frs d em an d é  p a r  le
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M in istè re  de la  S a n té  qu i a  é té  o b te n u  en d im in u a n t les su rfaces  des dég ag em en ts , 
celles des co u rs  e t  des t ro t to ir s ,  en s im p lifian t les m en u iserie s m é ta lliq u es  e t  en  su p p ri 
m a n t  les t r a v a u x  v is a n t les an c ien n es  écuries.

A  la  su ite  de ces d eu x  so u s tra c tio n s  ra m e n a n t  le devis à 82.400.000 frs, il a é té
ap p liq u é  u n  ra b a is  u n ifo rm e de 26 %.

L e  dev is  ac c u sa it alo rs  u n  chiffre de 61.000.000 de frs en v iro n . L ’a d jo n c tio n  des 
h o n o ra ire s  (2 .700.000 frs) de la dépense  p o u r le m a té r ie l (7 .800.000 frs) e t de la p lu s- 
v a lu e  p o u r  le ch au ffage  (4 .000.000 de frs) a eu p o u r  effet de fixer la dépense 
à 75.500.000 frs, chiffre re te n u  p o u r  le fin an c em en t.

U n e  p re m iè re  p h ase  de t r a v a u x  c o n c e rn a n t le n o u v e a u  b â t im e n t  a é té  m ise en 
a d ju d ic a tio n  les 13 ju ille t  1954 e t  30 n o v e m b re  1954 p o u r  les lo ts  de gros œ u v re , de 
c h a rp e n te , de c o u v e rtu re , de m en u iserie s  m é ta lliq u es  e t  de v itre r ie . C e tte  ré a lisa tio n  
es t su r le p o in t  d ’ê tre  achevée .

L ’A rc h ite c te  nous a  fa it  te n ir  le p ro je t  re la tif  à la  seconde p h ase  qu i co m p ren d  
les t r a v a u x  au  v ieu x  b â t im e n t  e t  les lo ts  co m m u n s à  l’en sem b le  des lo cau x  qu i com po 
se ro n t la  P o u p o n n iè re . L es devis des d iffé ren ts  lo ts  o n t  é té  à  n o u v ea u  re v u s  e t  re c ti 
fiés, c o m p te  te n u  de l ’é ta t  de  l ’anc ien  b â t im e n t  à tra n s fo rm e r, é t a t  qu i s ’e st n e t te m e n t 
a g g rav é  d ep u is  u n  an .

P o u r  re s te r  d an s  le cad re  des c réd its  d ispon ib les, les devis o n t é té  a m p u té s  des 
im p ré v u s  e t  a ffec tés d ’un  ra b a is  p rév is ib le  fo r t  élevé, q ue  seule l ’a d ju d ic a tio n  p o u rra  
d é te rm in e r  e x a c te m e n t e t  il a é té  nécessaire  d ’é c a r te r  c e rta in s  t r a v a u x  qui fo n t l ’o b je t 
de lo ts  réservés.

D ’ailleu rs , la s itu a tio n  ac tu e lle  des dépenses pay ées , de celles engagées, des dépenses 
su p p lé m e n ta ire s  à  p ré v o ir e t  des dépenses p rév is io n n e lles  est résum ée dan s les tro is  
ta b le a u x  c i-ap rès  :

l re  P H A S E  D E  T R A V A U X

N ° P r i x  d ’ a d j u d i  S u p p l é m e n t D é p e n s e

D E S L o t s  a d j u g é s c a t i o n  O U  D U a P R É V I S I O N N E L L E

L O T S M A R C H É  (1) P R É V O I R  (2) T O T A L E  (3)

f G r os  œ u v r e 1 5 . 2 7 0 . 6 5 3  fr. 8 0 0 . 0 0 0  fr. 1 6 . 0 7 0 . 6 5 3  fr.
4 C h a r p e n te 8 7 6 . 2 1 3  » 3 5 0 . 0 0 0  » 1 . 2 2 6 . 2 1 3  »
5 Z in g u e r ie 1 . 0 7 3 . 4 3 1  » 5 5 . 0 0 0  » 1 . 1 2 8 . 4 3 1  »
8 M e n u ise r ie s m é t a l l i q u e s ............................ 3 . 4 8 9 . 0 4 5  » — 3 . 4 8 9 . 0 4 5  »

f  4 P e in t u r e  et v i t r e r i e ..................................... 5 5 0 . 9 9 6  » . — ■ 5 5 0 . 9 9 6  »

Mor t a n t  t o t a l  d e  la l re p h a s e  . . 2 2 . 4 6 5 . 3 3 8  fr.
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2e P H A S E  D E  T R A V A U X

N °

D E S

I .O T S

L o t s  à m e t tr e  en  a d ju d ic a t io n  ou à a t tr i 

b u e r  au  co n c o u rs  ou  d e v a n t  fa ire  l ’o b je t  
d ’a p p e ls  d ’offres.

M o n t a n t  d e s  

d e v i s  ( im p r é v u s  
d éd u it s )  (4)

R a b a i s

p r é v i s b l e s

(5)

M o n t a n t  d e s  

d e v i s  a p r è s

R A B A I S  ( 6 )

1 T e r r a s s e m e n t ,  m aç o n n e r ie ,  b é t o n  arm é,  
c a n a l i s a t io n s  ......................................... 8 . 5 4 3 . 2 2 6  fr. 23 % 6 . 5 7 8 . 2 8 5  fr.

2 C arrelages  e t  r e v ê t e m e n t s  . . . . . 5 . 4 2 5 . 7 7 7  » 28 % 3 . 9 0 6 . 5 6 0  »
3 P lâ tre r ie  et c i m e n t a g e ................................ 6 . 5 7 9 . 0 0 6  » 25 % 4 . 9 3 4 . 2 5 5  .»
4 M e nu is er ies  e t  c h a r p e n t e ....................... 7 . 5 2 0 . 4 1 2  » 35 % 4 . 8 8 8 . 2 6 8  »
5 C o u v e rtu r e  ................................................... 1 . 1 9 1 . 3 1 0  » 25 % 8 9 3 . 4 8 3  »
7 P ierres  ë t  s e u i l s ......................................... 9 6 7 . 0 2 5  » ap p e l  d ’offres 9 6 7 . 0 2 5  »

9 S e r r u r e r i e ....................................................... 1 . 5 6 2 . 1 0 6  » 30 % 1 . 0 9 3 . 4 7 5  »
11 C h au ffage ,  p r o d u c t io n  de v a p e u r  et eau  

c h a u d e  ....................................................... 1 0 . 8 0 0 . 0 0 0  » con cou rs 1 0 . 8 0 0 . 0 0 0  »
12 P lo m b e r ie  s a n i t a i r e ..................................... 4 . 6 8 0 . 0 0 0  » co n co u rs 4 . 6 8 0 . 0 0 0  »
13 É l e c t r i c i t é ....................................................... 3 . 2 0 0 . 0 0 0  » con cou rs 3 . 2 0 0 . 0 0 0  »
14 P e in tu r e  v i t r e r i e ......................................... 8 . 0 7 9 . 4 1 3  » 50  % 4 . 0 3 9 . 7 0 7  »
15 F o s s e  s e p t i q u e .............................................. 3 3 0 . 0 0 0  » ap pe l d ’offres 3 3 0 . 0 0 0  »

M o n ta n t  to ta l  de la 2 me p h a se 4 6 . 3 1 1 . 0 8 5  fr.

M o n ta n t to ta l de la l re p h a s e

.

 2 2 .4 6 5 .3 3 8  fr.
M o n ta n t p rév is io n n e l de la 2 e p h ase  . . 4 6 .3 1 1 .0 8 5  »
S om m e à v a lo ir  p o u r  d ivers e t  im p ré v u s . 3 .7 2 3 .5 7 7  »
H o n o ra ires  de l ’A r c h i t e c t e

.

 3 .0 0 0 .0 0 0  »

E n s e m b l e

.

 7 5 .5 0 0 .0 0 0  t>

A ce s ta d e  de la  ré a lisa tio n , co m p te  te n u  des d ispositions, c i-a v a n t e t  des p ro b a 
b ilités  ém ises en m a tiè re  de ra b a is , les c réd its  d ispon ib les se ro n t ab so rbés. Il re s te ra  
do n c  à p ré v o ir  la 3 e p h ase  c o m p re n a n t des t r a v a u x  secondaires, des ag en cem en ts  in té 
r ieu rs  e t  l ’ac q u is itio n  du  m a té rie l e t  du m obilier, so it :

1 -  A m én ag em en ts  des an c ien n es  écuries . . .
2 -  T ro tto irs  et t e r r a s s e s ..........................................
6  -  B u lg o m m e e t  lino léum  .....................................

10 -  S to res  à l ’i t a l i e n n e ...............................................

su r lo t n°
lo t n°
lo t n°
lo t n°
lo t n°
lo t

OC

16 -  M o n te-ch arg es
17 -  A m én a g em en t

ap p a re ils  . .
de la b u a n d e rie  e t  pose des

H o n o ra ires  de l ’A rc h ite c te

A cq u is itio n  du  m a té rie l e t  du  m o b ilier

M ontan t to ta l de la 3 e phase ............................... 16 .276 .341  fr.

î 798 870 fr.
2 069 256 ))
1 111 947 ))

805 800 ))
1 500 0 0 0 ))

864 468 ))

8 150 341 ))
326 0 0 0 ))

8 476 341 ))
7 800 0 0 0 ))

16 276 341 fr.



Il re s so r t donc, à  l ’ex am en  de la  s itu a tio n , que p o u r a ssu re r la  ré a lisa tio n  com p lè te  
du  p ro je t, u n e  som m e de 16.300.000 frs sera  encore nécessaire , to u te s  ré serv es  é ta n t  
fa ite s  q u a n t  a u x  t r a v a u x  im p rév is ib les  qu i p o u rra ie n t s ’a v é re r nécessaires a u  cours 
de la ré a lisa tio n  à l ’ancien  b â t im e n t  que, seule, l’ex écu tio n  p e rm e ttr a  de déceler.

D ’acco rd  avec  vos C om m issions des B â tim e n ts  e t  des F in an ces , nous v o u s d em an 
dons :

1° d ’a p p ro u v e r  la ré a lisa tio n  de la 2 e p h ase  d u  p ro je t  de co n s tru c tio n  de la P o u p o n 
n ière  ju s q u ’à co n cu rren ce  des c réd its  o u v e r ts  so it 75 .500.000 frs ;

2 ° de d éc id e r la  m ise en  a d ju d ic a tio n  p u b liq u e  au  ra b a is  des lo ts  n os 1 -  2 -  3 -  
4 -  5 -  9 e t  14 de c e tte  tra n c h e  e t  d ’a p p ro u v e r  le ca h ie r des ch a rg es  e t  des devis 
s ’y  r a p p o r ta n t  ;

3° de nous a u to r is e r  à p ro c éd e r p a r  vo ie  d ’ap p e l d ’offres p o u r les lo ts  7 (p ierres 
e t  seuils) e t  15 (fosse sep tiq u e) ;

4 ° de d éc id e r q u e  les lo ts  11 (chauffage, p ro d u c tio n  de v a p e u r  e t  d ’eau  ch au d e) 12 
(p lo m b erie  sa n ita ire ) e t  13 ( in s ta lla tio n s  é lec triq u es) fe ro n t l ’o b je t d ’a d ju d ic a tio n s -  
con co u rs  p o u r lesquelles les dossiers te c h n iq u e s  vous se ro n t soum is u lté r ie u re m e n t.

5 ° de nous p e rm e ttre  d ’e x a m in e r avec  les o rgan ism es qu i o n t p a r tic ip é  au  fin an 
c e m e n t de l ’o p é ra tio n  les po ssib ilités  de ra ju s te m e n t des su b v e n tio n s  dé jà  a llouées, d an s 
le cad re  de l’a u g m e n ta tio n  de la  dépense.

6 ° de déc ider, a u x  fins de rè g le m e n t de la  d épense  su p p lé m e n ta ire  de 16.300.000 frs 
en v iro n  :

a )  l ’u tilis a tio n  du  re liq u a t de l ’e m p ru n t de 25 m illions, so it 7 .375.000 frs c o n tra c té
p o u r la co n s tru c tio n  de la  p o u p o n n iè re , lequel ne d e v a it  ê tre  em p lo y é  q u ’à  co n cu r 
rence  de 17.625.000 frs s u iv a n t  d é lib é ra tio n  n° 29 du  28 ju in  d ern ie r,

b )  l’in sc rip tio n  d ’u n  c ré d it de 9 m illions a u  c h a p itre  X X X V  du  B u d g e t su p p lém en ta ire .

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ) .

N o  5 0 9 .  —  V E N T E  D E  B O U T E I L L E S  V I D E S .  A D M I S S I O N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P o u r  lib é re r le local du  sous-sol où é ta ie n t  en trep o sées  400 b o u te ille s  à ch a m p a g n e  
v ides, il a é té  p ro céd é  à leu r v e n te .

L ’o p é ra tio n  de rep rise  a  é té  effec tuée p a r  M. C om eyne, n ég o c ia n t en  v e rre rie s  à 
bou te illes , 13, ru e  de M a u b e u g e  à L ille, q u i a offert 8  fran cs  l’u n ité .

C’e s t donc u n e  som m e de 3.200 frs q u ’il c o n v ien t d ’in scrire  en  re ce tte .

N ous v o u s p rions, en  co nséquence , de p ro n o n c e r l’ad m issio n  en re c e tte  de c e tte  
som m e q u i sera  co m p tab ilisée  au  c h a p itre  des « R e c e tte s  acc id en te lle s  ».

Adopté.
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N °  5 1 0 .  —  S T A D E  D E  L ’H O T E L  D E  V I L L E . A G R A N D I S S E M E N T  E T  
M O D E R N I S A T I O N .  C R É D I T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e S ta d e  de l ’H ô te l de V ille n ’a é té  am én ag é  q u e  trè s  so m m airem en t. Il ne co m p te  
au c u n  ag e n cem en t in té rieu r .

Il e s t po ssib le  de l ’a g ra n d ir  en p ro lo n g e a n t en ligne d ro ite  l ’a lig n em en t su d  de 
la  ru e  des E ta q u e s  avec  re to u r  au  p ied  du  B effroi, e t  en m o rd a n t  u n  peu  su r le p a rc  à 
c o m b u s tib le  de l ’H ô te l de Ville. Il e s t en o u tre  n écessa ire  de le p o u rv o ir  d eW .C . u rin o irs  
e t  de q u e lq u es  ab ris , ce s ta d e  s e rv a n t en o u tre  à l ’o rg a n isa tio n  de fê tes de p lein  air.

L e dev is  é ta b li  p o u r l ’ensem ble  (a g ran d issem en ts  e t  ag en cem en ts) s’élève a p p ro x i 
m a tiv e m e n t à 2 .050.000 frs se ré c a p itu la n t  a insi :

l re t r a n c h e .

C réa tio n  d ’un  b loc sa n ita ire  : W .C . -  u rin o irs  -  p o s te  d ’eau  -  
c a n a lisa tio n s  d iverses de ra c c o rd e m e n t e t  d ’a lim e n ta tio n .

C lô tu re  cô té  ch au ffe rie  de l’H ô te l de Ville.
E n s e m b l e .......................  8 5 0 .0 0 0  fr.

2 e t r a n c h e

C o n stru c tio n  de 2 ab ris  avec  p o stes  d ’eau.
R em ise  en é t a t  d ’un  a b r i e x is ta n t.
M o d ifica tion  de la  c lô tu re  su r  rue  des E ta q u e s .

E n s e m b l e .......................  1 .2 0 0 .0 0 0  »

T o t a l ................................. 2 .0 5 0 .0 0 0  »

E n  ra iso n  de l ’im p o rta n c e  de la dépense, il n ’e s t p ré v u  c e tte  an n ée  q ue  la  ré a lisa tio n  
de la  l re tra n c h e  de tra v a u x .

D ’acco rd  av ec  vos C om m issions des B â tim e n ts  e t  des F in an ces , nous v o u s d e m a n 

dons :

1° d ’a p p ro u v e r  le p ro je t  d ’ag ra n d is se m e n t e t  de m o d e rn isa tio n  du  S ta d e  d it  « de 

l’H ô te l de Ville » ;

2 ° de d éc id e r de ne ré a lise r c e tte  an n ée  q u e  la  p re m iè re  tra n c h e  de tra v a u x , celle- 
ci d e v a n t ê tre  ex é cu tée  p a r  les e n tre p re n e u rs  de l’e n tre tie n  des B â tim e n ts  C o m m u n au x  
a u x  co n d itio n s  de leu r m arc h é  e t  év e n tu e lle m e n t p a r  des titu la ire s  de m arch és  sp éc iau x  
de t r a v a u x  ou de fo u rn itu re s  ;

3° de v o te r , a u x  fins de rè g le m en t des dépenses un  c ré d it  de 850.000 1rs q u i sera  
in sc rit au  c h a p itre  X X X V  du B u d g e t su p p lé m e n ta ire  de l ’exercice  en cours.

Adopté.
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N °  5 1 1 .  —  B A T I M E N T S  S C O L A I R E S .  C O L L È G E  M O D E R N E  D E  J E U N E S  
F I L L E S  « J E A N  M A C É  » . A C Q U I S I T I O N  D E  T A B L E S  I N D I V I 

D U E L L E S  E T  D E  C H A I S E S  A  O S S A T U R E  T U B U L A I R E .

M A R C H É .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’acc ro issem en t de l ’effectif du  Collège M oderne de Je u n e s  F illes  J e a n  M acé, ren d  
nécessaire  l ’a c q u is itio n  de m o b ilie r sco laire co m p lém en ta ire .

P o u r  m a in te n ir  un  m o b ilie r de m êm e m odèle  d an s  l ’é tab lis sem en t, n o u s avons 
co n su lté  à n o u v e a u  la M a n u fac tu re  d ’A rtic les  d ’A m eu b lem e n t M éta lliq u e  e t  de F e rro n 
n e rie  d o n t le siège social e s t à S a in t-D iz ie r (H te -M arn e ), 91, rue  F ra n ç o is  1er, p o u r la 
fo u rn itu re  de 60 ta b le s  in d iv id u e lle s  e t  140 chaises à  o ssa tu re  tu b u la ire .

L es p r ix  rem is  p a r  c e tte  m aiso n  so n t les s u iv a n ts  :

—  ta b le s  in d iv id u e lle s  à o ssa tu re  tu b u la ire  l ’u n i t é .......................  4 .3 6 0  fr.
—  chaises à  o ssa tu re  tu b u la ire  l’u n i t é .................... 1 .8 3 5  »

Ces p r ix  so n t n e ts , to u te s  ta x e s  incluses. Us so n t su scep tib les  d ’ê tre  rév isés su iv a n t 
une  fo rm u le  in sérée  a u  m arch é . Ils s ’e n te n d e n t  p o u r  u n  m a té r ie l re n d u  fran co  de p o r t  
e t  d ’em b a llag e  au  Collège J e a n  M acé.

Ces p ro p o s itio n s  o n t é té  reco n n u es  a v a n ta g e u se s  p o u r  la Ville.

D ’accorcl av ec  n o tre  C om m ission des B â tim e n ts , n o u s v o u s  d em an d o n s  en  consé 
quence  :

1° de n o u s a u to r is e r  à p a sse r avec  la  S ociété « M a n u fa c tu re  d ’A rtic le s  d ’A m eu b le 
m e n t M éta lliq u e  e t  de F e rro n n e rie  » u n  m arc h é  év a lu é  à  518.500 frs ;

2° de d éc id e r l’im p u ta tio n  de la d épense  su r le c réd it in sc rit  au  c h a p itre  X X I , 
a r tic le  20 d u  B u d g e t p r im itif  de 1955 p o u r l ’ac q u is itio n  du  m o b ilie r e t  m a té r ie l scolaires.

A d o p t é .

N °  5 1 2 .  —  B A T I M E N T S  C O M M U N A U X .  F O U R N I T U R E  D E  F O Y E R S  

C O M P L E T S  E T  A C C E S S O I R E S  D I V E R S .  M A R C H É  D E  G R É  

A  G R É .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

U n g ra n d  n o m b re  de b â t im e n ts  c o m m u n a u x  so n t encore chauffés à l ’a id e  de poêles 
à ch a rb o n .

L a  firm e q u i nous fo u rn is sa it  les fo y ers , p o ts ,  g rilles et p o r te s  en fo n te  a y a n t  cessé 
son a c tiv ité , n o u s av o n s co n su lté  d iv e rse s  fo n d e rie s  su scep tib les  d ’a ssu re r c e tte  fo u r 
n itu re .

S ’a g is sa n t de fo n te  spéc ia le  p o u r fo yers, seu ls les E ta b lis s e m e n ts  L a m b ra y  e t C ie, 
d o n t le siège e s t à W a ttre lo s , 8 8  à 96, ru e  G eorges P h il ip p o t,  o n t déposé u n e  p ro p o sitio n .
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C ette  fu m e  s ’engage  à nous fo u rn ir  les foyers e t  leu rs  accesso ires b ru ts  de fonderie , 
a u  p rix  de 110 fran cs  le k ilo g ram m e, to u te s  ta x e s  incluses. Ces p ro p o sitio n s  o n t  é té  
jugées in té re ssa n te s  p o u r  la V ille, ap rès  u n  essai p ra tiq u é  p a r  v o tre  S erv ice d ’A rch i- 
te c tu re .

E n  conséquence , d ’acco rd  avec n o tre  C om m ission des B â tim e n ts , nous vous d e m a n 
dons :

1° de nous a u to r is e r  à  p asse r avec les E ts  L a m b ra y  e t Cle, un m arch é  év a lu é  a p p ro x i 
m a tiv e m e n t à 600.000 fran cs  ;

2 ° de d éc id e r que  les dépenses se ro n t im p u té es , s u iv a n t la d e s tin a tio n  des fo u rn i 
tu re s , su r  les d iffé ren ts  c réd its  in sc rits  au  B u d g e t de l’exercice  en cours p o u r le chau ffage  
des b â tim e n ts  c o m m u n a u x  ou scolaires.

A d o p t é .

N »  5 1 3 .  B A T I M E N T S  S C O L A I R E S .  É C O L E  L I T T R É .  S I N I S T R E  D U  
2 0  F É V R I E R  1 9 5 5 .  T R A V A U X .  I M P U T A T I O N  D E  L A  D É P E N S E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Le 20 fé v rie r 1955, un  in cend ie  s ’e s t déc la ré  d an s  le lo g em en t occupé p a r  M. le D irec 
t e u r  de l ’E co le  L it tré .

Le s in is tre  a d é tru i t  un  p laca rd , en d o m m ag é  g ra v e m e n t les chem inées de la  cu isine 
e t  de la salle  à m an g e r a insi que  la clo ison qui sép a re  ces d eu x  salles. U ne p a r tie  du  p la n 
ch e r d o it ê tre  rem placée .

Ces d iv erses  ré p a ra tio n s  e n tra în e n t  é g a le m en t des t r a v a u x  de p e in tu re , de ta p is 
serie e t  de v itre r ie  a in si q u e  la rév ision  de l’in s ta lla t io n  é lec trique .

L e devis des d ivers tra v a u x , d ressé p a r  n o tre  S erv ice d ’A rc h ite c tu re  s ’élève à
300.000 fran cs  env iron .

L es t r a v a u x  o n t dü  ê tre  m enés ra p id e m e n t p o u r p e rm e ttre  l ’o ccu p atio n  du  local 
p a r  son d é te n te u r  d an s  des co n d itio n s  décen tes.

D ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts ,  nous v o u s d em an d o n s, en consé 
quence  :

1° de ra tif ie r  l ’ex é cu tio n  des t r a v a u x  de rem ise  en  é t a t  du  lo g em en t qu i o n t é té  
confiés à des e n tre p re n e u rs  a d ju d ic a ta ir e s  de l ’e n tre tie n  des b â tim e n ts  c o m m u n a u x  
ou t i tu la ire s  de m arch é  a u x  co n d itio n s  q u ’ils o n t  so u scrites  ;

2° de d éc id e r q u e  les d ép en ses  se ro n t im p u té e s  su r  le c ré d it  o u v e r t au c h a p itre  X IX , 
a r tic le  p re m ie r du  B u d g e t p rim itif .

Adopté.
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N o  5 1 4 . B A T I M E N T S  S C O L A I R E S .  O U V E R T U R E  D E  C L A S S E S  
P R O V I S O I R E S .  F O U R N I T U R E  D E  M O B I L I E R  S C O L A I R E .  

M A R C H É S .  A V E N A N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n s  n ’ s 250 e t  366 d u  12 ju ille t  d ern ie r, v o u s  av ez  d éc idé  la  cons 
t r u c t io n  ou  l’am é n a g e m e n t de classes p ro v iso ires  en  v ue  de p a llie r  l ’in suffisance des lo cau x  

sco laires d an s  c e rta in s  q u a r tie rs  de la  Ville.
L a  p ré sen te  d é lib é ra tio n  e s t re la tiv e  à  l ’ac q u is itio n  de m o b ilie r sco la ire  d e s tin é  à 

l ’é q u ip e m e n t de ces classes.
E n  ra iso n  de l’urgence, le m o b ilie r a é té  co m m an d é  à des firm es q u i a v a ie n t  rem is 

des p rix  in té re ssa n ts  p o u r la  V ille lors d ’un  p ré c é d e n t ap p e l d ’offres e t  qu i o n t accep te  

de m a in te n ir  leu rs  co n d itio n s  a n té rieu re s .

L es p rix  rem is p a r  ces fo u rn isseu rs  so n t les su iv a n ts  :

1 .  M a n u f a c t u r e  d ’A r t i c l e s  d ’A m e u b l e m e n t  M é t a l l i q u e  e t  d e  F e r r o n n e r i e ,  91, r u e

F r a n ç o i s  1er à S a i n t - D i z i e r .

—  ta b le s  in d iv id u e lle s  m a te rn e lle s . H . 0,53 j r . .n i tA 2  100 fr.
0,45 i ........................

—  ta b le s  rég lab les in d iv id u e lle s  p o u r  p rim a ire s  » . . . .  6 . «OU »

2  .  S . A .  « L e  T u b e  O u v r é  », 142, r u e . R o g e r  S a l e n g r o  à  C h a m p i g n y - s u r - M a r n e  ( S e i n e )

—  tab les  in d iv id u e lle s  rég lab les  p o u r  p rim a ire s  l ’u n ité  . . . .  6 .7 6 7  fr.

3. —  S . A .  « M a n u p l a s t i c  », 22, r u e  d u  C a i r e  à  R o u b a i x

—  ta b le s  ovales H . 0 ,53 p o u r m a te rn e lle s  l ’u n ité  . . . .  b .8 4 5  »

L es p r ix  c i-a v a n t so n t ferm es, n e ts , to u te s  ta x e s  incluses. Ils s e n te n d e n t p o u r un  
m o b ilie r re n d u  fran co  de p o r t  e t  d ’em b a llag e  au  M agasin  de la  V ille, 71, av e n u e  du  I eup  e 

B elge à  L ille.
D ’acco rd  avec  n o tre  C om m ission  des b â tim e n ts , nous v o u s  d em an d o n s  . 

lo  de nous a u to rise r  à  p a sse r avec  les firm es susv isées les m arc h és  ou  a v e n a n ts  

nécessaires, à  sav o ir :
a )  M a n u f a c t u r e  d ’A r t i c l e s  d ’A m e u b l e m e n t  M é t a l l i q u e  et d e  F e r r o n n e r i e  -  u n  m arch é  

év a lu é  a p p ro x im a tiv e m e n t à un  m illion  q u a tre  cen t douze m ille d eu x  ce n t t r e n te  1rs

(1.412.230 frs),
b )  S.A . « L e T u b e  O uvré » -  u n  m arc h é  év a lu é  a p p ro x im a tiv e m e n t à s ix  c e n t so ix an te - 

seize m ille s e p t c e n ts  fran cs  (676.700 frs),

c )  S.A . « M an u p las tic  » un  a v e n a n t  au  m arc h é  du  27 ju in  1955 a p p ro u v é  le I e1" a o û t 
1955, év a lu é  a p p ro x im a tiv e m e n t à v in g t-se p t m ille  tro is  c e n t q u a tre -v in g ts  fran cs

(27.380 frs) ;
2 ° de d éc ider que  les dépenses se ro n t im p u té es  su r le c réd it o u v e r t au  ch a 

p i tre  X X X V , a rtic le  26 du  B u d g e t p r im itif  de 1955.

—  chaises in d iv id u e lle s . H . 0,30
—  lits  de repos

l’u n ité
l ’u n ité

1.000 » 
3 .4 0 0  » 
6 .8 0 0  »

Adopté.
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N °  5 1 5 .  I N S T I T U T  M É D I C O - L É G A L .  D O M M A G E S  D E  G U E R R E .

R E M I S E  E N  É T A T  D U  L A N T E R N E A U  D E  L ’A M P H I T H É Â T R E  
E T  T R A V A U X  D I V E R S  D E  R E V Ê T E M E N T S .  E X É C U T I O N  
D E S  T R A V A U X .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P o u r  p e rm e ttr e  la rep rise  de l ’en se ig n em en t diffusé à l’I n s t i tu t  M édico-L égal, 
b o u le v a rd  P a u l P a in lev é  à L ille, n o u s av o n s  fa it  p ro céd er à la réfec tion  du  la n te rn e a u  
de l ’a m p h ith é â tre  d é tru i t  au  cou rs des h o stilités .

D ’a u tre  p a r t,  il a  é té  ex écu té  q u e lq u es ré p a ra tio n s  au  re v ê te m e n t en fa ïence d an s  
les salles d ’e x a m e n  e t  des frig id a ires  e t à la h o tte .

P o u r  to u te s  ces o p é ra tio n s  qu i o n t nécessité  les in te rv e n tio n s  du  m aço n , d u  se rru 
rier, d u  co u v reu r, du  p e in tre  e t  d u  ca rre leu r, il a é té  fa it  ap p e l a u x  e n tre p re n e u rs  des 
t r a v a u x  d ’e n tre tie n  des B â tim e n ts  co m m u n au x . E n  o u tre  la fo u rn itu re  des v e rre s  du  
la n te rn e a u  a é té  assu rée  p a r  un  fo u rn isseu r t i tu la ir e  d ’un  m arché .

P o u r  p e rm e ttr e  le rè g le m en t des fa c tu re s  e t  des m ém oires d ’u n  m o n ta n t  a p p ro x i 
m a tif  de un  m illion  de francs, M. le R ece v eu r M un ic ipal d e m an d e  la p ro d u c tio n  d ’un  
ra p p o r t  au  C onseil M unicipal.

D ’acco rd  av ec  v o tre  C om m ission des B â tim e n ts , nous vous d em an d o n s  d ’e n té 
r in e r  les d isp o s itio n s  q u i p ré c è d e n t e t de d éc id e r l ’im p u ta tio n  des dépenses su r le c ré d it  
in sc rit  au  B u d g e t p o u r  la ré p a ra tio n  des D om m ages de G uerre.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ) .

N °  5 1 6 .  B A T I M E N T S  S C O L A I R E S .  L Y C É E  F A I D H E R B E .  A N N E X E  
F R A N K L I N .  R E V Ê T E M E N T  D U  S O L  D E  L A  C O U R  D ’H O N N E U R  
A D J U D I C A T I O N - C O N C O U R S .  A V E N A N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 908 du  13 ju ille t  1954, il a é té  décidé de p ro céd er à la  m ise  en 
a d ju d ic a tio n  des t r a v a u x  de re v ê te m e n t du sol de la co u r de ré c ré a tio n  de l ’A n n ex e  
F ra n k lin  du  L ycée F a id h e rb e , sise b o u lev a rd  L ouis X IV  à  L ille.

L es t r a v a u x  so n t ach ev és e t  le m o n ta n t  du  d éc o m p te  laisse a p p a ra î t r e  un  solde 
d isp o n ib le  qui p e r m e t tr a i t  d ’a sp h a lte r  ég a lem en t la co u r d ’h o n n e u r de ce t é tab lis se 
m en t, d ’une  superfic ie  de 325 m ètre s  ca rré s  en v iro n .

L a  S ociété M 0  D E  P , d éc la rée  a d ju d ic a ta ire  à la  su ite  du  concours d o n t le p ro cès- 
v e rb a l a é té  a p p ro u v é  p a r  M. le P ré fe t du  N o rd  le 7 d écem b re  1954, co n sen t à m a in 
te n ir  les co n d itio n s  qu i a v a ie n t é té  reco n n u es in té re ssa n te s  p a r  la Ville ; les p rix  su b is 
s a n t le ra b a is  de 2 %  p ré v u  p a r  la  c ircu la ire  m in is té rie lle  n° 6 6 -C 3 du  14 ja n v ie r  1955, 
fa is a n t su ite  au d éc re t n° 54-1318 du 31 d écem b re  1954.

La dépense p eu t ê tre  fixée ap p rox im ativem en t à 400.000 francs.
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E n  co n séq u en ce , d ’acco rd  avec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s d em an  

d ons :

1° de n o u s a u to rise r  à  e x é c u te r  les t r a v a u x  de re v ê te m e n t de la co u r d ’h o n n eu r 
de L’A n n e x e  F ra n k lin  du  L ycée  F a id h e rb e , e t  à c e t effet, de con c lu re  avec  la  S ociété 
M O D E P , d o n t le siège e s t à B o b ig n y  (Seine) un  a v e n a n t  a u  m arc h é  d o n t elle e s t t i tu la ir e  ;

2 ° de d éc id e r que  la  dép en se  sera  im p u té e  su r le re liq u a t  d u  c ré d it  in sc r it  a u  c h a 

p itre  X X V , a r tic le  185 du  B u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1955.

A d o p t é .

N °  5 1 7 .  S T A D E  D ’A T H L É T I S M E  F .  G R I M O N P R E Z .  L O T  N °  3 .

( M U R  D E  S O U T È N E M E N T ,  S O U B A S S E M E N T S  D E S  C L O T U R E S ,  

E S C A L I E R S ) .  D É C O M P T E  D É F I N I T I F .  A V E N A N T ,

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A  la  su ite  de l ’a d ju d ic a tio n  du  17 av ril 1952, la  S ociété  D u p re z  e t R o n ch in  a é té  
décla rée  a d ju d ic a ta ire  des t r a v a u x  de c o n s tru c tio n  des m u rs  de so u tè n e m e n t, des sou 
b asse m e n ts  de c lô tu re s  e t  des escaliers d u  S ta d e  d ’A th lé tism e  F . G rim o n p rez , p o u r un  

p rix  d ’a d ju d ic a tio n  de 4 .738.500 francs.

A  la  s u ite  de m o d ifica tio n s  d em an d ées  p a r  la  D irec tio n  D é p a rte m e n ta le  de la 
Je u n e sse  e t  des S p o rts  au  cours de l’ex écu tio n , en p a r tic u lie r  l ’em b e llissem en t de 1 en tre e  
du  S tad e , le re m p la c e m e n t de la b riq u e  o rd in a ire  p a r  de la  b riq u e  de p a re m e n t su r les 
faces ex té r ie u re s  des m u rs  de c lô tu re  e t la c o n s tru c tio n  d ’u n  m u r de c lô tu re  de 235 m e tre s  
su r les cô tés  su d -o u e s t e t  n o rd -o u es t e t  d u  fa it  de la  h au sse  des p rix , le m o n ta n t  p ré v i 
s ionnel de la d épense  a v a it  é té  fixé à 9 .000.000 frs p a r  d é lib é ra tio n  N ° 4354 en d a te  du  
7 n o v em b re  1952, a p p ro u v ée  p a r  M. le P ré fe t  le 6  m a rs  1953.

L e d éc o m p te  défin itif  a é té  é tab li. Il accuse  la  som m e de 7 .978.498,16 frs, ch ilïre  
in fé rie u r de p lu s  de 1 .0 0 0 .0 0 0  de frs p a r  ra p p o r t  a u x  d ern iè res  p rév isions.

L a  d ifférence e n tre  le m o n ta n t  du  d éc o m p te  d é fin itif  e t  ce lu i d ’a d ju d ic a tio n  d ép a s 
s a n t le 1 /6  de ce d e rn ie r p rix , il e s t n écessa ire  de ré g u la rise r  l ’o p é ra tio n  p a r  la p a ssa 
t io n  d ’u n  a v e n a n t.  C elui-ci, en  ra ison  des t r a v a u x  su p p lém en ta ire s , p o r te ra  en ou fie  

une  p ro lo n g a tio n  du  délai d ’ex écu tio n .

D ’acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , n o u s v o u s d em an d o n s  :

1° d ’a p p ro u v e r  le d éc o m p te  défin itif  tel qu il e s t é ta b li ,

2° de nous au to riser à passer un av e n an t au m arché e t d ’app rouver le devis des
tra v a u x  supp lém enta ires jo in t au dossier.

Adopté.
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N "  5 1 8 .  E N T R E T I E N  D E S  P R O P R I É T É S  C O M M U N A L E S .  T R A V A U X  

D E  G R O S  E N T R E T I E N  E T  D ’A M É N A G E M E N T  D I V E R S .

R É V I S I O N  D U  P R O G R A M M E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D ans le cad re  de la tra n c h e  de d ém arrag e  du  P la n  d ’E q u ip e m e n t N a tio n a l, u n  trè s

S h  e&n l S q gT imm6t  r traV au x  de Sros e n tre tie n  e t  d ’a m é n a g e m e n ts  d iv e rs  a v a i t  é té  
é i f n r f  H p o r ta i t  su r un  m o n ta n t  de 2 2 0 .0 0 0 .0 0 0  de frs e t  son fin an cem en t a v a it  
e te  p ré v u  p a r  voie d ’e m p ru n t.

p r° î etS les “ « “ « . t .  sco laires p o u r un m o n ta n t  de
l b / . 0 0 0 .0 0 0  de 1rs  e t  les a u tre s  é ta b lis se m e n ts  C o m m u n au x  p o u r 53.000.000 de frs.

D eu x  d é lib é ra tio n s  a v a ie n t é té  prises à ce su je t  :

a )  de 92 0 0 do S o "o O d eS f r f ^ ^  P° r t a i t  ° U Verture au  B u d §e t  P rim itif  de 1 9 4 9  d 'u n  c ré d it

b )  n° 3817 d u  2 2  fé v rie r 1952 p o r ta n t  o u v e r tu re  du  B u d g e t p rim itif  de 1952 d ’u n  c ré d it  
co m p lém en ta ire  de 2 0 .0 0 0 .0 0 0  de frs.

4  ju ille t 1 9 5 ? “  d ’a g ré m e n t d6S p r ° j e ts  p a r  M ‘ le P ré fe t  nous a v a ie n t é té  n o tifié s  le

144.25MTO j f r t a S i s é i 5 '750'000 ^  d 'em pnm l été "  reste donc

P o u r é ta b l ir  le dossier d e v a n t  p e rm e ttre  d ’e ffec tuer les d ém arch es  au p rè s  des é ta 
b lissem en ts  de c ré d it su scep tib les  de fin an cer le solde de c e tte  o p é ra tio n , il a é té  néces 
sa ire  de p ro c éd e r a la rév ision  du  p ro g ram m e  p r im itiv e m e n t é tab li.

E n  effet, c e rta in s  t r a v a u x  o n t dû  ê tre  effec tués d ’u rgence  ta n t  dan s les écoles 
q u e  d an s  les é ta b lis sem en ts  co m m u n au x  d iv e rs  ; d ’a u tre s  t r a v a u x  o n t é té  d is jo in ts  en 
ra ison  de nouvelles d isp o sitio n s du  P la n  d ’U rb a n ism e  ; p a r  co n tre , d ’a u tre s  t r a v a u x  
se so n t iev e le s  nécessaires e t  o n t é té  in co rp o rés  a u  n o u v eau  p ro g ram m e.

D e p lu s  les a rrê té s  p ré fe c to ra u x  en d a te  du  4 ju ille t  1950 p o r ta n t  a u to r is a tio n  des 
li a v a u x  so n t m a in te n a n t  périm és e t  il e s t in d isp en sab le  d ’o b te n ir  un  nouvel ag rém en t.

d o n SE n  C° nS equence’ d ’acco rd  a v e c v o tre  C om m ission des B â tim e n ts , nous v o u s d em an -

t a n t  t o t a l  d r i 4 r i n n n n UfVeaU p r0 §ra a im e  de t r a v a u x  no n  su b v en tio n n és , d ’un  m o n 
ta n t  to ta l  de 144,250.000 frs s u iv a n t d é ta il c i-an n ex é  e t  ré c a p itu la tio n  c i-ap rès  :

A. -  E t a b l i s s e m e n t s  d ' e n s e i g n e m e n t  p r i m a i r e  et s e c o n d a ir e

S ec teu r S u in t-S c iu v e u r  _ y 5 5 0  qqq-
S ec teu r de F i v e s .................................................................  7 .4 0 0 .0 0 0
S ec teu r S ud  .  ............................................................. 1 0 .3 0 0 .0 0 0
S ec teu r du  V ieux  L i l l e .....................................................  000 000
S ec teu r O uest ......................................................................  1 5 .9 0 0 .0 0 0
S ec teu r C e n t r e ......................................................................  1 6 .1 0 0 .0 0 0

----------------   7 1 .2 5 0 .0 0 0
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B. -  E t a b l i s s e m e n t s  c o m m u n a u x  d i v e r s

P a la is  R a m e a u ......................................................................  1 9 .0 0 0 .0 0 0
C an tin e  F én e lo n  .................................................................  6 .3 0 0 .0 0 0
D ép ô t de la P ro p re té  P u b l i q u e .....................................  1 .2 0 0 .0 0 0
M usée C om m ercial ............................................................. 1 0 .0 0 0 .0 0 0
C aserne des P o m p ie rs  B o u v in es  ................................. 6 .5 0 0 .0 0 0
Salle des F ê te s  de F i v e s ...................................................  4 .0 0 0 .0 0 0
F a c u l t é s ...............................................................................  . 6 .0 0 0 .0 0 0

C, -  I n s t a l l a t i o n s  T h e r m i q u e s  et M é c a n i q u e s

B ain s de M o u lin s -L ille ........................................................  4 .0 5 0 .0 0 0
B ain s  M aracci ......................................................................  1 .0 0 0 .0 0 0
G ran d  T h é â tre  O p é r a ........................................................  1 .9 5 0 .0 0 0
C aserne des P o m p ie rs  B o u v in es  ................................. 8 .0 0 0 .0 0 0
L a b o ra to ire  M u n i c i p a l ........................................................  1 .0 0 0 .0 0 0

5 3 .0 0 0 .0 0 0

1 6 .0 0 0 .0 0 0

D . -  I n s t a l l a t i o n s  é l e c t r iq u e s

E coles d iverses -  P a la is  R a m e a u  -  C an tin e  F én e lo n  -  
30 écoles p rim a ire s  -  G ra n d  T h é â tre  -  B a in s  du  
b o u lev a rd  de la L ib e r té  e t A te lie r des E a u x  rue
S a in t-B e rn a rd . E n s e m b l e ............................................... 4 .0 0 0 .0 0 0

T o t a l   1 4 4 .2 5 0 .0 0 0

2° de so llic ite r de M. le P ré fe t  :
a )  l ’a p p ro b a tio n  de ce n o u v ea u  p ro g ra m m e  e t  l ’ag rém en t, a u  t i t r e  du  P la n  d ’E q u i- 

p e m e n t N a tio n a l, des d iffé ren ts  p ro je ts  rep ris  à le n o m e n c la tu re  c i-a v a n t -— a g ré 
m e n t q u i nécessite ra  la  p rise  de n o u v e a u x  a r rê té s  d ’a u to r isa tio n ,

b )  en  ce q u i concerne  les p ro je ts  sco laires p o u r un  m o m e n t de 71 .250.000 frs, leu r 
in sc rip tio n  su r  les lis te s  de p rio rité  à é ta b lir  en acco rd  avec le M in is tre  de l’E d u c a tio n  
N a tio n a le .

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ) .

N °  5 1 9 .  B A T I M E N T S  S C O L A I R E S .  C L A S S E S  P R O V I S O I R E S .

C E S S I O N  D E  M O B I L I E R  S C O L A I R E .  P A R  L E  M A G A S I N  

D ’A C A D É M I E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n s  n 08 2 50 e t  366 d u  12 ju ille t  1955, vous av ez  déc idé la  c ré a tio n  de 
classes p ro v iso ires d estinées h  p a llie r  l ’insuffisance des lo cau x  sco laires d an s  d ivers 
q u a r tie rs  de la V ille.

E n  v ue d ’é q u ip e r ces classes, la fo u rn itu re  des 300 ta b le s  in d iv id u e lle s  nécessaires 
a v a i t  é té  ré p a r tie  en 3 lo ts  d o n t l ’u n  a v a it  é té  a t t r ib u é  a u x  E ta b lis se m e n ts  L éo W ia r t 
e t  Cie, t i tu la ire s  d ’un m arc h é  de g ré  à gré en d a te  d u  30 n o v em b re  1954 p o u r la fo u r 
n i tu re  de m o b ilie r au  cou rs des ann ées 1955 e t  1956.
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C ette  firm e a  fa it  c o n n a ître  q u ’elle ne p o u rra i t  h o n o re r c e tte  liv ra iso n  p a r  su ite  de 
c irco n s tan ces  in d é p e n d a n te s  de sa v o lo n té  e t nous av o n s  dû  fa ire  ap p e l au M agasin  
d ’A cadém ie, d o n t le siège e s t à L a m b e rsa r t, 59, ru e  A u g u ste  B o n té , seul o rg an ism e 
su scep tib le  d ’a ssu re r  la  fo u rn itu re  im m é d ia te  de m a té r ie l nécessaire .

L es p rix  co n sen tis  p a r  ce t o rgan ism e géré  p a r  le M in istè re  de l ’E d u c a tio n  N a tio n a le  
so n t les su iv a n ts  :

80 ta b le s  in d iv id u e lle s  ta ille  6  avec  p o rte -c a r ta b le  . . . . .  4 .2 3 0  fr.
5 » » » 6  sans p o r t e - c a r t a b l e ......................... 3 .9 6 0  »

40  » » » 5 san s  p o r t e - c a r t a b l e ......................... 3 .4 7 0  »
125 chaises in d iv id u e lle s  ta ille s  5 e t  6    1 .7 0 0  »

Ces p rix  so n t ferm es, n e ts , to u te s  ta x e s  incluses. Ils s’e n te n d e n t p o u r un  m a té rie l 
re n d u  fran co  de p o r t  e t  d ’em b allag e  d an s  les d iverses écoles désignées.

D ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous vous d em an d o n s  :

1° de p e rm e ttre  l’a n n u la tio n  du  bon  de co m m an d e  p o u r  la liv ra iso n  de 1 0 0  tab le s , 
ad ressé  a u x  E ts  W ia r t  e t Cle e t  de ra tif ie r  la co m m an d e  fa ite  an  M agasin  d ’A cadém ie 
en ra iso n  de l ’u rg en ce  ;

2 ° de nous a u to r is e r  à  p asse r avec ce t o rg an ism e un  c o n tra t  de cession de m a té r ie l 
év a lu é  à  709.500 frs en v iro n  ;

3° de d éc id e r q u e  la  dép en se  sera  im p u té e  su r  le c ré d it in sc r it  au  c h a p itre  X X X V , 
a rtic le  26 du B u d g e t p rim itif  de 1955.

A d o p t é .

N "  5 2 0 .  B A T I M E N T S  C O M M U N A U X .  É G L I S E  S t e  M A R I E  M A D E L E I N E  
C A N A L I S A T I O N S  D ’É V A C U A T I O N  D E S  E A U X  P L U V I A L E S  
P A R T I C I P A T I O N  D U  C U L T E .  A D M I S S I O N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L es c a n a lisa tio n s  re c u e illa n t les ea u x  p lu v ia le s  de l ’E g lise  S te  M arie-M adeleine 
so n t affaissées e t  c e rta in s  é lém en ts , brisés, d o iv e n t ê tre  rem p lacés .

Les t r a v a u x  de re m p la c e m e n t ou ré p a ra tio n s  e n tra în e ro n t  une d épense  a p p ro x i 
m a tiv e  de 2 0 .0 0 0  francs.

L e M in istre  d u  C u lte  a ac cep té  de su p p o rte r  u n e  p a r tic ip a tio n  égale  à 50 %  du  m o n 
t a n t  de la dépense.

D ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission des B â tim e n ts , n ous v o u s d em an d o n s  :

1 ° de nous a u to r is e r  à  e x é c u te r  les t r a v a u x  nécessa ires qu i se ro n t confiés a u x  
e n tre p re n e u rs  a d ju d ic a ta ire s  des tra v a u x  d ’e n tre tie n  des b â tim e n ts  co m m u n au x , ou 
titu la ire s  de m arc h é  a u x  co n d itio n s  q u ’ils o n t so u sc rite s  ;

2° de d éc id e r q u e  la  d épense  sera  im p u té e  su r  le c réd it in sc r it  a u  c h a p itre  X IX , 
a r tic le  2 du  B u d g e t p r im itif  de 1955 ;

3° d ’a d m e ttre  en  re c e tte  la  p a r tic ip a tio n  d u  cu lte , év a lu ée  à 10.000 frs en v iro n .

A d o p t é .
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N “ 5 2 1 .  P R O P R I É T É S  C O M M U N A L E S .  R U E S  D ’A G U E S S E A U  E T  
F R A N C I S C O  F E R R E R .  D É M O L I T I O N  D E  B A T I M E N T S  
S I N I S T R É S  E N  R U I N E S .  C R É D I T .  M A R C H É .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  Ville de L ille  a a liéné  au  p ro f it  d u  M in istè re  de l ’É d u c a tio n  N a tio n a le  une p a r 
celle de te r r a in  de 8.084 m 2 à l ’ang le  des ru es d ’A guesseau  e t F ran c isco  F e rre r  su r  
u n e  su perfic ie  to ta le  de 14.884 m 2 p ro v e n a n t  de l ’acq u is itio n  de l’usine s in is tré e  des 
E ta b lis s e m e n ts  V e rn ie r-L eu ren t.

L ’E d u c a tio n  N a tio n a le  a édifié u n  C en tre  d ’ap p ren tissa g e  d o n t la fa çad e  p rin c ip a le  
e s t o rien té e  v ers le su rp lu s  d u  te r ra in  de la  V ille c o m p re n a n t enco re  çà e t  là  des v estig es  
des lo cau x  de l’usine s in istrée .

P o u r  d ég ag er c e tte  façad e , il e s t in d iq u é  de lib é re r le te r r a in  en p ro c é d a n t à la  
d ém o litio n  des b â tim e n ts  en ru in es . Ce t r a v a i l  trè s  im p o r ta n t  ne p e u t  ê tre  effec tué p a r  
le S erv ice M u n ic ipal des T ra v a u x  en rég ie ca r il ex ige la  m ise en  œ u v re  d ’u n  m a té r ie l 
spécial q u e  la  V ille ne possède pas.

A ussi, des p ro p o sitio n s  o n t é té  d em an d é es  a u x  e n tre p re n e u rs  de L ille  e t  de la 
région, spéc ia lis tes  en dém o litio n . Ce so n t les E ta b lis se m e n ts  A. D eco b ert, 41, q u a i 
de  l ’O u est à L ille  q u i o n t rem is l ’offre la  p lu s  in té re s sa n te . C e tte  en tre p rise  d em an d e  
la  som m e de 752.000 frs p o u r la d ém o litio n  des tro is  b â t im e n ts  en  ru in es  e t  p o u r l ’a ra se 
m e n t au  n iv e a u  du  sol du  m u r de s é p a ra tio n  de l’an c ie n n e  p ro p r ié té , to u s  les m a té r ia u x  
déposés d e v e n a n t sa p ro p rié té .

L ’im p o rta n c e  de la  som m e d em an d ée  nécessite  la p a ssa tio n  d ’un  m arch é .

D ’acco rd  avec v o tre  C om m ission  des B â tim e n ts ,  nous v o u s  d em an d o n s  :

1° d ’a p p ro u v e r  les d isp o sitio n s  susv isées ;

2° d ’a u to r is e r  la p a ssa tio n  d ’un m a rc h é  d ’u n  m o n ta n t  de 752.000 frs  avec  les 
E ta b lis s e m e n ts  A . D e co b e rt ;

3 ° de v o te r, a u x  fins de fin an c em en t de la  dépense , u n  c ré d it d ’éga le  im p o rta n c e  
q u i sera  in sc rit  au  c h a p itre  X X X V  du  B u d g e t su p p lé m e n ta ire  d u  p ré se n t exercice .

A d o p t é .

N »  5 2 2 .  —  É C O L E  M A T E R N E L L E  G O U N O D .  C O N S T R U C T I O N  D E  
N O U V E L L E S  C L A S S E S .  O U V R A G E S  E N  P I E R R E  R E C O N S 

T I T U É E  E T  E N  G R A N I T O .  M A R C H É .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D an s le c a d re  des t r a v a u x  de gros œ u v re  de la co n s tru c tio n  de n o u v elles  classes 
à  l’E co le  m a te rn e lle  G ounod , ce rta in s  o u v rag es  en b é to n  o n t é té  p ré v u s  en p ie rre  
re co n s titu é e . Il s ’a g it n o ta m m e n t des ap p u is  de châssis, des l in te a u x , des m en eau x , 
des m o n ta n ts  d ’e n c a d re m e n t des baies. D ’a u tre  p a r t ,  les m arc h es  e t  c o n tre m a rc h e s  
des escaliers de secours, de la chau ffe rie  e t  d ’accès à  la  salle d ’a t te n te  v ers la  co u r se ro n t 
fa b riq u ées  en g ran ito .
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P o u r ces o u v rag es  p a rtic u lie rs , il a é té  f a i t  ap p e l à  un  e n tre p re n e u r  en p ie rre  reco n s 
t i tu é e  e t  en  g ra n ito , M. C am ossaro  à L om m e-lez-L ille , d é jà  t i tu la ir e  d ’un  m arc h é  p o u r  
fo u rn itu re s  de p ieds d ro its  de bancs, d ’u rin o irs  ty p e  « Ville de L ille  » e t  p o u r to u s  t r a 
v a u x  de sa q u a lifica tio n .

L es p r ix  à  l’u n ité  ou au  m è tre  linéa ire  rem is  p a r  ce t e n tre p re n e u r  o n t  é té  reco n n u s  
in té re ssa n ts  p o u r la Ville, co m p te  te n u  de la fa b r ic a tio n  to u te  spécia le  a u x  p ro fd s  im posés 
p a r  n o tre  b u re a u  d ’A rc h ite c tu re .

L a  dépense, qu i s ’élève à 914.192 frs nécessite  la ré d a c tio n  d ’un  m arch é .

D ’acco rd  avec v o tre  C om m ission des B â tim e n ts ,  n o u s v o u s d em an d o n s  l ’a u to r i 
s a tio n  de ré g u la rise r c e tte  o p é ra tio n  p a r  la p a s sa tio n  d ’un  m arc h é  de m êm e im p o rta n c e  
av ec  M. A. C am ossaro  à L om m e-lez-L ille .

L a  dép en se  sera  p ré lev ée  su r  le c ré d it in sc rit  au  c h a p itre  X X X V , a r tic le  197 du  
B u d g e t su p p lé m e n ta ire  d u  p ré se n t exercice .

A d o p t é .

N »  5 2 3 .  B A T I M E N T S  C O M M U N A U X .  É G L I S E  S A I N T  M A U R I C E  D E S  
C H A M P S .  R É P A R A T I O N  D E  C O U V E R T U R E .  P A R T I C I P A T I O N  
D U  C U L T E .  A D M I S S I O N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  c o u v e r tu re  de l ’E g lise  S ain t-M au rice  des C ham ps n ’e s t p lus é ta n c h e  e t  le dev is  
des t r a v a u x  nécessaires a é té  chiffré à  70.000 frs en v iron .

L e  M in istre  d u  C ulte a donné son acco rd  p o u r une p a r tic ip a tio n  égale à 50 %  du  
m o n ta n t  des dépenses.

D ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous vous d em an d o n s  :

1° de nous a u to r is e r  à effec tu e r les t r a v a u x  nécessaires q u i se ro n t confiés a u x  
e n tre p re n e u rs  a d ju d ic a ta ire s  de l ’e n tre tie n  des b â tim e n ts  co m m u n au x  ou t i tu la ir e s  de 
m arc h és  a u x  co n d itio n s  q u ’ils o n t souscrites  ;

2° de d éc id e r que  la  d épense  sera  im p u té e  su r  le c ré d it in sc rit au  c h a p itre  X IX , 
a r tic le  2 du  B u d g e t p rim itif  de 1955 ;

3° d ’a d m e ttre  en re c e tte  la p a r tic ip a tio n  d u  C ulte , év a lu ée  a p p ro x im a tiv e m e n t 
à 35.000 francs.

Adopté.
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N °  5 2 4 .  T E R R A I N  D E  S P O R T S  E T  D E  J E U X  R U E  A N A T O L E  D E  L A  
F O R G E .  A M É N A G E M E N T S .  C R É D I T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  ra iso n  de la  su p p ressio n  p ro c h a in e  d u  te r ra in  de sp o rts  e t  de  je u x  du  « C hevalier 
F ra n ç a is  » p a r  su ite  du  p ro je t  d ’éd ific a tio n  su r ce t em p lac em en t d ’u n  g ro u p e  sco laire , 
il e s t nécessa ire  e t  u rg e n t d ’a m é n a g e r e t  d ’ag en cer co n v e n a b le m e n t le seul te r r a in  de 
sp o rts  s itu é  à  l ’E s t  de la  V ille, celu i de la  ru e  A n a to le  de la  F o rge .

L a  c lô tu re  e s t en vo ie  de co n s tru c tio n .

L es t r a v a u x  à  e ffec tuer m a in te n a n t  co n s is te n t en  l’in s ta lla t io n  de te r ra in s  de 
b a sk e t-b a ll e t  de v o lley -b a ll, e t  en l’a m é n a g e m e n t d ’un  v e s tia ire  e t  d ’in s ta lla tio n s ' san i- 
aires.

L e dev is é ta b li  p a r  v o tre  B u re a u  d ’A rc h ite c tu re  s ’élève à  3 .000 .000  de frs en v iro n ,
se ré p a r t is s a n t  com m e su it :

B a sk e t-b a ll : te r ra s se m e n t, fo n d a tio n s  e t  c h a p e ........................  3 6 4 .0 0 0  fr.
V olley -ba ll : te r ra s se m e n t, fo n d a tio n s , d r a i n a g e .............. 3 6 0 .0 0 0  »
E q u ip e m e n t des t e r r a i n s ......................................................................  1 0 0 .0 0 0  »

V estia ire  e t  in s ta lla tio n s  s a n i t a i r e s .............................................. 2 .1 0 0 .0 0 0  »
D iv ers  e t  im p r é v u s ............................  7 6 .0 0 0  »

T o ta l ................................. 3 .0 0 0 .0 0 0

D ’acco rd  av ec  vos C om m issions des B â tim e n ts  e t  des F in a n ces , n o u s v o u s  d e m a n 
d o n s :

1° de d éc ider l ’ex écu tio n  des t r a v a u x  susv isés, ceux-ci é ta n t  confiés :

a )  a u x  e n tre p re n e u rs  de l ’e n tre tie n  des B â tim e n ts  C o m m u n a u x  en ce q u i concerne 
les te r ra in s  de b a sk e t e t  de  v o lley -b a ll, a u x  co n d itio n s  q u ’ils o n t so u sc rite s  ;

b )  à  la  m a in -d ’œ u v re  m u n ic ip a le  p o u r le v e s tia ire  e t  les in s ta lla tio n s  s a n ita ire s  ;

c)  a u x  e n tre p re n e u rs  e t  fo u rn isse u rs  t i tu la ir e s  d ’un  m arc h é  p o u r  les ac q u is itio n s  de 
m a té r ia u x , de m a té rie l e t  d ’a p p a re ils  d ’é q u ip e m e n t e t  d ’ag e n cem en t ;

2° de v o te r  a u x  fins de f in a n c e m e n t de la dépense  un  c ré d it de 3 .000.000 de frs 
q u i se ra  in sc rit  au  c h a p itre  X X X V  du B u d g e t su p p lé m e n ta ire  de l’exe rc ice  en cours.

A d o p t é .

N °  5 2 5 .  C O L O N I E S  E T  C A M P S  D E  V A C A N C E S .  T R A V A U X  D I V E R S .
C R É D I T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D es t r a v a u x  so n t à e n tre p re n d re  d ’u rg en ce  d an s  les C olonies e t  C am ps de V acances 
afin  de p o u rsu iv re  le p ro g ra m m e  e n tre p r is  en 1953.

L a  tra n c h e  de t r a v a u x  p ré s e n te m e n t env isag ée  co m p re n d  :

a) à  l a  C o l o n ie  d e  M a r q u e t t e  où  de gros t r a v a u x  so n t à e n tre p re n d re  : rem ise  en é ta t  
de l ’escalier d o n n a n t accès au  d o rto ir  des g arçons, a m é n a g e m e n t de la  p ièce co n tig u ë
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à la salle  de je u x , re m p la cem en t du  g a rd e -c o rp s  du  p e rro n  afin  de sa u v e g a rd e r 
la  séc u rité  des e n fa n ts  e t  l ’ex é cu tio n  des p e in tu re s  in té r ie u re s  e t  ex té rieu res .

P rév is io n  de d é p e n s e s .......................  2 .3 0 0 .0 0 0  fr.

b) a u  C h â t e a u  L e m o i n e  : F e rm e tu re  du  p ré au , ac h è v e m e n t de la  c lô tu re  
en g rillage  e t  c o n s tru c tio n  de W .C . su p p lé m e n ta ire s  avec  fosse.

P rév is io n  de d é p e n s e s .......................  7 0 0 .0 0 0  »

E n sem b le  . . . .  3 .0 0 0 .0 0 0  fr.

D ’acco rd  av ec  vos C om m issions des B â tim e n ts  e t  des F in an ces, nous v o u s d e m a n 
dons :

d ’a u to r is e r  l ’ex é cu tio n  des t r a v a u x  su s-m en tio n n és  ;

2 ° de décider, en ra iso n  de le u r  c a ra c tè re  e t de le u r  d iv e rs ité , de les confier, su i 
v a n t  leu r n a tu re , a u x  e n tre p re n e u rs  a d ju d ic a ta ire s  de l ’e n tre tie n  des B â tim e n ts  C om 
m u n a u x  a u x  co n d itio n s  q u ’ils o n t souscrites  ou à des fo u rn isseu rs  t i tu la ire s  de m a rc h é s  ;

3° de v o te r  a u x  fins de rè g le m en t de la  d épense  un c ré d it de 3.000.000 de f ra n c s  
qu i sera  in sc rit  a u  c h a p itre  X X X V  du  B u d g e t su p p lé m e n ta ire  de l ’exercice 1955.

A d o p t é .

N °  5 2 6 .  —  C A N T I N E S  S C O L A I R E S .  T R A V A U X  E T  R E M P L A C E M E N T  
D E  M A T É R I E L .  C R É D I T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  1953, il a v a i t  é té  décidé de p ro céd er à la  rem ise  en  é t a t  des lo cau x  des ca n tin e s  
scolaires, de re m p la c e r  le m a té rie l de cuisine, de rév ise r les in s ta lla tio n s  d ’eau  e t  de 
chauffage.

Ce p ro g ra m m e  a reçu  un d é b u t d ’ex écu tio n . Il s ’ag it m a in te n a n t  de p o u rv o ir  les 
ca n tin e s  d ’u n  m a té r ie l p lu s m o d ern e , de les d o te r, n o ta m m e n t de m ach in es  à é p lu c h e r  
les légum es, de cu isin ières e t d ’ap p a re ils  à gaz e t  de cu isin ières à  ch a rb o n .

L a  d épense  p o u r  l’ac q u is itio n  des ap p are ils , leu r in s ta lla t io n  e t les accesso ires néces 
saires a u  ra c c o rd e m e n t a u x  ca n a lisa tio n s  e x is ta n te s  re sso r t à 8 .800.000 frs.

D ’acco rd  av ec  vos C om m issions des B â tim e n ts  e t  des F in an ces , nous v o u s d e m a n 
dons :

1 ° d ’a p p ro u v e r  le p ro g ram m e  de m o d e rn isa tio n  e t  d ’é q u ip e m e n t des c a n tin e s  
sco laires ;

2 ° de d éc id e r q u e  la fo u rn itu re  du  gros m a té r ie l m én ag e r fe ra  l ’o b je t d ’un  ap p e l 
d ’offres à l ’ex c lu sio n  des m ach in es  à  ép lu ch e r les légum es q u i se ro n t co m m an d ées à  la 
C om pagnie  H o h a r t  à  P a ris , t i tu la ir e  d ’u n  m arc h é  avec  la V ille ;

3° de co n fie r les t r a v a u x  d ’in s ta lla tio n  e t  de m o n ta g e  a u x  en tre p rise s  a d ju d i 
c a ta ire s  des t r a v a u x  d ’e n tre tie n  a u x  co n d itio n s  q u ’elles o n t so u scrites  ;

4° de v o te r  a u x  fins de rè g le m en t de la  dépense , u n  c ré d it  de 8 .800.000 frs, qui 
sera  in sc rit  au c h a p ilr e  X X X V  du B u d g e t su p p lé m e n ta ire  de l’exerc ice  en  cours.

A d o p t é .
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N 0 5 2 7 .  B A T I M E N T S  C O M M U N A U X .  L A B O R A T O I R E  M U N I C I P A L .
T R A V A U X  D ’A M É N A G E M E N T  E T  D E  R E M I S E  E N  É T A T .
D E U X I È M E  T R A N C H E .  C R É D I T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 268 en  d a te  du  12 ju ille t  1955, le Conseil M un ic ipal a ap p ro u v é  
le p ro g ra m m e  des t r a v a u x  d ’am é n a g e m e n t e t de rem ise  en é ta t  des lo cau x  du  L a b o 
r a to ire  M un ic ip a l, chiffré à 5 .600.000 frs, e t  v o té  u n  c ré d it de 2.300.000 frs p o u r la 
ré a lisa tio n  d ’une p rem iè re  tra n c h e .

A fin  q u e  les t r a v a u x  n e  su b issen t p as  d ’a r r ê t  d an s  l ’ex écu tio n , nous v o u s d em an d o n s  
de v o te r  u n  c ré d it  de 3.300.000 frs c o n s t i tu a n t  la  seconde p h a se  de l ’o p é ra tio n .

Ce c ré d it sera  in sc rit au  c h a p itre  X X X V  du  B u d g e t su p p lé m e n ta ire  de l’exercice
1955.

Les t r a v a u x  se ro n t assu rés  com m e p ré c é d e m m e n t p a r  les e n tre p re n e u rs  de l ’en 
t r e t ie n  des B â tim e n ts  C o m m u n au x , ou p a r  les t i tu la ir e s  de m arch é , ch a cu n  d an s  sa 
spécia lité .

A d o p t é .

N °  5 2 8 .  —  E T A B L I S S E M E N T  D E  B A I N S  D E  L A  R U E  M A R A C C I .
G R O S  T R A V A U X  D E  C O U V E R T U R E  E T  C H É N E A U X  E N  Z I N C .
C R É D I T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D e gros t r a v a u x  de c o u v e r tu re  e t  de re m p la c e m e n t de c h é n eau x  en zinc so n t à 
e ffec tu e r à  l ’é ta b lis se m e n t de b a in s  de la  ru e  M aracci. L eu r im p o rta n c e  n ’a p as  perm is  
d ’im p u te r  la  d ép en se  su r le  c ré d it d ’e n tre tie n  des B â tim e n ts  C o m m u n a u x .i l  s’ag it, en 
e ffet, de p ro céd er, à l ’occasion  de la pose  de zinc neuf, à  des m o d ifica tio n s  de to itu re s  
a f in  de réa lise r des éco u lem en ts  p lu s ra tio n n e ls  des ea u x  p lu v ia les .

L a  su rface  p o r te  su r p lu s  de 500 m 2 e t  la  d épense  e s t év a lu ée  à  1.050.000 frs  en v iro n
D ’acco rd  avec  vos C om m issions des B â tim e n ts  e t  des F in a n ces , nous v o u s  d e m a n 

dons :

1° d ’a p p ro u v e r  l ’ex é cu tio n  des t r a v a u x  susv isés e t  de d éc id e r q u ’ils s e ro n t effec 
tu é s  p a r  u n e  e n tre p rise  de c o u v e r tu re  a d ju d ic a ta ire  des t r a v a u x  d ’e n tre tie n  a u x  co nd i 
t io n s  q u ’elle a  so uscrites , to u s  tra v a u x  connexes é v e n tu e ls  é ta n t ,  eu x  aussi, assurés 
p a r  u n e  e n tre p r ise  spécia lisée  e t  t i tu la ir e  d ’un  m a rc h é  ;

2° de v o te r , a u x  fins de f in a n c e m e n t de la dépense , un  c ré d it  de 1.050.000 frs qu i 
sera  in s c r i t  a u  c h a p itre  X X X V  du  B u d g e t su p p lé m e n ta ire  de l ’exercice 1955.

Adopté.
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N °  5 2 9 .  I N S T I T U T  D E N I S  D I D E R O T .  E Q U I P E M E N T  D E S  F E N i  T R E S  
E N  R I D E A U X  D E  S O L E I L .  C R É D I T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M. le D ire c te u r  du  Collège te c h n iq u e  a d e m a n d é  l ’é q u ip e m e n t en r id e a u x  de soleil 
des fe n ê tre s  q u i en  so n t d ép o u rv u es  e t  la  rem ise  en é ta t  des s to res  en  p lace  d a n s  les 
salles de classe. L a  d e m an d e  e s t ju s tif ié e , n o ta m m e n t p o u r  la  fa çad e  p rin c ip a le  exposée 
au  Sud.

Le dev is, é ta b l i .p a r  v o tre  S erv ice d ’A rc h ite c tu re , s’élève à 1.500.000 frs en v iro n  
p o u r  les b a ies de c e tte  façad e  qu i c o m p re n n e n t au  rez-d e -ch au ssée  e t  au  1er é tag e , 
72 châssis à 3 o u v ra n ts , a u  2 e é tag e , 12 g ra n d es  baies, au  3 e é tag e , 12 châssis g ro u p és. 
L e dev is a é té  é ta b li en  te n a n t  co m p te  que  la  fo u rn itu re  se ra it  effec tuée en tis su  « c rê te  
de coq » a sso rti a u x  rid e a u x  e x is ta n ts  ; il co m p re n d  en o u tre  u n e  som m e à v a lo ir  p o u r  
rév ision  des m o n o ra ils  e t  t r a v a u x  d ivers.

D ’acco rd  av ec  vos C om m issions des B â tim e n ts  e t  des F in an ces , n o u s v o u s d e m a n 
d ons :

1° d ’a p p ro u v e r  l ’ex é cu tio n  des t r a v a u x  ci-dessus m en tio n n és  ;

2 ° de d éc id e r q u e  les fo u rn itu re s  d iverses e t  les t r a v a u x  de pose nécessaires à 
l’ex é c u tio n  fe ro n t l ’o b je t  d ’un  ap p e l d ’offres p a rm i les fu m es spécialisées en la m a tiè re  ;

3° de v o te r , a u x  fins de fin an c em en t des dépenses, u n  c réd it de 1.500.000 frs  qu i 
se ra  in sc rit  au  c h a p itre  X X X V  du  B u d g e t su p p lé m e n ta ire  de l’exercice en cours.

A d o p t é .

N "  5 3 0 .  C O L L È G E  D E  J E U N E S  F I L L E S  « J E A N  M A C É  » . A M É N A G E M E N T  
D E  L A  S A L L E  D ’E N S E I G N E M E N T  M É N A G E R  E T  D E  C E L L E  
D E S  P R O F E S S E U R S .  C R É D I T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M me la D irec trice  du  Collège M oderne de Je u n e s  F illes « J e a n  M acé » a d e m an d é  
la  ré a lisa tio n  d an s  son E ta b lis se m e n t d ’un  trè s  im p o r ta n t  p ro g ram m e  de t r a v a u x  co m 
p re n a n t  n o ta m m e n t l ’am é n a g e m e n t d ’une salle d ’E n se ig n em e n t m én ag e r d e v a n t  p e r 
m e ttre  le t ra v a i l  in d iv id u e l des élèves, e t l ’ag e n cem en t de la salle  des P ro fesseu rs.

L es dev is  e s tim a tifs  é tab lis  p a r  v o tre  Serv ice d ’A rc h ite c tu re  s’é lèv e n t à  3 .900.000 frs. 

S a l l e  d ’E n s e i g n e m e n t  m é n a g e r .

T ra v a u x  de b â t im e n t  -  R e v ê te m e n ts  -  C an a lisa tio n s . -  Cloi
sons en Iso re l e t  en  U n ilac , p e i n t u r e s .....................................

M obilier e t m a té rie l c o m p re n a n t n o ta m m e n t 4 cu is in e tte s  du 
ty p e  in s ta llé  au  Collège te c h n iq u e  « V a le n tin e  L a b b é  »
(cu isin ières -  b locs év iers -  chau ffe -eau  -  ta b le s  -  chaises -  
b a t te r ie  de cuisine, vaisselle , e t c . . ) ..........................................

M od ifica tions e t  rév is io n  des in s ta lla t io n s  de gaz e t d ’é lec tric ité  
D ivers e t  im p rév u s  (10 %  e n v i r o n ) ...................

1 .5 2 0 .0 0 0  fr.

1 .5 2 0 .0 0 0  »
150 .000  »
3 3 0 .0 0 0  »

E nsem ble 3 .5 0 0 .0 0 0  »
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M e n u is e r ie .............................................................................................................  3 0 .0 0 0  frs
P l o m b e r i e ....................................................................................................... 5 0 .0 0 0  »
P e in tu re  ....................................................................................................... 6 0 .0 0 0  »
M obilier -  ta b le s  -  chaises e t  fa u te u ils  ........................................  138 .0 0 0  »
E l e c t r i c i t é ....................................................................................................... 7 5 .0 0 0  »

D iv ers  e t  im p rév u s   ..................................... 4 7 .0 0 0  »

Salle des Professeurs

E n s e m b le ............................  4 0 0 .0 0 0  fr.

D ’acco rd  av ec  vos C om m issions des B â tim e n ts  e t  des F in an ces , n ous vous d e m a n 
d o n s :

1° d ’a p p ro u v e r  l ’ex écu tio n  des t r a v a u x  e t fo u rn itu re s  c i-a v a n t m en tio n n és  ;

2 ° de d éc id e r q ue  t r a v a u x  e t  fo u rn itu re s  se ro n t assu rés  p a r  les e n tre p re n e u rs  
a d ju d ic a ta ir e s  de l ’e n tre tie n  des B â tim e n ts  C o m m u n a u x  e t  p a r  les t i tu la ir e s  de m arch és  
ch acu n  dan s leu r spéc ia lité  ;

3° de v o te r , a u x  fins de fin a n c e m e n t de la dépense, un  c ré d it de 3 .900 .000  frs 
qu i se ra  in sc rit  au c h a p itre  X X X V  du B u d g e t su p p lé m e n ta ire  de l ’ex e rc ice  1955.

A d o p t é .

N »  5 3 1 .  S T A D E  D ’A T H L É T I S M E  F .  G R I M O N P R E Z . A C H È V E M E N T
D E S  T R I B U N E S .  C H A R P E N T E  M É T A L L I Q U E  E T  C O U V E R T U R E .  
C R É D I T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  co n s tru c tio n  du  S ta d e  d ’A th lé tism e  F . G rim o n p rez  est en vo ie  de te rm in a iso n . 
L es g ra d in s  sous lesquels so n t am én ag és les v es tia ire s-d o u ch es  e t les lo cau x  an n e x es  
so n t en cours d ’ex écu tio n . D ès leu r a c h èv em en t, il sera  possib le  de p ro c éd e r au  m o n ta g e  
de la  c h a rp e n te  m éta lliq u e  e t  à  la  pose de la c o u v e rtu re  de la tr ib u n e .

L es A rc h ite c te s  C orbeau  e t  B o y er, désignés p o u r a ssu re r  la d irec tio n  des tra v a u x  
d its  de « B â tim e n t  » du  s tad e , o n t é ta b li  le devis de c e tte  d e rn iè re  p h ase  de tra v a u x . 
L a  d ép en se  e s t év a lu ée  6.500.000 frs, so it :

D e v i s  d u  16 ju in  1954 

—  C h arp e n te  m é ta lliq u e , fe rro n n erie , g a rd e -co rp s  t r ib u n e s . . 4 .1 9 8 .4 2 0  fr.
C o u v ertu re , z i n g u e r i e ........................................................
P e in tu re  2 couches su r  fers, P r é v i s i o n s ...................

. . . 2 .3 2 5 .4 6 7  » 

. . . 2 0 0 .0 0 0  »

6 .7 2 3 .8 8 7  »

B a b a is  p rév is ib le  ................................. . . 4 7 3 .8 8 7  »

H o n o ra ires  à 4 % .................................
6 .2 5 0 .0 0 0  » 

. . . 2 5 0 .0 0 0  »

E n sem b le  . . . . . . . 6 .5 0 0 .0 0 0  >»

10
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D ’accord  av ec  vos C om m issions des B â tim e n ts  e t des F in an ces , n ous v o u s d e m a n 
dons :

1° d ’a p p ro u v e r  les d isp o sitio n s sus-v isées ;

2 ° de d éc id e r que  les t r a v a u x  de c h a rp e n te  m é ta lliq u e  e t  de c o u v e rtu re  fe ro n t 
l ’o b je t d ’ad ju d ic a tio n s -c o n c o u rs  p o u r lesquelles les dossiers te c h n iq u e s  v o u s se ro n t 
soum is u lté r ie u re m e n t, les t r a v a u x  de p e in tu re , en ra iso n  de leu r fa ib le  im p o rta n c e , 
d e v a n t ê tre  confiés à un  e n tre p re n e u r  a d ju d ic a ta ire  de l ’e n tre tie n  des B â tim e n ts  com 
m u n a u x  ;

3° de v o te r, a u x  lins de fin a n c e m e n t des dépenses, un  c réd it de 6.500.000 frs qu i 
sera  in sc rit au c h a p itre  X X X V  du B u d g e t su p p lé m e n ta ire  de l’exercice 1955.

A d o p t é .

N ” 5 3 2 .  P A L A I S  D E S  B E A U X - A R T S .  T R A V A U X  D E  G R O S  E N T R E T I E N .  
C R É D I T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

M. M ollet, A rc h ite c te  d . p . l . g . ,  ch arg é  des t r a v a u x  d ’e n tre tie n  au  P a la is  des B eau x - 
A rts , n o u s a fa it  p a rv e n ir  à la fin de l ’an n ée  d e rn iè re  u n  p ro g ram m e  de t r a v a u x  de 
gros e n tre tie n  au q u e l il n ’a v a it  p u  ê tre  donné su ite  ju s q u ’alors.

P a rm i les n o m b re u x  t r a v a u x  signalés, il es t u rg e n t m a in te n a n t  de ré p a re r  ce rta in es  
p a r tie s  de l ’é ta b lis se m e n t d o n t l ’é t a t  de v é tu s té  crée u n  d a n g e r p e rm a n e n t p o u r  la 
sécu rité , de p ro c éd e r au  ra v a le m e n t des m u rs  de la g ra n d e  ga le rie  de sc u lp tu re s  d estin ée  
à la  S ection  des A n tiq u e s  e t  F o u illes  e t  de re m e ttre  en é t a t  les v itr in e s  de la galerie  
d ’A rchéologie d o n t  le g o n flem en t des bois fa it  é c la te r  les glaces.

C et ensem ble en g ag era  une  dépense  de l’o rd re  de 2 .800.000 frs se d éco m p o san t 
ainsi : *

—  B é p a ra tio n  de la  c rê te  e t  des g ra n d s  p inacles s u rm o n ta n t  les fa ita g es  
du  p av illo n  d ’angle, ru e  G a u th ie r  de C h âtillo n  e t  J a rd in  de la rue  
de V alrny . P r é v i s i o n s ....................................... 1

’— M ur de so u tè n e m e n t du  s a u t  de loup  le long  d u  P a la is  cô té  b o u lev ard  
de la L ib e rté , a c tu e lle m e n t ho rs d ’ap lo m b , poussé  p a r  le rem b la i.

P rév is io n s  . . . . . . . .

—  S a u t de loup  cô té  b o u lev a rd  de la L ib e rté  e t  ru e  G a u th ie r  de C hâtillon , 
en d o m m ag é  p a r  les gelées e t s a u t de loup  vers  sq u are .

P r é v i s i o n s .................................

—  R a v a le m e n t des m u rs  en p ie rre  b lan ch e  de la G alerie  de scu lp tu res .
P r é v i s i o n s .................................

—  R em ise  en é t a t  des v itr in e s  de la G alerie d ’A rchéologie.
P r é v i s i o n s .................................

. 0 0 0 .0 0 0  fr.

5 0 0 .0 0 0  »

3 6 0 .0 0 0  »

7 0 0 .0 0 0  »

2 4 0 .0 0 0  »

E n s e m b le ...................................  2 .8 0 0 .0 0 0  fr.
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D ’acco rd  av ec  vos C om m issions des B â tim e n ts  e t  des F in an ces , nous v o u s d e m a n 
dons :

1° d ’a u to r is e r  l ’ex é cu tio n  des t r a v a u x  c i-a v a n t in d iq u és  ;

2 ° de d éc id e r :

a )  q ue  la  ré p a ra tio n  de la c rê te  e t des g ra n d s  p inacles fe ro n t l ’o b je t d ’un  ap p e l d ’offres ;

b )  q ue  les t r a v a u x  de m aço n n erie , de b é to n  e t  de ca rre la g e  se ro n t confiés à des e n tre 
p re n e u rs  de l ’e n tre tie n  des B â tim e n ts  c o m m u n a u x  a u x  co n d itio n s  q u ’ils o n t sous 
c rites,

c )  que  les ré p a ra tio n s  de v itr in e s  se ro n t assu rées p a r  un  sp éc ia lis te  ;

3° de v o te r , a u x  fins de fin an c em en t de la  dépense, u n  c ré d it de 2.800.000 frs, qui 
sera  in sc r it  a u  c h a p itre  X X X V  du  B u d g e t su p p lé m e n ta ire  de l ’exercice  1955.

A d o p t é .

N »  5 3 3 .  N O U V E L L E S  É C O L E S  E T  N O U V E A U X  G R O U P E S  S C O L A I R E S .

I N S T A L L A T I O N  D E  C H A U F F A G E  C E N T R A L  D A N S  L E S  L O G E M E N T S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u cours de ses réu n io n s  des 23 se p te m b re  e t  13 o c to b re  1955, v o tre  C om m ission 
des B â tim e n ts  a  é té  am enée à e x a m in e r le p ro b lèm e  d u  ch au ffage  des a p p a r te m e n ts  
d an s  les écoles ou g ro u p es re p ris  au  p ro g ram m e  tr ie n n a l  de co n s tru c tio n s  sco laires.

A près un  éch an g e  de vues, c e tte  C om m ission  a es tim é  q u ’en  la  pério d e  ac tu e lle , 
to u te  de p ro g rès, d ’a m é lio ra tio n s  e t  de m o d e rn isa tio n , l’in s ta lla t io n  de ch au ffage  ce n tra l 
d e v a it  fa ire  p a r tie  in té g ra n te  du lo g em en t e t  q u e  la  V ille  d e v a it p rév o ir, lo rs de l’é ta 
b lis se m en t des p ro je ts , les dépenses p o u r c e tte  réa lisa tio n .

A la m a jo r ité  des m em b res  p ré sen ts , il a  é té  décidé q u e  la p ro p o sitio n  fe ra it  l ’o b je t 
d ’un  ra p p o r t  au  Conseil M un ic ipal, p o u r a d m e ttre  le p rin c ip e  d ’u n e  in s ta l la t io n  de 
chauffage c e n tra l  a u to n o m e  d an s  to u s  les n o u v e a u x  lo g em en ts  c o n s tru its  p o u r  le p e r 
sonnel en se ig n a n t, la m esu re  d e v a n t s ’é te n d re  à l ’a p p a r te m e n t  de M me la D irec trice  
de l ’Ecole m a te rn e lle  B roca , d o n t la  c o n s tru c tio n  v ien t d ’ê tre  achevée .

Les d ép en ses  de co m b u stib le  e t de fo n c tio n n e m e n t se ra ie n t à  la  ch arge  des occu 
p a n ts .

N ous v o u s  d e m an d o n s  d ’a d o p te r  ces p ro p o s itio n s  qu i se ro n t v a lab le s  seu lem en t 
p o u r  les c o n s tru c tio n s  nouvelles.

Adopté.
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N »  5 3 4 .  E N T R E T I E N  D E S  B A T I M E N T S  C O M M U N A U X .  T R A V A U X  
D E  M E N U I S E R I E .  S U B S T I T U T I O N  D ’E N T R E P R E N E U R .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L o rs  de l ’a d ju d ic a tio n  du  18 fé v rie r 1954 re la tiv e  a u x  t r a v a u x  d ’e n tre tie n  à effec 
tu e r  e n tre  le 1er av ril 1954 e t  le 31 m ars  1956, M. H . A. V an d en b o ssch e , 78, ru e  d e  P o lo g n e 
à L ille , a é té  d éc la ré  a d ju d ic a ta ire  du  lo t n° 9 de ch a rp e n te , m enu iserie , p lan ch e rs , q u in 
ca illerie .

M. V an d en b o ssch e  e s t décédé le 5 o c to b re  1955.

D an s une  le t t re  en d a te  du  17 o c to b re  1955, M me v eu v e  V an d en b o ssch e  H .  nous 
a fa it  c o n n a ître  q u ’elle p o u rsu iv ra it  l ’e x p lo ita tio n  de l ’e n tre p rise  de son m ari e t  q u ’elle 
a v a it  o b te n u  la c a r te  p ro fessionnelle  n° 33-022 /3-59 la q u a lif ia n t p o u r co n tin u e r c e tte  
en tre p rise .

L ’in té re ssée  so llic ite  le t ra n s fe r t ,  à  son nom , du lo t de t r a v a u x  ad ju g é  à M. H .  A. 
V an d en b o ssch e .

N ous v o u s p ro p o so n s d ’ag réer la d em an d e  de Mme v eu v e  V an d en b o ssch e  H.

A d o p t é .

N «  5 3 5 .  C O N S T R U C T I O N  D ’U N E  É C O L E  M A T E R N E L L E ,  A N N E X E  D E  
L ’É C O L E  P H I L I P P E  D E  C O M I N E S .  P R O J E T .  A D J U D I C A T I O N  
D E S  T R A V A U X .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  sa séance  du 23 n o v em b re  1953, le Conseil M unicipal a décidé la co n s tru c tio n  
d ’une  nouvelle  école m a te rn e lle  d an s  le P a rc  de l ’É co le  de P le in  A ir D ésiré V erhaeghe .

11 a v a it  en effet é té  re co n n u  que l ’É co le  m a te rn e lle  P h ilip p e  de C om ines n e  ré p o n 
d a i t  p lus, en ra iso n  de l ’acc ro issem en t des effectifs sco laires, a u x  beso ins de p lu s  en p lu s 
n o m b re u x  de ce q u a r tie r ,  aussi M me l’In sp e c trice  D é p a rte m e n ta le  des écoles m a te r 
nelles d em an d a it-e lle  à  l’ép o q u e  la c o n s tru c tio n  de q u a tre  nouvelles classes p o u r les 
to u t-p e ti ts .

U ne é tu d e  a v a it  é té  confiée à  M. M ollet, A rc h ite c te  d . p . l . g . e t  c ’e s t l ’a v a n t-p ro je t  
é ta b li p a r  ce t h o m m e de l ’A r t  qu i a é té  a d o p té  p a r  le Conseil M un ic ipal en  sa séance  
du 23 n o v em b re  1953.

Il a v a it  é té  décidé p a r  a illeu rs que  c e tte  o p é ra tio n  se ra it  financée  en p a r tie  p a r  le 
rem p lo i de l ’in d e m n ité  de D om m ages de G u erre  de l ’E co le  J u le s  F e rry , le su rp lu s  de 
la d épense  d e v a n t  ê tre  c o u v e rt p a r  un  e m p ru n t. E n fin , l’in sc rip tio n  de ce p ro je t  su r  la 
lis te  de p r io r ité  d é p a r te m e n ta le  a v a it  é té  so llic itée  de l ’A u to r ité  de T u te lle .

L e p ro je t  d é fin itif  de c e tte  c o n s tru c tio n  e s t m a in te n a n t  achevé, il a é té  é ta b li su r 
les bases de la p rem iè re  é tu d e  e t co m p ren d  :

4 classes avec  v estia ires ,
1 salle de repos,
1 salle de jeu x ,
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1 salle  de p ro p re té ,
1 ré fec to ire  e t  une  cuisine,
1 b u re a u  de D irec trice ,
1 lo g em en t de D irec trice .
1 c o u r  d e  6 0 0  m 2  e s t  e n f in  p r é v u e .

L e devis de M. M ollet accuse  une d épense  de 31.508.000 frs y  co m p ris  ho n o ra ires . 

D ’acco rd  avec  v o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v ous d em an d o n s  :

1° d ’a p p ro u v e r  le p ro je t de c o n s tru c tio n  de la n o u v elle  école an n e x e  de l’E co le  

P h ilip p e  de C om ines ;
2 ° de nous a u to r is e r  à m e ttre  les lo ts  de t r a v a u x  su iv a n ts  en a d ju d ic a tio n  p u b liq u e  

au  ra b a is  :

lo t n° 1. —  G ros œ u v re  ( te rra sse m e n t, m aço n n erie , b é to n  a rm é , c im en tag es, 
can a lisa tio n s) , 

lo t n° 2. —  C h arp e n te  -  m en u iserie  -  qu incaillerie , 
lo t n° 3. —  P lâ tre rie -c im e n ta g e . 
lo t n° 4. —  C arrelages -  re v ê te m e n ts , 
lo t n° 5. —  C o u v ertu re , z inguerie . 
lo t n° 6 . -  P lo m b erie  -  s an ita ire , 
lo t n° 7. —  P e in tu re  -  v itre rie , 

su r  la base  du  cah ie r des charges q ue  nous v o u s so u m e tto n s  ;

3° de d éc ider :

a )  q u e  les lo ts  n° 8  (E lec tric ité )  e t  12 (F osses sep tiq u es) fe ro n t l ’o b je t d ’ap p e ls  d ’offres,

b )  q u e  les lo ts  n° 10 (c h a rp e n te  m é ta lliq u e ) e t  13 (chau ffage  ce n tra l)  se ro n t a t tr ib u é s  
p a r  voie d ’ad ju d ica tio n -c o n co u rs ,

c )  q ue  le lo t n° 11 (châssis sp éc iau x ) se ra  confié à la S té  D eloose e t  Cle à L ille, conces 
s io n n a ires  exclusifs de c e tte  sp éc ia lité  p o u r le D é p a r te m e n t du  N ord .

Les dépenses se ro n t im p u té es  :
a )  à  co n cu rren ce  de 16.000.000 de frs su r le c ré d it de rem plo i de l ’in d e m n ité  de D o m 

m ages de G uerre  de l ’E co le  Ju le s  F e r ry  d o n t le tra n s fe r t ,  p o u r c e tte  a ffec ta tio n , 
a  é té  d em an d é  p a r  d é lib é ra tio n  n° 52 du  Conseil M un ic ipal (séance du  28 ju in  1955),

b )  su r  le c ré d it de 15.508.000 frs in sc rit au  c h a p itre  X X X V  d u  B u d g e t p r im itif  de 1955.

A d o p t é .

N u 5 3 6 .  É C O L E  M A T E R N E L L E  C H A T E A U B R I A N D  E T  É C O L E  D E  F I L L E S  
M A I N T E N  O N . T R A V A U X  D ’A M É N A G E M E N T S  E T  
D ’A M É L I O R A T I O N S .  É X É C U T I O N  D E S  T R A V A U X .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 274 du  12 ju ille t  1955, le C onseil M unicipal a a p p ro u v é  le p ro je t  
de  t r a v a u x  d ’a m én a g em en ts  e t  d ’am é lio ra tio n s  a u x  écoles C h a te a u b ria n d  e t  M ain ten o n  
e t  déc idé le fin an c em en t des t r a v a u x  à co n cu rren ce  d ’u ne dépense  de 14.000.000 de frs.

N ous vous p ré sen to n s  m a in te n a n t  le p ro je t  d éfin itif  d e v a n t p e rm e ttr e  la  m ise en 

a d ju d ic a tio n  des tra v a u x .
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A p iès  1 é ta b lis se m e n t du  devis, les dépenses p rév isionnelles se ré p a r tis s e n t com m e 
su it  :

N°
D E S

L O T S
D é s i g n a t i o n  d e s  t r a v a u x

M o n t a n t  n e t  d e s

D E V I S  A P R È S  R A B A I S  

P R É V I S I B L E S

1 I errassenien t , m açonnerie, béton  arm é, cim entage
2 Carrelages et revêtem ents ........................
3 P lâ trerie  ...............................................
4 C harpente, m enuiserie, q u i n c a i l l e r i e ..........................
5 Zinguerie  ...............................................
6 • F e r r o n n e r i e ...............................................
7 Plom berie et Installations s a n i t a i r e s ..........................
8 V itrerie et Pein tu re  .......................................
9 In sta lla tion  électrique ....................................

10 M onte-charges . . ...................................
11 Fosse s e p t iq u e .......................
12 É tanchéïté  des terrasses . . . .

6 . 4 8 8  

1 . 4 6 3  

4 2 4  

1 . 7 0 5  

4 3 4  

2 2 5  

1 . 1 6 8 .  

5 3 0 .  

2 2 5 .  

8 0 0 .  

3 5 0 .  

1 8 2 .

. 0 0 0 -  f r .  

.0 0 0  »

. 000 »

. 000 »

.000 ,

. 000 »

. 000 >»

.000  » 

000  ») 

000  » 

000  » 

000 »

T o t a l  1 3 . 9 9 4 . 0 0 0  fr .

L es dépenses c i-a v a n t co n cern en t ex c lu s iv em en t les t r a v a u x  d its  « de b â tim e n ts  ». 
L ag e n cem en t en m a té rie l e t en m o b ilie r de la cu isine e t du  ré fec to ire  fe ra  l 'o b je t  d une

r r im i t ifUdeSeÎ956h iÎîrée  U ltérieU rem ent e t  P o u r le(ï uel des c ré d its se ro n t p ré v u s  au  B u d g e t

N ous vous d em an d o n s , d ’acco rd  avec v o tre  C om m ission  des B â tim e n ts  :

1° de nous a u to r is e r  à m e ttre  en a d ju d ic a tio n  p u b liq u e  au  ra b a is  les lo ts  n°* 1 -  
d 4 - 5 - 7  e t  8  su r la b ase  du  cah ie r des ch a rg es  é ta b li à c e t effet ;

2o de d éc id e r que  les lo ts  6  e t  9 se ro n t confiés, en ra iso n  de leu r f a ib le ’im p o r- 
tan ce , a des e n tre p re n e u rs  de l ’e n tre tie n  ou à des t i tu la ire s  de m arch és  a u x  co n d itio n s  
qu  ils o n t souscrites , ainsi d ’a illeu rs  que  les t r a v a u x  d ’é ta n c h é ïté  des te rrasses .

L a  fosse s e p tiq u e  e t  le m o n te -c h a rg es  fe ro n t l ’o b je t  d ’ap p e ls  d ’offres en  ra iso n  de 
la sp éc ia lité  des fo u rn itu re s  e t  des in s ta lla tio n s .

L es dépenses se ro n t im p u té es , d ’une p a r t ,  su r les c réd its  o u v e r ts  au  t i t r e  de l ’a i o-

Cc r l Z  ri non ï ï a: angé) *  c o n c u iren ce  de 7 .000.000 de frs et, d ’a u tre  p a r t ,  su r  le 
c réd it de /.0 0 0 .0 0 0  de frs in sc rit au  c h a p itre  X X X V  du B u d g e t p r im itif  de 1955.

Adopté.
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N °  5 3 7 .  G R O U P E  S C O L A I R E  L A K A N A L - C A M P A N .
R E C O N S T R U C T I O N .  P R O J E T  D É F I N I T I F .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Au cou rs de la  séance du  20 fé v rie r 1953, le C onseil M un ic ipal a décidé de recons 
t ru ire  les E co les L a k a n a l e t  C am p an  su r u n  e m p lac em en t ré se rv é  à ce t effet p a r  le 
R e m e m b re m e n t, ru e  du L ong  P o t.

L 'a v a n t-p ro je t  é tab li p a r  M. B aselis, A rc h ite c te  d . p . l . g . ,  soum is à la séance du  
13 ju ille t 1954 c o m p re n a it u n e  école de g a rço n s  de 9 classes avec salle  de t r a v a u x  m an u els  
e t  une école de filles de 6 classes avec salle d ’en se ig n em en t m én ag er.

L ’A ssem blée M u n ic ipale  a v a it  décidé à  l’époque , s u iv a n t  p ro p o sitio n s  de M. l’In sp ec 
te u r  p rim a ire , de lim ite r  la c o n s tru c tio n  à  5 classes de g arço n s e t à 4 classes de filles, 
avec salles d ’en se ig n em en t m én ag e r e t  de  t r a v a u x  -m anuels, en se ré se rv a n t la possi 
b ilité  d ’ac h e v e r u lté r ie u re m e n t la c o n s tru c tio n  en cas d ’acc ro issem en t des effectifs 
sco laires ou de su p pression  de l ’E co le  P a u l B e rt.

L a  p rem iè re  o p é ra tio n , év a lu ée  à 50.000.000 de 1rs c o rre sp o n d a it au  rem p lo i de 
n o tre  in d e m n ité  de d o m m ag es de g u erre  des E co les L a k a n a l e t  C am pan .

N ous som m es en m esu re  de so u m e ttre  m a in te n a n t  à v o tre  a p p ro b a tio n  le p ro je t  

d ’ex é cu tio n  de ce g ro u p e  sco laire .
L a C om m ission  des B â tim e n ts , en sa  séance  du 13 o c to b re  1955, a p ro céd é  à l’é tu d e  

de ce dossier : elle a décidé q u ’il y  a v a i t  lieu de re v e n ir  su r la p o sitio n  q u i a v a i t  é té  
prise en fé v rie r  1953 e t  s ’e s t p ro n o n cée  p o u r la  ré a lisa tio n  de 1 en sem ble  d u  p ro je t. 
C e tte  assem blée  a en effet es tim é  q ue  l’E co le  P a u l B e rt, en c lav ée  en lo n g u eu r e n tre  deu x  
rues e t  se t r o u v a n t  d an s un  é t a t  de v é tu s té  trè s  av a n cé , d e v a it  d isp a ra ître  d an s  un  a v e n ir  
assez ra p p ro c h é  e t  q u ’il y  a v a it  lieu  de te n ir  co m p te  dès m a in te n a n t  de sa su p p ressio n . 
E lle  a p a r  a illeu rs  reco n n u  que ce q u a r t ie r  de F iv e s  é t a n t  m a in te n a n t  p re sq u e  com plè 
te m e n t re c o n s tru it ,  il c o n v e n a it de d o te r  la ru e  du L o n g  P o t  d ’u n  g ro u p e  sco laire  su s 
c e p tib le  d ’accu e illir  une p o p u la tio n  sco la ire  n o m breuse .

D an s ces co n d itio n s , il y  a lieu de re te n ir  le p ro g ra m m e  g én é ra l de M. l ’In sp e c te u r  
d ’A cad ém ie  e t  de réa lise r l ’ensem ble  du  p ro je t  p ré se n té  p a r  M. B aselis. L ’é tu d e  com 
p re n a n t  : 1 école de g arço n s de 9 classes, 1 école de filles de 6  classes, 1 sa lle  d ’ensei 
g n e m e n t m én ag e r, 1 salle  de t r a v a u x  m an u els , la c a n tin e  e t  les 2 lo g em en ts  de D irec teu rs , 
e s t év a lu ée  à  e n v iro n  80 .000.000 de frs.

L a  ré a lisa tio n  de ce t im p o r ta n t  g ro u p e  sco la ire  se ra  financée ju s q u ’à co n cu rren ce  
de 50.000.000 de frs su r les c réd its  d isp o n ib les  des d o m m ag es de g u erre . L e su rp lu s  de 
la dépense, so it 30 .000.000 de frs, fe ra  l’o b je t  d ’une d em an d e  de c réd its  à la  S ection  
e x tra o rd in a ire  du  B u d g e t de 1956 ; il e s t s ignalé  que  ce p o s te  re p ré s e n ta n t la co n s tru c 
tion  de classes su p p lé m e n ta ire s  des écoles à re c o n s tru ire  e s t su sce p tib le  de re cev o ir u n e  
su b v en tio n  de l ’É t a t  e t  du  D é p a r te m e n t d ’en v iro n  50 % .

E n  co nséquence , nous v o u s d e m an d o n s  :

1° d ’a p p ro u v e r  le p ro je t  (p lan s  e t  dev is) des E co les L a k a n a l e t  C am p an  jo in t  au  

dossier ;
2° de ra tif ie r  les décisions de la C om m ission  des B â tim e n ts  en  ce q u i concerne  la 

ré a lisa tio n  de l ’en sem b le  de ce p ro je t.

Adopté.
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N "  5 3 8 .  C O N S T R U C T I O N S  S C O L A I R E S  E N  C O M M A N D E S  G R O U P É E S .  

P R O G R A M M E  1 9 5 5  E T  1 9 5 6 .  P R O J E T S  D É F I N I T I F S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Au cours de v o tre  séance du  28 ju in  1955, vous avez a p p ro u v é  les a v a n t-p ro je ts  
de co n s tru c tio n s  scolaires dressés p a r  M. M ollet, A rc h ite c te  co o rd in a teu r, d an s  le cad re  
des co m m an d es  groupées.

L  a u te u r  de c e tte  é tu d e  s ’é ta i t  con fo rm é au  p ro g ram m e  de ré a lisa tio n  ac cep té  
p a r  v o u s-m em es e t  é ta b li  d ’ap rè s  les é lém en ts  fo u rn is  p a r  M. l ’In sp e c te u r  d ’A cad ém ie
i n r f /  dessm é les p lan s  de m asse des écoles e t  g ro u p es sco laires à réa lise r en 1955 e t  
195b.

Les a rc h ite c te s  d o p é ra tio n  o n t m is au  p o in t la p rem iè re  é tu d e  de M. M ollet ; 
nous som m es donc en m esu re  de v o u s p ré se n te r  m a in te n a n t  les p ro je ts  défin itifs  q u i 
se ro n t soum is a u x  serv ices te c h n iq u e s  du  M in istè re  de l ’E d u c a tio n  N a tio n a le  e t  qu i 
d o iv en t se rv ir  de b ase  à la  m ise en a d ju d ic a tio n  des t ra v a u x .

L a  d is tr ib u tio n  de ces p ro je ts  e s t la su iv a n te  :

A n n é e  1955.

Q u a rtie r  du  B u isson  : ru e  H ip p o ly te  L efeb v re  : 

8  classes g arçons 
8  » filles
4  » m a te rn e lle s

3 l o g e m e n t s   1 0 9 .6 3 3 .5 0 0  frs

Q u a r t i e r  d u  M o u l i n  d e s  A l o u e t t e s

12  c lasses g arçons 
12  » fdles

6  » m a te rn e lle s

3 l o g e m e n t s   1 5 0 .4 1 3 .7 0 0  »

F a u b o u r g  d ’A r r a s

5 classes m a te rn e lle s  +  1 lo g em en t   3 4 .5 1 7 .1 0 0  »

F a u b o u r g  d e s  P o s te s ,  E p i  d e  S o i l

4 classes m a te rn e lle s  -f- 1 l o g e m e n t ................................  2 8 .2 6 3  600 »

R u e  B o h i n

4 classes m a te rn e lle s  -|- 1 lo g em en t   2 8 .2 6 3 .6 0 0  »

Total année 1955 351 .0 9 1 .5 0 0  fr.
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A n n é e  1956

Q u a r t i e r  b o u l e v a r d  M o n t e b e l l o

10 c lasses g arçons
10  » filles

6 » m a te rn e lle s
3 l o g e m e n t s   1 3 6 .0 3 3 .5 0 0  frs

Q u a r t i e r  b o u l e v a r d  d e  M e t z

8  c lasses garçons
8  » filles
5 » m a te rn e lle s
3 lo g em en t ...................
1 m a te rn e lle  de 3 classes

+  1 lo g em en t . . .

Q u a r t i e r  F a u b o u r g  de  B é t h u n e

13 classes p rim a ire s
4 classes m a te rn e lle s  ........................................................  7 8 .1 4 4 .9 0 0  »

T o ta l an n é e  1956   3 5 5 .8 6 4 .8 0 0  fr.

L es chiffres in d iq u ées  c i-dessus c o rre sp o n d e n t a u x  n o rm es fixées p a r  le M in istè re  
de l ’E d u c a tio n  N a tio n a le . N ous som m es donc en d ro it  d ’e sc o m p te r u n e  s u b v e n tio n  de 
l ’E t a t  e t  du  D é p a r te m e n t de 50 %  de la d épense  to ta le .

V ous avez p a r  a illeu rs, au  cours de v o tre  séance  du  28 ju in  1955, en v isag é  le d isp o 
s itif  fin an c ie r p ro p re  à a ssu re r la m ise en œ u v re  du  p ro g ram m e  1955. Il se ra  d e m an d é  
au  B u d g e t p r im itif  de l ’exercice  1956 les c réd its  nécessa ires p o u r la ré a lisa tio n  de la 
d eu x ièm e  tra n c h e  de ce p ro g ram m e .

D ans ces con d itio n s , n o u s v o u s d em an d o n s , d ’acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des 
B â tim e n ts , d ’a p p ro u v e r  les p ro je ts  de co n s tru c tio n s  sco laires des an n ées  1955 e t  1956 
que  nous v o u s so u m e tto n s  e t de nous a u to r is e r  à p ro céd er a u x  a d ju d ic a tio n s  su r  les 
b ases  des cah ie rs  des charges é ta b lis  à ce t effet.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ) .

N "  5 3 9 .  C E N T R E  H O S P I T A L I E R  R É G I O N A L  D E  L I L L E .  A L I É N A T I O N  
A  L I L L E ,  8 0 ,  R U E  D E S  M E U N I E R S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  du 18 d écem b re  1954, la  C om m ission  A d m in is tra tiv e  du  C en tre  
H o sp ita lie r  R ég io n a l de L ille, p o u rs u iv a n t  la ré a lisa tio n  des m o y en s financ iers  d e v a n t 
p e rm e ttr e  à ce t E ta b lis se m e n t de rég le r sa p a r tic ip a tio n  a u x  fra is  d ’a c h è v e m e n t e t 
d ’am é n a g e m e n t de la  C ité H o sp ita liè re , a décidé d ’aliéner, à l ’U n io n  des S y n d ic a ts  P ro 
fessionne ls  de l’In d u s tr ie  L illoise, 82, ru e  des M euniers, le d o m ain e  d ire c t de l ’a r re n te -

1 1 7 .4 2 4 .8 0 0  » 

2 4 .2 6 1 .6 0 0  »
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m e n t de 3.717 m 2, sis à  L ille, 80, ru e  des M euniers e t  re p ris  au  c a d a s tre  sous les n os 2.357 
à  2.363 de la sec tio n  K .

C e tte  a lié n a tio n  se fe ra  m o y e n n a n t le p rix  p rin c ip a l de 8.900.000 1rs, p lu s fra is , 
d ro its  e t  h o n o ra ire s . L ’U n io n  des S y n d ic a ts  P ro fessio n n e ls  de l’In d u s tr ie  L illo ise su p p o r 
te ra , en  o u tre , les fra is  de la  p ro c éd u re  in te n té e  en rep rise  de l ’a r re n te m e n t du  p ré c é d e n t 
e m p h y té o te  q u i n ’a u ra ie n t  p as é té  réglés p a r  la p a r tie  ad v e rse .

L a  p ro p r ié té  p ré c itée  d é p e n d a n t du  fonds de l’H osp ice  G énéral, la som m e de
8.900.000 frs se ra  re c o n s titu é e  à l ’a id e  du  p ro d u it  de la v e n te  des E ta b lis se m e n ts  
H o sp ita lie rs  q u i se ro n t libérés p a r  la m ise en serv ice  du  B loc O u est de la C ité H o sp i 

ta liè re .

L ’o p é ra tio n  p a r a î t  av a n ta g e u se  p o u r le C en tre  H o sp ita lie r  R ég ional de L ille.

Sous ré serv e  q u e  l ’a c q u é re u r se ra  av isé  q u ’en a p p lic a tio n  d u  p lan  d ’a lig n em en t, 
hom ologué p a r  a r rê té  p ré fec to ra l du  24 av ril 1860, l ’im m eu b le  e s t g revé  de se rv itu d e  
de re c u le m e n t su r  u n e  p ro fo n d eu r q u i v a r ie  ré g u liè rem en t su r  to u t  son f ro n t à ru e  de 
0 m . au  N o rd  à 1 m . au  S ud.

N ous vous d em an d o n s , en acco rd  avec la C om m ission  du . C o n ten tie u x , d ’é m e ttre  
u n  av is  fa v o rab le  à l ’ex é cu tio n  de c e tte  d é lib é ra tio n .

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e  a u  n °  549).

N °  5 4 0 .  C E N T R E  H O S P I T A L I E R  R É G I O N A L  D E  L I L L E .  A L I É N A T I O N  
A  L I L L E ,  2 4 ,  R U E  D U  B A R B I E R  M A E S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  en d a te  du  27 a o û t 1955, la  C om m ission  A d m in is tra tiv e  d u  C en tre  
H o sp ita lie r  R ég io n a l de L ille , p o u rsu iv a n t la ré a lisa tio n  des m o y en s financ iers  néces 
saires à l ’a c h è v e m e n t e t  à l ’éq u ip e m e n t de la  C ité H o sp ita liè re , à décidé d ’a liéner, au 
p ro f it de M. G eorges M ad e len a t, d e m e u ra n t à L ille, 49, ru e  de Cassel, un  te r ra in  de 
68  m 2, sis à L ille , 24, rue  du  B a rb ie r  M aes e t  rep ris  au  c a d a s tre  sous le n° 2 .170 de la 
sec tion  I.

C e tte  a lié n a tio n  se fe ra  p a r  vo ie  am iab le  e t sous la  ch a rg e  des b a u x  e t  o cc u p a tio n s  
en cours, m o y e n n a n t le p r ix  p rin c ip a l de 630.000 frs  p lu s frais, d ro its  e t  h o n o ra ires . Le 
d it  p rix  p rin c ip a l sera  p a y a b le  :

a )  so it en  to ta l i té  e t  au  c o m p ta n t  le jo u r  de la s ig n a tu re  de l’a c te  ;

b )  so it en tro is  f ra c tio n s  égales, la p rem iè re  au  m o m e n t de la s ig n a tu re  de l’ac te  de 
v e n te  e t  les d e u x  a u tre s  d ’an n ée  en an n ée  p o u r le d e rn ie r  p a ie m e n t ê tre  effec tué  
d eu x  an s ap rè s  le jo u r  de la  v e n te , é ta n t  e x p re ssém en t e n te n d u  q u e  ces 2e e t  3 e fra c 
tio n s  du  p rix  de v e n te  se ro n t réglées avec  les in té rê ts  au  t a u x  de six  fran cs  p o u r 
ce n t fran cs  l’an , p ro d u its  p a r  la p a r tie  du  p r ix  de v e n te  r e s ta n t  d u e  ap rès  ch a q u e  
éch éance  p ré céd e n te , l’a c q u é re u r a y a n t  la fa c u lté  de s’a c q u it te r  p a r  a n tic ip a tio n  
de to u t  ou p a r tie  d u  c a p ita l r e s ta n t  dû , é ta n t  e n te n d u  q u e  ce p a ie m e n t a n tic ip é  
d ev ra  co m p re n d re  des frac tio n s  en tiè res  du  p r ix  d ’acq u is itio n .
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L a  p ro p r ié té  a liénée d é p e n d a n t du  fonds de l ’H o sp ice  C om tesse, la  som m e de
630.000 frs se ra  re c o n s titu é e  à l’a id e  du  p ro d u it  de la  v e n te  des E ta b lis s e m e n ts  H o sp i 
ta lie rs  qu i s e ro n t libérés p a r  la m ise en serv ice  du  B loc O u est de la  C ité H o sp ita liè re .

N ous v o u s  d em an d o n s , d ’acco rd  av ec  la  C om m ission  du C o n ten tie u x , d ’é m e ttre  
un av is fa v o rab le  à l ’ex é cu tio n  de la d é lib é ra tio n  p rise  à ce t effet.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e  a u  n °  549).

N °  5 4 1 .  C E N T R E  H O S P I T A L I E R  R É G I O N A L  D E  L I L L E .  A L I É N A T I O N  
A  L I L L E ,  9 ,  R U E  D E S  S T A T I O N S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u cours de sa séance du  21 m ai 1955, la C om m ission  A d m in is tra tiv e  d u  C en tre  
H o sp ita lie r  R ég io n a l de L ille, p o u rs u iv a n t la  ré a lisa tio n  des m o y en s financ iers  néces 
saires à l ’a c h è v e m e n t e t  à l’a m é n a g e m e n t de la C ité H o sp ita liè re , a déc idé d ’a lién e r 
l ’im m eu b le  sis à L ille , 9, ru e  des S ta tio n s  e t érigé su r  un  te r r a in  d ’une su perfic ie  d ’en 
v iro n  304 m 2, re p ris  au  c a d a s tre  sous le n° 2.235 de la  sec tio n  H .

L ’a lié n a tio n  se fe ra  p a r  a d ju d ic a tio n  p u b liq u e , sous la  ch a rg e  des b a u x  e t  o ccu p a 
tions en cours, e t  su r  la m ise à p r ix  de 3 .300.000 frs p lu s fra is, d ro its  e t  h o n o ra ire s , ac cep 
té e  p a r  M. G eorges B arb ie r , lo c a ta ire  du  d it im m eu b le . L e  p r ix  de v e n te  se ra  p a y a b le  
en to ta l i té  au  m o m e n t de l ’a d ju d ic a tio n .

L a  p ro p r ié té  d é p e n d a n l du  fonds de l’H ospice G énéral, la  som m e de 3 .300.000 frs 
sera  re c o n s titu é e  à l ’a ide  d u  p ro d u it  de la v e n te  des E ta b lis s e m e n ts  H o sp ita lie rs  qu i 
s e ro n t lib érés  p a r  la m ise en  serv ice du  B loc O uest de la  C ité H o sp ita liè re .

L ’o p é ra tio n  p a ra is s a n t a v a n ta g e u se  p o u r  le C en tre  H o sp ita lie r  R ég io n a l de L ille, 
nous vous d em an d o n s , d ’acco rd  avec  la  C om m ission d u  C o n ten tie u x , d ’é m e ttre  un  
av is fa v o ra b le  à l ’ex écu tio n  de la d é lib é ra tio n  p rise  à ce t effet.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e  a u  n °  549).

N °  5 4 2 .  C E N T R E  H O S P I T A L I E R  R É G I O N A L  D E  L I L L E .  A L I É N A T I O N  
A  L I L L E ,  4 4  A  5 4 ,  R U E  D E  F L A N D R E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  en d a te  du  25 av ril 1955, la C om m ission  A d m in is tra tiv e  d u  C en tre  
H o sp ita lie r R ég io n a l de Lille, p o u rsu iv a n t la  ré a lisa tio n  des m o y en s  fin an c ie rs  néces 
sa ires à l ’a c h è v e m e n t e t  à l’a m é n a g e m e n t de la  C ité H o sp ita liè re , a décidé d ’a lién e r 
un te r ra in  de 700 m 2  en v iro n , sis à  L ille ru e  d é  F la n d re , 44 à 54 e t  rue  de la V ieille A v en 
tu re , re p ris  au  c a d a s tre  de la  sec tio n  K , sous p a r tie  des n° 826 à  830 -  sous le n° 831 -  
sous p a r tie  des n os 832 à 838, du  n° 952 e t  des n os 957 à  959 -  sous les n° 960 à 966 -  
sous p a r tie  des n 05 967 à 969, des n os 973 e t  975.
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C ette  a lién a tio n  se fe ra  p a r  a d ju d ic a tio n  p u b liq u e , sous la ch a rg e  des b a u x  e t  occu 
p a tio n s  en cours, e t su r la  m ise à p rix  de 2 .800.000 frs au g m en té e  des fra is, d ro its  e t  
h o n o ra ires , e t  accep tée  p a r  MM. H e n ri R o n ch in , 34, ru e  A u g u s tin  D rap iez  à L ille  e t 
R o b e r t  D u p rez , 21, ru e  M o u rm an t à Lille.

L e p r ix  de v e n te  se ra  p a y a b le  au  gré des ac q u é re u rs  :

a )  so it en to ta l i té  e t  au  c o m p ta n t  au  m o m e n t de l’a d ju d ic a tio n  ;
b )  so it p a r  frac tio n s , de la m an iè re  su iv a n te  :

800.000 frs (h u it  c e n t m ille fran cs) au  m o m e n t de l’a d ju d ic a tio n  e t  le su rp lu s  en 
d eu x  fra c tio n s  égales, la p rem iè re  à  la p rem iè re  d a te  a n n iv e rsa ire  de l ’a d ju d ic a tio n , 
la  deux ièm e, à la d eu x ièm e d a te  a n n iv e rsa ire  de la  d ite  a d ju d ic a tio n , é ta n t  e x p re ssé m e n t 
e n te n d u  q u e  ces 2 e e t 3 e fra c tio n s  du  p rix  de v e n te  se ro n t rég lées avec  les in té rê ts  au  
ta u x  de six  fran cs  p a r  c e n t fran cs  l ’an , p ro d u its  p a r  la  p a r tie  du  p r ix  de v e n te  r e s ta n t  
d u e  ap rès  ch a q u e  échéance  p récéd en te , les ac q u é re u rs  a y a n t  la fa c u lté  de s ’a c q u it te r  
p a r  a n tic ip a tio n  de to u t  ou  p a r tie  d u  c a p ita l r e s ta n t  dû  en p ré v e n a n t l ’A d m in is tra tio n  
u n  m ois à av a n ce  e t  p a r  éc rit, ce p a ie m e n t an tic ip é  d e v a n t, to u te fo is , co m p re n d re  des 
f ra c tio n s  en tiè res  du  p rix  d ’acq u is itio n .

L a  p ro p r ié té  a liénée d é p e n d a n t du  fonds de l ’H osp ice G an th o is , le p r ix  de v e n te  
se ra  re c o n s titu é  à  l ’a id e  du p ro d u it  de la  v e n te  des E ta b lis s e m e n ts  H o sp ita lie rs  qu i 
se ro n t libérés p a r  la m ise en serv ice  du  R loc O u est de la C ité H o sp ita liè re .

N ous v o u s d em an d o n s, d ’acco rd  avec la C om m ission  du  C o n ten tie u x , d ’é m e ttre  
u n  av is fa v o ra b le  à l ’ex é cu tio n  de la d é lib é ra tio n  p rise  à ce t effet sous ré se rv e  q u ’il 
so it s tip u lé  au  ca h ie r des ch a rg es  q ue  le te r r a in  en cause  e s t fra p p é  d ’u n e  s e rv itu d e  de 
re cu lem en t de 1 m . 50 en v iro n  f ro n t à la ru e  de F la n d re , co n fo rm ém en t à l ’a r rê té  p ré 
fe c to ra l du  24 av ril 1860.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e  a u  n °  549).

N °  5 4 3 .  C E N T R E  H O S P I T A L I E R  R É G I O N A L  D E  L I L L E .  A L I É N A T I O N  
A  H E R L I E S  E T  W I C R E S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u cours de sa séance du  9 ju i lle t  1955, la C om m ission  A d m in is tra tiv e  d u  C en tre  
H o sp ita lie r  R ég io n a l de L ille  a décidé d ’a lién e r à  l’E ta t  F ra n ç a is  (A d m in is tra tio n  des 
P o n ts  e t  C haussées -  Serv ice o rd in a ire ) d iv erses  parce lles  de te rre , sises à  H erlie s  e t 
W icres (N ord ), rep rises en  d é ta il au ta b le a u  u i-ap rè s  e t  nécessaires a u x  t r a v a u x  d ’é la r 
g issem en t e t de re c tif ic a tio n  de la  R o u te  N a tio n a le  n° 41 e n tre  L oos e t  L a  R assée :

Commune
C adastre 

Son N°

Surface de titre Partie  vendue Prix
d’acquisi 

tion

Indem ni
té de rem 

ploi

Indem ni
té de dé 
préciation

P rix  to ta l 
alloué

Herlies A 779 68 a 85 1 a 18 7.080 fr. 2 .124  fr. 9 .204 fr.
W icres U 9 78 a  46 20 a 54 123.240 » 36.972 » 6 .080  » 166.292 »

— U 18 6 h 65 a 00 5 a 05 27.775 » 8 .332  » — 36.107 »
— U 11 26 a 53 5 a 16 30.960 » 9 .288  » , — 40.248 »

T o tau x  . . . 31 a 93 189.055 fr. 56.716 fr. 6 .080  fr. 251.851 fr.
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L e p rix  to ta l  p réc ité  re p ré se n te  u ne  v a le u r  m o y en n e  d ’en v iro n  59 frs p a r  m è tre  
ca rré , p lu s  in d e m n ité  de rem plo i de 30 % , ce qu i co rresp o n d  b ien  à la v a le u r  v én a le  
a c tu e lle  des d ites  parce lles q u i so n t ex c lu s iv e m e n t à usage de cu ltu re .

L a  v e n te  se fe ra  p a r  vo ie  am iab le  e t  sous la ch a rg e  des b a u x  e t  o cc u p a tio n s  en 
cours, m o y e n n a n t l ’in d e m n ité  c i-dessus é ta b lie  de 251.851 frs qu i p ro d u ira , le cas é c h éan t, 
un  in té rê t  au  ta u x  légal du jo u r  de la p rise  de possession au jo u r  du  rè g le m e n t du  p r in 
c ipal.

Les p ro p rié té s  aliénées d é p e n d a n t du  fonds de l ’H o sp ice  G énéra l e t des B leuets» 
la  som m e de 251.851 frs se ra  re c o n s titu é e  à l’a ide  du  p ro d u it  de  la  v e n te  des E ta b lis 
s em en ts  H o sp ita lie rs  qu i se ro n t libérés p a r  la m ise en  serv ice d u  B loc O u est de la C ité 
H o sp ita liè re .

N ous vous d em an d o n s, en  acco rd  av ec  la C om m ission  du  C o n ten tie u x , d ’é m e ttre  
u n  av is  fa v o ra b le  à l ’ex é cu tio n  de la  d é lib é ra tio n  p rise  à  ce t effet.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e  a n  n °  549).

N °  5 4 4 .  C E N T R E  H O S P I T A L I E R  R É G I O N A L  D E  L I L L E .  A L I É N A T I O N  
A  A N N A P P E S  R U E  D E  L A  S T A T I O N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u cours de sa séance du 25 av ril 1955, la  C om m ission  A d m in is tra tiv e  du C en tre  
H o sp ita lie r  R ég io n a l de L ille , p o u rs u iv a n t  la  ré a lisa tio n  des m o y en s  finan c ie rs  néces 
sa ire s  à  l ’ac h è v e m e n t e t  à l ’am é n a g e m e n t de la  C ité H o sp ita liè re , a décidé d ’a lién e r au  
p ro f it  de la S ociété C o o p éra tiv e  « L es H a b ita t io n s  E co n o m iq u es  du  N o rd  » d o n t le 
siège social e s t à L ille , 116, ru e  de l ’H ô p ita l  M ilita ire , u n  te r ra in  de 39 a. 46 sis, à 
A n n a p p es , ru e  de la  S ta tio n  e t  re p ris  au  c a d a s tre  de la d ite  c o m m u n e  sous le n° 554 
de la  sec tio n  C.

L ’a lié n a tio n  se fe ra  à  l ’am iab le  e t  sous la ch a rg e  des b a u x  e t  o cc u p a tio n s  en cours, 
m o y e n n a n t  le p rix  p rin c ip a l de 2.300.518 frs  p lu s  frais, d ro its  e t  h o n o ra ires . L e  p r ix  de 
v e n te  se ra  p a y a b le  en to ta l i té  au  m o m e n t de la  s ig n a tu re  de l ’a c te  à  recev o ir en l ’é tu d e  
d u  N o ta ire  de l ’A d m in is tra tio n .

L e te r r a in  su s-in d iq u é  d é p e n d a n t d u  fo nds de l ’H osp ice G énéral, la  som m e de 
2 .300 .518  frs sera  re c o n s titu é e  à  l ’a id e  d u  p ro d u it  de la  v e n te  des E ta b lis s e m e n ts  H o sp i 
ta lie rs  qu i se ro n t libérés p a r  la  m ise en serv ice  du  B loc O u est de la C ité H o sp ita liè re .

E ta n t  d o n n é  le b u t  p o u rsu iv i p a r  la S ociété  C o o p é ra tiv e  « L es H a b ita tio n s  E co n o 
m iq u es du  N o rd  » nous v o u s d em an d o n s  en acco rd  av ec  la  C om m ission d u  C o n ten tie u x , 
de v o u lo ir  b ien  é m e ttre  un  av is  fa v o ra b le  à l ’ex écu tio n  de la d é lib é ra tio n  p rise  à ce t 
effet.

Adop té  ( voir compte rendu analyt ique au n° 549).
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N o  5 4 5 .  C E N T R E  H O S P I T A L I E R  R É G I O N A L  D E  L I L L E .  A L I É N A T I O N  
A  S E P M E R I E S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  du 27 a o û t 1955, la  C om m ission  A d m in is tra tiv e  d u  C en tre  H o sp ita 
l ie r R ég io n a l de L ille  a. décidé d ’a lién e r, au  p ro f it  de l ’A d m in is tra tio n  des P o n ts  et 
C haussées (S u b d iv isio n  de L e Q uesnoy), d iverses p arce lles  de te r r e  d ’une  superfic ie  
to ta le  de 14 a. 19, sises à  S epm eries e t nécessaires a u x  t r a v a u x  de re c tif ic a tio n  du 
C hem in  D é p a rte m e n ta l  n° 129 e n tre  S epm eries e t  R uesnes.

C e tte  a lié n a tio n  se fe ra  p a r  vo ie  am iab le  e t  sous la ch a rg e  des b a u x  e t o ccu p a tio n s  
en cours, m o y e n n a n t le p r ix  p rin c ip a l de 110.682 frs ( in d em n ité  d ite  de rem plo i com prise) 
p ro d u c tif  d ’in té rê ts  au  ta u x  légal à  c o m p te r  du  15 av ril 1955, d a te  de la  p rise  de posses 
sion effective, ju s q u ’au  jo u r  du  p a iem e n t.

L a  p io p r ié té  a liénée d é p e n d a n t du  fo nds de l ’H osp ice  S ta p p a e r t ,  la som m e de 
110.682 frs sera  re c o n s titu é e  à  1 a id e  du  p ro d u it  de la v e n te  des E ta b lis se m e n ts  H o sp i 
ta lie rs  q u i se ro n t libérés p a r  la  m ise en serv ice du  B loc O u est de la  C ité H o sp ita liè re .

N o u s vous d em an d o n s , en acco rd  avec  la C om m ission  d u  C o n ten tie u x , de v o u lo ir  
bien é m e ttre  un  av is  fa v o rab le  à l ’ex é cu tio n  de la  d é lib é ra tio n  p rise  à ce t effet.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e  a u  n °  549).

N °  5 4 6 .  C E N T R E  H O S P I T A L I E R  R É G I O N A L  D E  L I L L E .  A L I É N A T I O N  
A  R O N C H I N .  S E N T I E R  D E  L I L L E  A  O R C H I E S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  en d a te  d u  18 ju in  1955, la C om m ission A d m in is tra tiv e  du  C en tre  
H o sp ita lie r  R ég io n a l de L ille, p o u rsu iv a n t la  ré a lisa tio n  des m o y en s financ iers  néces- 
sa iies  à 1 a c h è v e m e n t e t  à 1 am é n a g e m e n t de la C ité H o sp ita liè re , a décidé d ’aliéner, 
au  p ro f it  de la  co m m u n e  de R o n ch in , un  te r ra in  de 1 h a  35 a 42 ca, sis à R o n ch in , S en tie r 
de L ille  à O rchies e t rep ris  au c a d a s tre  de la d ite  co m m u n e  sous le n° 1.064 de la  sec 
t io n  B.

C e tte  a lié n a tio n , qu i a  p o u r b u t l ’ex écu tio n  d ’un  p ro je t  d ’accession  à  la  p e t i te  
p ro p iié té ,  se fe ra  sous la  ch a rg e  des b a u x  e t  o c c u p a tio n s  en  cou rs e t  m o y e n n a n t le 
p r ix  de 1.274.676 frs p a y a b le  au  c o m p ta n t. A ce p r ix  s ’a jo u te n t  é v e n tu e lle m e n t les 
in té rê ts  au  ta u x  légal à p a r t i r  de la d a te  lim ite  im p a r tie  p o u r  la  p a ssa tio n  de l ’a c te  de 
ré g u la risa tio n  de la  v e n te  ju sq u  au  jo u r  du règ lem en t, si celu i-ci in te rv ie n t ap rès  le 
délai fixé.

L a  p io p i ié té  a lién ée  d é p e n d a n t du  fonds de l ’H osp ice  G énéral, la som m e de
1.274.676 fis  se ra  re c o n s titu é e  à  1 a id e  du  p ro d u it  de la  v e n te  des E ta b lis se m e n ts  H o sp i 
ta lie rs  qu i se ro n t lib é ré s  p a r  la m ise en serv ice du  B loc O uest de la C ité H o sp ita liè re .

N ous vous d em an d o n s , en acco rd  av ec  la  C om m ission  du  C o n ten tie u x , de v o u lo ir 
b ien  é m e ttre  un  av is  fa v o rab le  à l ’ex é cu tio n  de la d é lib é ra tio n  p rise  à ce t effet.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e  a u  n °  549j .
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M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  en d a te  du  9 ju ille t  1955, la C om m ission  A d m in is tra tiv e  d u  C en tre  
H o sp ita lie r  R ég io n a l de L ille, p o u rs u iv a n t la  ré a lisa tio n  des m o y en s  fin an c ie rs  néces 
sa ires à l ’a c h è v e m e n t e t à  l ’a m é n a g e m e n t de la  C ité H o sp ita liè re , a  déc idé d ’aliéner, au  
p ro f it  de la co m m u n e  de R o n ch in , un  te r r a in  de 1 a 70 sis à  R o n ch in , ru e  C harles S a in t-  
V e n a n t e t  re p ris  au  c a d a s tre  de la d ite  co m m u n e  sous le n° 2.216 de la sec tio n  B.

C e tte  a lié n a tio n  se fe ra  p a r  voie a m iab le  e t  sous la ch a rg e  des b a u x  e t o ccu p a tio n s  
en cours, m o y e n n a n t  la  som m e de 17.680 frs. Ce p r ix  p rin c ip a l se ra  p ro d u c tif  d ’in té rê t  
au  ta u x  légal à c o m p te r  d u  15 ju in  1955, d a te  de p rise  de possession  a n tic ip ée  du  d it  
te rra in , ju s q u ’au  jo u r  du  rè g le m en t du  p rix .

L a  p ro p r ié té  a liénée d é p e n d a n t du  fo nds de l ’H osp ice  G énéral, la som m e de 17.680 
fran cs  sera  re c o n s titu é e  à l ’a id e  du  p ro d u it  de la v e n te  des E ta b lis s e m e n ts  H o sp ita lie rs  
qu i se ro n t libérés p a r  la m ise en  serv ice  d u  b loc O u est de la C ité H o sp ita liè re .

N ous vous d em an d o n s, en acco rd  av ec  la  C om m ission  du  C o n ten tie u x , de vou lo ir 
b ien  é m e ttre  u n  av is fa v o rab le  à l’ex é cu tio n  de la d é lib é ra tio n  p rise  à ce t effet.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e  a u  n °  549).

N<> 5 4 7 .  —  C E N T R E  H O S P I T A L I E R  R É G I O N A L  D E  L I L L E . A L I É N A T I O N
A  R O N C H I N ,  R U E  C H A R L E S  S A I N T  V E N A N T .

N °  5 4 8 .  —  C E N T R E  H O S P I T A L I E R  R É G I O N A L  D E  L I L L E .
E C H A N G E  A  S A I N T - A N D R É .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u co u rs  de sa  séance  du  24 se p te m b re  1954, la C om m ission  A d m in is tra tiv e  du
C en tre  H o sp ita lie r  R ég io n al de L ille  a décidé de p ro c é d e r à l ’éch an g e  des te r r a in s  ci-
ap rès  sis à  S a in t-A n d ré  :

a) C e s s i o n  p a r  le s  E t a b l i s s e m e n t s  A n d r é  H u e t

1° u n e  p a rce lle  d ’une su perfic ie  a p p ro x im a tiv e  de 8.411 m 2, rep rise  a u  c a d a s tre  
b o u s  p a r tie  des n os 263 - 264 e t  265 de la  sec tio n  u n iq u e , e t  lim itée  p a r  la  ru e  de l ’Y ser 
p ro longée , la  ru e  N ouvelle , la  ru e  de M essines e t  l ’H ô p ita l  S u b u rb a in  ;

2° u n e  p a rce lle  d ’une su perfic ie  a p p ro x im a tiv e  de 1.158 m 2, rep rise  au  c a d a s tre  
sous p a r tie  des N os 265 e t  290 de la sec tio n  u n iq u e , e t  lim itée  p a r  la  ru e  de l ’Y ser p ro 
longée, l ’H ô p ita l  S u b u rb a in  e t, v ers  l ’est, p a r  u ne  p e rp e n d ic u la ire  aba issée  de l’ang le  
n o rd -e s t de l ’H ô p ita l  S u b u rb a in  su r la ru e  de l ’Y se r pro longée .

b) C e s s i o n  p a r  le  C e n t r e  H o s p i t a l i e r  R é g i o n a l  d e  L i l l e

U ne p arce lle  de te r r a in  de 1 h a  40 a 17 ca, re p rise  au  c a d a s tre  sous le n° 143 de
la  sec tio n  u n iq u e .

C et éc h an g e  se ju s tif ie  p a r  le fa it  q ue , d ’u ne p a r t ,  les E ta b lis s e m e n ts  A n d ré  H u e t, 
d o n t le siège social e s t à L ille  21-23, ru e  des B uisses, o n t d e m a n d é  l ’a c q u is itio n  de la 
parce lle  de te r ra in  de 1 h a  40 a 17 ca, re p rise  au  c a d a s tre  sous le n° 143 de la  sec tion
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u n iq u e , en v u e  de la  ré u n ir  à un ensem ble de te r ra in s  leu r a p p a r te n a n t ,  s itu és  au  n o rd  
de l’H ô p ita l S u b u rb a in  e t d estin és  à ê tre  v e n d u s  à la S ociété « L es H a b ita tio n s  E co n o 
m iq u es du  N o rd  » e t  que, d ’a u tre  p a r t ,  M. le M aire  de S a in t-A n d ré  se p ro p o se  de ré a lise r 
le p ro lo n g em e n t de la  ru e  de l ’Y ser a insi q ue  le tra c é  d ’u n e  voie no u v e lle  ré u n is sa n t 
la d ite  ru e .d e  l ’Y ser p ro lo n g ée  à la  ru e  de M essines. D ès lors, il c o n v ien t d ’é v ite r  l ’enser- 
re m e n t de l ’H ô p ita l  S u b u rb a in  e t de p e rm e ttr e  à ce t E ta b lis s e m e n t d ’ê tre  b o rd é  p a r  les 
voies nouvelles.

L ’échange qu i sera  rég u la risé  p a r  a c te  a u th e n tiq u e  à recev o ir en l ’é tu d e  du  N o ta ire  
de l ’A d m in is tra tio n , a u ra  lieu  sans so u lte  de p a r t  ni d ’a u tre , e t  ch acu n  des co -éch an g is tes  
ré g le ra  a u x  o cc u p an ts  des parcelles q u ’il a p p o r te ra  en éch an g e to u te s  in d e m n ité s  a u x 
quelles les in té re ssé s  s e ra ie n t en d ro it  de p ré te n d re  en v u e  de re n d re  les d ite s  te r r e s  
lib res  d ’o cc u p a tio n . L es frais, d ro its  e t h o n o ra ires  au x q u e ls  l ’o p é ra tio n  d o n n e ra  o u v e r 
tu r e  se ro n t su p p o rté s  p a r  les co -échang istes , ch a cu n  p o u r m o itié , sau f les fra is  de p u rg e  
des h y p o th è q u e s  légales qu i re s te ro n t à  la ch a rg e  de la  p a r tie  q u i d e m a n d e ra  l ’accom 
p lissem en t de c e tte  fo rm a lité . C hacun  des lo ts  cédés es t év a lu é  à 1.500.000 frs.

N ous vous d em an d o n s, d ’acco rd  av ec  la  C om m ission  du  C o n ten tie u x , d ’é m e ttre  
u n  av is  fa v o ra b le  à la  d é lib é ra tio n  p rise  à c e t effet.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e  a u  n °  549).

N »  5 4 9 .  C E N T R E  H O S P I T A L I E R  R É G I O N A L  D E  L I L L E .  A R R E N T E M E N T  

7 0  A  7 4 ,  R U E  H E N R I  K O L B  E T  4 4 -  4 6 ,  R U E  D E S  P O S T E S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A la su ite  d ’u ne d e m an d e  de M. M arcel L em a ire -Q u in ch o n , d e m e u ra n t à C hauffailles  
(S .-e t-L .), ru e  de l ’In d u s tr ie , te n d a n t  à o b te n ir  la  concession e m p h y té o tiq u e , p o u r  une  
d u ré e  de 18 an s  e t 1 jo u r, à  d a te r  d u  16 m a rs  1954, du  te r r a in  de 47 m 2 27 sis à L ille , 
70 à 74, ru e  H e n ri K olb  e t  44-46, ru e  des P o s te s , e t rep ris  au  c a d a s tre  sous p a r tie  des 
N os 1.711 à 1.715 de la sec tio n  K ., la  C om m ission  A d m in is tra tiv e  d u  C en tre  H o sp ita lie r  
R ég io n a l de L ille  a décidé, au  cours de sa séance  du  19 fé v rie r 1955, de lui acco rd e r le 
b a il e m p h y té o tiq u e  so llic ité  m o y e n n a n t, o u tre  les ch arges, p a ie m e n t d ’u n e  re d ev an c e  
de 2 h l 30 de b lé  de p rem iè re  q u a lité , p a y a b le  en  a rg en t, à te rm e  échu , le 15 m a rs  de 
ch a q u e  an n ée  selon le cours officiel du  b lé  te l q u ’il sera  fixé lors de l ’échéance  de ch a q u e  
te rm e .

L a  d ite  re d ev an c e  sera  v en tilé e  ainsi q u ’il su it :

ru e  H . K o lb , 70 p o u r une  su rface  a p p ro x im a tiv e  de 8  m 2 38 1 92
>» 72 » » 8  m 2 38 1 92
» 74 » » 17 m 2 82 1 71

ru e  des P o s te s  44 )) » 9 m 2 43 1 79
» 46 )) )) 5 m 2 27 25 1 66

47 m2 27 2 hl 30 1
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C ette  concession  sera  soum ise a u x  c lauses e t  co n d itio n s  du  ca h ie r  des ch a rg es  p o u r 
les b a u x  e m p h y té o tiq u e s  des te r ra in s  a p p a r te n a n t  au  C en tre  H o sp ita lie r  R ég io n a l, 
reçus p a r  Me M artin , N o ta ire  à L ille , le 12 av r il 1930, e t  a p p ro u v é s  p a r  M. le P ré fe t  du  
N o rd  le 18 du  m êm e m ois. E n  o u tre , l ’a r re n te m e n t p ré c ité  é ta n t  fra p p é  de se rv itu d e  
de re c u le m e n t p a r  les p ro je ts  d a lig n em en t m u n ic ip au x , l’a r re n ta ire  s ’in te rd i t  d ’ériger 
au c u n e  c o n s tru c tio n  nouvelle  su r  c e tte  p a r tie  de te r ra in  d ’a lig n e m e n t e t  d ’effec tu e r des 
t r a v a u x  c o n fo rta tifs  a u x  c o n s tru c tio n s  e x is ta n te s , sans l ’a u to r is a tio n  p ré a lab le  de la  
V ille de L ille. E n  cas de ré a lisa tio n  du  n o u v el a lig n em en t p a r  l ’A d m in is tra tio n  M unici 
p a le , 1 a r re n ta ire  en  fe ra  son affaire  p erso n n e lle  e t  ne p o u rra  re v e n d iq u e r  du  C en tre  
H o sp ita lie r  R ég io n a l que la ré d u c tio n  de la red ev an c e  e m p h y té o tiq u e  p ro p o rtio n n e lle 
m e n t à la  su rface  inco rp o rée  à la  voie p u b liq u e .

L a  rep rise  des c o n s tru c tio n s  érigées su r  le te rra in  a r re n té  e t qu i so n t en trè s  m a u 
v a is  é ta t  d e n tre tie n , a u ra i t  é té  t ro p  o n éreuse  p o u r l ’a d m in is tra tio n  H o sp ita liè re  ; de 
p lus, la nouvelle  re d ev an ce  e m p h y té o tiq u e , q u i re p ré se n te  au  cou rs du blé en  1954, 
u n e  a u g m e n ta tio n  de 3.417 frs p a r  an , c o n s ti tu e ra  un  a v a n ta g e  c e rta in  p o u r le C en tre  
H o sp ita lie r  R ég io n a l qu i enca isse ra  ch a q u e  an n ée  un  re v en u  m a x im u m  n e t de to u te s  
charges.

E t a n t  e n te n d u  que, d une  p a r t ,  le te r ra in  en cause e s t fra p p é  d ’une se rv itu d e  de 
re c u le m e n t su r une  p ro fo n d eu r de 2 m  25, en  ce qu i concerne  la p a r tie  s itu ée  ru e  H e n ri 
K o lb  e t su r u n e  p ro fo n d eu r m o y en n e  de 1 m  50 p o u r  celle sise ru e  des P o s te s  e t  que, 
d a u tre  p a r t ,  il e s t com pris  d an s  le p é r im è tre  d ’un  îlo t in sa lu b re  au  re g a rd  du  p la n  
d ’am é n a g e m e n t de la  Ville, en cours d ’a p p ro b a tio n , n ous vous d em an d o n s , en  acco rd  
av ec  la  C om m ission  d u  C o n ten tie u x , d ’é m e ttre  u n  av is  fa v o rab le  à l ’ex é cu tio n  de la  déli 
b é ra t io n  p rise  à ce t effet.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ) .

N «  5 5 0 .  —  B U R E A U  D ’A I D E  S O C I A L E  D E  L I L L E . A L I É N A T I O N  
R U E  P A U L  L A F A R G U E ,  2 3 .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  C om m ission A d m in is tra tiv e  du  B u re a u  d ’A ide Sociale, p a r  d é lib é ra tio n  du  
9 n o v em b re  1954, a décidé de v e n d re  à l ’am iab le  un  im m eu b le  sis à L ille 23, ru e  P a u l 
L a fa rg u e  à M. C harles G e irn ae r t y  d e m e u ra n t, m o y e n n a n t la som m e de 750.000 frs 
p a y a b le  au  c o m p ta n t.

E t a n t  d o n n é  la  v é tu s té  de l ’im m e u b le  d o n t la re n ta b ili té  e s t in su ffisan te , c e tte  
a lié n a tio n  sem ble  a v a n ta g e u se  p o u r  le B u re a u  d ’A ide Sociale qu i en v isage  d ’en a ffec te r 
le p ro d u it  à  la  co n s tru c tio n  d ’im m eu b le s , à l ’a c h a t de te r re s  ou à la ré a lisa tio n  de t r a 
v a u x  ex tra o rd in a ire s .

a S ous ré se rv e  que  l ’a c q u é re u r  se ra  av isé  q ue  l ’im m eu b le  d o n t il s ’a g it  e s t in c lu s  d an s  
u n  îlo t ié p r is  co m m e in sa lu b re  au  p ro je t  d ’a m é n a g e m e n t de la V ille en cou rs d ’a p p ro 
b a tio n , n o u s  v o u s d em an d o n s , en  acco rd  av ec  la  C om m ission du  C o n ten tie u x , de v o u lo ir  
b ie n  é m e ttre  u n  av is  fa v o ra b le  à l ’e x é c u tio n  de la  d é lib é ra tio n  p rise  à ce t effet.

A d o p t é .

i l
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N "  5 5 1 .  B U R E A U  D ’A I D E  S O C I A L E  D E  L I L L E .  A L I É N A T I O N  

R U E  P A U L  L A F A R G U E  C O U R  S A P E L I E R  N » s  5  E T  7 .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  C om m ission  A d m in is tra tiv e  du  B u re a u  d ’A ide Sociale, p a r  d é lib é ra tio n  du  
12 ju ille t  1955, a décidé de v e n d re  à  l ’am iab le  d eu x  im m eu b le s  sis à L ille , ru e  P a u l 
L a fa rg u e , co u r S apelier, n os 5 e t  7, à M. M oham ed  C hou iha , d e m e u ra n t 7 b i s ,  ru e  P a u l 
L afa rg u e . L a  v e n te  se fe ra  m o y e n n a n t la som m e de 160.000 frs  p a y a b le  p o u r 30.000 frs 
au  c o m p ta n t e t, p o u r le solde, en 13 m en su a lité s  de 10.000 frs ch acu n e.

E ta n t  d o n n é  la  v é tu s té  de ces im m eu b les  d o n t la re n ta b ili té  es t in su ffisan te , l ’a lié 
n a tio n  sem ble  a v a n ta g e u se  p o u r le B u re a u  d ’A id e  S ociale q u i en v isage  d ’en a ffec te r le 
p ro d u it  à la  co n s tru c tio n  d ’im m eu b les , à l ’a c h a t  de te rre s  ou à la ré a lisa tio n  de t r a v a u x  
e x tra o rd in a ire s .

E n  co nséquence , n o u s v o u s d em an d o n s, en acco rd  av ec  la  C om m ission  du  C o n ten 
t ie u x , de v o u lo ir  b ien  é m e ttre  un  av is  fa v o rab le  à  l ’ex é cu tio n  de la d é lib é ra tio n  p rise  à 
ce t effet, sous ré serv e  que  l’ac q u é re u r sera  av isé q u e  ces im m eu b les  so n t s itu és  d an s  un  
îlo t re p ris  com m e in sa lu b re  au  p la n  d ’am é n a g e m e n t de la  V ille, en  cours d ’a p p ro b a tio n .

A d o p t é .

N "  5 5 2 .  B U R E A U  D ’A I D E  S O C I A L E  D E  L I L L E .  A L I É N A T I O N  
R U E  P A U L  L A F A R G U E  5  B I S ,  C O U R  S A P E L I E R  N »  8 .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  C om m ission  A d m in is tra tiv e  du B u re a u  d ’A ide Sociale, p a r  d é lib é ra tio n  du  
9 n o v em b re  1954, a  décidé de v e n d re  à l ’am iab le  l ’im m eu b le  sis à  L ille, 5 b is ,  ru e  P a u l 
L afa rg u e , co u r S ap e lie r n °  8  à M. G eorges V a n to rh o u d t  y  d e m e u ra n t, m o y e n n a n t la 
som m e de 80.000 frs  p a y a b le  en  16 m en su a lité s  de 5.000 frs chacune.

E ta n t  d o n n é  l ’é ta t  de  v é tu s té  de l’im m eu b le  d o n t la re n ta b ili té  e s t in su ffisan te , 
c e tte  a lién a tio n  sem b le  a v a n ta g e u se  p o u r  le B u re a u  d ’A ide S ociale qu i en v isage  d ’en 
a ffec te r le p ro d u it  à  la c o n s tru c tio n  d ’im m eub les, à l ’a c h a t de te rre s  ou à la ré a lisa tio n  
de t r a v a u x  e x tra o rd in a ire s .

Sous ré se rv e  que  l ’ac q u é re u r sera  av isé  que  l ’im m eu b le  d o n t il s’a g it  es t in c lu s d an s  
u n  îlo t rep ris  com m e in sa lu b re  au  p ro je t  d ’a m é n a g e m e n t de la Ville en  cours d ’a p p ro 
b a tio n , nous v o u s  d em an d o n s , en acco rd  avec la  C om m ission  d u  C o n ten tie u x , de v o u lo ir  
b ien  é m e ttre  un  av is  fa v o rab le  à  l’ex é cu tio n  de la d é lib é ra tio n  p rise  à ce t effet.

Adopté.
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M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a C om m ission  A d m in is tra tiv e  du  B u re a u  d ’A ide Sociale, p a r  d é lib é ra tio n  du 
9 n o v em b re  1954, a décidé de v e n d re  à l 'a m ia b le  l’im m e u b le  sis à L ille, 5 b i s ,  ru e  P au l 
L afa rg u e , c o u r S apelier n° 4, à M. R en é  D u ro t, d e m e u ra n t à L ille , 5, ru e  de B ailleu l, 
cour P o t t ie r  n° 4. L a  v e n te  se fe ra  m o y e n n a n t la som m e de 80.000 frs p a y a b le  en  16 m en 
su a lités  de 5.000 frs chacune.

E ta n t  d o n n é  la v é tu s té  de ce t im m eu b le  d o n t la  re n ta b ili té  est in su ffisan te , son 
a lién a tio n  sem ble  a v a n ta g e u se  p o u r  le B u re a u  d ’A ide S ociale q u i en v isage  d ’en a ffec te r 
le p ro d u it  à la c o n s tru c tio n  d ’im m eu b les , à l ’a c h a t  de te rre s  ou à la  ré a lisa tio n  de t r a v a u x  
ex tra o rd in a ire s .

Sous ré se rv e  q u e  l ’a c q u é re u r  sera  .av isé q u e  l ’im m e u b le  d o n t il s ’ag it es t in c lu s  dan s 
un  îlo t re p ris  com m e in sa lu b re  au p ro je t  d ’a m é n a g e m e n t de la V ille en cours d ’a p p ro 
b a tio n , n o u s v o u s  d em an d o n s , en acco rd  av ec  la C om m ission  du  C o n ten tie u x , de v o u 
lo ir b ien  é m e ttre  un  av is  fa v o ra b le  à l ’ex é cu tio n  de la  d é lib é ra tio n  p rise  à  c e t effet.

A d o p t é .

N °  5 5 3 .  —  B U R E A U  D ’A I D E  S O C I A L E  D E  L I L L E . A L I É N A T I O N
R U E  P A U L  L A F A R G U E  N °  5  B I S ,  C O U R  S A P E L I E R  N °  4 .

N "  5 5 4 .  B U R E A U  D ’A I D E  S O C I A L E  D E  L I L L E .  A L I É N A T I O N  A  L I L L E  
1 4 0 ,  1 4 2  R U E  B A R T H É L É M Y  D E L E S P A U L .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  C om m ission  A d m in is tra tiv e  du  B u re a u  d ’A ide Sociale a p a r  d é lib é ra tio n  du 
26 av ril 1955 déc idé de v e n d re  à i’a m iab le  à  M. E m ile  L eleu , d e m e u ra n t à  L ille , 327, 
329, ru e  L éo n  G a m b e tta , ag is sa n t au  nom  de la  « S ociété  L illoise de C uisin ières », 142 b is ,  
ru e  B a rth é lé m y  D elespau l à L ille , un  im m eu b le  sis en c e tte  V ille, 140, 142, ru e  B a r th é 
lém y  D e le sp au l m o y e n n a n t la  som m e de 2.500.000 frs  p a y a b le  à ra iso n  de 1 m illion  
au  c o m p ta n t  e t  le solde en d eu x  ans av ec  in té rê t  à 6 % .

E ta n t  d o n n é  la  v é tu s té  de ce t im m eu b le  d o n t la re n ta b ili té  e s t in su ffisan te , l ’opé 
ra tio n  sem b le  a v a n ta g e u se  p o u r  le B u re a u  d ’A ide S ociale qu i en v isag e  d ’en affec te r le 
p ro d u it  à la  c o n s tru c tio n  d ’im m eu b les , à l’a c h a t  de te r re s  ou à la ré a lisa tio n  de t r a 
v a u x  e x tra o rd in a ire s .

N o u s v o u s  d em an d o n s , en acco rd  avec  la C om m ission  du  C o n ten tie u x , d ’é m e ttre  
un  avis fa v o ra b le  à l ’ex é cu tio n  de la d é lib é ra tio n  p rise  à ce t effet.

Adopté.
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M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  du  26 av ril 1955, la C om m ission A d m in is tra tiv e  du  B u re a u  d ’A ide 
Sociale a décidé de v e n d re  à  l ’am iab le , à M lle M ath ild e  D u ja rd in , d e m e u ra n t à  L ille , 
159, ru e  L éon  G a m b e tta , u n  im m eu b le  sis à L ille , 4, rue  H e n ri K o lb , m o y e n n a n t  la 
som m e de 1.350.000 frs p ay a b le  au  c o m p ta n t.

E ta n t  d o n n é  la v é tu s té  de ce t im m eu b le  d o n t la re n ta b ili té  es t in su ffisan te , l ’a lié 
n a tio n  sem ble av a n ta g e u se  p o u r le B u re a u  d ’A ide Sociale cjui en v isage  d ’en a ffec te r 
le p ro d u it  à  la co n s tru c tio n  d ’im m eu b les , à l ’a c h a t  de te rre s  ou à la ré a lisa tio n  de t r a 
v a u x  ex tra o rd in a ire s .

N ous v o u s  d em an d o n s  en acco rd  avec la  C om m ission  du  C o n ten tie u x , d ’é m e ttre  
un  av is fa v o rab le  à l ’ex écu tio n  de la d é lib é ra tio n  p rise  à ce t effet.

A d o p t é .

N »  5 5 5 .  B U R E A U  D ’A I D E  S O C I A L E  D E  L I L L E . A L I É N A T I O N
A  L I L L E  4 ,  R U E  H E N R I  K O L B .

N »  5 5 6 .  —  B U R E A U  D ’A I D E  S O C I A L E  D E  L I L L E , A L I É N A T I O N  
1 4 ,  R U E  D E  L ’E N T R E P O T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  C om m ission  A d m in is tra tiv e  du B u re a u  d ’A ide Sociale, p a r  d é lib é ra tio n  du 
12 ju ille t  1955, a décidé de v e n d re  à l’a m iab le  l ’im m eu b le  sis à  L ille, 14, ru e  de l ’E n tr e 
p ô t  à M. G a sto n  L eg ra in , d e m e u ra n t 27, av e n u e  du  P e u p le  B elge à L ille. L a  v e n te  se 
fe ra  m o y e n n a n t  la som m e de 3 m illions de fran cs  p a y a b le  au  c o m p ta n t.

E ta n t  d o n n é  la v é tu s té  de l’im m eu b le  d o n t la re n ta b ili té  e s t in su ffisan te , c e tte  
a lién a tio n  sem b le  a v a n ta g e u se  p o u r  le B u re a u  d ’A ide S ociale qu i en v isag e  d ’en a ffec te r 
le p ro d u it  à la co n s tru c tio n  d ’im m eub les, à l ’a c h a t  de te rre s  ou à la ré a lisa tio n  de t r a 
v a u x  e x tra o rd in a ire s .

N ous v o u s  d em an d o n s , en acco rd  avec la  C om m ission  du  C o n ten tie u x , de v o u lo ir  
b ien  é m e ttre  u n  av is  fa v o rab le  à l’ex écu tio n  de la  d é lib é ra tio n  prise à ce t effet.

A d o p t é .

N "  5 5 7 .  —  B U R E A U  D ’A I D E  S O C I A L E  D E  L I L L E .  A L I É N A T I O N  
A  L I L L E  C H E M I N  D E S  M A R G U E R I T O I S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  C om m ission  A d m in is tra tiv e  d u  B u re a u  d ’A ide Sociale, p a r  d é lib é ra tio n  du 
28 d écem b re  1954, a déc idé de v e n d re  à l’am iab le , au  p ro f it  de M. A n d ré  C a teau x , ag is 
s a n t  en  q u a lité  d ’A d m in is tra te u r-d é lé g u é  de la  S ociété « L a  M aison des T ra v a ille u rs  », 
un  te r ra in  d ’u n e  su perfic ie  c a d a s tra le  de 51 a 91 ca, sis à L ille, chem in  des M argue- 
r ito is  e t  rep ris  au  c a d a s tre  sous le n° 188 de la  sec tion  E .
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L ’a lién a tio n  se fe ra  sous la ch a rg e  du  b a il en  cours e t  m o y e n n a n t  la som m e de 
2 .338.200 frs. L a  S ociété « L a  M aison des T ra v a ille u rs  » su p p o r te ra  ég a le m en t tous 
les fra is  e t  h o n o ra ire s  ré s u lta n t  de l’a c te  à in te rv e n ir  d e v a n t  M e Senlis, N o ta ire  à L ille .

Il d ev ra  ê tre  s tip u lé  au  d i t  a c te  q u ’en ap p lica tio n  du  p lan  d a lig n em en t hom ologué 
p a r  la C om m ission D é p a rte m e n ta le  du  4  av r il 1900, le te r r a in  su s -in d iq u é  e s t g rè v e  
d ’u n e  se rv itu d e  de re c u le m e n t su r u n e  p ro fo n d e u r m o y en n e  de 3 m . en v iro n , e t  que, 
p a r  a illeu rs , des p ro je ts  su scep tib les  de m o d ifie r le d it  p la n  d a lig n em en t so n t à 1 é tu d e .

N ous vous d em an d o n s, en  acco rd  av ec  la  C om m ission  du  C o n te n tie u x , de voulo ii 
b ien  é m e ttre  u n  av is fa v o rab le  à l ’ex é cu tio n  de la  d é lib é ra tio n  p rise  à ce t effet.

A d o p t é .  ._______________

N u 5 5 8  B U R E A U  D ’A I D E  S O C I A L E  D E  L I L L E .  A L I É N A T I O N  
A  F A C H E S - T H U M E S N I L ,  C H E M I N  D E S  M A R G U E R I T O I S  
L I E U  D I T  « L A  C R O I S E T T E  » .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  C om m ission  A d m in is tra tiv e  du  B u re a u  d A ide Sociale pa i d é lib é ia tio n  du 
12 ju ille t  1955, a  décidé de v e n d re  à l ’am ia b le  à M. C a teau x , a g is sa n t en  q u a lité  d ’A dm i- 
n is tra te u r-d é lé g u é  de la  S ociété  C o o p é ra tiv e  d ’H .L .M . « L a  M aison des T ra v a ille u rs  », 
un  te r r a in  sis à F âch e s-T h u m esn il, ch em in  des M arg u erito is , lieu d i t  « L a C ro ise tte  » 
e t  re p ris  au  c a d a s tre  sous les n os 750 b i s  e t  751 de la sec tio n  A , p o u r une  superfic ie  de 
2 h a  60 a 74 ca, y  com pris  une  m o itié  d u  ch em in  des M arg u erito is .

L a  v e n te  se fe ra  m o y e n n a n t la som m e de 13 m illions de fran cs  e t  sous la  ch a ig e  du 

b ail en  cours.
M e Senlis, N o ta ire  à L ille, sera  ch a rg é  de la  ré d a c tio n  du  c o n tra t  à  in te rv e n ir . T ous 

les fra is  en ré s u lta n t  se ro n t su p p o rté s  p a r  1 acq u éreu r.

N ous vous d em an d o n s , en  acco rd  av ec  la C om m ission  du  C o n te n tie u x , de \o u lo ii  
b ien  é m e ttre  un  av is  fa v o rab le  à l ’ex é cu tio n  de la  d é lib é ra tio n  p rise  à ce t effet.

A d o p t é .  __ _____________

N °  5 5 9 .  B U R E A U  D ’A I D E  S O C I A L E  D E  L I L L E .  L E G S  R E N O U A R D .

A C C E P T A T I O N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u cours de sa  séance du  12 ju ille t 1955, la C om m ission  A d m in is tra tiv e  du B u ie a u  
d ’A ide Sociale de L ille  a déc idé d ’a c c e p te r  le legs de 100.000 fran cs  fa it  a u x  P a u v r e s  

p a r  M. Jo se p h  R en o u a rd , en  son v iv a n t ,  d e m e u ra n t à Lille, 8 8 , ru e  J a c q u e m a rs  Giclée, 

où  il e s t décédé le 23 se p te m b re  1954.

C e tte  som m e se ra  ré p a r tie ,  sous fo rm e de secours de 4.000 frs, e n tre  des v ie illa rd s  
m a lh e u re u x  e t  in té re ssa n ts , dom iciliés d an s  le q u a r tie i  de F ives.

E n  acco rd  av ec  la C om m ission  du  C o n ten tie u x , nous v o u s  d em an d o n s  de v o u lo ii 
b ien  é m e ttre  u n  av is fa v o rab le  à l’ex é cu tio n  de la  d é lib é ra tio n  p rise  à ce t effet.

Adopté.
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N >  5 6 0 .  —  B U R E A U  D ’A I D E  S O C I A L E  D E  L I L L E .  R E P R I S E  D E S  B I E N S  
E T  C H A R G E S  D E  L ’Œ U V R E  D E S  I N V A L I D E S  D U  T R A V A I L .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  1864 a é té  fondée  à L ille l ’Œ u v re  des In v a lid e s  du  T ra v a il d an s  le b u t  d ’a ssu re r  
a u x  o u v rie rs  v ic tim es  d ac c id en ts  du  tra v a i l  so it des secours te m p o ra ire s  so it u n e  p e n 
sion v iag ère  p ro p o rtio n n e lle  au  degré d ’in v a lid ité  d o n t ils a v a ie n t à souffrir.

A l ’o rig ine, l’a d m in is tra tio n  p ro v iso ire  de l ’Œ u v re  d o n t il s ’ag it a v a it  é té  confiée 
au  B u reau  d ’A ide Sociale alo rs  d énom m é B u re a u  de B ien fa isance .

Son ch am p  d ’ac tio n  s ’e s t t ro u v é  c o n s id é rab lem en t re s tre in t  lo rs de la m ise en 
v ig u e u r de la loi su r  les ac c id en ts  du  tra v a il.  D ep u is de no m b reu ses  ann ées son a c tiv ité  
se lim ite  a d an c ien s  p en sionnés san s q u ’il y  a it  lieu p o u r elle d ’en a d o p te r .d e  n o u v ea u x .

A c tu e lle m e n t le c a p ita l  n o m in a l de l ’Œ u v re  s ’é le v a n t à 771.300 fran cs  au  p a ir  e t  
p lace  en t i tr e s  de re n te  3 %  d o n n e  un rev en u  an n u e l de 23.140 frs. L es p en sionnés 
s u rv iv a n ts  ne so n t p lu s q u ’au  n o m b re  de 17 d o n t l ’âge s ’échelonne de 72 à 87 ans.

S u iv a n t les p rév is io n s  h u m ain es , la cad en ce  de le u r  d isp a ritio n  v a  s ’a c c e n tu e r  e t 
les t i tre s  de re n te  re s te ro n t sans bénéfic ia ire .

u-a . f e cC ° nS,ei1 d A d m in is tra tio n  de c e tte  Œ u v re  a p ro p o sé  en conséquence  au  B u re a u  
d A ide Sociale de lu i re m e ttr e  les t i t r e s  de re n te  3 %  q u ’elle possède à ch a rg e  d ’a ssu re r  
p e n d a n t q u e lq u es  an n ées  encore, su r  la base ac tu e lle , le p a ie m e n t des pen sio n s a u x  
su rv iv a n ts  e t  de fa ire  en su ite  te l usage q u ’il ju g e ra i t  bo n  du  su rp lu s  du  rev en u  ou de 
la ré a lisa tio n  du  cap ita l.

. . ' ? ? n î , do.“ né ? ue la  m asse  de ces P ensi°n s  ne p e u t  p lu s su b ir  de v a r ia tio n s  p u is q u ’il
s a g it de 1 u tilis a tio n  du  rev en u  d ’un c a p ita l non  su sce p tib le  d ’am élio ra tio n , la  C om 
m ission A d m in is tra tiv e  du  B u re a u  d ’A ide Sociale a, p a r  d é lib é ra tio n  du  26 av ril 1955 
ac cep te  de re p re n d re  les d ro its  e t o b lig a tio n s  de l ’Œ u v re  des In v a lid e s  du  T ra v a il  e t  
déc idé qu  a l’e x p ira tio n  des charges le c a p ita l  sera  in té g ré  d an s  le p a tr im o in e  des p a u v re s  
p o u r  se rv ir  au  so u lag em e n t de la  m isère  des p erso n n es secourues p a r  le d it  b u re a u  san s 
s tip u la tio n  p a r tic u liè re .

E n  acco rd  av ec  la C om m ission du C o n ten tie u x , n ous vous d em an d o n s  d ’é m e ttre  un 
av is la v o ra b le  à l’ex écu tio n  de la d é lib é ra tio n  p rise  à c e t effet.

A d o p t é .

N ° 5 6 1 .  —  A B A T T O I R S .  L O C A T I O N  D E  L O C A U X .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N ous s o u m e tto n s  à v o tre  ho m o lo g a tio n  les o ccu p a tio n s  de lo cau x  c i-ap rès désignés 
d e p e n d a n t des A b a tto irs . s
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N o m s  e t  A d r e s s e

D E S  O C C U P A N T S

D é s i g n a t i o n  d e s  l o c a u x

P o i n t  d e  

D é p a r t  d e  

l ’ o c c u p a 

t i o n

L o y e r  a n n u e l

M. C hristian Becker, 4(i, rue 
St Sébastien, Lille . . . Boyauderie n° 1 15-9-1954

27.400 frs payable par 
sem estre et d ’avance.

M. Géry D esrum aux aux 
A b a t t o i r s .......................... Grand G renier n° 7 1-10-1954

2.900 frs payable p a r 
sem estre et d ’avance.

M. Fidèle Coquel aux 
A b a t t o i r s .......................... Petit Grenier n° 37 1-10-1954

900 frs payable par 
sem estre et d ’avance.

M. Paul P révôt aux 
A b a t t o i r s .......................... G rand G renier n° 9 1-12-1954

2.900 frs payable par 
sem estre e t d ’avance.

M. Je an  Delourm e aux  
A b a t t o i r s .......................... P etit G renier n° 44 1-12-1954

900 frs payable par 
sem estre et d ’avance.

Société « Le Progrès » D r M. 
B audet aux  A batto irs  . . Cases à veaux simples n°l 

à 6
1 1 1955

-

1.200 frs p ar case payable 
p ar sem estre e t d’avance

M me Vve G roùzet aux 
A batto irs ..................... Grande triperie  n° 5 1-2-1955

30.400 frs payable par 
sem estre et d ’avance.

M. G érard D em ev aux 
A b a t t o i r s .......................... Grand G renier n° 19 1-3-1955

2.900 frs payable par 
sem estre et d ’avance-

Boyauderie de Paris . . . Boyauderie n° 2 1-4-1955 45.600 frs payable par 
sem estre e t d’avance.

Société Vve C atteau  et Fils, 
aux A b a t t o i r s ................. G rand G renier n° 12 15-4-1955

2.900 frs payable par 
sem estre e t d ’avance.

M. Ju les Grim onprez. 48 bis 
rue St Sébastien . . . . G rande Triperie n° 4 15-7 1955

30.400 frs payable pai- 
sem estre et d ’avance.

M. Louis Longin aux 
A b a t t o i r s .......................... P e tite  T riperie n° 10 15-7-1955

18.200 frs payable par 
sem estre e t d ’avance.

Le m o n ta n t  des loyers e s t b asé  su r  les ta r ifs  re p ris  d an s  la d é lib é ra tio n  n °  1253 
de l ’anc ien  Conseil M unicipal en  d a te  d u  27 ju ille t  1949.

N ous v o u s  p ro p o so n s de m a in te n ir  ces ta u x  ju s q u ’au  31 d écem b re  1955 e t de d éc ider 
q u ’à  c o m p te r  du  1er ja n v ie r  1956, les t a u x  se ro n t m a jo ré s  de 10 %.



31 Octobre 1955 -  9 9 2  —

U n b a il d ’une d u rée  de tro is  an s  se ra  co n se n ti à ch acu n  des o cc u p an ts  é ta n t  e n te n d u  
q u e  ch a cu n e  des p a r tie s  a u ra  la fa c u lté  de ré s ilia tio n  à l’e x p ira tio n  de ch a q u e  a n n é e  
d ’o cc u p a tio n  m o y e n n a n t p réav is  d ’un  m ois d o n n é  p a r  écrit.

E n  acco rd  avec la C om m ission du C o n ten tie u x , nous vous d em an d o n s  de n o u s 
a u to r is e r  à p asse r les c o n tra ts  nécessaires.

A d o p t é .

N "  5 6 2 .  O C C U P A T I O N  T E M P O R A I R E  D ’I M M E U B L E S  C O M M U N A U X .  
H O M O L O G A T I O N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a concession  de jo u issan ce  te m p o ra ire  d ’im m eu b les  a p p a r te n a n t  à la  V ille a é té  
acco rd ée  à d iv ers  p a rtic u lie rs , m o y e n n a n t l ’en g a g em en t so u sc rit p a r  eux  :

1° de ne réc lam er au cu n e  in d e m n ité  en cas de p r iv a t io n  de jo u issan ce  ou d ’év ic 
t io n  quelle  q u ’elle so it ;

2 ° de n ’ex ig er au c u n e  ré p a ra tio n .

Il a é té , en  o u tre , e n te n d u  que ch a cu n e  des p a r tie s  a u ra  la fa c u lté  de fa ire  cesser 
1 o c c u p a tio n  à 1 e x p ira tio n  de ch a q u e  m ois, su r  p réav is  d ’un  m ois d o n n é  p a r  éc rit.

Ces a u to r is a tio n s  o n t  é té  oc tro y ées d an s  les co n d itio n s  c i-ap rès  :

N o m  e t  p r o f e s s i o n

D E  L ’O C C U PA N T

D é s i g n a t i o n  d e  

l ’ i m m e u b l e

S i t u a t i o n  d e s  l o c a u x

D a t e

d ’ e n t r é e

EN  J O U I S 

SA N C E

R ede 
vance
m en 
suelle

payable
d’avance

•
M. Letierce R aym ond 26, R ue des T anneurs Im m euble 9 .6 .1 9 5 2 800 frs

graisseur-laveur.
M. Leclercq A lbert 

Maçon.
36 à 44 rue du Croquet. B âtim en t sur rue 3 me 

étage : 2 pièces.
1 .1 .1 9 5 4 420 »

Mme Longarini, née Buda 
Olympe, fileuse.

d ° B âtim ent sur rue 3 me 
étage : 2 pièces.

1 .8 .1 9 5 4 450 »

M. Bas Czeslaw, cardeur d° B âtim ent sur rue -3me 
étage : 2 pièces.

1 .10 .1954 450 »

M. Lefebvre Jules 
m anœ uvre.

257, rue de Paris. B âtim ent sur cour. Rez- 
de-Ch. : 1 pièce, 1er 
étage : 1 pièce.

1 .10 .1954 375 »

M. Brahim i Allel 116, rue Saint-Sauveur. 2 me étage : 2 pièces. 1.10 .1954 450 »
m anœ uvre.

M m e  V v e  Charles née 
Gosse Blanche, sans pro 

77, rue Saint-Sauveur. E ntreso l : 1 pièce. 16.10 .1954 480 »

fession.
M. Charles P ierre 
m enuisier.

d ° 1er étage : 2 pièces. 16.10 .1954 1.425 »



1
1

R ede 
D a t e vance

N o m  e t  p r o f e s s i o n D é s i g n a t i o n  d e  - S i t u a t i o n  d e s  l o c a u x d ’ e n t r é e m en 
D E  L ’O C C U PA N T l ’ i m m e u b l e E N  J O U I S 

SA N C E

suelle
payable
d ’avance

M. Claes René, cabinier. 36 à 44 rue du Croquet. B âtim en t sur rue 1er 
étage : 2 pièces.

1 .11 .1954 600 fr

Mme D eryckere Yvonne d° B âtim en t sur cour. Rez- 1 .11 .1954 1.154 »
Friteuse, de-Ch. : 3 pièces.
M1Ie Sénéchal Marie d° B âtim ent sur cour. 3 me 1 .11 .1954 300 »
Corsetière. étage : 1 pièce.

MUe J o t  H erm ance 257, rue de Paris. 1er étage : 2 pièces. 1 .11 .1954 150 »
É conom iquem ent faible

M. Bocquet Julien 36 à 44, rue du Croquet. B âtim en t sur cour. 3 me 1.12 .1954 300 >»
Soudeur. étage : 1 pièce.

Mme Yve R obilliart Suz. d° B âtim ent sur rue. 2 me 1 .1 .1955 560 »
Ménagère. étage : 2 pièces.

Mme Sobry Florence d° B âtim ent sur cour. 3 me 1 .1 .1 9 5 5 480 »
A gent hospitalier. étage : 1 pièce.

M. Vallès Bénédicto 150, rue G ustave Delory B âtim ent de gauche. 2 me 1 .1 .1955 1.120 »
Plom bier. étage : 3 pièces.

Mme y ve Leleu Ju l. sans 257, rue de Paris. B âtim ent sur cour. Rez- 1 .1 .1 9 5 5 400 »
profession. de-Ch. : 1 pièce 1er é ta 

ge : 1 pièce.
Mme B iram baux Ant. 51, rue de Poids. 1er étage : 1 pièce. 1 .1 .1 9 5 5 220 »

Sans profession.
M. B enabbi H am zaA bbès 77, rue Saint-Sauveur E ntresol : 1 pièce + 1 .1 .1 9 5 5 560 »

M arch. fru its, légumes. débarras.
M. Mullier Lucien 24, rue des T anneurs. B âtim ent sur rue. 1er 1 .1 .1 9 5 5 960 »

Chauffeur. étage : 2 pièces.
M. B rahim i M ustapha 36 à 44, rue du Croquet. B â tim en t sur rue. 3 me 1 .2 .1 9 5 5 480 »

M anœuvre. étage : 2 pièces.
Mme D upon P au le tte 231-233, rue de Paris. 1er étage : 2 pièces. 1 .2 .1955 992 »

Sans profession.
M. G abant Roger 18, rue Eugène Jacq u e t. Logem ent : 4 pièces. 1 .3 .1 9 5 5 1.990 »

Com ptable.
M. Snauw aert Noël B oulevard d ’Alsace. B araquem ent : 3 pièces. 1 .4 .1 9 5 5 1.072 »

Peintre.
M. M oreaux Marcel d° B araquem ent : 3 pièces. 1 .4 .1 9 5 5 1.105 »

M anœ uvre spéc.
M. Kessaci M ohamed 36 à 44 rue du Croquet. B âtim ent sur rue. 3 me 1 .4 .1955 480 »

M anœ uvre. étage : 2 pièces.
Mme Paw elczak A nna 22, rue D esrousseaux. 3 me étage : 2 pièces. 1 .4 .1955 960 »

Cuisinière.
M. Q uint A lbert, sans 150, rue G ustave Delory B âtim en t sur cour. 1er 1 .4 .1 9 5 5 320 »
profession. étage : 1 pièce.

Mne L arde Louise 4, rue Je a n n e tte  à Va 2 me étage : 2 pièces. 1 .4 .1 9 5 5 417 »
Plongeuse. ches.

M. Mecheri A hm ed 257, rue de Paris. 4 me étage : 2 pièces. 1 .4 .1955 960 »
B urineur.

M. Gallet Désiré 77, rue Saint-Sauveur. 3mc étage : 1 pièce. 1 .4 .1 9 5 5 320 »
Chauffeur.

M. M iret Carlier 36 à 44, rue du Croquet. B âtim en t sur rue 3 rae 15 .4 .1955 480 »
Terrassier. étage : 2 pièces..
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R ede 

N o m  e t  p r o f e s s i o n

D a t e vance
D é s i g n a t i o n  d e S i t u a t i o n D E S  L O C A U X d ’ e n t r é e m en 

D E  L ’ O C C U P A N T l ’ i m m e u b l e E N  J O U I S 

S A N C E

suelle
payable
d ’avance

M. Sekli Chabane 10, rue des Robleds. Rez-de-Ch : 4 pièces. 15 .4 .1955 911 frs
Mécanicien.

M. M artens Joseph 36 à 44, rue du Croquet. B âtim ent sur rue. 3 me 1 .5 .1955 240 »
Terrassier. étage : 1 pièce.

M. D rique Marcel, sans d° B âtim ent sur cour. 2 me 1 .5 .1955 400 »
profession. étage : 1 pièce.

M. B ryksa Jean 2, rue du Curé Saint- Rez-de-Ch : 2 pièces. 1 .5 .1955 400 »
Journalier. Sauveur.

M. M akri A m ar, agent 10, rue des Tanneurs. 3 me étage : 2 pièces. 1 .5 .1955 1.712 »
hospitalier.

Mlle V andercam ere 11, rue de la V ignette. 2 me étage : 2 pièces. 1 .6 .1955 367 »
Gabrielle, sans profession

M. G allet Désiré 
Chauffeur.

77, rue Saint-Sauveur. 2 me étage 
étage : 1

1 pièce, 3 me 
pièce.

15 .6 .1955 640 »

Mme R icquoir M adeleine 64, rue Saint-Sauveur. 3 me étage 1 pièce. 1 .7 .1955 340 »
Sans profession.

M. P o llet-D elm otte 77, R ue Saint-Sauveur. Rez-de-Ch :1 pièce et 1 .7 .1955 680 »
C hauffeur-Livreur 1 cuisine.

M. Spinhirn René 88, rue du Fg des Postes. Rez-de-Ch : 2 pièces. 1 .8 .1955 1.020 »
Peintre.

Mme D ierick B erthe 64, rue Saint-Sauvenr. B âtim ent sur rue. 2me 1 .9 .1955 527 »
M argeuse. étage : 1 pièce.

M. B enabbi Abbès R ue de Paris, cour du Im m euble. 1 .9 .1955 1.700 »
M archand de fru its et Soleil, 15.
légumes.

Mme R icquoir M adeleine 8 bis, R ue A rm and- Im m euble. 1 .10 .1955 375 »
Sans profession. Carrel.

D a u tre  p a r t ,  la  V ille a acq u is  d iv ers  im m eu b le s  à u sag e  de com m erce  e t  d ’h a b i 
t a t io n  d o n t nous av o n s p ris  en  ch a rg e  les o cc u p an ts , c i-ap rès  désignés, a u x  co n d itio n s  
co nsen tie s p a r  les p ré céd e n ts  p ro p r ié ta ire s  :

N o m  d e s  e x -  

P r o p r i é t a i r e s

D é s i g n a 

t i o n  d e  

l ’ i m 

m e u b l e

D a t e  d ’ e n 

t r é e  E N  

J O U I S S A N C E  

P A R  L A  V I L L E

N o m  d e  

l ’ o c c u p a n t

S i t u a t i o n  

d e s  l o c a u x

R e d e v a n c e  a  l a

D A T E  D ’ E N T R É E  

E N  J O U I S S A N C E  

P A R  L A  V I L L E

Consorts Reb

M. Georges 
Lœ uillet

24, rue des 
T anneurs 

2,courD as- 
sonville 

28, rue des 
Tanneurs

27 .11 .1953

16.1 .1954

M. Bocquet 
A uguste 

Cordonnier

M me Vve D um ont 
Com m erçante

Im m euble à 
usage d’h a b ita 

tion

Im m euble à usage 
de com m erce

585 frs p a r mois 
el d ’avance.

20.000 frs p a r an 
payab le  par 
trim estre  e t 
d ’avance.



N o m  d e s  e x -  

p r o p r i é t a i r e s

M me G rincourt

M. et Mme Maes

B ureau de 
Bienfaisance

B ureau de 
Bienfaisance

D é s i g n a  D a t e  d ’ e n  R e d e v a n c e  a  l a

t i o n  d e t r é e  e n N o m  d e S i t u a t i o n D A T E  D ’ E N T R É E

l ’ i m  J O U I S S A N C E l ’ o c c u p a n t D E S  L O C A U X E N  J O U I S S A N C E

m e u b l e P A R  L A  V I L L E P A R  L A  V I L L E

8, rue des 1 0 .2 .1955 MUe R ouzet 1er étage à usage 2.593 frs par mois
T anneurs Denise

G érante
d ’h ab ita tio n • et d ’avance.

— .— M. Pechell 2 me étage à usage 960 frs p a r mois
Coursier d ’h ab ita tio n e t d ’avance.

— — Mlle Mercier 3 me étage à usage 1.391 frs p a r mois
Eloise d’h ab ita tio n et d ’avance.

Sans profession
10, rue des — M. Fené Charles 1er étage à usage 2.160 frs p a r mois
T anneurs Soudeur d’h ab ita tio n et d ’avance.

— M me V asseur 2me étage à usage 948 frs p a r  mois
. Econom iquem ent d’h ab ita tio n et d ’avance.

faible
— — M. Demçy 4 mc étage à usage 1.680 frs p a r  mois

A uguste d’h ab ita tio n et d ’avance.
E m ployé

22, r. Fon- 23 .2 .1955 M. Helbig B âtim en t sur rue 529 frs p a r  mois
tenelle G ustave

M anœ uvre
2 pièces usage 

d’h ab ita tio n
et d ’avance.

— — M. D auchy B âtim ent sur cour 529 frs p a r mois
P lâ trie r 2 pièces usage 

d’h ab ita tio n
et d ’avance.

14, r. Des 1 .4  1955 M. C arpentier Rez-de Ch. usage 2.840 frs p a r mois
rousseaux Omer d ’h ab ita tio n et d ’avance.

— — M. Decaillon 1er étage : 3 pièces 1.888 frs p a r mois
M aurice +  cuisine usage 

d ’h ab ita tio n
et d ’avance.

— — M. Deldique 1er étage : 3 pièces 1.922 frs p a r mois
René +  cuisine usage 

d ’hab ita tio n .
et d ’avance.

M. D ufrenne P au l 2me étage : 3 pièces 
+  cuisine usage 

d ’h ab ita tio n

1.922 frs p ar mois 
et d ’avance.

M. Carlier H enri 2me étage : 3 pièces 
+  cuisine usage 

d ’h ab ita tio n

1.888 frs p ar mois 
et d ’avance.

— — Mme Veuve 3me étage : 3 pièces 1.888 frs p a r mois
D esgardin +  cuisine usage 

d ’h ab ita tio n
et d ’avance.

14 rue Des 1 .4 .1 9 5 5 Mme Pionnier 3me étage : 3 pièces 1.922 frs p ar mois
rousseaux Marie -F cuisine usage 

d ’h ab ita tio n
et d ’avance.

16 rue Des _ M. C arpentier Im m euble à usage 44.000 frs p ar an
rousseaux Omer, négociant 

en charbons
com m ercial +  con tribu 

tions. Bail du 
18 ao û t 1947.

18 rue Des — M. C hantereaux Im m euble à usage 2.518 frs par mois
rousseaux Léon d’h ab ita tio n et d ’avance.

20 rue Des — M me Vve Brice Imm euble à usage 2.480 frs par mois
rousseaux

■

d ’h ab ita tio n et d ’avance.
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D é s i g n a  D a t e  d ’ e n  R e d e v a n c e  a  l a

N o m  d e s  e x - t i o n  d e t r é e  e n N o m  d e S i t u a t i o n D A T E  D ’E N T R É E

p r o p r i é t a i r e s l ’ i m 

m e u b l e

J O U I S S A N C E  

P A R  LA  V I L L E

l ’ o c c u p a n t D E S  L O C A U X E N  J O U I S S A N C E  

P A R  L A  V I L L E

B ureau 22 rue Des 1-4-1955 Mme p ronnier Rez-de-Ch. à 10.896 frs p a r an
de Bienfaisance rousseaux née M uylderm ans 

Marie
usage

commercial
charges com 
prises. Bail des 
13-4 e t 4-5-1948

M me Vve L auren t 
Denu

Rez-de-Ch. 3 me 
étage : 1 pièce 

B âtim ent sur cour 
2 pièces à usage 

commercial

26.000 frs par an 
+  charges. 
Bail des 31-10 
et 13-11-1946. 

E xpiré le 30- 
6-1955.

M. Fourez 
Ju les

1er étage : 2 pièces 
usage 

d ’habitation

F.122 frs p a r mois 
et d ’avance.

— — — M. Fourez 
H ippolyte

1er étage : 2 pièces 
usage d ’hab ita tio n

1.056 frs p a r mois 
et d ’avance.

— — M. Leclerccj 
Cyrille

2 me étage : 3 pièces 
usage d ’h ab ita tion

1.124 frs par mois 
et d’avance.

— — — M. Caboche M arius 2 me étage : 3 pièces 
usage d’habitation

1.411 frs p ar mois 
et d ’avance.

— — — M. Coillot Ju les 2 me étage : 2 pièces 
usage d’hab ita tion

987 frs par mois 
et d ’avance.

M. Théry Félix 2 me étage : 2 pièces 
usage d’h ab ita tio n

987 frs p a r mois 
et d ’avance

L es m a jo ra tio n s  p ré v u es  p a r  la  loi du  1er sep te m b re  1948, m odifiée  p a r  le d é c re t 
n° 53.700 d u  9 a o û t  1953, se ro n t ap p liq u ées  c h a q u e  sem estre  a u x  red ev an ces  des lo cau x  
à usage d ’h a b ita tio n , re p ris  ci-dessus.

L es d ro its  d ’en re g is tre m e n t d ’o ccu p a tio n  v e rb a le , la ta x e  d ’en lèv e m en t des o rd u re s  
m énagères, la  co n so m m atio n  des eau x  ainsi q u e  les fra is de v id an g e  so n t à  la  ch a rg e  
des o ccu p an ts .

E n  acco rd  av ec  la C om m ission  du  C o n ten tie u x , nous vous d em an d o n s  de ra tif ie r  
ces décisions.

A d o p t é .

N °  5 6 3 .  —  O C C U P A T I O N  T E M P O R A I R E  D E  T E R R A I N S  C O M M U N A U X .  
H O M O L O G A T I O N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N ous so u m e tto n s  à v o tre  h o m o lo g a tio n  en  ex é cu tio n  de la  d é lib é ra tio n  du Conseil 
M un ic ipal du  10 n o v em b re  1896, les a u to r is a tio n s  v e rb a les  q u e  nous av o n s acco rdées 
à  des p a r tic u lie rs  d ’occu p er te m p o ra ire m e n t les te r ra in s  c o m m u n a u x  désignés c i-ap rès :

I
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N o m ,  a d r e s s e  e t  p r o f e s s i o n

D E  L ’ O C C U P A N T

S i t u a t i o n  d u  t e r r a i n

D a t e  d ’ e n 

t r é e  e n

J O U I S S A N C E

R e d e v a n c e

M. Jean  L am blin, cu ltivateur, La M adeleine section A 1 .1 .1 9 5 4 8.310 1rs payable par
177, rue de M arquette  à La n° 2.051 pie 8.310 m2 • an e t d ’avance.
M adeleine.

M. Glorieux L auren t, 39, rue de R ue C hristophe Colomb 1 .9 .1 9 5 4 700 frs payable par
l’A lm a, Lille. section C n° 1.579 pie an et d ’avance.

1.581 700 m2
Association Lilloise des Ja rd ins L am bersart rue du Bois 1 .1 .1 9 5 5 23.323 frs payable par

O uvriers, 64, Boulevard de la n° 3860-3.861-3.862-4.598 an et d ’avance.
L iberté , Lille. 23.323 m2

Mme Couvreur, 9, rue d’Alger, 3 bis, 5 et 7 rue d ’Alger 1 .1 .1 9 5 5 58 frs payable p ar an
Lille. '  58 m2 et d ’avance.

D ’a u tre  p a r t ,  la V ille a y a n t  acq u is  d iverses parce lles de te r r a in  occupées à usage 
de ja rd in , nous av o n s  p ris  en  ch a rg e  les o cc u p an ts  a u x  co n d itio n s  rep rises  ci-dessous :

A c q u i s i t i o n

•

D a t e  d ’ e n 

t r é e  E N  

J O U I S S A N C E  

D E S  T E R 

R A I N S  P A R  L A  

V I L L E

N o m  E T  A D R E S S E  D E  

l ’ o c c u p a n t

S i t u a t i o n  d u

T E R R A I N

R e d e v a n c e

A N N U E L L E

P A Y A B L E

d ’ a v a n c e

Lefebvre-M arcy. 24.10 .1951 M- A ndré Lefebvre, rue 
du Général de Gaulle, 
Chemin Rouge n° 5 La 
Madeleine.

La M adeleine, lieu- 
dit « P o rte  de Me- 
nin » section A 
n° 3.541 et 3.542 
628 m2.

628 frs

Consorts Deblock et 
Mlle Petitdém enge 
T errains sis à Lille

21 .4 .1953 M. H enri Lenne, 3, rue 
de la Chaude Rivière 
prolongée, Lille.

Section C n° 1.378
558 m2

558 frs

Lieux d its « Chaude 
R ivière » «Le P até  » 
« Sainte Agnès »

- M. Ju les G rare, 1 ter, 
rue de la Chaude R iviè 
re prolongée, Lille.

Section C n° 1.379 
pie 90 m2

90 frs

•

Mme Marie B renet 1 te r  
rue de la Chaude R i 
vière prolongée, Lille

Section C n u 1.379 
pie e t 1.380,
568 m2.

568 frs

M. Marcel Leloup, 1, rue 
de la Chaude Rivière 
prolongée, Lille.

Section C n° 1.381 
322 m2.

322 »

Mme Marie D elcourt, rue 
de la Chaude Rivière 
prolongée, Lille.

Section C n° 1.382 
pie, 150 m2.

150 »

Mme y ve V andam m e, 
145, rue du Faubourg 
de ïto u b a ix , Im passe 
D elcroix, Cité Sainte- 
Cécile, Lille.

Section C n° 1.383 
773 m2.

773 »
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A c q u i s i t i o n

D a t e  d ’ e n 

t r é e  e n

J O U I S S A N C E  

D E S  T E R 

R A I N S  P A R  L A  

V I L L E

N o m  e t  a d r e s s e  d e  

l ’ o c c u p a n t

S i t u a t i o n  d u

T E R R A I N

R e d e v a n c e

A N N U E L L E

P A Y A B L E

d ’ a v a n c e

Consorts Deblock et 
Mile Petitdém enge 
T errains sis à Lille 
Lieux d its « Chaude 
Rivière » « Le P até  » 
« Sainte Agnès ».

21 .4 .1953 M. Ferdinand Peugnet, 
5, allée du F ort Sainte- 
Agnès, Lille.

M. Maurice W eym ersche 
5, allée du Fort Saint e- 
Agnès, Lille.

M. A bdellah Génounej 
10, allée du F ort Sainte 
Agnès, Lille.

Mme Eugénie V anherpe 
3, rue de la Chaude R i 
vière prolongée, Lille.

M. Germain Eecke, 3, 
allée du F ort Sainte- 
Agnès, Lille.

M. Kessaci Mohamed 
36, rue du Croquet, 
Lille.

Mme Philodéa H ay, 8, 
allée du F o rt Sainle- 
Agnès, Lille.

Mme Vve Sinsoulieu 
Zulm a, 7, allée du Fort 
Sainte-A gnès, Lille.

Mme y ve D uquesne Ber- 
the, 7, allée du F o rt 
Sainte-A gnès, Lille.

H éritiers Zietck. Man
data ire  M. .Jacques 
Lucien, 162, rue Solle- 
rino, Lille.

M. Ali Bouchedda, 3, 
allée du F o rt Sainte- 
Agnès, Lille.

M. B outry  Em ile, 4, 
allée du Fort Sainte- 
Agnès, Lille.

M. Smail Belaid, 2, allée 
du Fort Sainte-A gnès, 
Lille.

M. A bderram ane Mezia- 
ne, 6 bis, allée du F o rt 
Sainte-Agnès, Lille.

M. Ahm ed A nnane, 6 bis 
allée du Fort Sainte- 
Agnès, Lille.

M. Léon Luce, 6 bis, 
allée du Fort Sainte- 
Agnès, Lille.

Section C n° 1.384 
pie, 345 m2.

Section C n° 1.384 
pie, 345 m2.

Section C n° 1.386 
293 m2.

Section C n° 1.387 
295 m2.

Section C n° 1.388 
150 m2.

Section C n° 1.389 
pie et 1.390 pie, 
265 m2.

Section C n° 1.389 
pie et 1.390 pie, 
265 m2.

Section C n° 1.391 
pie, 143 m2.

Section C il0 1.391 
pie et 1.392 pie, 
314 m2.

Section C n° 1.393 
368 m2.

Section C n° 1.394 
331 m2.

Section C n° 1.395 
pie, 167 m2.

Section C n° 1.395 
pie, 167 m2.

Section C n° 1.396 
pie, 50 m2.

Section C n° 1.396 
pie, 50 m2.

Section C n° 1.396 
pie et 1.397 pie, 
192 m2.

345 1rs

345

293

295

150

265

265

143

314

368

331

167

167

50

50

192



999 —

A c q u i s i t i o n

D a t e  d ’ e n 

t r é e  e n

J O U I S S A N C E  

D E S  T E R 

R A I N S  P A R  LA  

V I L L E

N o m  e t  a d r e s s e  d e  

l ’ o c c u p a n t

S i t u a t i o n  d u  

t e r r a i n

.

R e d e v a n c e

a n n u e l l e

P A Y A B L E

d ’ a v a n c e

Consorts Deblock et 
M1Ie Petitdém enge 
T errains sis à Lille.

2 1 .4 .1953 Mme N ieuport Yolaine, 
6, rue de la Chaude R i 
vière, Lille.

Section C n° 1.396 
pie et 1.397 pie, 
304 m2.

304 frs

Lieux d its  « Chaude __ M. F landrin  Jean , Allée Section C n° 1.408 171 »
Rivière » « Le P a té  » 
« Sainte-Agnès ».

du Je u  de Boules. Lieu- 
dit Les D ondaines, Lille

pie, 171 m2.

M. Jacques Tossani, 9, 
allée des D ondaines, 
Lille.

Section C n° 1.404 
pie, 172 m2.

i

172 »

Mme Vve V icart, 7, allée 
du Jeu  de Boules. Lieu- 
d it « Les Dondaines », 
Lille.

Section C n° 1.409 
307 m2.

307 »

____

7-j
M. Ju lien  Cany, 3, allée 

du Jeu  de Boules. Lieu- 
dit « Les Dondaines », 
Lille.

Section C n° 1.410 
300 m2.

300 »

M. H enri H en n art, 3 bis, 
rue de la Chaude R i 

Section C n° 1.411 
pie, 2 0 0  m 2 .

2 0 0  »

— vière prolongée, Lille.
— Mme V anderheyden Ber- 

the , 35, rue -Gustave 
Delory, Fiers.

Section C n u 1.411 
pie, 200 m2.

• 200 »

M. V an de Vinckel Louis 
5, allée du Jeu  de Boules 
L ieudit « Les D ondai 
nes », Lille.

Section C n° 1.412 
pie, 115 m2.

115 »

M. Ju les K erw aki, 8, 
allée du Je u  de Boules. 
L ieudit « Les D ondai 
nes », Lille.

Section C n° 1.414 
pie, 202 m2.

202 »

7

M. Aimé Pollet, 11 bis, 
Im passe Sainte-Agnès, 
Lille.

Section C n° 1.433 
pie, 69 m2.

69 »

Mme y ve M oreau L u 
cienne, 20, rue de la 
Chaude Rivière p ro 
longée, Lille.

Section C n° 1.434 
279 m2.

279 »

' . ■ ; • /  ’: V

M. D um ont H onoré, rue 
de la Chaude R ivière 
prolongée, Lille.

Section C n° 1.443 
188 m2.

188 »

M. Tescaro M aximo, 
rue de la Chaude R i 
vière prolongée, Lille.

Section C n° 1.444 
169 m2.

169 »

Consorts D elcourt 
te rra in  angle des rues 
C hristophe Colomb et 
du Becquerel.

2 .11 .1953 M. Lejeune A lexandre 
28, rue du Becquerel, 
Lille.

Section C n° 1.708 
pie e t  ancien lit de 
la Chaude Rivière 
50 m2.

50 »
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A c q u i s i t i o n

D a t e  i j ’ e n -  

t r é e  E N  

J O U I S S A N C E  

D E S  T E R 

R A I N S  P A R  L A  

V I L L E

N o m  e t  a d r e s s e  d e  

l ’ o c c u p a n t

S i t u a t i o n  d u

T E R R A IN

R e d e v a n c e

A N N U E L L E

p a y a b l e

d ’ a v a n c e

J

Consort Delcourt 
te rra in  angle des rues 
C hristophe Colomb

2 .11 .1953 M. B ardon A lexandre, 
28, rue du Becquerel, 
Lille.

Section C n° 1.708 
pie, 95 m2.

95 frs

et du Becquerel
~

M. H en n art H enri, 10, 
p e tite  rue de l’Alma, 
Lille.

Section C n° 1.708 
pie e t ancien lit de 
la Chaude Rivière, 
90 m2.

90 ))

Consorts Berteloot, 
te rra in  rue de l’Alma 
et Christophe Colomb.

15.11 .1953 M. Agostino Rossi, 39, 
rue de l’A lm a, Lille.

Section C n° 1.579 
pie, 1.581, 700 m2.

700 ))

M. A ugustin D ublique, 
56, rue Christophe Co
lom b, Lille.

Section K n° 1.582 
pie, 326 m2.

326 ))

Consorts Delcourt 
te rra in  rue du Ballon.

10 .2 .1954 M. Alphonse Brunelle, 
61, rue du Ballon, Lille.

Section C n° 389 pie 
et 1.225 pie, 1.210 
m2.

1.210 ))

Berger. Terrain  13, rue 
des É lites.

25 .5 .1954 Mme Yve Bogliani, 13, 
rue des É lites, Lille.

Section C n° 1.292 
669 m2.

669 ))

T hureau-D angin, te r 
rain rue du Becquerel.

15 .7 .1954 M. A lexandre Legeune, 
28, rue du Becquerel.

Section C n° 1.574 
pie, 1.708 pie, 
1.710 pie, 35 m2.

35 ))

M. G odart A ndré, 26, 
rue du Becquerel.

Section C n° 1.574 
pie, 1.708 pie, 
1.710 pie, 109 m2.

109 ))

E n  acco rd  avec la C om m ission  du  C o n te n tie u x , nous vous d em an d o n s  de ra tif ie r  
ces décisions.

A d o p t é .

N "  5 6 4 .  O C C U P A T I O N  P A R  L ’E . L . R . T .  D ’U N  T E R R A I N  S I T U É  
P R È S  D E  L A  P O R T E  D E  R O U B A I X .
C O N V E N T I O N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de la c réa tio n  su r la  p lace  du T h é â tre  d ’un  te rm in u s  co m m u n  à  to u te s  
ses lignes de tra m w a y s  a b o u tis sa n t à L ille, la S ociété  « l ’E le c tr iq u e  L ille -R o u b a ix - 
T o u rco in g  » a é té  am enée à d ép lacer les vo ies de sa ligne « 2 » de L ille  à  F ie rs .

L e n o u v eau  tra c é  de c e tte  ligne e m p ru n te  p ro v iso irem e n t une  b a n d e  de te r ra in  
d é p e n d a n t du  d o m ain e  p riv é  de la  V ille, s itu ée  e n tre  la ru e  du  F a u b o u rg  de R o u b a ix  
e t  le b o u lev a rd  C arn o t, en b o rd u re  du  ja rd in  p u b lic  de la P o r te  de R o u b a ix .
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N ous v ous p roposons, en co n séquence , p o u r ré g u la rise r c e tte  o p é ra tio n , d ’acco rd e r 
à l ’E .L .R .T . l ’a u to r is a tio n  d ’o ccu p er le te r ra in  susv isé  à  t i t r e  p ré ca ire  e t rév o cab le  
m o y e n n a n t p a ie m e n t d ’u ne re d ev an c e  sy m b o liq u e  de cen t fran cs  p a r  an .

L a  d ite  S ociété  s’est engagée :

1° à d ép lace r les voies, à  ses fra is , lo rsq u e  le p lan  d ’am é n a g e m e n t e t  d ’em b el 
lissem en t de la Ville de L ille a u ra  é té  d é f in itiv e m e n t a rrê té , de façon  à re sp e c te r  le 
p la n  de vo irie  a p p ro u v é  ;

2° à ne réc lam er au c u n e  in d e m n ité  à la V ille p o u r ce d ép lac em en t ni p o u r le tro u b le  
qu i p o u rra i t  su rv e n ir  d an s  l’e x p lo ita tio n  du  fa it de ces tra v a u x , to u te fo is  to u te s  d ispo 
s itio n s  d e v ro n t ê tre  p rises p a r  la V ille p o u r ne p as in te rro m p re  la  c irc u la tio n  des t r a m 
w ays.

N ous v ous d em an d o n s , d ’acco rd  av ec  la C om m ission  de l’U rb a n ism e  e t  celle du  
C o n te n tie u x , de ra tif ie r  la co n v e n tio n  p assée  à  ce t effet.

A d o p t é .

N “ 5 6 5 .  —  I M M E U B L E S  : 1 8 2  -  1 8 4  R U E  G U S T A V E  D E L O R Y  E T  1 ,
R U E  D E S  M O U L I N S  D E  G A R A N C E .  R E N O U V E L L E M E N T  

D U  B A I L .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u x  te rm e s  d ’un  ac te  en d a te  des 26 a o û t  e t  8 se p te m b re  1953 p assé  d e v a n t M e Ib led , 
n o ta ire  à L ille, la V ille es t d ev en u e  p ro p r ié ta ire  des im m eu b le s  sis à L ille, 182, 184, rue 
G u s ta v e  D elo ry  e t l ,  ru e  des M oulins de G aran ce  d o n t elle a la  jo u issan ce  dep u is  le 5 fév rie r
1954.

C ette  p ro p r ié té  e s t occupée, à usage com m ercia l, p a r  la  S ociété de P ro th è se  M oderne 
s u iv a n t  b a il du  27 n o v em b re  1946 p o u r u n e  d u rée  de n eu f an n ées  en tiè res  e t  co n sécu tiv es  
a r r iv a n t  à e x p ira tio n  le 31 o c to b re  1955, m o y e n n a n t un  lo y er a n n u e l de 48.000 fran cs  
p o r té  su ccess iv em en t à 90.000 fran cs  le 1er n o v em b re  1949 e t à 150.000 fran cs  le 1er 
n o v e m b re  1952 p lu s  c o n tr ib u tio n s , a ssu ra n ces  e t  p re s ta tio n s .

L ’état, de v é tu s té  de la  c o n s tru c tio n  érigée dan s la p a r tie  su d -e st de la  p ro p rié té  
m e n a ç a n t la séc u rité  des o c c u p a n ts  nous av o n s  fa it  p ro c éd e r à  sa d ém o litio n  su r  une 
su perfic ie  de 30 m ètre s  ca rrés  e n v iro n  e t, p a r  d é lib é ra tio n  n° 61 du 12 m ai 1955 la  D élé 
g a tio n  S péciale a décidé, su r  av is  de la C om m ission  de l ’U rb a n ism e  e t  d u  P la n  de l ’a n 
c ien  Conseil M unicipal, de ra m e n e r  au  1er ju in  1954, le lo y e r à 144.000 frs p a r  an .

P a r  ex p lo it du  14 fév rie r 1955 de M e B ondois, h u iss ie r à L ille , la  S ociété  de P ro th è se  
M oderne a  so llic ité  le re n o u v e lle m e n t du  b a il en ap p lic a tio n  des d isp o s itio n s  du  d éc re t 
du  30 sep tem b re  1953 m o d ifié  p a r  la  loi du  31 d écem b re  1953.

E n  ra iso n  de la lég is la tio n  en  v ig u e u r  en  m a tiè re  co m m ercia le  la V ille ne p e u t 
s ’op p o ser au re n o u v e lle m e n t du  bail san s  ê tre  a s tre in te  au p a ie m e n t d ’une  in d em n ité  
d ’év ic tio n .
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E n  co n séquence , ap rès  av o ir  co n su lté  le S erv ice de l’U rb a n ism e , nous v ous p ro p o 
sons d ’ac co rd e r à la  S ociété de P ro th è se  M oderne le re n o u v e llem en t du  b a il a u x  clauses 
e t  co n d itio n s  en v ig u e u r c ’e s t-à -d ire  p o u r une d u rée  de n eu f ann ées à c o m p te r  du 
1er N o v e m b re  1955 m o y e n n a n t un  lo y er an n u e l de 144.000 fran cs  p lus charges.

N ous v o u s d em an d o n s  de nous a u to rise r  à p a sse r le c o n tra t  nécessaire , ce, en acco rd  
avec  la C om m ission  du  C o n ten tie u x .

R a p p o r t  r e t i r é  ( v o i r  com pte ,  r e n d u  a n a l y t i q u e ) .

N °  5 6 6 .  P R E S B Y T È R E .  1 9  P A R V I S  S A I N T  M A U R I C E .
R E N O U V E L L E M E N T  D U  B A I L .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e bail, en d a te  du  27 ju in  1946, a c c o rd a n t à l ’A sso c ia tio n  D iocésaine d o n t le siège 
e s t à L ille, 29, ru e  N égrier, la  lo ca tio n  de l’im m eu b le  à usage  de p re sb y tè re , sis à L ille 
19, p a rv is  S ain t-M au rice , p o u r u ne  d u rée  de n eu f années, m o y e n n a n t un  lo y er an n u e l 
de 5.980 fran cs , e s t a rriv é  à e x p ira tio n  le 30 ju in  1955.

L es lois n° 47-1 .412 du  30 ju ille t  1947 e t  n° 47-2.387 du  27 d écem b re  1947 a v a ie n t 
perm is  de p o r te r  le loyer à 7.828 fran cs  p a r  an  le 1er ja n v ie r  1948.

D ’a u tre  p a r t ,  en ap p lica tio n  des d isp o sitio n s  de la loi du  1er sep tem b re  1948 p o r ta n t  
m a jo ra tio n  des loyers, le Conseil M unicipal, su iv a n t d é lib é ra tio n  n° 1651 du  24 ja n v ie r  
1950, a v a it  d éc idé  p o u r  la d é te rm in a tio n  de la  v a le u r  lo ca tiv e  des p re sb y tè re s  d ’ap p li 
q u e r le m ode de ca lcu l fo rfa ita ire  p re n a n t  com m e b ase  le lo y e r p ra tiq u é  au  1er ju ille t 
1948 lequel e s t m a jo ré  ch a q u e  sem estre  d ’une som m e égale au  tie rs  de c e tte  re d ev an ce  
ju s q u ’à  ce q u e  le to ta l  des a u g m e n ta tio n s  successives a tte ig n e  400 % , p o rté  à 660 % 
p a r  le d é c re t du 9 a o û t  1953, du p rix  p ra tiq u é  au 1er ju ille t  1948.

D u fa it  des m a jo ra tio n s  sem estrie lles  le lo y er an n u e l de l’im m eu b le  s ’élève au 
1er ju ille t  1955 à  39.136 francs.

L ’A sso c ia tio n  D iocésaine a y a n t  so llic ité  le re n o u v e llem en t de la  lo ca tio n  nous vous 
p ro p o so n s de lu i co n se n tir  un  n o u v eau  b a il p o u r une  d u rée  de neuf an n ées  en tiè res  e t 
co n sécu tives, à  d a te r  d u  1er ju ille t  1955, é ta n t  e n te n d u  q ue le lo y e r c o n tin u e ra  à su b ir  
les m a jo ra tio n s  p ré v u es  p a r  la loi du  1er sep te m b re  1948 m o d ifiée  p a r  le d éc re t du  9 a o û t 
1953 a in si q u e  to u te s  m o d ifica tio n s  qu i in te rv ie n d ra ie n t  p a r  les lois ou d éc re ts  u lté rieu rs .

L es c o n tr ib u tio n s  d e  to u te  n a tu re , les p rim es d ’assu ra n ces  c o n tre  l ’incend ie , la con 
so m m atio n  d ’eau , les fra is  de v id a n g e  des fosses d ’a isan ces  e t  le ra m o n a g e  des chem inées 
se ro n t à la ch a rg e  d e  l ’A ssocia tion  D iocésaine.

N o u s v o u s d em a n d o n s  d ’a c cep te r ces co n d itio n s  e t de n ous a u to r is e r  à p asse r le 
c o n tra t  n écessa ire , ce, en acco rd  avec la C om m ission  du C o n ten tie u x .

Adopté.
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N °  5 6 7 .  I M M E U B L E  M E N A Ç A N T  R U I N E .  1 9 ,  R U E  H A L É V Y .
R E G L E M E N T  D ’H O N O R A I R E S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M e B o u lan g er, a v o c a t, 50, rue  B rû le  M aison à L ille , C .C .P . 144.42 L ille , a é té  
ch argé  de re p ré se n te r  la .V ille, ap p e lée  le 7 décem b re  1954 à l’au d ien ce  du  T rib u n a l 
Civil de L ille , s ta tu a n t  en référé  à la d e m an d e  de M me v eu v e  L ou is B a ta ille -C arlie r , 
p ro p r ié ta ire  de l’im m eu b le  sis à L ille, 19, ru e  H a lé v y , p o u r  s ’e n te n d re  c o n d a m n e r à 
n o m m er un  e x p e r t  qui se ra it  ch a rg é  d ’e x a m in e r l’im m eu b le  susv isé  e t de d é te rm in e r  
les m esu res à p re n d re  p o u r rem éd ie r au d an g e r q u ’il p ré sen te .

M e B o u la n g e r s’es t a c q u it té  de sa m ission  e t la  V ille a é té  m ise ho rs de cause.

Il nous ad resse  sa n o te  d ’h o n o ra ires  q u i s’élève à la som m e de 10.000 fran cs .

E n  acco rd  av ec  la C om m ission du C o n te n tie u x , n ous v o u s d em an d o n s  de v o u lo ir 
b ien  d éc id e r le rè g le m en t de la d ite  so m m e q u i se ra  p ré levée  su r  le c ré d it o u v e r t au  
c h a p itre  X X X V I, a r tic le  p rem ie r, du  B u d g e t p r im itif  de 1955, sous ru b r iq u e  « F ra is  
de C o n ten tie u x , de v e n te  de v ieu x  m a té r ia u x , d ’ac te s  e t de p ro c éd u re  ».

A d o p t é .

N °  5 6 8 .  —  I M M E U B L E S  M E N A Ç A N T  R U I N E .  H O N O R A I R E S  D E  M .  C O R B E A U .  
R È G L E M E N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v e r tu  des d isp o sitio n s de la loi du  21 ju in  1898, c o n c e rn a n t la  sécu rité  p u b liq u e , 
M. C orbeau , A rc h ite c te  E x p e r t ,  d e m e u ra n t à  L a  M adele ine, 3, av e n u e  G erm aine , a é té  
appe lé  à  p ro c é d e r à la  v is ite  des im m eu b les  c i-ap rès  :

D A T E

d ’ e x p e r t i s e

D É S I G N A T I O N  D E  L ’ I M M E U B L E H o n o 

r a i r e s

J a n v ie r  1955 23 , r u e  d ’ A l g e r .

V a ca tio n  sur p la ce  e t  d é p l a c e m e n t .......................
R é d a c t io n  e t  m ise  au n et du  co m p te  ren d u  . .

3 .0 0 0  frs 
1 .5 0 0  » 4 .5 0 0  frs

J a n v ie r -F é v r ie r
1 9 5 5

2 5 ,  r u e  d ' A l g e r .

3 2 - 3 4 - 3 4  b i s - 3 6  r u e  M a n u e l .

V a ca tio n s  su r p la ce  e t  d é p la c e m e n ts .......................
R é d a c t io n  et m ise  au n e t  du  c o m p te  ren d u  . .

5 .0 0 0  frs
4 .000 » 9 .0 0 0  frs

M ai 1955 8 , r u e  d e  l a  V i e i l l e  A v e n t u r e .

V a ca tio n  e t  d é p la c e m e n t ..............................................
R é d a c t io n  e t  m ise  au n e t  du  c o m p te  ren d u  . .

2 .5 0 0  frs
1 .5 0 0  » 4 .0 0 0  frs
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D a t e

d ’ e x p e r t i s e

D é s i g n a t i o n  d e  l ’ i m m e u b l e

1

H o n o 

r a i r e s

J u in  1955 232  à  2 3 6 , ru e  C o lb er t.

1 à  4 , r u e  R a g la n .

V a c a t io n s  e t  d é p l a c e m e n t .........................................
R é d a c t io n  et m ise  au n et d u  co m p te  ren d u  . .

6 .0 0 0  frs
4 .0 0 0  >, 1 0 .0 0 0  frs

■Juillet 1955 57 , ru e  d u  P ô le  N o r d .

V a c a tio n s  et d é p l a c e m e n t .....................................
R é d a c t io n  et m ise  au  n et d u  c o m p te  rend u  . .

4 .0 0 0  frs
2 .0 0 0  » 6 .0 0 0  frs

A oftt 1955 22 , ru e  des T ro is  M olle tte s.

V a ca tio n  su r p la ce  e t  d é p l a c e m e n t ..................
R é d a c t io n  et m ise  au  n et du  co m p te  rend u  . .

2 .5 0 0  frs
1 .5 0 0  » 4 .0 0 0  frs

J u ille t  1955 7, ru e  G an to is .

V a c a t io n s  sur p la ce  et d é p la c e m e n t s .......................
R é d a c t io n  et m ise  au  n et d u  c o m p te  ren d u  . .

4 .0 0 0  frs 
3 .2 0 0  » 7 .2 0 0  frs

S ep te m b re  1955 25 , ru e  d ’A n v e r s .

V a c a t io n  su r p la ce  e t  d é p l a c e m e n t ............................
R é d a c t io n  e t  m ise  au n et du  c o m p te  rend u  . .

4 .0 0 0  frs
3 .0 0 0  .. 7 .0 0 0  frs

S ep te m b re  1955 60 , ru e  d u  F a u b o u r g  des P o ste s .

V a ca tio n s  su r p la ce  e t  d é p la c e m e n ts ...........................
R é d a c tio n  e t  m ise  au n et du  c o m p te  rend u  . . .

5 .0 0 0  frs
4 .0 0 0  » 9 .0 0 0  frs

S ep te m b re  1955 27, ru e  B a u d in .

V a ca tio n  su r p la ce  e t d é p la c e m e n t s ............................
R é d a c t io n  et m ise  au n e t  du  c o m p te  rend u  . . .

5 .0 0 0  frs
3 .0 0 0  » 8 .0 0 0  frs

E n  accord  av ec  la C om m ission du  C o n ten tie u x , nous vous p roposons, en  conséquence , 
de déc id e r le p a ie m e n t à M. C orbeau , de la som m e de 68.700 frs qu i sera  p ré lev ée  su r 
le c ré d it in sc rit au  c h a p itre  X X X V I, a r tic le  p re m ie r  du  B u d g e t p r im itif  de  1955 sous 
ru b r iq u e  : F ra is  de C o n ten tie u x , de v en te  de v ieu x  m a té r ia u x , d ’ac te s  e t  de p ro céd u re .

Adopté.



M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M e A u g u ste  B o u lan g er, a v o c a t à L ille , 50, ru e  B rû le  M aison, nous a ad ressé  une  
n o te  s ’é le v a n t à 70.000 frs re p ré s e n ta n t  le m o n ta n t  des ira is  e t  h o n o ra ire s  qu i lu i son i 
d u s p o u r av o ir  d éfen d u  les in té rê ts  de la V ille d e v a n t  le T r ib u n a l A d m in is tra tif  dans 
l ’in s ta n c e  engagée p a r  MM. M orel F rè re s  à p ro p o s de t r a v a u x  de cu rag e  d u  C anal des 
C élestines, in s ta n c e  a y a n t a b o u ti  à un  ju g e m e n t re n d u  le 2 av ril 1955.

N ous vous d em an d o n s  de nous a u to r is e r  à rég le r c e tte  som m e d o n t le m o n ta n t  
se ra  p ré lev é  su r le c réd it o u v e r t  au  c h a p itre  X X X V I, a r tic le  p re m ie r  du  B u d g e t de 
1955 sous ru b r iq u e  « F ra is  de C o n ten tie u x , de v e n te  de v ieu x  m a té r ia u x , d ac te s  e t 
de p ro c éd u re  », e t  ce, en acco rd  avec la C om m ission du  C o n ten tie u x .

A d o p t é .

N °  5 6 9 .  H O N O R A I R E S  D E  M A I T R E  B O U L A N G E R . R È G L E M E N T .

N u 5 7 0 .  H O N O R A I R E S  D E  M A I T R E  P A Y E N .  R È G L E M E N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

VIe M arcel P a y e n , a v o c a t, d e m e u ra n t à  L ille, 14, av e n u e  d u  P eu p le  B elge, nous 
a tra n s m is  la n o te  des h o n o ra ires , s ’é le v a n t à  115.475 frs q u i lui so n t dus p o u r av o n  
défen d u  les in té rê ts  de la Ville d an s  les in s ta n c e s  c i-ap rès  :

1° D e v a n t le T r ib u n a l A d m in is tra tif  c o n tre  M. D o y e n n e tte , chef de 
D iv ision  en  re tr a i te  de la  M airie  de L ille  qu i c o n te s ta it  l’ind ice  a p p liq u é  
p o u r la p é ré q u a tio n  de sa  p en sion  -  H o n o r a i r e s .......................................... bü.UUU n .

2° D e v a n t le T rib u n a l Civil c o n tre  M me L im oisin  qu i a réc lam é le p a ie 
m e n t d ’u n e  in d e m n ité  p o u r év ic tio n  d ’un  im m eu b le  sis à L ille , 218,

ru e  de P a ris  -  H o n o r a i r e s ........................................................................   • • • 0  ' r '
3 o D e v a n t le T r ib u n a l Civil de L ille  e t  la  C our d ’A ppel de D o u a i co n tre  

M. Jo se p h  S tru y e  a u x  fins d ’ex p u ls io n  d ’u n  im m eu b le  sis à L ille , 4 3 - lo, 
ru e  de la  V ig n e tte  qu i p ré se n te  un  d a n g e r p o u r la sécu rité  p u b liq u e  :

F ra is  de ju s tice  :
. . .  1 .2 7 0  fr.

c i t a t i o n .............................................................................................  1
greffe r é f é r é ................................   '
g rosse    j ygQ
sig n ifica tio n  ...................................................................... ................................  1 r  non

F ra is  e t h o n o ra ire s  de l re In s ta n c e  . . . . ..............................................  on non
F ra is  e t  h o n o ra ire s  d e v a n t  la C our de D o u a i .........................................

E n  acco rd  avec  la C om m ission  d u  C o n ten tie u x , nous v o u s d e m a n d o n s  de d éc ider
le rè g le m en t de la  som m e de 115.475 frs d o n t le m o n ta n t  se ra  p ré lev é  su r le c ré d it  o u v ert
au  c h a p itre  X X X V I, a r tic le  p re m ie r  du  B u d g e t p r im itif  de 1955 sous ru b r iq u e  « b ra is
de co n ten tieu x , de v e n te  de v ieu x  m a té r ia u x , d ’ac te s  e t de p ro c éd u re  ».

Adopté.
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M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M e C russaire , a v o c a t, d e m e u ra n t à L ille, 18, ru e  H en ri K o lb , nous a tra n sm is  la 
n o te  des h o n o ra ires , s é le v a n t à 147.730 frs, qu i lui so n t dus p o u r av o ir  défen d u  les 
in té rê ts  de la  V ille d an s  les in s ta n c e s  c i-ap rès  :

!• c o n tr e  M M .  G i v a u d a n ,  D e l m a s  et B e r t i n ,  A rtis te s  des T h é â tre s  M u n ic ip au x  
qu i o n t in te n té  u ne  ac tio n  en d o m m ag es-in té rê ts  p o u r ru p tu re  de c o n tra t  :

N " 5 7 1 .  —  H O N O R A I R E S  D E  M A I T R E  C R U S S A I R E .  R È G L E M E N T .

a f f a i r e  G i v a u d a n

a c te  d ’ap p e l ......................................................................................... j jg q  fr
co rresp o n d an ce , p ap e te rie , d é b o u r s ............................................... 2 .0 0 0  »
h o n o r a i r e s ................................ .................................................................  2 0 .0 0 0  »

a f f a i r e  D e l m a s

ex p é d itio n  du  ju g e m e n t    590 »
co rresp o n d an ce , p a p e te rie , d é b o u r s ...............................................  1 .5 0 0  »
h o n o ra ires  .............................................................................................  15 ! 0 0 0  »

a f f a i r e  B e r t i n

fra is  de co rresp o n d an ce , p ap e te rie , d é b o u r s ............................  2 .0 0 0  »
h o n o r a i r e s .................................................................................................. 2 5 .0 0 0  »

II . —  c o n tr e  M M .  B e c q u e t  A d o l p h y  et E n t r e p r i s e s  d u  C e n tr e  en vue  de la n o m in a 
t io n  d e x p e r t  à la su ite  du  s in is tre  de l ’im m eu b le , 7, ru e  des Fossés :

co rresp o n d an c e  ....................................................................................  1 qqq  p.

h o n o r a i r e s ........................................................................................ | ’ ' 1 0 ^ 0 0 0  »'

I I I .  —  c o n t r e  e n t r e p r i s e  M I O  à p ropos de d é v e rse m e n ts  c la n d e s tin s  p rès du  P o n t
des S oup irs  :

ex p é d itio n  du ju g e m e n t .................................................................. 1 .0 6 5  fr
co rresp o n d an c e , p a p e te rie , d éb o u rs  ..........................................  1 .0 0 0  »
h o n o r a i r e s ..................................................................................................| 3 ^ 0 0 0  »

IV. —  c o n tr e  M .  L e r o i  en v u e  de la ré c u p é ra tio n  des fra is  de re m p la c e m e n t d ’une
b o rn e  de re fuge  en d o m m ag ée  :

co rresp o n d an ce , p a p e te rie , d é b o u r s ............................................... 1 .5 0 0  fr.
h o n o r a i r e s ..................................................................................................  g! 500 »'

V. —  c o n tr e  M M .  L e m a n g  et C o c h e z ,  S a p e u r s - P o m p i e r s  r e t r a i té s ,  e t  M m e  C o m p a g n i e ,  
v e u v e  d e  S a p e u r - P o m p i e r , a u x  lins d ’ex p u ls io n  des lo cau x  qu i c o n s ti tu a ie n t
un  a v a n ta g e  a t ta c h é  à  la  fo n c tio n  : 
a f f a i r e  L e m a n g

fra is  de r é f é r é ......................................................................................... I g§ 5

o r d o n n a n c e .............................................................................................. 5 IQ m

a f f a i r e  C o c h e z

o r d o n n a n c e .............................................................................................. 510 »
fra is  de r é f é r é .........................................................................................  1 g§ 5  „

fra is  de co rresp o n d an ce , p ap e te rie , d é b o u r s ...............................  2 .5 0 0  »

a f f a i r e  V e u v e  C o m p a g n i e

fra is de référé    j 5 ^ 5  B
o r d o n n a n c e   510 »
ho n o ra ires  p o u r  les 3 i n s t a n c e s   1 2 .0 0 0  »
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V I .  c o n tr e  M m e  J a l l a g e a s  en re m b o u rse m e n t des fra is  co n sécu tifs  à  u n  acc id en t
d o n t fu t  v ic tim e  M. T alio n , P ro fe sse u r au  C o n se rv a to ire  de M usique :

fra is  de co rresp o n d an ce , p a p e te rie , d é b o u r s ............................  *r '
h o n o r a i r e s ..................................................................................................  1 0 .0  8

V U .  c o n t r e  M .  W e r q u i n  d o n t l ’im m e u b le  sis à L ille , 8 , ru e  des Fossés a é té  p a r tie l 
le m e n t ré q u is itio n n é  p o u r  le lo g em en t des s in istré s  du 7, ru e  des Fossés .

ex p éd itio n , o r d o n n a n c e ......................................................................  8
co rresp o n d an ce , p ap e te rie , d é b o u r s ...............................................

4 .000  »

ex p éd itio n , o r d o n n a n c e ............................
co rresp o n d an ce , p ap e te rie , d é b o u r s ...............................................
h o n o r a i r e s ................................................................................................

V I I I .  c o n tr e  M M .  J a c q u e s  et B e r n a r d  G o d r o n  en p a ie m e n t d ’in d e m n ité s  p o u r d o m 

m ag es sub is lors des in c id en ts  du  1er m ai 1955 :
co rresp o n d an ce , p ap e te rie , d é b o u r s .  . . . . • • ■ ■ • • . ¡L L V
honoraires de re p ré se n ta tio n  en ré féré  e t  à l’e x p e rtise  . . . 1 5 .0 0 0  »

E n  acco rd  av ec  la C om m ission du  C o n ten tie u x , nous v ous d em an d o n s  de décider 
le rè g le m en t de la  som m e de 147.730 frs d o n t  le m o n ta n t  sera  p ré lev é  su r le c ré d it  o u v e r t 
au  c h a p itre  X X X V I, a r tic le  p re m ie r d u  B u d g e t p r im itif  de 1955 sous ru b r iq u e  « b ra is  
de c o n te n tie u x , de v e n te  de v ieu x  m a té r ia u x , d ’ac te s  e t  de p ro c éd u re  ».

A d o p t é .

N o  572 . —  H O N O R A I R E S  D E  M A I T R E  D E F E R T .  R È G L E M E N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M e A n d ré  D efert, a v o c a t au  C onseil d ’E ta t  e t  à  la  C our de C assa tio n , d e m e u ra n t 
à  P a ris , 10, sq u a re  de la T o u r  M au b o u rg , nous a fa it  p a rv e n ir  u ne  n o te  ^ ’h o n o ra ire s  
s ’é le v a n t à 2 0 .0 0 0  frs p o u r ex am en  e t  ré d a c tio n  d ’u n e  c o n su lta tio n  su r  1 o p p o r tu n ité  
e t  les ch an ces  de succès d ’un  reco u rs  a u  Conseil d ’E t a t  c o n tre  un a r rê té  re n d u  p a r  le 
T rib u n a l A d m in is tra tif  de  L ille  le 2 av ril 1955 à l ’occasion d ’u n  litig e  e n tre  la Ville 
e t  MM. M orel F rè re s  à p ro p o s  de t r a v a u x  de c u rag e  du  C anal des C élestines.

E n  acco rd  avec  la  C om m ission  d u  C o n ten tie u x , nous v o u s  d em an d o n s  de nous 
a u to rise r  à rég le r à M e D e fe rt la  som m e susv isée  d o n t  le m o n ta n t  se ra  p ré lev é  su r le c ré d it 
o u v e r t a u  c h a p itre  X X X V I, a r tic le  p re m ie r  du  B u d g e t p rim itif  de 1955 sous ru b r iq u e  
« F ra is  de C o n te n tie u x  de v e n te  de v ieu x  m a té r ia u x , d ’ac te s  e t  de p ro c é d u re  ».

A d o p t é .

N »  573 . __  H O N O R A I R E S  D E  M .  D E B E Y R E .  R È G L E M E N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M. G uy  D eb ey re , B e c te u r  d ’A cadém ie , nous a tra n sm is  la n o te  des h o n o ra ires  q u i 
lui so n t d u s p o u r les co n su lta tio n s  d o n n ées en sa q u a lité  de C onseiller J u r id iq u e  de la 

V ille su r  les affaires c i-ap rès  :
1° D é sig n a tio n  d ’un  m édec in  à  l ’E co le  de P le in  A i r ............................  5 .0 0 0  fr.
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2° R éc la m a tio n  fo rm ulée p a r  M. M eurice q u i a v a it  a c h e té  une v o itu re
vo lée ..................................................................................................................... 5 .0 0 0  frs

E n  acco rd  avec  la C om m ission du  C o n ten tie u x , nous v o u s d em an d o n s  de d éc id e r 
le règ lem en t de la som m e de 1 0 .0 0 0  frs d o n t le m o n ta n t  sera  p ré levé  su r  le c ré d it o u v e r t  
au  c h a p itre  X X X V I, a r tic le  p rem ier, du B u d g e t p rim itif  de 1955 sous ru b r iq u e  « F ra is  
de c o n te n tie u x , de v e n te  de v ieu x  m a té r ia u x , d ’ac tes  e t  de p ro céd u re  ».

A d o p t é .

N "  5 7 4 .  C E S S I O N  G R A T U I T E  A  L A  V I L L E  P A R  L A  S O C I É T É  C I V I L E  

P O U R  L E  D É V E L O P P E M E N T  D E  L ’H A B I T A T  A  L I L L E  D E  

D I V E R S E S  P A R C E L L E S  D E  T E R R A I N  S I S E S  A  L I L L E  R U E  

D U  B U I S S O N  E T  B O U L E V A R D  C H A R L E S  D E L E S  A L L E .  

R È G L E M E N T  D E S  H O N O R A I R E S  D E  M A I T R E  M A R T I N ,

N O T A I R E  A  L I L L E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 4 .694 en d a te  du  20 fé v rie r 1953, m odifiée  p a r  la d é lib é ra tio n  
n" 4.889 du 20 av ril 1953, vous avez  a d o p té  le p rin c ip e  de la cession g ra tu i te  à la  V ille 
p a r  la S ociété Civile p o u r le d év e lo p p e m en t de l ’H a b i ta t  à L ille , de d iverses parce lles  
de te r ra in  sises à L ille e n tre  le b o u lev a rd  C harles D elesalle  e t la ru e  du  B u isson , d ’une  
superfic ie  to ta le  de 3.400 m 2 d o n t 700 m 2  à a m é n a g e r en espaces v e r ts , le re s te  d e v a n t  
ê tre  in co rp o ré  à la  vo ie  p u b liq u e , m o y e n n a n t la  p rise  en ch a rg e  p a r  la V ille des t r a v a u x  
de v o irie  s’é le v a n t a p p ro x im a tiv e m e n t à 1 0 .0 0 0 .0 0 0  de francs.

C e tte  o p é ra tio n  im m obilière , d éc la rée  d ’u ti li té  p u b liq u e  p a r  M. le P ré fe t  du  N o rd  
au x  te rm e s  de son a r rê té  en d a te  du  8  m a rs  1954, a é té  rég u la risée  s u iv a n t a c te  reçu  
p a r  M e M artin , N o ta ire  à L ille , le 19 n o v em b re  1954, t ra n s c r i t  au P rem ie r B u rea u  des 
H y p o th è q u e s  de L ille  le 22 ja n v ie r  1955 -  v o lu m e  2.299 -  n° 36.

P o u r  p e rm e ttre  à M. le R ecev eu r M unicipal de p ro céd er au  rè g le m en t des h o n o 
ra ires  dus à Me M artin , N o ta ire , nous v o u s d e m an d o n s , en acco rd  avec la C om m ission  
du C o n ten tie u x , de déc id e r q ue  ceux-ci se ro n t ca lcu lés su r  le m o n ta n t  des ch a rg es  
in c o m b a n t à la Ville en c o n tre p a r tie  de son acco rd  à la cession g ra tu i te  des parce lles  de 
te rra in , so it su r  1 0 .0 0 0 .0 0 0  de frs, e t  nous a u to r is e r  à rég ler l’é t a t  ta x é  des fra is  e t  h o n o 
ra ire s  s ’é le v a n t à 165.535 frs.

L a  dépense  sera  p ré levée  su r le c ré d it in sc r it  au  c h a p itre  X X X V I, a r tic le  258 d u  
B u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1955 sous ru b r iq u e  « F ra is  de C o n ten tieu x , de v e n te  de v ie u x  
m a té r ia u x , d ’ac te s  e t  de p ro c éd u re  ».

A dopté.
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N "  5 7 5 .  A F F A I R E  M O R E L .  R È G L E M E N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

MM. J e a n  e t  F ra n ç o is  M orel, p ro p rié ta ire s  de te rra in s  s itu és  14, 16, 18 e t 22, A venue 
du  P eu p le  B elge su r lesquels é ta ie n t  édifiées des co n s tru c tio n s  d ’a illeu rs  assez v é tu s te s  
d é tru ite s  p a r  fa its  de g u erre  o n t, en 1948, fa it  c o n n a ître  le u r  in te n tio n  de re c o n s tru ire  
su r ce t em p lac em en t un v a s te  im m eu b le  de ra p p o r t  de s ix  é tag es .

E t a n t  d o n n é  que  c e tte  p ro p r ié té  e s t tra v e rsé e  p a r  le C anal des C élestines qu i 
d éb o u ch e  d an s  le co llec teu r c o n s tru it  sous la chaussée  de l’av e n u e  du  P e u p le  B elge, 
il é ta i t  difficile de p re n d re  le risq u e  d ’asseo ir un  te l  o u v rag e  su r  la v o û te  de ce can al.

A u x  te rm e s  d ’un a r rê té  en d a te  d u  22 ju in  1948, les in té re ssé s  o n t é té  au to risés , 
sous ré serv e  de se co n fo rm er à c e rta in es  co n d itio n s, à e x é c u te r  les t r a v a u x  de d é r iv a 
tio n  d u  C anal des C élestines e t la c o n s tru c tio n  d ’u n  aq u e d u c  en b é to n .

A une  q u es tio n  posée a v a n t  l ’ex écu tio n  des t r a v a u x  au  s u je t  de  l ’en lèv e m en t des 
boues, la Ville a, p a r  le t t re  du 28 ju ille t 1948, ré p o n d u  q ue ses se rv ices p re n d ra ie n t  to u te s  
d isp o sitio n s  ap rès  la d ém o litio n  de la v o û te  p o u r p ro c éd e r a u x  t r a v a u x  de cu rag e  qu i 

se ré v é le ra ie n t nécessaires.

L es serv ices tech n iq u e s  o n t  e s tim é  q u e  c e tte  nécessité  n ’é ta i t  p as  é v id en te  m ais 
les C onso rts  M orel n ’en o n t p a s  m oins p ré te n d u  av o ir  é té  d an s  1 o b lig a tio n  ab so lu e  de 
fa ire  cu re r  à v if le l i t  du  c a n a l e t  o n t réc lam é  à la V ille le re m b o u rse m e n t d u n e  som m e 
de 1.314.128 frs c o m p re n a n t  les fra is  d ’en lèv e m en t des b oues e t  l’é ta b lis se m e n t de 

b a rra g e s  nécessités p a r  c e t  en lèv em en t.

P a r  le t t re  d u  17 m ars  1952, la V ille a o ffert de le u r  rég le r une som m e de 248.000 frs 
re p ré s e n ta n t  le fo rfa it à elle p ro p o sé  en n o v em b re  1948 p a r  u n  e n tre p re n e u r  p o u r le cu rage  

du  C anal des C élestines.

MM. M orel n ’o n t p as accep té  e t, ap rès  de longues e t  v a in es  te n ta t iv e s  de t r a n 
sac tio n , ils o n t in te n té  une  ac tio n  d e v a n t  le T r ib u n a l A d m in is tra tif .

D e u x  ex p e rtise s  o n t é té  o rd o n n ées  p a r  a r rê té s  des 14 av ril 19o3 e t  23 ju in  1954. 
C o n s id é ran t d ’u n e  p a r t  q u ’il e x is ta i t  e n tre  la \  ille e t  MM. M orel un  lien  de d ro it  s a n a 
ly s a n t  en  un  c o n tra t  a d m in is tra tif  d ’offre de concours e t  q u e  le cu rag e  au  m o ins p a r tie l 
é ta i t  in d isp e n sa b le  à la c o n s tru c tio n  de l’im m eu b le , q ue , d a u tre  p a r t ,  le second e x p e r t 
a év a lu é  à 703.081 frs le c o û t des t r a v a u x  d ’en lèv e m en t des b o ues, le T r ib u n a l A d m i 
n is tra t i f  a co n d a m n é  la  Ville à p a y e r  c e tte  som m e à MM. M orel a in si q u e  les h o n o ra ires  
d ’a rc h ite c te , les d ite s  som m es p o r ta n t  in té rê ts  au  ta u x  légal civil à c o m p te r  du 21 ju ille t 

1952.

L es d ép en s de l’in s ta n c e  y  co m p ris  les fra is  d ’ex p e rtise s  so n t é g a le m e n t m is à 

sa charge.

C onsu lté  su r  l ’o p p o r tu n ité  e t  les ch an ces  de succès d ’un  reco u rs  au  C onseil d ’E t a t  
c o n tre  ce ju g e m e n t, M e D e fe rt, n o tre  a v o c a t au  Conseil d E t a t  a, ap rès  ex am en , rédigé 
u n e  trè s  longue c o n su lta tio n  d an s  la q u e lle  il co n c lu t q u e  les a léa s  d u n  év e n tu e l a p p e l 
e t les fa ib les a v a n ta g e s  q ue , d an s  la m eilleu re  h y p o th è se , la 5 ille p o u r r a i t  en re tire r  
ne lui p a ra is se n t p as  ju s t if ie r  l ’exerc ice  de c e tte  vo ie  de recours.

N o tre  C onseiller J u r id iq u e  p a r ta g e a n t  e n tiè re m e n t ce t av is, la V ille ne s ’e s t p as  
p o u rv u e  d e v a n t le Conseil d ’É ta t  c o n tre  le ju g e m e n t du  t r ib u n a l  A d m in is tra til  du 

2 av ril 1955.
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M e B o u lan g er, a v o c a t ch argé  de la défense des in té rê ts  de la  V ille nous a fa it  p a r 
v en ir  le 7 sep te m b re  1955, a u x  fins de règ lem en t, la n o te  que  lui a ad ressée  l’ad v e rsa ire .

E n  acco rd  av ec  la  C om m ission du  C o n ten tie u x , nous v o u s p rio n s  de nous a u to rise r  
à p a y e r  su r  les d isp o n ib les  de l’exercice  en cours e t c o n fo rm ém en t a u x  te rm e s  du  ju g e 
m e n t du T r ib u n a l A d m in is tra tif  :

1° la som m e d e   703 .081  fr.
au g m en té e  des h o n o ra ire s  d ’a rc h ite c te s  d o n t les re q u é ra n ts  ju s t i 

f ie ro n t le p a i e m e n t ....................................................................................  4 7 .8 1 0  »

so it en  p r i n c i p a l   750 .891  »

2 ° les in té rê ts  su r  la d ite  som m e, calcu lés au  ta u x  légal civ il à c o m p te r  
du 21 ju ille t  1952 ca p ita lisés  les 21 d écem b re  1953 e t  4 ja n v ie r
1955 e t  év a lu és  à ................................................................................... 10 5 .9 2 4  »

sous ré serv e  de fix a tio n  d é fin itiv e  à  la  d a te  du  p a iem e n t.

3° les h o n o ra ire s  d ’e x p e rtise s  e t  fra is d iv e rs  su r  ju s tif ic a tio n  de
r è g l e m e n t .......................................................................................................  100 .297  »

so it au  to ta l  .....................................  9 5 7 .1 1 2  fr.
A d o p t é .

N "  5 7 6 .  A F F A I R E  G I V A U D A N .  R È G L E M E N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Le 19 ju ille t  1950, le D ire c te u r des T h é â tre s  M u n ic ip au x  e n g a g e a it M. G iv a u d a n  
de l ’O péra  C om ique, p o u r  7 re p ré se n ta tio n s  à ra iso n  de 20.000 frs p a r  re p ré s e n ta tio n  
p lus frais de v oyage .

Il é ta i t  spécifié  que  la co rresp o n d an ce  te n a i t  lieu  m o m e n ta n é m e n t de c o n tra t  
m ais que  les en g a g em en ts  s e ra ie n t ad ressés à M. G iv a u d a n  au  d é b u t de s e p te m b re  
e t  u ne  m e n tio n  m arg in a le  im p rim ée  su r la le t t re  c o m p o r ta it  la re s tr ic tio n  que  les e n g a 
g em en ts  ne p e u v e n t in te rv e n ir  q u ’ap rès  s ig n a tu re  des c o n tra ts  réguliers.

M. G iv a u d a n  e s t  v e n u  jo u e r 2 re p ré se n ta tio n s  de « D on  J u a n  » e t  1 de « M ignon », 
m ais les 4 re p ré se n ta tio n s  des « M aître  C h an teu rs  » fu re n t supp rim ées.

M. G iv au d a n  a alors in te n té  une  ac tio n  ju d ic ia ire  c o n tre  la  Ville à l’effet d ’o b te n ir  
p a ie m e n t de la som m e de 80.000 frs (m o n ta n t des 4 ca ch e ts ) p lu s  10.000 frs à t i t r e  de 
d o m m ag es-in té rê ts  p o u r  in ex éc u tio n  de c o n tra t .

M. le J u g e  de P a ix  du  3 e a rro n d is se m e n t de L ille  c o n s id é ra n t q ue  l ’accord  de v o lo n té  
des p a r tie s  en cause a v a it  é té  b ien  réalisé  e t q u ’il y  a v a i t  eu  un  co m m en c em en t d ’ex é cu 
tio n  p u isq u e  3 re p ré se n ta tio n s  a v a i t  é té  données a, p a r  ju g e m e n t du  3 ju ille t  1953, 
co n d a m n é  la V ille à p a y e r  à  M. G iv au d an  la som m e de 90.000 frs  au g m e n té e  des in té rê ts  
jud ic ia ires .

L a  Ville a in te r je té  ap p e l d e v a n t le T rib u n a l de P re m iè re  In s ta n c e  de L ille  q u i a, 
su iv a n t ju g e m e n t d u  23 m ars  1953, confirm é la décision de M. le J u g e  de P a ix  de L ille 
e t  co n d am n é  la  V ille à to u s  les dépens.
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N ous v o u s d em an d o n s  en co nséquence , en  acco rd  av ec  la  C om m ission  du  C o n ten 
t ie u x , de d éc id e r : a )  le rè g le m en t de la som m e de 90.000 frs e t  des in té rê ts  ju d ic ia ire s  
ex ig ib les ju s q u ’à la d a te  du  p a iem e n t, su r  le c ré d it  in sc r it  au  c h a p itre  X X X I ,  a r tic le  
p re m ie r du  B u d g e t sous ru b r iq u e  « D épenses im p rév u e s  » ; b )  des fra is  s ’é le v a n t à : 
19.998 frs p o u r la  p ro c éd u re  en p rem iè re  in s ta n c e  e t à 18.040 frs p o u r la  p ro c é d u re  en 
d eu x ièm e in s tan ce , su r le c réd it in sc rit au  c h a p itre  X X X V I, a r tic le  p re m ie r du B u d g e t 
sous ru b r iq u e  « F ra is  de C o n ten tie u x , d ’ac te s  e t de p ro c éd u re  ».

A d o p t é .

N °  5 7 7 .  I N C I D E N T S  D U  M A I  1 9 5 5 .  R È G L E M E N T  D ’I N D E M N I T É S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ors des in c id en ts  du  1er m ai 1955, de n o m b re u x  d o m m a g e s -o n t é té  causés, p a r  
les N o rd -A frica in s , a u x  b iens des p a rtic u lie rs .

M. le P ré fe t  d u  N o rd  nous a in fo rm é, q u ’en ap p lic a tio n  de la  loi du 16 av ril 1914, 
M. le M in istre  de l ’In té r ie u r  é ta i t  d isposé à p a r tic ip e r  au nom  de l’E t a t  e t ju s q u ’à 
co n cu rren ce  du  m a x im u m  légal de 80 %  au  p a ie m e n t des in d em n ité s .

S u r ses d irec tiv es , un  dossier a é té  c o n s titu é  p o u r  ch aq u e  d e m a n d e  d ’in d e m n isa tio n , 
a sso rti de  pièces ju s tif ic a tiv e s  qu i o n t é té  soum ises à  l’ex a m e n  de la  D ire c tio n  G énéra le  
des E n q u ê te s  E co n o m iq u es. P u is  M. le P ré fe t  du  N o rd  a d o n n é  son acco rd  su r  les chiffres 

p roposés.

N ous v o u s so u m e tto n s  le ta b le a u  des in d e m n ité s  à  rég le r d o n t le m o n ta n t  s ’élève 
à 5.064.871 frs. L es q u e lq u es dossiers qu i n ’o n t p u  encore ê tre  co n s titu é s  v o u s  se ro n t 
soum is u lté r ie u re m e n t. •

S ’ag is sa n t d ’un  re m b o u rse m e n t, les c réd its  c o rre sp o n d a n t à  la p a r tic ip a tio n  de 
l ’É t a t  ne p o u rro n t  ê tre  délégués p a r  l ’A d m in is tra tio n  S u p érieu re  que  su r  le v u  des 
pièces ju s t i f ia n t  q ue  la V ille a effectué les p a ie m e n ts  su r lesquels  p o rte  la d ite  p a r t ic i 
p a tio n .

E n  conséquence , nous v o u s d e m a n d o n s  de d éc ide r, en acco rd  avec v o tre  C om m is 
sion des F in a n ces  e t  la C om m ission  du C o n te n tie u x  :

a )  le rè g le m en t a u x  in té re ssé s  de la som m e de 5.064.871 1rs e t  le v o te  d ’un  c ré d it d égale 
im p o rta n c e  q u i sera  in sc rit  au c h a p itre  X X X V I d u  B u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1955;

b )  l ’ad m issio n  en  re c e tte  de la  som m e de 4 .051.897 frs  re p ré s e n ta n t  la p a r tic ip a tio n  
de l’E t a t  qu i sera  co m p tab ilisée  au  c h a p itre  X V I, a r tic le  7 du  m êm e d o cu m en t.

Adopté.
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N °  5 7 8 .  I M M E U B L E  M E N A Ç A N T  R U I N E .  6 9 ,  R U E  P A U L  L A F A R G U E  
8 9 ,  R U E  D ’I É N A .  A U T O R I S A T I O N  D ’E S T E R  C O N T R E  
M A D A M E  V E U V E  D E M A Z I E R .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A la  su ite  de ré c lam a tio n s  é m a n a n t  de vo isins, nous av o n s  é té  am en és à p re n d re  
des a r rê té s  de péril, en d a te  des 29 ju in  e t  4 a o û t  1953 m e t ta n t  M. V an d e rc ru y ssen , 
p ro p r ié ta ire  de 1 im m eu b le  sis à L ille , 69, ru e  P a u l L afa rg u e , 89, ru e  d ’Ién a , en  d em eu re  
de p re n d re  to u te s  m esu res su scep tib les  de su p p rim e r  le d a n g e r p ré sen té  p a r  u n e  ch e 
m inée  ty p e  usine a insi que  p a r  un h a n g a r  e t  u n e  c o n s tru c tio n  en m a r te a u  d é p e n d a n t 
de l ’h a b ita t io n  su r  la ru e  d ’Ién a  qui a v a ie n t é té  reco n n u s  ég a le m en t d an g e reu x .

A ppelé  à l ’époque à s ta tu e r  su r  c e tte  a ffaire , de Conseil de P ré fec tu re , c o n s id é ra n t 
q u e  la séc u rité  p u b liq u e  n ’é ta i t  p as m en acée  a, p a r  a r rê té  du  19 décem b re  1953, déc idé 
q u ’il n ’y  a v a i t  p as lieu de su iv re  nos a rrê té s .

L ’affaire  fu t  à n o u v ea u  évoquée, M. V a n d e rc ru y ssen  ayanL déposé une re q u ê te  
in tro d u c tiv e  d ’in s ta n c e  te n d a n t  à ce q u ’il p la ise  au  T rib u n a l A d m in is tra tif  de re co n 
n a ître  q u e  la chem inée  « ty p e  usine » m enace  rée llem en t la sécu rité  p u b liq u e .

Celui-ci déc ida , p a r  ju g e m e n t en d a te  du  8  n o v em b re  1954, de se re n d re  su r  p lace 
afin  d ’ap p ré c ie r  p a r  lu i-m êm e l’é ta t  des lieux .

C’e s t à la su ite  de c e tte  v is ite  q u ’il r e n d it  le 20 av ril 1955 un  ju g e m e n t o rd o n n a n t  
la dém o litio n  « o u tre  la g ra n d e  ch em inée  ty p e  usine  » des p e t i ts  b â tim e n ts  « en  m a r te a u  » 
e t  « en a p p e n tis  » e t  des c h a rp e n te s  e t  c o u v e rtu re s  des tro is  nefs de la g ra n d e  c o u r de 
l ’im m eub le , 69, rue  P a u l L afa rg u e .

Or, M me v eu v e  D em azier, lo c a ta ire  d u  89 ru e  d ’Ién a , fa it  op p o sitio n  à  c e tte  déci 
s ion e t d e m an d e  l ’a n n u la tio n , p o u r  excès de p o u v o ir, des a r rê té s  de M. le M aire  de 
L ille  des 29 ju in  e t  4 a o û t  1953 en ce q u ’ils p re sc riv e n t la d ém o litio n  des p e t i ts  b â t i 
m en ts  en  m a r te a u  s itu és  d an s  la co u r in té r ie u re  e t  des b â tim e n ts  en  a p p e n tis  le long  de 
la chem inée, des c h a rp e n te s  e t  c o u v e rtu re s  des tro is  nefs de la  g ra n d e  co u r co u v e rte .

E n  conséquence , nous v ous d em an d o n s  de nous a u to r is e r  à d éfen d re  à c e tte  ac tio n  
d e v a n t to u te  ju r id ic tio n  c o m p é te n te .

A d o p t é .  •

N "  5 7 9 .  C O N T R A V E N T I O N S  Z O N I È R E S .  I N S T A N C E S  C O N T R E  D I V E R S  
C O N T R E V E N A N T S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de sau v e g a rd e r les d ro its  de la V ille en  cas d ’e x p ro p ria tio n  des te rra in s  
s itu és  d an s  la zone grevée de se rv itu d e  no n  ae d if ican d i p ré v u e  p a r  le d éc re t du 10  a o û t 
1853, m a in te n u e  p a r  la  loi du  19 o c to b re  1919 p o r ta n t  d éc la ssem en t de l ’e n c e in te  fo r 
tif ié e  de la Ville de L ille, m odifiée  e t  com p lé tée  p a r  celle du 12 ju ille t  1941, le Serv ice 
de 1 U rb an ism e  a dressé c o n tra v e n tio n  à l ’e n c o n tre  des perso n n es rep rises ci-dessous 
q u i o n t fa it éd ifie r ou to lé ré  des co n s tru c tio n s  su r  les d its  te rra in s  :
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D a t e  d e s  c o n 

t r a v e n t i o n s

N° D E S  P .  V .  D E  

C O N T R A V E N T I O N

N o m s ,  a d r e s s e s  e t . q u a l i t é

D E S  C O N T R E V E N A N T S

E m p l a c e m e n t  e t  n a t u r e  d e s

C O N S T R U C T I O N S  L I T I G I E U S E S

2 Mai 1955 429 /M
J

Ju les V ittu , 28, rue du Moulin, 
La M adeleine, p ropriétaire.

66, rue Paul D oum er à La 
M adeleine, n° 2.869 section B.

2 Mai 1955

. . .  ' 

429 /M F ernand  Devos, 66, rue Paul 
Doum er, La M adeleine, loca 
taire.

— d° —

10 Mai 1955 466 /V° K aczor Czeslaw, 37, rue de 
l’A lm a, Lille, propriétaire.

37, rue de l’Alm a à Lille n° 
1.579 p section C.

10 Mai 1955 461 /Y0 
•

B otte  R obert, 33, rue de l’Alma 
Lille, p ropriétaire .

33, rue de l’A lm a à Lille 
n° 1.631 section C.

16 Mai 1955 131 /V»

'

Brasserie du Coq H ard i, 45, rue 
de la Louvière à Lille, proprié 
taire.

7, rue Eugène Ja cq u e t, Lille 
n° 1.163 section C.

16 Mai 1955 131 /V» M. e t Mme Rooni A lbert, 7, rue 
Eugène Jacq u e t à Lille, loca 
taire.

—  d°

16 Ju in  1955 155 /V III» Raym ond B oonaert, 11 te r, rue 
de l’A m iral Courbet, Hellem- 
mes, occupant.

Lieu d it « Le P e tit  Maroc » à 
Lille n° 2.595 bis section D.

27 Ju in  1955 147-148/Y» . H enri M ahon, 38, rue du Châ
teau  à Lille, propriétaire.

R ue des Ja rd in s Caulier à Lille 
n° 1.074 section C.

23 A oût 1955 116 /V I I1° Veuve D ucam p, 80, rue de l’Esl 
à Lille, propriétaire.

.

R ue de B avai n° 2.741 section D

27 A oût 1955 367 /IV 0 M Verhille G érard, 24, rue du 
Chaufïour, L a M adeleine, 
propriétaire .

Sentier du Chaufïour à La 
Madeleine n° 2.796 section B.



31 Octobre 1955 —  1014  —

Il s’a g it en l ’espèce de c o n tra v e n tio n s  de g ra n d e  v o irie  d o n t le T rib u n a l A d m i 
n is tra t i f  de L ille  d o it ê tre  ap p e lé  à c o n n a ître  en v e r tu  des d isp o sitio n s des lois des 6 e t 
7 se p te m b re  1790, 28 p lu v iô se  an  V I I I ,  29 flo réal an  X  e t  du  d éc re t du 28 décem bre  
1925.

E n  co nséquence , d ’acco rd  avec  la C om m ission du  C o n ten tie u x , nous vous p ro 
posons d ’ad re sse r les p ro c è s -v e rb a u x  de c o n tra v e n tio n  susv isés à M. le P ré fe t du  N ord  
e t  de nous a u to r is e r  à d é fen d re  à ces ac tio n s  d e v a n t to u te s  ju r id ic tio n s  co m p é ten te s .

A d o p t é .

N °  5 8 0 .  A C C I D E N T S  D ’A U T O M O B I L E S .  A D M I S S I O N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,'

D es d ég â ts  o n t é té  occasionnés à  des v éh icu les a p p a r te n a n t  à la V ille au  cours de 
d ivers ac c id en ts  de c ircu la tio n .

N ous som m es in te rv e n u s  au p rès  des a u te u rs  re sp o n sab les  et avons o b te n u  le re m 
b o u rse m e n t des fra is  de rem ise  en é t a t  des d its  véh icu les.

N ous vous d em an d o n s, en conséquence , de d éc id e r l ’ad m ission  en re c e tte  des 
som m es rep rises c i-dessous e t ce, en acco rd  avec la C om m ission  du  C o n ten tieu x .

L i e u  d e  l ’ a c c i d e n t D a t e  d e  

l ’ a c c i d e n t

R e c o u v r e m e n t  a  e f f e c t u e r

C O N TR E

M o n t a n t  d e s

D É G Â TS

Lezennes. 28 .4 .1953 M. Alfred Dufossez, 32, Boulevard 
de la L iberté , Lille.

13.477 frs

Rue de la Baignerie à Lille. 8 .10 .1954 M. Alfred Dufossez, 32 Boulevard 
de la L iberté, Lille.

2.206  frs

Rue Solférino à Lille. 30 .10 .1954 M. Alfred Dufossez, 32, Boulevard 
de la L iberté, Lille.

3 .650 frs

Adopté.
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N  ' 5 8 1 .  A C C I D E N T S  M A T É R I E L S  D I V E R S .  A D M I S S I O N S  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u co u rs  d ’ac c id en ts  su rv e n u s  su r  la  vo ie  p u b liq u e , d iverses in s ta lla tio n s  a p p a r 
t e n a n t  à la  V ille o n t é té  endom m agées.

A près d iscussions, nous av o n s  pu  o b te n ir  le re m b o u rse m e n t des fra is  occasionnés 
p a r  la  rem ise  en é t a t  de  ces in s ta lla tio n s .

E n  acco rd  avec  la C om m ission du  C o n ten tie u x , nous v o u s  d em an d o n s  de d éc ider 
l ’ad m ission  en  re c e tte  des som m es rep rises  c i-ap rès :

D a t e  d e S i t u a t i o n  d u  d o m m a g e N o m  e t  a d r e s s e  d e s M O N T A N T

l ’ a c c i d e n t R E S P O N S A B L E S D E S  D É G Â TS

19 .7 .1954 Mur du jard in  du Saint Sacre 
m ent.

Cie « La M étropole », 37, Bd de la 
L iberté  à Lille.

20.673 frs

15 .11 .1954 A m bulance H ôpital de la Cha
rité.

Cie « L ’Abeille ». 214, rue de la 
Reine A strid , M arcq-en-Barœul

100.000 »

24 .1 .1955 Plaque d ’égout. In stitu t Di
derot.

Cie « La N ationale », 6, rue Fai- 
dherbe à Lille.

1.574 »

6 .3 .1 9 5 5 Candélabre Bd Carnot. Cie « Le Secours » 6, rue de Tenre- 
m onde, Lille.

124.555 »

11 .2 .1955 C andélabre, Quai de la H au te  
Deûle.

Cie « M otor Union », 19, rue des 
Pon ts de Comines à Lille.

3.331 »

15 .2 .1955 Candélabre, Bd du Président 
H oover.

Cie « La P réservatrice », 50, rue 
N ationale, Phalem pin (Nord).

25.922 »

2 2 .2 .1955 A ppareil de signalisation, 
D ouane de Fives.

Cie « La Foncière », 82, rue d’Ar- 
don, Laon (Aisne).

7.184 »

2 4 .2 .1955 Borne de signalisation, Bd 
Carnot.

Cle « Zurich », 14, Bd Poissonnière 
Paris.

73.081 »

9 .3 .1 9 5 5 Berline de cantonnier. Cle Générale d’A ssurance, 275, 
rue Solférino, Lille.

1.920 »

25 .3 .1955 Berline de cantonnier. Cie « La Vigilance », 19, Bd Vau- 
ban à Lille.

1.203 »

26 .3 .1 9 5 5 Candélabre, A venue de D un- 
kerque.

Cle « Le Continent », 29, Bd de la 
L iberté à Lille.

103.811 »

29 .3 .1 9 5 5 M uret, troènes, Square Du- 
tilleul.

Cle « L ’U rbaine et la Seine », 274, 
rue N ationale à Lille.

6.000 »

5 .5 .1 9 5 5 Candélabre Bd Montebello.
.

Cle Générale d ’A ssurances, 50, 
Bd de la L iberté à Lille.

103.484 »

11.5 .1955 Porte de l’E n trepô t. M. D eleplanque et Cle, 274, rue 
N ationale Lille.

5.400 »

14 .5 .1955 Panneau de signalisation, rue 
Neuve.

Cie « L ’E urope », 36, rue de Rohan 
Roubaix .

3.548 »

27 .5 .1955 Candélabre Bd Président 
Hoover.

Cie « L ’Union », 24, rue des Mini
mes à Douai.

121.133 »

5 .6 .1 9 5 5 Peupliers, cerisiers. Cie « London et Scottisch », 39, rue 
Thiers à Lille.

5.595 »

18 .6 .1955 Borne de signalisation, Bd 
Carnot.

Cle « La P révoyance », 1, rue de 
Bourgogne, Lille.

68.109 »

24 .6 .1955 Borne fontaine, cour du Soleil. Cie « L’Abeille », 24, Bd de la 
L iberté  à Lille.

32.982 »

6 .7 .1955 Candélabre, Bd M ontebello. Cie « La Paternelle  », 61, rue Jac- 
quem ars Giélée, Lille.

103.473 »

T ro tto ir, 41, rue Newton. Gle « L ’U rbaine e t la Seine », 5, rue 
Castagnier, D unkerque.

2.858 »

23 .8 .1955 Borne h au te , Place des Q uatre 
Chemins.

Cie » L ’Industrielle du N ord », 50, 
Bd de la L iberté, Lille.

54.823 »
•

Adopté.
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M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e 17 m ai 1954, à l ’ang le  des rues R o y a le  e t V o lta ire , u n  ap p a re il de s ig n a lisa tio n  
a é té  m is h o rs  d ’usage p a r  un  v éh icu le  a u to m o b ile  a p p a r te n a n t  a u x  E ts  H o u v en ag h e l, 
à A rq u es (P .-de-C .). L es fra is  de re m p la c e m e n t se so n t élevés à 34.011 francs.

L a  C om pagnie  d ’assu ra n ces  « L ’U rb a in e  e t  la  Seine » q u i c o u v re  le risq u e  n ’offre 
à la V ille q u ’un rè g le m en t su r la base d ’u n e  re sp o n sa b ilité  p a r ta g é e  p a r  m o itié . E lle  
affirm e, en effet, q u e  le r e t r a i t  o b lig a to ire  de to u s  o b je ts  im p la n té s  d an s  un  t r o t to i r  e s t 
de  0 m  50, se ré fé ra n t à l ’a r tic le  11 du  c h a p itre  2 de l’in s tru c tio n  g én éra le  su r la  s ig n a 
lisa tio n  ro u tiè re , é m a n a n t du  M in istè re  des T ra v a u x  P u b lic s  e t  des T ra n sp o r ts  e t  du 
M in istè re  de l ’In té r ie u r  (c ircu la ire  série A, n° 47, en d a te  du  1er a o û t 1946). O r l’a p p a 
re il de s ig n a lisa tio n  en cause  se t r o u v a i t  à m o in s  de 0 m  50 de la b o rd u re  d u  tro t to ir .

C ertes le te x te  su sm en tio n n é  précise q u e  « dan s c e rta in s  cas, en m o n tag n e  n o ta m 
m e n t, il p e u t ê tre  nécessa ire  d ’a c c e p te r  une  d is tan ce  p lu s fa ib le  ». M ais le t ro t to ir  de  la 
ru e  R o y a le  é ta n t  la rg e  de 2 m , il p a ra î t  difficile d ’affirm er que, p o u r re n d re  v isib le  le 
feu  c lig n o ta n t, il a i t  é té  nécessaire  de p lace r l’ap p a re il de s ig n a lisa tio n  si p rès de la 
chaussée.

E n  conséquence , e t p o u r é v ite r  les r isq u es  d ’un  procès d o n t les chances de succès 
se ra ie n t in ce r ta in es , nous v o u s p ro p o so n s d ’a c cep te r  le p rin c ip e  d ’un  règ lem en t su r  la 
b a se  d ’une  re sp o n sa b ilité  p a r ta g é e  p a r  m o itié , ce, en acco rd  avec la C om m ission du 
C o n ten tie u x .

A d o p t é .

N °  5 8 2 .  D É G Â T S  A  U N  A P P A R E I L  D E  S I G N A L I S A T I O N .  R È G L E M E N T .

N °  5 8 3 .  A C C I D E N T S  D U  T R A V A I L .  A D M I S S I O N S  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P lu s ieu rs  A g en ts M u n ic ip au x  o n t é té  v ic tim e s  d ’ac c id en ts  du  tra v a il.

A près d iscussions av ec  les a u te u rs  de ces ac c id en ts  ou leu r C om pagnie  d ’A ssurances, 
nous av o n s p u  o b te n ir  le re m b o u rse m e n t des fra is  consécu tifs  a u x d its  acc id en ts .

N ous v o u s  d em an d o n s, d ’acco rd  avec la C om m ission du  C o n ten tie u x , de d éc id e r 
l ’adm ission  en re c e tte  des som m es rep rises c i-ap rès  :

D a t e  d e  

l ’ a c c i d e n t

N o m  e t  p r é n o m  d e  

l ’ a g e n t  a c c i d e n t é

N o m  e t  a d r e s s e  d u  

r e s p o n s a b l e

M o n t a n t  

d e s  f r a i s

22.10 .1954 Dhenin Roger. Cie « L ’U rbaine et la Seine », 274, 
rue N ationale à Lille.

6 .899  frs

2 .4 .1 9 5 5 Bonnier Clément. M. Legrand, 23, Bd du Maréchal 
V aillant à Lille.

4 .932  frs

Adopté.
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N »  5 8 4 .  A C C I D E N T  L E C O M T E  F R A N Ç O I S .  A D M I S S I O N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e 30 ju in  1954, M. F ran ç o is  L eco m te , c h a rre tie r -c a n to n n ie r  du  c a d re  p rin c ip a l, 
é ta i t  v ic tim e  d ’un  a c c id en t de t ra v a il  (acc id en t de c ircu la tio n ).

Les fra is consécu tifs  se so n t élevés à 228.593 frs. Ils co m p re n a ien t, d ’une p a r t ,  les
fra is  m éd icau x , p h a rm a c e u tiq u e s  e t  d ’h o sp ita lisa tio n , e t, d ’a u tre  p a r t ,  le t ra i te m e n t  
serv i à M. L ecom te , d u ra n t  son in c a p a c ité  de tra v a il,  a insi q u e  les ch a rg es  co rresp o n 
d an te s .

E ta n t  d o n n é  les c irco n s tan ces  de l’a c c id en t, il n ’e s t g u ère  possib le  d ’é ta b l ir  l ’ex c lu 
s ive  re sp o n sa b ilité  de son a u te u r , M. A n d ré  R ey  d e m e u ra n t à S a in t-F o n s  (R h ô n e), 
M ontée Croze, b â t im e n t  B . L ’affaire , d ’a illeu rs, a é té  classée san s su ite  au  P a rq u e t  de 
Lille.

E n  conséquence , nous av o n s  rech erch é  un  acco rd  su r la base  d ’u ne re sp o n sa b ilité  
p a r ta g é e  p a r  m oitié .

M. R ey  a y a n t  accep té , n ous v ous d em an d o n s , d ’acco rd  avec  la  C om m ission  du  Con 
te n tie u x , d ’a d m e ttre  en re c e tte  la som m e de 114.297 frs, m ise à sa charge , q u ’ils s ’est
engagé à a c q u it te r  p a r  m e n su a lité s  de 5.000 francs.

A d o p t é .

N °  5 8 5 .  S I N I S T R E  É C O L E  L I T T R É  D U  2 0 - 2 - 1 9 5 5 .  A D M I S S I O N  E N  R E C E T T E .
H O N O R A I R E S  D E  M M . G A L T I E R  F R È R E S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e 20 fé v rie r 1955, un  in cen d ie  s ’e s t d éc la ré  d an s  le lo g em en t de M. L efeb v re , 
D ire c te u r  de l’école L it tré ,  p lace  de l’A rb o n n o ise  à L ille.

L o rs  de l ’e x p e rtise  de ce s in istre , MM. G a ltie r F rè res , 8 , ru e  de T e n re m o n d e  à  L ille 
o n t é té  chargés de défen d re  les in té rê ts  de la Ville.

L ’in d e m n ité  d ue  à la V ille p a r  les C om pagn ies d ’assu ran ces  a é té  év a lu ée  à  250.000 frs
N ous v o u s d em an d o n s, d ’acco rd  avec  la C om m ission  d u  C o n te n tie u x  :

1° de d éc id e r l’adm ission  en re c e tte  de la som m e de 250.000 frs ;

2° de nous a u to rise r  à rég le r à MM. G a ltie r la som m e de 12.500 frs re p ré s e n ta n t 
le m o n ta n t  des fra is e t  h o n o ra ire s  q u ’ils nous o n t réclam és.

L a  dépense  sera  im p u té e  su r  le c ré d it o u v e r t au  c h a p itre  X X X V I, a r tic le  p rem ie r 
du  B u d g e t p r im itif  de 1955 sous ru b r iq u e  « F ra is  de C o n te n tie u x  ».

Adopté.

1 3
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N "  5 8 6 .  S I N I S T R E  D U  7  O C T O B R E  1 9 5 4 .  I M M E U B L E  1 6 7  R U E  
G U S T A V E  D E L O R Y . A D M I S S I O N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e 7 o c to b re  1954, vers  14 heures, un  in cend ie  s ’e s t d éc la ré  d an s  l ’im m eu b le  sis à 
L ille, 167, rue  G u s ta v e  D elo ry , p ro p rié té  de la Ville.

A p rès  ex p e rtise , l ’in d e m n ité  d u e  à la Ville p a r  les co m p ag n ies  d ’assu ran ces  a  é té  
év a lu ée  à 50.000 francs.

E n  acco rd  avec  la C om m ission du  C o n ten tie u x  nous vous d em an d o n s  de déc id e r 
l ’adm ission  en re c e tte  de la d ite  som m e de 50.000 francs.

A d o p t é .

N >  5 8 7 .  J A R D I N  D ’E N F A N T S  D E  L A  C I T A D E L L E .  S I N I S T R E  
D U  2 0  J A N V I E R  1 9 5 5 .  A D M I S S I O N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e 20 ja n v ie r  1955, un  in cen d ie  s ’e s t déc la ré  d an s  le ja rd in  d ’e n fa n ts  de la C itadelle .

A la su ite  de ce s in is tre , l ’in d e m n ité  d ue  à la V ille a é té  fixée à 567.138 frs, p a r  
les com pagn ies d ’assu ran ces , é ta n t  to u te fo is  en te n d u  q ue su r c e tte  som m e, 9.610 frs 
d e v ro n t ê tre  rev e rsés  à  M. M aerten , ja rd in ie r  concierge du  ja rd in  d ’en fan ts , à t i t r e  d ’in 
d em n ité  p o u r l’o u tillag e  lui a p p a r te n a n t .

N ous v o u s d em an d o n s, en accord  av ec  la C om m ission  d u  C o n ten tie u x  :

1° de d éc id e r l ’ad m issio n  en re c e tte  de la som m e de 567.138 frs ;

2° de nous a u to r is e r  à rég le r la  som m e de 9.610 frs à M. M aerten .

L a  d épense  sera  im p u té e  su r le c réd it o u v e r t  au  c h a p itre  X X X I ,  a r tic le  p re m ie r 
d u  B u d g e t p r im itif  de 1955, sous ru b r iq u e  « D épenses im p rév u e s  ».

A d o p t é .

N "  5 8 8 .  —  T H É Â T R E  S É B A S T O P O L .  A S S U R A N C E  C O N T R E  
L ’I N C E N D I E .  A V E N A N T  D E  R É D U C T I O N  D E  P R I M E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u x  te rm e s  de sa d é lib é ra tio n  n° 311 du  23 n o v em b re  1953, le Conseil M unicipal 
a v a it  décidé de so u scrire  u n  a v e n a n t  à la police en cours g a ra n tis s a n t  le T h é â tre  S ébas- 
to p o l su r  les b ases  c i-ap rès  :

A ssu ra n ce  des b â t i m e n t s .....................................  8 5 .0 0 0 .0 0 0  fr.
A ssu ra n ce  du  m o b i l i e r ..........................................  2 2 .5 0 0 .0 0 0  »
R eco u rs  des v o i s i n s ............................................... 1 .0 0 0 .0 0 0  »
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M a g a s i n  d e  d é c o r s  d é n o m m é  H a l l e  G e n t i l  M u i r o n .

A ssu ran ce  des b â t i m e n t s ...................................... 3 6 .0 0 0 .0 0 0  1rs
A ssu ran ce  d u  m o b ilier, des décors, e tc ...............  6 9 .0 0 0 .0 0 0  »
R eco u rs  des v o i s i n s   1 • 0 0 0 .0 0 0  »

L a  p rim e  n e t te  a n n u e lle  s’é lev a it à 1.077.675 frs.

A près de m u ltip le s  in te rv e n tio n s , n o tre  d ire c te u r  de risq u e  a o b ten u  q u e  la p rim e  
soir ra m e n ée  à 969.908 frs, co m p te  te n u  de to u te s  m a jo ra tio n s , de ré d u c tio n s, de baisse 
en fa v e u r  de la  défense du  f ra n c  e t  du fa c te u r  d it  « de re lance  économ ique ».

L es a u tre s  clauses e t  c o n d itio n s  de la po lice r e s te n t  inchangées.

E n  acco rd  avec  la C om m ission  du  C o n ten tie u x , nous v o u s d em an d o n s  de v o u lo ir 
b ien  nous a u to r is e r  à  p a sse r l ’a v e n a n t  nécessa ire  av ec  effet du  15 ju in  1955, la p rim e 
a n n u e lle  to ta le ,  im p ô ts  co m pris , s’é le v a n t à 1.213.940 frs.

A d o p t é .

N<> 5 8 9  H A L L E S  A U X  S U C R E S .  A S S U R A N C E S  C O N T R E  L ’I N C E N D I E .  
A V E N A N T  D E  R É D U C T I O N  D E  P R I M E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 4.827 d u  20 av r il 1953, l’an c ien  Conseil M unicipal a v a it  décidé 
de so u scrire  u n  a v e n a n t  à la police d ’a ssu ra n c e  g a ra n tis s a n t  les H a lles  au x  S ucres c o n tre  

l ’incendie .
L a  v a le u r  des ex is ten ces  re te n u e  p o u r  la  so u sc rip tio n  de ce t a v e n a n t  a é té  p o rtée  à 

9 0 .0 0 0 .0 0 0  p o u r  le m a té r ie l 
2 4 0 .0 0 0 .0 0 0  p o u r  les b â tim e n ts

5 . 0 0 0 .0 0 0  p o u r  le reco u rs  des vo isins
2 .2 5 0 .0 0 0  p o u r  les m ach in es-o u tils .

L a  p r im e  d ’assu ran ce  n e t te  é ta i t  fixée à 1 .372.495 frs, im p ô ts  en sus.

N o tre  d ire c te u r  de risq u e  a o b te n u  de la co m p ag n ie  a p é ritr ic e  que la co tisa tio n  
n e t te  so it ra m e n é e  à 1.235.245 frs, im p ô ts  en sus, en te n a n t  co m p te  p o u r  la  d é te rm i 
n a tio n  de c e tte  n o u v e lle  p rim e  de to u te s  m a jo ra tio n s , de ré d u c tio n s, de baisse  en fa v e u r 
de la  défense d u  f ra n c  e t  du  fa c te u r  d it  « de re lan ce  éco n o m iq u e ».

E n  co n séq u en ce  nous v o u s  d em an d o n s , d an s  1 in té rê t  des finances co m m u n ales 
de n o u s a u to r is e r  à p asse r l ’a v e n a n t  avec  effet du  30 av r il 1955, la nouvelle  p rim e , im p ô ts  
com pris , s ’é le v a n t à 1.530.747 frs, e t  ce, en acco rd  avec  la C om m ission du  C o n ten tie u x .

Les au tres  clauses e t conditions de la police res ten t inchangées.

Adopté.
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N "  5 9 0 .  B A T I M E N T S  C O M M U N A U X .  A S S U R A N C E  C O N T R E  L ’I N C E N D I E  
A V E N A N T  D E  R É D U C T I O N  D E  P R I M E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A ux  te rm e s  de sa d é lib é ra tio n  n» 4.734 d u  20 fé v rie r 1953, l’anc ien  C onseil M uni 
c ipal a v a it  décidé de souscrire  un a v e n a n t de re v a lo risa tio n  à  la police en cours g a ra n 
t is s a n t  les B â tim e n ts  c o m m u n au x , f ix a n t à 26 m illia rd s  la v a le u r  des ex istences* (con 
te n a n t  e t  co n ten u ) e t  g a ra n tis s a n t  en  a ssu ran ce  au  p re m ie r  feu la som m e de 2 .600.000.000 
de francs, c e tte  som m e re p ré s e n ta n t la v a le u r  e s tim a tiv e  ac tu e lle  des d eu x  riscjues les 
p lus im p o r ta n ts  : l ’H ô te l de Ville e t son c o n ten u  e t a p p ro x im a tiv e m e n t la v a le u r  de 
re c o n s tru c tio n  du P a la is  des B e a u x -A rts  e t  to u t  ce q u ’il ren ferm e.

L a  p rim e  an n u e lle  to ta le , im p ô ts  com pris, s ’é lev a it à 6 .277.993 frs.

A près de m u ltip le s  in te rv e n tio n s , n o tre  D ire c te u r  de risq u e  a o b te n u  q u e  la p rim e  
n e tte  so it ram en ée  de 4.81 /.2 2 5  frs à 4 .335.503 frs co m p te  te n u  de to u te s  m a jo ra tio n s , 
de réd u c tio n s, de baisse  en fa v eu r de la défense du  fran c  e t du  fa c te u r  d it de ;< re lan ce  
éco n o m iq u e ».

N ous v o u s d em an d o n s , en conséquence , de v o u lo ir  b ien  nous a u to rise r  à p a sse r  
l ’a v e n a n t avec  effet du  15 ju in  1955, la p rim e  an n u e lle , im p ô ts  com pris, s ’é le v a n t à 
5.434.371 1rs, ce, en  acco rd  avec  la  C om m ission  du  C o n ten tieu x .

Les a u tre s  c lauses e t  co n d itio n s  de la po lice re s te n t  inchangés.

A d o p t é .

N °  5 9 1 .  M A N U F A C T U R E  D E S  T A B A C S .  A S S U R A N C E  C O N T R E  
L ’I N C E N D I E .  A V E N A N T  A  L A  P O L I C E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A ux te rm e s  de sa d é lib é ra tio n  n° 2.510 du 30 n o v em b re  1950, le Conseil M unicipal 
a v a it  décidé de souscrire  un c o n tra t  d ’a ssu ra n ce  en v u e  de g a ra n t i r  c o n tre  l ’in cend ie  
les b â tim e n ts  de la M an u fac tu re  des T ab acs , 41 ru e  du  P o n t N eu f à Lille, su r les bases 
c i-ap rès :

A ssu ran ce  des B â t i m e n t s .......................................... 110  m illions
A ssu ran ce  du  recou rs des v o i s i n s   1 m illion

L a p rim e an n u e lle  to ta le , im p ô ts  com pris, s ’é lev a it à 594.247 frs.

L ’a u g m e n ta tio n  de la  v a le u r  des b â tim e n ts  a y a n t  é té  ju g ée  nécessaire , nous avons 
d em an d é  de la  p o r te r  à 180 m illions. E n  e ffe c tu a n t les dém arch es nécessaires au p rè s  
des com p ag n ies , n o tre  d ire c te u r de risque  a pu  o b te n ir  dan s le m êm e tem p s  une ré d u c 
tion  de la p rim e  n e tte .

E n  acco rd  avec  la C om m ission du  C o n ten tie u x , nous v ous d em an d o n s  de nous 
a u to r is e r  à p asse r l’a v e n a n t  avec  effet du  14 av ril 1955 ra m e n a n t la p rim e an nue lle  
à 562.978 frs, im p ô ts  com pris.

L es a u tre s  clauses e t  con d itio n s de la police re s te n t inchangées.

A d o p t é .
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N °  5 9 2 .  B I - C E N T E N A I R E  D E  L ’É C O L E  D E S  B E A U X - A R T S .
A S S U R A N C E .  R È G L E M E N T  D E  P R I M E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A l’occasion du  B i-C en ten a ire  de l’école des B eau x -A rts , u ne  ex p o sitio n  a é té  o rg a 
n isée au P a la is  des B e a u x -A rts  de L ille p e n d a n t la  période  du  25 ju in  au  25 sep te m b re
1955.

Des ta b le a u x  e t  œ u v res  d ’a r t  d ’une  v a leu r to ta le  de 4.370.000 frs p ro v e n a n t de 
d ivers p o in ts  d e  la B égion  du  N o rd  o n t é té  p rê té s , le t ra n s p o r t  à l ’a lle r e t  au  r e to u r  
d e v a n t  ê tre  effectué p a r  un  cam ion  a u to m o b ile  de la V ille de L ille.

E ta n t  donné l’urgence, nous av o n s d em an d é  à la C om pagnie  G énérale  d ’A ssu rances 
qu i g a r a n t i t  dé jà  la re sp o n sa b ilité  de la Ville au reg a rd  des ac c id en ts  causés a u x  tiers 
du  fa it  de ses véh icu les au to m o b ile s , de nous fa ire  co n n a ître  d an s  quelles con d itio n s  
elle co n se n tira it  à a ssu re r ces œ u v res  c o n tre  :

a )  l ’incend ie  e t  le vol au cours du  t r a n s p o r t  ;

b )  les d ég rad a tio n s  d ’un  ac c id en t ré s u lta n t  du  tra n s p o r t.

C e tte  co m p ag n ie  a accep té  de c o u v rir  le risq u e  m o y e n n a n t u n e  p rim e de 0,20 % 
du  c a p ita l a ssu ré  p a r  v oyage , ce qui p o r te ra i t  la p rim e  n e t te  à p a y e r  à  17.480 frs.

E n  acco rd  avec  la C om m ission du  C o n te n tie u x , nous vous d e m a n d o n s , en consé 
quence, de ra tif ie r  les m esu res p rises e t  de n ous a u to rise r  à s ig n er la police spéciale 
« T ra n s p o r t  » de la C om pagnie  G énérale  d ’A ssu rances d o n t le siège rég io n a l e s t à L ille, 
104, ru e  Solférino, la p rim e to ta le , im p ô ts  co m p ris , s ’é le v a n t à 19.185 francs.

L a  dépense  sera  im p u té e  su r  le C réd it o u v e r t a u  c h a p itre  X X IX , a r tic le  6 du  B u d 
g e t p rim itif  de 1955 sous ru b r iq u e  « B i-C en ten a ire  de l ’école des B e a u x -A rts  -  C in q u an 
te n a ire  de l ’école d ’A rc h ite c tu re , D épenses d iverses ».

A d o p t é .

N °  5 9 3 .  A C Q U I S I T I O N  D E  T E R R A I N  G R E V É  D E  L A  S E R V I T U D E  
N O N  A E D I F I C A N D I  R U E  D U  B E C Q U E R E L  A P P A R T E N A N T  
A U X  C O N S O R T S  D E L C O U R T .  D I S P E N S E  D E  P U R G E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  ex écu tio n  de la loi du  19 o c to b re  1919, m odifiée e t com p lé tée  p a r  la  lo i  du 
12 ju ille t 1941 , p o r ta n t  déc lassem en t de l ’encein te  fo rtifiée  de la  P lace  de L ille  e t 
m e t ta n t  la V ille dan s l ’o b lig a tio n  d ’ac q u érir , p o u r les am én ag er en e sp aces  lib res, les  
te rra in s  s itu é  s d an s l’an c ien n e  p rem ière  zone m i l i ta i r e , le C onseil M unicipal a, p a r  
d é lib é ra tio n  n° 614 du 26 fév rie r 1954, décidé l’ac q u is itio n  am iab le  d ’une p arce lle  de 
te r r a in  sise à L ille  à l’angle des rues du  B ecq u e re l et C h ris to p h e  C olom b, rep rise  au 
c a d a s tre  sous les n os 1.708 p e t 1.574 p de la sec tion  C, p o u r les co n ten a n ces  resp ec tiv es  
de 277 m 2  e t 50 m 2, m ais é ta n t  rep rise , d ’ap rès  titre s , sous les n° 1.708 e t  3.019 de la 
sec tio n  C., p o u r  une superfic ie  to ta le  de 267 m 2, a p p a r te n a n t  a u x  C onsorts D e lcou rt.
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C ette  o p é ra tio n  im m obilière , décla rée  d ’u tilité  p u b liq u e  au  t i tre  de l’a r tic le  22 
de la loi d u  30 décem bre  1928 p a r  a r rê té  de M. le P ré fe t  du  N ord  en d a te  du  21 a v r il  
1954, a é té  rég u la risée  su iv a n t ac te  reçu p a r  M e Jo se p h  V a n d o rm e , n o ta ire  à L ille, les 
3 -  14 -  15 -  27 sep tem b re  e t  26 oc to b re  1954 e t  tra n s c r i t  au  P rem ie r B u rea u  des H y p o 
th è q u e s  de L ille  le 22  décem bre  1954 -  v o lu m e 2.292 -  N ° 34.

L e 3 e a lin éa  d e  l’a r tic le  11 de la  lo i n° 53-318 du  15 a v r il  1953 d ispense les Com 
m u n e s  d e  l’acco m p lissem en t des fo rm a lité s  de p u rg e  des h y p o th èq u es  e t p riv ilèges s u r  
les acq u is itio n s  d o n t le p rix  n ’ex cède p as  500.000 frs e t l’a r tic le  13 de la loi n° 53-683 
du  6 a o û t 1953 m a in tie n t c e tte  d ispense quel que  so it le m ode d ’ac q u is itio n  : à  l’am iab le  
ou p a r  voie d ’e x p ro p ria tio n .

Le p rix  d a c q u is itio n  du  te r ra in  susv isé s ’é le v a n t à 20 .826  frs, nous vous d e m a n 
d o n s , en co n séq u en ce , de v o u lo ir  b ien  nous d isp en ser de l’acco m p lissem en t des fo rm a 
l i té s  de  p u rg e  des h y p o th è q u e s  légales, ce, en ac c o rd  avec la  C om m ission du  C o n te n 
tieux .

A d o p t é  à  la  m a j o r i t é  d e s  v o t a n t s ,  M .  D u t e r n e  a y a n t  v o té  c o n tr e .

N "  5 9 4 .  A L I É N A T I O N  D ’U N E  P A R C E L L E  D E  T E R R A I N  S I S E  A  L I L L E  
R U E  A R M A N D  C A R R E L .  R E N O N C I A T I O N  A  L ’A C T I O N  
R É S O L U T O I R E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  a d ju d ic a tio n  p u b liq u e  en  d a te  du  28 av r il 1950, M. Jo se p h -P ie r re -L é o n a rd  
Segers, a rch itec te , d e m e u ra n t à L ille, 32, rue  de T rév ise  e t  M. .José-R ondin  Segers, 
a rch itec te , d e m e u ra n t à L ille, 17, ru e  P rincesse , se so n t re n d u s  ac q u éreu rs  d ’une parce lle  
de te rra in  de 403 m 2  20 sis à  L ille  ru e  A rm a n d  C arrel, rep rise  au  c a d a s tre  sous p a r tie  
du  n° 2.596 de la sec tio n  D, m o y e n n a n t la som m e de 272.000 francs.

Le cah ie r des charges p ré p a ré  p o u r p a rv e n ir  à  c e tte  a d ju d ic a tio n  e t  d ressé  p a r  
M e M arcel Senlis, n o ta ire  à  Lille, s u b s t i tu a n t  M e A lb e rt T am bo ise , n o ta ire  à L ille, m o m en 
ta n é m e n t em pêché, s t ip u la it  n o ta m m e n t que les ac q u ére u rs  d e v ra ie n t c o n s tru ire  su r 
le te r ra in  e t su r  to u te  la la rg e u r du  iro n t  à rue , dan s  u n  délai de  tro is  an s  à c o m p te r  
du jo u r  de l’ad ju d ic a tio n , un  im m eu b le  c o m p re n a n t au  m oins tro is  é tag es  sous ch én eau  
au -dessus du rez-de-chaussée  ; co n s tru ire , e n tre te n ir , ré p a re r  ou reco n stru ire , à leu rs  
fra is  avec des m a té r ia u x  accep tés  p a r  la Ville, le t r o t to i r  s itu é  au  d ro it de la p ro p r ié té  
v en d u e  ; ta ire  leu r affaire perso n n e lle  de l ’év ic tio n  des ja rd in ie rs  qu i o cc u p en t le te r ra in  ; 
ne p as re v en d re  le te r r a in  à un  tie rs  quel q u ’il so it t a n t  que  les co n s tru c tio n s  im posées 
n ’a u ro n t  p as é té  édifiées. L a Ville se ré se rv a it  le d ro it de fa ire  p ro n o n c e r la ré so lu tio n  
de la v e n te  si bo n  lu i sem ble, dan s  le cas où les a d ju d ic a ta ire s  n ’ex é c u te ra ie n t pas  u ne  
seule des co n d itio n s  p a rtic u liè re s  e t  ne p o u v a it  ê tre  te n u e  au  re m b o u rse m e n t en v ers  
les a c q u é re u rs  que  du m o n ta n t  en p rin c ip a l de la m ise à p rix , ce n o n o b s ta n t to u s  frais, 
co n s tru c tio n s  e t am é lio ra tio n s  qu i a u ra ie n t p u  ê tre  fa ite s  au d it  im m eu b le  e t  qu i d ev ien 
d ra ie n t la p ro p r ié té  de la Ville, sans in d em n ité . D e plus, e t en cas de ré so lu tio n , la 
\  ilie de L ille p o u v a it ex iger des ac q u ére u rs  e t  a u x  tra is  de ces d ern ie rs , la rem ise en é ta t ,  
du  te rra in  v e n d u  a u  m o m e n t de l ’a d ju d ica tio n .
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P a r  su ite  de c irco n s tan ces  in d é p e n d a n te s  de la v o lo n té  des a c q u é re u rs , la  cons 
t ru c t io n  de r im m e u b 'e  im posé n ’a p u  ê tre  achevée  d an s  le délai im p a r t i  e t  celu i-ci a 
é té  ta c i te m e n t  pro longé.

E n  acco rd  avec  les C om m issions de l’U rb a n ism e  e t  du  C o n te n tie u x , nous v o u s  
d em an d o n s, en  ra ison  du  p a ie m e n t in té g ra l du  p rix  e t  te n a n t  c o m p te  de l’a v a n c e m e n t 
des tra v a u x  en trep ris , de c o n s ta te r  le c a ra c tè re  d é fin itif  de c e tte  v e n te  e t  de re n o n ce r 
à  la  co n d itio n  ré so lu to ire  à laq u e lle  elle é ta i t  a s su je ttie .

A d o p t é .

N "  5 9 5 .  A L I É N A T I O N  D ’U N  T E R R A I N  S I S  A  L I L L E  B O U L E V A R D  D E S  
D É F E N S E U R S  D E  L I L L E . R E N O N C I A T I O N  A  L ’A C T I O N  
R É S O L U T O I R E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u x  term es d ’un  p ro cès-v erb a l d ’a d ju d ic a tio n  dressé  p a r  M e Ja c q u e s  V an d en b u ssch e , 
n o ta ire  à L ille , le 10 av ril 1951, la S ociété Civile p a r tic u liè re  dén o m m ée « L a  R ésid en ce  » 
d o n t le siège e s t à L ille 244, ru e  des B ois B lancs, a é té  d éc la rée  a d ju d ic a ta ir e  d ’u n e  
p arcelle  de te r ra in  de 2.946 m è tre s  ca rrés  sise à L ille , b o u lev a rd  des D é fen seu rs  de 
L ille, e n tre  l ’av en u e  L ouise  M ichel e t  la ru e  A rm a n d  C arrel, m o y e n n a n t le p r ix  p r in 
c ipal de 2 .209 .500  francs.

Selon  les co n d itio n s  du  ca h ie r des charges, c e tte  som m e é ta i t  p a y a b le  à ra iso n  
de u n  c in q u ièm e d an s le m ois de l’a d ju d ic a tio n , un  c in qu ièm e à l ’e x p ira t io n  de la 
deux ièm e an n ée  à p a r ti r  du  jo u r  de l’a d ju d ic a tio n  e t un  c in q u ièm e à l ’e x p ira tio n  de ch a 
cune des tro is  ann ées su iv an te s .

D e p lu s , ce p rix  p o r ta i t  in té rê ts  à co m p te r du  10 av ril 1951 au  ta u x  de 5 %, l’an  
p ay a b le s  ch a q u e  an n ée  à la Caisse de M. le R ece v eu r M unicipal.

P o u r  sû re té  de la som m e de 2.209.500 1rs, une in sc rip tio n  d ’ollice fu t  p rise  le 31 m a i 
1951 -  v o lu m e 517 -  N ° 44.

L a  S ociété  « L a  R ésid en ce  » s ’es t libérée du  p re m ie r  c in q u ièm e le 8  m ai 1951, du  
second, le 22 m ai 1953, du  tro is ièm e, le 9 av ril 1954 e t  a a c q u it té  le solde du  p rix  le 
20 n o v em b re  1954.

P a r  a illeu rs , les co n d itio n s  p a r tic u liè re s  im posées p o u r la réa lisa tio n  de c e tte  v e n te  
s t ip u la ie n t que  l ’a c q u é re u r d e v a it  p re n d re  l’en g a g em en t de :

1 ° c o n s tru ire  su r le te rra in  e t  su r  to u te  la la rg e u r  du  f ro n t à rue , d an s  un délai 
de d eu x  an s  à c o m p te r  du  jo u r  de l ’a d ju d ic a tio n , u n  im m e u b le  c o m p o r ta n t au  m oins 
tro is é tag es  sous ch én eau  au -d essu s d u  rez-de -chaussée  ;

2 ° co n s tru ire , e n tre te n ir , ré p a re r  ou re c o n s tru ire  à ses fra is , avec des m a té r ia u x  
accep tés  p a r  la Ville, le t r o t to ir  au  d ro it  de la  p ro p r ié té  v e n d u e  ;

3 ° fa ire  son affaire  perso n n e lle  de l’év ic tio n  des ja rd in ie rs  qu i o cc u p e n t a c tu e l 
lem en t ce te rra in  ;
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ne p as re v en d re  ce te rra in  en to u t  ou en p a r tie , à un  tie rs  quel q u ’il so it, t a n t  
q ue  les c o n s tru c tio n s  im posées n ’a u ro n t  p as é té  édifiées, la V ille se ré se rv a n t la  fa c u lté  
c a n s  le cas ou to u te s  les co n d itio n s ci-dessus ne se ra ien t p as  respectées, de re d e v e n ir  
p ro p r ié ta ire  du  te rra in  p o u r le m o n ta n t  de la m ise à p rix , to u s  fra is  à ch a rg e  de l ’acq u é-

ê tre  ex écu tés  ^  ^  p a iem e n t d ’au cu n e  in d e m n ité  p o u r les t r a v a u x  qu i a u ra ie n t pu

U n délai su p p lé m e n ta ire  de 2 ans e t 3 m ois fu t  e n tre te m p s , acco rdé  à l ’a c q u é re u r 
p o u r la réa lisa tio n  des ob lig a tio n s  fa isa n t l ’o b je t du  § 1 ci-dessus.

E n  v u e  d e n tre p re n d re  la  co n stru c tio n , d o n t le co û t s ’élève à 130.000.000 de fran cs
en v iro n  la S ociété « L a  R ésidence  » a so llicité du C réd it F o n c ie r e t du  S ous-C om pto ir

es E n tre p re n e u rs  un p rê t  d o n t l ’o c tro i e s t su b o rd o n n é  à la m ain levée  de l ’in sc rip tio n
d office sus-enoncee e t  a la  ren o n c ia tio n , p a r  la Ville, à la clause ré so lu to ire  insérée à
son p ro f it  d an s  l’ac te  de v en te . m seree a

la m ffin le téebHpa r 0n ^  16 m a * 1955’ la D éléSa tio n  S péciale a v a it  décidéla m ain lev ée  de 1 in sc rip tio n  susvisée.

r m c MaiS;  P0U' sa tisfa ire  au  désir e x Prim é p a r  le C réd it F o ncier, ainsi que p a r  M. le 
C o n se rv a te u r au P rem ie r B u rea u  des H y p o th è q u e s  de Lille, nous vous d em an d o n s de 
v o u lo ir b ien , en  acco rd  avec  la C om m ission du C o n ten tie u x  :

1° d éc ider que les con d itio n s  p a r tic u liè re s  im posées à l ’a c q u é re u r d an s  le c o n tra t  
e v e n te  sus-enonce se ro n t considérées com m e rem plies p a r  le seul fa it  du  v e rsem en t 

de la p rem iè re  tra n c h e  du  p rê t  co n sen ti p a r  les E ta b lis se m e n ts  de c réd it ;

e t s i m f f i ' r Ser; - 311181 qU6-M ' le , R ecev eu r M unicipal, à d o n n er m ain levée  p u re  
e t sim p le  de 1 in sc rip tio n  susvisee e t  a co n se n tir  à sa ra d ia tio n  en tiè re  e t d é fin itiv e

re n o n ç a n t ex p re ssém en t a to u s  d ro its  de p riv ilèges e t  d ’ac tio n  réso lu to ire , a insi q u ’à
tei d ic tio n  de v en d re  im posée a l ’ac q u é re u r d an s  l’ac te  p ré c ité  e t  à la fa cu lté  de

ra c h a t  re servee  a la Ville p a r  ce m êm e ac te , le to u t ,  a v a n t  m êm e le v e rsem en t de la
p rem ière  tra n c h e  du p rê t  susv isé e t sans au c u n e  ju s tif ic a tio n  ;

3° nous d o n n er m a n d a t, ainsi q u ’à M. le R ecev eu r M unicipal, p o u r sinner to u s  

derm eneCeSSaires a ilx  e iîe ts  « "d essu s, d o n t les fra is in co m b ero n t à la S ociété « L a  R ési-

, ,E n  raiSon de im p o s s ib i l i té  d an s  laq u e lle  n ous nous som m es tro u v é s  de vous sou- 
i en, L+ei? S . p ré sen te  d é lib é ra tio n , nous vous d em an d o n s, ég a lem en t, d ’accor- 

j j j j  S ociété un u ltim e  e t d e rn ie r délai d ’u ne an n ée  à c o m p te r  du R r  n o v em b re

A d o p t é .

NO 5 9 6 .  A L I É N A T I O N  D ’U N  T E R R A I N  S I S  A  L I L L E  R U E  D E S

T A N N E U R S .  R E N O N C I A T I O N  A  L ’A C T I O N  R É S O L U T O I R E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

a . ^ UX d ’u a  a c t,e re ?u P a r  M« Ja c q u e s  V anden b u ssch e , n o ta ire  à L ille, les
et 6 a o û t  19b4 M. C harles L eflon d e m e u ra n t à P aris , 11, rue  E d o u a rd  V II ,  a ac q u is

r n d V T  E ™ / 1 116  m e tre s ca rrés  sise à  L ille rue  des T an n e u rs , rep rise  au
c a d a s tre  sous p a r tie  des n«« 1 .9 7 9  à 1.982 de la  sec tio n  I.
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Les co n d itio n s  p a rticu liè res  im posées p o u r la  réa lisa tio n  de c e tte  v e n te  s tip u la ie n t 
n o ta m m e n t q ue  l’ac q u é re u r d e v a it p re n d re  l ’en g a g em en t :

1° de co n s tru ire  su r le te r r a in  e t  su r  to u te  la la rg e u r du  fro n t à rue , d an s  un  délai 
de d eu x  ans à c o m p te r  du  jo u r  de la v e n te , un  im m eu b le  à usage d ’h a b ita t io n  co m p o r 
t a n t  au  m oins tro is  é tages sous ch én eau  au -dessus du  rez-de-chaussée  e t  au  m a x im u m  
q u a tre  é tag es  e t  d o n t les m a té r ia u x  de façad e  se ro n t re v ê tu s  de b riq u es  de p a re m e n t ;

2 ° de co n s tru ire , e n tre te n ir , ré p a re r  ou re co n s tru ire  à  ses fra is , avec  des m a té -  
m a té r ia u x  accep tés  p a r  la Ville, le t r o t to i r  s itu é  au  d ro it de la  p ro p r ié té  v e n d u e  ;

3 ° de ne pas  céder, m êm e à t i t r e  g ra tu i t ,  ce te r ra in  à u n  tie rs  quel q u 'il so it, t a n t  
q u e  les co n s tru c tio n s  im posées n ’a u ro n t p as  é té  édifiées, la  V ille se ré se rv a n t la  facu lté , 
d an s  le cas où les co n d itio n s  ci-dessus ne se ra ien t p as  respectées, de re d ev en ir p ro 
p r ié ta ire  du  te r r a in  p o u r le m o n ta n t  du  p rix  p rin c ip a l, to u s  fra is  à la  ch a rg e  de l’acq u é 
r e u r  d é fa illa n t e t  sans p a ie m e n t d ’au c u n e  in d em n ité  p o u r les t r a v a u x  q u i a u ra ie n t pu  

ê tre  exécu tés .

P o u r  sû re té  d ’ex écu tio n  des co n d itio n s  susvisées, une  in sc rip tio n  d ’office fu t  p rise 
au  P rem ie r B u rea u  des H y p o th è q u e s  de L ille  le 30 a o û t 1954 — v o lu m e  581 — N ° 111.

M. L eflon  a en tre p ris  la c o n s tru c tio n  (le gros œ u v re  es t te rm in é )  e t, a fin  de p o u 
v o ir  co n tin u e r les tra v a u x , il a so llic ité  du  C réd it F o n c ie r e t  du  S ous-C om pto ir des 
E n tre p re n e u rs  un  p rê t  d o n t l’o c tro i e s t su b o rd o n n é  à la  m ain levée  de l’in sc rip tio n  h y p o 
th éca ire  e t  à l’a b a n d o n  de la c lause  ré so lu to ire  p ré v u e  au  § 3°.

P a r  d é lib é ra tio n  n° 135 en  d a te  du  16 m ai 1955, la  D élégation  Spéciale a v a it  décidé 

la m ain levée  de l’in sc rip tio n  sus-énoncée.

M ais, p o u r sa tisfa ire  au  désir ex p rim é  p a r  le C réd it F o n c ie r a insi q u e  p a r  M. le 
C o n se rv a te u r au  P rem ie r B u re a u  des H y p o th è q u e s  de L ille, nous v o u s d em an d o n s  de 
v o u lo ir b ien , en acco rd  avec la C om m ission du  C o n ten tie u x  :

1 ° déc ider q u e  les co n d itio n s  p a r tic u liè re s  im posées à l’a c q u é re u r d an s  le c o n tra t  
de v e n te  sus-énoncé se ro n t considérées com m e rem p lies  p a r  le seul fa it du  v e rsem en t 
de la p rem iè re  tra n c h e  du  p rê t  consen ti p a r  les E ta b lis se m e n ts  de c ré d it ;

2° nous au to rise r , ainsi que  M. le R ecev eu r M unicipal, à  d o n n e r m ain lev ée  p u re  
e t sim ple de l’in sc rip tio n  sus-énoncée e t  à co n se n tir  à  sa ra d ia tio n  en tiè re  e t  d é fin itiv e , 
en re n o n ç a n t ex p re ssém en t à to u s  d ro its  de p riv ilèges e t d ac tio n  ré so lu to ire , a in si q u  à 
l ’in te rd ic tio n  de v en d re  im posée à l’a c q u é re u r d an s  l’a c te  p ré c ité  e t à la  fa cu lté  de 
ra c h a t  réservée  à la Ville p a r  ce m êm e ac te , le to u t,  a v a n t  m êm e le v e rsem en t de la p re 
m ière  tra n c h e  du  p rê t susv isé e t  sans au c u n e  ju s tif ic a tio n  ;

3° nous d o n n er m a n d a t a insi q u ’à M. le R ece v eu r M unicipal p o u r  sig n er to u s  ac tes  
nécessaires a u x  effets ci-dessus, d o n t les fra is  in co m b ero n t à M. L eflon .

Adopté.
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N °  5 9 7 .  P R Ê T  R É P A R A T I O N S  E N  F A V E U R  D E  M A D A M E  V E U V E  
D R E C O U R T .  C E S S I O N  D U  D R O I T  D ’A N T É R I O R I T É .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 909 en d a te  du  13 J u i l le t  1954, le Conseil M unicipal a  décidé 
de co n se n tir  à M me v eu v e  D re c o u rt u n  p rê t  de 90.000 frs p o u r lu i p e rm e ttre  d ’effec tu e r 
des ré p a ra tio n s  d an s  ses im m eu b les  sis à L ille 13-15, rue  M asséna.

U ne in sc rip tio n  h y p o th é c a ire  d o it ê tre  prise p o u r g a ra n tir  ce p rê t. Or, l ’im m eu b le  
à  h y p o th é q u e r  a é té  acq u is  p a r  M me v eu v e  D re co u rt de M me v eu v e  D u ro t, née W ellem an , 
d e m e u ra n t à L ille, 43, ru e  V alm y  (née en 1870) m o y e n n a n t 200.000 frs pay és  c o m p ta n t  
e t  une re n te  an n u e lle  e t  v iag ère  de 60.000 frs ou la v a le u r de 2.421 kgs 800 de b lé au  p ro f it  
de  la ven d eresse  p a r  ac te  d e v a n t M e E rn o u lt , n o ta ire  à A scq, du 13 ju in  1950, t ra n s c r i t  
avec  in sc rip tio n  d ’office à la g a ra n tie  de c e tte  re n te .

P lu sieu rs  d ém arch es  o n t é té  fa ite s  au p rès  de M me v eu v e  D u ro t p o u r lui d e m a n d e r 
de co n se n tir  à céd er son a n té r io r ité  au  p ro f it  de l ’o rg an ism e p rê te u r  « Les H a b ita tio n s  
E co n o m iq u es du  N o rd  », avec d é lég a tio n  de c réance  au p ro f it  de  la Ville de L ille.

Mme v eu v e  D u ro t a refusé d ’accéder à c e tte  d em an d e .

E n  conséquence , nous v o u s d em an d o n s  de vou lo ir b ien  nous a u to r is e r  à a c c e p te r  
le second ran g  h y p o th é c a ire  e t nous p e rm e ttre  de sig n er l ’ac te  d ’o u v e r tu re  de c réd it, 
e t  ce, en acco rd  avec la C om m ission du  C o n ten tieu x .

A d o p t é .

N "  5 9 8 .  P R Ê T  R É P A R A T I O N S  E N  F A V E U R  D E S  C O N S O R T S

B O U T O N - V A N D E N B E R G H E .  M A I N L E V É E  D ’I N S C R I P T I O N  
H Y P O T H É C A I R E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 463 en  d a te  du 8  m a rs  1954, le Conseil M unicipal a v a it  acco rd é  
a u x  C onsorts B o u to n -V an d e n b erg h e , un  p rê t  de 241.750 frs en v u e  de la ré p a ra tio n  
d ’im m eu b les  sis à L ille , ru e  de Seclin n° 8 , ru e  F én e lo n  n° 20 e t  b o u lev a rd  d ’A lsace 
n os 99 e t  101. E n  g a ra n tie  du  re m b o u rsem en t de ce p rê t, u n e  in sc rip tio n  n° 136 -  vol. 
587 — a é té  p rise  le 3 n o v em b re  1954 su r  les im m eu b le s  c i-dessus désignés.

L es C onso rts  B o u to n -V an d e n b e rg h e  a y a n t  ren o n cé  a u  p rê t, la som m e de 241.750 frs 
a é té  in té g ra le m e n t rem b o u rsée  le 17 m ars  1955 p a r  la S ociété  « L es H a b ita t io n s  E co n o 
m iques du N o rd  » à  la R e c e tte  M unicipale.

E n  conséquence , nous v o u s d em an d o n s  de nous a u to r is e r  à d o n n er m a in lev ée  
e t à co n se n tir  à la ra d ia tio n  d e  l ’in sc rip tio n  h y p o th é c a ire  p rise  le 3 n o v em b re  1954, e t 
ce, en acco rd  avec  la C om m ission du  C o n ten tieu x . •

Adopté.



N »  5 9 9 .  —  P R Ê T  A  L O N G  T E R M E  E N  F A V E U R  D E  M . G A R O N .
G R O U P E  D E  L A  R U E  D E  P O L O G N E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 727 d u  Conseil M unicipal en  d a te  du  13 ju ille t  1954, un  p rê t  
de 11.200.000 frs a v a it  é té  acco rdé  à la S ociété C o o p éra tiv e  d ’H .L .M . « L es H a b ita t io n s  
E co n o m iq u es du  N o rd  » p o u r a id e r au  fin an cem en t de la c o n s tru c tio n  d ’u n  g ro u p e  de 
log em en ts  ru e  de P o logne à Lille.

Ce p rê t  a v a it  é té  ré p a r t i  e n tre  27 lo c a ta ire s -a ttr ib u ta ire s  re p ris  d an s  la  d é lib é ra tio n  
susvisée p a rm i lesquels f ig u ra it M. L ou is M ourrier -  lo t n° 6  -  p o u r u n e  som m e de
400.000 francs.

Or, ce d e rn ie r v ien t de q u i t te r  son lo g em en t. Il a fa llu  le re m p la ce r p a r  un  a u tre
d e m a n d e u r : M. R o lan d  C aron  d e m e u ra n t p ré céd e m m e n t 45, ru e  des P o s te s  à L ille ,
em ployé à la Caisse R ég ionale  de S écu rité  Sociale e t  père  de d eu x  en fan ts .

L es dépenses e t re c e tte s  ne p o u v a n t  ê tre  éq u ilib rées  sans le p rê t  qu i a v a i t  é té  
consen ti, la S ociété C o o p éra tiv e  « L es H a b ita tio n s  E co n o m iq u es  du N o rd  » so llic ite  le 
t r a n s f e r t  à M. C aron de l ’o u v e r tu re  de c réd it ré serv ée  a u  p ré c é d e n t a t t r ib u ta i r e  
M. M ourrier.

N ous vous d em an d o n s  de bien v o u lo ir  nous a u to r is e r  à effec tuer ce t ra n s fe r t  de 
c réd it, e t  ce, en accord  avec la C om m ission  d u  C o n ten tie u x .

Il e s t b ien  en te n d u  q u ’in d é p e n d a m m e n t du  rè g le m en t du  m o n ta n t  du  p rê t  e t
de la p rim e  d ’assu ran ce  su r  la vie, la V ille fera , co n fo rm ém en t à la  d é lib é ra tio n  n °  325 
du  23 n o v em b re  1953, l’av a n ce  des fra is de l’acte .

L e re m b o u rse m e n t à la Ville s ’e ffec tu e ra  d an s  u n  délai de 20 ans s u iv a n t  les clauses 
de la co n v e n tio n  passée av ec  la  Société H .E .N . le 28 m ars  1953 en ex é cu tio n  de la  déli 
b é ra tio n  susv isée du  20 fé v rie r 1953.

N o u s v o u s d em an d o n s  de nous a u to rise r  à s ig n er le c o n tra t  nécessaire .

A d o p t é .

N "  6 0 0 .  —  L E G S  T E N I È R E .  A C H A T  D E  R E N T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M. le R ece v eu r M unicipal nous a co m m u n iq u é  le co m p te  des o p é ra tio n s  affé ren tes  
au  legs T en iè re , lequel s ’é ta b l i t  com m e su it :

T o ta l  des r e c e t t e s ........................................................  2 .7 3 6 .6 7 4  fr.
T o ta l  des d é p e n s e s ........................................................  2 .7 3 5 .1 6 1  »

1 .5 1 3  fr.

L es dépenses so n t co n s titu ées  p a r  l’em ploi des fonds p ro v e n a n t du  legs en a c h a ts  
de t i tre s  de re n te  e t  p a r  les frais d ’ac te s  de co nversion , de com m issions, de  t im b re s  e t 
d ’h o n o ra ire s  de n o ta ire s.

Il subsiste un reliquat de 1.513 francs qui n ’a pas été converti en titre s  de rente .
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N ous v o u s p roposons, d ’accord  avec la C om m ission d u  C o n ten tieu x , de d éc id e r 
l’em plo i de ce re liq u a t en t i tr e s  de re n te  3 % qu i se ro n t im m a tricu lé s  com m e s u it : L ille 
(N ord) la V ille de -  « L eg  R a p h a ë l T en ière  à ch a rg e  d ’e n tre tie n  de to m b e  » -  D élibé 
r a tio n  du  Conseil M unicipal n° 2.918 d u  26 ju i lle t  1951 -  A rrê té  p ré fec to ra l du  17 a o û t 
1951.

L a  dépense  sera  im p u té e  su r le c réd it re p o rté  au  c h a p itre  X X X V I du  B u d g e t 
su p p lém en ta ire  de 1955.

A d o p t é .

N °  6 0 1 .  L E G S  D E H A U D T .  C O M P T E  L I Q U I D A T I F .
A D M I S S I O N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M. G eorges D e h a u d t, en son v iv a n t  a rc h ite c te , d irec teu r de l ’E co le  R ég io n a le  
d ’A rc h ite c tu re , décédé à L ille  le 3 n o v em b re  1947, a in s titu é  p o u r lé g a ta ire  u n iv e rse l 
le B u re a u  d ’A ide Sociale de L ille e t d ivers lég a ta ire s  p a r tic u lie rs  d o n t la V ille de L ille, 
M. e t  M me D ucos e t  M. e t M me G arreau .

Les d isp o sitio n s co n c e rn a n t les lég a ta ires  p a r tic u lie rs  s ’é ta n t  révélées irré a lisa b le s  
à cause  de leu r am b ig u ïté , u n  ac te  in te rp ré ta t if  a é té  p assé  e n tre  les in té ressés  p a r  d e v a n t  
Me D e lep lan q u e , n o ta ire  à L ille , en d a te  des 20 ja n v ie r  e t 13 fé v rie r 1951, la  V ille ag is sa n t 
en v e r tu  d ’u ne d é lib é ra tio n  du  Conseil M un ic ipal N ° 2237 du  18 o c to b re  1950.

E n  ex écu tio n  de ce t ac te , to u te s  les som m es p ro v e n a n t de la  liq u id a tio n  des t i t r e s  
qu i é ta ie n t en  d ép ô t à  la  B a n q u e  de F ran c e , au  n om  de M. D e h a u d t, p a r  su ite  de re m 
b o u rsem en t, négocia tions, en ca issem en t de d iv id en d es e t  a rré ra g es  o n t é té  affec tées 
a v a n t  to u t  à l’a c q u it  in tég ra l de to u t  le passif de la  succession.

Le co m p te  liq u id a tif  s ’é ta b l i t  com m e su it :
P ro d u it  des som m es p ro v e n a n t de la liq u id a tio n  des t i tre s . 2 .3 4 4 .7 8 2  fr.
T o ta l du P assif de la succession ..........................................  2 .0 0 6 .1 1 7  »

R e liq u a t   3 3 8 .6 6 5  »

Ce re liq u a t é ta n t  p a r ta g é  co n fo rm ém en t a u x  d isp o sitio n s te s ta m e n ta ire s , en  six  
p a r ts  égales, d o n t q u a tre  a ttr ib u é e s  à MM. e t  M me G arreau  e t  D ucos, les d e u x  a u tre s  
à la  Ville de L ille  en v u e  de g ra tif ie r  de p rix , p e n d a n t  d eu x  ann ées  de su ite , les élèves 
reçus en l re e t  2 e classe de l ’É cole R ég ionale  d ’A rc h ite c tu re , la p a r t  re v e n a n t à la V ille 
e s t de d eu x  six ièm es, so it .  ............................................................  1 1 2 .8 8 8  fr.

N ous vous d em an d o n s  d ’hom ologuer ce co m p te  e t  de décider, en  acco rd  avec  la 
C om m ission du  C o n ten tie u x  :

a )  l ’adm ission  en re c e tte  de la som m e de 1 1 2 .8 8 8  fran cs  qu i sera  sériée a u  c h a 
p i t re  X V  du B u d g e t su p p lé m e n ta ire  du p ré se n t exercice  ;

b )  l ’o u v e r tu re  d ’un c réd it d ’em plo i de m êm e im p o rta n c e  qu i sera  o u v e r t au  c h a 
p i tre  X X X V I du  m êm e d o cu m en t d estin é  à  l’a c h a t  de re n te  p e rp é tu e lle  5 %  -  1949.

Adopté.
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N °  6 0 2 .  P R E S B Y T È R E  D E  L ’É G L I S E  D U  S A C R É - C Œ U R .
D É T E R M I N A T I O N  D E  L A  L I M I T E  C O M M U N E  
A V E C  L ’É G L I S E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

U n  d éc re t re n d u  le 7 sep tem b re  1913 a a t t r ib u é  p a r  m o itié  au  B u re a u  de B ien fa i 
sance e t  a u x  H ospices de L ille, un  im m eu b le  a c tu e lle m e n t à usage de p re sb y tè re  sis à 
L ille , ru e  de Solférino 57-59, a y a n t  a p p a r te n u  à la  F a b riq u e  de l ’E glise  du S acré-C œ ur.

L ’ex am en  des d o cu m en ts  re la tifs  à c e tte  p ro p r ié té  p e rm e t de se re n d re  co m p te  
q u e  les d iffé ren tes d és ig n a tio n s  qu i y  so n t co n ten u es  se c o n tre d ise n t e t  n ’a p p o r te n t  
au cu n e  p récision  q u a n t  a u x  lim ites  e t  à la d ésig n a tio n  du  te r ra in  su r  lequel e s t érigé 

le d it  im m eub le .

L e B u re a u  d ’A ide Sociale e t le C en tre  H o sp ita lie r  R ég io n a l de L ille  o n t décidé 
d ’a lién e r c e tte  p ro p r ié té  à l ’A ssocia tion  D iocésaine e t  d é s ire n t fixer, en acco rd  avec 
la  Ville de L ille, p ro p r ié ta ire  de l’E g lise  d u  S acré-C œ ur, la  lim ite  s é p a ra n t  les d eu x  héri 

tag es .
Ils p ro p o se n t la  s ig n a tu re  d ’u n e  co n v e n tio n  a u x  co n d itio n s  su iv a n te s  :

L a  lim ite  sé p a ra n t l’É g lise  du  S acré-C œ ur de l’im m eu b le  sis à L ille, ru e  de Solfé 
rino  n os 5 7 -5 9  sera  co n s titu ée  a insi q u ’il e s t figuré a u  p la n  d ’a u tre  p a r t ,  p a r  le m u r  de 
l’église qu i sera  p ro p rié té  de la  V ille de Lille, q u a n t  a u  sol e t  a u x  co n s tru c tio n s .

Le te r ra in  fa isa n t p a r tie  de la p ro p r ié té  ru e  de Solférino n° 57-59 sera  g revé des 
se rv itu d es  c i-après, au  p ro f it  de  l ’E g lise  du  S acré-C œ ur :

1° d ’u n e  zone no n  aed ifican d i de u n  m è tre  de la rg e u r qu i ép o u se ra  le m u r  de l’église 

du S acré-C œ ur ;

2 ° d ’un  to u r  d ’échelle con fo rm e a u x  lois e t usages lo cau x  ;

3 ° des se rv itu d es  de v u e  e t  d ’éco u lem en t d ’eau  te lles  q u  elles e x is te n t ac tu e lle m e n t.

D ’a u tre  p a r t ,  le p assag e  e x is ta n t  e n tre  l’église e t  la p ro p r ié té  ru e  de Solférino 
n os 5 7 -5 9  e s t to lé ré  p a r  les p ro p r ié ta ire s  des d eu x  h éritag es , m ais il p o u rra  ê tre  su p p rim é 
à la d em an d e  de l’un  d ’eu x  à  ch a rg e  p a r  le d e m a n d e u r de su p p o rte r  la  to ta l i té  des t r a 
v a u x  nécessaires à ce t effet e t  la  rem ise  des lieux  d an s  le u r  é ta t  p rim itif .

E n  accord  avec  la C om m ission  d u  C o n ten tieu x , nous vous d em an d o n s  d ’ac cep te r 
c e tte  p ro p o sitio n  e t  de nous a u to rise r  à  s igner le c o n tra t  nécessaire .

Adopté.

N °  6 0 3 .  A U T O R I S A T I O N  D ’E S T E R  C O N T R E  B O N E S  D I T  B O R S N A C .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u x  te rm e s  d ’un  b a il e m p h y té o tiq u e , en d a te  d u  3 fév rie r 1855, les H ospices de 
L ille  a v a ie n t concédé à la  V ille  la  jo u issan ce  d ’un  te r r a in  de 2.290 m 2 93 sis à  L ille, 
2, ru e  d u  B ég u in ag e  p o u r u ne  d u rée  de 99 an s  à c o m p te r  du 15 m a rs  1855 m o y e n n a n t 
une  red ev an ce  de 199 h l 50 de b lé  fro m e n t.
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L a V ille a v a i t  so llic ité  l ’a r re n te m e n t de ce te r ra in  d an s  le b u t  d ’éd ifier une  école 
m ais  ce p ro je t  n ’a p a s  é té  réalisé  e t  ne p o u rra it  p lus recev o ir l’av is  fa v o rab le  du  M inis 
tè re  de l’É d u c a tio n  N a tio n a le , la s itu a tio n  du  d it  te rra in  d an s  un  q u a r tie r  in sa lu b re  
ne ré p o n d a n t  p as  a u x  co n d itio n s exigées p o u r la co n s tru c tio n  d ’un  g ro u p e  scolaire.

E ta n t  d o n n é  q u e  la  V ille n ’a p lu s l ’u tilisa tio n  de ce te rra in , d o n t le lo y er d em an d é  -  
510.919 fr. -  e s t ho rs  de p ro p o rtio n  av ec  le p ro d u it  des sous-loca tions, nous avons in fo rm é 
le C en tre  H o sp ita lie r  R ég io n a l de n o tre  in te n tio n  de ne p as  ren o u v e le r le bail a rr iv é  à 
e x p ira tio n  le 15 m a rs  1954.

C o n fo rm ém en t au  cah ie r des charges p o u r les b a u x  em p h y té o tiq u e s  des te rra in s  
a p p a r te n a n t  au  C en tre  H o sp ita lie r  R ég ional, c e tte  A d m in is tra tio n  a la fa c u lté  de 
re p re n d re  les b â tim e n ts  érigés su r le te rra in  a r re n té  ou de re q u é rir  l ’e m p h y té o te  de p ro 
céder à leu r d ém o litio n .

L e C en tre  H o sp ita lie r  R ég io n a l n ’a y a n t  p as  o p té  p o u r la rep rise  des b â tim e n ts , 
nous av o n s rech erch é  l ’é v a cu a tio n  des d eu x  p e tite s  m aisons qu i su b s is te n t encore.

L ’un des o cc u p a n ts  a  libéré les lieu x  le 30 m ars  1955. C’est alors que  M. P ie rre  
B ones (q u i se fa it  a p p e le r .Jean B orsnac) e s t e n tré  d ’a u to r i té  d an s  c e tte  m aison  e t  s ’y 
es t in s ta llé  avec  sa fam ille.

C e tte  o c c u p a tio n  san s d ro it ne p e u t ê tre  to lé rée  en ra ison  des en g ag em en ts  p ris 
p a r  la V ille à  l ’ég a rd  du  C en tre  H o sp ita ü e r  R ég ional.

E n  accord  av ec  la  C om m ission du  C o n ten tieu x , nous vous d em an d o n s de nous 
a u to r is e r  à  p o u rsu iv re  l ’ex p u lsio n  de M. B ones d e v a n t to u te s  ju r id ic tio n s  co m p é ten te s .

A d o p t é .

N °  6 0 4 .  A U T O R I S A T I O N  D ’E S T E R  C O N T R E  B A U S S A R T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 376 en d a te  du  30 sep tem b re  1955, v o u s avez a r rê té  les m esures 
à p re n d re  à  l’ég a rd  des S ap eu rs-P o m p ie rs  re tra ité s  qu i se m a in tie n n e n t dans le lo g em en t 
qu i leu r é ta i t  a t t r ib u é  com m e a v a n ta g e  a t ta c h é  à leu rs fonc tions.

V ous av ez  n o ta m m e n t décidé q u ’à l’e x p ira tio n  d ’un  délai de tro is  m ois à co m p te r 
de la  cessa tio n  des fo n c tio n s , il sera  d em an d é  au J u g e  des référés de p ro céd er à l’ex p u l 
sion.

M. M arcel B a u s s a r t,  r e tr a i té  d epu is le 1er ju in  1955, se t ro u v e  to u ch é  p a r  c e tte  
m esure.

E n  accord  av ec  la C om m ission du  C o n ten tieu x , nous v o u s d em an d o n s, en consé 
quence, de nous a u to r is e r  à e s te r  co n tre  M. B a u ssa r t  d e v a n t to u te s  ju rid ic tio n s  com pé 
ten te s .

Adopté.
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N n 6 0 5 .  C O M M I S S I O N  D U  C O N T E N T I E U X .  C R É A T I O N .  D É L É G A T I O N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  N ° 3 du  28 ju in  1955, vous av ez  décidé la c réa tio n  d ’un  c e r ta 'n  
n o m b re  de C om m issions, chargées d ’é tu d ie r  e t  d ’in s tru ire  les affaires im p o r ta n te s  qu i 
se ro n t so um ises à  l ’A ssem blée C om m unale .

N ous av o n s  ju g é  o p p o rtu n  de c o n s ti tu e r  ég a le m en t une  C om m ission du  C o n ten tieu x , 
cha rg ée  d ’e x a m in e r to u te s  les affaires p ré p a ré es  p a r  ce Serv ice ou encore qui lui o n t 
é té  confiées, p o u r  é tu d e .

E ta n t  d o n n é  la. n a tu re  des p ro b lèm es soum is a u  C o n ten tie u x , il sem ble  so u h a i 
ta b le  de ne c o n s ti tu e r  q u ’u ne C om m ission re s tre in te , com m e celle de l ’U rb an ism e . 
E lle  co m p re n d ra , o u tre  le P ré s id e n t de d ro it (M aire ou  A d jo in t délégué), c inq  C onseil 

lers m u n ic ip au x .

N ous v o u s p rions, en conséquence , de v o u lo ir b ien  d éc ider la c réa tio n  de la Com 
m ission du  C o n ten tie u x  e t  de désigner vos délégués au  sc ru tin  secret.

Le d ép o u illem en t du  v o te  a d o n n é  les ré s u lta ts  c i-ap rès  :

1er to u r  de sc ru tin
N o m b re  de b u lle tin s  tro u v é s  d an s  l’u rn e  .............................................................. 36
A  d é d u i r e  : B u lle tin s  b lan cs  ou ne c o n te n a n t p as  u n e  d és ig n a tio n  su ffisan te

ou d a n s  lesquels les v o ta n ts  se so n t fa it  c o n n a î t r e ................................. 0

36

M a j o r i t é  a b s o l u e ...................................................................................................................... 19

O n t o b ten u  :

MM. R o m b a u t .......................................tre n te -s ix  vo ix .
W a l k e r ........................................... t re n te -s ix  vo ix .
L u s s i e z .......................  t re n te -s ix  vo ix .
M o i t h y  tre n te -s ix  vo ix .
C o u rm o n t .................................. t re n te -s ix  vo ix .

M.. R o m b a u t, W a lk e r, L ussiez, M oithy , C o u rm o n t a y a n t o b ten u  la m a jo r ité  abso lue 
so n t d éc la rés  élus.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e  à  la  s u i t e  d u  n °  445).

N °  6 0 6 .  C A I S S E  D E S  D É P Ô T S  E T  C O N S I G N A T I O N S .  E M P R U N T  
D E  2 1 1 . 0 0 0 . 0 0 0  D E  F R A N C S .  R É A L I S A T I O N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v u e  du  fin an c em en t p a r  vo ie  d ’e m p ru n t de d ivers p ro je ts  in sc rits  au  B u d g e t 
p rim itif  ou re p o rté s  au  B u d g e t su p p lém en ta ire , n o u s av o n s  p o u rsu iv i nos dém arch es  
au p rès  des o rgan ism es su scep tib les  de n o u s a p p o r te r  leu r concours.

N ous v en o n s  d ’ê tre  in fo rm é que  la  Caisse des d ép ô ts  e t co n sig n a tio n s se ra it d isposée 
à  nous c o n se n tir  un  p rê t  de 2 1 1 .0 0 0 .0 0 0  de francs, re m b o u rsab le  en 2 0  ans, au  ta u x
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de 5,50 %  l’an . L ’a n n u ité  c o n s ta n te  (c ap ita l e t  in té rê ts )  s ’é le v a n t à 1 7 .6 5 6 .3 3 9  frs 
se ra it  c o u v e r te  p a r  u n e  im p o sitio n  de 173 cen tim es 28 la v a le u r  du  cen tim e  é ta n t  de 
101.896,27.

C et e m p ru n t  re c e v ra it  l ’a ffec ta tio n  su iv a n te  :

1° C o n s tru c tio n  du  B o u lev a rd  p é r ip h é riq u e  d es tin é  à re lie r l’a u to ro u te
L ille -P a ris  e t le b o u le v a rd  L ille -R o u b a ix -T o u rc o in g ................................  1 5 0 .0 0 0 .0 0 0

(D élib . du  C.M. n° 4.744 du  20-2-1953).

2° P la n  d ’u rb a n ism e . A cq u is itio n  d ’im m e u b le s ............................................... 1 4 .0 0 0 .0 0 0

3° C ité h o sp ita liè re . A m én ag em en t des voies d ’a c c è s ...............................  3 0 .0 0 0 .0 0 0
(D élib . d u  C.M. n° 4 .7 4 8  du  20-2-1953).

4° A m én a g em en t de l ’av e n u e  du  P eu p le  B elge e n tre  le p o n t des b â te lie rs
e t la ru e  S a in t-S éb as tien  ...................................................................... 8 .0 0 0 .0 0 0
(D élib . du  C.M. n° 4.747 du 20-2-1953).

5° P o n t  du  L ion  d ’Or. R eco n s tru c tio n . P a r tic ip a tio n  de la Ville . . . 9 .0 0 0 .0 0 0
(D élib . du C.M. n° 4.749 du 20-2-1953)

T o t a l .....................  2 1 1 . 0 0 0 . 0 0 0

C om pte te n u  de l’in té rê t  qu i s ’a t ta c h e  à la  ré a lisa tio n  de ces d ivers p ro g ram m es, 
nous v o u s p ro p o so n s d ’a c c e p te r  c e tte  offre de p rê t  e t de p re n d re  la d é lib é ra tio n  su iv a n te  :

A r t i c l e  p r e m i e r . —  M onsieur le M aire e s t in v ité  à ré a lise r au p rès  de la Caisse 
des D é p ô ts  e t C on sig n a tio n s ou de l ’u ne  des C aisses d o n t elle a la gestion , a u x  co n d i 
t io n s  de ces é tab lis sem en ts  e t  au  ta u x  d ’in té rê t  de 5,50 % , l ’e m p ru n t de la som m e de 
frs : 2 1 1 .0 0 0 .0 0 0  d estin é  à la  ré a lisa tio n  des p ro je ts  p réc ités  d o n t le re m b o u rse m e n t 
s ’e ffec tu e ra  en 20 an n ées à p a r t i r  de 1955 au  m o y en  de 173,28 cen tim es e x tra o rd in a ire s . 
Il est, en conséquence , au to risé  à s ig n er le t r a i té  à in te rv e n ir  p o u r rég le r les co n d itio n s  
d u d it  e m p ru n t.

A r t i c l e  2. — L e m o n ta n t  de l’e m p ru n t sera  versé  a u  T ré so r P u b lic , au  c ré d it  du 
T ré so rie r-P a y e u r g én éra l du  d é p a r te m e n t e t p o u r  le co m p te  de la com m une, so it en 
u n e  seule fois, so it p a r  frac tio n s, à la  co n v en an ce  de la M u n ic ip alité  qu i d isposera , à ce t 
effet, d ’un  délai de six  m ois à d a te r  de l’in te rv e n tio n  du  tra ité .

A r t i c l e  3 .  —  L ’a m o rtis se m e n t a u ra  lieu p a r -a n n u i té s  égales.
Les in té rê ts , calcu lés au  ta u x  de l’e m p ru n t,  co m m en cero n t à co u rir  du jo u r  du  

v e rse m e n t des fonds.

Selon que les v e rsem en ts  se ro n t opérés a v a n t  ou ap rès  le p o in t de d é p a r t  du  ta b le a u  
d ’am o rtis se m e n t, les in té rê ts  de la p rem ière  a n n u ité  se ro n t au g m en té s  ou d im inués en 
conséquence .

A r t i c l e  4. —  L es rem b o u rsem en ts  d o iv en t, en  p rin c ip e , ê tre  fa its  à P aris , à la 
C aisse des D é p ô ts  e t  C onsigna tions. C ep en d an t, la  c o m m u n e  p o u rra  ê tre  au to risée , 
su r  la d e m an d e  du  M aire, à se lib é re r à  la  caisse du R ecev eu r des F in a n ces  de l ’a r ro n 
d issem en t ; m ais, d an s  ce cas, le p a iem e n t d ev ra  ê tre  effectué u n  m ois a v a n t  l’éch éance .

A r t i c l e  5. —  T o u t p a ie m e n t non  effectué à la d a te  de son ex ig ib ilité  p o r te ra  
in té rê t  de p le in  d ro it au  ta u x  de 6  %.

A r t i c l e  6 . —  L a  co m m u n e s ’engage à p re n d re  à sa  ch a rg e  les im p ô ts  p ré sen ts  
e t  fu tu rs  ainsi q ue  les d ro its  e t fra is p o u v a n t  ré su lte r  du  p ré se n t e m p ru n t.
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A r t i c l e  7 .  —  L a  co m m u n e  a u ra  la  facu lté  d ’effec tuer des re m b o u rsem en ts  p a r  
a n tic ip a tio n  au  cours de la  deu x ièm e m o itié  de la pério d e  d ’a m o rtis se m e n t e t  avec  p réav is  
d ’un  an . Ces re m b o u rse m e n ts  a n tic ip és  c o m p o rte ro n t le p a iem e n t, p a r  la  co m m u n e , d ’u n e  
in d e m n ité  égale  au  m o n ta n t  d ’u n  sem estre  d ’in té rê ts  d u  c a p ita l re m b o u rsé  p a r  a n tic i 
p a tio n . Ils d e v ro n t av o ir  lieu  au  m o m e n t d ’une échéance.

L es su b v en tio n s  de l ’É t a t  a llouées p o u r  l ’o b je t  m o tiv a n t  le reco u rs  au c ré d it e t 
d o n t la Caisse des D é p ô ts  e t  C on sig n a tio n s a u r a i t  é té  é v e n tu e lle m e n t ap p e lée  à faire 
l ’av an ce , p o u rro n t ê tre  affec tées à des re m b o u rse m e n ts  an tic ip é s  p o u r  lesquels  il ne 
sera  exigé n i p réav is , ni in d em n ité . Il en sera  de m êm e p o u r  les ré d u c tio n s  du  m o n ta n t  
de l ’e m p ru n t  co n sécu tiv es  à  des ra b a is  d ’a d ju d ic a tio n , d an s  la  m esu re  où ces ré d u c tio n s  
n ’e n tra în e ro n t  au c u n  re v e rse m e n t de fonds au  p rê te u r .

A r t i c l e  8 . —  L a  co m m u n e  re c o n n a ît au  D ire c te u r G énéral de la Caisse des D ép ô ts  
e t  C o n sig n a tio n s  la  fa c u lté  de tra n s fé re r , au  no m  de to u t  a u tre  é ta b lis se m e n t on  serv ice 
géré  p a r  la  D ire c tio n  G énérale , le bénéfice  des en g ag em en ts  qu i se ro n t p ris  a u x  te rm e s  
d u  c o n tra t  de p rê t.

A d o p t é .

N o  6 0 7 .  —  F O U R N I T U R E  E T  P O S E  D E  C A N A L I S A T I O N S  D ’E A U  P O T A B L E ,  
B O U L E V A R D S  P É R I P H É R I Q U E S  E T  C I T É  H O S P I T A L I È R E .  
E M P R U N T  D E  3 7 . 0 0 0 . 0 0 0  D E  F R A N C S .  S O L D E  D E  1 2 . 0 0 0 . 0 0 0 .  D E  
F R A N C S .  R É A L I S A T I O N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 4.414. du  7 n o v em b re  1952, le Conseil M un ic ipal a v a it  décidé 
de fin an cer p a r  vo ie  d ’e m p ru n t  les t r a v a u x  d ’a d d u c tio n  d ’eau  p o ta b le  d an s  les b o u le 
v a rd s  p é rip h é riq u es  e t  a u x  ab o rd s  de la  C ité H o sp ita liè re  éva lués à  37.000.000 de francs.

D e u x  tra n c h e s  d ’e m p ru n t d ’u n  to ta l  de 25.000.000 de fran cs  o n t é té  réalisées à ce

jo u r

N ous som m es in fo rm é  q u e  la Caisse des D ép ô ts  e t  C on sig n a tio n s  se ra it  d isposée à 
nous co n se n tir  un  p r ê t  de 12.000.000 de francs, re m b o u rsab le  en  30 ans, au  ta u x  de 
5,50 %  l’an . L ’a n n u ité  c o n s ta n te  (c a p ita l e t in té rê ts )  s ’é le v a n t à  825.665 frs serait; 
c o u v e rte  p a r  u n e  im p o s itio n  de 8  cen tim es 11, la v a le u r  d u  cen tim e  é ta n t  de 101.896 fr. 27.

N ous v o u s  p ro p o so n s d ’ac c e p te r  c e tte  offre de p rê t  e t  de  p re n d re  la  d é lib é ra tio n  

su iv a n te  :

A r t i c l e  p r e m i e r . —  M. le M aire  e s t in v ité  à  réa lise r au p rè s  de la  C aisse des 
D é p ô ts  e t C o n sig n a tio n s  ou de l’u n e  des Caisses d o n t elle a la  g estio n , a u x  co n d itio n s  
de ces é tab lis sem en ts  e t  au  t a u x  d ’in té rê t  de 5,50 % , l’e m p ru n t  de la  som m e de 
frs  : 1 2 .0 0 0 .0 0 0 , d es tin ée  à  la  fo u rn itu re  e t  pose de ca n a lisa tio n s  d ’eau  p o ta b le  d an s 
les b o u le v a rd s  p é r ip h é riq u e s  e t  a u x  ab o rd s  de la C ité H o sp ita liè re  e t  d o n t le re m b o u r 
s em en t s ’e ffec tu e ra  en 30 an n ées  à p a r t i r  de 1955 au  m o y en  de 8,11 cen tim es e x tra o rd i 
n a ire s. Il e s t, en  co n séquence , a u to r isé  à s igner le t r a i té  à  in te rv e n ir  p o u r rég le r les con 
d itio n s  d u d it  e m p ru n t.
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A r t i c l e  2 .  —  L e m o n ta n t  de l ’e m p ru n t sera  versé  a u  T ré so r P ub lic , au c ré d it du 
T ré so rie r-P a y e u r g én é ra l d u  d é p a r te m e n t e t  p o u r le co m p te  de la com m une, so it en une 
seule fois, so it p a r  frac tio n s , à la co n v en an ce  de la M u n ic ip a lité  qu i d isposera , à ce t effet, 
d ’un  délai de six  m ois à  d a te r  de l’in te rv e n tio n  du tra i té .

A r t i c l e  3. —  L ’a m o rtis sem en t a u ra  lieu p a r  a n n u ité s  égales.

L es in té rê ts , ca lcu lés a u  ta u x  de l ’e m p ru n t, co m m en c e ro n t à  co u rir  du  jo u r  du  v e r 
s em en t des fonds.

Selon q u e  les v e rsem en ts  se ro n t opérés a v a n t  ou ap rès  le p o in t de d é p a r t  du ta b le a u  
d ’a m o rtis se m e n t, les in té rê ts  de la p rem iè re  a n n u ité  se ro n t au g m en té s  ou d im inués en 
conséquence .

A r t i c l e  4 .  —  L es rem b o u rsem en ts  d o iv en t, en p rin c ip e , ê tre  fa its  à  P aris , à  la 
Caisse des D é p ô ts  e t  C o n signa tions. C ep en d an t, la co m m u n e p o u rra  ê tre  au to risée , 
su r  la d e m an d e  du  M aire, à se lib ére r à la  caisse du  R ecev eu r des F in a n ces  de l ’a r ro n d is 
sem en t ; m ais, d an s  ce cas, le p a ie m e n t d ev ra  ê tre  effec tué un  m ois a v a n t  l’échéance.

A r t i c l e  5. —  T o u t p a ie m e n t non  effectué à la  d a te  de son ex ig ib ilité  p o r te ra  
in té rê t  de p lein  d ro it  a u  ta u x  de 6 %.

A r t i c l e  6 . —  L a  co m m u n e s ’engage à p re n d re  à sa  ch a rg e  les im p ô ts  p ré se n ts  
e t fu tu rs  a in si que  les d ro its  e t  fra is  p o u v a n t  ré s u lte r  du  p ré se n t e m p ru n t.

A r t i c l e  7. —  L a  co m m u n e au ra  la facu lté  d ’e ffec tuer des re m b o u rse m e n ts  p a r  
a n tic ip a tio n  au  cou rs de la  deu x ièm e m o itié  de la pério d e  d ’a m o rtis se m e n t e t  avec 
p réav is  d ’u n  an . Ces re m b o u rse m e n ts  an tic ip és  c o m p o rte ro n t le p a iem e n t, p a r  la com 
m u n e , d ’u n e  in d e m n ité  égale  a u  m o n ta n t  d ’un  sem estre  d ’in té rê ts  d u  c a p ita l rem b o u rsé  
p a r  a n tic ip a tio n . Ils d e v ro n t av o ir  lieu  au  m o m en t d ’u ne échéance.

L es su b v e n tio n s  de l’E t a t  allouées p o u r l ’o b je t  m o tiv a n t  le reco u rs  au  c ré d it e t 
d o n t la  Caisse des D ép ô ts  e t  C o n signa tions a u ra i t  é té  é v e n tu e lle m e n t ap pe lée  à fa ire 
l’av an ce , p o u rro n t ê tre  affec tées à des re m b o u rse m e n ts  an tic ip és  p o u r lesquels  il ne  sera 
exigé ni p réav is , ni in d em n ité . Il en sera  de m êm e p o u r les ré d u c tio n s  du  m o n ta n t  de 
l’e m p ru n t co n sécu tiv es  à des ra b a is  d ’a d ju d ic a tio n , d an s  la m esu re  où ces ré d u c tio n s  
n ’e n tra în e ro n t au c u n  re v e rsem e n t de fonds au  p rê te u r .

A r t i c l e  8 .  —  L a  co m m u n e  re c o n n a ît au  D ire c te u r  G énéral de la  C aisse des D ép ô ts  
e t  C o n sig n a tio n s la  fa c u lté  de tra n s fé re r , au  nom  de to u t  a u tre  é tab lissem en t ou serv ice  
géré  p a r  la D ire c tio n  G énérale , le bénéfice  des e n g a g em en ts  qu i se ro n t p ris a u x  te rm e s  
d u  c o n tra t  de p rê t.

Adopté.
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N o  6 0 8 .  —  C A P T A G E  D ’E A U  P O T A B L E .  E M P R U N T  D E  1 0 . 0 0 0 . 0 0 0  D E  F R A N C S .

R É A L I S A T I O N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

U n  c ré d it d ’e m p ru n t  de 10.000.000 de fran cs  a é té  in sc rit au  B u d g e t p rim itif  de 
1955, en v u e  de l ’ex écu tio n  de forages e t  d ’a c h a t  de te r ra in s  d estin és  au  c a p ta g e  d ’eau 

p o tab le .

No.us som m es in fo rm é q u e  la Caisse des D é p ô ts  e t  C o n signa tions se ra it  d isposée à 
nous co n se n tir  un  p rê t  d ’égale im p o rta n c e  re m b o u rsa b le  en  20 an s , au  ta u x  de 5,50 %  
l’an . L ’a n n u ité  c o n s ta n te  (c a p ita l e t in té rê ts )  s ’é le v a n t à  836.793 frs se ra it  co u v e rte  
p a r  u n e  im p o s itio n  de 8,22 ce n tim es , la v a le u r  du  cen tim e  é ta n t  de 101.896 fr. 27.

N ous v o u s  p ro p o so n s d ’a c c e p te r  c e tte  offre de p rê t  e t de p re n d re  la d é lib é ra tio n  

su iv a n te  :

A r t i c l e  p r e m i e r . — M o nsieu r le M aire e s t in v ité  à  réa lise r au p rès  de la Caisse 
des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s ou de l ’une  des C aisses d o n t  elle a la  gestion , a u x  co nd i 
tio n s  de ces é tab lis sem en ts  e t  a u  ta u x  d ’in té rê t  de 5 ,50  % , l ’e m p ru n t de la  som m e 
de frs : 1 0 .0 0 0 .0 0 0  d estin ée  au  ca p ta g e  d ’e a u x  p o ta b le s  e t  d o n t le re m b o u rse m e n t s ’effec
tu e ra  en 20 an n ées à p a r t i r  de 1955 au  m o y en  de 8,22 cen tim es e x tra o rd in a ire s . Il est, 
en conséquence , a u to risé  à s igner le t r a i t é  à in te rv e n ir  p o u r rég le r les co n d itio n s  d u d it 

e m p ru n t.

A r t i c l e  2. —  L e m o n ta n t  de l’e m p ru n t  sera  versé  au  T ré so r P u b lic , au  c réd it 
du  T ré so rie r-P a y e u r g én éra l du  d é p a r te m e n t e t p o u r le co m p te  de la com m une, so it 
en u ne  seu le  fois, so it p a r  frac tio n s , à la co n v en an ce  de la m u n ic ip a lité  q u i d isposera , 
à ce t effet, d ’un  délai de s ix  m ois à  d a te r  de l ’in te rv e n tio n  d u  tra i té .

A r t i c l e  3 .  —  L ’a m o rtis se m e n t a u ra  lieu  p a r  a n n u ité s  égales.

Les in té rê ts , calculés au  ta u x  de l ’e m p ru n t,  c o m m en c e ro n t à co u rir du  jo u r  du  
v e rse m e n t des fonds.

Selon q u e  les v e rsem en ts  se ro n t opérés a v a n t  ou  ap rè s  le p o in t de d é p a r t  d u  ta b le a u  • 
d ’a m o rtis se m e n t, les in té rê ts  de la p rem iè re  a n n u ité  se ro n t au g m en té s  ou d im in u és en 

conséquence .

A r t i c l e  4. —  L es re m b o u rsem en ts  d o iv en t, en p rin c ip e , ê tre  fa its  à  P a ris , à  la 
Caisse des D é p ô ts  e t  C onsigna tions. C ep en d an t, la  co m m u n e  p o u rra  ê tre  au to risée  su r  
la  d e m an d e  d u  M aire, à  se lib é re r à la caisse du  R ece v eu r des F in a n ces  de l ’a rro n d isse 
m e n t ; m ais, d an s  ce cas, le p a ie m e n t d e v ra  ê tre  effec tué  un  m ois a v a n t  l ’échéance.

A r t i c l e  5 .  —  T o u t p a ie m e n t non  effec tué à  l a  d a te  de son ex ig ib ilité  p o r te ra

in té rê t  de p lein  d ro it  au  ta u x  de 6  % .

A r t i c l e  6 .  —  L a co m m u n e  s ’engage à  p re n d re  à  sa ch a rg e  les im p ô ts  p ré sen ts  
e t  fu tu rs  a in si q u e  les d ro its  e t  fra is p o u v a n t  ré s u lte r  du  p ré se n t em p ru n t.

A r t i c l e  7 .  —  L a  co m m u n e  a u ra  la  fa cu lté  d ’e ffec tu e r des re m b o u rsem en ts  p a r  
a n tic ip a tio n  au  cou rs de la d eu x ièm e m o itié  de la pério d e  d ’a m o rtis se m e n t e t  avec  
p ré av is  d ’u n  an . Ces re m b o u rse m e n ts  an tic ip és  c o m p o rte ro n t le p a ie m e n t, p a r  la com 
m u n e, d ’u n e  in d e m n ité  éga le  au  m o n ta n t  d ’u n  sem estre  d ’in té rê ts  du  c a p ita l re m 
b o u rsé  p a r  a n tic ip a tio n . Ils d e v ro n t a v o ir  lieu au  m o m e n t d ’u n e  échéance.
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Les su b v e n tio n s  de l ’É ta t ,  a llouées p o u r  l’o b je t m o tiv a n t  le reco u rs  au  c ré d it  e t  
d o n t la  Caisse des D ép ô ts  e t C onsigna tions a u r a i t  é té  év e n tu e lle m e n t appe lée  à fa ire  
l ’av an ce , p o u rro n t  ê tre  affectées à des re m b o u rse m e n ts  a n tic ip és  p o u r lesquels il ne  
sera  exigé ni p réav is , ni in d em n ité . Il en  sera  de m êm e p o u r  les ré d u c tio n s  du  m o n ta n t  
de l ’e m p ru n t co n sécu tiv es à des ra b a is  d ’a d ju d ic a tio n , d an s  la m esu re  où  ces ré d u c tio n s  
n ’e n tra în e ro n t au cu n  re v e rse m e n t de fonds a u  p rê te u r.

A r t i c l e  8 .  —  L a  co m m u n e re c o n n a ît  au  D ire c te u r  G énéra l d e  l a  Caisse des D é p ô ts  
e t  C o n sig n a tio n s la fa cu lté  de tra n s fé re r , au  n o m  de to u t  a u tre  é tab lis sem en t ou serv ice  
g éré  p a r  la  D ire c tio n  G énérale , le bénéfice  des en g ag em en ts  qu i se ro n t p ris  a u x  te rm e s  
d u  c o n tra t  de p rê t.

A d o p t é .

N »  6 0 9 .  —  C O N S T R U C T I O N  D U  C O L L E C T E U R  E S T .  E M P R U N T  D E
4 2 . 0 0 0 . 0 0 0  D E  F R A N C S .  R É A L I S A T I O N .  C O N S T R U C T I O N  D ’É G O U T S  
P R I M A I R E S .  E M P R U N T  D E  3 3 . 6 0 0 . 0 0 0  D E  F R A N C S .
D E U X I È M E  T R A N C H E  D E  2 3 . 6 0 0 . 0 0 0  F R A N C S  
( S O L D E ) .  R É A L I S A T I O N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D an s le cad re  du  p ro g ram m e des g ra n d s  t r a v a u x  de v o irie  e t  d ’a ssa in issem en t
le Conseil M unicipal a n o ta m m e n t a d o p té  a u  cours de sa séance du 20 av ril 1953 les
p ro je ts  c i-ap rès  à financer p a r  vo ie  d ’e m p ru n t :

1° C o n stru c tio n  du co llec teu r E s t ,  rue  A rm a n d  C arrel 
(D élib . d u  C.M. n° 4.866 du  20-4-1953 m o d ifiée  p a r
délib . n° 213 du  12-7-1955).............................................................................. 4 2 .0 0 0 .0 0 0

2° C o n stru c tio n  d ’égou ts p rim a ire s . P ro g ra m m e  ag réé  p a r
décision m in is té rie lle  du  20-12-1946 ................................. 3 3 .6 0 0 .0 0 0

(D élib . n° 4.849 du 20-4-1953).
su r lequel u n e  p rem iè re  tra n c h e  d ’e m p ru n t a é té  réalisée
p o u r u n  m o n ta n t  de ............................................................  1 0 . 0 0 0 .0 0 0

-----------------  2 3 .6 0 0 .0 0 0

so it au  to ta l   ..........................................  6 5 .6 0 0 .0 0 0

N ous som m es in fo rm é  que la Caisse des D é p ô ts  e t  C onsigna tions se ra it d isposée 
à n o u s co n se n tir  u n  p r ê t  d ’égale im p o rta n c e  re m b o u rsa b le  en  30 ans au ta u x  d ’in té rê t  
de 5,50 % l ’an . L ’a n n u ité  c o n s ta n te  (c a p ita l e t  in té rê ts )  s ’é le v a n t à frs : 4 .513 .634  
se ra it  c o u v e rte  p a r  u n e  im p o s itio n  de 44,30 cen tim es, la  v a le u r  du ce n tim e  é ta n t  de 
frs : 101.896,27.

N ous v o u s p ro p o so n s d ’a c c e p te r  c e tte  offre e t  son a ffec ta tio n  e t de p re n d re  la  déli 
b é ra tio n  su iv a n te  :
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A r t i c l e  P r e m i e r .  —  M onsieur le M aire e s t in v ité  à réa lise r au p rè s  de la C aisse 
des D é p ô ts  e t  C o n signa tions ou de l’une des Caisses d o n t elle a la gestio n , a u x  co n d i 
t io n s  de ces é tab lis sem en ts  e t  au  ta u x  d ’in té rê t  de 5,50 % , l ’e m p ru n t  de la  som m e de 
frs : 65 .600.000 d es tin é  à  la  ré a lisa tio n  des p ro je ts  p ré c ité s  e t  d o n t le re m b o u rse m e n t 
s ’e ffec tu e ra  en  30 ann ées  à p a r t i r  de 1955 a u  m o y en  de 44,30 cen tim es  e x tra o rd in a ire s . 
Il est, en  conséquence , au to risé  à s igner le t r a i t é  à in te rv e n ir  p o u r ré g le r les c o n d itio n s  
d u d i t  em prunt-.

A r t i c l e  2 .  —  Le m o n ta n t  de l’e m p ru n t sera  v e rsé  au  T ré so r P u b lic , au  c ré d it du  
T ré so r ie r-P a y e u r  g én éra l du  d é p a r te m e n t e t  p o u r le co m p te  de la  co m m une, so it en une 
seu le fois, so it p a r  frac tio n s , à  la co n v en an ce  de la m u n ic ip a lité  q u i d isposera , à  ce t effet, 
d ’un d é la i de six  m ois à d a te r  de  l ’in te rv e n tio n  du  tra ité .

A r t i c l e  3. —  L ’am o rtis se m e n t a u ra  lieu p a r  a n n u ité s  égales.

L es in té rê ts , ca lcu lés a u  ta u x  de l ’e m p ru n t, co m m en c e ro n t à  co u rir  d u  jo u r  du 
v e rse m e n t des fonds.

Selon q ue  les v e rsem en ts  s e ro n t opérés a v a n t  ou a p rè s  le p o in t  de d é p a r t  du  ta b le a u  
d ’a m o rtis sem en t, les in té rê ts  de la  p re m iè re  a n n u ité  s e ro n t a u g m e n té s  ou  d im in u és en 
conséquence .

A r t i c l e  4. —  L es re m b o u rse m e n ts  d o iv en t, en p rin c ip e , ê tre  fa its  à P a ris , à la 
Caisse des D é p ô ts  e t  C o n signa tions. C ep en d a n t, la co m m u n e p o u rra  ê tre  au to risée  
su r la d e m a n d e  du  M aire, à se lib é re r à la  caisse du  R ece v eu r des F in a n ces  de l ’a r ro n d is 
sem en t, m ais, d an s  ce cas, le p a ie m e n t d ev ra  ê t r e  effec tué u n  m ois a v a n t  l ’échéance.

A r t i c l e  5 .  —  T o u t p a ie m e n t n on  effectué à  la d a te  de son ex ig ib ilité  p o r te ra  
in té rê t  de p lein  d ro it  au  ta u x  de 6  %.

A r t i c l e  6 . —  L a  co m m u n e  s ’en g a g e  à p re n d re  à  sa  ch a rg e  les im p ô ts  p ré se n ts  
e t  fu tu rs  a insi q ue  les d ro its  e t  fra is  p o u v a n t  ré su lte r  du  p ré se n t e m p ru n t.

A r t i c l e  7. —  L a  co m m u n e  a u ra  la  fa cu lté  d ’effec tu e r des re m b o u rse m e n ts  p a r  
a n tic ip a tio n  a u  co u rs  de la  d eu x ièm e  m o itié  de la  p ério d e  d ’a m o rtis se m e n t e t  avec 
p ré a v is  d ’un  an . Ces re m b o u rse m e n ts  an tic ip é s  c o m p o rte ro n t le p a ie m e n t, p a r  la co m 
m u n e, d ’u n e  in d e m n ité  égale a u  m o n ta n t  d ’un  sem estre  d ’in té rê ts  du  c a p ita l rem b o u rsé  
p a r  a n tic ip a tio n . Ils d e v ro n t av o ir lieu  a u  m o m e n t d ’u n e  échéance.

L es su b v en tio n s  de l ’É ta t ,  a llouées p o u r  l ’o b je t m o t iv a n t  le reco u rs  au  c réd it 
e t  d o n t  la  Caisse des D ép ô ts  e t  C o n sig n a tio n s a u ra i t  é té  é v e n tu e lle m e n t ap p e lée  à fa ire  
av a n ce , p o u rro n t  ê tre  affec tées à  des re m b o u rse m e n ts  an tic ip és  p o u r  lesquels  il ne sera  
ex igé n i p réav is , n i in d em n ité . Il en sera  de m êm e p o u r les ré d u c tio n s  d u  m o n ta n t  de 
l ’e m p ru n t  co n sécu tiv es  à  des ra b a is  d ’a d ju d ic a tio n , d a n s  la  m esu re  où ces ré d u c tio n s  
n ’e n tra în e ro n t au c u n  re v e rse m e n t de fo n d s a u  p rê te u r.

A r t i c l e  8 . —  L a  co m m u n e  re c o n n a ît au  D ire c te u r  G énéral de la  C aisse des D ép ô ts  
e t  C o n sig n a tio n s  la  fa cu lté  de tra n s fé re r , a u  nom  de to u t  a u tre  é ta b lis se m e n t ou ser 
v ice  géré p a r  la  D irec tio n  G énérale , le bénéfice des en g ag em en ts  q u i se ro n t p ris  au x  
te rm e s  du  c o n tra t  de p rê t.

Adopté.
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N »  6 1 0 .  —  P R Ê T S  A  L A  C O N S T R U C T I O N .  E M P R U N T  D E

1 3 0 . 0 0 0 . 0 0 0  D E  F R A N C S .  T R O I S I È M E  F R A C T I O N  

D E  3 0 . 0 0 0 . 0 0 0  D E  F R A N C S .  R É A L I S A T I O N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u cours de v o tre  séance du 12 ju ille t 1955, v o u s avez décidé l’in sc rip tio n  au  B u d g e t 
p rim itif  d ’un  c ré d it d ’e m p ru n t de 130.000.000 de fran cs  d es tin é  à  fin an ce r les p rê ts  
co m p lém en ta ire s  p o u r  la  c o n s tru c tio n  e t la m ise en é ta t  d ’h a b ita b il i té  des lo g em en ts  
e x is ta n ts .

D e u x  tra n c h e s  d ’e m p ru n t fo rm a n t un  to ta l  de 33 .600.000 frs o n t é té  réalisés e t 
nous som m es in fo rm é que le C réd it F o n c ie r de F ra n c e  se ra it  d isposé à n o u s co n se n tir  
un  p rê t de 30 .000.000 de francs, re m b o u rsab le  en 18 ans, au ta u x  d ’in té rê t  de 5,50 % 
l ’an , l ’a n n u ité  de re m b o u rse m e n t (c ap ita l e t  in té rê ts )  s ’é le v a n t à  2 .667.598 frs, à cou 
v r ir  p a r  u ne  im p o sitio n  de 26 cen tim es 18 cen tièm es, la v a le u r du cen tim e co m m u n a l 
é ta n t  de 101.896,27.

N ous vous p ro p o so n s d ’ac c e p te r  c e tte  offre de p rê t  e t  de v o te r  la d é lib é ra tio n  su i 
v a n te  :

L e Conseil M u n ic ipal v o te  la  ré a lisa tio n , au  C réd it F o n c ie r  de F ran c e , d ’un  e m p ru n t 
de 30.000.000 de fran cs  d es tin é  a u x  p rê ts  à la  co n s tru c tio n .

L a  C om m une se lib é re ra  de la  som m e d ue au  C réd it F o n c ie r  de F ran c e , p a r  su ite  
de ce t e m p ru n t, en 18 années, à c o m p te r  du  31-8-1955, au  m o y en  de 18 a n n u ité s  de 
2.667.598 frs ch acu n e , p ay ab les , le 31 a o û t  de ch a q u e  an n ée  e t c o m p re n a n t, o u tre  la 
som m e nécessaire  à l ’am o rtis se m e n t du  c a p ita l, l ’in té rê t  d u d it  c a p ita l  au  ta u x  de 5 ,50  % 
l ’an .

L a  p rem iè re  a n n u ité  éch erra  le 31 a o û t  1956.

L e Conseil M un ic ipal v o te  u n e  im p o sitio n  de 26 cen tim es 18 cen tièm es re co u v ra b le  
p e n d a n t 18 ans, à p a r t i r  de 1956, d ’un p ro d u it  de 2 .667 .644  frs  e t  d estin ée  au  re m b o u r 
sem en t de l ’em p ru n t.

L a  C om m une su sp en d  son d ro it de re m b o u rse m e n t a n tic ip é  p e n d a n t  d ix  ans, à 
co m p te r  du jo u r  où le solde du p rê t  se ra  versé  p a r  le C réd it F o n c ie r  au  T ré so r P u b lic .

E n  cas de re m b o u rse m e n t p a r  a n tic ip a tio n , à q u e lq u e  é p o q u e  q u ’il so it effectué, 
la  C om m une p a ie ra  une in d e m n ité  égale à  six  m ois d ’in té rê t  d u  c a p ita l libéré  a v a n t  
te rm e .

L a  C om m une s ’engage à p re n d re  à sa charge, les im p ô ts  qu i, dan s l ’av en ir, p o u r ra ie n t  
fra p p e r  le p ré se n t em p ru n t.

Adopté.
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N °  6 1 1 .  A S S I S T A N C E  M É D I C A L E  G R A T U I T E .  L O I  D U  1 4  J U I L L E T  1 8 9 3 .  

H O S P I T A L I S A T I O N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N o u s  v o u s  p r o p o s o n s  d ’é m e t t r e  u n  a v i s  f a v o r a b l e  à  l ’a d m i s s i o n  a u  b é n é f i c e  d e  

l ’A s s i s t a n c e  m é d i c a l e  g r a t u i t e  d e s  p e r s o n n e s  s u i v a n t e s  q u i  p r é s e n t e n t  l e s  c o n d i t i o n s  

r e q u i s e s  p a r  l a  l o i  c o n f o r m é m e n t  à  l a  l i s t e  é t a b l i e  p a r  l e  B u r e a u  d ’A s s i s t a n c e  :

T r o i s i è m e  P a r t i e

A d i a s s e  M a u r i c e t t e ............................................................. R u e  J e a n n e  H a c h e t t e ,  r o u l o t t e .

A l e x a n d r e  J u l i e n .............................................................  9 2 ,  r u e  d e  G a n d .

A l l a r d  M a r t h e ...................................................................  1 9 ,  r u e  S a i n t - O m e r .

A m a n d i n  R a y m o n d e ........................................................... 1 0 8 ,  r u e  G u s t a v e  D e l o r y .

B a r b i e r  C h a r l e s .......................................................................... 1 0 7 ,  r u e  S a i n t - A n d r é .

B a y a r t  G i s è l e .........................................................................  6 ,  a v e n u e  d e  l a  R o s e r a i e .

B e a u o r a n d  M a r i e - L o u i s e  ..................................... 3 ,  r u e  ' C l o q u e r e z .

B e a u v o i s  L o u i s ........................................................................  2 1 ,  r u e  B a u d i n .

B e l k a c e m i  A m a r .............................................................  5 ,  r u e  d e  B a i l l e u r

B e l k a c e m i  D a n i e l ............................................................. 5 ,  r u e  d e  B a i l l e n t

B e l l a l  M o h a m e d ..................................................................  7 3 ,  r u e  F o n t e n o y .

B e n a c e r  F a t i m a  d i t e  J o s i a n e .................................... 4 2 ,  r u e  T h i e r s .

B e n a c e r  L o u i s e  d i t e  D a n i è l e .................................... 4 2 ,  r u e  T h i e r s .

B e n b a s s a t  C l a r a  .............................................................  2 4 ,  r u e  J . - J .  R o u s s e a u .

B e r s o t  L u c i e n n e .............................................................  2 0 3 ,  r u e  d e  P a r i s .

B e r t o u x  V é r o n i q u e ....................................................... F o i r e  d e  L i l l e  E s p l a n a d e .

B e n s e t t i  C h a n t a i .............................................................  2 1 ,  r u e  d e  P o i d s .

B i g o  L I é l è n e  ...................................   4 2 ,  r u e  F a i d h e r b e .

B l o n d e l  J a c q u e l i n e ..........................................................  3 9 5 ,  r u e  L é o n  G a m b e t t a .

B o t t i n  L I é l è n e  ........................................................................  3 8  b is , r u e  d e  l a  P l a i n e .

B o u a f i a  O u a f i  ...................................................................  r u e  G u s t a v e  D e l o r y .

B o u l i n g u i e z  A n d r é e  

.

 2 1 ,  b o u l e v a r d  M o n t e b e l l o .

B o n o u d e n  R e z k i .............................................................  2 ,  r u e  S a i n t  S é b a s t i e n .

B o u r e l  J e a n i n e .......................................................................... 1 0 2 ,  r u e  d e s  S a r r a z i n s .

B o u r g o g n e  É m i l e .............................................................  2 ,  r u e  V a n  D y c k .

B o u t  J e a n - B a p t i s t e .............................................................  1 9 ,  r u e  S a i n t - O m e r .

B o u t e l i e r e  G e n e v i è v e ................................................. 7 ,  r u e  K u h l m a n n .

B o u t h e z  M a u r i c e .............................................................  s .  d .  f.

B r a y e t t e  S o l a n g e .............................................................  2 4 ,  r u e  P a u l  L a f a r g u e .

B r i o u  E v e l i n e .........................................................................  5 9 ,  r u e  S a i n t - S a u v e u r .

C a l l a u t  M a r t i a l ................................................................... 8 5 ,  r u e  d u  F o u r  à  C h a u x .

C a r l i e r  E d o u a r d  1 5 9 ,  r u e  G u s t a v e  D e l o r y .

C a z e n a e v e  M i r e i l l e   : . . . 1 4 ,  p l a c e  d e  l a  G a r e .

C h a u t e p i e  C o l e t t e     3 7 ,  r u e  d e s  S t a t i o n s .

C h a r l e s  J o s é p h i n e    1 7 ,  r u e  W a g r a m .

C h o l e t  N o ë l ...............................................................................  3 3 ,  r u e  B o u r i g n o n .

C l a b e a u x  G a s t o n .............................................................  4 ,  r u e  M a h i e u .

C o l o m b o  S a l v a t o r e  ............................................................  6 3  b is ,  r u e  d ’ I é n a .

C o q u e r e l  A l i c e ...................................................................  1 8 ,  r u e  d ’E y l a u .

C o r b e a u  S o n i a ...................................................................  7 3 ,  r u e  d e  l a  M o n n a i e .

C o u s i n  M a u r i c e   9 8 ,  r u e  d ’E s q u e r m e s ,  2 5  c o u r  P o t t i e r .

C r a e y n e s t  S u z a n n e .......................................................  1 5 ,  r u e  d e  W a t t i g n i e s .

C r o i s e  P a u i e t t e   9 ,  r u e  S a i n t - G é n o i s .

D e b a c k e r  E v e l y n e  ...............................................................1 7 5 ,  r u e  d e  P a r i s .

D e b a r g e  M a r i e - L o u i s e   1 0 ,  r u e  E u g è n e  J a c q u e t .

D e b e r g h  G u s t a v e .............................................................  2 ,  r u e  T o u r v i l l e  p r o l o n g é e .
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D e c a r p e n t r y  Georgina 
D e c l e r c k  H enri . . . 
D e c l e r c q  Emilienne 
D e c u i g n i e r e s  Henri 
D e l a n n o y  Stéphanie . 
D e l a n n o y  Christiane 
D e l e c r o i x  A ndré . . 
D e l e p l a n q u e  L ucette  
D e l m e u l l e  François . 
D e n i s  B enjam in . . 
D e s b i e n s  Clémence. . 
D e s c a m p s  Maurice 
D e  S i e t e r  Renée . . 
D e t e m m e r m a n  Jeanne 
D e v i e n n e  Alain . . 
D e  W i n s t e r  Élodie . 
D i a n e s s e  Josiane . . 
D i l l e n s e g e r  Joséphine 
D r i q u e  Jean  Marcel . 
D r u e l l e  Simone . . 
D r u o n  Clément . . .
D u b o i s  É l i e .................
D u f a y  É douard  . . . 
D u f o s s e  R éjane . . . 
D u j i m o n d  Jo se tte  . . 
D u p o n c h e l l e  H enri . 
F â t i n  M aurice . . . 
F a u c h e r  Madeleine . 
F e r r â t  A lexandrine . . 
F i o e n  Germaine . . . 
F l a h a u t  R ené . . . . 
F l a m a n t  A deline. . . . 
F o n t a i n e  O dette . . . . 
F o r d e y n  G ustave . . . 
F o u l o n  Rachel . . . . 
F o u r m e n t e l  Ju lie tte  
F o u r n i e r  Louise . . . 
G a l e m p o i x  Yvonne 
G e i r n a e r t  Marie-Louise 
G o u j a r d  P atrick  . . . 
G u e n f o u d  R am dam  . . 
G u i l l u i  Suzanne . . . 
G u i l l o n  Louise . . . . 
H a r f o u c h i  R abah  . . . 
H a v e r b e k e  R osette  . . 
H a v e r b e k e  Sylvie . . . 
H a v e z  Solange . . . . 
H e i s e n  A m anda . . . . 
H e s p e l  Y vonne . . . .
H o c i n e  K a c i .................
H o f f m a n n  Em ile . . .
H o n o r é  Léon .................
H o r n e z  Ém ile . . . . 
H o u a r d  A dolphe. . . . 
I c i a k h e n e  M ohand . .

- J i a n s s e r a i n  Marcelle 
K a c z m a r c k  W ladyslaw a 
K e s t e l o o t  Micheline

1, place de l’Arsenal.
127, rue Paul Lafargue.

18, rue Saint-É loi.
44, rue du P o n t Neuf, 

rue Arago c /D uvinage. 
s. d. f.
rue des Poissonceaux c /des Trépassés 

21 b is , rue de Valm y.
13, rue Desaugiers.

rue de Bailleul, c /P a u , 7.
26, rue Jean -Jacques Rousseau, 

rue Van D yck, cour Maison 1.
18, rue Gosselin.
38, rue H elniann.
36, rue d ’H aubourdin .
81, rue d ’A usterlitz.
29, rue Malsence.
13, rue d ’A ntin.
36, rue du Croquet.
27, rue de la Halle.

2, rue Malesherbes.
3 b is , rue Auber.

21, rue Mirabeau.
4, rue de la Trinité.

96, rue Brûle Maison.
26, rue M agenta.

198, rue de Paris.
14, place de la Gare.
12, rue de Boufflers.

175, rue des Postes.
44, rue du P on t Neuf.
23, rue de la Barre.

9, rue Saint-Genois.
rue des Postes c /Godin 2.

43, rue des Robleds.
43, rue A uguste Comte.
51, rue de Douai.
27, rue H elniann.
18, rue Paul Louis Courrier.

5, rue G ustave N adaud.
47, rue de Tournai.
65, rue C aum artin.

9, rue  Saint-Genois.
5, rue Mahieu.

48, rue de Thum esnil.
63. rue  Jeanne  H achette .

rue du Fg. de R oubaix  c /  Béague 4.
51, rue Faidherbe.

rue P haraon de W in ter (Bon Pasteur)
21, rue des A ugustins.
22, rue Eugène Jacq u e t.
25, rue Charles Quint.

1, place de l’Arsenal.
22, rue M ontaigne.

2, place W icar.
10, rue D étournée.
76, rue G ustave D elory.
13, rue d ’A ntin.
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K l a c z i n s k i  Félicia . . . 
K r e i t z  Pauline . . . .
L a d e n  A l b e r t .................
L a f f e z  Jeanne . . . .
L a m b i n  A l i c e .................
L a n k a u  D im itri . . . .  
L a u r e n t  Mireille . . . 
L e b o r g n f .  M auricette 
L e c l e r c q  Y vette  . . . 
L e j e u n e  Jean-C laude. . 
L e m a i t r e  Anne-M arie . 
L e p r e t r e  M arie-Louise . 
L e v e q u e  B rig itte  . . . 
L e v e q u e  Jacqueline . . 
L e v e q u e  Monique . . . 
L i e b a r t  A rth u r . . . .  
L i e d t s  Clémence . . . 
L o u y  Jean -P ierre  . . .
M a d f a  L o u n is .................
M a c i e j a s z  Geneviève 
M a h e u x  Pierre . . . .  
M a i l l o t  Léonie . . . .  
M a r c h a n t  Germaine 
M a r c o t  Reine . . . . . 
M a r t i n  H enri . . . .  
M a s a r i c k  Christiane . . 
M a n g e r  Jacqueline . . 
M e e r n o u t  Olga . . . .  
M e k o u e s  A thcène . . . 
M o r e a u  Ju lien . . . . . 
M o r e a u x  M arie-Christine 
M o r e a u x  Y vette  . . . 
M o r e l l o  Mercédès . . . 
M u l l i e  G eorgette . . .
M u n i e r  M a r ie .................
N e m p o n  P a u l .................
N o u l e z  Charles . . . .  
O c h a b  V alentin  . . . .  
O r a n g e  Danièle . . . .  
O u a l i  A doucha . . . .  
P a u t a l e i n  Suzanne . . 
P a s e n a l  Luisa . . . .  
P a t o u t  G ustave . . . .  
P a y e n  G inette . . . .  
P e r r i n  Marie-Thérèse
P e t i t  M a r ie .....................
P i c a r d  A ngelina . . . .  
P l a n t e v i n  Micheline . . 
P r o c u r e u r  Julienne . . 
P r o u v o s t  M adeleine . . 
R a b a h i  A rezki . . . .  
R a y m a c k e r s  G ilberte. . 
R e n a r d  Marcel . . . .
R o h a r t  É lo i......................
R o s s e e u w  Geneviève 
R o s s e e l  Madeleine . . 
R u d e n t  Louise . . . .  
S a i n t  Q u e n t i n  Annie .

63, rue du Ballon.
50, rue du V ieux Faubourg.
60, rue de Gand.
24, rue C hateaubriand.
79, rue Jean n e  d ’Arc.
20, rue D étournée.
30, rue Lepelletier.

1, rue Jeanne  M aillotte.
7, rue Pierre Legrand.

rue Gobin, cité C arbonnet, 17.
27, rue Ju les Breton.

191, boulevard V ictor Hugo.
93, rue J . H achette .
93, rue J . H achette .
93, rue J . H achette .

Armée du S alu t, rue G. Delorv. 
Bd. d’Alsace, B araquem ent 24 C.

19, rue d’Iéna.
12, rue de Boufïlers.
80 b is , rue Saint-A ndré.
43, rue Alphonse Mercier.
10, boulevard du D octeur Calm ette.

100, rue Jordaens.
300, rue Solférino.

Armée du Salut.
34, rue C. Desmoulins.
4, rue  de l’Alcazar.

22, rue des Bouchers.
17, rue de Boufïlers.
14, rue Duhem , c /S t-Jacq u es , 14.
61, rue Malsence.
61, rue Malsence.
12, place des P atin iers.
98, rue d ’A usterlitz.

5, rue de l’Ép inette .
59, rue Saint-Sauveur.

101, rue Balzac.
238, boulevard de Metz.

21, rue  Alphonse Mercier.
25, rue des Robleds.

4 , rue des A ugustins.
253, rue J .  H achette , roulotte.
217, boulevard V ictor Hugo.

15, rue Ducourouble.
20, rue M azagran.
54, quai de l’Ouest.
24, rue d ’Arcole.
11, rue des Célestines.
59, rue Saint-Sauveur.
66, rue  Royale.
21, rue des Robleds.
23, rue  Paul Lafargue.
44, rue du P on t Neuf.

7 b is , rue Cabanis.
rue d ’Alger, cour D u to it, 20.

2 b is , rue du Gros G érard.
188, rue de Paris.

73, rue de la Monnaie.
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S a n t e r r e  H e n r y  .............................................................  3 6 ,  p l a c e  d e  l a  N o u v e l l e  A v e n t u r e .

S a r m  J e a n n e ..............................................................................  3 3  te r, r u e  d e  T h u m e s n i l .

S a u n e  C o l e t t e ...................................................................................  r u e  F o n t e n e l l e ,  c / D u h e m .

S c h e c k  L o u i s e  .......................................................................... 1 5 7 ,  r u e  J e a n n e  H a c h e t t e .

S e r v a i s  B e r t h e ........................................................................  11  ter, r u e  d e s  C é l e s t i n e s .

S i x  Y v o n n e  .........................................................................  4 6 ,  r u e  d e  B u f ï o n .

S m i t t a r e l l o  É l i s a .................................................................... 1 3 4 ,  r u e  J e a n n e  H a c h e t t e .

T o i l l y  C o é l i a ......................................................................... 3 3 ,  r u e  d u  S e c  A r e m b a u l t .

T o u p e  Z o é ...............................................................................  3 ,  r u e  G e o r g e s  B i z e t .

T i o u c h e - T i o u c h e .............................................................  2 0 7 ,  b o u l e v a r d  d e  l a  L i b e r t é .

T o n i n i  P i é t r o  .  .................................................................  6 7 ,  r u e  L é o n  G a n i b e t t a .

T o t a i n  G e n e v i è v e ....................................  8 0 ,  r u e  d ’A u s t e r l i t z .

T o u r n e r  B a b a h ........................................................................  1 1 ,  p l a c e  d e  l a  G a r e .

T r e e l s  M a r i e - F r a n c e .................................................................  r u e  d ’ I é n a ,  c / L a m o t t e ,  1 4 .

V a l  B e n é e  .  .............................................................   8 ,  r u e  P h a r a o n  d e  W i n t e r .

V a n d o r p e  J e a n - P i e r r e ......................................................  2 9 ,  r u e  E u g è n e  J a c q u e t .

V a n r o y e  E r n e s t ...................................................................  4 2 ,  r u e  d u  P o n t  N e u f .

V a s s e u r  J e a n n i n e ............................................................. 5 0 ,  r u e  d e  L e n s .

V e r b e s s e l t  F r a n ç o i s  ...........................................................  r u e  d ’A b o u k i r ,  c / M a l f a i t ,  3 .

V e r b r u g g h e  H e n r i .................................................................... 1 5 9 ,  r u e  G u s t a v e  D e l o r y .

V e r h a e g h e  B e n é e   2  b is , r u e  d e s  S e c o u r i s t e s .

V i l l a y e s  A u g u s t e ................................................................... . 1 5 9 ,  r u e  G u s t a v e  D e l o r y .

V i l e t t e  Z u l m é e ...................................................................  2 0 ,  r u e  G o s s e l e t .

V o e l c k e r  T h é r è s e  ....................................................... 9 7 ,  r u e  d e  D o u a i .

W e r q u i n  A l e x a n d r e ....................................................... 5 6 ,  r u e  d e  l a  J u s t i c e .

Z e h a r  M a h l o u d     2 0 7 ,  b o u l e v a r d  d e  l a  L i b e r t é .

C i n q u i è m e  P a r t i e

A b d e l h a a h  A l i .............................. . . . .  5, r ue de Bailleul.
A b d o u c h e  M ohamed ..................... . . . .  12, r ue de Bouffiers.
A c h o u r  Saad .................................. . . . .  21, rue des Robleds.
A d a j e r  O uïra .............................. . . . .  46, r ue du Curé Saint-Sauveur.
A d j a o u d  Ahm ed .......................... . . . .  73, rue de Fontenoy.
A i t  O u a r e t  L a r b i .......................... . . . .  10, rue de Condé.
A i t t a f a t i  A b d e lk a d e r ................. . . . .  21, rue des Postes.
A l b r e c h t  I s i d o r e .......................... . . . .  150, rue Philadelphie.
A l e v i r  M o h a m e d .......................... . . . .  108, rue G ustave Delory.
A l l a r d  Germ ain .......................... . . . .  170, rue d ’Arras.
A l l a r d  L o u i s .................................. . . . .  48, r ue M irabeau.
A l v a r e z  M a rie -A n g è le ................. . . . .  29, rue du Curé Saint-Sauveur.
A m b r o z i e w i c z  J e a n ..................... . . . .  16, rue Carpeaux.
A m i r i  A k l i ....................................... . . . .  18, rue Sain t-Jacques.
A n q u e z  Georges .......................... . . . .  20, rue M agenta.
A n s e l i n  C h r i s t i a n .......................... ............... 5, rue D. Verhaeghe.
A z o u g  Lounas ................................... . . . .  61, rue Saint-Sauveur.
A zouzi M oham ed.............................. . . . .  159, rue G ustave Delorv.
A z z a b e n e  A m ar .......................... . . . .  50, r ue Saint-Sauveur.
B a c h e l e t  Fernande ...................... . . . .  175, rue des Postes.
B a d d a o u i  Orner .......................... rue de F iers, c /D éfaut.
B a e l e  L éopo ld .................................. . . . .  99, chem in de l’Ép inette .
B a e l e  M a u r i c e .............................. . . . .  22, rue Pierre Curie.
B a e s  M icheline.................................. . . . .  26, rue des Vieux Murs.
B a i d j i  M ohamed .......................... . . . .  21, rue des A ugustins.
B a i l l e u  R o g er.................................. . . . .  66, rue de Gand.
B a l c a e n  D a n i e l l e .......................... rue Sylvere V erhulst.
B a n p u a r t  N o ë l .............................. . . . .  98, rue Malsence.
B a r d e t  F ernand  .......................... . . . .  68, rue H enri Kolb.
B a r d o e l  H é lè n e .............................. . . . .  16, rue de Böne.
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B a k o n h e w  Éric . . . .  
B a s t e n i e r  Félicien . . 
B a t i s b e  Ju lie tte  . . . .  
B a z i l l e  Marceau . . . 
B e a u c o u r t  Jessy . . . 
B é c u e  Jacqueline . . .
B e d r o u n i  A l i .................
B e k a e r t  Paul .................
B e k k o u r  M ohamed . . 
B e l a m r i  R abah . . . .  
B e l a m r i  T ahar . . . .  
B e l h a v i  M ohamed . . . 
B e l k a s s a  Lahlou . . .
B e l s  G érard .................
B e l t r i s  J u l e s .................
B e n a l i a  s . n .  p .  . . .  

B e n a r a b  M ohand . . . 
B e n i r b a h  N ina . . . .  
B e r k a n e  M ahmoud . . 
B e r m a n  G ilberte . . . 
B e r n a r d i n  Louise . . 
B e r r e k l a  Belkacem . .
B e r t  F l o r i n e .................
B e r t e l o o t  M arthe . . .
B e r t o n  E rn e s t.................
B e t r a m s  François . . .
B e u n e  René .................
B l a n c  M a r i e .................
B l e u z e  Louisa . . . .  
B l o n d e l  Claire . . . .
B l o n v i n  J u l e s .................
B o c a r n e  P atrick  . . .
B o c q u e t  A b e l .................
B o i a n e l l e  Michel . . .
B o i t t e  A n d r é .................
B o n d u e s  Georges . . . 
B o n i f a c e  Germaine . . 
B o u r l e t  René . . . .  
B o n n e v a l l e  Charles . . 
B o n n y  A lbertine . . .
B o o n e  Jeanne .................
B o s s u y t  Ém ile . . . .  
B o u d j e l l a l  M ohamed . 
B o u l e t  B erthe . . . .  
B o u l o g n e  M arie-Paule . 
B o n o u d e n  Bouslmis . . 
B o u r b a h  Mohammed 
B o u r b o n  G eorgette. . . 
B o u r d o n  Rom uald . .
B o u r p ; g h i v a  Chérit . .
B o u s s a i d  A hm ed. . . . 
B o u t i t a n t  R ené . . . .  
B o u t o i l l e  A ndréa . . .
B o u t r y  Christophe . .
B o u v r y  Georges . . . .
B h a n t  H e n r i .................
B r e i c h  Malika . . . .  
B r e i t h a n y t  M arie-Louise 
B r i d o u x  A ndré . . . .

rue de Rivoli, 
rue Malsence. 
rue Louis Faure. 
rue du Capitaine Ferber. 
rue Saint-Sauveur, 
rue  du F aubourg  de R oubaix. 
rue Duhem. 
rue Fombelle. 
rue de Tournai, 
rue des Postes, 
rue G ustave Delory. 
rue de Condé. 
rue  de Gand. 
rue du Bel Air. 
rue Gosselin. 
rue d’H aubourdin . 
rue de Tournai, 
rue des Postes, 
rue de la Clef, 
avenue de D unkerque. 

b is , rue Nicolas Leblanc, 
rue du Croquet, 
rue Violette, 
rue P haraon  de W inter. 
rue d ’Anvers, 
rue M acquart. 
rue d ’Iéna. 
rue Jeanne  M aillotte. 
rue de Tenrem onde. 
boulevard de Metz, 
rue Louis Bergot. 
rue des Meuniers, 
place du M aréchal Leclerq. 
rue du F aubourg  de R oubaix. 
rue de Canteleu.
rue du Vieux Faubourg , c /  S t-P au l 7. 
rue  Saint-Sauveur, 
boulevard M ontébello. 
rue Gantois, 
rue Ju les Guesde, 
rue Lafontaine. 
rue Saint-Sauveur. . 

b is , rue de Valmy. 
rue Saint-B ernard, 
rue de l’É p inette . 
rue Saint-Sébastien. 
place du Lion d ’Or. 
avenue du P résident H oover. 
rue des Sarrazins. 
rue Saint-A ndré. 
allée du Fort, 
rue de W azemmes. 
rue Malsence. 
rue Marengo. 
rue de Colmar. 
boulevard Louis. X IV . 
rue des Postes, 
rue G ustave Delory. 
rue d’Iéna.

129
80
13
44

104
200

41
19
88

258
138
53
82
17
29
31

3

258
22

4
1
7
3

1
1 5

1 4

71
1 3

2

245
46
60
21
82

125

59
147

97
1 1 3

54
64
21
27
99
2

26
81
96

125
1 3

117
50
22

12
11

258
127

20
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B r o u w e r s  J a c q u e l i n e  ............................................  6 , r u e  E u g è n e  D e l a c r o i x .

B r u w i e r  P h i l i b e r t  .................................................. 2 ,  r u e  M a ls e n c e .

B r u y e n n e  G e o r g e s  ..................................................  6 , r u e  A d o l p h e .

B u i . l e t e a u  R e n é .......................................................  9 ,  r u e  d e  l a  V i g n e t t e .

C a e s e  A u g u s t i n  1 0 1 ,  r u e  J e a n n e  d ’A r c .

C a l c a t e l l i  V e r a é   1 5 ,  r u e  d u  C i r q u e .

C â l i n  A l b e r t i n e   2 0 ,  r u e  d e  l ’A r b r i s s e a u .

C a m b i e r  A u g u s t e .......................................................  4 ,  p l a c e  M i c h e l e t .

C a n n a e r t s  A l b e r t   8 , r u e  d e  M u l h o u s e .

C a n n o o  D e n i s e   2 6 ,  r u e  R a t i s b o n n e .

C a p p e l l e  O d i l e ..................................................................  1 5 ,  r u e  d u  V i e u x  F a u b o u r g .

C a r d o n  A n d r é     . . 3 6 ,  r u e  d u  C r o q u e t .

C a r l i e r  G a s t o n ..................................................................  7 9 ,  q u a i  d e  l ’O u e s t .

C a r l i e r  B e r t h e .............................................................  r u e  E .  V a n d e n b e r g h e .

C a r n a  M i c h e ]   1 6 ,  r u e  D e f a u c o m p r e t .

C a r p e n t r i e s  R o l a n d ..................................................  1 2 ,  r u e  A u g u s t e  C o m te .

C a r r a y  E u g è n e ....................................................................1 0 0 ,  r u e  d e  T o u r n a i .

C a r r e t t e  H e n r i   1 5 1 ,  r u e  d e  l ’A r b r i s s e a u .

C a r t o n  V i c t o r    3 8 ,  r u e  d e  l a  C i té .

C a s e  D e n i s e ........................................................................  3 7 ,  r u e  d e s  M é s a n g e s .

C a s i e r  É m i l i e n n e .......................................................  1 0 ,  r u e  C h a m p o l l i o n .

C a s t i l  P a t r i c k  .............................................................  7 3 ,  r u e  d e  l a  M o n n a i e .

C o u v r o i t  R o s e   4 ,  r u e  A d o l p h e .

C a u d r o n  M a r c e l .............................................................  8 , r u e  B a r t h é l é m y  D e l e s p a u l .

C a u l e t  O d e t t e .............................................................  6 0 ,  r u e  P i e r r e  L e g r a n d .

C h a b a n e  A l i ........................................................................  2 0 ,  r u e  d e  M a z a g r a n .

C h a b e a u  W i l f r i d  .......................................................  1 0 ,  r u e  D u b r u n f a u t .

C h a t e l i e r  A h m e d  ......................................................... 1 2 5 ,  r u e  S a i n t - A n d r é .

C h a u v e r l o t  C h r i s t i a n ............................................  2 3 7 ,  r u e  d e  P a r i s .

C h a v a u d r a  R o b e r t ......................................................... 1 3 7 ,  b is  r u e  S o l f é r i n o .

C h e b o u d  M o h a m m e d  ............................................  r u e  d e s  P o i s s o n c e a u x .

C h e d e v i l l e  M a u r i c e ..................................................  4 ,  p l a c e  d e  G a n d .

C h e r e t  A u g u s t i n .............................................................  8 , r u e  d e  l a  R i v i e r e t t e .

C h e r g o u  N o r d h u n ........................................................ 3 2 ,  r u e  d e  C o u r t r a i .

C h e r g o n  S a i d ................................................................... 2 5 ,  r u e  P h i l i p p e  d e  C o m in e s .

C h e t i o n i  F a t i m a ............................................................  1 3 ,  r u e  d e s  C é le s t i n e s .

C h e v a l i e r  J u l e s .............................................................  7 ,  r u e  d e  B u f f o n .

C h e v a l i e r  S u z a n n e ..................................................  5 0 ,  r u e  d e  L e n s .

C h i b a n e  S a i d ..........................................................................1 1 7 ,  r u e  G u s t a v e  D e l o r y .

C h i k o u c h e  M a k l o u f ..................................................  4 ,  r u e  S a i n t - M i c h e l .

C h o q u e t  A l a i n .............................................................  3 6 ,  r u e  d u  C r o q u e t .

C h o u a f  M o k t a r .............................................................  4 ,  r u e  d e  P o i d s .

C h r é t i e n  G a b r i e l l e ..................................................  1 1 , r u e  d e  l a  H a l l e .

C h u i n  B e r n a r d .............................................................  5 4 ,  r u e  D .  B o n d u e s .

C l é m e n t  A l a i n ................................................................... 2 0 2 ,  r u e  C o l b e r t .

C l é m e n t  M a r i e - L o u i s e ............................................. 3 1 ,  r u e  V a n  H e n d e .

C n o c q u a e r t  D e n i s e ..................................................  1 2 ,  r u e  d e s  B a t e l i e r s .

C o u n a r t  R a y m o n d ..................................................  2 0 ,  r u e  d e  l a  M a r b r e r i e .

C o d r o n  É m i l i e ..................................................................  9 2 ,  r u e  d u  M a r a i s  d e  L o m m e .

C o l i n  J e a n - P i e r r e ........................................................ 7 0 ,  r u e  d ’A u s t e r l i t z .

C o i m a r t  C h a n t a i  .............................................................. 1 1 0 ,  r u e  d u  P o r t .

C o r t i e r  G e o r g e s .............................................................  9 ,  r u e  J e a n n e  M a i l l o t t e .

C o s s a r t  G i n e t t e  ........................................................ 4 1 ,  r u e  V a n t r o y e n .

C o u r t e n s  M i c h è l e ........................................................1 4 4 ,  b o u l e v a r d  V i c t o r  H u g o .

C o u t e l l e  J e a n - M a r c .......................................................  4 1  b is ,  r u e  d ’A r c o l e .

C o u t t e n i e r  M a u r i c e ..................................................  4 ,  r u e  D u h e m .

C o u v e l a r d  M a d e l e i n e   2 7 ,  r u e  d ’A b o u k i r .

C o u v i l l e r s  P i e r r e ........................................................ 4 7 ,  r u e  F o n t e n e l l e .

C o u v r e u r  M a r c e l ............................................................  1 5 ,  b o u l e v a r d  J e a n - B a p t i s t e  L e b a s .
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C r o e n e n  É m i l e ................................................. . . .  1 7 rue Francisco Ferrer.
C r o e s  G u y .............................. . . . . . .  2 2 rue Fombelle.
C r o i n s  E m i l e ....................................... . . .  1 4 rue Saint-Eloi.
C u i g n e z  C l a u d e ................................... . . .  31 rue des Célestines.
C u r n e l l e  M arguerite ...................... . . .  1 rue de Bapauine.
C u y p e r s  I r é n a ................................... . . .  6 6 rue Claude Lorrain.
D a c h o u c h a  M a k lo u y .......................... . . .  117 rue G ustave Delory.
D a v  M o k h t a r ....................................... . . .  5 rue de Poids.
D a r e t  .Jean-Paul................................... rue du Long P o t, c /  n° 3.
D a r q u e s  G i s è l e ................................... . . .  2 8 rue de la Chaude Rivière.
D a r r a s  S i m o n e .................................. . . .  3 rue Davy.
D a r t o i s  E u g è n e ................................... . . .  2 1 rue Fombelle.
D a u d u s  G é r a r d ................................... . . .  2 5 7 boulevard de Metz.
D e a l e  R o b e r t ....................................... . . .  8 0 rue Princesse.
D e b a i l l e u l  A n n ie .............................. . . .  1 2 rue du P on t du Lion d ’Or.
D e b e r g u e  C l a u d i n e .......................... . . .  91 rue Ju les Vallès.
D e b u r n e  René ................................... . . .  2 place Sébastopol.
D e  B o s s c h e r  H e n rie tte ...................... . . .  2 0 rue de Bailleul.
D e c l e r c q  M arie-Louise ................. . . .  2 0 rue Fombelle.
D e  c l o e d t  M arthe .......................... . . .  2 7 rue du Calvaire.
D e  C r o c k  T h é o p h ile .......................... . . .  59 rue de Bapaum e.
D e  C r o o c k  M a r c e l i n e ...................... . . .  4 place Michelet.
D e c u r n i n g e  J e a n .............................. . . .  1 5 9 rue G ustave Delory.
D e f l o r y  C a r m e n .............................. . . .  2 3 rue des Péniten tes.
D e  G e i t e r e  R ay m o n d e ...................... . . .  57 rue d ’Arcole.
D e g l o r i e  G e o rg e s .............................. . . .  2 9 9 rue Pierre Legrand.
D e h i l l o t t e  G e o r g e s .......................... . . .  2 8 rue Paul Lafargue.
D e k k a r  A nneur .............................. . . .  117 rue G ustave Delory.
D e l a c h e r i e  H e n r i .............................. . . .  2 7 rue de la Paix  d ’U trech t.
D e l a h a y e  A u g u s t e .......................... . . .  18 rue de la V ignette.
D e l b a r t  M a th i ld e .............................. . . . 2 3 6 rue des Postes.
D e l h a y  P a u le ....................................... . . .  47 rue Royale.
D e l i g n e  C h a r le s ................................... . . .  1 7 rue de W agram .
D e l i v e t  Geneviève .......................... . . .  5 2 rue d’Iéna.
D e l i v e t  Geneviève .......................... . . .  31 rue de Thum esnil.
D e l m a r  H enri ................................... . . .  3 rue du Dieu de Marcq.
D e l m e u l l e  M u rie l .............................. . . .  11 rue de Fiers.
D e l p o r t e  B e r t h a ............................... . . .  3 rue D ucourouble.
D e l s a u t  F e r n a n d .............................. . . .  4 7 rue du Professeur Langevin.
D e l v a l  O l g a ....................................... . . .  1 0 4 rue Saint-Sauveur.
D e l v a l  F o r tu n é ................................... . . .  1 9 rue du Soleil L evant.
D e l v a l l e  G é r a r d .............................. rue du P on t Neuf.
D e m a n n e  V i v i a n e .............................. . . .  8 5 rue Philippe de Comines.
D e  M e u l e n a e r e  M adeleine . . . . . . .  2 2 rue d’Iéna.
D e n o r m e  M a rg u e r ite .......................... . . .  7 2 avenue de B retagne.
D p n o y e l l e  M y r i a m .......................... . . .  1 4 rue des Postes.
D e p l a  A n d r é e ....................................... . . .  8 rue du Palais de Justice.
D é p o r t é  F ernand  .............................. . . .  77 rue des A louettes.
D e r g h a l  S a d i ....................................... . . .  2 place Sébastopol.
D e r n o n c o u r t  L o u i s .......................... . . .  4 rue de Bailleul.
D e r o u b a i x  A l i n e ............................... . . .  1 8 b is , rue Sain t-Jacques.
D e r v a u x  Claude .............................. . . .  6 2 rue D. Verhaeghe.
D e r v a u x  B erthe ............................... . . .  1 2 6 rue Esquerm oise.
D e r v a u x  F ern an d e .............................. . . .  1 6 8 rue de l’A rbrisseau.
D e s a e g h e r  J u l i e n .............................. . . .  2 1 rue de la Halle.
D e s c a m p s  S u z e t t e .............................. . . .  3 4 rue Pierre Legrand.
D e s c a r p e n t r i e s  G is è le ...................... avenue Ch. Saint-V enant.
D e  s c h r o o v e r  A l b e r t ...................... . . .  4 1 , rue V antroyen.
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D e s c o u x  C hristian  . . . 
D e  S i m o n e  Giovanni . . 
D e s m e t  V ictor . . . .  
D e s m e t  A lberte . . . .  
D e s m e t  C hristian . . .
D e s m e t  S e r g e .................
D e s o o r t  Jeanne  . . . .  
D e s t o m b e s  A nnie . . . 
D e s t u r  L ucette  . . . .
D e v e r  A n i t a .................
D e v i n c k  P atric ia  . . . 
D e w a e g e n a e r e  Suzanne 
D e w a s c h  Gisèle . . . .
D e w i l d e  S a d i .................
D ’ H a e n e  Clovis . . . .  
D h a y e r e  Suzanne . . . 
D ’ H e r v é  Marcel . . . .  
D ’ H o n d t  V ictoria . . . 
D i c h o n  A hm ed . . . .
D i l l i e s  F l o r a .................
D j i d j e l l i  Allaoud . .
D o h e t  M a r i a .................
D o l a t a  Richard . . . .  
D o n n i r o  A nita . . . .  
D o u v e y n e  Michèle . .
D o r e m i s  Christine . . . 
D o u a r  E m barck  . . . .  
D o u c h e t  Louis . . . .  
D r u a r d  Jeanne  . . . .  
D r y b u r g  Olivia . . . .  
D u b a r t  H ortense . . . 
D u b o i s  B ernadette  . . . 
D u b o i s  Jean -P ierre  . .
D u b o i s  P a s c a l .................
D u c h a t e a u  R aym ond .
D u e z  J u l ie n n e .................
D u f o s s é  Louis . . . .  
D u m o n t  Lucia . . . .  
D u m o r t i e r  Jean n e  . .
D u p o n c h e l l e  M auricette 
D u s z a k  Crzegorz . . . 
D u t h i e u w  Gisèle. . . . 
D u t h i l l e u l  M aurice . . 
D u t h o i t  A lbertine . . . 
D u t o i t  M arguerite . . . 
D y l e w s k i  Lucien . . . 
E l m e c h t a  Gam aoui . . 
F a b b r i  V ictorine . . . 
T a r a h  M ohamed . . . 
F a s q .u e l l e  E dm ond . .
F e n e t  H ugues...................
F e r m a u t  Jean  . . . .  
F e r m a u t  Claire . . . .  
F e r r â t  M ohamed . . . 
F i e m s  Lucienne . . . .
F i e v e  F e rn a n d .................
F l a u r e n t  M artine . . . 
F l o n  G erm aine . . . .  
F o n t a i n e  Jean-C laude .

rue de Thum esnil.
rue d’A ngleterre.
rue Clovis Hugues.
rue M azagran.
rue Paul Lafargue.
rue du Chemin de Fer.
rue G ustave Delory.
rue J . B reton c / D esnottes.
rue Fombelle.
rue Fombelle.
cité des Mésanges.
rue d ’A rtois.
rue Baudin.
rue de la  Monnaie.
rue C hateaubriand.
rue de Bailleul.
avenue du Peuple Belge.
rue de N antes.
rue G ustave Delory.
s. d. f.
rue Saint-A ndré. 
rue de Trévise. 
rue des Robleils. 
nie  M azagran, 
rue E. D oyennette. 
rue Ducourouble. 
rue Saint-Sauveur, 
rue L. Danel. 
rue d ’Avesnes. 
rue de la Barre, 
rue de Douai, 
rue Saint-A ndré. 
rue de Fiers.
boulevard d ’Alsace, baraquem en t 20 c.
rue Ducourouble.
rue Saint-Sauveur.
rue de la T rinité.
rue Solférino.
rue Sainte-C atherine.
boulevard d ’Alsace.
rue P ierre Legrand.
rue de l’H ôpital Saint-Roch.
rue Négrier.
boulevard du M aréchal V aillant, 
rue de la Rapine, 
rue du Marché, 
rue Duhem.
rue du Faubourg de R oubaix .
rue de Tournai.
rue de Douai.
avenue de B retagne.
avenue Dorchies.
rue Pierre Legrand.
rue G ustave Delory.
rue A. Comte.
rue Jean  Jau rès.
rue Princesse.
rue Van Dyck.

b is , rue de la B arre.

31
79
12
34
25
8

108

5
22

31
188

39
1

14
17
18

7
101

125
23
52
40
28
15
52
27
64
54

35
53

17
116

4
215

48
103
262

35
11
11

2
71
41

143
95
42

155
13

284
72
51
54
22

33
116
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F o r t r y  J e a n n i n e ..................................................................  4 7 ,  r u e  d e s  S e c o u r i s t e s .

F r a n c e s c h i  C a r m é l i a  ............................................  3 5 ,  r u e  F r a n c i s c o  F e r r e r .

F r a n c k  M a d e l e i n e ...............................................................  1 7 ,  r u e  L i t t r é .

F r a n q u e t  G e r m a i n e ..................................................  4 ,  r u e  d e s  B o u c h e r s .

F r u l e u x  L o u i s e ..................................................................  1 6 ,  r u e  d e s  B o n n e s  R a p p e s .

G a i d  S a l e h ........................................................................  2 ,  r u e  d u  B o m b a r d e m e n t .

G a i g u i e r  H é l è n e  .......................................................  2 4 ,  r u e  G o s s e l in .

G a l t a u v  A n d r é e  ............................................................  7 9 ,  r u e  S a i n t - S a u v e u r .

G a l l e  J e a n n e  .............................................................  r u e  D é s a u g i e r s .

G a l l e t  H e n r i ..................................................................  r u e  d e s  P o i s s o n c e a u x .

G a l o i s  Y v e s  ......................................................................... 2 ,  p l a c e  a u x  B l e u e t s .

G a r r e t o  G a b r i e l  ............................................................  4 4 ,  r u e  d u  P o n t  N e u f .

G e i n a e r t  P i e r r e ..................................................................  2 1 ,  c i t é  S a i n t - M a u r i c e .

G e n e v r i e z  J o s e t t e ...............................................................1 0 2 ,  r u e  d e s  S a r r a z i n s .

G e n t o t  L o u i s ................................................................... 4 6 ,  r u e  d u  C u r é  S a i n t - S a u v e u r .

G é r a r d  P i e r r e  .............................................................  r u e  S t é p h e n s o n .
G é r a r d  H e n r i ......................................................................... 5 ,  r u e  d e  W a z e m m e s .

G h e s q u i e r e  L o u i s e ............................................................  2 3 ,  r u e  L e p e l l e t i e r .

G i a n e s s i  A l a i n ................................................................... 1 0  b is , r u e  P a s c a l .

G i l l e  A d o l p h e  ..................................................................  1 7 ,  r u e  D e g l a n d .

G i l l e t  A l b e r t  ..................................................................  1 5  b is , r u e  S a i n t e - C a t h e r i n e .

G i r a r d  Y v e t t e   2 0 ,  r u e  S a i n t - G a b r i e l .

G l i b e r t  R o b e r t .............................................................  2 1 ,  r u e  d e  l a  V i g n e t t e .

G o d o n  C h a r l e s  .............................................................  2 7 ,  r u e  d ’A u s t e r l i t z .

G o e m i n e  M y r i a m ............................................................  1 7 ,  r u e  d e  M a u b e u g e .
G o l e r y  D i d i e r    1 0 ,  a l l é e  d e s  D o n d a i n e s .

G o m a n n e  Y v o n n e ...........................................................  2 5 8 ,  r u e  d e s  P o s t e s .

G o o r d e n  G a s t o n  ............................................................  7 3 ,  r u e  M e u r e i n .

G o o r i s  A u g u s t e .................................................................... 1 2 9 ,  r u e  J u l e s  G u e s d e .

G o r l i e r  E u g è n e ..................................................................  4 7  b is , r u e  d ’A r c o l e .

G o s s e l i n  R a y m o n d ........................................................  6 , r u e  d e s  M y o s o t i s .

G o u c e u r  A r à b  ..................................................................  9 2 ,  r u e  G u s t a v e  D e l o r y .

G o u r d i n  M a r c e l  ............................................................  1 0 ,  r u e  D u c o u r o u b l e .

G o u t e a u  A l b e r t  ............................................................  1 5 ,  r u e  d u  B a z i n g h i e n .

G r a t t e  M i r e i l l e ..................................................................  2 6 ,  r u e  d u  M a r é c h a l  M o r t i e r .

G u e c h t o u l l  M o h a m m e d ............................................  3 7 ,  r u e  d e s  R o b l e d s .
G u e n o u n e  A h m e d   1 6 ,  i m p a s s e  S a i n t e - A g n è s .

G u e t a b  H a l r e r ................................................................... 8, a l l é e  d u  F o r t .
G u l i k  A n n a    8, r u e  a u  P é t é r i n c k .

G y s e l s  C l é m e n t i n e    2 6 ,  r u e  D e g l a n d .

H a d d a d i  R a b a h .............................................................  9 6 ,  r u e  d e  l ’E s t .

H a i n a u t  J a c q u e s ........................................................ 6 0 ,  r u e  d e  M a u b e u g e .

H a l t e r  H e n r i e t t e ........................................................ 7 6 ,  a v e n u e  d u  P e u p l e  B e lg e .

H a n n e a u  M o n i q u e ............................................................  3 1 ,  r u e  E .  M a y e r .
H a m e l  R a b a h ................................................................... 1 7 ,  r u e  C o n s t a n t i n e .

H a n i l i l i  H o n c i n e ........................................................ 5 ,  r u e  d e s  D o n d a i n e s .
H a m m a n i  A m a r a  ........................................................ 8 4 ,  r u e  d u  V a i s s e a u  l e  V e n g e u r .

H a n n z a s n i  A h m a r ........................................................ 3 2 ,  r u e  d e  C o u r t r a i .

H é v é  F e r n a n d e .............................................................  5 2 ,  r u e  C a u m a r t i n .

H e l m e r  R o g e r .............................................................  4 4 ,  r u e  d e  l a  M o n n a i e .
H e n d r i c k  L o u i s ...................................................................  3 ,  r u e  d u  V a i s s e a u  l e  \  e n g e u r .

H e n n e b e l  J o s i a n e ............................................................  2 1 ,  r u e  d e  l ’A l c a z a r .

H e n n e b e l  S i m o n e ............................................................. 5 0 ,  a v e n u e  d u  P e u p l e  B e lg e .  .

H e n o c q  P a u l ...................................................................  1 9 ,  r u e  M o n t a ig n e .

H e r a i z  A l i ............................................................................... 1 1 7 ,  r u e  G u s t a v e  D e l o r y .

H e h n a n d e z  F r é d é r i c ....................................................... 6 1 ,  c h e m i n  d e s  A l o u e t t e s .

H e r t s e n s  A l p h o n s e ..................................................  r u e  P l i n e .
H i e r m a n  M a r g u e r i t e .......................................................  5 2 ,  a v e n u e  d u  P e u p l e  B e lg e .
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M i l l i e r  J a c q u e l i n e ..............................................................  2 7 ,  r u e  d e s  A l o u e t t e s .

H i r o u x  J u l i a  1 4 1 ,  b o u l e v a r d  M o n t é b e l l o .

H i c o u x  J e a n - P i e r r e ....................................................... 2 0 ,  r u e  d e  l a  C i t é .

H o c i n e  L a r b i .........................................................................  1 2 ,  r u e  d e  B o u f ï l e r s .

H o c h a r d  J u l i a ...........................................................................1 3 9 ,  r u e  A b é l a r d .

H a k u l c k  V i c t o r ...................................................................  s .  d .  f.

H a t t o i s  M a d e l e i n e .................................................................... 1 6 8 ,  r u e  J e a n n e  H a c h e t t e .

H o u z e  M a r i a .........................................................................  4 ,  r u e  d u  R o u g e  D e b o u t .

H u g b a r t  E u g è n e .............................................................  r u e  d e  l ’A l m a .

H u g o t  J u l i e n n e ...................................................................  1 0 ,  p l a c e  d e  B é t h u n e .

H u g o t  L o u i s e  ........................................................................  5 3 ,  r u e  d u  P ô l e  N o r d .

H u j e u x  É m i l i e n n e ............................................................. r u e  F o n t a i n e  D e l s a u l x .

H u y v a e r t  M a r i e  .................................................................... 2 1 7 ,  r u e  d e s  P o s t e s .

I s e m b r a n d t  M a u r i c e   1 5 6 ,  r u e  d e s  B o i s  B l a n c s .

J a c o b  F e r n a n d e .......................................................................... 1 5 8 ,  r u e  B a r t h é l é m y  D e l e s p a u l .

J a c q u a r t  V a l e n t i n e ....................................................... 2 2 ,  r u e  R a t i s b o n n e .

J a o n a f  S a h r a o i n  ............................................................. 2 9 ,  r u e  E .  M a y e r .

J e g a r d  G e r m a i n e .............................................................  8 ,  r u e  d e  l a  L o u v i è r e .

J o l y  R e n é ............................................................................... 8 ,  r u e  P h i l a d e l p h i e .

J o n v i l l e  M a r i e - T h é r è s e ........................................... 4 ,  b is , a l l é e  d e s  D o n d a i n e s .

J o u r n a u x  A n d r é   1 b is , r u e  d e  l a  R a p i n e .

J o i j v e n e l  M a u r i c e t t e  ................................................. 3 6 ,  r u e  d e  l a  M a r b r e r i e .

K a n e  S a m b a   3 ,  r u e  d e  B o u v i n e s .

K e s t e l y n  L é o n  1 8 7 ,  r u e  d ’ I é n a .

K i o n n e  L a h c e u r   8 8 ,  r u e  d e  T o u r n a i .

K n y t  K o n s t a n t y  ............................................................. 8 3 ,  r u e  d e  T r é v i s e .

K o c z a z y k  J e a n  .................................................................... 1 5 9 ,  r u e  G u s t a v e  D e l o r y .

K o r d r a s  C a t h e r i n e ....................................................... r u e  d e s  P o i s s o n c e a u x .

K u h m  H e l g a .........................................................................  1 ,  r u e  d u  B o m b a r d e m e n t .

K u z m i a k  S o p h i e ........................................................................  7 4 ,  r u e  F a i d h e r b e .

L a b r e  G e o r g e s ................................................................... 1 7 ,  r u e  d e  l a  H a l l e .

L a b y  A l i c e ....................................................................................  2 1 ,  r u e  E .  V a i l l a n t .

L a c h a r r i e r e  R o b e r t .............................................................. 1 4 6 ,  r u e  d ’A r r a s .

L a f f e z  G a b r i e l l e  ............................................................. 6 ,  r u e  N e w t o n .

L a i r  T h é r è s e ......................................................................... r u e  d u  V i e u x  F a u b o u r g .

L a i r e  J e a n - M a r i e ............................................................. 2 3 ,  r u e  d e  B a i l l e u l .

L a k e l  S a ï d ...............................................................................  5 8 ,  r u e  d ’A u s t e r l i t z .

L a m b e r t  E m i l e ...................................................................  5 8 ,  r u e  J e a n n e  d ’A r c .

L a m b e r t  M a n o n ................................................................... 8 ,  r u e  d e  l a  G a i t é .

L a m e i r e  P i e r r e ................................................................... 9 8 ,  r u e  G u s t a v e  D e l o r y .

L a m m e n s  L i é v i n   3 1 ,  r u e  F o m b e l l e .

L a p i e r r e  R a y m o n d e .............................................................. 1 1 8 ,  b o u l e v a r d  V i c t o r  H u g o .

L a r a b i  A m a r ................................................................................ 1 3 1 ,  r u e  G u s t a v e  D e l o r y .

L a r e a  A m é l i e  ...................................................................  2 5 3 ,  r u e  P i e r r e  L e g r a n d .

L a r i v i e r f . G é r a r d ............................................................. 1 4 ,  r u e  d e  l a  R e n a i s s a n c e .

L a r o u k  S m a i d ................................................................... 8 ,  p l a c e  d e s  R e i g n a u x .

L a v a  S i m o n e ................................................................................ 1 2 2 ,  r u e  d u  M o l i n e l .

L e  B a r i l l e y  L u c i e ............................................................  2 7 ,  r u e  d u  M e t z .

L e b l a n c  J u l e s  ................................................................... 5 8 ,  r u e  d ’A r t o i s .

L e c a t  J e a n - L u c ................................................................... 9 4 ,  r u e  M a l s e n c e .

L e c l e r c q  A n d r é ........................................................................  1 8 ,  r u e  d e s  A r c h i v e s .

L e c l e r c q  R a y m o n d e  ......................................................  1 2 ,  r u e  d u  C r o q u e t .

L e c l e r c q  J u l i a ................................................................... r u e  d e  L a n n o y .

L e c l e r c q  M a r c e l   1 9  b is , a v e n u e  d u  P e u p l e  B e l g e .

L e c l e r c q  P a t r i c k ............................................................. 4 ,  a v e n u e  A l b e r t .

L e c o c q  L u c i e    5  b is , r u e  d u  M e t z .

L e c o m t e  G e r m a i n ............................................................. r u e  S a i n t - É l o i .

L e d u e  J e a n - C l a u d e ............................................................. 2 2 ,  r u e  E .  D e l e s a l l e .

L e f e b v r e  L é o n t i n e ............................................................. 6 ,  r u e  V a n t r o y e n .
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Le f e b v r e  P a u l ............................ ' ...................  45 rue S a in t-G a b r ie l.
Le  Ga l l o  L é o n i e ....................... ................... 64 rue J e a n n e  d ’A rc .
Le g r a n d  R o s i n e ............................ ................... 72 rue R a c in e .
Le  Gr o e  M a r i a ............................ ................... 24 rue d u  P o n t  N e u f.
Le  H e n a u f  R o g e r ....................... ................... 59 rue R a tisb o n n e .
Le j o n  G u sta v e  ....................... ...................248 rue P ierre  L eg ra n d .
Iæ l e u  L é o n ..................................... ................... 7 ru e d e N a n te s .
Le l o n g  H u g e t t e ............................ ...................  28 rue d e W a ttig n ie s .
Le m a h i e u  M a r i e ............................ ................... 34 b i s ,  p la ce  N o u v e lle  A v e n tu r e .
Le m a i r e  A ch ille  . . . . . . ..................  29 ru e J.-.J . R o u ssea u .
Le m e t t r e  G e o r g e t t e .................. ................... 67 rue d e F la n d re .
Le m o i n e  A n n i e ............................ ................... 1 rue P ierre C urie.
Le n n e  V a le n t in e  ....................... ................... 86 rue P rin cesse .
Le n s e n  F er n a n d  ....................... ................... 23 rue L e p e lle tier .
Le q u i e n  D o m i n i q u e ................... ...................159 ru e d es  S ta tio n s .
Le q u i n  Z u lm a  ............................ ................... 13 p la ce  d es Q u atre  C h em in s.
Le q u i n  F r a n ç o i s ............................ ................... 49 rue d ’A g u e sse a u .
Le r m i t t e  P i e r r e ............................ ...................  11 rue P . d ’O u d eg h erst.
Le r o u x  L u c i e n n e ....................... ...................  56 rue d e G and.
Le r o y  A n t o i n e t t e ....................... ...................  6 rue C ou rm on t.
L e s a g e  C h r i s t i a n ....................... ...................  19 rue d ’A u ste r litz .
L e s i n g e  G e n e v i è v e ................... ...................  39 ru e du B u isso n .
L e t o u z e  B la n c h e ............................ ...................  10 ru e S a in t-F irm in .
L e n d o n i e  . J e a n n e ....................... ...................  2 p la ce  E . C avell.
L e u r  V i v i a n e ................................ ...................  48 rue d e la  M o n n a ie .
L e v a  J a c q u e l i n e ....................... .... ...................  15 rue A . C om te.
L e v a n t  M i c h è l e ............................ _ ...................  2 b i s ,  rue d e B r ig o d e .
L e v e q u e  G ilb ert ....................... ...................  93 ru e J e a n n e  H a c h e tte .
L e v e q u e  M a u r i c e ....................... ...................  33 ru e du M arché.
L e v i s s e  C la u d in e ............................ ...................217 rue d es P o stes .
L e y s e n s  J o s ia n e  ....................... ...................  70 rue d es B o is  B la n c s .
L x a r d  B r ig it te  ................................. ...................  46 rue d es M eun iers.
L o b b e s t a e l  J o sé p h in e ................. ................... 38 rue D u h em .
L o c h e t  H é l è n e ............................ ...................  21 rue d e P oid s.
L o c u f i e r  M arie-T h érèse  . . . ................... 34 rue M azagran .
L o i s e l l e  G i s è l e ............................ ...................  14 rue G u sta v e  D e lo r y .
L o o t e n  C a t h e r i n e ....................... ...................  41 rue P a u l L a fa rg u e .
L o r t h i o i s  H o r t e n s e ................... ...................  18 p la c e  N o u v e lle  A v e n tu r e .
L o u is  J e a n - C l a u d e ....................... ...................  84 a v e n u e  du P e u p le  B e lg e .
L o u y  J e a n - P i e r r e ....................... ................... 19 rue d ’ Iéna .
L u n u s  H ip p o ly t e ............................ . . . . . 31 rue G rand e C h a u ssée .
L u t u n  E d m o n d  ....................... ...................  75 rue d ’ Iéna .
M a c k o w s k a  J a n i n a ................... ...................113 rue G u sta v e  D e lo r y .
M a c r o n  G u y ................................ ................... 1 p la ce  G u y  de D a m p ierre .
M a g n y  A u g u s t in  ....................... ...................137 rue d es P o s te s .
M a h l o u e  D h a l i la ............................ ...................  1 rue P h ila d e lp h ie .
M a h i e u  S u za n n e  ....................... ...................  7 rue du F a u b o u r g  d e  R o u b a ix .
M a n i é r é  S im o n e  ....................... ...................111 rue J u le s  G u esd e.
M a n s o u r i  M ic h e l............................ ...................207 b o u le v a rd  de M etz.
M a n s y  E v a r i s t e ............................ ...................  20 rue d es P é n ite n te s .
M a r c q  J e a n n e  ................................. ...................  85 rue d es B o is  B la n c s .
M a r e s c a u x  L o u i s e ....................... ...................  10 rue R a b e la is .
M a r l i e r  L o u i s e ............................ ...................  7 rue de W agram .
M a r t e e l  D e n i s e ............................ ...................  97 rue E sq u er m o ise .
M a r t i n a g e  A l b e r t ....................... ...................  8 rue d e B o u lo g n e .
M a r t i n e z  J u s te  ............................ ...................  25 rue d es  S ta t io n s .
M a r t i n e z  G o m e z ............................ ...................  3 rue D a v y .
M a s a r i k  M a r g u e r i t e ................... ...................  18 rue M arais.
M a s s o n  M a rie -F ra n ce  . . . . ...................  24 rue P a u l L a fa rg u e .
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M a t h y  G e o r g e t t e .............................................................  1 6 , r u e  B r û l e  M a i s o n .

M e c h e k o u r  J e m a .......................................................  2 5 8 ,  r u e  d e s  P o s t e s .

M e h e n s  A l p h o n s e .............................................................. 1 0 8 ,  r u e  J e a n n e  d ’A r c .

M e n e z  G e o r g e s .............................................................  5 7 ,  r u e  d u  L o n g  P o t .

M e n s i e z  J u l e s ................................................................... 86, r u e  M a n u e l .

M e r a i n g  J u s t i n e   ......................  r u e  M a l s e n c e  c  /  L y s ,  2 4 .

M e r l i n  R e n é ................................................................... 5 1 ,  r u e  d e  F l a n d r e .

M e u n i n c k  F r a n ç o i s ........................................................  8 , r u e  d u  J a m b o n .

M e u r i c e  M a r i e - L o u i s e ............................................  4 0 ,  r u e  d e  W a t t i g n i e s .

M e u r i s s e  L o u i s .............................................................  5 ,  r u e  d ’A r t o i s .

M e z i a n i  A ï s s a ................................................................... 1 0 , r u e  d e  C o n d é .

M i l o u d i  M o h a m m e d ..................................................  9 ,  r u e  d u  C r o q u e t .

M i q u e t  M a r c e l .............................................................  1 7 , r u e  d u  P o n t  N e u f .

M i r  M o n i q u e ................................................................... 5 0 ,  r u e  C h r i s t o p h e  C o lo m b .

M l y n a r c z y c k  F r a n ç o i s ....................................................1 0 3 , r u e  E s q u e r m o i s e .

M o e n t j e n s  C a r o l i n e ..................................................  3 1 ,  r u e  d e  D o u a i .

M o e r m a n  M a r g u e r i t e ..................................................  2 0 ,  r u e  d e  l a  C i té .

M o h a m e d  B e u  S a i d ..................................................  8 4 ,  r u e  d ’A u s t e r l i t z .

M o k l i t a r  A b d o u g a ........................................................ 2 4 9 ,  r u e  d e  P a r i s .

M o n c h e a u x  P a u l ........................................................ 1 6 ,  r u e  F r a n k l i n .

M o n c h e a u x  P i e r r e ........................................................ r u e  d e  S a i n t - O m e r ,  c  /  D o n a i n g .

M o n f a i t  C h r i s t i n e ........................................................ 6 , r u e  d u  P r é s i d e n t  H o o v e r .
M o u r e  L o u i s e ...................................................................  4 8 ,  r u e  F o n t e n o y .

M o n n i e r  C l a u d i n e ........................................................ 66, r u e  G u s t a v e  D e l o r y .

M o n s e u r  A u g u s t a .......................................................  1 6 ,  r u e  G o s s e l in .

M o n t a g n e  J e a n - C l a u d e  ..............................................1 0 1 ,  r u e  M e u r e i n .

M o r e l  L é o n  ...................................................................1 0 1 ,  r u e  C a n t e l e u .

M o r e n  S u z a n n e .............................................................  3 7 ,  r u e  d e s  R o b l e d s .

M o r i n  M a r i e - L o u i s e ..................................................  4 9 ,  r u e  J u l e s  G u e s d e .

M o r i s o t  J u l i e n .............................................................  5 ,  b o u l e v a r d  M o n t é b e l lo .

M o u q u e  E u g è n e  .......................................................  r u e  d e  L a n n o y ,  c  /  B a q u e t .

M u l l o t  G e o r g e s  ....................................................... 1 5 9 ,  r u e  G u s t a v e  D e l o r y .

N a u d e t  L u c i e n .............................................................  5 4 ,  r u e  d ’ i é n a .

N e u v i l l e  D a n i e l   1 , r u e  P i e r r e  M a r t e l .

N i c o l a s  A d o l p h e   3 3  b i s ,  r u e  M a g e n t a .

N i c o l a s  G e o r g e s .............................................................  5 0 ,  r u e  C l a u d e  L o r r a i n .

N o u l l e z  P a u l   7 8 ,  r u e  d u  M o l in e l .

N o u r i n e  A m a r a .............................................................  2 8 ,  r u e  d u  C r o q u e t .

N o y e l l e  J a c q u e s   .............................................................. 1 0 8 ,  r u e  G u s t a v e  D e l o r y .

O b r y  V i c t o r i a .......................................................................  41  b is , r u e  d ’A b o u k i r .

A m b r o u c k  D e n i s e ............................................................  68, r u e  H e n r i  K o l b .

O s i n s k i  W o j a c k ....................................................................1 7 3 ,  r u e  G u s t a v e  D e l o r y .

O u a h e s  M o h a m e d   2 2 ,  r u e  d e  l a  C le f .

O u n a d j e l a  M o h a m e d   3 3 ,  r u e  d e  l a  H a l l e .

P a l l a d i n o  E l i s a b e t h   9 3 ,  r u e  d u  P’a u b o u r g  d e  R o u b a i x .

P a o n e  J e a n - B a p t i s t e ..................................................  9 6 ,  r u e  M a s s é n a .

P â q u e s  H e n r i e t t e ......................... , ................................ 1 4 1 ,  r u e  S a i n t - A n d r é .

P a r e i t  J u l i e n   7 0 ,  r u e  d e  T h u m e s n i l .

P a r i z e l  R é g i s   2 9 ,  r u e  d e  l a  C le f .

P a u w e l s  C h r i s t i a n .......................................................  2 0 ,  r u e  P a u l  D u e z .

P e c q u e u r  D a n i e l   3 0  b i s ,  r u e  P o n t  N o y e l l e s .

P i g a r t  M a r i e - T h é r è s e ............................................  3 ,  r u e  M a s s e n e t .

P e r o t  C h a r l o t t e    4 1 , r u e  E d o u a r d  V a i l l a n t .

P e t i t p r é  A n g è l e  .......................................................  7 ,  r u e  d e  l a  G e n d a r m e r i e .

P e y n e n  A n t o i n e .............................................................  7 4 , r u e  d ’A u s t e r l i t z .

P f l e g e r  C l é m e n t i n e .................................  5 9 , r u e  M a l a k o f î .

P h i l i p p e  S i m o n e  ........................................................ 5 ,  p l a c e  d u  C o n c e r t .

P i a t  É m i l i e n ......................................................................... 1 0 3 ,  r u e  d e  W a z e m m e s .

P i c h o n  Y v o n n e .............................................................  1 9 , r u e  d e s  P a v i l l o n s .
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P i e t t e  R o b e r t  . . . .  
P l a n q u e  G eorges . . . 
P l a n q u e t t e  H e n r ie t te  .
P o l l e t  G a s t o n ..................
P o l l e y  Y v o n n e  . . . .  
P o n t h i e u  A ch ille  . . . 
P o r i e r  L u cien  . . . .  
P o u i l l e  L o u ise tte  . . . 
POURCELET P a u l . . . .  
P r é v o s t  R o b ert . . .
P r i e m  J e a n n e  ..................
P r u v o s t  A la in  . . . .
P s o t a  J e a n  . . . . . .
P u t m a n  F ern a n d  . . . . 
Q u a e t a e r t  G e o r g e tte . . . 
Q u i l l e r o n  P ierre  . . . . 
Q u i n a r t  J u le s  . . . 
Q u i n z e b i l l e  A lp h o n se  . .
R a b a h i  A rezk i ..................
R a h m o n n e  M ou lou r . . .
R a v i  a r t  J e a n  ..................
R e n a r d  R e n é  ...................
R e n a u l t  L éo n  ...................
R e t h y  P i e r r e .......................
R e v e h a  I s i d o r e ..................
R e y n a e r t  L o u ise  . . . . 
R i c h a r d  M arie -L ou ise  . .
R i c h a r d  A n n i e ..................
R i c h a r d  D a n iè le  . . . .
R i v i e z  M i c h e l .......................
R io s  L ilia n e  .......................
R o b a e r t  J a c q u e lin e  . . .
R o l l o s  F r a n c i s ..................
R o m b a u t  M ich e lin e . . . .
R o u d a e r  M a r i é ...................
R o t s a e r t  L o u ise tte  . . . 
R o u a u l t  de h a u t e l a u d f ,  

R o u s s e l  M ich elin e . . . . 
R u y s s c h a e r t  G eorges . .
S a e l e n s  D é s i r é ..................
S a f e r  A b d e l a z i g ..................
S a i n b q u e n t i n  J ea n -C la u d e
S a l e m  A li ............................
S a l e m b i e r  J u l e s ..................
S a l n i g u e  A rsè n e  . . . .
S a u t e r  J e a n  .......................
S a v i n e a u  G e n e v iè v e  . . . 
S c h e e t e r  P h ilo n iè n e  . . . 
S c h u h l e r  C h a r lo tte  . . . 
S c o r t e c c i  G isèle  . . . .
S e d e  F e r n a n d e ..................
S é j o u r n a n t  P a tr ic k  . . . 
S e l o s s e  A ch ille  . . . . .  .
S e l o s s e  F i r m i n ...................
S e r v o u c k  A h m e t  . . . .
S e a ' n a e v f .  H e n r i ..................
S i k o r a  A l i n e .......................
S i l l e  M arceau  ..................
S i m o n s  G i s è l e .......................

44, rue du Pont Neuf.
113, rue Ju les Guesde.
42, rue Doudin.
29, rue J .- J . Rousseau.

8, rue Racine.
37, rue Christophe Colomb.
22, rue des Tours.
22, rue A. W erquin. 

rue du Gros Gérard.
44, rue du Pont Neuf.

2, rue  Verlaine.
6, rue Fourm entel.

85 b is , rue d ’A usterlitz.
82, rue Verhaeren.

232, rue de Paris.
28, rue du Croquet.
20, rue Désiré Bondues.

106 b is , rue Paul Lafargue.
71, rue de Tournai.

7, rue du Croquet.
39 b is , rue Guillaume W erniers.
54, rue d’Arcole.
48 b is , avenue du Peuple Belge.
46, rue J .- J . Rousseau.
17, rue de Condé.
42, rue Godefroy Cavaignac.

119, rue Solférino.
157, rue G ustave Delory.

rue Clovis Hugues.
102, rue Malsence.

1, rue Lalo.
107, rue Paul Lafargue.
90, rue du Vaisseau le Vengeur.
12, rue de Boufïlers.

8, place Vanhcenacker.
19, rue Bourjembois.
77, rue de Saint-A ndré.
23, rue de Courtrai.
60, rue d ’Iéna.

rue des Sarrazins c / des Sarrazins.
15, rue Ducourouble.
10, rue de l’A m iral Courbet.

rue des A ugustins.
51, rue Fontenoy.
41, rue Sainte-Catherine.
10, rue du Président Hoover.

212, rue des Postes.
66, rue Brûle Maison.

101, rue de W azemmes.
63, rue de la Plaine 
21 b is , rue de Valmy.

7, rue Frém y.
88, rue A. Mercier.

7, rue  H elm an. 
s. d. f.

9, place N ouvelle.
1, rue  Lalo.

24, rue des V ieux Murs.
16, rue Carpeaux.
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S i r e  M a r i a ........................................................................  9 , r u e  d ’ I s ly .

S l i m a n e  M o h a u d .......................................................  2 1 ,  r u e  d e s  R o b l e d s .

S m a g u e  J o c e l y n e .......................................................  1 3 ,  r u e  C a r p e a u x .

S o n n e v i l l e  S i m o n e ..................................................  5 4 ,  r u e  d ’ I é n a .

S t a l m i k i e w i c z  L e i b   3 9 0 ,  r u e  L é o n  G a m b e t t a .

S t e b i g  N o e l l a   1, a v e n u e  E .  V a r l i n .

S t o c k  C l a u d e  1 7 5 ,  r u e  d e s  P o s t e s .

S t o f f e l  M a r g u e r i t e   9, r u e  d u  C i r q u e .

S u e u r  A n d r é   1 0 ,  r u e  d e  C o u r t r a i .

S u l m a n  E d o u a r d .......................................................  r u e  B a u d i n ,  c  /  P a r e n t .

S u r s y  L o u i s e   3  b is , r u e  d e s  P é n i t e n t e s .

S y l a r d  L u c i e n n e   1, r u e  P i e r r e  C u r ie .

S z a i b a  J o s e p h .................................................   1 5 9 ,  r u e  G u s t a v e  D e lo r y .
T a l h i  P a s c a l ..................................................................  1 3 ,  r u e  d ’A n t i n .

T a z i  A m e z i a n e  ...........................   3 7 ,  r u e  d e s  R o b l e d s .

T e n b r e m a n d e  T h é r è s e ............................................  1 2 ,  r u e  C o l b r a n t .

T e n n e  R o g e r  1 5 9 ,  r u e  G u s t a v e  D e l o r y .
T h e r y  L é o n  ..................................................................  1 1 4 , r u e  d e  C o n d é .

T h i b a u t  J e a n  .............................................................  9 3 ,  r u e  F .  F e r r e r .

T h o l o m e  A l i c e ............................................................. r u e  d e  F i e r s ,  c /  D é f a u t ,  7 .
T i e t a r d  A l e x a n d r e  ..................................................  9 2 ,  r u e  S o l f é r in o .

T i l i o u s e  M o h a m e d  .................................................. 88, r u e  d e  T o u r n a i .

T i m e s  g u i d a  S a ï d  .......................................................  1 7 , r u e  P a u l  L a f a r g u e .

T i r a d o  M a r i e - L o u i s e    1 4 0 , r u e  B . D e l e s p a u l .

T o t a i n  D a n i e l ..................................................................  5 ,  r u e  d e  B a i l l e u l .

J ' o u r b i e r  M a r i e ............................................................. 1 6 , r u e  d u  C r o q u e t .

T o u r n e m a i n f . A l i c e ..................................................  2 2 ,  r u e  L a f a y e t t e .

B r a n c a r d  R o g e r  .......................................................  8 , a l l é e  d e s  D o n d a i n e s .

T r o u e t  S i m o n e   6, r u e  d e  l ’E n t r e p ô t .

T r o u v e  S i m o n e .............................................................  b o u l e v a r d  d ’A l s a c e ,  B a r a q u e m e n t  4  B
T u r e k  C é c v l ia  .............................................................  2 0 ,  r u e  d e  L o n d r e s .

V a n b e c e l a e r e  P a u l .................................................. 1 0 , r u e  E u g è n e  J a c q u e t .

V a n  B e l l e  O s c a r .......................................................  2 3 ,  r u e  d e  L y o n .

V a n  B e l l e g h e m  O s c a r ...............................................  r u e  d e  la  J u s t i c e .

V a n b e v e r l u y s  O d e t t e  ....................................... 5 3 ,  r u e  d ’ I n k e r m a n .

V a n d a e l e  A l i c e .............................................................  2 9 ,  r u e  d e  F i e r s .

V a n d e k e r c h o v e  M a r c e l ....................................... 3 8 ,  r u e  d e  l a  M o n n a i e .

V a n d e n a b e e l e  O s c a r ............................................  3 3 ,  r u e  S a i n t - D r u o n .

V a n d e n b u l c k f . G e o r g e s   9 9 ,  r u e  d e  M a r c h é .

V a n d e n d r i e s s c h e  S y l v i a n e ....................................  r u e  d u  P o n t  N e u f .

V a n d e n p l a s  G i s è le  ..................................................  3 9 ,  r u e  B a u d i n .

V a n d e p u t t e  G e o r g e t t e  ....................................... 3 8 ,  r u e  R u b e n s .

V a n d e v e i d e  J e a n - C l a u d e ....................................... 5 0 ,  r u e  d ’A v e s n e s .

V a n d e v e l d e  J é r é m i e    1 5 , r u e  B o i s s y  d ’A n g l a s .

V a n d e v y v f . r  F e r n a n d ............................................  3 0 ,  r u e  d e  T h u m e s n i l .

V a n d e w a e l e  I r m a  .........................................................1 2 2 ,  r u e  d ’A r r a s .

V a n d e w a l l e  B l a n c h e  1 5 7 ,  r u e  J e a n n e  H a c h e t t e .

V a n  H e c k e  C h r i s t i a n   4 9 ,  r u e  d u  V i e u x  F a u b o u r g .

V a n  F I e c k e  J o s e p h   7 0 ,  r u e  M a ls e n c e .

V a n h e e  N i c o l e    . . . 8 , r u e  L a f a y e t t e .

V a n h e r k e  E u g è n e     2 ,  r u e  C a r p e a u x .

V a n  H u l l e  M a r c e l ..................................................  3 8 ,  r u e  d e  B r i g o d e .

V a n h u l s  A l a i n .............................................................  3 8 ,  r u e  d u  P o n t  N e u f .
V a n k e s b e u l q u e  N o ë l ............................................  1 0 , r u e  d e  l ’É c o le .

V a n  L a b e k e    9 8 ,  r u e  d e s  B o i s  B l a n c s .

V a n l a b e k e  É l i a n e .......................................................  2 1 ,  r u e  d e  l a  V i g n e t t e .

V a n l a n c k e r  M o ïs e  ..................................................  2 2 ,  r u e  d e s  N o i r s .

V a n n e c k e l  C h a n t a i .........................................................1 0 2 ,  r u e  M a ls e n c e .

V a n n e r u m  T h é r è s e  ..................................................  7 9 ,  b o u l e v a r d  V i c t o r  H u g o .
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V a n n o b e l  J u l i e n n e ..............................  3 ,  r u e  d u  L i e u t e n a n t  C o l p in .

V a n r e n d e r o h e m  M i c h e l ....................................... 6 8 ,  r u e  d u  B a l l o n .

V a n s t a v e l  C l a u d i n e ..................................................  2 ,  r u e  S a i n t - S i m o n .

V a r l e t  S u z a n n e .............................................................  2 5 ,  r u e  d e s  A l o u e t t e s .

V e r b e k e  M i c h e l .............................................................  1 5 , r u e  M o n g e .
V e r b u r g h t  M a r t h e .......................................................  b o u l e v a r d  d ’A l s a c e ,  B a r a q u e m e n t  1 7 .

V e r c r u y s s e  G é r a r d   2 2 ,  r u e  J e a n  J a u r è s .

V e r m e u l e n  C h a r l e s ..................................................  6 0 ,  r u e  d e s  M e u n i e r s .

V e r m e u l e n  F l o r i n e ......................................................... 1 0 0 ,  r u e  J u l e s  G u e s d e .

V e r r i e z  S i m o n e  ........................................................ 3 0 ,  p l a c e  P h i l i p p e  L é b o n .

V e r s t r a e t e n  Y v e t t e   1 0 2  b is , r u e  d u  V a i s s e a u  le  V e n g e u r .

V i m b e r t  M o n i q u e ........................................................ 2 9 ,  r u e  E u g è n e  J a c q u e t .

V i n c k i e r  F l o r e .............................................................  8 9 ,  r u e  d ’ I s ly .

V i n d e v o g e l  G i l b e r t ..................................................  5 1 ,  r u e  A u g u s t e  C o m t e .

V i o n  J e a n - B a p t i s t e ..................................................  1 1 , r u e  G u t e n b e r g .

V o g l i s  D i n o  ................................................................... 2 3 ,  r u e  d e s  P o s t e s .

V o l p o e t  J u l e s  .............................................................  1 6 , r u e  d e s  B o n n e s  R a p p e s .

W a e l s  D é s i r é ..........................................................................1 4 1 ,  r u e  J u l e s  G u e s d e .

W a q u i e r e s  A l b e r t ........................................................ 6 2 ,  r u e  d e s  R o b l e d s .

W a l l a r d  T h é o p h i l e ..................................................  9 ,  r u e  P i e r r e  C u r ie .

W a t t r e l o t  R o b e r t ..................................................  5 3 ,  r u e  P .  L a n g e v i n .

W i d o q u e  J a c q u e l i n e ..................................................  7 2 ,  r u e  R o l a n d .
W i k l i n s k i  L é o n ...................................................................... P o r t e  d e s  P o s t e s ,  B a r a q .  d e  l a  B r i q u e t t e r i e

W i l l e m s  M a r i a n n e  1 1 1 , r u e  J u l e s  G u e s d e .

W i l s o n  G a s t o n   8 9 ,  r u e  d ’ I s l y .

W y p y c k  S t a n i s l a s ........................................................ 4 4 ,  r u e  d u  P o n t  N e u f .

Z a o n i  A h m e d ................................................................... 7 3 ,  r u e  d e  F o n t e n o y .

Z e g r o u r  A l o n n e r ........................................................ 4 ,  r u e  d u  F a u b o u r g  d ’A r r a s .

Z e r o u a g  A b d a l l a h ........................................................ 7 9 ,  r u e  S a i n t - S a u v e u r .

Z i d e l t r h y  A b d e l k a s e r    4 4 ,  r u e  d u  C u r é  S a i n t - S a u v e u r .

Z i e l i n s k i  S t a n i s l a s  ..................................................  4 8 ,  r u e  S a i n t - É t i e n n e .

Z u r a w i n s k i  M i c h e l ..................................................  4 6 ,  r u e  S a i n t e - C a t h e r i n e .

C e s  d o s s i e r s  s e r o n t  s o u m i s  a u x  C o m m i s s i o n s  C a n t o n a l e s  c o m p é t e n t e s  p o u r  d é c i s i o n .  

A d o p t é .

N o  6 1 2 .  —  A S S I S T A N C E  A U X  V I E I L L A R D S .  I N F I R M E S  E T  I N C U R A B L E S .

L O I  D U  1 4  J U I L L E T  1 9 0 5 .  H O S P I T A L I S A T I O N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  ap p lica tio n  de la  loi d u  14 ju i l le t  1905 re la tiv e  à  l ’A ss is tan ce  a u x  v ie illa rd s , 
in firm es e t  in cu rab les , nous av o n s l ’h o n n e u r  de v o u s co m m u n iq u e r des d em an d e s  d ’hos 
p ita lisa tio n .

Ces d em an d es  o n t é té  exam in ées  p a r  le B u re a u  d ’A ssistance .
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A D M I S S I O N S

A m e y  L o u i s e ...................................................
B l i n  P i e r r e ........................................................
B o s s u y t  Fernande ...........................................
C a p e l i e r ,  née V i l e t t e  Z u lm é e .................
C a s s e y ,  née L e f e b v r e  Philom ène . . . . 
C a t t e u w ,  Vve née D e m u y n c k  Blanche .
C h a r l e t  H e n r i ...............................................
C o r y n ,  née D e b r a b a n d e r  Hélène . . .
D e b a c h y  C harles...............................................
D e l e t e t e  H e n r i ...............................................
D e l e p o r t e  Charles .......................................
D e s g a r d i n s ,  Vve née D r e p t i n  A nna . .
D e s r u m a u x  R ené ...........................................
D e v i l l e  M a r c e l ...............................................
D u t h o i t  F erd in a n d ...........................................
E l i a s ,  Vve née W a t t e u w  Stéphanie . .
F l a m e n t ,  Vve née M u l l i e r .................................

F r a n c h o m m e ,  Vve née C o u r m o n t  Louise 
G r i s e l ,  Vve née D r o u l e z  Marie . . . .
H a m e l  M a u r i c e ...............................................
J o v i n e l l e ,  née R o u i l l e  C é c i le .................
L a m b e r t  Bruno ...............................................
L a n n i a u x ,  Vve née D u f o u r  Marie . . .
L e  B r o c q u y  G a b r ie l le ..................................
L i v i a u ,  Vve née V e r d o n c q  .................................

M a e n h o u t  A u g u s t e .......................................
M a i l l e  Angèle ...............................................
M o m b e l  J e a n ....................................................
M o m b e l ,  née V a n c a u w e n b e r g h e  Louise .
M o r a u x  J u l i e n ...............................................
R o u z e ,  née M athilde M i c h e z .................................

S a n c h e ,  née C u v e l l e  ....................................................

T r u y e n  Ém ile ...............................................
V a n  G r i m b e r g h e ,  Vve née L e h o n  . . .

V i g i e r  C a m i l l e ...............................................
W a t t i e z  H e n ri ....................................................

96, rue Brûle Maison.
41, rue de la Monnaie.

4, place aux  Oignons.
‘20, rue Gosselet.
38, rue de la M arbrerie.

121, rue Saint-A ndré.
159, rue G ustave Delory.
.60, cité Philanthropique.
159, rue G ustave Delory.

52, rue D estailleurs.
44, rue du P on t Neuf.
18, rue A llard D ugauquier.

228, rue P ierre Legrand.
159, rue G ustave Delory.

83, rue d’Arras.
214, rue Pierre Legrand.

2, rue Fémy.
21, rue des Bouchers.

2, rue Saint-Sébastien.
45, rue G ustave Delory.

73, rue Fontenoy.
8, rue V ictor R enard .

183, rue du Faubourg des Postes.
13, rue M assenet.
52, rue d’Isly.
79, rue des Sarrazins.
21, rue B arthélém y Delespaul.

3, rue Louis Bergot.
3, rue Louis Bergot.
2, rue Duhem.

Cité Philanthropique.
36, rue de Poids.
52, rue Malakoff.

rue D uhem , c /  S a in t-Jacq u es, 14.
9, rue Saint-Genois.

57, rue de M adagascar.

H O S P I C E  C O M T E S S E

D e n e v e l  D ie u d o n n é  100, rue C aum artin .
M o n i e z  J u l e s   rue de la Ju s tic e , 25, cour Morel.
P i a t  A c h ille   4, rue L éonard  Danel.
V a n b i e r v l i e t  J u l i e n   7, rue du M aréchal M ortier.
V e r g i n  Éloi   78, rue d ’A rtois.

H O S P I C E  G A N T H O I S

B o u d r i n g h i e n ,  née R o u g e m o n t  Marie . . 21, rue  Malakoff.
C a m u s  M a r th e ....................................... 32, rue Louis Bergot.
C o r d o n n i e r ,  Vve née D u y v e z ......... .............  3, rue Saint-Genois.
D e l e s p i f . r r e ,  Vve née H u e f f s c h m i d t  Luc. 1, rue Clovis H ugues.
D u p u i s  M a r i e .............................................  49, rue C ham pionnet.
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L a l a u  ,Vve née L e l e u  Jeanne . . . .
S e y s  J u l i e ....................................................
T a h o n ,  Vve L e f r a n c  M a r i a .................
V an  B e l l e ,  Vve née D e b r u y n e  Marie. 
V e r d i e r e ,  Vve née V e r s c h o o r f .  Maria

151 b is , rue d ’Iéna.
41, rue d ’Esquerm es.

181, boulevard V icto r Hugo. 
13 b is , rue Cabanis.
38, rue D elvau.

A S I L E  D E S  C I N Q  P L A I E S

B e t t r e m i e u x  G a b rie lle ........................................ 291, boulevard V ictor Hugo.
C h r u v a  T h é r è s e ................................................
T r i p l e t  A l l e m a n ...............................................................................  —

Ces dossiers seront soum is aux  Com m issions C antonales com péten tes  pou r décision.

A d o p t é .

N °  6 1 3 .  —  A I D E  A U X  A V E U G L E S  E T  G R A N D S  I N F I R M E S .

L O I  D U  2  A O U T  1 9 4 9 .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N o u s  v o u s  p r o p o s o n s  d ’é m e t t r e  u n  a v i s  f a v o r a b l e  à  l ’a d m i s s i o n  a u  b é n é f i c e  d e  

l ’A id e  a u x  a v e u g l e s  e t  g r a n d s  i n f i r m e s ,  d e s  p e r s o n n e s  s u i v a n t e s  q u i  p r é s e n t e n t  le s  

c o n d i t i o n s  r e q u i s e s  p a r  la  lo i  :

A l l a r d  R o s i n e .....................................................  H o sp ic e  G é n é ra l,  104, a v e n u e  du P e u p le  B elg e .
B a r g e  M a r t h a ..........................................................  » »
B o i n  D u b o i s  M a r g u e r i t e ..................................  » »
B o o n e  A m a n d i n e ................................................  » »
B o q u i l l o n  C h a r l e s ................................................. » »
B r u m e n t  M a r i e .....................................................  » »
C l a u d e l  A d r ie n n e  ............................................ » »
C o u s t e n o b l e  B l a n c h e .......................................  » »
D a r d e n n e - d e t a y e  P a u l i n e .............................  » »
D a u t r i c h e - M i l l i e z  J e n n y .............................  » »
D e g r y s e  A l p h o n s e ................................................. » »
D e j a e g h e r - V a n  C o m b r u g g e n  M aria  . . » »
D e l e c r o i x - C h a t e l a i n  A u g u s tin e  . . . .  » »
D e f l y  H e n r i ..........................................................  » »
D e t o u r m i g n i e s  D é s i r é .......................................  » »
D e v u l d e r - D e c l e r c k  M a r i e .............................  » »
D e c o i n d t - B o c q u e t  M arie  .............................  » »
D o b y  A g n ès  ..........................................................  » »
D o o r n a e r t  F r a n ç o i s ............................................ » »
D u b o i s - B a u w e n s  G e r m a i n e .............................  » »
D u f o s s e z  G e o r g e s ................................................. » »
D u r o t - M o n t e  C a t h e r i n e .................................. » »
G a m a i n  M a rg u e r ite  ............................................ » »



O c tob re  1955 —  1 0 5 6

G o d t s c h a l c k  Jeanne ........................................H ospice Général, 1 0 4 ,  avenue du Peuple Belge.
I J a m e l a e r e - F o y e t  A d r i e n n e .................................... » »
H e d d e b a u t  B la n c h e .....................................................  » »
K n o c k a e r t - F a s q u e l  J e a n n e .................................... » »
L e s u r  L é a ......................................................................  » „
M a r i o m  A d a m  M a r ie .....................................................  >> »

M a r r e  F l o r i s ..................................................................  » „
P i n c h e m e l  C a m e l i a .....................................................  » »
P o p p e r  Isaac ..................................................................  » »
T h e r o n  J e a n n e .............................................................  » „

V e r s l y p e  R ic h a r d .........................................................  » »

Ces dossiers seron t transm is aux  Com m issions C antonales com péten tes pour décision. 

A d o p t é .

I m p r im e r ie  M ore! e t  C o r d u a n t ,  11 r u e  d e s  B o u c h e r s ,  L il le  —  40879
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